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Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί μαθητές, αγαπητές μαθήτριες,

Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου, γιατί βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των δώδεκα σχολείων που επιλέγηκαν για να βραβευτούν σχετικά με την εφαρμογή καλών πρακτικών πρόληψης της νεανικής παραβατικότητας κατά τα σχολικά έτη 2007 – 2009.   
Επιθυμώ να συγχαρώ τις Διευθύνσεις, τους υπεύθυνους εκπαιδευτικούς, τους εκπαιδευτικούς ψυχολόγους, τους Συνδέσμους Γονέων και Κηδεμόνων και άλλους φορείς καθώς και τους μαθητές και τις μαθήτριες που συνεργάστηκαν και συνέβαλαν στην επιτυχή εφαρμογή προγραμμάτων για την πρόληψη της νεανικής παραβατικότητας. Η εμπλοκή του σχολείου στις προσπάθειες για προστασία και διατήρηση μιας υγιούς νεολαίας, μακριά από παραβατικές συμπεριφορές είναι πραγματικά αξιέπαινη και πάντοτε θα στηρίζεται από την Πολιτεία. 

Θα ήθελα, επίσης, να εκφράσω τις ευχαριστίες μου στον Πρόεδρο και τα μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για την συνεργασία που επέδειξαν στην όλη διαδικασία της βράβευσης. 

Επίσης, απευθύνω τα θερμά μου συγχαρητήρια και στις 74 σχολικές μονάδες που υπέβαλαν αίτηση για βράβευση. Η απόφαση για βράβευση σχολείων που εφάρμοσαν κατά το 2007 – 2009 καλές πρακτικές πρόληψης, λήφθηκε στα πλαίσια του Συμβουλίου Εγκληματικότητας και έχει πλέον καταστεί θεσμός. 

Η επιλογή των σχολείων έγινε από Επιτροπή Αξιολόγησης την οποία αποτελούσαν μέλη από το Συμβούλιο Εγκληματικότητας και τη Συντονιστική Επιτροπή Αγωγής Υγείας και Πολιτότητας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού. Τα κριτήρια αξιολόγησης που τέθηκαν ως προς την επιλογή των σχολείων που βραβεύτηκαν ήταν: 

(1) η ενεργός συμμετοχή των μαθητών και των ενδιάμεσων ομάδων στόχου (εκπαιδευτικοί και γονείς),  

(2) η χρονική διάρκεια και συνέχεια των πρακτικών πρόληψης, 

(3) η φαντασία, η επινοητικότητα, η δημιουργικότητα και η επιστημονικότητα και 

(4) η συνεργασία με άλλες Υπηρεσίες και Φορείς. 

Θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω ότι το κράτος αντιμετωπίζει το φαινόμενο της νεανικής παραβατικότητας ολιστικά, επιστημονικά και συντονισμένα και έχει εντάξει μέσα στα πλαίσια των προτεραιοτήτων του μια γενικότερη πολιτική για μια υγιή νεολαία με ισχυρές αντιστάσεις, με στόχους και οράματα. Για το σκοπό αυτό συστάθηκε το Συμβούλιο Εγκληματικότητας του οποίου η σύνθεση είναι πολυτομεακή και πολυθεματική, λόγω της φύσης των θεμάτων και των αρμοδιοτήτων του. Το Συμβούλιο εκπόνησε Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας, το οποίο περιλαμβάνει 85 δράσεις, καλύπτει τη χρονική περίοδο 2006 – 2010 και στηρίζεται σε τρεις βασικούς άξονες:

α)
τη μείωση των εγκληματογόνων παραγόντων

β)
τη μείωση της υποτροπής και 

γ)
τη μείωση των ευκαιριών για διάπραξη αδικημάτων.

Οι δράσεις αυτές είναι βασισμένες σε ευρωπαϊκές και άλλες διεθνείς στρατηγικές και προνοούν τη συνεργασία, την συνεταιρικότητα και την ενεργοποίηση όλων των αρμοδίων φορέων. Αφορούν κυρίως το θεσμό της Οικογένειας και του Σχολείου, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την Κοινότητα, την Εργασία, τη Ψυχαγωγία, τη Νομοθεσία, τη Μεταχείριση καθώς και την Κοινωνική Επανένταξη Αδικοπραγούντων και Καταδίκων

Αξίζει να σημειωθεί ότι έχει ήδη υλοποιηθεί το 60% των δράσεων αυτών, το 22% ήδη προωθείται για υλοποίηση και το υπόλοιπο ποσοστό θα πρέπει να προωθηθεί για υλοποίηση μέχρι το 2010.

Μεταξύ των δράσεων που εφαρμόζονται, περιλαμβάνονται προγράμματα που αφορούν στην ενδυνάμωση του θεσμού της οικογένειας, στην προώθηση ενός υγιούς σχολικού περιβάλλοντος, στη δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των νέων, στη δημιουργία υγιών προτύπων για ταύτιση. Απώτερος στόχος είναι η θωράκιση των νέων μας ώστε να αποκτήσουν τη δύναμη και το ψυχικό σθένος να κρατούν οι ίδιοι τη ζωή στα χέρια τους.

 
Είναι λυπηρό το γεγονός ότι η νεανική παραβατικότητα υπερπροβάλλεται και δημιουργεί αρνητικές εικόνες και εντυπώσεις σχετικά με τους νέους μας στο κοινωνικο σύνολο. Μεταξύ των σκοπών της βράβευσης αυτής είναι και η προβολή θετικών και αισιόδοξων μηνυμάτων σχετικά με τις προσπάθειες που καταβάλλονται για την πρόληψη της νεανικής παραβατικότητας στα σχολεία.


Τις δυο τελευταίες δεκαετίες το φαινόμενο της νεανικής παραβατικότητας εμφανίζεται έντονο σε όλη την Ευρώπη, αφού τα στατιστικά δείχνουν ότι ολοένα και μεγαλύτερος αριθμός νέων διολισθαίνουν προς τη συστηματική κοινωνική απειθαρχία, ένα δε μικρότερο μέρος διολισθαίνουν στην παραβατικότητα.

Τα  τελευταία χρόνια, το φαινόμενο αυτό απασχολεί ιδιαίτερα και την κυπριακή κοινωνία. Με βάση την ποιοτική έρευνα που διεξήγαγε το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για τη Νεανική Παραβατικότητα, το δείγμα της οποίας κάλυψε άτομα ηλικίας 14 – 21 ετών, προκύπτει το γενικό συμπέρασμα ότι μια κατηγορία συμπεριφορών, που ακόμη είναι σε πολύ μικρά ποσοστά και σε ήπιο βαθμό αλλά είναι όμως προβληματική, είναι οι συμπεριφορές βίας και πρόθεσης χρήσης βίας. Οι σοβαρότερες βίαιες επιθέσεις (όπου το θύμα χρειάστηκε γιατρό) έχουν χαμηλά ποσοστά ανάμιξης.

Μια κατηγορία συμπεριφορών που εμφανίζεται σε σημαντικά ποσοστά είναι η καταστροφή περιουσίας και τα αδικήματα κατά περιουσίας.

Τα πιο ψηλά ποσοστά από όλες τις παραβάσεις ανάμεσα σε μαθητές εμφανίζονται στα ακατάλληλα θεάματα: 81% για παρακολούθηση σκηνών βίας στην τηλεόραση και 70,7% για παρακολούθηση σεξουαλικού θεάματος. Μια κατηγορία, επίσης, συμπεριφορών που εμφανίζεται σε σημαντικά ποσοστά είναι η καταστροφή περιουσίας και γενικά τα αδικήματα κατά της περιουσίας.

Με βάση επίσης τα πορίσματα της έρευνας αλλά και τη διεθνή βιβλιογραφία φαίνεται ότι μεταξύ των παραγόντων που συμβάλλουν στην εκδήλωση παραβατικής συμπεριφοράς είναι η χαμηλή αυτοεικόνα και η σχολική αποτυχία.

Σύμφωνα επίσης, με τα στατιστικά στοιχεία της Αστυνομίας κατά την περίοδο 2000 – 2008 παρατηρείται αυξομείωση στον αριθμό των υποθέσεων στις οποίες εμπλέκονται ανήλικοι.

Κατά την χρονική περίοδο 2000 – 2005 ο αριθμός αυτός παραμένει περίπου στα ίδια επίπεδα ενώ το 2006 και 2008 έχουμε μικρή αύξηση κατά 12.5%.

Η ίδια εικόνα παρουσιάζεται και στον αριθμό των ανηλίκων (7-16) που εμπλέκονται σε διάφορα αδικήματα.

Τα αδικήματα που διαπράττονται από ανήλικους είναι κυρίως αδικήματα κατά της περιουσίας δηλαδή διαρρήξεις, κλοπές και κακόβουλες ζημιές.

Αναμφίβολα, για την αντιμετώπιση του φαινομένου της νεανικής παραβατικότητας ο τομέας της πρόληψης είναι ο πιο καθοριστικός. Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή προληπτικών προγραμμάτων στους βασικούς τομείς που επιδρούν στη ζωή του νέου ανθρώπου μπορεί να αποτελέσει αντίδοτο.

Πρωτοβουλίες, επίσης, με χαρακτήρα πολιτιστικό, οικολογικό, ψυχαγωγικό, αθλητικό μπορούν να συμβάλουν στην εμπέδωση της λογικής πως οι νέοι άνθρωποι μπορούν να είναι μαζί, να διασκεδάζουν, να επικοινωνούν και να δημιουργούν χωρίς βία, τσιγάρα και ναρκωτικά. Η ενεργοποίηση τους προς υγιείς κατευθύνσεις θα τους βοηθήσει στην ανάπτυξη νέων στάσεων, αντιλήψεων και εναλλακτικών τρόπων ζωής.

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Μαθητές,  

Αγαπητές Μαθήτριες,

 Υποχρέωση και καθήκον μας, είναι να επιστρατεύσουμε όλες τις δυνάμεις μας για να οικοδομήσουμε προσωπικότητες νέων με υψηλά ιδανικά και αξίες, με ισχυρή ψυχική και πνευματική συγκρότηση. Ως κράτος επωμιζόμαστε την ευθύνη να βρισκόμαστε ανά πάσα στιγμή δίπλα στους νέους μας, να αφουγκραζόμαστε τα προβλήματα και τις ανησυχίες τους με υπομονή, διαλλακτικότητα και σεβασμό προς αυτούς.

Επιθυμώ ξανά να σας συγχαρώ και είμαι βέβαιος ότι θα συνεχίσετε και στο μέλλον με τον ίδιο ζήλο και τον ίδιο  ενθουσιασμό να χτίζετε τα θεμέλια του αύριο, για σας, για τις οικογένειές σας, για το μέλλον του τόπου. 
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