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Την εκτίμηση ότι η λύση του Κυπριακού παραμένει πολύ δύσκολη και περίπλοκη, λόγω της εσωτερικής κρίσης στην Τουρκία καθώς και ότι οι τελευταίες προκλητικές δηλώσεις του Τούρκου Πρωθυπουργού κατά την παράνομη επίσκεψη του στην κατεχόμενη Κύπρο επιβεβαιώνουν τις διχοτομικές προθέσεις της Αγκυρας, υπογράμμισε ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως Κύπρος Χρυσοστομίδης, κατά την ομιλία του στο Αρχιερατικό μνημόσυνο που τελέστηκε σήμερα στη Μητρόπολη Αθηνών, με αφορμή τη συμπλήρωση 34 χρόνων από το πραξικόπημα και την τουρκική εισβολή στην Κύπρο το 1974, για τους πεσόντες της κυπριακής τραγωδίας.

Το Αρχιερατικό Μνημόσυνο στη Μητρόπολη Αθηνών τελέστηκε παρουσία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρη Σιούφα, του Υπουργού Εσωτερικών της Ελλάδας Προκόπη Παυλόπουλου, του Γραμματέα της ΚΕ της Νέας Δημοκρατίας Λευτέρη Ζαγορίτη, του μέλους του Πολιτικού Συμβουλίου του ΠΑΣΟΚ, Μαριλίζας Ξενογιαννακοπούλου, της βουλευτού του ΚΚΕ Παναγιώτας Μελά, του βουλευτή του ΛΑΟΣ Αθανάσιου Πλεύρη, του στελέχους του Συνασπισμού Παναγιώτη Τριγάζη, του Πρεσβευτή της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αθήνα Γιώργου Γεωργή, του Πρόεδρου της ΕΚΕ Λοϊζου Λοϊζου, του Γραμματέα της ΟΚΟΕ Γιώργου Μιχαηλίδη, εκπροσώπων των Ενόπλων Δυνάμεων και κυπριακών και ελληνικών κομμάτων.

''Σήμερα, τριάντα τέσσερα χρόνια από τις αποφράδες μέρες του Ιούλη του 1974, η Κύπρος βρίσκεται ξανά μπροστά σε ένα άλλο αποφασιστικό σταυροδρόμι της ιστορίας της'', είπε ο κ. Χρυσοστομίδης, επισημαίνοντας πως ''οφείλουμε διάλογο με την ιστορία, συνομιλία με τους νεκρούς μας. Οφείλουμε να διδαχθούμε από το παρελθόν, να αναβαπτισθούμε σε μνήμες που σημαίνουν προσήλωση σε αρχές, οφείλουμε να συνεχίσουμε χωρίς τα λάθη του παρελθόντος, να διαγνώσουμε σωστά τα δεδομένα και τις προοπτικές και να τις διαχειριστούμε σοφά και αποφασιστικά''.

Υπογράμμισε πως ''πρώτιστο έργο στη μνήμη τους είναι ο σεβασμός της δημοκρατίας'' και πρόσθεσε πως ''χρέος μας είναι να επιδιώξουμε λύση το συντομότερο δυνατόν για μια ποιοτική δημοκρατία, κράτος δικαίου και ισονομία όλων των πολιτών της μέσα από ένα σοφά διαρθρωμένο διζωνικό, δικοινοτικό, ομοσπονδιακό, ευρωπαϊκό σύστημα διακυβέρνησης''.

'' Αυτό επιδιώκει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Πρωταρχικό μέλημα του Δημήτρη Χριστόφια ήταν και παραμένει η επανένωση της Κύπρου και του λαού της μακριά από ξένες εξαρτήσεις και κηδεμονεύσεις, χωρίς κατοχή'', ανέφερε, και υπενθύμισε πως ''με το στόχο αυτό ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ανέλαβε πρωτοβουλίες για να τερματιστεί η στασιμότητα, με διεκδικητικότητα και ευελιξία. Προσπάθησε και προσπαθεί να εμπλέξει προς τη σωστή κατεύθυνση όλους τους παράγοντες που διαδραματίζουν ή μπορούν να διαδραματίσουν ρόλο στο Κυπριακό για να δημιουργηθεί δυναμική δίκαιης, βιώσιμης και λειτουργικής λύσης''.

Εκτίμησε πως ''υπάρχουν πολλές πρόσφατες ενδείξεις θετικών εξελίξεων και στο Συμβούλιο Ασφαλείας και στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στις πρόσφατες επαφές του Προέδρου στο Παρίσι. Αναμένεται σε λίγες μέρες να αξιολογηθεί η πρόοδος στις υπό εξέλιξη διαδικασίες των Ομάδων Εργασίας και των Τεχνικών Επιτροπών για τη λήψη απόφασης έναρξης απευθείας διαπραγματεύσεων'', υπογραμμίζοντας ότι ''η ομόφωνη στήριξη του Προέδρου από το Εθνικό Συμβούλιο είναι δείγμα της συναίσθησης της συλλογικής ευθύνης, που αποτελεί και την πεμπτουσία του καλώς νοούμενου πατριωτισμού''. 

''Η λύση, δυστυχώς, παραμένει πολύ δύσκολη και περίπλοκη'' είπε ο κ. Χρυσοστομίδης και επεσήμανε ότι γίνεται ακόμη πιο δύσκολη τώρα με την εσωτερική κρίση στην Τουρκία''.

Ανέφερε μάλιστα ότι οι τελευταίες προκλητικές δηλώσεις του Ταγίπ Ερντογάν κατά την παράνομη επίσκεψη του στην κατεχόμενη Κύπρο επιβεβαιώνουν τις διχοτομικές προθέσεις της Αγκυρας, υπογραμμίζοντας ωστόσο ότι ''ο αγώνας για μια ελεύθερη, ανεξάρτητη και επανενωμένη πατρίδα δεν πρέπει να σταματήσει ποτέ''.

'' Η λύση πρέπει να εξευρεθεί από εμάς τους Κυπρίους, για μας τους Κυπρίους. ΄Εχουμε υποχρέωση να διεκδικήσουμε και δικαίωμα να απολαύσουμε ένα κοινό σπίτι, σύγχρονο και λειτουργικό μέσα στο ευρύτερο οικοδόμημα της Ευρώπης. Είναι στοιχειώδες καθήκον μας να το πράξουμε. Στη βάση, φυσικά, ενός κοινού θεμελίου λύσης, που δεν μπορεί να είναι άλλο από ένα πράγματι ανεξάρτητο ομοσπονδιακό κράτος, σοφά διαρθρωμένο, το οποίο να διαχειρίζονται αποκλειστικά και μόνο οι Κύπριοι, χωρίς ξένη επικυριαρχία. Ταυτόχρονα τα βασικά χαρακτηριστικά της λύσης δεν μπορεί να είναι άλλα από εκείνα ενός εκσυγχρονισμένου κοινωνικού μοντέλου που δεν θα παρεκκλίνει από τις αρχές της δημοκρατίας, της απόλαυσης όλων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων από όλους, χωρίς διάκριση ή φυλετικό διαχωρισμό. Αυτό πρέπει να ενστερνισθεί με ειλικρίνεια και η Τουρκοκυπριακή ηγεσία. Οι αξίες πάνω στις οποίες εδράζεται η Ευρώπη πρέπει να θεμελιωθούν ακατάλυτα και στην πατρίδα μας'', είπε ο Υπουργός Δικαιοσύνης. 

Επεσήμανε ότι ''ένας σωστός και λειτουργικός συμβιβασμός θα είναι και εξόχως πατριωτικός'' τονίζοντας πως ''η σωτηρία του Ελληνισμού στην Κύπρο είναι το αναγκαίο μέτρο''.

''Με την αμέριστη στήριξη του λαού και της Κυβέρνησης της δημοκρατικής Ελλάδας και του όπου γης Ελληνισμού, πορευόμαστε με σταθερότητα και ευελιξία, με πείσμα και σωφροσύνη, με διεκδικητικότητα και μετριοπάθεια για να δημιουργήσουμε ένα ελπιδοφόρο μέλλον. Η Κύπρος για όλη αυτή τη διαχρονική στήριξη αιωνίως ευγνωμονεί'', πρόσθεσε ο κ. Χρυσοστομίδης.

'Είναι αυτονόητο ότι ΕΕ και στρατός κατοχής δεν είναι συμβατές έννοιες και όμως η Κύπρος πλήρες μέλος της ΕΕ αγωνίζεται να διεκδικήσει τα αυτονόητα και να διασφαλίσει την επιβίωση και το καλύτερο μέλλον του λαού της'', είπε, σε ομιλία του ο αντιδήμαρχος του Δήμου Αθηναίων Χρόνης Ακριτίδης και πρόσθεσε πως μέρες όπως οι σημερινές μας υπενθυμίζουν ότι μέρος του εδάφους ενός κράτους μέλους της ΕΕ εξακολουθεί να παραμένει κατεχόμενο.

Ο κ. Ακριτίδης επεσήμανε πως ''αυτό αποτελεί ανεπίτρεπτο ιστορικό αναχρονισμό, καθώς διανύουμε την πρώτη δεκαετία του 21ου αιώνα και ανήκουμε στην ΕΕ'' και πρόσθεσε πως «η λύση δεν πρέπει να αποτελεί αυτοσκοπό. Η λύση φυσικά είναι ο στόχος των προσπαθειών όλων μας. Αυτό δεν σημαίνει ωστόσο, ότι αποδεχόμαστε οτιδήποτε ως λύση».

«Η απόλυτη προϋπόθεση θα πρέπει να είναι ότι όποια λύση υπάρξει, θα πρέπει να τερματίζει την κατοχή και θα διασφαλίζει την ειρηνική συνύπαρξη όλων των κατοίκων'', κατέληξε ο αντιδήμαρχος Αθηναίων.

Το μνημόσυνο διοργάνωσε ο Δήμος της Αθήνας και παρέστησαν επίσης οι Κύπριοι σπουδαστές των Στρατιωτικών Σχολών και πλήθος κόσμου.

Μετά τη τέλεση του Αρχιερατικού Μνημόσυνου έγινε πορεία προς το μνημείο του Αγνωστου Στρατιώτη στο Σύνταγμα, όπου ακολούθησε κατάθεση στεφάνων, ενώ άγημα των Ενόπλων Δυνάμεων απέδωσε τιμές.

Νωρίτερα ο Υπουργός Δικαιοσύνης παρέστη στο τρισάγιο που τελέστηκε στη Στήλη πεσόντων της κυπριακής τραγωδίας στη πλατεία Μαδρίτης όπου κατέθεσε στεφάνι.
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