Συνάντηση του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με τον Πρέσβη της Γαλλίας

Ο  Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα εθιμοτυπική συνάντηση με τον Πρέσβη της Γαλλίας κ. Nicolas Galey. Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:

«Με το φίλο Πρέσβη της Γαλλίας είχαμε μια πολύ ενδιαφέρουσα συνάντηση, η οποία δεν ήταν μόνο φιλοφρονητική. Αγγίξαμε διάφορα θέματα που αφορούν τις δύο χώρες. Στον τομέα της Δικαιοσύνης είχα την ευκαιρία να μιλήσω μαζί του για την εισήγηση της Υπουργού Δικαιοσύνης της Γαλλίας για προσχώρηση της Κύπρου στη Σύμβαση της Χάγης  για την διεθνή προστασία των ενηλίκων. Συζητήσαμε επίσης θέματα που σχετίζονται με την παράνομη μετανάστευση, τα οποία ενδιαφέρουν ιδιαίτερα και τη Γαλλία. 

Μιλήσαμε  για το Κυπριακό και για θέματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το δεύτερο εξάμηνο αυτού του έτους, η Γαλλία θα είναι προεδρεύουσα της Ε.Ε, ως εκ τούτου θα υπάρχουν πολλές ευκαιρίες για ανταλλαγή περαιτέρω απόψεων. Είμαι βέβαιος ότι οι σχέσεις Κύπρου-Γαλλίας, οι οποίες είναι ήδη πάρα πολύ καλές, θα καταστούν ακόμη καλύτερες με τη συνεργασία του Πρέσβη της Γαλλίας, καθώς και με την επίσκεψη του Γάλλου Υπουργού Μετανάστευσης στην Κύπρο στις 31 Μαρτίου.  Θα πράξω ότι είναι δυνατόν στον τομέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης για περαιτέρω βελτίωση των διμερών σχέσεων.»           
Από την πλευρά του, ο Πρέσβης της Γαλλίας είπε ότι είναι με ιδιαίτερη ευχαρίστηση που συναντήθηκε σήμερα με τον Υπουργό Δικαιοσύνης, παλαιό φίλο, τον οποίο ευχαρίστησε για την εξαιρετική συνεργασία Κύπρου- Γαλλίας , τονίζοντας την προνομιακή σχέση συνεργασίας που, όπως είπε, υφίσταται μεταξύ των δύο χωρών.   
Ο κ. Galey πρόσθεσε, ότι στον τομέα της Δικαιοσύνης υπάρχουν πολλά θέματα τα οποία μπορούν να εξεταστούν και να ενισχυθεί η συνεργασία μεταξύ Κύπρου και Γαλλίας, ιδιαίτερα με την ευκαιρία της ανάληψης   της Προεδρίας της Ε.Ε από τη Γαλλία.
Απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου κατά πόσον η Γαλλία μπορεί να βοηθήσει την Κύπρο στα θέματα της παράνομης μετανάστευσης,  ο κ. Πρέσβης είπε ότι πρόκειται για ένα Ευρωπαϊκό ζήτημα που αφορά όλα τα κράτη μέλη  και πρέπει να το αντιμετωπίσουν μεταξύ τους , προσθέτοντας ότι η Γαλλία  θα συζητήσει αυτό το ζήτημα με την Κύπρο κατά τη διάρκεια της Γαλλικής Προεδρίας.
Ερωτηθείς αν η πρόταση του κ. Σαρκοζί αναφορικά με την Μεσογειακή Ένωση στοχεύει, μεταξύ άλλων  στον περιορισμό της μετανάστευσης από τη νότια ακτή της Αφρικής προς την Ε.Ε, ο κ. Galey απάντησε ότι αυτός δεν είναι ο κύριος σκοπός. Ο κύριος σκοπός της πρότασης, εξήγησε, είναι η δημιουργία δεσμών στην περιοχή της Μεσογείου, όπως είναι οι δεσμοί που πέτυχε να δημιουργήσει η Ε.Ε τα τελευταία 50 χρόνια, σε πολύ διαφορετικό βέβαια πλαίσιο. Αν η ανάπτυξη στις νότιες ακτές της Μεσογείου μπορεί να έχει θετική επίδραση στο θέμα της λαθρομετανάστευσης, είπε, τότε σίγουρα όλοι θα είναι ευτυχείς, παρόλο που δεν είναι αυτός συγκεκριμένα ο σκοπός της Μεσογειακής Ένωσης. 
Σ’ αυτό το σημείο, ο κ. Χρυσοστομίδης επεσήμανε ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και γενικότερα η Κυπριακή Δημοκρατία συμφωνεί πλήρως με την  προώθηση των προσπαθειών για την Μεσογειακή Ένωση, όπως έχουν προωθηθεί από τη Γαλλική Δημοκρατία και τον Πρόεδρο Σαρκοζί και όπως έχουν γίνει ήδη αποδεκτές από την Ε.Ε.     
Ερωτηθείς τί αναμένει η Γαλλία από την συνάντηση του Προέδρου Χριστόφια και του κ. Ταλάτ την ερχόμενη Παρασκευή, ο Γάλλος Πρέσβης απάντησε ότι «η δέσμευση μας να στηρίξουμε όλες τις προσπάθειες που στοχεύουν στην εξεύρεση λύσης του Κυπριακού είναι πολύ ξεκάθαρη. Γι΄αυτό το λόγο, έχουμε ενθαρρυνθεί από τα νέα για τη συνάντηση και η στήριξη που προσφέρουμε σ’ αυτές τις προσπάθειες είναι μόνιμη. Ελπίζουμε ότι από αυτή τη συνάντηση θα προκύψει το καλύτερο.»                 
