Συνάντηση  Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη με το Σύνδεσμο Αστυνομίας Κύπρου
Ο  Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με το Σύνδεσμο Αστυνομίας Κύπρου. Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:
« Είχα σήμερα μια φιλοφρονητική συνάντηση με το Σύνδεσμο Αστυνομίας. Με την ευκαιρία της συνάντησης, ο Σύνδεσμος μου έθεσε προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα μέλη του και γενικότερα τα μέλη της Αστυνομίας, τα οποία δυστυχώς χρονίζουν. Σημείωσα με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα όσα μου έχουν λεχθεί, τα οποία αφορούν το ωράριο, τις υπερωρίες και γενικά την εναρμόνιση των όσων ισχύουν στην Δημόσια Υπηρεσία με το Αστυνομικό Σώμα.  Επίσης, μου ανέφεραν κάποια τεχνικά θέματα που απασχολούν το Σύνδεσμο σε σχέση με ορισμένα κτιριακά συγκροτήματα, τα οποία ανέλαβα να διερευνήσω και να δω με ποιο τρόπο μπορούν να προωθηθούν.

Διαβεβαίωσα τους εκπροσώπους του Συνδέσμου  Αστυνομίας ότι θα είμαι πάντα στη διάθεση τους για ανταλλαγή απόψεων με σκοπό την καλύτερη οργάνωση της Αστυνομίας. Τους είπα επίσης, ότι αν επιθυμούν να εκφράσουν οποιεσδήποτε απόψεις, η πόρτα του Υπουργείου θα είναι πάντα ανοιχτή για αυτούς όπως και για όλους τους πολίτες της Δημοκρατίας, ώστε να καταγράφονται οι θέσεις και στο βαθμό που είναι λογικές και υλοποιήσιμες, να υλοποιούνται.»

