Eπίσκεψη Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στο Ανώτατο Δικαστήριο  

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης πραγματοποίησε σήμερα επίσκεψη στο Ανώτατο Δικαστήριο, όπου είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο και μέλη του Δικαστηρίου. Στη συνάντηση συμμετείχε επίσης ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Άντης Τρυφωνίδης.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:

« Ήταν μια οφειλόμενη επίσκεψη στο Ανώτατο Δικαστήριο. Η προσπάθεια μας είναι να εξετάσουμε με ποιό τρόπο μπορεί να συνεργαστεί η Δικαστική εξουσία με την Εκτελεστική για το καλό των πολιτών. Η διάκριση των εξουσιών υπάρχει για την συντήρηση του δημοκρατικού μοντέλου, αλλά και η συνεργασία μεταξύ των διαφόρων εξουσιών αποτελεί επίσης δημοκρατική υποχρέωση.
 Συζητήσαμε θέματα που αφορούν την τεχνική υποδομή των Δικαστηρίων και αναζητήσαμε τρόπους υποβοήθησης της λειτουργίας της Δικαιοσύνης, στο βαθμό που αυτό είναι δυνατόν μέσα από τις δομές του κράτους. Είμαι βέβαιος ότι  θα υπάρξει μια στενότατη συνεργασία μεταξύ του Υπουργείου Δικαιοσύνης και του Ανωτάτου και όλων των Δικαστηρίων της Κύπρου.»

Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων ως ακολούθως:

Ερώτηση: Ποια προβλήματα εντοπίζονται στο Ανώτατο και στο Επαρχιακό Δικαστήριο;

Απάντηση: Στο Επαρχιακό εντοπίζονται κτιριακά προβλήματα τα οποία ελπίζω ότι θα λυθούν με την σύντομη έναρξη των εργασιών για τις νέες κτιριακές εγκαταστάσεις του Επαρχιακού Δικαστηρίου. Κατά τα άλλα, υπάρχουν θέματα λειτουργίας, που αφορούν τη στενοτύπηση, τη μηχανογράφηση και το προσωπικό στα οποία μπορούμε, ως Υπουργείο Δικαιοσύνης να υποβοηθήσουμε το Ανώτατο. 
Ερώτηση: Πότε υπολογίζετε να αρχίσει η κατασκευή του νέου κτιρίου του Επαρχιακού Δικαστηρίου;   
Απάντηση: Θα πρέπει να ξεκινήσει άμεσα γιατί η Λευκωσία είναι η μόνη πόλη που δεν έχει ακόμα Δικαστικό Μέγαρο. 
Ερώτηση: Έχετε συζητήσει αυτά τα θέματα με τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο;

Απάντηση: Προγραμματίζεται μια συνάντηση στο Υπουργείο με τους Δικηγορικούς Συλλόγους και με τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο και ελπίζω ότι θα συζητηθούν και εκεί θέματα που να απολήγουν στην καλύτερη και ταχύτερη απονομή της Δικαιοσύνης.

