Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης  με την Ομάδα Φιλίας Συρίας – Κύπρου. 
 Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης  Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με την Ομάδα Φιλίας Κύπρου- Συρίας. 
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Χρυσοστομίδης,  σε δηλώσεις του, είπε, μεταξύ άλλων, ότι διαπιστώθηκαν οι παραδοσιακά καλές σχέσεις Κύπρου – Συρίας, ενώ ταυτόχρονα θίχτηκαν κάποια ζητήματα που απασχολούν τις δύο χώρες και συζητούνται σε διπλωματικό επίπεδο. Το πρώτο από αυτά τα θέματα, ανέφερε, είναι αυτό των λαθρομεταναστών που έρχονται από τη Συρία. Για την αντιμετώπιση αυτού του ζητήματος, είπε, βρίσκεται στη Συρία Κυπριακή Αντιπροσωπεία η οποία συζητά μεθόδους επανεισδοχής των λαθρομεταναστών στη Συρία, εξηγώντας ότι η Κύπρος στοχεύει σε μια διμερή συμφωνία, όπως αυτή που υπάρχει μεταξύ Κύπρου και Λιβάνου, για παρεμπόδιση της λαθρομετανάστευσης και επανεισδοχή των λαθρομεταναστών στη χώρα τους. 
Ο κ. Χρυσοστομίδης πρόσθεσε ότι  στη σημερινή συνάντηση συζητήθηκε επίσης το θέμα της παράνομης σύνδεσης Λατάκειας  - κατεχόμενης Αμμοχώστου. Αυτά τα ζητήματα, κατέληξε ο κ. Υπουργός, δεν αποτελούν εμπόδιο για την βελτίωση και εμβάθυνση των ήδη καλών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών.       
