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Τετάρτη, 3/3/2010
Επιστήμονες γένους θηλυκού έχουν κάνει εκπληκτικά επιτεύγματα: ανακάλυψαν γαλαξίες, ανέπτυξαν θεωρήματα, συνέθεσαν χημικά στοιχεία. Είναι, λοιπόν, με ιδιαίτερη χαρά που χαιρετίζω τη σημερινή διοργάνωση, η οποία καταπιάνεται με ένα ζωτικό θέμα, αυτό της συμμετοχής της γυναίκας στην επιστήμη στη σύγχρονη κοινωνία. 
Ο αριθμός των γυναικών στους περισσότερους τομείς της οικονομικής, κοινωνικής και πολιτικής ζωής αυξάνει διαρκώς, ενώ παράλληλα αναβαθμίζεται ο ρόλος τους. Παρ' όλα αυτά, η παρουσία των γυναικών στον τομέα της επιστήμης και της τεχνολογικής ανάπτυξης εξακολουθεί να είναι λιγότερο εμφανής.
Η υποεκπροσώπηση αυτή των γυναικών αποτελεί γεγονός στα περισσότερα Κράτη-Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν είναι δυνατόν να γίνει αποδεκτή: αποτελεί δημοκρατική επιταγή η πλήρης αξιοποίηση των δυνατοτήτων του συνόλου του πληθυσμού προς όφελος της ανάπτυξης της έρευνας και των επιστημών της χώρας. Επιπλέον, μια μεγαλύτερη συμμετοχή των γυναικών σε όλα τα στάδια της διαμόρφωσης και υλοποίησης των διαφόρων ερευνητικών προγραμμάτων θα μπορούσε να επηρεάσει βασικές επιλογές και προτεραιότητες στην επιστημονική γνώση, με σημαντικές συνέπειες στην πορεία της ανάπτυξης. 

Το θέμα της υποεκπροσώπησης των γυναικών στην επιστημονική έρευνα απασχολεί σοβαρά την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ήδη από το 1996, η στρατηγική προσέγγιση της Επιτροπής στον τομέα της ισότητας των ευκαιριών μεταξύ γυναικών και ανδρών είναι αυτή της ενσωμάτωσης της διάστασης των φύλων σε όλους τους τομείς. 

Από την υιοθέτηση του Σχεδίου Δράσης Γυναίκες και Επιστήμη από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το Φεβρουάριο του 1999, οι πολιτικές προώθησης των γυναικών στην επιστήμη, ενσωμάτωσης της φυλετικής διάστασης στο πεδίο της έρευνας και γεφυρώματος του χάσματος των φύλων, έχουν καταστεί σημαντικό μέρος των πολιτικών έρευνας και υποστηρίζονται τόσο από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσο και τις εθνικές κυβερνήσεις.

Ενώ το μέλλον της Επιστήμης στην Ευρώπη εξαρτάται από την αυξημένη συμμετοχή των γυναικών σε αυτήν, επείγει η επιδίωξη της συζήτησης και η ενθάρρυνση ερευνητικών φορέων, ιδρυμάτων και της ερευνητικής κοινότητας γενικότερα να σκεφτούν με πιο συστηματικό τρόπο την προώθηση ενός περιβάλλοντος έρευνας απαλλαγμένο από φυλετικές προκαταλήψεις.

Οι στατιστικές των δύο τελευταίων δεκαετιών δείχνουν ότι η γυναικεία απασχόληση έχει αυξηθεί με ταχύτερους ρυθμούς από το μέσο ρυθμό αύξησης της συνολικής απασχόλησης σε όλες τις επαγγελματικές κατηγορίες και επιπλέον ότι η ανισότητα ως προς τη συμμετοχή των γυναικών σε επαγγέλματα όπως η ιατρική τείνει να μειωθεί.

Ο ρόλος των γυναικών στην επιστημονική έρευνα δεν μπορεί να διαχωριστεί από τον γενικότερο ρόλο τους στην κοινωνία. Έτσι δεν είναι δυνατόν η ενθάρρυνση της συμμετοχής τους στον τομέα της έρευνας να προχωρήσει μόνο μέσω των δράσεων που προωθούνται από τον Εθνικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, του οποίου έχω την τιμή να προΐσταμαι, αλλά πρέπει να υπάρξει, παράλληλα, δημόσια ευαισθητοποίηση.
Απόψε τιμούνται για την απαράμιλλη κοινωνική και ιατρική προσφορά τους οι ιατροί Χέλεν Σωτηρίου και Σοφία Λέρνη, τις οποίες συγχαίρω θερμά και εύχομαι η μακρόχρονη δράση τους να είναι φάρος για τις νεότερες γυναίκες επιστήμονες για εξίσου δημιουργική και αξιόλογη πορεία.
Κλείνοντας, επιτρέψετε μου για ακόμη μια φορά να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση που μου απευθύνατε να παραστώ στο Εργαστήρι/Συμπόσιο και να σας διαβεβαιώσω για τη δέσμευση της Κυβέρνησής μας για αποτελεσματική συμβολή στην εξάλειψη της αδικίας και της ανισότητας στην εργασία, την επιστήμη, την εκπαίδευση, την κοινωνία.
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