Πέμπτη, 5/3/2009
Ομιλία ΥΔΔΤ στην εκδήλωση του Αθλητικού Μορφωτικού Συλλόγου Κοφίνου

«Βία στα γήπεδα, Χουλιγκανισμός και Παραβατικότητα των Νέων»
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι σήμερα εδώ μαζί σας σε αυτή την πολύ σημαντική εκδήλωση. Νιώθω την ανάγκη να εκφράσω τις ευχαριστίες μου για την επιλογή του θέματος και την πρωτοβουλία σας να συμβάλετε στην ευαισθητοποίηση και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση των κοινωνικών αυτών φαινομένων. 
Συγχαίρω τον Αθλητικό Μορφωτικό Σύλλογο Κοφίνου για την πλούσια δραστηριοποίησή του από τον καιρό της ιδρύσεώς του, με θεατρικές παραστάσεις, εκστρατείες καθαριότητας, χορούς, και δυο ποδοσφαιρικές ομάδες, εκ των οποίων η γυναικεία, εξ όσων πληροφορήθηκα, είναι η μοναδική αμιγώς Κυπριακή ομάδα που αγωνίζεται στην πρώτη κατηγορία.
Στη σύγχρονη κοινωνία, η σε βάθος εναρμόνιση με το αθλητικό πνεύμα αποτελεί  ουσιαστική πράξη αντίστασης στον δίχως όρια ανταγωνισμό, στην προσήλωση στο κέρδος, στην εξάπλωση των ουσιών εξάρτησης, στην εγκληματικότητα, στο ρατσισμό, στην αποξένωση και γενικότερα στην κρίση θεσμών, αξιών και σχέσεων που μαστίζει σήμερα την κοινωνία μας.  

Η ενασχόληση με τον αθλητισμό, ως υγιής και δημιουργική απασχόληση, μπορεί να λειτουργήσει σαν όπλο και εργαλείο για την ανάπτυξη κοινωνικών και ψυχολογικών αντιστάσεων ενάντια στη μάστιγα των ναρκωτικών και άλλων εξαρτήσεων, στην καθημερινή υποκουλτούρα που κατακλύζει τους νέους και στην περιθωριοποίηση κοινωνικών ομάδων. Ο αθλητισμός μπορεί να αξιοποιηθεί για τη βελτίωση και τη συντήρηση της υγείας των πολιτών, και την προσφορά ενός υγιούς τρόπου εκτόνωσης και διοχέτευσης της ασυγκράτητης ενέργειας των νέων.
Δεν θα ήταν υπερβολή να πούμε ότι τα ιδεώδη και οι αξίες του αθλητισμού βοηθούν τον άνθρωπο να πετύχει τους στόχους του και να φτάσει στον πραγματικό του προορισμό: το «ευ αγωνίζεσθαι», που αποτελεί την πεμπτουσία του αθλητικού πνεύματος, η συμμετοχή, η ομαδικότητα, η προσπάθεια, το ήθος, η ευγενής άμιλλα,  και όχι απλώς η νίκη και το ρεκόρ, θα βοηθήσουν τον άνθρωπο να ξεπεράσει τις ανασφάλειες και τους εγωισμούς του και να βαδίσει με σιγουριά προς ένα υγιή τρόπο ζωής και δράσης.           

Δυστυχώς, όμως, στις μέρες μας οι διαχρονικές αξίες και τα ιδανικά του αθλητισμού υποσκάπτονται με τον πλέον βάναυσο τρόπο από τα φαινόμενα βίας στα γήπεδα που παρατηρούνται διεθνώς, αλλά και στον τόπο μας.
Το πρόβλημα της βίας στους αθλητικούς χώρους είναι ένα φαινόμενο ακραίας αντικοινωνικής συμπεριφοράς, το οποίο δυστυχώς άρχισε να παίρνει ανησυχητικές διαστάσεις. Η βία στα γήπεδα, που τελευταίως αναφερόμαστε σ’ αυτήν και ως «αθλητική βία» εφόσον έχει μεταφερθεί εκτός των γηπέδων αλλά εξακολουθεί να έχει σχέση με αυτά, είναι ένα ζήτημα που απασχολεί ολόκληρο το λαό, γιατί ο αθλητισμός συνιστά μια σημαντική κοινωνική δραστηριότητα, είναι αναγκαιότητα και αγαθό που αποτελεί μέσο για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.

Αρκετοί τραυματισμοί πολιτών και αστυνομικών, μεταξύ αυτών και κάποιοι πολύ σοβαροί, μεγάλος αριθμός ζημιών σε περιουσίες, ακόμη και ο θάνατος ενός μέλους της Αστυνομίας το 2005, είναι ο θλιβερός απολογισμός των τελευταίων χρόνων σ’ ότι αφορά το  φαινόμενο της βίας στα γήπεδα. 

Τριακόσια ογδόντα συνολικά άτομα, στη μεγάλη τους πλειοψηφία νεαρής ηλικίας, συνελήφθησαν από την Αστυνομία σε σχέση με αδικήματα βίας στα γήπεδα μεταξύ των ετών 2003 – 2008. Τα αδικήματα αυτά αφορούσαν μεταφορά φωτοβολίδων, κακόβουλες ζημιές στα στάδια, ζημιές σε οχήματα,  συμπλοκές, επιθέσεις και εξυβρίσεις εναντίον αστυνομικών και άλλα.    

Σίγουρα το φαινόμενο της βίας στα γήπεδα συνδέεται άμεσα ή θα μπορούσε να πει κανείς είναι μια από τις προεκτάσεις της νεανικής παραβατικότητας, αφού τα άτομα που προβαίνουν στις πράξεις αυτές, είναι στη συντριπτική τους πλειοψηφία νεαρά. 

Τα αίτια της παραβατικής συμπεριφοράς των νέων είναι πολλά και πολύπλοκα και  σχετίζονται με τα δεδομένα, τις καταστάσεις και τις πραγματικότητες που αφορούν την κοινωνία γενικότερα.  Ο ρόλος της οικογένειας, οι αξίες που καλλιεργεί και προβάλλει η ευρύτερη κοινωνία, η σχολική αποτυχία, η έλλειψη υγιούς απασχόλησης είναι μερικοί από τους βασικούς παράγοντες που μπορούν να προκαλέσουν φαινόμενα παραβατικότητας και αντικοινωνικής συμπεριφοράς ανάμεσα στα παιδιά και τους νέους μας. 
Ο αθλητισμός, με τις υπέρτατες αξίες που πρεσβεύει, αποτελεί από τα πλέον ισχυρά και αποτελεσματικά αντίδοτα κατά της νεανικής παραβατικότητας. Το παιδί που αθλείται, που έχει συνειδητοποιήσει το βαθύτερο νόημα του αθλητισμού και που οδηγείται μέσω του αθλητισμού στη διαμόρφωση μια ουσιαστικής ζωής, μια ζωής με αληθινές αξίες και οράματα δεν θα καταλήξει ούτε στα ναρκωτικά ούτε σε φαινόμενα βίας και παραβατικότητας, είτε στα γήπεδα ή αλλού.   

Κράτος, νομοθετική εξουσία, αλλά και όλοι οι εμπλεκόμενοι οργανωμένοι φορείς, αθλητικοί, κοινωνικοί και άλλοι, έχουμε ύψιστη υποχρέωση να εγκύψουμε στα δύο αλληλένδετα προβλήματα της νεανικής παραβατικότητας και της βίας στα γήπεδα.

Η σημερινή διακυβέρνηση, έχοντας στο επίκεντρο της δράσης της τον απλό άνθρωπο και τις ανάγκες του, δίνει ιδιαίτερο βάρος στην προώθηση του αθλητισμού και του αθλητικού πνεύματος γενικότερα. Ανάμεσα στους στόχους που έθεσε στον τομέα του αθλητισμού είναι η δια βίου ενασχόληση με τον αθλητισμό για όλους τους πολίτες, η στήριξη των αθλητικών σωματείων της υπαίθρου, η περαιτέρω ανάπτυξη του αγωνιστικού αθλητισμού, η περαιτέρω εξυγίανση της λειτουργίας των ομοσπονδιών, η καταπολέμηση της βίας και του ρατσισμού στους αθλητικούς χώρους, η ανάπτυξη σχεδιασμών για την κατοχύρωση των Κυπρίων αθλητών και των εθνικών μας ομάδων στα ομαδικά αθλήματα.

Για την επίτευξη όλων αυτών των στόχων, θα αυξηθεί σταδιακά η κυβερνητική χορηγία προς τον αθλητισμό και θα ενισχυθούν οι πολιτικές του ΚΟΑ για εφαρμογή χρηστής διοίκησης, ίσης μεταχείρισης των αθλητικών φορέων, υγιούς οικονομικού περιβάλλοντος, αθλητικής υποδομής, κ.ά. 
Υψίστης σημασίας για την αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα είναι το νομοσχέδιο που συζητείται στη Βουλή, το οποίο εκσυγχρονίζει τη σχετική νομοθεσία και προσεγγίζει  σε όλες του τις διαστάσεις το πρόβλημα.  Το νομοσχέδιο αποσκοπεί στη συμβολή και στο συντονισμό  όλων των εμπλεκομένων φορέων, Αστυνομίας, ΚΟΑ, γηπέδων, ομάδων κ.α, στην καταπολέμηση του φαινομένου. 

Μεταξύ άλλων, προνοεί για τον έλεγχο των αθλητικών χώρων για επικίνδυνα αντικείμενα, την προστασία των παικτών και διαιτητών, τον διαχωρισμό των υποστηρικτών, την ταξιθέτηση των θεατών, την πρόσληψη επιτηρητών, την επιθεώρηση μέτρων ασφαλείας πριν τον αγώνα, την παροχή επαρκών υπηρεσιών ιατρικής βοήθειας και πυρασφάλειας και τον έλεγχο στις εισόδους. Επίσης, προνοεί για την κατάσχεση και φύλαξη επικίνδυνων αντικειμένων, την διασφάλιση επαρκών σημείων εξόδου, την εγκατάσταση τηλεοπτικού κλειστού συστήματος παρακολούθησης σε όλα τα στάδια, κ.α.         

Η περαιτέρω προώθηση του αθλητισμού και η αξιοποίησή του για σωστή ανάπτυξη των παιδιών, των αυριανών πολιτών, αποτελεί αδιαμφισβήτητη αναγκαιότητα και βασική  προϋπόθεση για να έχει μέλλον η κοινωνία και ο τόπος μας.  

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση έχει θέσει ανάμεσα στις προτεραιότητες της την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της νεανικής παραβατικότητας ώστε να ληφθούν όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για την προστασία της νεολαίας μας. Ακόμη, δηλώνουμε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε, μαζί με όλους τους υπόλοιπους αθλητικούς, κοινωνικούς και άλλους φορείς, την συλλογική προσπάθεια για την ανάπτυξη υγιούς αθλητικού πνεύματος και παράλληλα για την προστασία της νεολαίας και της κοινωνίας ευρύτερα.
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