Ομιλία του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη – Ιερά Μητρόπολις Αθηνών - 20.7.2008

(Μνημόσυνο για τους πεσόντες της τουρκικής εισβολής)

Κλίνουμε σήμερα ευλαβικά το γόνυ μπροστά στη σεπτή μνήμη των νεκρών του μαύρου Ιούλη του 1974. Ο Δήμος της Μητρόπολης του Ελληνισμού, και ο απανταχού Ελληνισμός, ενώνουν μαζί μας συναισθήματα θλίψης και πόνου και αποτίουμε φόρο τιμής στην ιερή μνήμη των πεσόντων, Κυπρίων και Ελλαδιτών, και «καταθέτουμε επί των τάφων των άνθη και μυρσίνας, σύμβολα της αγάπης και του πένθους μας».

Μοιρολογεί ο ποιητής Κώστας Μόντης :
«Μητέρα, στα νεκροταφεία μας αραδιάστηκαν 

Ατέλειωτες σειρές οι σταυροί

Με τα ονόματα δεκαοχτάχρονων παιδιών

Με τις τρυφερές φωτογραφίες δεκαοχτάχρονων παιδιών»
Τιμή και έπαινος πρέπει στους γενναίους, που πρόταξαν, σε άνισο αγώνα, την αρετή μπροστά στη βία και την προδοσία. Έχουν κερδίσει, τον αγέραστο έπαινο της πατρίδας, το λαμπρό μνήμα της δόξας. Η Κύπρος και η Ελλάδα κηδεύουν ακόμη, με τις πρέπουσες τιμές, τους νεκρούς τους, αναγνωρίζονται τα κόκαλα τα ιερά, τα θαμμένα σε ανώνυμους τάφους. Αυτές οι κηδείες μετρούν το μέγεθος του εγκλήματος σε βάρος ενός μικρού λαού. Και υπάρχουν ακόμη άγνωστοι τάφοι εκατοντάδων ανώνυμων παλικαριών μας. «Ανδρών επιφανών πάσα γη τάφος» και επιφανείς είναι όλοι, ο κάθε ένας, που θυσιάστηκε στο βωμό της πατρίδας. 

Φτωχά τα όποια λόγια των ζώντων, για να αποδώσουν το μεγαλείο της θυσίας όλων εκείνων που άξιοι της πατρίδας, στάθηκαν με αυτοθυσία απέναντι στο δίδυμο έγκλημα του προδοτικού και παράφρονος πραξικοπήματος και της σαρωτικής βίας που το ακολούθησε. 
΄Οταν οι ερπύστριες κινήθηκαν εναντίον της δημοκρατίας και της νομιμότητας, αποτέλεσμα της εγκληματικής συνωμοσίας ανάμεσα στη Χούντα και τους άνομους εκπροσώπους της στην Κύπρο, άνοιγε και η Κερκόπορτα, η πύλη του ολέθρου, που οδήγησε σε βίαιη κατοχή του μισού μαρτυρικού μας νησιού. 

Η εισβολή, που προκάλεσε τραγικές συνέπειες, μη αναστρέψιμες σε μεγάλο βαθμό, αποτελεί βαθιά πρόκληση προς κάθε αρχή δικαίου. Όμως, αλοίμονο, οι αρχές και οι νόμοι δεν την εμπόδισαν. Ούτε εμπόδισαν τη βάναυση καταστροφή του δημογραφικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος ενός τόπου, στον οποίο βλάστησε μέγας πολιτισμός με διαχρονικά δημιουργήματα ομορφιάς και μνήμης. 

Σήμερα, τριάντα τέσσερα χρόνια από τις αποφράδες μέρες του Ιούλη του 1974, η Κύπρος βρίσκεται ξανά μπροστά σε ένα άλλο αποφασιστικό σταυροδρόμι της ιστορίας της. 

Οφείλουμε διάλογο με την Ιστορία, συνομιλία με τους νεκρούς μας. Οφείλουμε να διδαχθούμε από το παρελθόν, να αναβαπτισθούμε σε μνήμες που σημαίνουν προσήλωση σε αρχές, οφείλουμε να συνεχίσουμε χωρίς τα λάθη του παρελθόντος, να διαγνώσουμε σωστά τα δεδομένα και τις προοπτικές και να τις διαχειριστούμε σοφά και αποφασιστικά. Ας ανταποκριθούμε στο καθήκον έναντι των ηρώων και ηρωομαρτύρων μας, «ανδρών αγαθών έργω γενομένων έργω και δηλούσθαι τας τιμάς».

Πρώτιστο έργο στη μνήμη τους είναι ο σεβασμός της δημοκρατίας. Της δημοκρατίας που επιτρέπει και διαφυλάττει το δικαίωμα στη διαφωνία, όμως δίδει στην πλειοψηφία τον αποφασιστικό λόγο, που πρέπει να γίνεται σεβαστός από όλους. Η πολιτική σταθερότητα και η εσωτερική ειρήνη είναι ευθύνη όλων και «έργον μέγα». Το παρελθόν ας μας γίνει κτήμα και δίδαγμα. «Ενώπιον του θυσιαστηρίου της Κύπρου τα πάθη και η διχόνοια ουδεμίαν έχουν θέσιν», έλεγε ο Μακάριος.

Χρέος μας είναι να επιδιώξουμε λύση το συντομότερο δυνατόν, για μια ποιοτική δημοκρατία, κράτος δικαίου και ισονομία όλων των πολιτών της μέσα από ένα σοφά διαρθρωμένο διζωνικό, δικοινοτικό, ομοσπονδιακό, ευρωπαϊκό σύστημα διακυβέρνησης. Αυτό επιδιώκει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Πρωταρχικό μέλημα του Δημήτρη Χριστόφια ήταν και παραμένει η επανένωση της Κύπρου και του λαού της, μακριά από ξένες εξαρτήσεις και κηδεμονεύσεις, χωρίς κατοχή.

Με το στόχο αυτό ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, ανέλαβε πρωτοβουλίες για να τερματιστεί η στασιμότητα, με διεκδικητικότητα και ευελιξία. Προσπάθησε και προσπαθεί να εμπλέξει προς τη σωστή κατεύθυνση όλους τους παράγοντες που διαδραματίζουν ή μπορούν να διαδραματίσουν ρόλο στο Κυπριακό για να δημιουργηθεί δυναμική δίκαιης, βιώσιμης και λειτουργικής λύσης. Δραστηριοποιούμαστε και προς την κατεύθυνση των ΗΕ και προς την ΕΕ αλλά και προς κατ’ ιδίαν μεγάλες δυνάμεις, ιδίως τα μόνιμα μέλη του Σ.Α. Κτίζουμε γέφυρες συνεργασίας με την τουρκοκυπριακή κοινότητα. Διαφοροποιείται, πιστεύω, το διεθνές κλίμα, γίνεται ευνοϊκό, κάνει τον πολιτικό μας λόγο πειστικό και αξιόπιστο και δημιουργεί πλαίσιο για πρωτοβουλίες και χειρισμούς. Επιδιώκεται με κάθε μέσον η κάμψη της αδιαλλαξίας της Τουρκίας.
Υπάρχουν πολλές πρόσφατες ενδείξεις θετικών εξελίξεων και στο Σ.Α. και στην Ε.Ε. και στις πρόσφατες επαφές του Προέδρου στο Παρίσι. Αναμένεται σε λίγες μέρες να αξιολογηθεί η πρόοδος στις υπό εξέλιξη διαδικασίες των ομάδων εργασίας και των τεχνικών επιτροπών, για τη λήψη απόφασης έναρξης απευθείας διαπραγματεύσεων. Η ομόφωνη στήριξη του Προέδρου από το Εθνικό Συμβούλιο είναι δείγμα της συναίσθησης της συλλογικής ευθύνης, που αποτελεί και την πεμπτουσία του καλώς νοούμενου πατριωτισμού. 
Η λύση, δυστυχώς, παραμένει πολύ δύσκολη και περίπλοκη. Γίνεται ακόμη πιο δύσκολη τώρα με την εσωτερική κρίση στην Τουρκία. Όμως ο αγώνας για  μια ελεύθερη, ανεξάρτητη και επανενωμένη πατρίδα, δεν πρέπει να σταματήσει ποτέ. Η λύση πρέπει να εξευρεθεί από εμάς τους Κυπρίους, για μας τους Κυπρίους. ΄Εχουμε υποχρέωση να διεκδικήσουμε και δικαίωμα να απολαύσουμε ένα κοινό σπίτι, σύγχρονο και λειτουργικό μέσα στο ευρύτερο οικοδόμημα της Ευρώπης. Είναι στοιχειώδες καθήκον μας να το πράξουμε. Στη βάση, φυσικά, ενός κοινού θεμελίου λύσης, που δεν μπορεί να είναι άλλο από ένα πράγματι ανεξάρτητο ομοσπονδιακό κράτος, σοφά διαρθρωμένο, το οποίο να διαχειρίζονται αποκλειστικά και μόνο οι Κύπριοι, χωρίς ξένη επικυριαρχία. Ταυτόχρονα τα βασικά χαρακτηριστικά της λύσης δεν μπορεί να είναι άλλα από εκείνα ενός εκσυγχρονισμένου κοινωνικού μοντέλου που δεν θα παρεκκλίνει από τις αρχές της δημοκρατίας, της απόλαυσης όλων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των από όλους, χωρίς διάκριση ή φυλετικό διαχωρισμό. Αυτό πρέπει να ενστερνισθεί με ειλικρίνεια και η τουρκοκυπριακή ηγεσία. Οι αξίες πάνω στις οποίες εδράζεται η Ευρώπη πρέπει να θεμελιωθούν ακατάλυτα και στην πατρίδα μας.
΄Ενας σωστός και λειτουργικός συμβιβασμός θα είναι και εξόχως πατριωτικός. Η σωτηρία του ελληνισμού στην Κύπρο είναι το αναγκαίο μέτρο. Με την αμέριστη στήριξη του λαού και της Κυβέρνησης της δημοκρατικής Ελλάδας και του όπου γης Ελληνισμού, πορευόμαστε με σταθερότητα και ευελιξία, με πείσμα και σωφροσύνη, με διεκδικητικότητα και μετριοπάθεια, για να δημιουργήσουμε ένα ελπιδοφόρο μέλλον. Η Κύπρος για όλη αυτή τη διαχρονική στήριξη αιωνίως ευγνωμονεί.
Δεσμευόμαστε, είμαι βέβαιος όλοι, στην ίδια κατεύθυνση. Και ξέρουμε ότι το καλύτερο μνημόσυνο για τους νεκρούς των μεγάλων αγώνων, που αποδείχθηκαν γενναίοι, είναι η συνέχιση του αγώνα και η δικαίωση, που αυτοί δεν πρόλαβαν. Το δικό μας χρέος παραμένει ανεξόφλητο.
Με σοφία και σύμπνοια, ας τους τιμήσουμε λοιπόν με έργα. Αιωνία ας είναι η μνήμη τους και ελαφρύ το όποιο χώμα τους σκεπάζει.
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