Πέμπτη, 5/3/2009
Σύσκεψη στο Αρχηγείο Αστυνομίας για αστυνόμευση των αγώνων

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά παρέστη σήμερα σε σύσκεψη στο Αρχηγείο Αστυνομίας σχετικά με την αστυνόμευση των προσεχών αγώνων μεταξύ ΑΕΛ-ΑΠΟΕΛ και Ανόρθωσης-ΑΠΟΕΛ. Εκτός από το σχεδιασμό που έχει καταρτιστεί για αστυνόμευση των αγώνων του προσεχούς Σαββατοκύριακου, ο κ. Υπουργός επεσήμανε, επίσης, την ανάγκη τροποποίησης της σχετικής νομοθεσίας, πράγμα το οποίο θα γίνει, όπως είπε, πολύ σύντομα. Παράλληλα τόνισε την ανάγκη ανάληψης ευθυνών από τα αθλητικά σωματεία.
Συγκεκριμένα, σε παρατήρηση δημοσιογράφου μετά το πέρας της σύσκεψης, σχετικά με την απόρριψη της εισήγησης του κ. Υπουργού για διεξαγωγή των αγώνων υπό το φως της ημέρας, ο κ. Λουκά είπε: «Δεν σημαίνει ότι, επειδή απορρίφθηκε, ορισμένα δημοσιεύματα που ανέφεραν ότι η Αστυνομία δεν μπορεί να αστυνομεύσει τους αγώνες, ευσταθούν. Η Αστυνομία θα αστυνομεύσει όσους αγώνες χρειάζεται να αστυνομεύσει. Η Αστυνομία δεν θα κάνει εκπτώσεις όχι μόνο αυτή την Κυριακή αλλά όσους αγώνες αστυνομεύει πλέον θα τους αστυνομεύει και όλοι πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους. Ευθύνη της Αστυνομίας είναι να εφαρμόσει τη νομοθεσία και θα την εφαρμόσει». 

Ο κ. Λουκά, στη συνέχεια, τόνισε ότι όλοι οι φορείς πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους στο θέμα αυτό και ειδικά τα αθλητικά σωματεία: «Δεν μπορεί να βλέπει κανείς στις ιστοσελίδες να προκαλούν οι φίλαθλοι του ενός σωματείου τους φιλάθλους του αντίπαλου σωματείου. Θα πρέπει όλοι να αποφασίσουν ότι πρέπει να έχουμε ένα οριστικό αποτέλεσμα για να μπορέσουμε να βοηθήσουμε την κοινωνία, γιατί εδώ δεν μιλούμε μόνο για φιλάθλους αλλά και για περιουσίες ανύποπτων πολιτών που είχαν την ατυχία να γειτνιάζουν ή να είναι κοντά σε γήπεδα ποδοσφαίρου. Τα σωματεία και τα διοικητικά συμβούλια μπορούν να παίξουν ένα καθοριστικό ρόλο, όπως και οι ομοσπονδίες. Είναι καιρός πλέον να αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες μας. Η ευθύνη της Αστυνομίας είναι να εφαρμόσει τη νομοθεσία και να αστυνομεύσει τον αγώνα, και αυτό θα πράξε»ι. 

Απαντώντας σε επισήμανση δημοσιογράφου ότι οι εισηγήσεις της Αστυνομίας φαίνεται να πέφτουν στο κενό και αναφερόμενος στην ανα΄γκη για αλλαγή στη νομοθεσία, ο κ. Υπουργός είπε: «Η Αστυνομία κάνει εισηγήσεις όσον αφορά σε αυτό το θέμα, τουλάχιστον όπως είναι η σημερινή νομοθεσία, η οποία πρέπει να αλλάξει. Θα αλλάξει όσον αφορά στις εξουσίες που θα έχει πλέον η Αστυνομία, εάν θα αστυνομεύει ένα αγώνα ή όχι. Δεν θα είναι πλέον στην ευχέρεια κανενός άλλου παράγοντα να αποφασίσει. Θα είναι αποκλειστική αρμοδιότητα της Αστυνομίας αυτό». 
Τάχιστα, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, θα ετοιμαστεί πρόταση για τροποποίηση της υφιστάμενης νομοθεσίας, γιατί «το Σώμα που αστυνομεύει ένα αγώνα πρέπει να έχει και τον πρώτο λόγο». 
«Μετά και τις τελευταίες διαβουλεύσεις», πρόσθεσε, «είδαμε ότι δεν εξυπηρετεί σε τίποτα η πρόνοια της υφιστάμενης νομοθεσίας, με την οποία εξαρτάται η αστυνόμευση που θα γίνει σε ένα αγώνα, την οποία θα κάνει η Αστυνομία, από άλλους παράγοντες, όχι από την Αστυνομία την ίδια». 
Τέλος, αναφορικά με τις τελευταίες τοποθετήσεις στην Αστυνομία και τις επικρίσεις της αντιπολίτευσης, ο κ. Υπουργός σημείωσε: «Είχαμε ζητήσει πίστωση χρόνου για να φανούν τα αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας που γίνεται. Άρα, λίγη υπομονή και θα διαπιστώσουν όλοι ότι όσοι βιάστηκαν να επικρίνουν άδικα βιάστηκαν και ίσως έπρεπε να περιμένουν».
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