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Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με το Σύνδεσμο Συγγενών και Φίλων Εξαρτημένων Ατόμων.

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Σοφοκλής Σοφοκλέους είχε σήμερα συνάντηση με το Σύνδεσμο Συγγενών και Φίλων Εξαρτημένων Ατόμων. 
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε ότι με το Σύνδεσμο συζήτησε το θέμα της αποκατάστασης του ποινικού μητρώου των αδικοπραγούντων, το οποίο, όπως είπε, θα βοηθήσει ιδιαίτερα στην κοινωνική επανένταξη των  ατόμων που  διέπραξαν κάποιο αδίκημα κατά την περίοδο που υπέφεραν από τοξικοεξάρτηση. 

«Η  Κυβέρνηση και το Υπουργείο Δικαιοσύνης έκανε ένα βήμα μπροστά προς την κατεύθυνση της αποκατάστασης. Στόχος είναι η επανένταξη αυτών των ανθρώπων στην κοινωνία. Επανένταξη σημαίνει στην πράξη και επαγγελματική τακτοποίηση.  Με την τροποποίηση της ισχύουσας νομοθεσίας, έχουμε προχωρήσει ουσιαστικά σε μείωση του χρόνου αποκατάστασης του ποινικού μητρώου, σε πολλές περιπτώσεις σχεδόν στο μισό απ΄ότι προβλεπόταν.  
Έχουμε περιπτώσεις άμεσης αποκατάστασης, δηλαδή διαγραφής της όποιας καταδίκης από το ποινικό μητρώο, για άτομα ηλικίας κάτω των 18 ετών, για αδικήματα συγκεκριμένα που αντιστοιχούν σε ποινή προστίμου μέχρι 300 λίρες. Στόχος είναι αυτά τα παιδιά να βρίσκουν λύσεις και να μπορούν να εργάζονται, χωρίς να νοιώθουν ότι η κοινωνία τους γυρίζει την πλάτη. Να νοιώθουν ότι η κοινωνία τους ανοίγει την αγκαλιά της.   Είναι ένα θετικό βήμα προς τα εμπρός και σίγουρα μπορούμε να αγγίξουμε περισσότερο αυτό το ζήτημα,» δήλωσε ο κ. Σοφοκλέους.
Απαντώντας σε  ερώτηση δημοσιογράφου, ο κ. Υπουργός είπε:
«Το 2007 αποδείχτηκε στην πράξη ότι η Αστυνομία έκανε καλά τη δουλειά της . Η ΥΚΑΝ είχε πολλές και σημαντικές επιτυχίες κατά των εμπόρων των ναρκωτικών. Τίποτα δεν είναι τυχαίο και σίγουρα έχουν αυξηθεί οι ποσότητες εξαρτησιογόνων ουσιών που κατασχέθηκαν αλλά και ο αριθμός των ατόμων που έχουν συλληφθεί και κατηγορηθεί και θα παρουσιαστούν ενώπιον της Δικαιοσύνης. Υπήρξε μια καλή δραστηριότητα της Αστυνομίας και πρέπει να συνεχίσει.»

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Κώστας Ολύμπιος  εξέφρασε την ικανοποίηση του για την νομοθετική ρύθμιση αναφορικά με την αποκατάσταση του ποινικού μητρώου, αλλά και για την απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης να παραδώσει στο Σύνδεσμο χορηγία ύψους £10.000 που εξασφάλισε, για την παραγωγή μουσικού ψηφιακού δίσκου στα πλαίσια του αγώνα κατά των ναρκωτικών. Η παράδοση της χορηγίας θα γίνει στην επόμενη συνάντηση του κ. Υπουργού με τον Σύνδεσμο τον ερχόμενο μήνα.      
