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Εισήγηση της Γενικής Γραμματέας του Εθνικού Μηχανισμού 

για τα Δικαιώματα της Γυναίκας κας Μάρως Βαρναβίδου

στο Σεμινάριο με γενικό θέμα

«Προώθηση της Ισότητας των φύλων 

ως μέσο ανάπτυξης και αναβάθμισης του κοινωνικού διαλόγου σε εθνικό επίπεδο»

που διοργανώνεται από τη ΣΕΚ, ΔΕΟΚ και ΤΟΥΡΚΣΕΝ 

σε συνεργασία με Συνομοσπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικάτων

Μέγαρο ΣΕΚ, Λευκωσία 

Παρασκευή 29 Ιανουαρίου 2010 12μ.

Είναι κοινή διαπίστωση ότι στη χώρα μας, παρά τη σημαντική βελτίωση των όρων και συνθηκών ζωής και τη σημαντική αναβάθμιση της θέσης και του ρόλου της γυναίκας σε πάρα πολλούς τομείς,  έχουμε πολύ δρόμο να διανύσουμε μέχρι να πετύχουμε την ισόρροπη συμμετοχή ανδρών και γυναικών στην πολιτική, οικονομική και δημόσια ζωή, και πιο συγκεκριμένα στα κέντρα λήψεως των αποφάσεων. 
Τα στερεότυπα και οι προκαταλήψεις που ταυτίζουν τη δημόσια σφαίρα της ζωής με τους άντρες και την ιδιωτική με τις γυναίκες, οι πολλαπλοί ρόλοι των γυναικών και ο άνισος καταμερισμός ευθυνών στα πλαίσια της οικογενειακής ζωής , αλλά και φαινόμενα όπως αυτό της γυάλινης οροφής, αποθαρρύνουν τις γυναίκες από το να διεκδικήσουν τις θέσεις εξουσίας και ευθύνης και ακόμα περισσότερο να εμπλακούν ενεργά στην πολιτική και συνδικαλιστική ζωή.

Η απουσία των γυναικών από τα κέντρα λήψεως των αποφάσεων συνεπάγεται πως οι γυναίκες δεν συμμετέχουν στον καθορισμό των προτεραιοτήτων για τη διανομή και αξιοποίηση των πόρων, την κοινωνική πρόνοια, την εκπαίδευση, την οικονομία, και οι γυναικείες δεξιότητες, οι ανάγκες και οι επιθυμίες παραμένουν στο περιθώριο. Το γεγονός αυτό εξυπακούει τεράστια απώλεια ανθρώπινων πόρων και ταλέντων τα οποία θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν στα πλαίσια της αναπτυξιακής πορείας της χώρας. 
Η περιθωριοποίηση των γυναικών και η επιδίωξη της αύξησης των γυναικών στα κέντρα λήψης των πολιτικών-οικονομικών κλπ. αποφάσεων δεν είναι προφανώς ζήτημα απλής αριθμητικής αύξησης, αλλά βελτιώνει και διευρύνει τη δημοκρατία με θετικές επιπτώσεις στο σύνολο των πολιτών. Έχει διαπιστωθεί πως η ισόρροπη εκπροσώπηση των δύο φύλων στα κέντρα λήψης των αποφάσεων οδηγεί στην εισαγωγή νέων θεμάτων και στην αλλαγή των προτεραιοτήτων στην πολιτική, οικονομική, εκπαιδευτική και συνδικαλιστική ατζέντα.
Ποια όμως είναι η κατάσταση που επικρατεί τον τόπο μας;   Έχουμε μία γυναίκα Υπουργό ενώ στις τελευταίες Ευρωεκλογές έχουν εκλεγεί για πρώτη φορά 2 Κύπριες, στο σύνολο των 6 Ευρωβουλευτών. Σημειώνεται επίσης ο διορισμός Κύπριας γυναίκας στη θέση της Επιτρόπου Υγείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ενώ θεωρείται ως επιτυχία και το γεγονός ότι για πρώτη φορά εξελέγη γυναίκα Δήμαρχος στην πρωτεύουσα της χώρας μας.
Εμφανής είναι η παρουσία γυναικών στον τόπο μας ως Επιτρόπων Νομοθεσίας, Διοίκησης, Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων, Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, και Γενικής Ελέγκτριας της Δημοκρατίας.

Οι γυναίκες αποτελούν σήμερα το 12.5% των μελών του κοινοβουλίου (7/56) (σε σχέση με το 24% που αποτελεί τον Ευρωπαϊκό μέσο όρο), το 6.06% των δημάρχων(2/33), το 20.3% των μελών των δημοτικών και κοινοτικών συμβουλίων (84/414), το 9,5% των συνδικαλιστικών οργάνων των εκπαιδευτικών, το 16,21% των μελών των Συμβουλίων των Ημικρατικών Οργανισμών (41/253), το 8% των διευθυντών επιχειρήσεων (σε σχέση με το 33% που αποτελεί τον μέσο Ευρωπαϊκό όρο) και μόλις το 3% των Συμβουλίων των μεγάλων επιχειρήσεων σε σχέση με το 11% που αποτελεί το μέσο Ευρωπαϊκό όρο.  (Η Κύπρος βρίσκεται στην τελευταία θέση).
Παράλληλα, αποτελούν το 37,6% των δικαστών της χώρας (41/109) και το 37% των δημόσιων λειτουργών, ενώ – σε σχέση με το τελευταίο – κατέχουν το 26,8% των ανώτερων διοικητικών θέσεων (105/392). 
Κατά συνέπεια, η Κύπρος παρουσιάζει ένα δημοκρατικό έλλειμμα και οφείλει να εντείνει τις προσπάθειές της –συγκλίνοντας προς την κατεύθυνση αυτή με τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης – για αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στα όργανα και τα κέντρα λήψης των πολιτικών, οικονομικών και κοινωνικών αποφάσεων. 
Μέτρα όπως η δημιουργία υψηλής ποιότητας και χαμηλού κόστους υπηρεσίες φύλαξης παιδιών, η μεγαλύτερη εμπλοκή των ανδρών στην οικογενειακή ζωή, η εισαγωγή ευέλικτων ωραρίων εργασίας, αλλά και μέτρων που να καθιστούν το εργασιακό περιβάλλον φιλικότερο προς τη σύγχρονη γυναίκα και τις ανάγκες της, σίγουρα υποβοηθούν τις γυναίκες στην ανάληψη δημόσιων ευθυνών και αξιωμάτων.
Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, στον οποίο θα πρέπει να τονίσουμε συμμετέχουν όλες οι γυναικείες, συνδικαλιστικές και άλλες Μη-Κυβερνητικές οργανώσεις, θέτοντας την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στα κέντρα λήψεως αποφάσεων μεταξύ των υψηλών του προτεραιοτήτων, δραστηριοποιήθηκε έντονα τα τελευταία χρόνια προς την κατεύθυνση αυτή. 
Η διεξαγωγή ερευνών και μελετών, η συλλογή στατιστικών στοιχείων και η προβολή τους, η συνεργασία με τα ΜΜΕ, διαφωτιστικές εκστρατείες, η διοργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων για ενδυνάμωση των γυναικών και η οικονομική ενίσχυση των οργανώσεων για ανάπτυξη δικών τους προγραμμάτων είχαν πιστεύουμε θετικά αποτελέσματα και συνέβαλαν στην πρόοδο που σημειώθηκε.
Ωστόσο, η πρόοδος καθώς και οι ρυθμοί βελτίωσης της υφιστάμενης κατάστασης σίγουρα δεν ικανοποιούν και βρίσκονται σε αντίθεση με το υψηλό εκπαιδευτικό επίπεδο των Κύπριων γυναικών (60% των πτυχιούχων πανεπιστημίου είναι γυναίκες) και το βαθμό συμμετοχής τους στο εργατικό δυναμικό που ξεπέρασε τους στόχους της Λισσαβόνας.

Ακριβώς γι’ αυτούς τους λόγους, η Ισόρροπη και Ισότιμη Εκπροσώπηση Ανδρών και Γυναικών στα κέντρα λήψεως αποφάσεων εξακολουθεί να παραμένει ένας από τους έξι βασικούς άξονες προτεραιότητας του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα, που ως γνωστόν εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο το 2007 και καλύπτει την περίοδο 2007-2013.

Στόχος του ΕΣΔΙ είναι η σφαιρική και συντονισμένη προώθηση της ισότητας στους τομείς της εργασίας, της παιδείας, της συμμετοχής των γυναικών στην πολιτική, της βίας κατά των γυναικών, των κοινωνικών δικαιωμάτων και των στερεοτύπων. 
Οι κοινωνικοί εταίροι και ιδιαίτερα οι συνδικαλιστικές οργανώσεις έχουν ένα πάρα πολύ σημαντικό ρόλο να διαδραματίσουν στην υλοποίηση του ΕΣΔΙ, ενεργώντας τόσο στα πλαίσια συλλογικών οργάνων και διαδικασιών όσο και στα πλαίσια καθαρά δικών τους πρωτοβουλιών και δράσεων όπως είναι το σημερινό σεμινάριο.
Είναι κοινώς αποδεκτό ότι οι μεγαλύτερες διακρίσεις που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες αφορούν τον τομέα της εργασίας: χάσμα αμοιβών, μεγαλύτερη ανεργία, μερική απασχόληση, συγκέντρωση σε περιορισμένο αριθμό επαγγελμάτων που θεωρούνται κατ΄ εξοχήν ‘γυναικεία‘ και είναι τα πιο χαμηλά αμειβόμενα, περιορισμένη γυναικεία επιχειρηματικότητα, σεξουαλική παρενόχληση στο χώρο δουλειάς, μεγαλύτερος κίνδυνος φτώχειας και αποκλεισμού.

Για την απάμβλυνση και επίλυση αυτών των προβλημάτων είναι αυτονόητη η ενεργή εμπλοκή των ιδίων των γυναικών, οι οποίες γνωρίζουν τα προβλήματα καλύτερα και έχουν προσωπική γνώση και εμπειρία αλλά και προτάσεις για την αποτελεσματική αντιμετώπισή τους.

Ιδιαίτερα τώρα που οι κοινωνίες πλήττονται από την παγκόσμια οικονομική κρίση, το συνδικαλιστικό κίνημα και ιδιαίτερα οι γυναίκες μέσα από τις οργανώσεις τους θα πρέπει να διασφαλίσουν ότι δεν θα υπάρξει καμία οπισθοδρόμηση στα όσα κατακτήθηκαν όλα αυτά τα χρόνια και ότι η πορεία για την πλήρη ισότητα θα συνεχιστεί απρόσκοπτα.

Αναμένεται λοιπόν και από τις συνδικαλιστικές οργανώσεις να αξιοποιήσουν όσο το δυνατό καλύτερα τα γυναικεία στελέχη τους ενθαρρύνοντας και στηρίζοντας τη συμμετοχή τους εκεί και όπου λαμβάνονται οι αποφάσεις, δίνοντας ακόμα μεγαλύτερη δύναμη και φωνή στις γυναίκες στα πλαίσια του κοινωνικού διαλόγου.

Ας μην ξεχνάμε ότι η προώθηση της ισότητας ανδρών και γυναικών όχι απλά δεν αντιστρατεύεται την οικονομική πρόοδο και ανάπτυξη αλλά αντίθετα αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση της.
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