Δευτέρα, 2/2/2009

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης επισκέφθηκε και 

προήδρευσε σύσκεψης στην Ορεινή Λάρνακας
Μετά το πέρας της σημερινής του σύσκεψης με αντιπροσωπείες των κοινοτήτων της Ορεινής Λάρνακας, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων που αφορούσαν σε θέματα επικαιρότητας ως ακολούθως.
Ερωτηθείς σχετικά με την υπόθεση εκβιασμού αλλοδαπών από αστυνομικούς στη Λεμεσό, ο κ. Λουκά τόνισε ότι «σε αυτά τα θέματα θα είμαστε αμείλικτοι, δεν πρόκειται να κρύψουμε οτιδήποτε ή να καλύψουμε οποιοδήποτε γι’ αυτό προχωρούμε άμεσα τόσο στην περίπτωση της Λεμεσού όσο και στην περίπτωση της Λάρνακας και δεν θα χαριστούμε σε κανένα σ’ αυτό το θέμα».

Σε ερώτηση αναφορικά με τις μεταθέσεις στην Αστυνομία, ο κ. Υπουργός είπε: «Το θέμα των μεταθέσεων αφορά καθαρά τον Αρχηγό Αστυνομίας, αυτός κάνει τις μεταθέσεις και τις τοποθετήσεις. Εγώ έχω πει τις απόψεις μου και πιστεύω ότι σύντομα θα προσχωρήσει με την οριστική τοποθέτηση ή μεταθέσεις». Ερωτηθείς αν πιστεύει πως πρέπει να μετακινηθούν όλοι οι Αστυνομικοί Διευθυντές, ο κ. Λουκά απάντησε αρνητικά: «Δεν είπα κάτι τέτοιο. Απλώς εξέφρασα τις απόψεις μου στον Αρχηγό και θα δικαιολογήσει εκείνος τις όποιες μεταθέσεις ή τοποθετήσεις».

ΜΠ/
