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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

κ. ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

ΣΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΤΗΣ ΠΕΟ

ΜΕ ΘΕΜΑ:

«ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ – Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ»

ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΕΤΚΑ – ΠΕΟ,

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 Ιανουαρίου 2006, ΩΡΑ 4:00 μ.μ.

Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ευχαρίστηση που αποδέχθηκα την πρόσκληση του Τμήματος Γυναικών Εργατοϋπαλλήλων της ΠΕΟ, για να παρευρεθώ και να χαιρετίσω την εκδήλωση στην οποία θα συζητηθεί το πολύ σημαντικό θέμα: «Παροχή Διευκολύνσεων στους Εργαζόμενους Γονείς – Ο Ρόλος του Κράτους και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης».  Η εκδήλωση καθίσταται ακόμα πιο ενδιαφέρουσα εφόσον, κατά τη διάρκεια της θα παρουσιαστούν τα πορίσματα σχετικής έρευνας που διεξήγαγε το Τμήμα Γυναικών της ΠΕΟ, με τη χρηματοδότηση του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας και η οποία θα αποτελέσει τη βάση του προβληματισμού και της συζήτησης που θα ακολουθήσει.

Κυρίες και Κύριοι,

Η ελάφρυνση των γυναικών από τις οικογενειακές υποχρεώσεις φροντίδας, και γενικά τα μέτρα για τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, ανάγονται σε πρωταρχικής σημασίας ζητήματα και προτεραιότητες, όπως ακριβώς και σ’ όλες τις άλλες Ευρωπαϊκές χώρες.  Οι γυναίκες και σήμερα, παρά την ένταξή τους στην αγορά εργασίας, εξακολουθούν να επωμίζονται κατά κύριο λόγο τις ευθύνες για τη φύλαξη των παιδιών, των ηλικιωμένων, των αναπήρων και γενικά των εξαρτημένων ατόμων, καθώς και τη φροντίδα του σπιτιού.

Ο Ευρωπαϊκός στόχος που τέθηκε στη Λισσαβόνα, προκειμένου να επιτευχθεί καλύτερος συνδυασμός επαγγελματικής και ιδιωτικής ζωής, είναι μέχρι το 2010 να προσφέρονται υπηρεσίες φροντίδας παιδιών σε:

- 
τουλάχιστον 90% των παιδιών ηλικίας από 3 ετών μέχρι της έναρξης της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, και

-
τουλάχιστον 33% των παιδιών κάτω των 3 ετών.

Η Κύπρος έχει να επιδείξει υψηλό ποσοστό παιδιών προσχολικής ηλικίας που φοιτούν σε κέντρα διημερεύουσας φροντίδας.  Συγκεκριμένα, 22.294 παιδιά ηλικίας από 4-6 ετών (δηλ. ποσοστό 85,1%) και 3.380 παιδιά κάτω των 3 ετών (δηλ. ποσοστό 13,9%) φοιτούν σε 657 παιδοκομικούς σταθμούς και νηπιαγωγεία (δημόσια, κοινοτικά και ιδιωτικά).

Όσον αφορά τα παιδιά κάτω των 3 ετών, επειδή διαπιστώθηκε έλλειψη επαρκών στοιχείων για τις πραγματικές ανάγκες των οικογενειών σε προγράμματα φροντίδας παιδιών αυτής της ηλικίας, προγραμματίζεται πολύ σύντομα η διεξαγωγή παγκύπριας μελέτης για τον εντοπισμό των κοινωνικών αναγκών στα πλαίσια χρηματοδότησης δράσεων από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

Ήδη, οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας κινούνται προς αυτή τη κατεύθυνση.

Άλλο ένα μέτρο που διευκολύνει τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής είναι βέβαια και ο θεσμός του ολοήμερου Σχολείου που εφαρμόζεται από το 2001 και σταδιακά έχει επεκταθεί σε 110 Δημοτικά Σχολεία.

Φυσικά, δεν είναι μόνο η αριθμητική κάλυψη που ενδιαφέρει αλλά κυρίως η ποιότητα των προσφερομένων υπηρεσιών προς τα παιδιά, τους ηλικιωμένους και τα ανάπηρα άτομα και προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να στραφεί η προσοχή μας.  Οι υπηρεσίες φροντίδας δεν πρέπει να αποτελούν λύση ανάγκης και να θέτουν διλήμματα ποιοτικής φροντίδας ή οικονομικής ενεργοποίησης.

Παράλληλα με τις κρατικές προσπάθειες για παροχή διευκολύνσεων προς τους εργαζόμενους γονείς είναι αναγκαίες και οι ιδιωτικές πρωτοβουλίες και δράσεις καθώς και η συμβολή της τοπικής αυτοδιοίκησης που έχει ένα πολύ ουσιαστικό ρόλο να διαδραματίσει.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας προσδίδουν πολύ μεγάλη σημασία στην ενθάρρυνση της εκδήλωσης ιδιωτικών πρωτοβουλιών για πρακτικής φύσης προγράμματα που θα λειτουργούν συμπληρωματικά με τα κυβερνητικά μέτρα.

Στα πλαίσια ακριβώς αυτής της πολιτικής, επιχορηγήσαμε και την έρευνα του Τμήματος Γυναικών της ΠΕΟ σχετικά με τα προβλήματα της εργαζόμενης μητέρας στον τομέα της παροχής διευκολύνσεων, καθώς και πολλές άλλες έρευνες και δράσεις που προωθούν την ισότητα και τα δικαιώματα της γυναίκας.

Μάλιστα, επειδή ως γνωστόν ο προϋπολογισμός του Εθνικού Μηχανισμού έχει τετραπλασιαστεί τα τελευταία χρόνια, έχουμε τη δυνατότητα και την ευχαρίστηση να είμαστε ακόμα πιο κοντά στις οργανώσεις και να τις βοηθούμε να υλοποιούν με επιτυχία δικές τους πρωτοβουλίες και προγράμματα στον τομέα της ισότητας.

Δράττομαι της ευκαιρίας να εκφράσω για ακόμη μια φορά την εκτίμηση μου προς το Τμήμα Γυναικών Εργατοϋπαλλήλων της ΠΕΟ για τη μεγάλη συμβολή του στην προώθηση λύσεων στα σοβαρά προβλήματα των εργαζομένων γυναικών αλλά και για την αγαστή συνεργασία που αναπτύξαμε στα πλαίσια του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας.

Όσον αφορά τα πορίσματα της έρευνας, είμαι βέβαιος ότι θα συμβάλουν ουσιαστικά στην έναρξη και ανάπτυξη ενός διαλόγου με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς: κράτος, κοινωνικούς εταίρους, τοπική αυτοδιοίκηση, οργανώσεις, εργαζόμενους γονείς, προκειμένου το δίκτυο των προσφερομένων υπηρεσιών φροντίδας να βελτιωθεί και να επεκταθεί, ικανοποιώντας τις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων στον τόπο μας.

Από μέρους μου σας διαβεβαιώ ότι, τόσο ως Πρόεδρος του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, όσο και ως πολιτικός προϊστάμενος του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, θα αναμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα πορίσματα της έρευνας και των δημόσιων συζητήσεων σας και θα καταβάλω κάθε δυνατή προσπάθεια για υλοποίηση και εφαρμογή των αναγκαίων μέτρων.

Σας συγχαίρω λοιπόν για άλλη μια φορά και εύχομαι κάθε επιτυχία στις διαβουλεύσεις σας.

23 Ιανουαρίου 2006

(Υ.Δ.Δ.Τ. 11.04.120)
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