Επίσκεψη Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στην ΑΔΕ Λευκωσίας 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης επισκέφθηκε σήμερα   την Αστυνομική Διεύθυνση Λευκωσίας, όπου παρακάθισε σε σύσκεψη με τον Αρχηγό Αστυνομίας, τον Αστυνομικό Διευθυντή και  άλλους υπηρεσιακούς παράγοντες.

Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: « Έτυχα ευρείας ενημέρωσης από την Αστυνομική Διεύθυνση Λευκωσίας για όλα τα θέματα που απασχολούν την Αστυνομική Δύναμη στην πρωτεύουσα. Υπάρχουν πολλαπλά προβλήματα και ανησυχίες, όμως το έργο το οποίο επιτελεί η Αστυνομία είναι σημαντικότατο, γι΄ αυτό και εξέφρασα την ικανοποίηση μου.»
Ο κ. Χρυσοστομίδης απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως εξής:

Ερώτηση: Παρατηρούνται ορισμένα χρόνια προβλήματα, όπως το πρόβλημα που αφορά τις κτιριακές εγκαταστάσεις.

Απάντηση:   Υπάρχουν κάποιες εξελίξεις στο θέμα, υπάρχει σχέδιο μετακόμισης της Διεύθυνσης σε άλλα κτίρια, έτσι ώστε να δοθεί η ευκαιρία να σχεδιαστεί σωστά και να προχωρήσει η ανοικοδόμηση του Αστυνομικού Σταθμού Λευκωσίας. Θεωρώ ότι είναι έργο που εμπίπτει στις προτεραιότητες μας στη βάση και του προγράμματος διακυβέρνησης και θα προωθηθεί από το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο μέγιστο δυνατό βαθμό, μεταξύ άλλων έργων.

Ερώτηση: Είναι αρκετοί οι προκάτοχοι σας που το προσπάθησαν αυτό. Θα είστε ο Υπουργός κατά τη διάρκεια της θητείας του οποίου θα γίνει πραγματικότητα;

Απάντηση: Στην πολιτική πρέπει να έχουμε αποτελεσματικότητα. Για να υπάρχει αποτελεσματικότητα χρειάζεται σχεδιασμός, χρειάζονται τα σωστά κριτήρια και επίσης αποφασιστικότητα να προωθηθούν έργα. Δεν εξαρτάται όμως μόνο από τα σχέδια, τις προσθέσεις και την αποφασιστικότητα, αλλά και την ευρύτερη οικονομικό προγραμματισμό της Κυβέρνησης.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση σχετικά με το οικονομικό κόστος που απαιτείται για το εν λόγω σχέδιο,  ο κ. Υπουργός είπε ότι «μπορούν να γίνουν προγραμματισμοί για να προχωρήσουμε στην υλοποίηση, λόγω της ανάγκης που υπάρχει.»

Ερωτηθείς πότε υπολογίζεται να αρχίσει η ανέγερση του νέου κτιρίου, ο κ. Χρυσοστομίδης εξέφρασε την ελπίδα ότι οι εργασίες θα αρχίσουν το συντομότερο δυνατόν.                
