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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ


 Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως έχει καθορίσει τους στόχους, τα προγράμματα και την πολιτική του μέσα στα πλαίσια του Προγράμματος Διακυβέρνησης του Προέδρου Τάσσου Παπαδόπουλου, σε συνάρτηση με τις κατευθυντήριες γραμμές και τα δημοσιονομικά  πλαίσια που έχουν καθοριστεί από την Κυβέρνηση για το έτος 2005.


Κατά το έτος 2006 το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξης, μεταξύ άλλων θα επικεντρώσει τις προσπάθειες του στη βελτίωση της ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών σ’ όλους τους πολίτες στην περαιτέρω αναβάθμιση του ρόλου της Αστυνομίας, στην περαιτέρω εδραίωση του θεσμού της Κοινοτικής Αστυνόμευσης (Αστυνομικός της Γειτονιάς), στη δραστική μείωση του υπερπληθυσμού στις Φυλακές, στην αναβάθμιση των προγραμμάτων κατάρτισης του προσωπικού των Φυλακών αλλά και των κρατουμένων, στην  αυτονόμηση  της  Πυροσβεστικής  Υπηρεσίας,  στην  περαιτέρω εφαρμογή του θεσμού της Ισότητας με  την  αύξηση  της  βοήθειας  στις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις αλλά και την ταυτόχρονη επαναξιολόγηση του θεσμού του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας.

2. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ


Τo Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης έχει αρμοδιότητες στους κλάδους τoυ δικαίου πoυ άπτονται της απονομής της Δικαιοσύνης και τωv ανθρωπίνων δικαιωμάτων, στo Οικογενειακό Δίκαιο και τα θέματα Ισότητας τωv δύο Φύλων, στη διαμόρφωση αvτεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής, είναι αρμόδιο για τη συνομολόγηση και παρακολούθηση διακρατικών συμφωνιών νομικής συvεργασίας και εποπτεύει τον Οργανισμό Νεολαίας.  Έχει ακόμα αρμοδιότητες για τις Φυλακές, τo Κρατικό Αρχείο και τα κτίρια της Δικαστικής Υπηρεσίας. Επίσης τo Υπουργείο είναι υπεύθυνο για τηv Αστυνομία, που περιλαμβάνει και τηv Πυροσβεστική Υπηρεσία. 
3.
Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης - Ευρωπαϊκή Ένωση
3.1.  
Με την πλήρη ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, συνέχισε τη νομοθετική εναρμόνιση και συμμορφώθηκε πλήρως με τις δεσμεύσεις που ανέλαβε έναντι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε θέματα του Κεφαλαίου 24 “Δικαιοσύνη και Εσωτερικές Υποθέσεις” καθώς επίσης σε θέματα του Κεφαλαίου 13 “Κοινωνική Πολιτική και Απασχόληση” και συγκεκριμένα αναφορικά με την εξάλειψη κάθε μορφής διάκρισης και την προώθησης της αρχής της ισότητας (Ισότητα ανδρών και γυναικών).  

3.2.
Τα θέματα τoυ Κεφ.24, σε αδρές γραμμές, περιλαμβάvoυv την εvίσxυση της διεθvoύς δικαστικής συvεργασίας στov αστικό και πoιvικό τoμέα, την καταπoλέμηση της διεθvoύς απάτης και διαφθoράς, και την αστυvoμική συvεργασία για τηv πρόληψη και καταπoλέμηση μoρφώv σoβαρής διεθvoύς εγκληματικότητας, όπως είvαι τo oργαvωμέvo έγκλημα, η τρoμoκρατία, η διακίvηση vαρκωτικώv, τo ξέπλυμα παράvoμoυ χρήματoς, η σωματεμπoρία / σεξoυαλική εκμετάλλευση, η διακίvηση παράvoμoυ oπλισμoύ, κ.α. Στόχoς της Ευρωπαϊκής 'Εvωσης είvαι η δημιουργία ενός χώρου ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης, όπου οι πολίτες της να επωφελούνται πλήρως από τηv ελεύθερη κυκλοφορία που επιτρέπει η υλοποίηση της Ένωσης και, συγχρόνως, να προστατεύονται από τις απειλές κατά της προσωπικής τους ασφάλειας. 

· Σ΄ ότι αφορά την ενίσχυση της αστυνομικής συνεργασίας συνεχίστηκε, εντός του

2005, η προσπάθεια  υιοθέτησης διoικητικώv, πρακτικών και άλλων μέτρωv που απoσκoπoύv στην αναβάθμιση και βελτίωση της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών της Αστυvoμίας, τόσο από πλευράς τεχνικού εξoπλισμoύ όσo και αvθρώπιvoυ δυvαμικoύ, ούτως ώστε vα μπορέσουμε vα ανταποκριθούμε καλύτερα στις υποχρεώσεις μας που πηγάζoυv από τη Συμφωνία Σέvγκεv, όταν αυτή θα τεθεί πλήρως  σε ισχύ.

·    Σ΄ ότι αφορά την ενίσχυση της δικαστικής συνεργασίας έxoυμε ήδη κυρώσει και εφαρμόσει εσωτερικά μεγάλο αριθμό πoλυμερώv διεθvώv συμβάσεων, πάνω στις οποίες στηρίζεται η διακυβερνητική συνεργασία στους τομείς της δικαστικής και νομικής συνεργασίας και πρoωθoύμε τηv ενσωμάτωση στο εσωτερικό δίκαιο και τις διοικητικές μας δομές και τoυ νέου κεκτημένου που υιοθετείται, στο μεταξύ, και των συναφών πολιτικών τoυ τoμέα της Δικαιοσύνης και των Εσωτερικών Υποθέσεων, όσων εμπίπτουν στις αρμοδιότητες τoυ Υπουργείου. 

3.3.
Με την πλήρη ένταξή μας στην Ε.Ε. λειτουργοί του Υπουργείου και της Αστυνομίας μετέχουν ενεργά σε Επιτροπές και Ομάδες Εργασίας του Συμβουλίου (Council) και της Επιτροπής (Commission).  Επίσης το Υπουργείο συνέχισε τη διαχείριση και την ευθύνη προώθησης 2 Κοινοτικών Προγραμμάτων, το ένα σχετικά με τις Διακρίσεις και το άλλο σχετικά με την Ισότητα.

·  
Συγκεκριμένα  στα πλαίσια προώθησης του Κοινοτικού Προγράμματος κατά των Διακρίσεων και με χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, διοργανώθηκε, εντός του 2005, από μη κυβερνητικό οργανισμό και σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μία Ενημερωτική Ημερίδα προς το σκοπό ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των εργοδοτών και εργαζομένων ως προς τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, όπως πηγάζουν από τις πολιτικές και το κεκτημένο της Ένωσης. Επίσης προωθήθηκαν από την Επίτροπο Διοικήσεως, σε συνεργασία με το Υπουργείο μου, διάφορες δράσεις με σκοπό την ενημέρωση του κοινού για τις νέες αρμοδιότητες και εξουσίες της, ως ανεξάρτητος φορέας για τις Διακρίσεις. Έγιναν επίσης συναντήσεις και  ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ των διάφορων Αρχών Διακρίσεων, ως προς την αποτελεσματική εφαρμογή των νέων νομοθεσιών που εισήχθησαν στον τομέα αυτό.   

Πρόσφατα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε πρόταση για χρηματοδότηση πιλοτικού προγράμματος το οποίο θα υλοποιηθεί από το Παρατηρητήριο Ισότητας Κύπρου σε συνεργασία με τα Υπουργεία Δικαιοσύνης και Παιδείας.  Οι δράσεις του προγράμματος αυτού προβλέπουν την επιμόρφωση/ευαισθητοποίηση εκπαιδευτικών σε 12 σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, παγκύπρια ούτως ώστε να λειτουργήσουν ως κοινωνικοί μεταρρυθμιστές στις τάξεις τους, να υποκινήσουν τους/τις μαθητές/τριες στο πλαίσιο του ισχύοντος αναλυτικού σχολικού προγράμματος και να δραστηριοποιηθούν κατά των διακρίσεων.

4.  ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2006


Ο προϋπολογισμός του 2006 καταρτίστηκε για τρίτη συνεχή χρονιά με βάση το  Ολοκληρωμένο Σύστημα Διοικητικής και Οικονομικής Πληροφόρησης του Γενικού Λογιστηρίου (FIMAS).

O προϋπολογισμός του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και των Υπηρεσιών που υπάγονται σ΄ αυτό για το έτος 2006, ανέρχεται σε £154,1 εκ. έναντι £147,38 εκ. του έτους 2005, δηλαδή τα προϋπολογιζόμενα ποσά δαπανών παρουσιάζουν αύξηση £6,72 εκ. ή ποσοστό 4,56%. Πρέπει να σημειωθεί όμως ότι η αύξηση των £6,72 εκ. δεν είναι πραγματική, εξαιτίας του γεγονότος ότι ποσό περίπου £2,8 εκ. που αφορά τις εγκριθείσες δαπάνες του Ταμείου Επιδότησης Ενοικίων Εκτοπισθέντων και Παθόντων για το 2005 μεταφέρθηκε σε άλλο Υπουργείο,  καθώς επίσης και ποσού £1 εκ. που περιλαμβάνεται στον Προϋπολογισμό του 2006 της Αστυνομίας για μη επαναλαμβανόμενη δαπάνη για τη συντήρηση του ελικοπτέρου ΑΚΡΙΤΑΣ που υποχρεωτικά γίνεται κάθε πέντε χρόνια, δηλαδή η αύξηση του ποσού των  £6,72 εκ στην πραγματικότητα είναι £8,52 εκ. δηλαδή ποσοστό περίπου 6%.


Από το σύνολο των £154,1 εκ. που προϋπολογίζονται για το 2006, ποσό ύψους £120,72 εκ. ή ποσοστό 78% αφορά σε δαπάνες μισθοδοσίας του προσωπικού.  Το υπόλοιπο ποσό £33,38 εκ. αφορά τις υπόλοιπες Τακτικές δαπάνες και τις δαπάνες Αναπτύξεως 


Συγκεκριμένα, οι Τακτικές δαπάνες πέραν των δαπανών για μισθούς και ωρομίσθια ανέρχονται σε £24,90 εκ. έναντι £25,96 εκ. του αντίστοιχου ποσού για τον προϋπολογισμό του 2005, παρουσιάζουν δηλαδή μείωση περίπου κατά 4%. Όμως αν λάβουμε  υπόψη και 

τις Τακτικές δαπάνες πέραν των δαπανών για μισθούς και ωρομίσθια του Ταμείου Επιδότησης Ενοικίων Εκτοπισθέντων και Παθόντων για το 2005  ύψους £2,6 εκ, καθώς επίσης και τη συντήρηση του ελικοπτέρου ΑΚΡΙΤΑΣ ύψους £1 εκ. για το 2006, η μείωση του ποσού των εν λόγω δαπανών κατά £1,06 εκ, είναι πλασματική. Στην πραγματικότητα υπάρχει αύξηση   £0,54 εκ, ή  ποσοστό  περίπου 2%.


Οι Αναπτυξιακές προϋπολογιζόμενες δαπάνες για το έτος 2006 ανέρχονται σε £8,48 εκ. έναντι εγκεκριμένων δαπανών £9,13 εκ. για το 2005, παρουσιάζεται δηλαδή μείωση 7,12%. Όμως αν λάβουμε  υπόψη και τις αναπτυξιακές δαπάνες του Ταμείου Επιδότησης Ενοικίων Εκτοπισθέντων και Παθόντων για το 2005  ύψους £0,2 εκ, η μείωση του ποσού των εν λόγω δαπανών κατά £0,65 εκ, στην πραγματικότητα  περιορίζεται στα £0,45 εκ, ή  ποσοστό  4,93%.



Στο σημείο αυτό πρέπει να επεξηγηθεί ότι η μείωση αυτή δεν αντικατοπτρίζει τη βούληση της Κυβέρνησης να μειώσει τις αναπτυξιακές δαπάνες.  Η εξήγηση πρέπει να αποδοθεί το γεγονός ότι ο βαθμός υλοποίησης των αναπτυξιακών δαπανών του προϋπολογισμού του 2005 υπήρξε πολύ χαμηλός.  Συγκεκριμένα, από σύνολο £9,13 εκ. δαπανήθηκε μέχρι τις 25 Οκτωβρίου 2005, συνολικό ποσό ύψους £1,5 εκ. το οποίο αντιστοιχεί με 16,5% περίπου του συνολικού εγκεκριμένου Προϋπολογισμού Αναπτύξεως.


Η πρόθεση του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως σε συνεργασία με το Γραφείο Προγραμματισμού και το Υπουργείο Οικονομικών θα είναι η δραστική αύξηση του βαθμού υλοποίησης των δαπανών αναπτύξεως για το 2006, οπότε οι συνολικές αναπτυξιακές δαπάνες αναμένεται ότι θα αυξηθούν σημαντικά.

5. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

5.1
Διοίκηση


Ο Προϋπολογισμός του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως (Διοίκηση) ανέρχεται στο ποσό των £5,42 εκ. έναντι £7,28 εκ. του 2005 δηλαδή τα προϋπολογιζόμενα  ποσά δαπανών παρουσιάζουν μείωση £1,86 εκ. ή ποσοστό 25,55%. Πρέπει να σημειωθεί όμως ότι η μείωση των £1,86 εκ. δεν είναι πραγματική, εξαιτίας του γεγονότος ότι ποσό περίπου £2,8 εκ. που αφορά τις δαπάνες του Ταμείου Επιδότησης Ενοικίων Εκτοπισθέντων και Παθόντων για το 2005 μεταφέρθηκε σε άλλο Υπουργείο,(από 1/1/2005 το εν λόγω Ταμείο μεταφέρεται στο Υπουργείο Εσωτερικών σύμφωνα με το Νόμο 46 (1) 2005, δηλαδή στην πραγματικότητα υπάρχει αύξηση £0,94 εκ δηλαδή ποσοστό 12,91%.

Από το σύνολο των £5,42 εκ. που προϋπολογίζεται για το 2006 ποσό £0,5 εκ. ή ποσοστό 9,22% αφορά τις δαπάνες του προσωπικού.  Το υπόλοιπο ποσό των £4,92 εκ. αφορά τις υπόλοιπες Τακτικές Δαπάνες και τις Δαπάνες Αναπτύξεως.  Συγκεκριμένα οι Τακτικές Δαπάνες πέραν των δαπανών για μισθούς και ωρομίσθια  ανέρχονται στο ποσό των £4,73 εκ. έναντι £6,37 εκ. του αντίστοιχου ποσού του 2005 δηλαδή παρουσιάζει μείωση περίπου 26%. Όμως αν λάβουμε  υπόψη και τις τακτικές δαπάνες πέραν των δαπανών για μισθούς και ωρομίσθια του Ταμείου Επιδότησης Ενοικίων Εκτοπισθέντων και Παθόντων για το 2005  ύψους £2,6 εκ. η μείωση του ποσού των εν λόγω δαπανών κατά £1,64 εκ. είναι πλασματική. Στην πραγματικότητα υπάρχει αύξηση   £0,96 εκ. που οφείλεται αποκλειστικά και μόνο στην αυξημένη χορηγία προς τον Οργανισμό Νεολαίας.  Στην ουσία οι Τακτικές Δαπάνες του Υπουργείου παρουσιάζουν ελαφρά μείωση αντί αύξηση.
 Οι Αναπτυξιακές προϋπολογιζόμενες δαπάνες για το 2006 ανέρχονται στο ποσό των £0,19 εκ. έναντι εγκεκριμένων αναπτυξιακών δαπανών £0,41 εκ. για το 2005 παρουσιάζεται δηλαδή μείωση περίπου 54%.  Όμως αν λάβουμε  υπόψη και τις Αναπτυξιακές δαπάνες του Ταμείου Επιδότησης Ενοικίων Εκτοπισθέντων και Παθόντων για το 2005  ύψους £0,2 εκ, η μείωση του ποσού των εν λόγω δαπανών κατά £0,22 εκ. στην πραγματικότητα περιορίζεται στο ποσό των   £0,02 εκ. ή  ποσοστό  περίπου 6%.


Από το Ταμείο Επιδότησης Ενοικίων Εκτοπισθέντων και Παθόντων , κατά τη διάρκεια τoυ 2004, επιδoτήθηκαv συvoλικά 3857 oικoγέvειες και δαπανήθηκε τo ποσό των £2.436.479 έναντι 3825 οικογενειών και δαπάνης £2.468.850 για το 2003. 


Επίσης, μέσα στα πλαίσια τoυ σχεδίoυ για αvτιμετώπιση τωv κυριoτέρωv πρoβλημάτωv τωv επαvαπατριζoμέvωv και/ή παλιvvoστoύvτωv Κυπρίωv και παρoxή σ’ αυτoύς τωv αvαγκαίωv κιvήτρωv στoυς τoμείς της στέγασης, το εν λόγω Ταμείο καλύπτει τη δαπάvη τoυ σχεδίoυ επιδότησης εvoικίoυ για τov πρώτo χρόvo επαvεγκατάστασης τoυς για όσους εvoικιάζoυv κατoικία, αvεξάρτητα αv είvαι εκτoπισμέvoι ή όχι.  Τo ύψoς τoυ επιδόματoς εvoικίoυ είvαι τo ίδιo, όπως καθoρίζεται στηv πρώτη κατηγoρία τoυ εκάστoτε πίvακα  επιδόματoς εvoικίoυ πoυ ισχύει για τoυς πρόσφυγες και παθόvτες εvoικιαστές, και εξαρτάται από τov αριθμό τωv μελώv της κάθε oικoγέvειας. (Για το 2004 επιδοτήθηκαν 260 οικογένειες και δαπανήθηκε ποσό ύψους £130.265 σε σχέση με 158 οικογένειες και ποσό £138.837 για το 2003).

5.2.1 ΤΜΗΜΑ ΦΥΛΑΚΩΝ

Ο Προϋπολογισμός του Τμήματος Φυλακών ανέρχεται στο ποσό των £8,47 εκ. έναντι £8,69 εκ. του 2005 δηλαδή τα προϋπολογιζόμενα  ποσά δαπανών παρουσιάζουν μείωση £0,22 εκ. ή ποσοστό 2,49%.

 Από το σύνολο των £8,47 εκ. που προϋπολογίζεται για το 2006 ποσό £6,08 εκ. ή ποσοστό 71,78% αφορά τις δαπάνες του προσωπικού.  Το υπόλοιπο ποσό των £2,39 εκ. αφορά τις υπόλοιπες Τακτικές Δαπάνες και τις Δαπάνες Αναπτύξεως.  

Συγκεκριμένα οι Τακτικές Δαπάνες πέραν των δαπανών για μισθούς και ωρομίσθια  ανέρχονται στο ποσό των £1,41 εκ. έναντι £1,28 εκ. του αντίστοιχου ποσού του 2005 δηλαδή παρουσιάζει αύξηση περίπου 10%.  

Οι Αναπτυξιακές προϋπολογιζόμενες δαπάνες για το 2006 ανέρχονται στο ποσό των £0,98 εκ. έναντι εγκεκριμένων αναπτυξιακών δαπανών £1,76 εκ. για το 2005 παρουσιάζεται δηλαδή μείωση περίπου 45%. Στο σημείο αυτό πρέπει να επεξηγηθεί ότι η μείωση αυτή δεν αντικατοπτρίζει τη βούληση της Κυβέρνησης να μειώσει τις αναπτυξιακές δαπάνες.  Η εξήγηση πρέπει να αποδοθεί το γεγονός ότι ο βαθμός υλοποίησης των αναπτυξιακών δαπανών του προϋπολογισμού του 2005 υπήρξε πολύ χαμηλός.  Συγκεκριμένα, από σύνολο £1,76 εκ. δαπανήθηκε μέχρι τις 25 Οκτωβρίου 2005, συνολικό ποσό ύψους £0,11 εκ. το οποίο αντιστοιχεί με 6,3% περίπου του συνολικού εγκεκριμένου Προϋπολογισμού Αναπτύξεως. Η πρόθεση του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως σε συνεργασία με το Γραφείο Προγραμματισμού και το Υπουργείο Οικονομικών θα είναι η δραστική αύξηση του βαθμού υλοποίησης των δαπανών αναπτύξεως για το 2006, οπότε οι συνολικές αναπτυξιακές δαπάνες αναμένεται ότι θα αυξηθούν σημαντικά. 
Το Τμήμα Φυλακών βρίσκεται σε ικανοποιητικά επίπεδα όσον αφορά την ασφαλή κράτηση των κρατουμένων, την ανθρωπιστική μεταχείριση, τη διαπαιδαγώγηση και την επανένταξή τους στην κοινωνία.

Στόχος μας είναι η αναβάθμιση των υπηρεσιών και των διευκολύνσεων για αξιοπρεπή διαβίωση των κρατουμένων, σύμφωνα με τις αποφάσεις και τις συστάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς  και η ουσιαστική μείωση του υπερπληθυσμού . Για τη βελτίωση της οργάνωσης και λειτουργίας του Τμήματος, τη σωστή στελέχωση,  την επιμόρφωση του προσωπικού και των κρατουμένων και για την αναβάθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων των Φυλακών, προωθούνται οι συστάσεις ξένων εμπειρογνωμόνων.

5.2.1. Στεγαστικά Προγράμματα Φυλακών

Οι Φυλακές τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζουν οξύ πρόβλημα υπερπληθυσμού. Το πρόβλημα αυτό, το οποίο αναπόφευκτα  επηρεάζει την ομαλή λειτουργία των Φυλακών, θα μπορεί να αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά με την ολοκλήρωση του στεγαστικού προγράμματος των  Φυλακών , μέρος του οποίου έχει ολοκληρωθεί με την ανακαίνιση και λειτουργία των Πτερύγων 5 και 8 της Κλειστής Φυλακής. 

Έχουν επίσης λειτουργήσει  και τα δύο νέα Μαγειρεία στις Πτέρυγες  5 και 8 και στην Ανοικτή Φυλακή, το νέο Επισκεπτήριο,  τα  νέα Εργαστήρια  και το νέο Πλυντήριο. Πέραν από την αντιμετώπιση μερικώς του προβλήματος του υπερπληθυσμού έχει βελτιωθεί ο διαχωρισμός των κρατουμένων και έχουν αναβαθμιστεί σε μεγάλο βαθμό οι συνθήκες κράτησης, απασχόλησης και σίτισης των κρατουμένων.

Η Πτέρυγα των Γυναικών έχει αναβαθμιστεί με τη λειτουργία εργαστηρίων ραπτικής και βιβλιοδετείου, γυμναστηρίου, ιατρείου και γραφείου για το προσωπικό.  Προγραμματίζεται η διαμόρφωση υφιστάμενου διατηρητέου κτιρίου για σκοπούς Ιδρυματικής Απασχόλησης καθώς επίσης και  Επισκεπτηρίου και Ανοικτής Φυλακής για τη Πτέρυγα 3 των Γυναικών.

Στα πλαίσια του στεγαστικού προγράμματος γίνονται προσπάθειες σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών και το Γραφείο Προγραμματισμού για τη δημιουργία Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου στο χώρο των Φυλακών, το οποίο θα εξυπηρετεί τους ψυχασθενείς κατάδικους και τους χρήστες ναρκωτικών ουσιών. 

Προγραμματίζεται η γενική ανακαίνιση και διαμόρφωση των παλαιών πτερύγων της Κλειστής Φυλακής σε 2 φάσεις. Μέσα στους Προϋπολογισμούς του 2006 έχει εγκριθεί ποσό ύψους £450.000 για την πρώτη φάση ανακαίνισης της Κλειστής Φυλακής.  Στην πρώτη φάση θα δημιουργηθεί ενιαίο κτίριο που θα περιλαμβάνει χώρους υγιεινής και για τις 4 πτέρυγες για τους κρατουμένους και το προσωπικό. Με την ολοκλήρωση της ανακαίνισης πέραν από τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κρατουμένων θα αυξηθεί και η χωρητικότητα των πτερύγων κατά 15 περίπου κελιά.


Η δεύτερη φάση περιλαμβάνει την ανακαίνιση των κελιών, την εγκατάσταση κεντρικού συστήματος τηλεοράσεως καθώς επίσης και εγκατάσταση ηλεκτρικών συρόμενων θυρών στα κελιά. 


Προωθείται η διαδικασία εισαγωγής και εγκατάστασης αντιβανδαλικών επίπλων στις νέες πτέρυγες 5 και 8 καθώς επίσης και η αντικατάσταση όλων των στρωμάτων της Κλειστής Φυλακής με στρώματα αντιβανδαλικού τύπου.



Έχουν συμπληρωθεί τα έργα κατασκευής της νέας Κεντρικής εισόδου οχημάτων και πεζών και νέου χώρου αναμονής επισκεπτών η οποία θα λειτουργήσει αφού αποδεσμευτεί το αναγκαίο ποσό από το Γραφείο Προγραμματισμού. Προγραμματίζεται η διαμόρφωση υφιστάμενου χώρου σε επισκεπτήριο σύμφωνα με τις προδιαγραφές του επισκεπτηρίου των Πτερύγων 5 και 8, το οποίο θα εξυπηρετεί τις παλιές πτέρυγες της Κλειστής Φυλακής, 1Α, 1Β, 2Α, 2Β, 3 και 4.


Λειτουργούν επί μονίμου βάσεως τρία βιβλιοδετεία κάτω από την καθοδήγηση του Κυβερνητικού Τυπογραφείου, στα οποία απασχολείται αρκετά μεγάλος αριθμός κρατουμένων .  Οι εργασίες στα Βιβλιοδετεία εξασφαλίζουν στο Δημόσιο έσοδα ύψους £200.000 περίπου, το χρόνο.

5.2.2. Αναβάθμιση Ασφάλειας με ηλεκτρονικά και άλλα μέσα

5.2.2.1 Ηλεκτρονικός εξοπλισμός

Για την πρόληψη της εισαγωγής και της διάδοσης της χρήσης απαγορευμένων ουσιών και αντικειμένων στο χώρο των φυλακών έχουν ληφθεί τον τελευταίο χρόνο δραστικά μέτρα όπως είναι: η εγκατάσταση ακτινοδιαγνωστικής μηχανής στην είσοδο της Κλειστής Φυλακής, η εγκατάσταση μεγάλης ακτινοδιαγνωστικής μηχανής εκτός του χώρου της Κλειστής Φυλακής για τον εντοπισμό απαγορευμένων ουσιών και εκρηκτικών υλών σε αποσκευές και στα είδη τροφοδοσίας.

5.2.2.2  Δημιουργία Κλιμακίου Σκύλων

Το Τμήμα έχει παραλάβει δυο ανιχνευτικούς σκύλους οι οποίοι έτυχαν της αναγκαίας εκπαίδευσης στις εγκαταστάσεις της Αστυνομίας στη Λάρνακα για ανίχνευση ναρκωτικών ουσιών. Το υποστατικό στέγασης των σκύλων έχει ολοκληρωθεί.  Ο χώρος εκπαίδευσής τους αναμένεται να περατωθεί μέχρι το τέλος του χρόνου.  Σύντομα, ακόμη 1 σκύλος θα τύχει εκπαίδευσης  από την Αστυνομία. 

5.2.3. Στελέχωση του Τμήματος Φυλακών

Με έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου το ανθρώπινο δυναμικό του Τμήματος έχει αυξηθεί με την πρόσληψη 114 έκτακτων δεσμοφυλάκων, μέχρι την πλήρωση αντίστοιχου αριθμού μονίμων θέσεων. Η διαδικασία πρόσληψης των εκτάκτων έχει συμπληρωθεί στις 19.6.2005.


Με Συμπληρωματικό Προϋπολογισμό μέσα στο 2003 έχουν δημιουργηθεί οι πιο κάτω νέες θέσεις:

· Δύο θέσεις Ανώτερου Λειτουργού Φυλακών

· Δύο θέσεις Επιθεωρητή

· Έντεκα θέσεις Αρχιδεσμοφύλακα

· Πενήντα πέντε νέες θέσεις Δεσμοφύλακα,

οι οποίες θα συμβάλουν στη σωστή οργάνωση και διοίκηση των Φυλακών, στην πειθαρχία και την  εκπαίδευση.


Οι θέσεις Επιθεωρητών και Αρχιδεσμοφυλάκων έχουν ήδη πληρωθεί. Τα Σχέδια Υπηρεσίας Ανώτερου Λειτουργού Φυλακών ευρίσκονται ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων για έγκριση.


Η διαδικασία μονιμοποίησης 84 μονίμων δεσμοφυλάκων βρίσκεται στο τελικό στάδιο ενώπιον της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας η οποία αναμένεται να καλέσει τους υποψηφίους σε προσωπική συνέντευξη.

5.2.4. Εκπαίδευση Προσωπικού

Σε συνεργασία με την Αστυνομική Ακαδημία, μέλη του προσωπικού του Τμήματος Φυλακών έτυχαν εκπαίδευσης στα προγράμματα «Εκπαιδευτή» και «Λοχία» στην Αστυνομική Ακαδημία. Επίσης Λοχίες και Υπαστυνόμοι της Αστυνομικής Δύναμης έτυχαν μονοήμερης εκπαίδευσης στη Σχολή Δεσμοφυλάκων σε θέματα που αφορούν τη συνεργασία μεταξύ των δύο υπηρεσιών.

Η Σχολή Δεσμοφυλάκων συνεργάζεται με την Κυπριακή Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης και την Αστυνομική Ακαδημία, καθώς και με Βρετανό εμπειρογνώμονα με τον οποίο έχει ετοιμαστεί προκαταρκτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης.  Στη Σχολή έχουν τύχει εκπαίδευσης οι προσληφθέντες μόνιμοι δεσμοφύλακες, προαχθέντες αρχιδεσμοφύλακες καθώς και οι 114 έκτακτοι δεσμοφύλακες.


Μέσα στο τρέχον έτος ένα μέλος του προσωπικού Φυλακών έτυχε εκπαίδευσης σε Φυλακές στην Αγγλία.

Λειτουργοί του Κυβερνητικού Τυπογραφείου παρέδωσαν μαθήματα βιβλιοδεσίας σε αρκετές γυναίκες δεσμοφύλακες με σκοπό να εκπαιδεύσουν τις γυναίκες κρατούμενες. 

Η Διεύθυνση του τμήματος Φυλακών, σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και με το Κέντρο Παραγωγικότητας, έχει οργανώσει εκπαιδευτικό πρόγραμμα ραπτικής στις γυναίκες δεσμοφύλακες με σκοπό την εκπαίδευση των γυναικών κρατουμένων, ώστε με την επανένταξή τους στην κοινωνία να μπορούν να εξασφαλίσουν εργασία. 

5.2.4.1.  Νέες στολές του Προσωπικού του Τμήματος Φυλακών


Σε συνεργασία με το Κέντρο Παραγωγικότητας προωθείται ο σχεδιασμός νέας στολής για το προσωπικό των Φυλακών.

5.2.5 Αύξηση Επιδομάτων Φιλοπονίας Καταδίκων

Με έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου το Επίδομα Φιλοπονίας Καταδίκων θα αυξηθεί από 1.1.2006 κατά 100%, δηλαδή κατά £54.000 περίπου. 

5.3. Αντεγκληματική πολιτική

συμβουλιο εγκληματικοτητασ 

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για διαμόρφωση αντεγκληματικής πολιτικής και παρακολούθησης της, έχει συσταθεί με Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου (Αρ. 57.457, ημερ. 24.2.2003) Συμβούλιο για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας.  Το Συμβούλιο Εγκληματικότητας άρχισε τη λειτουργία του στις 15 Δεκεμβρίου 2003. 

Κυριότερος σκοπός της σύστασης του Συμβουλίου είναι η υιοθέτηση και εφαρμογή όλων των αναγκαίων μέτρων και προγραμμάτων, για ολιστική αντιμετώπιση του φαινομένου της εγκληματικότητας σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές και άλλες διεθνείς στρατηγικές, καθώς επίσης και ο συντονισμός όλων των υπηρεσιών/φορέων που εμπλέκονται στην πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου.

Απώτερος στόχος του είναι η πρόληψη και μείωση της παραβατικότητας και των κοινωνικών προβλημάτων που παρατηρούνται στην Κύπρο, προσεγγίζοντας το φαινόμενο σφαιρικά και επιστημονικά.

Ενόψει του γεγονότος ότι το φαινόμενο της εγκληματικότητας είναι πολυσύνθετο και πολυδιάστατο, το Συμβούλιο έχει πολυθεματική και πολυτομεακή σύνθεση και ευρείες αρμοδιότητες, οι οποίες αφορούν την πρωτογενή, δευτερογενή και τριτογενή πρόληψη της εγκληματικότητας.

Κύρια αποστολή του Συμβουλίου Εγκληματικότητας είναι:

· Η μέτρηση και η αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης ανά πάσα στιγμή.

· Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση Εθνικής Αντεγκληματικής Πολιτικής.

· Ο συντονισμός δράσεων, η παρακολούθηση και η αξιολογησή τους.

· Η διεξαγωγή και η προώθηση της επιστημονικής έρευνας.

· Η συγκέντρωση, η οργάνωση και η διάχυση πληροφοριών, γνώσης και εμπειριών.

· Η εξασφάλιση της συνεργασίας και ενεργού ανάμιξης των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, των τοπικών Αρχών και των Εθελοντικών Οργανώσεων.

· Η επιμόρφωση, η κατάρτιση και η εκπαίδευση όλων των εμπλεκομένων φορέων (κράτος και ιδιώτες).

Για τον καλύτερο τρόπο διεξαγωγής των εργασιών του Συμβουλίου συστάθηκαν δύο (2) Επιτροπές, οι οποίες, ήδη προέβησαν σε καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης και στη διατύπωση εισηγήσεων για προληπτικά  μέτρα/προγράμματα/παρεμβάσεις τα οποία καλύπτουν όλο το φάσμα της Ποινικής Δικαιοσύνης.

Με βάση τις εργασίες των δύο Επιτροπών του Συμβουλίου εκπονήθηκε Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας το οποίο καλύπτει τη χρονική περίοδο 2005-2010 και άρχισε η υλοποίηση των δράσεων που δεν απαιτούν οικονομικό κόστος μέχρις ότου εγκριθούν από το Υπουργείο Οικονομικών και οι υπόλοιπες δράσεις του Σχεδίου που απαιτούν οικονομικό κόστος.

Το Εθνικό Σχέδιο στηρίζεται σε τρεις άξονες:

· τη μείωση των εγκληματογόνων παραγόντων

· τη μείωση της υποτροπής και

· τη μείωση των ευκαιριών για διάπραξη αδικημάτων

Οι δράσεις που έχουν καταγραφεί αφορούν το θεσμό της Οικογένειας και του Σχολείου, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την Εργασία, την Ψυχαγωγία, τη Νομοθεσία, τη Μεταχείριση και την Κοινωνική Επανένταξη Αδικοπραγούντων και Κρατουμένων.

Έχουν επίσης διεξαχθεί δυο Επιστημονικές Έρευνες.  Η μια έρευνα αφορά τη Νεανική Παραβατικότητα και άλλη την Υποτροπή στις Φυλακές, των οποίων τα πορίσματα λήφθηκαν υπόψη στη διαμόρφωση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης.

5.4
ΑΠΟΝΟΜΗ ΔIΚΑIΟΣΥΝΗΣ


Η Κυβερvητική πoλιτική στoxεύει στηv εvίσxυση όλωv τωv παραγόvτωv πoυ συμβάλλoυv στηv oμαλή και απρόσκoπτη απovoμή της δικαιoσύvης.  Στov τoμέα τωv voμoθετικώv μέτρωv, επί σειρά ετών έχουν προωθηθεί σε συvεvvόηση με τo Αvώτατo Δικαστήριo,  τρoπoπoιήσεις στov περί Δικαστηρίωv Νόμo, τηv Πολιτική και Πoιvική Δικovoμία και άλλoυς ειδικoύς vόμoυς, με στόxo τηv εξoικovόμηση τoυ δικαστικoύ χρόvoυ και τηv επιτάχυvση της απovoμής της δικαιoσύvης, κυρίως στo επίπεδo της πρωτόδικης δικαιoδoσίας, περιλαμβανόμενης και της ενίσχυσης της αριθμητικής δύναμης των Δικαστών Επαρχιακών Δικαστηρίων, σε συνδυασμό με την αναδιάρθρωση της καθ΄ ύλην δικαιοδοσίας τους. Δημιουργήθηκαν και λειτουργούν τρίτo και τέταρτο μόvιμo Κακoυργoδικείo, τρίτο Δικαστήριο Ελέγχου Ενοικιάσεων, τρίτo τμήμα τoυ Δικαστηρίoυ Εργατικώv Διαφoρώv, καθώς και Οικογενειακά Δικαστήρια σε όλες τις επαρχίες.


Τo έργo της παρακoλoύθησης τωv διαδικασιώv απovoμής της δικαιoσύvης, σε συνεργασία με το Ανώτατο Δικαστήριο, με σκoπό τη λήψη voμoθετικώv και διoικητικώv μέτρωv για τηv ευxερέστερη και απoδoτικότερη λειτoυργία τoυ συστήματoς, εκεί όπoυ διαπιστώvovται δυσκoλίες, είvαι συvεχές.


Πέραv αυτώv, σαv εκτελεστική εξoυσία έχoυμε τηv υπoχρέωση vα πρoσφέρoυμε στα δικαστήρια όλα τα μέσα πoυ θα διευκoλύvoυv τo έργo τωv δικαστηρίωv και τoυ δικηγoρικoύ κόσμoυ.  Όπως είναι γνωστό, εντός του 2005 ολοκληρώθηκε και λειτουργεί το Νέο Δικαστικό Μέγαρο του Ανωτάτου Δικαστηρίου, καθώς και η επέκταση του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λεμεσού, και ολοκληρώνεται μέχρι το τέλος του μηνός η ετοιμασία των όρων προκήρυξης αρχιτεκτονικού διαγωνισμού για το νέο κτίριο του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας.  


Στα πλαίσια του Σχεδίου Δράσης που εκπονήθηκε από το Συμβούλιο Εγκληματικότητας περιλαμβάνεται και η αναθεώρηση του Ποινικού Κώδικα.


Για σκoπούς επιτάχυνσης της όλης εργασίας, σε συνεννόηση και με τη Βουλή, αποφασίστηκε η ανάθεση της αναθεώρησης των μερών εκείνων  που συμφωνήθηκε ότι κατά προτεραιότητα χρήζουν τροποποιήσεων, σε ειδικό/ούς εμπειρογνώμονα/ες με Σύμβαση Έργου. Έχουν ετοιμασθεί οι προδιαγραφές του αντικειμένου του έργου και στο παρόν στάδιο γίνονται διαβουλεύσεις και συνεννοήσεις για την εξεύρεση καταλλήλων προσώπων που θα μπορούσαν να αναλάβουν την όλη εργασία.

          Πριν προχωρήσω σε άλλο τομέα αρμοδιοτήτων του Υπουργείου, αξίζει να αναφερθεί πιστεύω, γιατί πέραν της κοινωνικής σημασίας υπάρχει και η οικονομική, ότι εντός του 2005 κατέστη δυνατή, με ενίσχυση της υποδομής εφαρμογής της, η ευρύτερη επιβολή της ποινής της παροχής κοινοτικής εργασίας, καθώς επίσης και ότι έχει πρόσφατα κατατεθεί στη Βουλή νομοσχέδιο που ρυθμίζει την ποινή της περιοδικής φυλάκισης (κατά τα Σαββατοκυρίακα). 

5.5 ΕΘΝIΚΟΣ ΜΗΧΑΝIΣΜΟΣ ΓIΑ ΤΑ ΔIΚΑIΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑIΚΑΣ


Η Κυβερvητική πoλιτική στα θέματα πoυ αφoρoύv τη γυvαίκα διαμoρφώvεται με βάση τις συστάσεις , κατευθυvτήριες γραμμές, αλλά και voμικές υπoχρεώσεις πoυ απoρρέoυv από τις σxετικές διεθvείς συμβάσεις, ιδιαίτερα τη Σύμβαση τωv Η.Ε. για τηv Εξάλειψη Κάθε Μoρφής Διάκρισης σε Βάρoς της Γυvαίκας (Κυρ.Ν.78/85) και άλλα σημαvτικά διεθvή έγγραφα τωv διεθvώv Οργαvισμώv (Ηvωμέvωv Εθvώv, Συμβoυλίoυ της Ευρώπης, Ευρωπαϊκής 'Εvωσης, Γραμματείας της Κoιvoπoλιτείας), oι oπoίoι απoδίδoυv συvεχώς μεγαλύτερη σημασία στo ζήτημα αυτό.


Η Ευρωπαϊκή 'Εvωση (Ε.Ε.), μέσω μιας σειράς Οδηγιώv / Συστάσεωv και Πoλιτικώv απαιτεί από τις χώρες/μέλη τις oυσιαστικές voμoθετικές αλλαγές αλλά και θετικές δράσεις για τηv αλλαγή τωv κoιvωvικώv αvτιλήψεωv και τη διασφάλιση ίσης μεταxείρισης και ευκαιριώv στις γυvαίκες στoυς διάφoρoυς τoμείς της ζωής.


Βασικό όργαvo στη διαμόρφωση και πρoώθηση της πoλιτικής ισότητας στηv Κύπρo απoτελεί o Εθvικός Μηχαvισμός για τα Δικαιώματα της Γυvαίκας (ΕΜΔΓ), o oπoίoς, ως γvωστό, τελεί υπό τηv πρoεδρία και αιγίδα τoυ Υπoυργoύ Δικαιoσύvης και Δημoσίας Τάξης και στov oπoίo μετέχoυv όλα τα Υπoυργεία, καθώς και μεγάλoς αριθμός γυvαικείωv / συvδικαλιστικώv και άλλωv oργαvώσεωv μεταξύ δε αυτών και δύο Τουρκοκυπριακές Οργανώσεις.


Κύριo έργo τoυ ΕΜΔΓ είvαι η εξάλειψη τωv διακρίσεωv και η πρoώθηση της ισότητας αvδρώv και γυvαικώv σ' όλoυς τoυς τoμείς της ζωής, μέσω τoυ voμoθετικoύ εκσυγχρovισμoύ αλλά και της πρoώθησης πρoγραμμάτωv και δραστηριoτήτωv εvδυvάμωσης τωv γυvαικώv.  Τα προγράμματα αυτά στοχεύουν κυρίως στην αύξηση της συμμετoχής τωv γυvαικώv στη δημόσια και πoλιτική ζωή, στηv πρόληψη και αvτιμετώπιση της βίας κατά τωv γυvαικώv, στηv oικovoμική αvεξαρτησία τωv γυvαικώv, στη διαφώτιση τωv γυvαικώv για τα δικαιώματά τoυς, στηv ευαισθητoπoίηση τoυ κoιvωvικoύ συvόλoυ και τηv κιvητoπoίηση τoυ κυβερvητικoύ μηχαvισμoύ,  ώστε vα εvτάξει τηv ισότητα σ’ όλες τις πολιτικές και τα πρoγράμματα τoυ (gender mainstreaming).


Ο Προϋπολογισμός του ΕΜΔΓ για το 2006 ανέρχεται στις £565.000 ποσό από το οποίο αναμένεται να καλυφθούν τα έξοδα λειτουργίας της Μονάδας Ισότητας, οι επιχορηγήσεις των γυναικείων και άλλων οργανώσεων και η συμμετοχή μας σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα.


Βασικοί στόχοι των προτάσεων του Υπουργείου για τον Προϋπολογισμό του 2006 είναι:

α)
η περαιτέρω ενδυνάμωση της Μονάδας Ισότητας Ανδρών και Γυναικών του Υπουργείου που επιτελεί μεταξύ άλλων και χρέη Γενικής Γραμματείας του ΕΜΔΓ.

β)
η ενίσχυση των γυναικείων Οργανώσεων, για υλοποίηση πρακτικής φύσεως προγραμμάτων και δράσεων που προωθούν την ισότητα ανδρών και γυναικών.

γ)
η ενίσχυση νέων δομών /μηχανισμών που δημιουργήθηκαν για να παρακολουθούν την εφαρμογή νομοθεσιών και πολιτικών για την ισότητα  σε συγκεκριμένους τομείς ή  για να προσφέρουν εξειδικευμένες υπηρεσίες στις γυναίκες (π.χ. Παρατηρητήριο Ισότητας Κύπρου, Συμβουλευτική Επιτροπής Βίας, Μηχανισμός Ελέγχου Εφαρμογής Νομοθεσίας Ισότητας, Καταφύγια Κακοποιημένων Γυναικών, Συμβουλευτικό Γραφείο για Ευρωπαϊκά Προγράμματα).

δ)
η συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Ισότητας Ανδρών και Γυναικών κατόπιν υποβολής Πρότασης μας  με θέμα “Ο ρόλος των Ανδρών στην Ισότητα των Δυο Φύλων”.

(Η πρόταση έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και συνεπώς το κόστος που προβλέφθηκε στον προϋπολογισμό ύψους £251.000 θα καλυφθεί στο σύνολό του από την Ευρωπαϊκή Ένωση).

Τονίζεται ότι βρίσκεται ήδη σε πολύ προχωρημένο στάδιο η ολοκλήρωση του Ευρωπαϊκού προγράμματος με θέμα την ΄΄ Ανάπτυξη της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας ΄΄ το οποίο θα ολοκληρωθεί τον Δεκέμβριο του 2005.


Παράλληλα ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας συμμετέχει ως εταίρος στις αναπτυξιακές συμπράξεις ΕΛΑΝΗ και ΠΑΝΔΩΡΑ για την υλοποίηση προγραμμάτων στα πλαίσια της κοινοτικής πρωτοβουλίας EQUAL.  Επίσης ο  Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας μετέχει ως εταίρος σε Ευρωπαϊκά προγράμματα για την ισότητα της Μάλτας και της Ελλάδος. Με στόχο την ενθάρρυνση της εμπλοκής των γυναικείων οργανώσεων σε ευρωπαϊκά προγράμματα συνεχίζεται η επιχορήγηση της λειτουργίας συμβουλευτικού γραφείου για να υποβοηθά τις οργανώσεις στην υποβολή προτάσεων και την απορρόφηση ευρωπαϊκών κονδυλίων που αποτελεί βασικό στόχο της πολιτικής μας.


Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας συμμετέχει στις Επιτροπές παρακολούθησης και διαμόρφωσης πολιτικής για τα έργα που συγχρηματοδοτούνται από τα Διαθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής της Ευρωπαϊκής  Ένωσης συμβάλλοντας με τον τρόπο αυτό στη ενσωμάτωση της αρχής της Ισότητας Ανδρών και Γυναικών στους αντίστοιχους τομείς πολιτικής.


Επιπρόσθετα το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως (Μονάδα Ισότητας) με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου ορίστηκε αρμόδια αρχή για την έκδοση πιστοποιητικών συμβατότητας των έργων που χρηματοδοτούνται από τα Διαθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής με τις Εθνικές και Κοινοτικές πολιτικές για την ισότητα Ανδρών και Γυναικών.  Η νέα αυτή αρμοδιότητα μαζί με το ήδη βεβαρημένο πρόγραμμα δράσεων της Μονάδας Ισότητας καθιστούν επιτακτική την περαιτέρω ενίσχυση της με επιστημονικό προσωπικό.


Αναφέρεται ότι με πρωτοβουλία του αρμόδιου Υπουργού προωθείται ως άμεση προτεραιότητα η ετοιμασία ενός ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης για την ενσωμάτωση της αρχής της Ισότητας σε όλες τις πολιτικές.  Η Μονάδα Ισότητας συντονίζει την ετοιμασία του σε συνεργασία με όλα τα Υπουργεία και τις Γυναικείες Οργανώσεις.  Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στο τομέα της παιδείας.  Στόχος μας είναι το Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα να υποβληθεί και υιοθετηθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο και να καλύπτει την επόμενη πενταετία 2006 – 2010.


Ενόψει τον Βουλευτικών και Δημοτικών εκλογών του 2006 ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας προγραμματίζει διαφωτιστική εκστρατεία με στόχο την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στην Βουλή και στην τοπική αυτοδιοίκηση, που εξακολουθεί να παραμένει μεταξύ των υψηλών προτεραιοτήτων μας.  Στα πλαίσια της ίδιας προσπάθειας το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως έχει ήδη μεταφράσει την Σύσταση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την ΄΄ Ισόρροπη Συμμετοχή Ανδρών και Γυναικών σε θέσεις Λήψεως Αποφάσεων της Πολιτικής και Δημόσιας ζωής ΄΄ την οποία προτιθέμεθα να κυκλοφορήσουμε ευρέως στα πολιτικά κόμματα, μέσα μαζικής ενημέρωσης και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.  

5.6 ΚΡΑΤIΚΟ ΑΡΧΕIΟ


Η πολιτική μας σε σχέση με το Κρατικό Αρχείο είναι η όσο το δυνατό ταχύτερη ανάπτυξη και πλήρης λειτουργία του Κρατικού Αρχείου, για να μπορέσει να επιτελέσει την αποστολή του που συνοψίζεται στη μόνιμη διαφύλαξη, συντήρηση και διαχείριση των κρατικών αρχείων, στην επιθεώρηση τους από το κοινό και ιδιαίτερα από τους ερευνητές, καθώς και στην εξυπηρέτηση του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Αναμένεται εντός του 2005 η ολοκλήρωση των συστημάτων υποδομής καθώς και η εφαρμογή του Συστήματος Αυτοματοποίησης Γραφείου στο Κρατικό Αρχείο.

Το Κρατικό Αρχείο στεγάζεται σήμερα σε ενοικιαζόμενα και ακατάλληλα κτίρια. Τα Αρχειοφυλάκια είναι κεκορεσμένα και οι συνθήκες διαφύλαξης των αρχείων δεν είναι πλέον ικανοποιητικές. Για τους πιο πάνω λόγους επιβάλλεται η μόνιμη στέγαση του Κρατικού Αρχείου σε νέο ειδικό κτίριο. 

6. 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Ο Προϋπολογισμός της Αστυνομίας ανέρχεται στο ποσό των £121,78 εκ. έναντι £114,66 εκ. του 2005 δηλαδή τα προϋπολογιζόμενα  ποσά δαπανών παρουσιάζουν αύξηση £7,12 εκ. ή ποσοστό 6,21%. Πρέπει να σημειωθεί ότι η αύξηση των £7,12 εκ. δεν είναι πραγματική αφού ποσό £1 εκ. που περιλαμβάνεται στον Προϋπολογισμό του 2006 της Αστυνομίας για μη επαναλαμβανόμενη δαπάνη για τη συντήρηση του ελικοπτέρου ΑΚΡΙΤΑΣ που υποχρεωτικά γίνεται κάθε πέντε χρόνια, δηλαδή η αύξηση του ποσού των  £7,12 εκ στην πραγματικότητα είναι £6,12 εκ. δηλαδή ποσοστό περίπου 5%.

Από το σύνολο των £121,78 εκ. που προϋπολογίζεται για το 2006 ποσό £100,14 εκ. ή ποσοστό 82,23% αφορά τις δαπάνες του προσωπικού.  Το υπόλοιπο ποσό των £21,64 εκ. αφορά τις υπόλοιπες Τακτικές Δαπάνες και τις Δαπάνες Αναπτύξεως.  

Συγκεκριμένα οι Τακτικές Δαπάνες πέραν των δαπανών για μισθούς και ωρομίσθια  ανέρχονται στο ποσό των £16,2 εκ. έναντι £14,98 εκ. του αντίστοιχου ποσού του 2005 δηλαδή παρουσιάζει αύξηση περίπου 8%.  Όμως αν λάβουμε  υπόψη τη συντήρηση του ελικοπτέρου ΑΚΡΙΤΑΣ ύψους £1 εκ. για το 2006, η αύξηση του ποσού των εν λόγω δαπανών κατά £1,23 εκ, είναι πλασματική. Στην πραγματικότητα υπάρχει αύξηση   £0,23 εκ, ή  ποσοστό  περίπου 2%. 
Οι Αναπτυξιακές προϋπολογιζόμενες δαπάνες για το 2006 ανέρχονται στο ποσό των £5,43 εκ. έναντι εγκεκριμένων αναπτυξιακών δαπανών £6,21 εκ. για το 2005 παρουσιάζεται δηλαδή μείωση περίπου 13%.  Συγκεκριμένα, από σύνολο £6,21 εκ. δαπανήθηκε μέχρι τις 25 Οκτωβρίου 2005, συνολικό ποσό ύψους £1,3 εκ. το οποίο αντιστοιχεί με 21% περίπου του συνολικού εγκεκριμένου Προϋπολογισμού Αναπτύξεως. Η πρόθεση του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως σε συνεργασία με το Γραφείο Προγραμματισμού και το Υπουργείο Οικονομικών θα είναι η δραστική αύξηση του βαθμού υλοποίησης των δαπανών αναπτύξεως για το 2006, οπότε οι συνολικές αναπτυξιακές δαπάνες αναμένεται ότι θα αυξηθούν σημαντικά. 
Η Αστυνομία σαν ένας από τους μεγαλύτερους Οργανισμούς του Κρατικού Μηχανισμού έχει να επιτελέσει ένα ρόλο πολύπλευρο και πολυδιάστατο και ταυτόχρονα συνεχώς αναβαθμιζόμενο.  Βασική της αποστολή είναι αυτή που καθορίζεται από τον Περί Αστυνομίας Νόμο, δηλαδή η τήρηση του νόμου και της τάξης, η πρόληψη και εξιχνίαση του εγκλήματος και η προσαγωγή των παρανομούντων ενώπιον της δικαιοσύνης.  Καθώς όμως ο ρόλος της Αστυνομίας είναι πολύπλοκος, όπως αναφέρεται πιο πάνω, το ανθρώπινο δυναμικό της αναλώνει  σημαντικό χρόνο και διαθέτει μέρος του εξοπλισμού της για παροχή κοινωνικών υπηρεσιών και ανθρωπιστικής βοήθειας προς το κοινό.

Οι ιδιάζουσες συνθήκες που επικρατούν για χρόνια τώρα στην Κύπρο και τα επιπρόσθετα καθήκοντα που έχει επωμισθεί η Αστυνομία με την πλήρη ένταξή μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση προσδίδουν και μία νέα διάσταση στα καθήκοντα και την αποστολή που έχει να διαδραματίσει τόσο προς την Κυπριακή κοινωνία όσο και στον ευρύτερο Ευρωπαϊκό χώρο.  Αυτό το μεγάλο φάσμα καθηκόντων και ευθυνών της Αστυνομίας την έχουν καταστήσει σαν μια από τις πλέον ζωτικές υπηρεσίες του κράτους.  Είναι για τους πιο πάνω λόγους που η Αστυνομία επιβάλλεται να πετύχει στους στόχους που έχει θέσει (βραχυπρόθεσμους, μεσοπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους).  Σε αντίθετη περίπτωση, η κάθε αποτυχία της έχει και τους ανάλογους αντίκτυπους στο υπόβαθρο της Κυπριακής κοινωνίας.  

Η Κύπρος, ευρισκόμενη στο Ανατολικότερο άκρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, περιβαλλόμενη από θάλασσα και με ένα σημαντικό μέρος του εδάφους της να εξακολουθεί να βρίσκεται υπό κατοχή, ανέλαβε την ευθύνη της φύλαξης των Ανατολικών συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Επιπρόσθετα η γεωγραφική θέση της Κύπρου που τη θέλει να βρίσκεται στο σταυροδρόμι 3 Ηπείρων, προσδίδει σε αυτή ιδιαίτερη σημασία. 

Όπως έχουν διαμορφωθεί σήμερα παγκοσμίως οι συνθήκες, με την εμφάνιση νέων μορφών εγκλήματος όπως η λαθρομετανάστευση η οποία προσλαμβάνει συνεχώς μεγαλύτερες διαστάσεις, το παραδοσιακό έγκλημα να μετεξελίσσεται σε οργανωμένο, το διεθνικό έγκλημα να διευρύνεται και να εξαπλώνεται συνεχώς, το έγκλημα του Διαδικτύου να προκαλεί δέος στις κοινωνίες και τα συντεταγμένα όργανά της, η εμπορία και χρήση των ναρκωτικών που απειλεί να τινάξει στον αέρα τα θεμέλια κάθε υγιούς κοινωνίας και η πολυμορφική τρομοκρατία, έχουν δημιουργήσει νέα δεδομένα που επιβάλλουν, όσο ποτέ προηγουμένως, την ύπαρξη μιας καλά συγκροτημένης, εξοπλισμένης και εκπαιδευμένης Αστυνομίας, που να παρέχει τα εχέγγυα της επιτυχίας στις νέες προκλήσεις και στις προσδοκίες του κοινού.

Παρά το γεγονός ότι τα επίπεδα της εγκληματικότητας στον τόπο μας συγκρίνονται πολύ ευνοϊκά με εκείνα άλλων χωρών, εντούτοις δεν πρέπει να εφησυχάζουμε.  Η συνεχώς αναβαθμιζόμενη εγκληματικότητα και η αξιοποίηση της τεχνολογίας από μέρους των εγκληματιών, έχουν διαμορφώσει νέου είδους εγκλήματα, όπως αυτά που γίνονται με τη χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών ή μέσω του Διαδικτύου.  Η αντίδραση της Αστυνομίας σε τέτοιου είδους εγκλήματα επιβάλλεται να είναι άμεση και αποτελεσματική.

Είναι για τους πιο πάνω λόγους που το Υπουργείο μας έχει σαν μια από τις πιο βασικές του επιδιώξεις τη συνεχή αναβάθμιση της Αστυνομίας.  Στόχοι μας είναι η βελτίωση της επιχειρησιακής ικανότητας της Αστυνομίας, η αύξηση της παραγωγικότητας και η μεθοδική αντιμετώπιση της κατάστασης.  Η στρατηγική μας περιστρέφεται γύρω από τους παρακάτω τρεις βασικούς άξονες:

(α)
Τη συνεχή βελτίωση του Επαγγελματικού και Μορφωτικού Επιπέδου του Αστυνομικού προσωπικού.

(β)
Την ενίσχυση του Αστυνομικού Σώματος με εξοπλισμό και μέσα προηγμένης τεχνολογίας.

(γ)
Την εμπέδωση στα μέλη της Αστυνομίας του κοινωνικού της ρόλου και τη βελτίωση της εικόνας της με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και ατομικές ελευθερίες κατά τρόπο που να τυγχάνει της εμπιστοσύνης και της αποδοχής του κοινού.

Πιο αναλυτικά, τα προγράμματα που προωθούνται για επίτευξη των πιο πάνω σκοπών και στόχων είναι:

1. Η εκπαίδευση και επιμόρφωση του προσωπικού στην Αστυνομική Ακαδημία Κύπρου συνεχίζεται ακατάπαυστα και σε εντατικούς ρυθμούς.  Η ΑΑΚ πρωταγωνιστεί σε όλες τους τομείς της  Αστυνομικής Εκπαίδευσης / Μετεκπαίδευσης.  Για να ανταποκριθεί στις νέες προκλήσεις, λόγω της ένταξης μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, έχει διαμορφώσει συγκεκριμένη στρατηγική.  Μέσα από ένα καινοτόμο, λειτουργικό και εκπαιδευτικά αναβαθμισμένο πλαίσιο καθώς και με την ουσιαστική και ενεργό εμπλοκή στη συνδιοργάνωση σεμιναρίων με την Αστυνομική Ακαδημία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (CEPOL), διαπλάθει το σύγχρονο Αστυνομικό και τον παραδίδει άρτια και πολύπλευρα καταρτισμένο στην υπηρεσία του κοινοτικού συνόλου.  Αναπτύσσει τις Αστυνομικές αξίες, τις πεποιθήσεις και τα σύγχρονα Αστυνομικά πρότυπα.  Εμπεδώνει τις απαραίτητες τεχνικές, τις κατάλληλες συμπεριφορές, καθώς και τις ενδεικνυόμενες νοοτροπίες.  Κτίζει τον επαγγελματισμό, σφυρηλατεί την ομαδική αντίληψη και καλλιεργεί την αγάπη και το συναίσθημα για τον πολίτη.  Καταπιάνεται με την επιστημονική έρευνα, αναδεικνύει τους μελλοντικούς ηγήτορες της Αστυνομίας.  Εμπλουτίζει τις γνωστικές ικανότητες των μελών της Υπηρεσίας.  Βελτιώνει τις τεχνικές δεξιότητες των στελεχών της και συμβάλλει καθοριστικά στη σύσταση και διατήρηση δημιουργικών σχέσεων με το κοινό και τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας.  Παράλληλα προσφέρει και σημαντικό, κοινωνικό έργο.  Η προσπάθεια ανωτατοποίησης της Ακαδημίας και η ίδρυση σχολής Αξιωματικών θεωρείται καθοριστικής σημασίας για την παραπέρα πορεία και εξέλιξη της εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης των μελών του Αστυνομικού Σώματος.  Η όλη εκπαιδευτική προσπάθεια και δημιουργία αντανακλάται στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες της Ακαδημίας κατά το έτος 2004 – 2005.  Συγκεκριμένα διοργανώθηκαν διάφορα εκπαιδευτικά προγράμματα, σεμινάρια και εργαστήρια, τα οποία παρακολούθησαν 1663 μέλη της Αστυνομίας, καθώς και 96 άτομα από άλλες υπηρεσίες.  Αναλυτικότερα έχουν εκπαιδευτεί ή και μετεκπαιδευτεί από την Ακαδημία :

· 10 Αστυνόμοι

· 392 Ανώτεροι Υπαστυνόμοι και Υπαστυνόμοι

· 430 Λοχίες 

· 726 Αστυφύλακες

· 105 Ειδικοί Αστυφύλακες

Ο προϋπολογισμός για την εκπαίδευση των μελών της Αστυνομίας για το έτος 2005 – 2006 περιλαμβάνει κονδύλια ύψους £437,300 (Εντόπια εκπαίδευση, εκπαίδευση εξωτερικού και δικαιώματα λεκτόρων). 

Υπό το φως των πιο πάνω δεδομένων θεωρούνται δικαιολογημένα.

Πέραν τούτου, η ποιοτική εκπαίδευση είναι επένδυση και ως εκ τούτου αξίζει οποιουδήποτε κόστους.

2. Με σκοπό τη βελτίωση της λειτουργικότητας των νέων κανονισμών της Αστυνομίας, οι οποίοι ψηφίστηκαν πρόσφατα, έχουν γίνει αρκετές τροποποιήσεις οι οποίες έχουν ήδη εγκριθεί από τη Βουλή των Αντιπροσώπων.  Η Αστυνομία εξετάζει με κάθε προσοχή και σοβαρότητα τα τυχόν προβλήματα που προκύπτουν από τους νέους κανονισμούς και κάμνει τις ανάλογες εισηγήσεις για τις επιβαλλόμενες τροποποιήσεις που στοχεύουν τόσο στην ομαλή λειτουργία του Σώματος όσο και στη δίκαιη αντιμετώπιση των αιτημάτων του προσωπικού της και στην προώθηση στην πυραμίδα των ικανοτέρων μελών της.  Όπως είναι ήδη γνωστό με βάση τους κανονισμούς αυτούς και μέσα στα πλαίσια της αξιοκρατίας και της διαφάνειας οι εξετάσεις για πρόσληψη νέων μελών στην Αστυνομίας αναλαμβάνονται εξ ολοκλήρου από το Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.  Επίσης οι εξετάσεις για προαγωγή των μελών της Αστυνομίας ανατίθενται σε τριμελή επιτροπή στην οποία συμμετέχουν και λειτουργοί του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού καθώς και του Γενικού Εισαγγελέα.

3. Ενίσχυση της Αστυνομίας με επιστημονικό και εξειδικευμένο προσωπικό για στελέχωση των Υπηρεσιών εκείνων που ασχολούνται με επιστημονικά θέματα όπως η Διεύθυνση Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας, το Τμήμα Μελετών και Ανάπτυξης, η Υπηρεσία Εγκληματολογικών Ερευνών και διάφορες άλλες εξειδικευμένες υπηρεσίες της.  Τούτο καθίσταται αναγκαίο για αντιμετώπιση των αναγκών μας που προκύπτουν από την ένταξή μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση καθώς και εκείνης της μορφής του εγκλήματος που οι εγκληματίες χρησιμοποιούν τη σύγχρονη τεχνολογία. 

4. Η συνέχιση της εφαρμογής ενός από τους θεσμούς της κοινοτικής Αστυνόμευσης του «Αστυνομικού της Γειτονιάς», αφήνει θετικές εντυπώσεις τόσο στην Αστυνομία όσο και στο κοινό.  Η κοινοτική Αστυνόμευση, μέσα στη σύγχρονη κοινωνία εκφράζει μια νέα φιλοσοφία προσέγγισης και συνεργασίας με τους πολίτες που ιεραρχεί σαν προτεραιότητα την επίλυση προβλημάτων που προκαλούν την εγκληματικότητα.  Η εφαρμογή του θεσμού της Κοινοτικής Αστυνόμευσης έχει το πλεονέκτημα της καθημερινής επαφής της Αστυνομίας με την Κοινότητα με απώτερο σκοπό την προαγωγή αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και την κοινή προσπάθεια για πρόληψη, μείωση και εξιχνίαση του εγκλήματος.  Η Αστυνομία στοχεύει στην επέκταση του θεσμού πάνω σε Παγκύπρια κλίμακα μέσα σε ένα πενταετές πρόγραμμα.  

5. Η συνεχής αύξηση των Αστυνομικών καθηκόντων, οι νέες προσλήψεις, η αγορά νέου σύγχρονου εξοπλισμού, καθώς και οι υποχρεώσεις της Αστυνομίας οι οποίες απορρέουν με την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση, καθιστούν αναγκαία την ανέγερση νέων κτιρίων καθώς και τη βελτίωση / επέκταση των υφισταμένων.  Η υλοποίηση των πιο πάνω στόχων αναμένεται να βοηθήσει στη βελτίωση του περιβάλλοντος εργασίας, την αύξηση της παραγωγικότητας του προσωπικού και γενικά τη βελτίωση της εικόνας της Αστυνομίας.  

Ήδη μέσα στα πλαίσια αυτά, έχουμε σε συνεργασία με το Τμήμα  Δημοσίων Έργων, προχωρήσει με την ετοιμασία σχεδίων για σύγχρονους μοντέρνους Αστυνομικούς Σταθμούς, που θα μπορούν να καλύπτουν τις ανάγκες μας για τα επόμενα 20 χρόνια και με προοπτική επέκτασής τους.

Μέσα στα πλαίσια της εφαρμογής του θεσμού της Κοινοτικής Αστυνόμευσης προγραμματίστηκε η ανέγερση 26 νέων Αστυνομικών Σταθμών Παγκύπρια, 18 από τους οποίος θα στεγάζονται σε νέα κτίρια.  

6.
Ενίσχυση της Αστυνομίας με εργαστηριακό, μηχανογραφικό και επικοινωνιακό εξοπλισμό για να καταστεί πιο αποτελεσματική στην αποστολή της.  Τα παρακάτω έργα έχουν ήδη συμπληρωθεί και ενταχθεί στην Υπηρεσία της Αστυνομίας :

· Εγκατάσταση νέων μηχανημάτων και επέκταση του Μηχανογραφικού Δικτύου της Αστυνομίας για να είναι συμβατό με τα Ευρωπαϊκά Συστήματα Schengen, EUROPOL, κ.λ.π. και για να αποτελέσει τη βάση του Εθνικού Συστήματος Πληροφόρησης (NSIS) σύμφωνα με τις απαιτήσεις τις Ευρωπαϊκής Ένωσης.

· Ολοκλήρωση και λειτουργία του Μηχανογραφημένου Συστήματος EURODAC και σύνδεσή του με το Ευρωπαϊκό Κέντρο στο Λουξεμβούργο με σκοπό τη διαχείριση των αιτητών ασύλων. 

· Ολοκλήρωση και λειτουργία του Ηλεκτρονικού Συστήματος Εξώδικης Ρύθμισης Τροχαίων Αδικημάτων.

· Δημιουργία της ιστοσελίδας της Αστυνομίας για σκοπούς πληροφόρησης και επικοινωνίας με το κοινό.

· Εγκατάσταση και λειτουργία του Συστήματος Ραδιοεπισήμανσης για έλεγχο της λαθρομετανάστευσης.

· Αγορά και ένταξη στη Δύναμη της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας δύο υπερσύγχρονων περιπολικών σκαφών.

· Εγκατάσταση του εξοπλισμού της Α΄ Φάσης του Συστήματος Φωτοεπισήμανσης με στόχο τον έλεγχο συγκεκριμένων τροχαίων παραβάσεων πάνω σε Παγκύπρια βάση.

Στον προϋπολογισμό του 2006 προβλέπονται τα πιο κάτω έργα:

· Η εφαρμογή της Β΄ Φάσης του Συστήματος Φωτοεπισήμανσης έναντι δαπάνης £1.500,000.

· Η διαπίστευση των εργαστηρίων δικανικών / εγκληματολογικών εξετάσεων σύμφωνα με το πρότυπο  ISO1725 για να τυγχάνουν αναγνώρισης από το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

· Η αναβάθμιση του παράκτιου Συστήματος Ραδιοεπισήμανσης έναντι δαπάνης £881,000.

· Η αγορά δύο ελικοπτέρων για έρευνα και διάσωση. 

· Η εισαγωγή του ψηφιακού δικτύου ασύρματης επικοινωνίας TETRA, έναντι δαπάνης £500,000.

· Η αγορά συστήματος μεταφοράς εικόνας μέσω δορυφόρου από οποιοδήποτε σημείο της Κύπρου, στο Αρχηγείο Αστυνομίας, έναντι δαπάνης £400,000.

· Η δημιουργία επιστημονικού εργαστηρίου εξέτασης ηλεκτρονικών τεκμηρίων (FORENSIC LAB) έναντι δαπάνης £50,000.

· Άλλος εξοπλισμός που προβλέπεται για το 2006:

-
Μηχανοκίνητα Οχήματα.

-
Τηλεπικοινωνιακός Εξοπλισμός.

-
Κινητά Συστήματα Ασύρματης Μεταφοράς Δεδομένων σε Αστυνομικά Οχήματα.

-
Αντιδιαδηλωτικός Εξοπλισμός κ.λ.π.

7.
Η διεξαγωγή εκστρατειών που αποβλέπουν στη μείωση των οδικών δυστυχημάτων, στην πρόληψη διάδοσης ναρκωτικών, στην περαιτέρω μείωση της εγκληματικότητας  και την αύξηση του ποσοστού ανίχνευσης, συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό.  Αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι από την 1/1/05 μέχρι την 30/9/05 το Τμήμα Τροχαίας της Αστυνομίας προγραμμάτισε και διεξήγαγε  25 συνολικά Παγκύπριες εκστρατείες με στόχο την πρόληψη και μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων και την εφαρμογή των κανόνων οδικής ασφάλειας.  Κατά τη διάρκεια της ίδιας περιόδου μέλη του Κλιμακίου Οδικής Ασφάλειας έδωσαν διαλέξεις σε 36,067 μαθητές και 4,305 στρατιώτες.  Το Τμήμα Τροχαίας Αρχηγείου Αστυνομίας έχει προγραμματίσει τη συνέχιση και εντατικοποίηση των πιο πάνω δραστηριοτήτων μέσα στο 2006.

Ένα ακόμη σημαντικό βήμα της Αστυνομίας στην προσπάθεια της για σωστή ενημέρωση / επιμόρφωση των νέων μας και μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων είναι η λειτουργία μέσα στο 2004 του Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής, παρά το Αρχηγείο Αστυνομίας.  Στις εγκαταστάσεις του πάρκου ενημερώνονται, εκπαιδεύονται / επιμορφώνονται μαθητές όλων των διαβαθμίσεων της παιδείας πάνω σε θέματα οδικής ασφάλειας.  Τα μαθήματα περιλαμβάνουν τόσο θεωρητική όσο και πρακτική αγωγή.  Απώτερος σκοπός της Αστυνομίας είναι η εμπέδωση στους νέους μας οδικής συνείδησης αρχίζοντας από τους μαθητές της προδημοτικής.

Σε συνεργασία με την Ένωση Συντακτών και το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων προωθείται η καθιέρωση  δημοσιογραφικού διαγωνισμού για συμβολή των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης στην καταπολέμηση των τροχαίων δυστυχημάτων.

8.
Κατά την ίδια χρονική περίοδο που αναφέρεται πιο πάνω (1/1/05 – 30/9/05), η Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών (Υ.ΚΑ.Ν.) έδωσε 155 διαλέξεις τις οποίες παρακολούθησαν 7,755 άτομα.

9.
Με την ίδρυση της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας, έχει ενισχυθεί η συνεργασία μας τόσο με τα υπόλοιπα κράτη – μέλη όσο και με διεθνής οργανισμούς.  Ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στους τομείς του ελέγχου των εξωτερικών συνόρων, τη θεώρηση ταξιδιωτικών εγγράφων, τη λαθρομετανάστευση, το διασυνοριακό έλεγχο, την εφαρμογή του κεκτημένου Schengen, τη νομική συνεργασία, τα ανθρώπινα δικαιώματα και το ρατσισμό, το οργανωμένο έγκλημα, την απάτη και τη διαφθορά, τις διεθνείς σχέσεις και τις διμερής συμφωνίες, τη διεθνή αστυνομική συνεργασία κ.λ.π.  Υπό τη διοικητική εποπτεία της ΔΕΕ & ΔΑΣ ευρίσκονται επίσης και τα 8 μέλη της Αστυνομίας που συμμετέχουν σε ειρηνευτικές αποστολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Βοσνία και την PROXIMA καθώς και τα μέλη της Αστυνομίας που υπηρετούν σε Πρεσβείες της Δημοκρατίας στο Εξωτερικό για σκοπούς έκδοσης θεωρήσεων εισόδου και που σήμερα ανέρχονται σε 4.

10.
Τέλος η Αστυνομία επιδεικνύει υψηλό αίσθημα ευθύνης πάνω στην εξαγγελθείσα οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης για μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος.  Θέτει στόχους προς υλοποίηση και παράλληλα λαμβάνει μέτρα για μείωση των λειτουργικών δαπανών.

Ένα από τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει η Αστυνομία στον τομέα αυτό είναι ο περιορισμός των υπερωριών.  Συγκεκριμένα συνεχίζεται να εφαρμόζεται αυστηρά η απόφαση που λήφθηκε ότι οποιαδήποτε υπερωριακή απασχόληση πρέπει να τυγχάνει της εκ των προτέρων έγκρισης του Αρχηγού της Αστυνομίας.  Σε αντίθετη περίπτωση ουδεμία πληρωμή γίνεται ούτε και καταγράφονται υπερωρίες.  Αναφορικά με την άδεια απουσίας συνεχίζεται να εφαρμόζεται η πολιτική που χάραξε ο Αρχηγός της Αστυνομίας με βάση την οποία δεν επιτρέπεται η συσσώρευση ημερών πέραν εκείνων που καθορίζονται στους Κανονισμούς της Αστυνομίας.

Σε ότι αφορά την ορθολογιστική χρήση των αστυνομικών οχημάτων εφαρμόζονται αυστηρές οδηγίες που μεταξύ άλλων περιλαμβάνουν την έγκριση του προϊσταμένου για τη διακίνηση αστυνομικού οχήματος, τη μη χρησιμοποίηση οδηγών, εκτός σε προκαθορισμένες περιπτώσεις και των περιορισμό στο ελάχιστο των αξιωματικών που θα τα χρησιμοποιούν.  Γίνεται επίσης τακτικός έλεγχος των διανυθέντων χιλιομέτρων του κάθε οχήματος και εφαρμόζεται η τακτική της ανακατανομής των οχημάτων  στις διάφορες υπηρεσίες με βάση τις ανάγκες τους.

6.1  ΠΥΡΟΣΒΕΣΤIΚΗ ΥΠΗΡΕΣIΑ

O προϋπολογισμός της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας για το έτος 2006, ανέρχεται σε £18,43 εκ. έναντι £16,75 εκ. του έτους 2005, δηλαδή τα προϋπολογιζόμενα ποσά δαπανών παρουσιάζουν αύξηση £1,68 εκ. ή ποσοστό 10,04%.


Από το σύνολο των £18,43 εκ. που προϋπολογίζονται για το 2006, ποσό ύψους £14 εκ. ή ποσοστό 76% αφορά σε δαπάνες μισθοδοσίας του προσωπικού.  Το υπόλοιπο ποσό £4,43 εκ. αφορά τις υπόλοιπες τακτικές δαπάνες και τις δαπάνες αναπτύξεως.


Συγκεκριμένα, οι τακτικές δαπάνες πέραν των δαπανών για μισθούς και ωρομίσθια ανέρχονται σε £2,55 εκ. έναντι £3,32 εκ. του αντίστοιχου ποσού για τον προϋπολογισμό του 2005, παρουσιάζουν δηλαδή μείωση περίπου κατά 23%.  


Οι αναπτυξιακές προϋπολογιζόμενες δαπάνες για το έτος 2006 ανέρχονται σε £1,88 εκ. έναντι εγκεκριμένων δαπανών £0,75 εκ. για το 2005, παρουσιάζεται δηλαδή αύξηση 150,66%. 

Τo Υπουργείo δίδει ιδιαίτερη σημασία  στηv Πυροσβεστική Υπηρεσία για τηv πολύμοχθη και πολύπλευρη προσφορά της στο κοινωνικό σύνολο και είναι για αυτό το λόγο που έχει τροχοδρομήσει τη διαδικασία αυτονόμησης της Υπηρεσίας.  Τo ψηλό επίπεδο εκπαίδευσης και η ανανέωση τoυ εξοπλισμού μέσα στα πλαίσια της πολιτικής του κράτους για οικονομική λιτότητα, η δημιουργία της Ειδικής Μονάδας Καταστροφών (Ε.Μ.Α.Κ.), επέφεραv αναβάθμιση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας ώστε να καταστεί ένα δυναμικό σύνολο στην υπηρεσία του πολίτη.


Από το 2002 πέραν από την πυρόσβεση στις αστικές περιοχές η Πυροσβεστική Υπηρεσία έχει αναλάβει και το συντονισμό και την καταστολή των πυρκαγιών της υπαίθρου, χωρίς καμιά απολύτως αύξηση του έμψυχου δυναμικού της Υπηρεσίας, με αποτέλεσμα η Υπηρεσία να αντιμετωπίζει σοβαρότατα προβλήματα. Η επιπρόσθετη ευθύνη αποτελεί το 60% των κλήσεων από το σύνολο των 7.000 περίπου  πυρκαγιών τον χρόνο και σε περίπτωση που δεν επιλυθεί το σοβαρό πρόβλημα  της έλλειψης του προσωπικού η Πυροσβεστική Υπηρεσία δεν θα είναι σε θέση να καλύψει την Κυπριακή ύπαιθρο από το νέο χρόνο.


Η εργασία που ανελήφθη για την αυτονόμηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  έχει ολοκληρωθεί και σύντομα το σχετικό νομοσχέδιο και κανονισμοί θα σταλούν στη Νομική Υπηρεσία για τον απαραίτητο νομοτεχνικό έλεγχο πριν την υποβολή της πρότασης στο Υπουργικό Συμβούλιο.

6.2
ΜIΚΤΗ ΕΠIΤΡΟΠΗ ΠΡΟΣΩΠIΚΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜIΑΣ (ΜΕΠΑ) 


Θα ήταv παράλειψη, voμίζω, oλoκληρώvovτας τηv αvαφoρά μoυ στηv Αστυvoμία και τηv Πυρoσβεστική, vα μηv αvαφερθώ στη Μικτή Επιτρoπή Πρoσωπικoύ Αστυvoμίας.  Στη ΜΕΠΑ, μέσα σ'έvα πvεύμα συvαvτίληψης, ειλικριvoύς συvεργασίας και αμoιβαίας εμπιστoσύvης συζητoύvται με τo Σύvδεσμo Αστυvoμίας Κύπρoυ και τo Σύvδεσμo Αvώτερωv Αξιωματικώv της Αστυvoμίας διάφoρα αιτήματα πoυ αφoρoύv τη βελτίωση τωv απoλαβώv και τωv συvθηκώv εργασίας τωv μελώv της Αστυvoμίας με σκoπό τηv εξεύρεση λύσεωv ικαvoπoιητικώv στo μέτρo και στα πλαίσια τωv δoσμέvωv γεvικώv και ειδικώv συvθηκώv.

7. 
ΝΕΟΛΑIΑ


Η πoλιτική τoυ Υπoυργείoυ Δικαιoσύvης και Δημoσίας Τάξης, σε θέματα πoυ αφoρoύv τη Νεoλαία είvαι η παρoχή στo Διoικητικό Συμβoύλιo τoυ Οργαvισμoύ Νεoλαίας όλωv τωv απαραίτητωv μέσωv για vα μπoρέσει vα διαδραματίσει σωστά τo ρόλo τoυ και vα αvταπoκριθεί στις υποχρεώσεις τoυ, σύμφωvα με τov περί Οργαvισμoύ Νεoλαίας Νόμo τoυ 1994.


Στo άρθρo 04571 τoυ Κεφαλαίoυ 13.01.00 τoυ Πρoϋπoλoγισμoύ τoυ έτoυς 2006 έχει περιληφθεί πρόvoια ύψoυς £2.590.982 για επιχoρήγηση τoυ Οργαvισμoύ Νεoλαίας.  


Ο Οργανισμός Νεολαίας δεν έχει υποβάλει ακόμη τον Προϋπολογισμό του για το 2006 στο Υπουργείο αφού εκκρεμεί αίτημα του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού στο Υπουργείο Οικονομικών για έγκριση δανεισμού Οργανισμού για διάφορα έργα υποδομής.

Κύριε Πρόεδρε,


'Εχω διαγράψει σε γεvικές γραμμές τηv πoλιτική τoυ Υπoυργείoυ και τωv Υπηρεσιώv πoυ υπάγovται στηv αρμoδιότητά τoυ, ώστε oι oπoιεσδήπoτε πρόvoιες τωv Πρoϋπoλoγισμώv, oι oπoίες διαμoρφώθηκαv έχovτας σαv βάση τηv πoλιτική της Κυβέρvησης για oικovoμική περισυλλoγή, vα εξεταστoύv υπό τo πρίσμα της πoλιτικής αυτής.  Οι συvεργάτες μoυ και εγώ είμαστε στη διάθεση της Επιτρoπής σας για vα δώσoυμε πιo λεπτoμερείς πληρoφoρίες και στoιχεία και oπoιεσδήπoτε άλλες επεξηγήσεις θα χρειαστεί.

Σας ευχαριστώ.

31.10.2005

/ΕΔ/ΕΑ/31.10.2005







PAGE  
1

