Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης

 στο ετήσιο Φεστιβάλ του Συνδέσμου Ηνωμένων Εθνών Κύπρου, 

με θέμα «Ειρηνική Συμβίωση»
Πάρκο Ακρόπολης, 10/06/2009, 7.30 μ.μ.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,
Ο ιστορικός Σύνδεσμος Ηνωμένων Εθνών Κύπρου, ηλικίας όσο και η ίδια η Κυπριακή Δημοκρατία, συγκαταλέγεται ανάμεσα στους πιο σημαντικούς μη κυβερνητικούς οργανισμούς του τόπου μας, με μια πολυδιάστατη και αξιόλογη δράση που σκοπό έχει την προώθηση των σκοπών και των στόχων του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο. Λειτουργεί κάτω από την ομπρέλα της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας Συνδέσμων Ηνωμένων Εθνών, η οποία αγωνίζεται για να συμβάλει στην ειρήνη, τη δικαιοσύνη, την ασφάλεια και αποστρατικοποίηση και να προωθήσει την ανάπτυξη ειρηνικής συμβίωσης και συνεργασίας μεταξύ των εθνών.  
Από την ίδρυσή του μέχρι σήμερα, ο ΟΗΕ στοχεύει στη διατήρηση της παγκόσμιας ειρήνης και την ειρηνική συνύπαρξη ανθρώπων και λαών. Θύματα της Τουρκικής εισβολής και κατοχής και της παραβίασης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων εδώ και 35 χρόνια, έχουμε στηρίξει τις ελπίδες μας στον ΟΗΕ, αναμένοντας ότι με την εφαρμογή των ψηφισμάτων και των βασικών αρχών που διέπουν τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών θα μπορέσουμε να ξανα-απολαύσουμε ενωμένη την πατρίδα και το λαό μας. Η επικράτηση της ειρήνης και της ειρηνικής συνύπαρξης στην Κύπρο είναι μόνιμος και βασικός μας στόχος. 
Προς αυτή την κατεύθυνση αγωνιζόμαστε καθημερινά, λαός και ηγεσία: Για να ρίξουμε το τείχος του διαχωρισμού και να δημιουργήσουμε συνθήκες αρμονικής και ειρηνικής συμβίωσης όλων των κατοίκων του νησιού μας, Ελληνοκυπρίων, Τουρκοκυπρίων, Αρμενίων, Μαρωνιτών και Λατίνων. 
Αυτούς τους ωραίους στόχους της ειρηνικής ζωής και συνύπαρξης εξυπηρετούν με τον καλύτερο τρόπο εκδηλώσεις όπως το ετήσιο Φεστιβάλ του Συνδέσμου Ηνωμένων Εθνών Κύπρου. Μέσα από το χορό, το τραγούδι και τις άλλες εκδηλώσεις του Φεστιβάλ δίνεται η ευκαιρία στα παιδιά και τους νέους μας να γνωρίσουν ο ένας τον άλλο καλύτερα, να δημιουργήσουν φιλίες και να κτίσουν τις γέφυρες της ειρηνικής συνύπαρξης σε μια επανενωμένη και ευημερούσα ευρωπαϊκή Κύπρο. 
Εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια στον Πρόεδρο του Συνδέσμου Ηνωμένων Εθνών Κύπρου κ. Χρίστο Θεοδούλου, όπως και σε όλα τα μέλη του Διοικητικού του Συμβουλίου για τη διοργάνωση του φετινού Φεστιβάλ, ενός θεσμού ο οποίος αποσκοπεί στη διάδοση και προαγωγή των σκοπών και δραστηριοτήτων του ΟΗΕ ανάμεσα στον Κυπριακό λαό. 
Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω το φετινό Φεστιβάλ του Συνδέσμου, καλωσορίζω και συγχαίρω όλους όσοι συμμετέχουν και εύχομαι κάθε επιτυχία στην όλη εκδήλωση.
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