Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως είχε συνάντηση με την Υποεπιτροπή του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και Καταστολή των Βασανιστηρίων και της Απάνθρωπης Μεταχείρισης 

19/05/2008




Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με την Υποεπιτροπή του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Πρόληψη και Καταστολή των Βασανιστηρίων και της Απάνθρωπης Μεταχείρισης. 

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:

«Η Υποεπιτροπή με την οποία συναντήθηκα σήμερα ήρθε ξανά στην Κύπρο το 2005. Είχαν επισκεφθεί τις Κεντρικές Φυλακές και διάφορα σημεία κράτησης και Αστυνομικούς Σταθμούς σε ολόκληρη την Κύπρο. Η Υποεπιτροπή αποτελείται από επτά μέλη της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης και συνοδεύεται από μέλη της Γραμματείας. Όλα τα ευρήματα της Υποεπιτροπής θα εξεταστούν σε λεπτομέρεια από την πλευρά της Κυβέρνησης, από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και τα Υπουργεία, έτσι ώστε τα όποια φαινόμενα να μην παγιωθούν και να μην επαναληφθούν. 

Η Κυβέρνηση, από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων της, τόνισε ότι ο μη σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και η οποιαδήποτε απάνθρωπη μεταχείριση κρατουμένων ή άλλων πολιτών δεν είναι αποδεκτά φαινόμενα. Θα ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την πλήρη επικράτηση του σεβασμού των ανθρωπίνων δικαιωμάτων όλων των πολιτών και όλων των επισκεπτών στην Κύπρο, είτε βρίσκονται υπό κράτηση είτε όχι».

Απαντώντας σε ερώτηση κατά πόσο η Υποεπιτροπή ασχολήθηκε με το πρόβλημα του υπερπληθυσμού στις Φυλακές, ο κ. Υπουργός ανέφερε ότι: «Η Υποεπιτροπή έχει προβεί σε πολλές εισηγήσεις, οι οποίες θα περιληφθούν σε Έκθεση που θα δημοσιευθεί μετά από την έγκριση της Ολομέλειας της Επιτροπής του Συμβουλίου».

Ερωτηθείς αν έχει ενημερωθεί προκαταρκτικά για τα ευρήματα της Επιτροπής, ο κ. Χρυσοστομίδης απάντησε καταφατικά. 

