ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ ΛΕΥΤΕΡΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ –ΜΕΤΑΞΟΤΥΠΙΕΣ,ΣΧΕΔΙΑ–3 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008–7.30 μ.μ. ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΚΑΙ ΓΚΑΛΕΡΥ OPUS – ΓΙΑ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΡΑΙΣΚΑΚΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ – 
Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης - Υπουργός Δικαιοσύνης 

Πράγματι με ιδιαίτερη χαρά και συγκίνηση αποδέχτηκα την πρόσκληση της οικογένειας του δημιουργού και δασκάλου Λευτέρη Οικονόμου, να εγκαινιάσω τη σημερινή έκθεση μεταξοτυπιών και σχεδίων του. Ο σκοπός ακόμη συγκινεί περισσότερο γιατί όλα τα έσοδα της σημερινής έκθεσης θα διατεθούν για την αγορά ιατρικού εξοπλισμού για το Γενικό Νοσοκομείο και το Καραϊσκάκειο ΄Ιδρυμα. Θέλω να συγχαρώ και την οικογένεια του Λευτέρη Οικονόμου και την Γκαλερύ Opus για την ευγενική τους χειρονομία, με την οποία χωρίς κανένα ενδοιασμό θα συμφωνούσε και ο αείμνηστος Λευτέρης Οικονόμου. Είναι γνωστές οι φιλάνθρωπες και αλτρουιστικές του ιδέες και ο οποίος πολλές φορές διέθεσε έργα του δωρεάν σε αλληλεγγύη έναντι δεινοπαθούντων συμπολιτών μας, ακόμη και των πυροπαθών της Ελλάδας πρόσφατα. 
Μας δίδεται έτσι σήμερα η ευκαιρία να θαυμάσουμε από κοντά έργα που πιθανόν να μην είδαμε στις προηγούμενες εκθέσεις του ίδιου του ζωγράφου. Δύσκολο φυσικά, να μην εκτέθηκαν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, γιατί για μισό και πλέον αιώνα ο Λευτέρης Οικονόμου δημιουργούσε αδιάλειπτα, παρουσίασε γύρω στις πενήντα εκθέσεις και στην Κύπρο και στο εξωτερικό όπου εκπροσώπησε επάξια την πατρίδα του με την απαράμιλλη ποιότητα του έργου του. Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής γιατί το γραφείο μου στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κοσμούν τρείς μοναδικοί πίνακες του Λευτέρη Οικονόμου, και πραγματικά είναι απόλαυση να τους παρατηρεί κανείς και να βρίσκει καθημερινά και άλλες λεπτομέρειες στον καμβά τους. Είμαι όμως ευτυχής γιατί είμαι και προσωπικά ιδιοκτήτης έργων του και ακόμη γιατί πριν από πολλά χρόνια φιλοτέχνησε ένα πορτρέτο της συζύγου μου με μολύβι. Αγαπώ προσωπικά πολύ το έργο του Λευτέρη Οικονόμου.
Είναι ένας από τους πιο σημαντικούς και πιο χαρισματικούς σύγχρονους ζωγράφους του τόπου μας. Ευτύχησε να δει το έργο του να αγαπιέται και να αγκαλιάζεται από τους φιλότεχνους και τους συλλέκτες και να νιώσει την ικανοποίηση της καθολικής αναγνώρισης όπως υπήρξε στην Κυπριακή κοινωνία αλλά και έξω από τα σύνορα της χώρας μας.
Είναι φανερό ότι δεν υπήρξε απλά ένας καλλιτέχνης, ένας ζωγράφος. Υπήρξε ένας μεγάλος δημιουργός και ταυτόχρονα ένας μεγάλος δάσκαλος, με μοναδική γνώση του αντικειμένου του και των τεχνικών του. Ιδίως είχε όραμα και μπόρεσε να το αποδώσει τέλεια, με το βάθος και λογική αλληλουχία των έργων του, και κυρίως, με τη ψυχική ένταση που αποτυπώνεται με σαφήνεια αλλά και με φρεσκάδα, σαν συνδετικός κρίκος στο έργο του.
Γεννήθηκε στις 25 Μαρτίου 1930 στο Φρέναρος. Μετά το Ελληνικό Γυμνάσιο Αμμοχώστου το 1948, τόλμησε και πήρε τη μεγάλη απόφαση για την εποχή, πηγαίνει στην Αγγλία όπου φοιτά διαδοχικά στη Σχολή Τέχνης Saint Martin’s, στο Sir John Cass Art School και στο Goldsmith’s College του Πανεπιστημίου του Λονδίνου. Δίδαξε τέχνη μετά την επιστροφή του στην Κύπρο από το 1955 μέχρι τη συνταξιοδότησή του το 1990. Παύθηκε από τους Άγγλους το 1958 και επανήλθε στην εκπαίδευση μετά την ανεξαρτησία.
Ο Λευτέρης Οικονόμου, πληθωρικός σαν χαρακτήρας και ευθύς, ακολούθησε την δική του πορεία. Πορεία αυτόνομη, αυθεντική, χωρίς να επηρεάζεται από τα πρόσκαιρα κύματα που έρχονται και παρέρχονται συχνά. Δημιούργησε έτσι ένα δικό του ρεύμα, που παραμένει καταγραμμένο στην πολιτιστική μας ιστορία. «Αν είσαι σωστός , δημοκρατικός, ειλικρινής, αν τα έργα σου αποδίδουν μια αλήθεια, αν εκπέμπεις μηνύματα» έλεγε «τότε μπορείς να έχεις και μαθητές, ακόλουθους, να επηρεάζεις κι άλλους με τη δουλειά σου». 

Έτσι , ο Λευτέρης Οικονόμου, που απεχθανόταν και δεν ακολουθούσε τη μόδα, έγινε δάσκαλος και πολλοί μαθήτευσαν στην τέχνη του, χωρίς αυτή να αποτελεί μόδα, αλλά σταθερή αναγνωρισμένη αξία.

Ο κορυφαίος δημιουργός, πρέπει να συνειδητοποιούσε το μέγεθος της αποδοχής του έργου του, γιατί οι σκέψεις και ο τρόπος που βίωνε τα καλλιτεχνικά ζητήματα, ήταν υπεράνω αδυναμιών και έμμονων ιδεών. 
Μετουσιώνοντας την πεποίθησή του για δημοκρατία στη τέχνη, θεωρούσε πως υπάρχει χώρος για κάθε οπτική γωνιά για όλα εκείνα που άλλοι θα ονόμαζαν σαν επανάληψη, σαν έργο που έχει ξαναπαιχτεί. Πόσο δίκαιο είχε αλήθεια στο ζήτημα αυτό! Αν το αντικείμενο σχολιασμού επιδεχόταν μια και μοναδική έκφραση, τότε τίποτα δεν θα προχωρούσε, πολλά θα είχαν σταματήσει, γιατί θα είχαν κορεστεί από καιρό.  Αντίθετα η αλήθεια είναι πως τίποτε δεν είναι ίδιο και τίποτε δεν επαναλαμβάνεται. Υπάρχουν τόσες εκφράσεις, όσες και τα έργα που ζυμώθηκαν με ένα κομμάτι της ψυχής του δημιουργού τους. Κι αυτό το γνώριζε ο μεγάλος δημιουργός, γιατί τα έργα του ήταν κομμάτι του ψυχισμού του και αυτό ήταν ζωγραφισμένο με διακριτά χρώματα.
Γνώριζε ακόμα πως ένας εύκολος τρόπος να γίνει ένα έργο εμπορικό, είναι να ακολουθεί τη μόδα, αλλά περισσότερο αποτελεσματικός τρόπος ήταν η δική του επιλογή: η ποιότητα και η ψυχή του έργου, να το καθιστά κλασσικό, και να το διατηρεί διαχρονικά στη βιτρίνα.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν οι απόψεις του Λευτέρη Οικονόμου σε σχέση με τον ανθρώπινο παράγοντα, τον καλλιτέχνη. Κατέγραφε μια έλλειψη σεβασμού από πολλούς καλλιτέχνες, όχι μόνο στον ελληνικό χώρο αλλά και στον ευρωπαϊκό, απέναντι στο έργο άλλων δημιουργών. «Αν επισκεφτείτε το σπίτι ενός καλλιτέχνη» είπε χαρακτηριστικά «θα δείτε κρεμασμένα μόνο δικά του έργα. Είναι σαν να πηγαίνει κανείς στο σπίτι ενός συγγραφέα και να βλέπει μια βιβλιοθήκη που περιλαμβάνει έργα ενός μόνο συγγραφέα και μάλιστα δικά του. Πόσο αξιόλογη θα είναι η βιβλιοθήκη αυτή και πως θα αντλούσε αυτός ο άνθρωπος, από πού θα επηρεαστεί, από πού θα έρθει σε επαφή με άλλα μυαλά;»
Ενδιαφέρον και ο καθορισμός που δίνει για την τέχνη. «Η τεχνική» είπε, «είναι η αρχή. Η τέχνη ξεκινά από εκεί και πέρα». 
Ο Λευτέρης Οικονόμου κατατάχθηκε από το Παγκόσμιο Βιογραφικό Κέντρο μεταξύ των 100 καλύτερων καλλιτεχνών του 21ου αιώνα και δικαίως ως ένας από τους επίλεκτους διανοούμενους και επιστήμονες. Τιμήθηκε επίσης με το βραβείο Leonardo Da Vinci Grand, Diamond Award για τη συνολική προσφορά του αλλά επιτοπίως με το βραβείο «Τεύκρου Ανθία-Θεοδόση Πιερίδη» από το ΑΚΕΛ το 2000.
Μιλάμε σήμερα, για ένα άνθρωπο που είναι παρών κι ας καταγράφει απουσία. Αγάπησε με πάθος την κυπριακή γη και την απεικόνισε πολλαπλώς με το ταλέντο του. Η παρουσία του έντονη μιλά με αφοπλιστική ειλικρίνεια, αλήθεια και ζωντάνια. Εμπλουτισμένη από την λαϊκή σοφία των απλών ανθρώπων, που γνώρισε και απεικόνισε στα έργα του, η τέχνη του αντανακλά τη ζωή, αναζητώντας βαθύτερες έννοιες και ανησυχίες.
Ιδιαίτερα παραγωγικός, κάπου αναφέρεται πως είναι χιλιάδες τα έργα του, άφησε μια ιδιαίτερα αξιόλογη κληρονομιά που θα μπορούσε να χαρακτηριστεί εθνική. Μέρος της όλης του κληρονομιάς που διατρέχει μεγάλο μέρος της δημιουργικής πορείας του καλλιτέχνη έχουμε σήμερα τη χαρά να αγγίξουμε για ακόμα μια φορά, σε μια έκθεση που αποτελεί γεγονός από μόνη της αλλά και ένα κατάλληλο μνημόσυνο, κατά πως αρμόζει σε ένα μοναδικό δημιουργό όπως τον Λευτέρη Οικονόμου. Αναγνωρίζουμε με σεβασμό και συγκίνηση για ακόμα μια φορά το έργο του, μετά το θάνατό του πριν ένα ακριβώς χρόνο . 
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