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Σε καρκίνωμα που δεν λέει να τελειώσει έχει εξελιχθεί το θέμα της άφιξης στις ελεύθερες περιοχές από τα κατεχόμενα, λαθρομεταναστών, δήλωσε σήμερα ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Κύπρος Χρυσοστομίδης προσθέτοντας ότι για την αντιμετώπιση του προβλήματος χρειάζεται οπωσδήποτε η συμμετοχή και η αρωγή της ΕΕ.

Σε δηλώσεις στο αεροδρόμιο Λάρνακας προτού αναχωρήσει για τις Κάννες όπου θα συμμετάσχει στο Ατυπο Συμβούλιο Υπουργών Εσωτερικών και Δικαιοσύνης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο κ. Χρυσοστομίδης είπε ότι μεταξύ των θεμάτων που θα συζητηθούν είναι «η προώθηση παλαιότερων και καινούργιων σχεδίων όπως είναι το θέμα της πανευρωπαϊκής εκπαίδευσης δικαστικών λειτουργών σε θέματα που αφορούν τη δικαιοσύνη εντός των ευρωπαϊκών συνόρων και θέματα προστασίας ενηλίκων, προστασίας των παιδιών». 

Κληθείς να σχολιάσει το συνεχιζόμενο πρόβλημα με τη λαθρομετανάστευση ο Υπουργός Δικαιοσύνης ανέφερε ότι το θέμα αυτό «είναι ένα από τα πολύ σοβαρά θέματα που αντιμετωπίζουμε. Είναι θέμα που αντιμετωπίζουμε από κοινού με το Υπουργείο Εσωτερικών», είπε και πρόσθεσε πως προγραμματίζεται «κοινή δράση» μεταξύ των δύο Υπουργείων σε συνάντηση που θα πραγματοποιηθεί σύντομα στις Βρυξέλλες. 

«Χρειάζεται οπωσδήποτε η συμμετοχή και η αρωγή της ΕΕ για την αντιμετώπιση του προβλήματος αυτού γιατί πράγματι έχει εξελιχθεί σε ένα καρκίνωμα το οποίο δεν λέει να τελειώσει», είπε και πρόσθεσε πως έχουν ήδη γίνει διευθετήσεις για απέλασή των 50 Σύρων λαθρομεταναστών που συνελήφθηκαν χθες από την Αστυνομία στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου. 

Ανέφερε ακόμα ότι το πρόβλημα της λαθρομετανάστευσης οφείλεται κυρίως στην «κατοχή και στη ύπαρξη της διαχωριστικής γραμμής από όπου διοχετεύονται οι λαθρομετανάστες», και σημείωσε πως μεταξύ των συλληφθέντων περιλαμβάνονται και διακινητές λαθρομεταναστών. 

«Ευτυχώς δεν έχει επιβεβαιωθεί η πληροφορία ότι και άλλοι 50 λαθρομετανάστες θα ερχόντουσαν χθες το βράδυ», ανέφερε ο Υπουργός υπογραμμίζοντας πως «το πρόβλημα πρέπει να αντιμετωπιστεί γιατί είναι ένα πολύ οξύ πρόβλημα για μια μικρή χώρα όπως η Κύπρος. Χρειάζεται λοιπόν να πειστεί η ΕΕ να προσφέρει την αναγκαία βοήθεια στην Κυπριακή Δημοκρατία», είπε. 

Ερωτηθείς εάν έχει τεθεί το θέμα στην τ/κ πλευρά μέσω των Ηνωμένων Εθνών προκειμένου να σταματήσει η διοχέτευση στις ελεύθερες περιοχές των λαθρομεταναστών, ο Υπουργός απάντησε πως το θέμα έχει τεθεί μέσω της ΕΕ και «έχει ζητηθεί να ενημερωθεί και η τουρκική κυβέρνηση η οποία ελέγχει την κατεχόμενη περιοχή της Κυπριακής Δημοκρατίας». 

Σε ερώτηση εάν το θέμα ενδεχομένως να συζητηθεί στις Ομάδες Εργασίας ή τις Τεχνικές Επιτροπές ή ακόμα και σε μια συνάντηση του Προέδρου Χριστόφια με τον Τ/κ ηγέτη, ο κ. Χρυσοστομίδης εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι «και τούτο θα συζητηθεί ίσως στα πλαίσια της Επιτροπής για την Εγκληματικότητα». 

Κύπρος - Πυρκαγιές
-------------------------

Ερωτηθείς για το θέμα των πυρκαγιών στην Κύπρο, δεδομένου ότι ο ίδιος είναι ο πολιτικός προϊστάμενος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ο Υπουργός Δικαιοσύνης αφού ανέφερε ότι σύμφωνα με την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, ο γενικός συντονιστής σε περίπτωση πυρκαγιών είναι ο Υπουργός Εσωτερικών, σημείωσε πως η Πυροσβεστική Υπηρεσία αναλαμβάνει ένα «τεράστιο μέρος» της προσπάθειας για την κατάσβεση των πυρκαγιών. 

Είπε ότι το θέμα αυτό θα απασχολήσει το Ατυπο Συμβούλιο των Υπουργών Εσωτερικών και Δικαιοσύνης στις Κάννες «στο βαθμό που το θέμα αυτό τεθεί ενώπιον των Υπουργών». 

Σε ερώτηση κατά πόσον υπάρχει η πιθανότητα χρησιμοποίησης αεροπλάνων για την κατάσβεση πυρκαγιών αντί των ελικοπτέρων, ο κ. Χρυσοστομίδης απάντησε πως επί του παρόντος υπάρχουν τα τρία υπό ενοικίαση ελικόπτερα «τα οποία θεωρώ ότι για το μέγεθος της Κύπρου και από τις εμπειρίες που υπάρχουν μέχρι σήμερα, με τη βοήθεια των ελικοπτέρων της Αστυνομίας, του αεροπλάνου του Τμήματος Δασών και ίσως τη βοήθεια των ελικοπτέρων των Βρετανικών Βάσεων μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τις πυρκαγιές που εκρήγνυνται στην Κύπρο». 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης είπε ακόμα πως επί του παρόντος εάν δεν υπάρξουν μεγάλες πυρκαγιές «και το απεύχομαι νομίζω ότι τα πτητικά μέσα που έχουμε είναι αρκετά». 
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