Τρίτη, 12/5/2009
Συνέντευξη Τύπου για το έργο του Υπουργείου Δικαιοσύνης κατά το πρώτο έτος διακυβέρνησης Χριστόφια
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά παραχώρησε σήμερα συνέντευξη Τύπου, στην οποία παρουσίασε το έργο που επιτελέστηκε από το Υπουργείο κατά το πρώτο έτος διακυβέρνησης του Προέδρου Χριστόφια. Μετά το πέρας της εισαγωγικής του ομιλίας, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων.
Κληθείς να σχολιάσει την κριτική που ασκεί ο Δημοκρατικός Συναγερμός για θέματα του Υπουργείου Δικαιοσύνης, ο κ. Λουκά είπε ότι, ως κόμμα της αντιπολίτευσης, ο ΔΗΣΥ έχει υποχρέωση να ασκεί κριτική: «Η εποικοδομητική κριτική είναι καλοδεχούμενη, καθώς με αυτήν μπορείς να βελτιώσεις πολλά πράγματα – αλλά να μη γίνεται κριτική για χάρη της κριτικής».
Ερωτηθείς σχετικά με το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2009», ο κ. Υπουργός είπε ότι το νομοσχέδιο έχει υποβληθεί στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο για να μπορέσει να προχωρήσει στην κατάθεσή του στη Βουλή των Αντιπροσώπων.
Βάσει της υφιστάμενης νομοθεσίας, διευκρίνισε ο κ. Υπουργός, ο Αρχηγός Αστυνομίας είναι υπόλογος στο Υπουργικό Συμβούλιο. Σύμφωνα με το νέο νομοσχέδιο, θα εξακολουθεί να είναι υπόλογος στο Υπουργικό Συμβούλιο, μέσω του Υπουργού Δικαιοσύνης. «Η θέση μας», σημείωσε, «είναι ότι ο Αρχηγός πρέπει να είναι υπόλογος στο Υπουργικό Συμβούλιο, όπως καθορίζει αυτή η νομοθεσία, αλλά μέσω του Υπουργού. Στην υφιστάμενη νομοθεσία παρατηρούνται ορισμένα κενά, όπως οι Κανονισμοί: δεν είναι ξεκάθαρη η νομοθεσία κατά πόσο μπορεί ο Αρχηγός να καταθέτει ή να παρουσιάζει Κανονισμούς στο Υπουργικό Συμβούλιο, κάτι το οποίο είναι αντίθετο με το Σύνταγμα. Κανονισμούς μπορεί να καταθέτει στο Υπουργικό Συμβούλιο μόνο ο οικείος Υπουργός».
«Το νομοσχέδιο δεν αφαιρεί τίποτε από τις εξουσίες του Αρχηγού», δήλωσε ερωτηθείς σχετικά. «Είναι ο αρμόδιος να διοικήσει την Αστυνομία καλύτερα από οποιονδήποτε. Ο Υπουργός είναι πολιτικός προϊστάμενος του Αρχηγού. Όταν γίνει ο νομοτεχνικός έλεγχος στο νομοσχέδιο από τη Νομική Υπηρεσία, θα συζητήσουμε τις προτεινόμενες τροποποιήσεις με τον Αρχηγό». 
Κληθείς να σχολιάσει τα πολλαπλά προβλήματα που προέκυψαν από την υπόθεση Κίτα και τι γίνεται με το συγκεκριμένο θέμα, ο κ. Λουκά απάντησε: «Αν δεν ολοκληρωθεί το πόρισμα των ανεξάρτητων ποινικών ανακριτών όσον αφορά στην απόδραση του ισοβίτη Αντώνη Προκοπίου Κίτα, δεν θα κάνω δηλώσεις. Όσον αφορά στις πειθαρχικές ευθύνες στο μέρος των Φυλακών, το πόρισμα έχει ολοκληρωθεί, έχει γίνει το κατηγορητήριο και έχει δρομολογηθεί η διαδικασία για να καταλογιστούν ευθύνες εκεί που το πόρισμα φαίνεται να καταλήγει. Ήδη, η υπόθεση βρίσκεται ενώπιον της ΕΔΥ για να καταλογιστούν αυτές οι ευθύνες. Δεν τίθεται θέμα ούτε απόκρυψης, ούτε καθυστέρησης. Το ίδιο, φαντάζομαι, θα συμβεί και όταν είναι έτοιμο το τελικό πόρισμα των ποινικών ανακριτών».
Αναφορικά με την απόφαση του Κακουργιοδικείου για αθώωση των 10 αστυνομικών στην υπόθεση ξυλοδαρμού δύο νεαρών, ο κ. Υπουργός ανέφερε ότι πρόκειται για μια απόφαση, η οποία προκάλεσε το αίσθημα της κοινής γνώμης. «Αλλά», πρόσθεσε, «πρέπει να σεβόμαστε και το θεσμό των Δικαστηρίων. Είναι μια ανεξάρτητη εξουσία και δεν πρέπει να επεμβαίνει κανένας, ούτε Υπουργός, ούτε αξιωματούχος του κράτους, στην απονομή της δικαιοσύνης. Ας αναμένουμε το αποτέλεσμα της έφεσης για τα τελικά σχόλια».

Σε ερώτηση σχετικά με τη βία στα γήπεδα, ο κ. Λουκά διευκρίνισε ότι ο Νόμος περί Βίας στα Γήπεδα ψηφίστηκε το 2008 μετά από αρκετές συζητήσεις και ότι σε πολλά θέματα αυτός ο Νόμος δίνει χρονικό περιθώριο εφαρμογής τριών χρόνων. Και πρόσθεσε: «Έχω διαβάσει πολύ προσεκτικά το Νόμο. Αυτός ο Νόμος δεν δίνει καθόλου εξουσίες στον Υπουργό ή στον Αρχηγό Αστυνομίας, αλλά δημιουργεί υποχρεώσεις σε άλλους φορείς. Περιέχει μέτρα για τα οποία, κατά τη γνώμη μου, κακώς δίδεται αυτό το χρονικό περιθώριο εφαρμογής τριών χρόνων, όπως ο έλεγχος των εισιτηρίων, η αρίθμηση των καθισμάτων. Η εφαρμογή των κλειστών συστημάτων παρακολούθησης είναι πρόνοια που, εξ όσων γνωρίζω, μόνο σε ένα γήπεδο λειτουργεί. Αυτό θα διευκόλυνε πάρα πολύ την καταστολή αυτών των αδικημάτων, θα ήταν πιο εύκολο το έργο της Αστυνομίας να εντοπίσει τους ταραξίες. Πιστεύω ότι, σύντομα, με την επιχορήγηση του ΚΟΑ θα μπορέσει αυτό το σύστημα να λειτουργήσει σε όλα τα γήπεδα. Έγιναν σκέψεις μαζί με την ηγεσία της Αστυνομίας για αλλαγή του τρόπου αστυνόμευσης και με την προμήθεια πιο εξελιγμένων συστημάτων ελέγχου των γηπέδων. Αφού καταλήξουμε οριστικά στα μέτρα που θα ληφθούν, θα σας ενημερώσουμε».
Σε ερώτηση γιατί έχει επιλεγεί η μέθοδος του διορισμού αναπληρωτή Διευθυντή στις Κεντρικές Φυλακές τη στιγμή που υπάρχουν ανώτεροι λειτουργοί που θα μπορούσαν να αντικαταστήσουν το Διευθυντή, ο κ. Υπουργός απάντησε: «Κρίναμε ότι θα ήταν καλύτερο να διοριστεί κάποιος εκτός των φυλακών επειδή υπήρχε η διαδικασία καταθέσεων, ανακρίσεων, δεν υπήρχε ακόμη το πόρισμα του ανακριτή για πειθαρχικά αδικήματα κ.ά. Τώρα, έχει ξεκινήσει ένα έργο κάποιος και είπαμε να τον αφήσουμε να το συνεχίσει».

Ερωτηθείς αν το Υπουργείο είναι αποφασισμένο να επιφέρει την εξυγίανση στο Αστυνομικό Σώμα, ο κ. Λουκά είπε: «Αυτός είναι ο σκοπός και ο στόχος μας. Γι’ αυτό γίνονται όλοι αυτοί οι έλεγχοι και έχουν δημοσιοποιηθεί κιόλας περιπτώσεις όπου έχουν συλληφθεί άτομα, έχουν τεθεί σε διαθεσιμότητα και θα ακολουθήσουν τη διαδικασία ποινικής ή πειθαρχικής δίωξης. Σκοπός μας είναι όλες αυτές τις περιπτώσεις να τις δημοσιοποιούμε. Αυτά τα άτομα δεν μπορούν να αποτελούν μέλη της Αστυνομίας. Η Αστυνομία είναι ένα Σώμα που αριθμεί 6.500 άτομα, είναι ευαίσθητη Υπηρεσία γιατί είναι, ίσως, η μοναδική που έρχεται σε τόση επαφή με το κοινό και έχει τόσες πολλές εξουσίες, και αν λέγαμε ότι αποτελούν και οι 6.500 υποδείγματα θα σας λέγαμε ψέματα. Αλλά, αυτούς τους οποίους δεν πρέπει να είναι στις τάξεις της Αστυνομίας, θα τους βγάλουμε».

Κληθείς να σχολιάσει τα κρούσματα διαφθοράς στην Αστυνομία, ο κ. Υπουργός είπε: «Δυστυχώς, αυτά τα προβλήματα είναι μακροχρόνια και έχουν συσσωρευθεί. Ίσως το θλιβερό επεισόδιο με την απόδραση του ισοβίτη Κίτα να έφερε στην επιφάνεια προβλήματα διαχρονικά. Στόχος μας είναι να τα λύσουμε». Πρόσθεσε, δε, ότι τα προβλήματα δεν είναι τόσο μεγάλα όσο παρουσιάζονται ενώ, ίσως, να υπάρχει μια τάση μεγαλοποίησής τους. 
Ερωτηθείς σε ποιό στάδιο βρίσκεται η δημιουργία Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου, ο κ. Υπουργός είπε ότι αυτό το Τμήμα ήδη υπάρχει και ότι η σκέψη που γίνεται είναι για τη δημιουργία ανεξάρτητης Αρχής που να επιβλέπει τον εσωτερικό έλεγχο: «Είναι σκέψη που, αν εφαρμοστεί, θα γίνει φέτος, το 2009. Δεν υπήρχε απόφαση για να γίνει το 2008. Περιμένουμε να δούμε από μελέτες που γίνονται τι εφαρμόζουν άλλες χώρες. Τέλος αυτού του μήνα, λειτουργοί του Υπουργείου μαζί με αξιωματικούς της Αστυνομίας θα μεταβούν σε χώρα του εξωτερικού ειδικά γι’ αυτό το θέμα, του ελέγχου και της εικόνας της Αστυνομίας».
Σε ερώτηση ως προς το «ποιος κάνει κουμάντο» στο αεροδρόμιο Λάρνακας, ο κ. Υπουργός είπε: «Η διαχείριση των αεροδρομίων υπάγεται στο Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων. Έχει αποφασιστεί ότι την ασφάλεια του νέου αεροδρομίου Λάρνακας θα αναλάβει η Αστυνομία, γι’ αυτό και θα ζητηθούν νέες επιπρόσθετες λειτουργικές θέσεις μόνιμων αστυνομικών, όχι ειδικών αστυφυλάκων. Αυτή ήταν η απόφασή μας που λήφθηκε πριν λίγο καιρό για να υπάρξει σωστή αστυνόμευση. Κρίναμε ότι την ασφάλεια αυτών των νευραλγικών σημείων του κράτους πρέπει να την αναλάβει η Αστυνομία».
Σε παρατήρηση ότι το Πολυδύναμο Κέντρο στις Φυλακές και το Κρατικό Αρχείο είναι έργα που έχουν εξαγγελθεί πολλές φορές, αλλά ακόμα δεν έχουν υλοποιηθεί, ο κ. Υπουργός διευκρίνισε ότι, στην περίπτωση του Πολυδύναμου Κέντρου, όπως συμβαίνει με πολλές προσφορές, οι διαδικασίες είναι χρονοβόρες και συνήθως η προσφορά κάπου 'σκαλώνει'. Για το Κρατικό Αρχείο, είπε, το Υπουργείο Οικονομικών έκρινε ότι δεν θα αρχίσει τώρα η υλοποίησή του, αλλά σύντομα.
Στο θέμα της υποστελέχωσης της Αστυνομίας, ο κ. Υπουργός ανέφερε ότι διεξάγεται μελέτη από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, σε συνεργασία με την ηγεσία της Αστυνομίας, έχουν γίνει και συσκέψεις στο Υπουργείο ώστε να καθοριστούν οι ανάγκες της Αστυνομίας. «Οπωσδήποτε, οι ανάγκες έχουν αυξηθεί με τη δημιουργία τόσων πολλών άλλων Τμημάτων και υποχρεώσεων που έχουμε έναντι της ΕΕ. Για παράδειγμα, πρέπει οπωσδήποτε να στελεχωθούν οι σταθμοί υπαίθρου. Προσπαθούμε με το υφιστάμενο προσωπικό, αλλά χρειάζονται νέες οργανικές θέσεις, να στελεχωθούν νέα Τμήματα». Η μελέτη που γίνεται, συνέχισε, για πιο γρήγορη στελέχωση της Αστυνομίας αφορά στο ενδεχόμενο διορισμού πολιτικού προσωπικού σε γραφειακά καθήκοντα – να επανδρωθεί, δηλαδή, η Αστυνομία με πολιτικό προσωπικό όπου υπάρχουν καθήκοντα, μη επιχειρησιακά, που μπορούν να εκτελεστούν από πολιτικό προσωπικό. 

Τέλος, αναφορικά με τη φρούρηση πολιτικών και άλλων προσωπικοτήτων, ο κ. Λουκά είπε ότι είναι θέμα του Υπουργικού Συμβουλίου να αποφασίσει σε ποια άτομα πρέπει να παρέχεται αυτή η ασφάλεια. «Το θέμα αυτό», διαβεβαίωσε, «το αγγίζουμε, θα παρουσιάσω και ειδική εισήγηση του Αρχηγού Αστυνομίας στο Υπουργικό Συμβούλιο, αλλά δεν μπορώ να αναφέρω λεπτομέρειες».
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