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-----------------
Φίλες και Φίλοι,
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που δέχτηκα την πρόσκληση του Κυπριακού Κέντρου Διεθνών Διαιτησιών να θέσω το Σεμινάριο αυτό κάτω από την Αιγίδα μου.

Πριν αναφερθώ στο Σεμινάριο και τα θέματα που θα συζητηθούν θα ήθελα να μου επιτρέψετε μια σύντομη αναφορά στην ίδρυση του Κυπριακού Κέντρου Διεθνών Διαιτησιών.

Η δημιουργία του Κέντρου αυτού ήλθε στην κατάλληλη στιγμή για να καλύψει ένα μεγάλο κενό που υπήρχε στο χρόνο απονομής της Δικαιοσύνης.  Είναι σε όλους μας γνωστό το γεγονός της καθυστέρησης που δημιουργείται στην απονομή της Δικαιοσύνης από τα δικαστήρια, φυσικά όχι μόνο στη Κύπρο αλλά και σε άλλες χώρες της Ευρώπης και γενικότερα στον κόσμο ολόκληρο.

Οι ξένοι επενδυτές αγωνιούσαν για το χρόνο που θα χρειαζόντουσαν τα δικαστήρια μας για να επιλύσουν μια οποιαδήποτε εμπορική διαφορά μέσα από τις διαδικασίες των δικαστηρίων και ως αποτέλεσμα αυτοί επιδείκνυαν μια νωχέλεια στη λήψη της σχετικής απόφασης για επενδύσεις.
Μια ομάδα ανθρώπων κάτω από την έμπειρη καθοδήγηση του φίλου Σώτου Δημητρίου, πρώην Προέδρου Επαρχιακού Δικαστηρίου, συνειδητοποιώντας το μεγάλο πρόβλημα που υπήρχε πήρε τη μεγάλη απόφαση και την πρωτοβουλία και δημιούργησε το Κυπριακό Κέντρο Διεθνών Διαιτησιών.

Γνωρίζω ότι η δημιουργία αυτού του Κέντρου χαιρετίστηκε με χαρά από όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς όπως για παράδειγμα το Κ.Ε.Β.Ε. το Ε.Τ.Ε.Κ. τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο, και όλους τους άλλους φορείς που σήμερα παρευρίσκονται σε αυτή την όμορφη τελετή και απηύθυναν χαιρετισμό.

Είμαι βέβαιος πως το Κυπριακό Κέντρο Διεθνών Διαιτησιών πέρα από τις υπηρεσίες που θα προσφέρει ως Κέντρο Διαιτησιών, να προσθέσει στις προσφερόμενες υπηρεσίες και τη Διαμεσολάβηση για επίλυση εμπορικών και άλλων διαφορών.  Ο θεσμός της Διαμεσολάβησης αποδείχτηκε σε πολλές άλλες, Ευρωπαϊκές και μη χώρες, να συντείνει στην επίλυση εμπορικών και άλλων διαφορών μέσα σε φιλική ατμόσφαιρα και οι διάδικοι να νοιώθουν απόλυτα ικανοποιημένοι που η όποια διαφορά τους λύθηκε γρήγορα και με κοινή συναίνεση ανεξάρτητα από τα νομικά ή άλλα προβλήματα που συνυπήρχαν.

Το Κράτος δεν μπορεί να μείνει απαθές στις εξελίξεις αυτές∙ συμπαριστάμεθα στην προσπάθεια που καταβάλλουν οι ιδρυτές του Κέντρου και είμαι βέβαιος ότι το Κράτος θα παράσχει κάθε δυνατή βοήθεια, στο πλαίσιο φυσικά των οικονομικών δυνατοτήτων, έτσι ώστε το Κυπριακό Κέντρο Διεθνών Διαιτησιών να τύχει αναγνώρισης από το Διεθνές Δικαστήριο Διαιτησιών της Χάγης και αν είναι δυνατό να αναγνωριστεί ως Περιφερειακό Κέντρο Διεθνούς αυτού Δικαστηρίου.
Γνωρίζω ότι τέτοια υπόσχεση δόθηκε στον Πρόεδρο του Κυπριακού Κέντρου Διεθνών Διαιτησιών από τον τότε Γενικό Γραμματέα του Διεθνούς Δικαστηρίου Διαιτησιών της Χάγης αλλά δυστυχώς για λόγους που δεν είναι του παρόντος η ίδρυση του Κέντρου Διαιτησιών καθυστέρησε.  Ας ελπίσουμε ότι θα είμαστε σε θέση να προσφέρουμε την αναγκαία στήριξη στο Κέντρο Διαιτησιών για να μπορέσει να προσφέρει εναλλακτικό “Ένα Σύντομο Δρόμο προς τη Δικαιοσύνη”.

Η αφοσίωση των ιδρυτών του Κέντρου στην απονομή της δικαιοσύνης διαπιστώνεται και από τη διοργάνωση του Σεμιναρίου αυτού που είναι το πρώτο Σεμινάριο του Κέντρου Διεθνών Διαιτησιών.  Τα θέματα που θα έχουν επιλεχθεί για ανάπτυξη και συζήτηση έχουν προκαλέσει το ενδιαφέρον τόσο του επιχειρηματικού κόσμου όσο και του επιστημονικού γεγονός που επιβεβαιώνεται από την αθρόα προσέλευση.

Πέρα όμως από την επιτυχία στην επιλογή των θεμάτων αισθανόμαστε και ιδιαίτερη ικανοποίηση για την επιλογή των Εισηγητών και Συντονιστών του Σεμιναρίου.

Συγχαίρω όλους εσάς που αποδεχθήκατε την πρόσκληση του Κυπριακού Κέντρου Διεθνών Διαιτησιών και προσήλθατε για να προσφέρεται άλλοι τις γνώσεις σας και άλλοι τις υπηρεσίες σας για να καταστεί το Σεμινάριο αυτό μια πετυχημένη επιστημονική εκδήλωση που θα ανοίξει νέους ορίζοντες και θα διευκολύνει την προσέλκυση ξένων επενδύσεων.  Φυσικά πέρα από την προσέλκυση των ξένων επενδύσεων, θα διευκολύνει ταυτόχρονα και τον εμποροβιομηχανικό κόσμο της Κύπρου καθότι θα προσφέρει εναλλακτικά “Ένα Σύντομο Δρόμο προς τη Δικαιοσύνη”
Με αυτές τις σκέψεις κατά νου κηρύσσω την έναρξη των εργασιών του πρώτου Σεμιναρίου του Κυπριακού Κέντρου Διεθνών Διαιτησιών και Σας εύχομαι καλή επιτυχία.
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