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Χαιρετισμός του Υπουργού Δικαιοσύνης

 και Δημοσίας Τάξεως 

Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη 

στο 6ο  Ευρωπαϊκό Συνέδριο

Euro South East
Δευτέρα 3 Νοεμβρίου, 2008, ξενοδοχείο HILTON PARK, ώρα 9.30 π.μ

Αγαπητοί σύνεδροι, 

Κυρίες και κύριοι, 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στο Έκτο Ευρωπαϊκό Συνέδριο Euro South  East, που φιλοξενείται φέτος στην Κύπρο και διοργανώνεται από τον Οργανισμό για την Καταπολέμηση της Απάτης (OLAF) που υπάγεται στην  Ευρωπαϊκή Επιτροπή, από την Αστυνομία Κύπρου και τη Γερμανική Αστυνομία.  

Dear friends, welcome

Chers amis, bienvenue

Liebe Freunde, Willkommen. Da diese Veranstaltung zusammen von der zyprischen Polizei und der deutschen Polizei organisiert ist, erlauben Sie mir bitte ein besonderes Willkommen an den Deutschen repräsentanten auszusprechen.

Η παραχάραξη του Ευρώ αποτελεί δυστυχώς ένα  σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση στη σφαίρα του οικονομικού εγκλήματος. Για την πάταξη αυτής της μορφής του εγκλήματος, απαιτείται συνολική και συλλογική αντιμετώπιση του φαινομένου και συνεχή συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων Αρχών των Ευρωπαϊκών κρατών.   

Θα ήθελα στο σημείο αυτό, να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια και τις ευχαριστίες μου στον OLAF, στην Κυπριακή και την Γερμανική Αστυνομία,  για την αξιέπαινη πρωτοβουλία τους να διοργανώσουν αυτό το πανευρωπαϊκό συνέδριο στην Κύπρο.  Θεωρώ ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι στο συνέδριο συμμετέχουν αντιπρόσωποι από 20 Ευρωπαϊκές χώρες, εμπειρογνώμονες από τα Εθνικά Κέντρα Ανάλυσης EYΡΩ, ανακριτές, εισαγγελείς, εκπρόσωποι της EUROJUST, EUROPOL, INTERPOL,  της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας και άλλων οργανισμών. 

Στο πλαίσιο προηγούμενων αντίστοιχων συνεδρίων αντιλαμβάνομαι ότι έχουν ληφθεί ουσιαστικές αποφάσεις πάνω σε θέματα σωστού χειρισμού υποθέσεων παραχάραξης στον Ευρωπαϊκό χώρο και ανάπτυξης καλύτερης συνεργασίας των κρατών για την πάταξη του φαινομένου.  Η συνεργασία των ανακριτικών και εισαγγελικών αρχών σε πανευρωπαϊκό επίπεδο, δηλ. σε όλη την ευρωπαϊκή επικράτεια πέρα από εθνικά σύνορα, καθώς και η παροχή πληροφοριών στην EUROPOL σε αυτό το επίπεδο φέρνει πάντοτε πολύ καλά αποτελέσματα. Έτσι και αυτό το συνέδριο αποτελεί μια χρυσή ευκαιρία για αλληλοενημέρωση, για ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών σχετικά με τις νέες εξελίξεις και πτυχές του όλου ζητήματος, που θα μας βοηθήσει στον καθορισμό πορείας για την περαιτέρω αντιμετώπιση του φαινομένου της παραχάραξης του δικού μας ευρωπαϊκού νομίσματος. 

Πρέπει να το προστατεύσουμε με κάθε θυσία γιατί είναι και το κοινό όπλο προστασίας της ευρωπαϊκής οικονομίας και ταυτόχρονα ενέχει και μια, έστω περιορισμένη, μορφή πολιτικής ολοκλήρωσης της ΕΕ, δηλ. εκχώρηση περαιτέρω κρατικής κυριαρχίας προς τα κεντρικά όργανα της ΄Ενωσης. Η νομισματική πειθαρχία που υιοθετείται δεσμευτικά από κοινά όργανα της Ευρωζώνης συντηρεί την ελπίδα μιας, στο τέλος, δημοκρατικής ομοσπονδιακής δομής της Ευρώπης που να αποβλέπει στην εδραίωση της δημοκρατίας και των αρχών της, του διεθνούς δικαίου, της κοινωνικής δικαιοσύνης και της ισόνομης συμμετοχής όλων στην ευημερία και όχι μόνο της ευημερίας των αριθμών. Γι’ αυτά χρειάζεται όμως κοινός αγώνας εντός; Των πλαισίων της ΕΕ. Ένα τρανταχτό παράδειγμα εξάλλου της χρησιμότητας του ΕΥΡΩ είναι η κοινή αντιμετώπιση της τεράστιας οικονομικής κρίσης των ημερών μας. Το ΕΥΡΩ είναι πράγματι κοινό όπλο κυρίως σε καιρούς κρίσεων και διακινδύνευσης των εξοικονομήσεων του κάθε ενός από εμάς, όλων των κατοίκων της Ευρώπης. 
Θα ήθελα εδώ να σημειώσω ότι η Κυπριακή Αστυνομία έχει εναρμονίσει πλήρως την πολιτική της με την ευρύτερη πολιτική της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης και καταβάλλει σημαντικές προσπάθειες για την προστασία του Ευρωπαϊκού μας Νομίσματος. Συγκεκριμένα, τα Εθνικά Κέντρα Ανάλυσης ΕΥΡΩ, τα οποία ιδρύθηκαν το 2004, έχουν εξοπλιστεί κατάλληλα για την εξέταση πλαστών χαρτονομισμάτων και κερμάτων, καθώς και για την ανάλυση τεχνικών και στατιστικών δεδομένων σχετικά με την παραχάραξη του ΕΥΡΩ. 

Επιπλέον, διατηρείται μια στενότατη συνεργασία μεταξύ της Αστυνομίας και της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου σε θέματα παραχάραξης. Η Κυπριακή Αστυνομία προωθεί την εκπαίδευση των μελών της στον τομέα της προστασίας του ΕΥΡΩ με διαλέξεις και άλλες εκπαιδευτικές δραστηριότητες και έχει ήδη ενσωματώσει σχετικό μάθημα στην Αστυνομική Ακαδημία.   Το τεχνικό εγχειρίδιο που ετοιμάστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα προωθηθεί στους Αστυνομικούς Σταθμούς.  


Εύχομαι οι εργασίες του συνεδρίου να είναι ιδιαίτερα χρήσιμες και εποικοδομητικές για όλες τις χώρες που συμμετέχουν και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και να εξαχθούν σημαντικά συμπεράσματα, βάσει των οποίων να ληφθούν ουσιαστικές αποφάσεις προς επίτευξη του στόχου μας, που είναι η αποτελεσματική αντιμετώπιση της παραχάραξης του κοινού μας νομίσματος.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

