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 Με αισθήματα εθνικής περηφάνιας μαζευτήκαμε σήμερα στον ιερό αυτό χώρο για να τιμήσουμε την ιστορική επέτειο της έναρξης του Λαμπρού Εθνικοαπελευθερωτικού Αγώνα της 1ης Απριλίου. Ενός αγώνα που σφράγισε την εθνική μας πορεία ως Έλληνες Κύπριοι. 
Τιμούμε σήμερα τις θυσίες των ηρώων της ΕΟΚΑ στο όνομα των ιερών αρχών της Ελευθερίας και της Ανεξαρτησίας της Κύπρου!
H ένδοξη επέτειος του Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59, αποτελεί, φάρο στην ιστορία του ελληνικού έθνους και ανακαλεί στη μνήμη  μας την αυτοθυσία και τη γενναιότητα που κράτησαν τους Έλληνες της Κύπρου όρθιους και περήφανους για την ταυτότητα και την ιστορία τους.
Έλληνες και Ελληνίδες,
Ο μόνος τρόπος για να λυγίσει ένας λαός είναι να τον κάνεις να λησμονήσει τους αγώνες και την ιστορία που τον γεμίζουν περηφάνια και αξιοπρέπεια και να λησμονήσει έτσι την ταυτότητά του. Ο περήφανος Αγώνας της ΕΟΚΑ έγινε από νέους Έλληνες-Κύπριους, προσηλωμένους στα ελληνικά ιδανικά  με ψυχή που πλημμύριζε από αγάπη για την ελευθερία. 
Ο Εθνικοαπελευθερωτικός αγώνας της ΕΟΚΑ 1955-59, υπήρξε η ιστορική συνέχεια της πρώτης αυθόρμητης επανάστασης εναντίον των Βρετανών τον Οκτώβρη του 1931 και γεννήθηκε μετά την αδικαίωτη αξίωση του λαού μας για ένωση με την Ελλάδα όπως εκφράστηκε στο Δημοψήφισμα της 15ης Ιανουαρίου του 1950.  

 Η Άλκιμος Νεολαία ΕΟΚΑ, η ΑΝΕ, και η Ορθόδοξος Χριστιανική Ένωσης   Νέων, η ΟΧΕΝ, υπήρξαν προθάλαμοι και εκκολαπτήρια φλογερών πατριωτών με αδάμαστη πίστη στον αγώνα για απελευθέρωση της Κύπρου απ’ τον αγγλικό ζυγό. 
Την 1η Απριλίου του 1955, μετά από 77 χρόνια ειρηνικών διεκδικήσεων του κυπριακού λαού για αυτοδιάθεση, αρχίζει η Κυπριακή ελευθερία να γράφει τις χρυσές σελίδες της με το αίμα νέων ηρώων. Ολόκληρο το νησί σκεπάζεται με τη γαλανόλευκη και τραγουδά τα εμβατήρια του Αγώνα για ελευθερία και Ένωση με τη μητέρα Ελλάδα! 
Τον Αύγουστο του 1954 ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ορκίζει τον ελληνικό-κυπριακό λαό από τον Άμβωνα της Φανερωμένης, ενώ ο Γεώργιος Γρίβας, έρχεται από την Ελλάδα και αναλαμβάνει τη στρατιωτική οργάνωση του αγώνα και καταστρώνει το σχέδιο ενός σύγχρονου ανταρτοπόλεμου που έμελλε να λυγίσει μια ολάκερη αυτοκρατορία.
Η ανάληψη ένοπλης δράσης από την Εθνικοαπελευθερωτική Οργάνωση Κυπρίων Αγωνιστών ξεκινά την 1η Απριλίου του 1955 με την προκήρυξη του Διγενή:

  «Με την βοήθειαν του Θεού, με πίστιν εις τον τίμιον αγώνα μας, με την συμπαράστασιν ολοκλήρου του Ελληνισμού και με την βοήθειαν των Κυπρίων, αναλαμβάνομεν τον αγώνα διά την αποτίναξιν του αγγλικού ζυγού».

 Η κυπριακή νεολαία ανταποκρίθηκε πρώτη για να ταχθεί στο πλευρό του Στρατιωτικού Αρχηγού της Οργάνωσης, Γεώργιου Γρίβα Διγενή σε ένα νέο, «Ίτε παίδες Ελλήνων…». Την ίδια στιγμή η γενναία μαθητιώσα νεολαία της Κύπρου κράτησε ψηλά το λάβαρο του Αγώνα για Ελευθερία, τραγουδώντας ύμνους και εμβατήρια και δίνοντας επάξια το παρόν της δίπλα στους Αγωνιστές!
Τη νύχτα της 31ης Μαρτίου 1955 προς 1η Απριλίου, οι πρώτες εκρήξεις σπάζουν τα δεσμά της σιωπής του κυπριακού λαού και η ατμόσφαιρα μυρίζει μπαρούτι! 
 «Έκαστος εφ’ ώ ετάχθη»! Οι υπέροχοι νέοι με την ελληνική ψυχή, εκτελούν τις εντολές του Αρχηγού, είτε αυτές αφορούν το κατηχητικό, το σύνδεσμο, τη μεταφορά της αλληλογραφίας, την αναγραφή συνθημάτων και τη ανύψωση σημαιών, είτε τη φιλοξενία και μετακίνηση ανταρτών και τη συμμετοχή στις ριψοκίνδυνες ομάδες κρούσης και ρίψης χειροβομβίδων. Οι επιτυχίες στις επιχειρήσεις των Αγωνιστών ακολουθούν η μια την άλλη!  

Επιθέσεις, δολιοφθορές, παναπεργίες και διαδηλώσεις! Όλες οι μάχες, μικρές και μεγάλες βάφονταν με θυσίες ηρώων!  Με το χαμόγελο στα χείλη και τραγουδώντας το «Υπερμάχω Στατηγό» και τον «Ύμνο στην Ελευθερία» βάδιζαν οι λεβέντες Αγωνιστές της ΕΟΚΑ προς την Αγχόνη.
Σαν σήμερα ηχούν στα αυτιά μας τα λόγια του ήρωα Ανδρέα Δημητρίου που μαζί με τον Μιχαλάκη Καραολή ήταν οι πρώτοι που απαγχονίστηκαν από τους Άγγλους: 
"Εμένα δεν πρέπει να με λυπάστε. Αφού εγώ δεν βρίσκω λόγο για να με κλαίω, ούτε οι συγγενείς μου πρέπει να με κλαίνε.»

 Ο Ήρωας Στέλιος Μαυρομμάτης έλεγε λίγο πριν απαγχονιστεί: 

«Δεν θέλω μοιρολόγια και Θρήνους... θέλω να ξέρετε πως ο γιος και αδελφός σας πέθανε με το χαμόγελο στα χείλη, κρατώντας μέχρι τέλους τον όρκο τον ιερό που έδωσε: να θυσιαστεί για χάρη της ελευθερίας της Κύπρου!»
   Ο Ήρωας Κυριάκος Μάτσης  απαντώντας στην προσφορά του Χάρντιγκ (500.000 κυπριακές λίρες), για να αποκαλύψει πού κρυβόταν ο Γρίβας είπε με γενναιότητα: 
«Ου περί χρημάτων τον αγώνα ποιούμεθα, αλλά περί αρετής».  
 Ενώ, ηρωικά μαχόμενος, ως σύγχρονος Λεωνίδας, είπε: 
«Αν θα βγω, θα βγω πυροβολώντας. Δεν θα με βγάλετε από δω μέσα ζωντανό. Ελάτε, αν τολμάτε, να με βγάλετε!

 Στη μνήμη μας θα καίει πάντοτε το λαμπαδιασμένο κρησφύγετο του Γρηγόρη Αυξεντίου θυμίζοντας μας το μεγαλείο του ηρωισμού του,  ενώ αξέχαστα θα μείνουν τα λόγια από τον όμορφο νέο ήρωα ποιητή Ευαγόρα Παλληκαρίδη:
«Ποτέ δεν θα πεθάνουνε, όσοι πέθαναν σήμερα. Και της σκλαβιάς τα σίδερα, θα σπάσουν κάποια μέρα, και θ' ακουστούν ελεύθερα, τραγούδια πέρα ως πέρα, στο ελληνικό νησί...». 

Το αίμα των πρώτων θυσιασθέντων  στον Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59, όχι μόνο δεν πτόησε το ηθικό των Αγωνιστών αλλά πότισε το δέντρο του αγώνα για ελευθερία και χαλύβδωσε τη θέληση των υπόλοιπων παλληκαριών για συνέχιση του Αγώνα.

Το έπος της ΕΟΚΑ 1955-59 έγραψε τις σελίδες της Κυπριακής ελευθερίας με το αίμα των ηρώων μας που χύθηκε στον αγώνα για την ελευθερία και τις θυσίες των Αγωνιστών για τη συνέχιση της περήφανης ιστορίας μας! Οι συνεχιστές των αγώνων του έθνους, των Μαραθονομάχων, των Σπαρτιατών, των Αρματολών και των Κλεφτών, βρίσκονται πια εκεί πάνω στο Πάνθεον των Ηρώων! 

Έλληνες και Ελληνίδες,
Σήμερα, άλλη μια επέτειο της ηρωικής 1ης Απριλίου, ας ανακαλέσουμε στη μνήμη μας τις αγωνίες των ηρωομαρτύρων μας στις μάχες, το μαρτύριό τους στα στρατόπεδα συγκέντρωσης, την οδύνη των βασανιστηρίων, τους μελλοθάνατους αγωνιστές στα κελιά να τραγουδούν το ύμνο στην ελευθερία! Τον ήχο της αγχόνης, το κλάμα της χαροκαμένης ηρωομάνας, τον θρήνο για τους νεκρούς μας. 

Τιμούμε σήμερα με μεγάλη εθνική περηφάνια τα άξια τέκνα της Κύπρου μας, τους ήρωες του Αγώνα της ΕΟΚΑ: τον Μάτση, τον Αυξεντίου, τον Παλληκαρίδη, τον Δημητρίου, τον Καραολή, τον Δράκο, τον Λένα, τον Ζάκο, τον Κουτσόφτα, τον Ιωνά και τον Κολοκάση, τον Τσιάρτα, τον Σαμάρα… και τόσους άλλους ήρωες που έγραψαν με το αίμα τους τις χρυσές εκείνες σελίδες της ιστορίας μας, τραγουδώντας τον ύμνο της πολυπόθητης ελευθερίας!
Μαζί τους τιμούμε και τον γενναίο, αυθόρμητο και ενθουσιώδη  νέο, τον Ήρωα Παντελή Κατελάρη, από το Επισκοπειό, του οποίου η θυσία εδώ στον Άγιο Ιωάννη της Μαλούντας, έγραψε ακόμη μια χρυσή σελίδα στην ιστορία της Κύπρου μας για ελευθερία! 

Τιμούμε έναν ακόμη ελληνόψυχο αγωνιστή, καταγόμενο από οικογένεια Αγωνιστών, που πήρε τον ιερό όρκο και έγινε μέλος της ΕΟΚΑ το Σεπτέμβριο του 1955, ηγήθηκε ομάδας με μεγάλη δράση στην συγκέντρωση όπλων, κατασκευή ναρκών, χειροβομβίδων καθώς και επιθέσεων εναντίον των Άγγλων. Ο ήρωας Κατελάρης, αφού συνελήφθη από τους Άγγλους, κατάφερε να δραπετεύσει μετά από φρικτά βασανιστήρια και αγωνιζόμενος μέχρι την τελευταία του στιγμή για τα ιερά του Αγώνα σκοτώθηκε από έκρηξη ενώ έφτιαχνε χειροβομβίδες θυσίασε τη νεανική ζωή του! 
Συμπατριώτισσες και Συμπατριώτες,

 Η χρυσή εποχή του Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59 είναι η παρακαταθήκη των προγόνων μας για μια ελεύθερη ζωή στην πατρίδα μας. Οι Ήρωες της ΕΟΚΑ 1955-59, μας καλούν να σταθούμε με περίσκεψη απέναντι στην ιστορία μας, απέναντι στους ίδιους τους εαυτούς μας! 
Τα Εθνικά μας ζητήματα, απαιτούν συλλογικότητα! Υπηρετώντας πάντοτε το εθνικό συμφέρον πρέπει να διαφυλάξουμε την ενότητά μας ως κόρην οφθαλμού. Το οφείλουμε στην ιστορία μας να αποφύγουμε έναν εθνικό διχασμό!
Η μη λύση του Κυπριακού, οδηγεί στην παγίωση των τετελεσμένων, και ως εκ τούτου ολοένα και πιο κοντά στη διχοτόμηση της πατρίδας μας.
 Όπως άλλωστε διατρανώνει και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, η πλευρά μας θα συνεχίσει τον αγώνα μας για μια δίκαιη, και βιώσιμη λύση του κυπριακού προβλήματος για να επιτύχουμε την απελευθέρωση και την επανένωση της πατρίδας μας και να διασφαλίσουμε τα ανθρώπινα δικαιώματα, όπως καταγράφονται στο Χάρτη του ΟΗΕ και μέσα από τις αρχές, τις αξίες και τις βασικές ελευθερίες της ΕΕ. 

Ένας νέος διάλογος έχει αρχίσει και όπως μας διαβεβαιώνει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, τίποτα δεν θα συμφωνηθεί αν δεν θα συμφωνηθούν όλα, και καμιά συμφωνία δεν πρόκειται να γίνει αποδεκτή αν δεν είναι προϊόν ελεύθερης βούλησης.  

 Σ’ αυτές λοιπόν τις δύσκολες ώρες της εθνικής μας ευθύνης, η πατρίδα μας χρειάζεται όλους ενωμένους. Δε χωρούν οι μικρότητες και οι μικροψυχίες αλλά η ομοψυχία και η συνεργασία!
Εφόδιό μας στον αγώνα για επιβίωση είναι το ηρωικό παρελθόν της πατρίδας και του έθνους μας. Το ιστορικό μας χρέος απαιτεί να μην προδώσουμε όσους θυσιάστηκαν για την ελευθερία του Ελληνισμού και της ιδιαίτερης μας πατρίδας. Αυτή είναι η οφειλή μας και αυτό θα αποτελέσει την καλύτερη δικαίωση των αγώνων και της θυσίας τους. 

 Ας ευχηθούμε σε αυτές τις δύσκολες στιγμές αγωνίας που περνά ο τόπος μας, να μας φωτίζει η φλογερή αγωνιστικότητα, η ακλόνητη πίστη και η αδάμαστη θέληση των Ηρώων και Αγωνιστών της ΕΟΚΑ 1955-59, και να μας καθοδηγούν τα ιερά μηνύματα του Αγώνα και της ηρωικής θυσίας τους, ενθυμούμενοι πάντοτε το «Νυν υπέρ πάντων ο Αγών!» 
Έχουμε ιερό και ανεξίτηλο χρέος να τιμούμε τον Αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59, αν θέλουμε να συνεχίσει ο ελληνισμός να υπάρχει σε αυτά τα χώματα, αν θέλουμε να συνεχίσουμε να ονομαζόμαστε Έλληνες-Κύπριοι!

Ανδρέας Λουκά 

Αν.Γενικός Διευθυντής
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