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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ  ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ ΔΡΑ ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ 

ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΟΥ 10ου ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΠΕΜΠΤΗ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008  ΩΡΑ  08.30,  ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ HILTON PARK 

Είναι με μεγάλη ευχαρίστηση που αποδέκτηκα την πρόσκληση για να απευθύνω χαιρετισμό στην έναρξη των εργασιών του 10ου Σεμιναρίου Οδικής Ασφάλειας, που διοργανώνεται από το Τμήμα Τροχαίας του Αρχηγείου Αστυνομίας, το Υπουργείο Παιδείας & Πολιτισμού και το Υπουργείο Συγκοινωνιών & Έργων,  με τη χορηγία της εταιρείας «Ελληνικά Πετρέλαια Κύπρου». 
Θέλω καταρχήν να συγχαρώ θερμά τους διοργανωτές του σημερινού σεμιναρίου  "Οδική Ασφάλεια στις Πόλεις" γιατί τέτοιες πρωτοβουλίες και δράσεις δίνουν την ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων,  ζύμωση ιδεών, ανάλυση προβλημάτων και στο τέλος εξαγωγή συμπερασμάτων ως προς τις κατευθύνσεις και τις πολιτικές που πρέπει να ακολουθηθούν για την επιτυχή έκβαση του στόχου μας,  που δεν είναι άλλος από την πάταξη της μάστιγας των οδικών δυστυχημάτων.     
Το πρόβλημα των τροχαίων δυστυχημάτων αποτελεί παγκόσμια πληγή και τα στοιχεία που συλλέγει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας βοούν.  Συγκεκριμένα:

· Κάθε χρόνο χάνονται 1.2 εκατομμύρια ανθρώπινες ζωές  σε όλη την υφήλιο.
· 20-50 εκατομμύρια άνθρωποι τραυματίζονται σοβαρά, από τους οποίους τα 5 εκατομμύρια παραμένουν με μόνιμες αναπηρίες.

· Το τραγικότερο στοιχείο είναι ότι το 40% των νεκρών είναι νέοι μέχρι 25 χρόνων.

Τα οδικά δυστυχήματα αποτελούν για τη χώρα μας το σοβαρότερο  πρόβλημα μετά το Εθνικό, καθώς κάθε χρόνο  σβήνουν τα όνειρα  αρκετών δεκάδων ανθρώπων στην άσφαλτο, αριθμοί υπερβολικά δυσανάλογοι σε σχέση με τον πληθυσμό της χώρας.
Την τελευταία πενταετία είχαμε κατά μέσο όρο 98 νεκρούς κατ’  έτος, 810 σοβαρά τραυματίες και 1916 ελαφρά τραυματίες.  Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι μεγάλο ποσοστό των θυμάτων είναι νέοι.  Το 2007 το 40% των νεκρών ήταν ηλικίας μέχρι 25 χρονών. 
Το 2008, μέχρι σήμερα είχαμε σύνολο 38 νεκρών σε 37 θανατηφόρα δυστυχήματα, ακριβώς όπως και την περσινή αντίστοιχη περίοδο. 
Ως Πολιτεία, κρίνουμε ότι ο αυτός ο τόπος δεν μπορεί να αντέξει  άλλο τέτοιους ρυθμούς θανάτου στην άσφαλτο, γι’αυτό και δεν θα επιτρέψουμε να συνεχιστεί αυτό το φαινόμενο. Μια ευημερούσα, προοδευτική κοινωνία που έχει τους πόρους, τα μέσα και τις γνώσεις να αναπτύσσεται σε όλους τους τομείς, δεν δικαιολογείται να αιμορραγεί καθημερινά από ένα τεράστιο τραύμα,  που  προκαλείται από την άγνοια ή και την ανευθυνότητα που μας συνοδεύει όταν οδηγούμε στους δρόμους.        
Ως Κυβέρνηση και ειδικότερα ως Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης έχουμε θέσει την βελτίωση της οδικής ασφάλειας ανάμεσα στις βασικές προτεραιότητές μας, με όραμα να εμπεδωθεί στους πολίτες  οδική πειθαρχία αλλά κυρίως, σωστή οδική συνείδηση.  Όπως αναφέρεται και ρητά στο Στρατηγικό Σχέδιο της Αστυνομίας, κύριος στόχος μας είναι η διαμόρφωση της σωστής οδικής συμπεριφορά των οδηγών και κατ΄ επέκταση η μείωση των δυστυχημάτων μέσα από στοχευμένες και αποτελεσματικές δράσεις. Παράλληλα, επικεντρωνόμαστε στην αυστηρή πάταξη των παραβάσεων που αποδεδειγμένα αποτελούν τις κύριες αιτίες   πρόκλησης θανατηφόρων και σοβαρών δυστυχημάτων.
Μεταξύ άλλων, αξίζει να σημειωθεί ότι στα πλαίσια του Στρατηγικού Σχεδίου, έχει εφαρμοστεί και αναβαθμιστεί Τμηματικό Σχέδιο Δράσης για μείωση των δυστυχημάτων, όπως καθορίζεται στο Γενικό Σχέδιο του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων. Επίσης, έχει ετοιμαστεί μελέτη για τη διενέργεια άλκοτεστ σε όλους τους οδηγούς που εμπλέκονται σε δυστυχήματα και επίσης, έγινε μελέτη για αξιοποίηση του Πάρκου Κυκλοφοριακής Αγωγής κατά τις απογευματινές ώρες και τα Σαββατοκύριακα.    Το Υπουργείο Δικαιοσύνης δεσμεύεται να διαθέσει τα απαραίτητους πόρους, εξοπλισμούς και το αναγκαίο ανθρώπινο δυναμικό, ώστε η Αστυνομία να μπορεί να πετύχει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα στην πάταξη των οδικών δυστυχημάτων.  
Την ίδια στιγμή όμως, για να έχουμε ουσιαστικά αποτελέσματα στο πρόβλημα των τροχαίων δυστυχημάτων, χρειαζόμαστε συνοδοιπόρους στον αγώνα μας τους απλούς πολίτες, τα οργανωμένα σύνολα, τις συντεχνίες, τους οικονομικούς φορείς- όχι μόνο τις εθελοντικές οργανώσεις αλλά το σύνολο της κοινωνίας- γιατί όλοι έχουμε ευθύνη και λόγο στην ασφάλεια και στην ευημερία μας. Όλοι οφείλουμε και μπορούμε να είμαστε ενεργοί πολίτες.  Με αυτή την ευκαιρία,  θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά την εταιρεία «Ελληνικά Πετρέλαια Κύπρου» που στηρίζει τους διοργανωτές αυτού του σεμιναρίου, επιχορηγώντας μια τόσο σημαντική δραστηριότητα και αποτελώντας παράδειγμα προς μίμηση για άλλους ιδιωτικούς οργανισμούς.    
Χρειάζεται μια συλλογική ηθική συνύπαρξη των ιδιωτικών εταιρειών με το σύνολο, την κοινωνία.

«Τα δικαιώματα τα οποία απολαμβάνουμε αντανακλούν τις υποχρεώσεις που οφείλουμε».  Πρέπει, λοιπόν, κατά τη δική μου γνώμη, να ενυπάρχει μια ηθική διάσταση στην επιχειρηματική και εταιρική δραστηριότητα, πρέπει να αναγνωρισθεί ότι υπάρχουν λειτουργίες, καθήκοντα και ηθικές υποχρεώσεις που εξικνούνται πέρα από την αποκλειστική επιδίωξη του κέρδους.  Εκπηγάζουν από την ευθύνη του πολίτη προς την κοινωνία (civic responsibility) και τον ευρύτερο κοινωνικό συνεταιρισμό μεταξύ ατόμου και συνόλου που είναι αυταπόδεικτος και αυτονόητος.  Αυτές οι υποχρεώσεις δεν εξοφλούνται με φιλανθρωπικές εισφορές ενός μικρού ποσοστού των κερδών μιας επιχείρησης ή έστω μόνο με αυτές.  Χρειάζεται κάτι άλλο, να μπορεί μια επιχείρηση να δείχνει συνεχώς ότι νοιάζεται για το σύνολο με ποικίλους τρόπους, να μπορεί να αποδεικνύει ότι είναι «αγαθός πολίτης» (έστω και αν είναι εταιρεία) κατά την Αριστοτέλεια ρήση στη βάση της δικής του ενάρετης ηθικής.  

 Νοιώθω ότι η παρουσία των εκπροσώπων των διαφόρων αρμόδιων υπηρεσιών στο σεμινάριο αυτό καταδεικνύει το πραγματικό ενδιαφέρον που υπάρχει για την απάμβλυνση του προβλήματος.

Σας διαβεβαιώ ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως θα παρέχει την πλήρη στήριξη και βοήθεια του για την εφαρμογή των αποφάσεων που θα προκύψουν από το Σεμινάριο.
Σας ευχαριστώ και σας εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του 10ου Σεμιναρίου για την Οδική Ασφάλεια.
ΜΔ

