Κυριακή, 21/2/2010
Επιμνημόσυνος λόγος ΥΔΔΤ στο εθνικό μνημόσυνο ηρώων των Αξιωματικών (ΜΧ) Ανδρέα Ηρακλέους και Σωκράτη Κωνσταντινίδη
Εκκλησία Αγ. Κωνσταντίνου και Ελένης, Κάτω Πύργος Τηλλυρίας

Αποτίνω  σήμερα φόρο τιμής εκ μέρους της Κυπριακής Πολιτείας στους θυσιασθέντες στον βωμό του καθήκοντος προς την πατρίδα, κατά το τραγικό ατύχημα της 3ης Μαρτίου 1994 στο χωριό Πύλα. Οι πέντε γενναίοι Αξιωματικοί που σήμερα μνημονεύουμε, ο Σωκράτης Κωνσταντινίδης και ο Ανδρέας Ηρακλέους, άφησαν εδώ την τελευταία τους πνοή, την ώρα που εκτελούσαν το καθήκον τους, σφραγίζοντας με τον τραγικό τους θάνατο την ιερή πίστη και το χρέος προς την πατρίδα μας.
Αυτοί οι ήρωες, που έφυγαν τόσο ξαφνικά και αναπάντεχα από κοντά μας, υπηρέτησαν με υποδειγματική αφοσίωση την Εθνική Φρουρά, όπου υπηρετούσαν στη δύσκολη θέση του ναρκαλιευτή, αψηφώντας τον κίνδυνο που ελλοχεύει βρίσκονταν στην πρώτη γραμμή του καθήκοντος
Ο Σωκράτης Κωνσταντινίδης γεννήθηκε το 1962 στον Μουτουλλά. Γιος φτωχής και πολύτεκνης οικογένειας, ο Σωκράτης εντάχθηκε στις ένοπλες δυνάμεις αρκετά χρόνια μετά την εκπλήρωση της στρατιωτικής του θητείας. Ο Σωκράτης είχε δουλέψει σε διάφορα επαγγέλματα και χαρακτηριζόταν από τιμιότητα και ακεραιότητα χαρακτήρα. Τρία χρόνια μετά την ένταξή του στις τάξεις της Εθνικής Φρουράς, το νήμα της ζωής του κόβεται αναπάντεχα την ώρα του καθήκοντος από έκρηξη νάρκης κατά την αποναρκοθέτηση του χωριού Πύλα.
Ο Ανδρέας Ηρακλέους γεννήθηκε το 1964 στον Κάτω Πύργο. Από φτωχή και πολύτεκνη οικογένεια κι αυτός και με αγάπη για την πατρίδα, αποφάσισε το 1985 να αφιερώσει και αυτός τη ζωή του στην υπεράσπιση της εδαφικής ακεραιότητας και της κρατικής υπόστασης της πατρίδας του υπηρετώντας στην Εθνική Φρουρά σε διάφορες μονάδες. Όταν του ζητήθηκε να υπηρετήσει ως ναρκαλιευτής, ο Ανδρέας δεν δίστασε αλλά αψήφησε τους κινδύνους της θέσης. Το μαύρο εκείνο πρωί της 3ης Μαρτίου 1994, ο 30χρονος Ανδρέας χάνει τη ζωή του κατά τη διάρκεια αποναρκοθέτησης της Πύλας. 
Αυτά τα παλικάρια τιμούμε με την παρουσία μας σήμερα εδώ, ως ελάχιστο φόρο τιμής σε αυτούς που έδωσαν τη ζωή τους κατά ητν εκτέλεση του καθήκοντος. H θυσία στις επάλξεις του καθήκοντος, την οποία ενσαρκώνουν οι δύο πεσόντες που μνημονεύουμε μεταλαμπαδεύει σε εμάς το πνεύμα εγρήγορσης, ετοιμότητας και αγωνιστικότητας. 
Η Κυπριακή Δημοκρατία, λαμβάνοντας υπόψη  τη σημαντική διεθνή προσπάθεια για  περιορισμό της χρήσης και εξάπλωσης  των ναρκών, σύμφωνα πάντα με την  πολιτική των Ηνωμένων Εθνών στο  θέμα αυτό, αποφάσισε την κατάθεση, τον Ιανουάριο του 2002, πρότασης προς τον Οργανισμό, για αποναρκοθέτηση όλων των ναρκοπεδίων εντός της Ουδετέρας Ζώνης, που δημιουργήθηκαν από την Εθνική Φρουρά αμέσως μετά την τουρκική εισβολή του 1974. 

      Κατόπιν των πιο πάνω συντάχθηκε μονομερώς από την Εθνική Φρουρά σχέδιο αποναρκοθέτησης, το οποίο χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόστηκε με τη βοήθεια της ΟΥΝΦΙΚΥΠ. Το εν λόγω έργο ολοκληρώθηκε με επιτυχία τον Ιούλιο του 2005, με την αφαίρεση 2185 ναρκών από 13 ναρκοπέδια – ύποπτους χώρους. Στις 22 Νοεμβρίου 2006, τα Ηνωμένα Έθνη και η Ευρωπαϊκή Ένωση ανακήρυξαν τη Λευκωσία πρωτεύουσα απαλλαγμένη από ναρκοπέδια, σε ειδική τελετή η οποία σήμανε την ολοκλήρωση του προγράμματος αποναρκοθέτησης στην ευρύτερη Λευκωσία, με την πυροκρότηση των τελευταίων ναρκών στην περιοχή. Όμως, ο κοινός στόχος για μια νεκρή ζώνη χωρίς νάρκες δεν έχει ακόμη εκπληρωθεί λόγω έλλειψης συνεργασίας από την πλευρά των τουρκικών δυνάμεων κατοχής. 
      Μετά  από συνεχείς πιέσεις, οι Τουρκικές  κατοχικές δυνάμεις, τον Αύγουστο του 2005 ξεκίνησαν ανάλογες εργασίες για αποναρκοθέτηση στην Ουδετέρα Ζώνη.  
      Μέχρι σήμερα έχουν αφαιρεθεί και καταστραφεί άνω των 13 χιλιάδων ναρκών όλων των τύπων, από την Ουδετέρα Ζώνη, ενώ τα Ηνωμένα Έθνη ευελπιστούν στην ολοκλήρωση του όλου προγράμματος εντός των επόμενων 18 μηνών.  

Σεβαστοί Συγγενείς των θυσιασθέντων Αξιωματικών,

Κυρίες και Κύριοι, 
Για να δικαιωθεί ο αλησμόνητος και τραγικός θάνατος του Αρχηγού Φλωράκη, και των Αξιωματικών που σήμερα αξίως επαινούμε και τιμούμε, πρέπει να συνεχίσουμε ακλόνητοι τον αγώνα που μας έχουν διδάξει με το παράδειγμά τους και την έμπρακτη αφοσίωσή τους στην Κύπρο. Στην Κύπρο που εδώ και 36 ολόκληρα χρόνια μεγάλο τμήμα του εδάφους τελεί υπό τουρκική κατοχή, κατά παράβαση των αρχών του διεθνούς δικαίου και των Διεθνών και Ευρωπαϊκών Συμβάσεων προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 
Η Κύπρος, Κράτος Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνει τη μάχη για απαλλαγή από την τουρκική κατοχή και για επανένωση του κράτους, του λαού, των θεσμών και της οικονομίας στη βάση των αρχών του διεθνούς δικαίου και των αρχών και των αξιών, τις οποίες η Ευρωπαϊκή Ένωση διακηρύττει και στις οποίες εδράζεται. 
Σε μια δύσκολη περίοδο, όπου ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας καταβάλλει μια ειλικρινή προσπάθεια για επανένωση της πατρίδας μας, οφείλουμε όλοι, κόμματα και λαός, να ενωθούμε ενισχύοντας την προσπάθειά του.

Οι ήρωες και οι μάρτυρες του διαχρονικού αγώνα αυτού του βασανισμένου λαού για την ελευθερία και τα δικαιώματά του δεν θυσιάστηκαν για το ξεπούλημα των βασικών ελευθεριών των Κυπρίων πολιτών, αλλά για την πλήρη κατάκτηση και απόλαυσή τους από όλους τους Κυπρίους.

Τα δυο γενναία παλικάρια που σήμερα μνημονεύουμε, ο Σωκράτης και ο Ανδρέας, ας είναι έμπνευση και φωτεινός φάρος που θα ενδυναμώνει και θα φωτίζει τον αγώνα μας μέχρι την τελική δικαίωση της ημικατεχόμενης πατρίδας μας. Πρέπει να πράξουμε το παν για να διατηρήσουμε τη φλόγα της φιλοπατρίας και της αγωνιστικότητας άσβεστη στις καρδιές μας, μέχρι τη δικαίωση και ευόδοση των προσπαθειών μας. Είναι χρέος μας. Το απαιτεί η θυσία τους.
Αιωνία ας είναι η μνήμη τους.
1

