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Χαιρετισμός Γενικού Διευθυντή
Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως,

κου Ανδρέα Μυλωνά

στη 13η Εκδήλωση της Επιτροπής Γυναικών Lions
με θέμα «Μακροβιότητα: Μύθοι και Πραγματικότητες»
Αίθουσα Εκδηλώσεων Τράπεζας Κύπρου, Αγία Παρασκευή, Λευκωσία
Τρίτη, 28 Φεβρουαρίου, 2017, ώρα 6.00 μμ
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχθηκα την πρόσκληση της Επιτροπής Γυναικών των Λάϊονς του Θέματος 117Β (Β. Ελλάδα – Κύπρου)  να παρευρεθώ και να απευθύνω χαιρετισμό στη εκδήλωση που διοργανώνει, από κοινού με άλλους φορείς, με θέμα «Μακροβιότητα-Μύθοι και Πραγματικότητες».
Συγχαίρω θερμά την Πρόεδρο και τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής για την πρωτοβουλία διοργάνωσης της αποψινής εκδήλωσης, αλλά και ευρύτερα για το έργο και τη διαχρονική συμβολή στην προώθηση της ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών στον τόπο μας.

Οι άνθρωποι που έχετε επιλέξει να τιμήσετε στην αποψινή σας εκδήλωση αποτελούν αδιαμφισβήτητα καταξιωμένες μορφές της Κύπρου, αλλά και διεθνώς, αφού μέσα από την προσφορά τους στους εθνικούς μας αγώνες, τη μαχητικότητα και τη διάθεσή τους για κοινωνική προσφορά και δράση συνέβαλαν τα μέγιστα στους αγώνες για ανάπτυξη, κοινωνική ευημερία και πρόοδο. 
Οι άνθρωποι αυτοί είναι χωρίς αμφιβολία εκπρόσωποι μιας άλλης εποχής, που διακρίνονταν για το ήθος, την ανθρωπιά και τα ευγενικά τους ιδεώδη, τα οποία κατάφεραν μέσα από πολλές αντιξοότητες να μεταλαμπαδεύσουν στις νεότερες γενεές, αποτελώντας λαμπρό παράδειγμα προς μίμηση. 
Η ατέρμονη δίψα τους για μάθηση και προσαρμογή στα νέα τεχνολογικά δεδομένα και η διάθεσή τους για ανιδιοτελή προσφορά στην κοινωνία και στο συνάνθρωπο καταδεικνύει περίτρανα ότι η ηλικία δεν μπορεί να αποτελεί με κανένα τρόπο περιοριστικό παράγοντα,  για νέες δημιουργικές αναζητήσεις και ενασχολήσεις.
Κυρίες και κύριοι,

Το Άρθρο 25 του Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορά στα Δικαιώματα των Ηλικιωμένων διαλαμβάνει ότι: «Η Ευρωπαϊκή Ένωση αναγνωρίζει και σέβεται το δικαίωμα των ηλικιωμένων προσώπων να διάγουν αξιοπρεπή και ανεξάρτητη ζωή και να συμμετέχουν στον κοινωνικό και πολιτιστικό βίο».

Σύμφωνα δε με τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Δικαιωμάτων και Υποχρεώσεων των Ηλικιωμένων που χρήζουν μακροχρόνιας φροντίδας και βοήθειας: «Όλοι οι άνθρωποι ανεξάρτητα από το φύλο, την ηλικία ή την ανάγκη υποστήριξης, έχουν το δικαίωμα να απολαμβάνουν των αναφαίρετων ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των αρχών της ελευθερίας, όπως αυτές ορίζονται σε ένα δημοκρατικό σύνταγμα».
Όπως καταδεικνύεται μέσα από έρευνες, η μεγάλη πλειοψηφία ευπαθών και ευπρόσβλητων σε κακοποίηση ηλικιωμένων είναι γυναίκες: 2 στους 3 ηλικιωμένους άνω των 80 ετών στην Ευρώπη είναι γυναίκες. Περισσότερο από το ένα τρίτο αυτών των γυναικών υποφέρει από τη νόσο του Αλτσχάιμερ ή από άνοια, γεγονός που τις καθιστά ακόμα πιο ευάλωτες.

Σύμφωνα επίσης με το Στατιστικό Πορτραίτο της Γυναίκας της Κύπρου (2012), οι γυναίκες άνω των 65 ετών διατρέχουν διαχρονικά μεγαλύτερο ποσοστό κινδύνου φτώχειας σε σχέση με τους άντρες.
Συνεπώς, η ανάγκη να αναγνωρισθούν οι διαφορετικές συνέπειες  της γήρανσης στις γυναίκες και τους άνδρες, να διασφαλισθεί η πλήρης ισότητα των φύλων και να ενταχθεί τόσο η διάσταση του φύλου όσο και αυτή  της ηλικίας στη νομοθεσία, τα προγράμματα και τις πολιτικές  για την εξάλειψη της  φτώχειας είναι πέρα για πέρα επιτακτική.
Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, μέσω  της υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα μεταξύ Ανδρών και Γυναικών 2014-17, το οποίο περιλαμβάνει μεταξύ των 6 βασικών αξόνων δράσης του την Οικονομική Ενδυνάμωση των Γυναικών και την Εξάλειψη των Στερεοτύπων και των Κοινωνικών Προκαταλήψεων, αλλά και μέσω των επιχορηγήσεων που προσφέρει σε Γυναικείες Οργανώσεις και άλλους φορείς, συμβάλλει, θεωρώ, σημαντικά στον αγώνα για προαγωγή της έμφυλης ισότητας και την εμπέδωση κουλτούρας ισότητας.

Περαιτέρω, μετά την υπογραφή της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης, το Υπουργείο προχωρεί, μέσω σειράς στοχευμένων μέτρων και δράσεων στην πλήρη πάταξη του φαινομένου της βίας κατά των γυναικών και της ενδοοικογενειακής βίας, με απώτερο στόχο την όσο το δυνατό ταχύτερη κύρωση της Σύμβασης.

Παράλληλα, προωθείται με ταχείς ρυθμούς ο εκσυγχρονισμός του οικογενειακού δικαίου, με στόχο την επίλυση χρόνιων προβλημάτων και δυσκολιών που ταλανίζουν άνδρες και γυναίκες, και ειδικότερα αυτές που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού.

Κλείνοντας, θέλω να σας διαβεβαιώσω για ακόμη μια φορά για την αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης να συνεχίσει και να εντείνει περαιτέρω τις προσπάθειές της για προώθηση και επίτευξη ουσιαστικής ισότητας μεταξύ ανδρών και γυναικών, με σεβασμό και προσήλωση στις αρχές της διαφορετικότητας, της ισότητας και της αποδοχής όλων των ομάδων του πληθυσμού, περιλαμβανομένων ασφαλώς και των ηλικιωμένων συνανθρώπων μας.
Με τις σκέψεις αυτές, σας συγχαίρω για άλλη μια φορά για την πρωτοβουλία διοργάνωσης της αποψινής εκδήλωσης και σας εύχομαι κάθε επιτυχία.
Σας ευχαριστώ.
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