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	Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Λουκάς Λουκά συμμετείχε στις εργασίες του Συμβουλίου Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που πραγματοποιήθηκε στις 11-12 Απριλίου στο Λουξεμβούργο. Τις εργασίες του Συμβουλίου απασχόλησαν θέματα αστικού και ποινικού δικαίου καθώς και θέματα οργανωμένου εγκλήματος και αστυνομικής συνεργασίας. 

Κατά τις εργασίες του Συμβουλίου επιτεύχθηκε πολιτική συμφωνία επί της πρότασης κανονισμού αναφορικά με την ίδρυση Οργανισμού για τη λειτουργική διαχείριση μεγάλης κλίμακας πληροφοριακών συστημάτων στον τομέα της ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης. 

Διεξήχθη, επίσης, συζήτηση προσανατολισμού για το πεδίο εφαρμογής της πρότασης οδηγίας για τη χρήση δεδομένων που περιέχονται στους καταλόγους επιβατών (PNR) για την πρόληψη, ανίχνευση, διερεύνηση και δίωξη τρομοκρατικών και άλλων σοβαρών εγκλημάτων. Συγκεκριμένα, τους ‘27’ απασχόλησε το ζήτημα της διεύρυνσης ή μη του «γεωγραφικού» πεδίου εφαρμογής της Οδηγίας, δηλαδή κατά πόσο θα καλύπτει μόνο τις πτήσεις από και προς τρίτες χώρες ή θα διευρυνθεί για να καλύπτει και πτήσεις μεταξύ των κρατών μελών της Ένωσης. 

Σε παρέμβασή του, ο Υπουργός Δικαιοσύνης ανέφερε ότι η Κύπρος τάσσεται υπέρ της διεύρυνσης του πεδίου εφαρμογής του συστήματος PNR και σε ενδοευρωπαϊκές πτήσεις. Σημειώνοντας ότι περίπου το 80% του συνόλου της αεροπορικής κίνησης στα δύο διεθνή αεροδρόμια της Κύπρου είναι πτήσεις από και προς κράτη μέλη της ΕΕ, ο κ. Λουκά τόνισε ότι είναι αυτές οι πτήσεις που παρουσιάζουν το μεγαλύτερο ενδιαφέρον από πλευράς των αρχών της επιβολής του Νόμου. Ένα ευρωπαϊκό σύστημα PNR που δεν θα περιλαμβάνει τις πτήσεις από και προς τα κράτη μέλη δεν έχει για εμάς προστιθέμενη αξία, κατέληξε ο Υπουργός Δικαιοσύνης.
Στη διάρκεια συζήτησης για τις επιθέσεις κατά συστημάτων πληροφόρησης των κρατών μελών, ο Υπουργός Δικαιοσύνης υποστήριξε το κείμενο της Ουγγρικής Προεδρίας για ποινικοποίηση των αδικημάτων στον κυβερνοχώρο και τη θέσπιση υψηλών αποτρεπτικών κυρώσεων λόγω της σοβαρότητας των αδικημάτων αυτών. 

Στο περιθώριο των εργασιών του Συμβουλίου, ο κ. Λουκά είχε χθες το απόγευμα συνάντηση με την Αντιπρόεδρο της Επιτροπής και Επίτροπο Δικαιοσύνης, Θεμελιωδών Δικαιωμάτων και Ιθαγένειας κα Viviane Reding. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν τρόποι συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για προώθηση των προτεραιοτήτων της Κυπριακής Προεδρίας της ΕΕ.

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης είχε, επίσης, σειρά συντονιστικών συναντήσεων για συζήτηση θεμάτων που αφορούν την τρίο προεδρία της Πολωνίας, Κύπρου και Δανίας. Χθες το βράδυ, ο κ. Λουκά και ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Νεοκλής Συλικιώτης παρακάθισαν σε δείπνο που παρέθεσε ο Πολωνός Υπουργός Εσωτερικών και Διοίκησης κ. Jersy Miller, ενώ σήμερα o κ. Λουκά είχε συνάντηση με τον Πολωνό Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Krysztof Kwiatkowski.


