ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

κ. ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ – ΑΠΟ ΤΟ ΠΙΚ – ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΟΙ ΝΕΟΙ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΙΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ»

(Τετάρτη, 15 Φεβρουαρίου 2006  και ώρα 10 π.μ. στην αίθουσα διασκέψεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού)

Κατ' αρχήν θα ήθελα να συγχαρώ το Παρατηρητήριο Ισότητας Κύπρου για την πρωτοβουλία του να απορροφήσει κοινοτικούς πόρους και να υλοποιήσει το Πρόγραμμα αυτό με θέμα «Οι νέοι ενάντια στις διακρίσεις».  Ένα Πρόγραμμα, κατά τη γνώμη μου πρωτοποριακό για τα κυπριακά δεδομένα που συνεισφέρει στην επίτευξη των στόχων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για συνεχή αναβάθμιση και εξέλιξη του εκπαιδευτικού μας συστήματος.  

Οι δράσεις του συγκεκριμένου προγράμματος θα αναλυθούν από τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού κο Πεύκιο Γεωργιάδη και τους εκπροσώπους του Παρατηρητηρίου Ισότητας Κύπρου.

Η δική μου συμβολή στη σημερινή διάσκεψη θα περιοριστεί τη σκιαγράφηση της Στρατηγικής της Κοινότητας και του Κοινοτικού Προγράμματος Δράσης κατά των Διακρίσεων.

Στρατηγική της Κοινότητας, όπως αυτή ορίζεται στο Άρθρο 13 της Συνθήκης για την ίδρυση της Ε.Κ. είναι η καταπολέμηση των διακρίσεων στις ευρωπαϊκές κοινωνίες που βασίζεται σε διάφορους λόγους όπως:
•
το φύλο
•
η φυλετική ή εθνοτική καταγωγή
•
η θρησκεία ή πεποίθηση
•
η αναπηρία
•
η ηλικία, και
•
ο γενετήσιος προσανατολισμός
Μέσα για την υλοποίηση μιας συντονισμένης και ολοκληρωμένης στρατηγικής είναι:
•
η νομοθεσία
•
οι αλλαγές σε πρακτικές και νοοτροπίες, και
•
η κινητοποίηση όλων των ενδιαφερομένων φορέων
Λίγους μήνες πριν την πλήρη ένταξη της Κύπρου στους κόλπους της Ε.Ε., τα Υπουργεία Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως  και Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων προώθησαν, σε συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία και την Επίτροπο Διοικήσεως, νομοθεσία αναφορικά με την εφαρμογή της αρχής της ίσης μεταχείρισης προσώπων ασχέτως φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, την εξάλειψη των διακρίσεων στο χώρο της απασχόλησης και τη θεσμοθέτηση ανεξάρτητου φορέα που να επιλαμβάνεται παραπόνων διάκρισης. 

[Η   νομοθεσία   που  ψηφίστηκε από τη   Βουλή   των Αντιπροσώπων, προς υιοθέτηση των Οδηγιών 2000/43/ΕΚ και 2000/78/ΕΚ  είναι: 

·   Ο περί της Ίσης Μεταχείρισης (Φυλετική ή Εθνοτική Καταγωγή) Νόμος του 2004.
·    Ο περί της Μεταχείρισης Προσώπων στην Απασχόληση και την Εργασία Νόμος του 2004.

·    Ο Περί Επιτρόπου Διοικήσεως (Τροποποιητικός) Νόμος του 2004. 

· Ο περί Καταπολέμησης των Φυλετικών και Ορισμένων Άλλων Διακρίσεων (Επίτροπος) Νόμος του 2004 και
· Ο περί Ατόμων με Αναπηρίες (Τροποποιητικός) Νόμος του 2004.

Η θεσμοθέτηση του ανεξάρτητου φορέα που προβλέπεται στο Άρθρο  13 της Οδηγίας 2000/43/ΕΚ ρυθμίζεται  με ξεχωριστά νομοθετήματα που επιμελήθηκε η Νομική Υπηρεσία με τη συνεργασία της Επιτρόπου Διοικήσεως και το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως. Τα εν λόγω νομοθετήματα προβλέπουν επέκταση και διεύρυνση των εξουσιών και αρμοδιοτήτων της Επιτρόπου Διοικήσεως κατά τρόπον ώστε να μπορεί να επιλαμβάνεται παραπόνων αυτεπάγγελτα ή κατόπιν γραπτού παραπόνου , να παρέχει βοήθεια σε θύματα ρατσιστικής συμπεριφοράς, να διεξάγει έρευνες και μελέτες, να δημοσιοποιεί και κυκλοφορεί εκθέσεις, να προβαίνει σε συστάσεις και να επιβάλλει διοικητικό πρόστιμο, όπου το παράπονο κρίνεται βάσιμο.  Της παρέχεται επίσης εξουσία να εξετάζει αυτεπάγγελτα διάφορα θέματα διακρίσεων που της υποβάλλονται για εξέταση, από μη κυβερνητικούς οργανισμούς και ομάδες προσώπων, περιλαμβανομένων συντεχνιών, σωματείων, ιδρυμάτων και επαγγελματικών σωμάτων.  Βασική καινοτομία είναι ο έλεγχος/διερεύνηση παραπόνων από την Επίτροπο Διοίκησης αναφορικά με δραστηριότητες όχι μόνο του δημόσιου αλλά και του ιδιωτικού τομέα.]
Όπως ανάφερα στην αρχή η θέσπιση νομοθεσίας, ως μέσο υλοποίησης της στρατηγικής της Κοινότητας, δεν είναι αρκετή. Αυτό που παράλληλα χρειάζεται είναι αλλαγές σε πρακτικές και νοοτροπίες και κινητοποίηση όλων των ενδιαφερομένων φορέων.
Μέσα   ακριβώς   από   το   Κοινοτικό   Πρόγραμμα   Δράσης   η Κοινότητα στοχεύει στην υποστήριξη των προσπαθειών των κρατών μελών κατά την ανάπτυξη των πολιτικών και των πρακτικών τους για την καταπολέμηση των διακρίσεων.

Για την επίτευξη του στόχου αυτού χρειάζεται:
•   Κινητοποίηση των φορέων στα κράτη μέλη, και
• Ενθάρρυνση ανταλλαγής πληροφοριών και της ορθής πρακτικής.
Το Πρόγραμμα καλύπτει τους ακόλουθους τομείς:
•   Προώθηση της μη διακριτικής μεταχείρισης, μέσα και από, τις δημόσιες υπηρεσίες (αστυνομικές αρχές, δικαστικό σύστημα, υγεία, κοινωνική ασφάλιση, εκπαίδευση).
•   Προώθηση της μη διακριτικής μεταχείρισης, μέσα και από, τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.
•   Εξάλειψη των φραγμών διακριτικής μεταχείρισης, κατά τη συμμετοχή στη λήψη αποφάσεων.
•   Εξάλειψη των φραγμών διακριτικής μεταχείρισης, κατά την πρόσβαση στα αγαθά και υπηρεσίες συμπεριλαμβανομένων και των τομέων στέγασης, συγκοινωνίες, πολιτισμού, αναψυχής και αθλητισμού.
•
Εντοπισμός μεθόδων αποτελεσματικής παρακολούθησης των διακρίσεων.
•
Εντοπισμός μεθόδων αποτελεσματικής διάδοσης πληροφοριών.
Οι ενέργειες του Προγράμματος περιλαμβάνουν -
(α)     Τη Δέσμη 1 που στοχεύει στη βελτίωση της κατανόησης των θεμάτων διάκρισης μέσα από την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της πολιτικής, νομοθεσίας ή πρακτικής.
(β)    Τη Δέσμη 2 που στοχεύει στην ανάπτυξη της ικανότητας συγκεκριμένων φορέων για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των διακρίσεων με την προώθηση του διαλόγου των πολιτών, και
(γ)
 Τη Δέσμη 3 που στοχεύει στην προώθηση της ευαισθητοποίησης με έμφαση στην ευρωπαϊκή διάσταση της καταπολέμησης των διακρίσεων και στη δημοσίευση των αποτελεσμάτων του Προγράμματος.
Η Δέσμη 1 περιλαμβάνει:
•   Ανάπτυξη στατιστικών βάσεων
•   Ανάπτυξη σημείων αναφοράς για σύγκριση
•
Ανάπτυξη δεικτών για την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των πολιτικών καταπολέμησης των διακρίσεων και της ανάλυσης και αξιολόγησης των πολιτικών αυτών
• Ανάπτυξη διδαγμάτων που αποκομίζονται από τη διαδικασία.

Η Δέσμη 2 περιλαμβάνει:
•   Διακρατικές ανταλλαγές
•   Ανταλλαγή πληροφοριών και
•
Χρηματοδότηση μεγάλων δικτύων/οργανώσεων ευρωπαϊκού επιπέδου.
Η Δέσμη 3 περιλαμβάνει:
•
Ανακοινώσεις
•
Δημοσιεύσεις
•
Εκστρατείες Ενημέρωσης
•
Συνέδρια
•
Άλλες εκδηλώσεις
Η Κύπρος μετέχει ήδη (από το 2002) στο Κοινοτικό Πρόγραμμα και έχει απορροφήσει κοινοτικούς πόρους μετά από πρωτοβουλίες/εκδηλώσεις που προώθησε το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, η Επίτροπος Διοικήσεως και μη Κυβερνητικοί φορείς όπως ο Σύνδεσμος Συμβουλευτικής Αποκατάστασης Κύπρου και το Παρατηρητήριο Ισότητας Κύπρου.
Συγκεκριμένα τον  Ιούνιο του 2003 πραγματοποιήθηκε Ενημερωτική Ημερίδα επί του κοινοτικού κεκτημένου κατά των Διακρίσεων και το Μάϊο του 2004 Σεμινάριο της Αστυνομίας με θέμα «Πολυπολιτισμική Αστυνόμευση». 
Εντός του 2005 διοργανώθηκαν από την Επίτροπο Διοικήσεως σειρά εκδηλώσεων και σεμιναρίων με στόχο αφ΄ ενός την ενημέρωση του κοινού και κάθε ενδιαφερόμενου φορέα, επί των νέων αρμοδιοτήτων και εξουσιών της και αφ΄ ετέρου την ανταλλαγή απόψεων ανάμεσα στις Αρχές Διακρίσεων που εγκαθιδρύθηκαν σε όλα τα κράτη-μέλη της ΄Ενωσης.   Επίσης εντός του 2005 διοργανώθηκε από το Σύνδεσμο Συμβουλευτικής Αποκατάστασης Κύπρου Σεμινάριο, με θέμα την εξάλειψη των διακρίσεων στο χώρο απασχόλησης (Diverse Work Force).  Τέλος, το Παρατηρητήριο Ισότητας Κύπρου στοχεύει με την υλοποίηση του σημερινού πιλοτικού προγράμματος στην επιμόρφωση/ευασθητοποίηση των εκπαιδευτικών μας, ώστε να λειτουργήσουν ως κοινωνικοί μεταρρυθμιστές στις τάξεις τους, να υποκινήσουν τους/τις μαθητές/μαθήτριες τους στο πλαίσιο του αναλυτικού σχολικού προγράμματος και να δραστηριοποιηθούν στο θέμα των διακρίσεων.
Με την πλήρη ένταξη της Κύπρου στην  Ευρωπαϊκή Ένωση (1.5.2004) πρόσβαση στο πρόγραμμα έχουν εκτός από τα κράτη-μέλη:
•
Δημοτικές/Περιφερειακές Αρχές
•
Οργανισμοί Ίσης Μεταχείρισης
•
Κοινωνικοί Εταίροι
•
Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις
•
Πανεπιστήμια/Ερευνητικά Κέντρα
•
Εθνικές Στατιστικές Υπηρεσίες, και
•
Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα μπορούν να εξασφαλιστούν από την ιστοσελίδα της Ε.Ε. και του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως στις  ηλεκτρονικές διευθύνσεις:

http://europa.eu.int/scallplus/leg./el/502313.htm
www.mjpo.gov.cy
Τελειώνω με την αναγγελία της Ευρωπαϊκής Διάσκεψης που θα πραγματοποιηθεί, φέτος το Σεπτέμβρη, στην Κύπρο.  Διοργανώνεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και αναμένονται, περίπου, 130 σύνεδροι από όλα τα κράτη-μέλη της Ένωσης.  Αντικείμενο της Διάσκεψης θα είναι η επαγγελματική κατάρτιση και ένταξη νεαρών, κυρίως, ατόμων στην αγορά εργασίας (ηλικίας μεταξύ 16 μέχρι 18 χρόνων). Στο περιθώριο της Διάσκεψης θα πραγματοποιηθούν διάφορες εκδηλώσεις που διοργανώνονται από την Ομάδα Εργασίας προώθησης της Εθνικής Εκστρατείας κατά των Διακρίσεων.  Η εν λόγω Ομάδα αποτελείται από εκπροσώπους Μη Κυβερνητικών Οργανισμών και Κυβερνητικών υπηρεσιών και Φορέων.  Με την ευκαιρία δε της Διάσκεψης θα επισκεφθεί τη χώρα μας, για δεύτερη φορά, το καμιόνι που περιόδευσε πέρυσι στη Λευκωσία και τη Λεμεσό.  Φέτος θα περιοδεύσει στην Ελεύθερη Αμμόχωστο και την Πάφο και θα σταθμεύσει κοντά στο χώρο που θα πραγματοποιηθεί η Διάσκεψη.

Ευχαριστώ για την προσοχή σας.  Είμαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις.
30 Ιανουαρίου 2006
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