Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη στην παρουσίαση του μουσικού ψηφιακού δίσκου του Βάσου Κωνσταντίνου « Οι ρίζες μας»
( Παρασκευή, 9 Μαΐου 2008, 8.00 μ.μ, Μέγαρο Ολυμπιακής Επιτροπής)
Κυρίες και Κύριοι,
Είναι κανείς στην Κύπρο, στην πατρίδα μας, που δεν γνωρίζει το Βάσο Κωνσταντίνου. Η αναγνωρισιμότητά του είμαι βέβαιος ότι φτάνει το αξιοζήλευτο ποσοστό του 99,9 μέχρι 100% των συμπολιτών μας. Και στις πόλεις το γνωρίζουν και στα χωριά. Είναι ένα γνήσιο τέκνο της χώρας μας, ταυτόχρονα όμως και προικισμένο με πολύπλευρα ταλέντα. Ο Θεός δίδει σε άλλους πολλά και σε άλλους λιγότερα ταλέντα, δεν είναι πάντοτε δίκαιο. Στην περίπτωση του Βάσου έδειξε τη γενναιοδωρία του. Ο Βάσος είναι ένας χαρισματικός και μαζί αξιαγάπητος συμπατριώτης και φίλος και νομίζω ότι όλοι έτσι τον αισθανόμαστε. 
Αισθάνθηκα ιδιαίτερη χαρά όταν μου ζήτησε να θέσω τη σημερινή εκδήλωση υπό την αιγίδα μου και να απευθύνω σύντομο χαιρετισμό. Δυστυχώς δεν μπορώ να ισχυριστώ ότι με επέλεξε για τα δικά μου ταλέντα, αλλά ούτε φυσικά λόγω του ότι είμαι αυτή τη στιγμή Υπουργός. Πρέπει να επεξηγήσω ότι με συνδέουν πολύ παλιοί δεσμοί οικογενειακής φιλίας με το Βάσο που θα χρειαζόταν πολύς χρόνος για να αναλύσω, θα χρειαζόταν να σας πάρω ίσως τρία τέταρτα του αιώνα πίσω, πολλές «ρίζες» πίσω. Ας το αφήσουμε για άλλη φορά. Πάντως τον ευχαριστώ για την τιμητική του πρόσκληση να παραστώ στην παρουσίαση των πραγματικών «ριζών». Υπενθυμίζω ότι ο σημερινός ψηφιακός του δίσκος φέρει τον τίτλο «Οι Ρίζες» και πράγματι αν δει και ακούσει κανείς τα όσα περιέχει αντιλαμβάνεται ότι αγγίζει τις πραγματικές γενεαλογικές μας ρίζες, ή τουλάχιστον μας τις επαναφέρει πανηγυρικά στη μνήμη. Τα τραγούδια του είναι βγαλμένα από λαϊκή ψυχή του τόπου μας και του ελληνισμού γενικότερα.
Ο δίσκος αυτός είναι ο δεύτερος προσωπικός και ο έβδομος με συνεργασίες, του  δικού μας Βάσου Κωνσταντίνου, ο οποίος, εκτός των άλλων, αναγνωρίζεται και για το καλλιτεχνικό του έργο, τόσο από το πλατύ κοινό, αλλά και από το ίδιο το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού που ενέκριναν το δίσκο ήδη.
Ακριβώς εκείνο που αγάπησε ο Βάσος από τη στιγμή που ήπιε το νερό της Φασούλας όταν γεννήθηκε, ήταν το τραγούδι. Το έμαθε καλά από τη μητέρα του, αφού το άκουγε καθημερινά από τα χείλη της πρωί, μεσημέρι, βράδυ, ανάλογα με τις δουλειές που έκανε. Ο Βάσος, που είχε «χωνί» το αυτί και το χάρισμα της μουσικής, άκουγε, έμαθε, τραγουδούσε, τραγουδά και θα τραγουδά πιστεύω, μέχρι το τέλος της ζωής του.

Όμως δεν είναι το μόνο πράγμα που κάνει ή έκανε ο Βάσος. Στην ιδιαίτερα πολυδιάστατη και παραγωγική πορεία του, άφησε και συνεχίζει να αφήνει την προσωπική σφραγίδα στον αθλητισμό, την τηλεοπτική παρουσίαση, την εκπαίδευση και πολλούς άλλους τομείς μαζί με το τραγούδι.
Ακόμη στα μαθητικά του χρόνια, ήταν αθλητής, παγκυπριονίκης. Διηύθυνε και την χορωδία του σχολείου του, κατ΄εντολή του Μεγάλου Μουσουργού μας, Σόλωνα Μιχαηλίδη. Έπαιζε θέατρο και καμιά φορά…παίζει ακόμα, αφού και τούτο είναι στο αίμα του. Θα τον περιέγραφα, λοιπόν, ως καλλιτέχνη χωρίς σύνορα, χωρίς όμως μονοκαλλιτεχνικές τάσεις. Είναι άξιο θαυμασμού πώς έβρισκε χρόνο για όλα αυτά και για πολλά άλλα ακόμα, αφού μέχρι και αρχηγός των λυκόπουλων διατέλεσε στον Προσκοπισμό, λίγο παλαιότερα φυσικά. 
Αργότερα, ο Βάσος Κωνσταντίνου λειτούργησε και ως Διαιτητής σε 4, όχι ένα, αθλήματα, Ποδόσφαιρο, Καλαθόσφαιρα, Πετόσφαιρα και Χάντμπολ. Μάλιστα..είχε βρει και ένα πρωτότυπο και αποτελεσματικό τρόπο να συνδυάζει τον αθλητισμό με την τέχνη, αφού, σύμφωνα με αυτόπτες και αυτήκοους μάρτυρες, όταν διαιτήτευε. τραγουδούσε κιόλας.  

Στην τηλεόρασης έκαμε θραύση και είναι ο πρώτος διδάξας στις λεγόμενες Ποδοσφαιρικές Φάσεις, που υιοθέτησαν τηλεοπτικά κανάλια και στην Κύπρο και στην Ελλάδα.
Συνεργάστηκε με πολλούς, ιδιαίτερα στα καλλιτεχνικά προγράμματα του ΡΙΚ αλλά και με τους Αδάμο Κατσαντώνη, Λουκά Ζυμαρά, Αντρέα Παπακυριακού, Λάρκο Λαρκο και πολλούς άλλους.

Η αγάπη του για την παιδεία και τη μαθητική νεολαία είναι επίσης γνωστή. Για 38 ολόκληρα χρόνια εργάστηκε άοκνα στην Εκπαίδευση και ως Γυμνασιάρχης καλλιέργησε στους μαθητές του την αγάπη για την Παράδοση και την Κληρονομιά που μας άφησαν οι πρόγονοί μας. Ο σημερινός του δίσκος, ένα εξαιρετικό ποτ-πουρί με παραδοσιακά  τραγούδια και χορευτικά κομμάτια για μαθητές είναι η απόδειξη
Είναι σημαντικό η πορεία ανάπτυξης του τόπου, με την υιοθέτηση των καινοτομιών, των νέων μεθόδων και τεχνολογιών της εποχής μας, να στηρίζεται παράλληλα και στις δυνατές ρίζες της Ιστορίας και του Πολιτισμού μας. Αυτό ισχύει και για τις καλές τέχνες, και ιδιαίτερα για τη μουσική, που στις μέρες μας ολοένα και περισσότερο αντλεί στοιχεία της εθνικής παράδοσης.

Εύχομαι από καρδιάς στο φίλτατο Βάσσο Κωνσταντίνου  να συνεχίσει το αξιόλογο έργο του με γνώμονα την αγάπη του για την παράδοση του εθίμου και του τραγουδιού του νησιού μας, έτσι που η Πολιτιστική μας Κληρονομιά να εισχωρήσει ακόμα πιο βαθιά στις ψυχές των ανθρώπων και ιδιαίτερα των νέων μας. Το συγχαίρω και του εύχομαι κάθε επιτυχία καθώς και προσωπική και οικογενειακή ευτυχία και μακροημέρευση στην υπηρεσία όλων των πολλών τεχνών που αγαπά και υπηρετεί ταυτόχρονα.
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