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Την πεποίθηση ότι το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων θα υιοθετήσει τη θέση ότι η λεγόμενη Επιτροπή Αποζημιώσεων στα κατεχόμενα δεν αποτελεί αποτελεσματικό εσωτερικό ένδικο μέσο, το οποίο πρέπει να εξαντλήσει ο οποιοσδήποτε αιτητής εναντίον της Τουρκίας για παραβίαση του δικαιώματος στην περιουσία, εξέφρασε σήμερα ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Κύπρος Χρυσοστομίδης. 

Σε δηλώσεις στο αεροδρόμιο Λάρνακας προτού αναχωρήσει για τις Βρυξέλλες, ο κ. Χρυσοστομίδης κλήθηκε να σχολιάσει το θέμα των προσφυγών που ήδη υπάρχουν ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων για τις περιουσίες και το ρόλο της λεγόμενης Επιτροπής Αποζημιώσεων στα κατεχόμενα.

«Εξ’ όσων γνωρίζω έχουν οριστεί κάποιες ακροάσεις όσον αφορά προσφυγές ενώπιον του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, που αφορούν θέματα περιουσίας. Νομίζω ότι στα πλαίσια αυτά είναι δυνατόν να συζητηθεί και το θέμα της Επιτροπής», είπε και εξέφρασε την πεποίθηση πως «το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων θα υιοθετήσει τη θέση ότι η Επιτροπή αυτή δεν αποτελεί αποτελεσματικό εσωτερικό ένδικο μέσο, το οποίο πρέπει να εξαντλήσει ο οποιοσδήποτε αιτητής εναντίον της Τουρκίας για παραβίαση του δικαιώματος στην περιουσία».

Σε ερώτηση κατά πόσον το περιουσιακό, συζητείται στις τεχνικές επιτροπές και τις ομάδες εργασίας, ο Υπουργός Δικαιοσύνης απάντησε θετικά και πρόσθεσε πως «αυτό είναι θέμα, το οποίο ασφαλώς θα πρέπει να συζητηθεί σε λεπτομέρεια στις επαφές και διαπραγματεύσεις μεταξύ των ηγετών των δύο κοινοτήτων». 

Αναφερόμενος στο ταξίδι του στις Βρυξέλλες, ο κ. Χρυσοστομίδης δήλωσε ότι «βάση της αρχής της αλληλεγγύης που ισχύει μεταξύ των κρατών μελών της ΕΕ, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή οφείλει να εξεύρει τρόπους ενίσχυσης των μέτρων που πρέπει να λάβει η Κυπριακή Δημοκρατία για αντιμετώπιση αυτού του φαινομένου της λαθρομετανάστευσης. Νομίζω ότι η συνάντηση που θα έχουμε με τον κ. Μπαρό θα έχει αποτέλεσμα και πιστεύω ότι αυτή η αρχή πρέπει να ισχύσει στην περίπτωση της Κύπρου», ανέφερε.

Πρόσθεσε ότι στο Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ, που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες αύριο και μεθαύριο, «υπάρχει μια σωρεία θεμάτων που έχουν τεθεί στην ημερήσια διάταξη από τη γαλλική Προεδρία, η οποία είναι ιδιαίτερα δραστήρια όσον αφορά κυρίως τα θέματα δικαιοσύνης». 
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