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Κυρίες και Κύριοι,
Αγαπητοί Φίλοι,


Ευχαριστώ την Επαρχιακή Επιτροπή Λάρνακας /Αμμοχώστου του Κυπριακού Κέντρου Μελετών, για την ωραία πρωτοβουλία να μας φέρει απόψε σε επαφή στην εκδήλωση αυτή και να μου δώσει την ευκαιρία να αναπτύξω κάποιες πτυχές της πολυδιάστατης έννοιας του Δικαίου, της Δικαιοσύνης και της πιστής και ίσης για όλους εφαρμογής του Νόμου, στοιχείων που προσδιορίζουν μια ευνομούμενη και δημοκρατική Πολιτεία.


Θα ήθελα από την αρχή να διευκρινίσω ότι παρά την εντύπωση που μπορεί να δίνει στον απλό πολίτη η ονομασία του, στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως δεν εμπίπτει η απονομή της Δικαιοσύνης, ούτε ο καθ΄ οιονδήποτε τρόπο έλεγχος ή εποπτεία των οργάνων και φορέων της.  Σύμφωνα με το Σύνταγμα, τούτο είναι έργο και αποστολή της ανεξάρτητης Δικαστικής εξουσίας και η ευθύνη του Υπουργείου, ως συνδέσμου της Εκτελεστικής με τη Δικαστική εξουσία, είναι να προωθεί σε συνεργασία με την τελευταία, τα νομοθετικά και διοικητικά μέτρα που είναι απαραίτητα για την απρόσκοπτη απονομή της δικαιοσύνης και την ομαλή λειτουργία των δικαστηρίων.

Η έννοια του δικαίου είναι απόλυτα συνυφασμένη με την ανθρώπινη ύπαρξη και την κοινωνική συμβίωση.  Αυτό που οι νομικοί ονομάζουμε «ισχύον δίκαιο» δεν είναι παρά ένα σύνολο κανόνων που σε δεδομένη περιοχή και ιστορική στιγμή ρυθμίζουν υποχρεωτικά την κοινωνική συμβίωση και συγκροτούν την έννομη τάξη, μέσα στην οποία ζει και αναπτύσσεται μια ανθρώπινη ομάδα.


Στις αρχέγονες μορφές του το δίκαιο ταυτίζεται με τα ήθη και τις συνήθειες που ακολουθούν τα άτομα στην κοινωνική τους συμπεριφορά και η έννομη τάξη της κοινωνικής ομάδας στηρίζεται, σε πρώτο στάδιο, αποκλειστικά στο κύρος της παράδοσης και αργότερα στην αυθεντία των δικαστηρίων που επικύρωσε και επέβαλε ως υποχρεωτικά τα ήθη και τις συνήθειες της ομάδας.


Με αυτή την έννοια απαντάται η λέξη δίκη στην Οδύσσεια που, ετυμολογούμενη όπως και οι λέξεις δίκαιο, δικαίωμα, δικαιοσύνη από το αρχαίο ρήμα δείκνυμι (=δείχνω) σημαίνει υπόδειγμα κοινωνικής συμπεριφοράς, όπως επίσης και η λέξη θέμις, κυρίως στον πληθυντικό, θέμιστες, στην Ιλιάδα, που όπως και οι λέξεις θεσμός και έθιμο προέρχεται από το αρχαίο ρήμα τίθημι και αποδίδει τα ήθη που νομολογιακά έχουν επιβληθεί.


Η απαρχή της διεργασίας θέσπισης κανόνων δικαίου όπως σήμερα τη γνωρίζουμε, δηλαδή επίσημα και αυθεντικά από πολιτειακά όργανα, σημειώνεται την εποχή των μεταρρυθμίσεων του Κλεισθένη, θεμελιωτή της Αθηναϊκής δημοκρατίας οπότε και η λέξη νόμος, που αρχικά δήλωνε κάποιο τρόπο ζωής, λαμβάνει την πλήρη σημασία του προϊόντος της οργανωμένης νομοθετικής εξουσίας της πολιτείας.


Δεν θα σας κουράσω προχωρώντας περισσότερο στην ιστορική αναδρομή της εξέλιξης του δικαίου ή σε φιλοσοφικές και κοινωνιολογικές θεωρήσεις του δικαιϊκού φαινομένου.  Σημειώνω μόνο το ιστορικό δεδομένο ότι οι νομικοί κανόνες δεν αποτελούν ένα σταθερό σύστημα, αμετακίνητο στη ροή του χρόνου.  Αντίθετα, το δίκαιο εξελίσσεται και μεταβάλλεται σε συνεχή διαλεκτική σχέση με την κοινωνική πραγματικότητα.  Υπάρχει έτσι μια δυναμική του δικαίου, που συνδέεται με τις γενικότερες πολιτικές, κοινωνικές, οικονομικές και ιδεολογικές μεταβολές, και καθορίζει τη ζωή και την εξέλιξη των νομικών θεσμών.

Είναι όμως παράλληλα δεκτό ότι υπάρχει κάποιος σταθερός πυρήνας στη δικαιϊκή τάξη, τον οποίο συγκροτούν ωρισμένες θεμελιακές δικαιϊκές αρχές, που σχηματίζουν αυτό που ονομάζουμε φυσικό δίκαιο.  Οι ιδέες και οι αρχές του φυσικού δικαίου δεν επηρεάζονται από τις κοινωνικές εξελίξεις, αφού ανταποκρίνονται σε κάποια «φυσική» τάξη πραγμάτων και, από την άποψη αυτή, το φυσικό δίκαιο φαίνεται να αποτελεί ένα σταθερό σύστημα θεμελιακών κανόνων γύρω από το οποίο μεταβάλλεται από την κοινωνικο-οικονομική πραγματικότητα το θετικό δίκαιο.


Πέρα όμως από τη συνάρτηση τους με τα κοινωνικο-οικονομικά δεδομένα, το νομικό σύστημα και οι θεσμοί εφαρμογής του νόμου και απονομής της δικαιοσύνης ενός τόπου είναι στενά συνυφασμένα με τη γενικότερη ιστορική του πορεία.  
Απ΄ αυτή την άποψη στην Κύπρο δεν μπορούμε να μιλούμε για Νομική Ιστορία και Παράδοση, που να αποτελεί έκφραση και προϊόν του πολιτισμού και της προόδου των Κυπρίων.  Η πατρίδα μας, για αιώνες κυβερνήθηκε διαδοχικά από διάφορους κατακτητές, ξένους με τις παραδόσεις, τη γλώσσα, τη θρησκεία, τα ήθη και έθιμα και τον πολιτισμό του λαού μας και η νομική παράδοση που διαμορφώθηκε φέρει τη σφραγίδα των ξένων συστημάτων που επιβλήθηκαν στον τόπο.


Σημαντικό σταθμό στην εξέλιξη του δικαίου στην Κύπρο απ΄ αυτή τη σκοπιά αποτέλεσαν οι διατάξεις του περί Δικαστηρίων Νόμου του 1935 με τον οποίο οι ΄Αγγλοι αποικιοκράτες εισήγαγαν τις αρχές του Κοινοδικαίου και της Επιείκειας (Common Law and Equality) στην Κύπρο, εξέλιξη που σημειώθηκε μετά από σταδιακή ανέλιξη του δικαίου για πολλά χρόνια και που σκοπούσε στην αντικατάσταση του απηρχαιωμένου και εν πολλοίς αόριστου Οθωμανικού Δικαίου.


Μετά την αποτίναξη του αποικιοκρατικού ζυγού, το δοτό Σύνταγμα του 1960 υιοθέτησε σαν λύση στο πρόβλημα του δικαίου που θα ακολουθούσε το νέο Κράτος, την αναγνώριση, μάλλον για λόγους πρακτικής αναγκαιότητας, όλων των προϊσχυόντων αποικιοκρατικών νόμων καθώς και την εξάρτηση του Κυπριακού δικαίου από το Κοινοδίκαιο στους χώρους που δεν καλύπτονταν ακόμα από νομοθεσία, στο μέτρο που αυτό δεν ήταν ασυμβίβαστο με τις συνταγματικές πρόνοιες και για όσο δεν θα γινόταν άλλη πρόβλεψη από τα νομοθετικά όργανα της νεοσύστατης Δημοκρατίας.


Στα 46 χρόνια της ύπαρξης ανεξάρτητου Κυπριακού κράτους, έχουμε γίνει μάρτυρες μιας πολύ σημαντικής πορείας μετεξέλιξης και εκσυγχρονισμού  της έννομης τάξης και των θεσμών που τη στηρίζουν.  Πλείστα όσα παλαιά και αναχρονιστικά νομοθετήματα, με αντικείμενο ξεπερασμένο, καταργήθηκαν και πεπαλαιωμένες ρυθμίσεις και θεσμοί αντικαταστάθηκαν από καινούργια νομοθετήματα.  Ακόμα, ρυθμίστηκαν νομοθετικά τομείς που προηγουμένως δεν ενδιέφεραν το δίκαιο, στη σύγχρονη εποχή όμως είναι ζωτικής σημασίας.


Θα πρέπει επίσης να λεχθεί ότι η Κύπρος από το 1960 έχει προσχωρήσει σε πάρα πολλές Διεθνείς Συμβάσεις οι οποίες, πέρα από το ότι με την κύρωσή τους από τη Βουλή κατέστησαν μέρος του εσωτερικού μας δικαίου, δημιούργησαν και την αφετηρία για τον εκσυγχρονισμό και την αναθεώρηση της ισχύουσας νομοθεσίας κάτω από σύγχρονους προσανατολισμούς.


Παράλληλα, η πορεία εναρμόνισης με το κοινοτικό κεκτημένο, όλα αυτά τα χρόνια, με την προοπτική της ΄Ενταξης στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση, αποτέλεσε πραγματική επανάσταση για την Κυπριακή έννομη τάξη.


Σήμερα, ως πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, η Δημοκρατία είναι πλέον συνδημιουργός και μέτοχος της μεταβαλλόμενης ενιαίας Ευρωπαϊκής έννομης τάξης.


Ανέφερα προηγουμένως ότι η νομοθετική διεργασία ακολουθεί την κοινωνική μεταβολή και εξέλιξη.


Είναι αλήθεια ότι ένα μέρος της κυπριακής νομοθεσίας αποτελείται ακόμη από νόμους που, έχοντας στην αρχική τους μορφή θεσπιστεί στην περίοδο προ της Ανεξαρτησίας, εξακολουθούν να ισχύουν με ευρείες βέβαια τροποποιήσεις, τις οποίες υπαγόρευσαν το Σύνταγμα και οι πρόνοιες των Διεθνών Συμβάσεων στις οποίες η Κύπρος είναι κράτος-μέλος, και στους τομείς που καλύπτουν, εξακολουθούν, από γενικότερη άποψη, να δίνουν ικανοποιητικές λύσεις.


΄Ενας από αυτούς τους νόμους είναι και ο Ποινικός Κώδικας, που αποτελεί και τον κύριο κορμό του ποινικού δικαίου, που εφαρμόζεται στη Δημοκρατία σήμερα.


Η εφαρμογή όμως του Ποινικού Κώδικα συνδυάζεται με μια σειρά άλλων σύγχρονων νομοθετημάτων, που αφορούν την αντιμετώπιση ειδικών τομέων εγκληματικής συμπεριφοράς, την προστασία μαρτύρων, την αποζημίωση θυμάτων εγκλημάτων, την επιβολή ποινών υπαλλακτικών της φυλάκισης και θεσμών εναλλακτικής μεταχείρισης αδικοπραγούντων, την αποκατάσταση καταδίκης και θεσμών επανένταξης των καταδικασθέντων στο κοινωνικό σύνολο.

΄Ολες αυτές οι νομικές ρυθμίσεις, μαζί με τις αλλαγές που σημειώθηκαν στο δίκαιο της απόδειξης, εντάσσονται σε μια αλυσιδωτή διαδικασία η οποία, μέσα από συνταγματικούς θεσμούς και καθιερωμένους κανόνες, αποτελεί το κύριο οπλοστάσιο της Πολιτείας στην άμυνα και την αντίσταση της εναντίον της παρανομίας, αλλά παράλληλα προσδίδει και την κοινωνική διάσταση της αντιμετώπισης του φαινομένου της παραβατικότητας.


Θα ήθελα επίσης να σημειώσω ως πολύ θετική εξέλιξη, το γεγονός της σύστασης του Συμβουλίου Εγκληματικότητας, στα πλαίσια των εργασιών του οποίου έχει ήδη εκπονηθεί Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας, το οποίο καλύπτει τη χρονική περίοδο 2005-2010, με τρεις κύριους άξονες:

· τη μείωση των εγκληματογόνων παραγόντων

· τη μείωση της υποτροπής

· τη μείωση των ευκαιριών για διάπραξη αδικημάτων

Οι 86 δράσεις που έχουν σχεδιαστεί, και ωρισμένες ήδη υλοποιούνται, αφορούν το θεσμό της Οικογένειας και του Σχολείου, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την Εργασία, την Ψυχαγωγία, τη Νομοθεσία, τη Μεταχείριση και Κοινωνική Επανένταξη Αδικοπραγούντων και Κρατουμένων.  Οι δράσεις προϋποθέτουν τη συνεταιρικότητα και την ενεργοποίηση όλων των αρμοδίων φορέων και είναι βασισμένες στην ολιστική αντιμετώπιση του φαινομένου της παραβατικότητας σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές και άλλες διεθνείς στρατηγικές.

Το Συμβούλιο επιδιώκει παράλληλα την ανάπτυξη δικτύου συνεργασίας με τις Τοπικές Αρχές, και γενικά την Κοινότητα, για την προώθηση διαφόρων προληπτικών προγραμμάτων με πολυθεματική συμμετοχή και συνέργεια.

Αγαπητοί φίλες και φίλοι,


Μια ευνομούμενη πολιτεία δεν οφείλει μόνο να θέτει μέσω των νόμων τις βάσεις και τους κανόνες της κοινωνικής συμβίωσης και της ανάπτυξης και προστασίας των δημοκρατικών ελευθεριών των πολιτών της, αλλά έχει χρέος να επαγρυπνεί και να προφυλάσσει τους μηχανισμούς για την απονομή πραγματικής δικαιοσύνης, με την έννοια της σωστής και ίσης για όλους εφαρμογής των νόμων αυτών.


Τις προϋποθέσεις για σωστή απονομή δικαιοσύνης συνθέτουν η συνταγματική κατοχύρωση του δικαιώματος του πολίτη να προσφεύγει σε ανεξάρτητα και αμερόληπτα δικαστήρια για την προστασία των δικαιωμάτων του σύμφωνα με το νόμο, η συνταγματική και θεσμική διασφάλιση της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας των φορέων της Δικαστικής Εξουσίας και το ήθος, τα προσόντα και η ακεραιότητα των ιδίων των Δικαστών.

Πέρα από αυτά, εξ ίσου σημαντικό είναι να υπάρχει και να αναγνωρίζεται από τον πολίτη ότι η Δικαιοσύνη λειτουργεί το ίδιο για όλους, ισχυρούς και αδύνατους, πλούσιους και φτωχούς.  Η υποχρέωση της εξασφάλισης ισονομίας εξυπακούει ότι όλες οι εξουσίες του νόμου θα πρέπει να ασκούνται προς όλες τις κατευθύνσεις, με τα ίδια πάντοτε σταθερά κριτήρια, χωρίς σκοπιμότητες, εύνοια ή διακρίσεις. Από τη στιγμή που θα δημιουργηθεί η εντύπωση πως ο νόμος εφαρμόζεται μόνο για ωρισμένους και όχι για άλλους, η εμπιστοσύνη και ο σεβασμός στα όργανα του νόμου, αλλά και στον ίδιο το νόμο, χάνονται και στη θέση τους γεννάται το αίσθημα της αδικίας και στη συνέχεια η απειθαρχία στους νόμους.


Κατ΄ εξοχήν όργανο στο οποίο η Πολιτεία έχει εμπιστευθεί την εφαρμογή του νόμου και την τήρηση της τάξης είναι η Αστυνομία, στο έργο της οποίας θα ήθελα να αναφερθώ σε συντομία.


Οι ευθύνες και υποχρεώσεις της Αστυνομίας, όπως αυτές καθορίζονται από τον περί Αστυνομίας Νόμο, είναι, βασικά, η τήρηση του Νόμου και της Τάξης, η πρόληψη και εξιχνίαση του εγκλήματος και η δίωξη των παρανομούντων.  Με την πάροδο του χρόνου οι ανάγκες και απαιτήσεις της κοινωνίας διαφοροποιήθηκαν και ώθησαν στην αναπροσαρμογή της όλης φιλοσοφίας στη λειτουργία του Αστυνομικού Σώματος, ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες αντιλήψεις περί προσφοράς κοινωνικών υπηρεσιών.  Η Αστυνομία έχει λοιπόν σταδιακά αναπτύξει παράλληλα και την κοινωνική διάσταση της αποστολής της, αναλώνοντας ένα σημαντικό μέρος του ανθρώπινου δυναμικού και των μέσων της στην εξυπηρέτηση του κοινού.


Υπάρχουν, όμως, και  ορισμένες αντικειμενικές δυσκολίες που αντιμετωπίζει η Αστυνομία κατά την εκτέλεση του έργου της.  Οι δύσκολες συνθήκες που επικρατούν στον τόπο μας, όπως η ημικατοχή της πατρίδας μας, η αστάθεια στις γειτονικές χώρες και οι επιπτώσεις της στη δική μας χώρα, το τεράστιο τουριστικό ρεύμα που κατακλύζει καθημερινά τον τόπο μας, καθώς και το πρόβλημα λαθρομετανάστευσης σίγουρα επιβαρύνουν την επίτευξη του στόχου διατήρησης συνθηκών ευταξίας και κοινωνικής γαλήνης.  Παρ΄ όλα αυτά, η Αστυνομία συνεχίζει να επιτελεί ένα σημαντικό έργο και έχει σε πίστη της αξιοσημείωτες επιτυχίες και επιτεύγματα.

Με αφετηρία τη θέση ότι ο βαθμός ευνομίας, ευταξίας και ασφάλειας σε μια χώρα, συνδέεται στενά με την ικανότητα, αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα της Αστυνομίας, η Κυβέρνηση δίνει μεγάλη προτεραιότητα στη συνεχή αναβάθμιση των ιδιοτήτων αυτών του Αστυνομικού μας Σώματος, ώστε να είναι σε θέση να επιτελεί, με τη μεγαλύτερη δυνατή επιτυχία, το έργο της.


Για την επίτευξη του στόχου αυτού επικεντρώνουμε τις προσπάθειες μας σε τρεις βασικούς τομείς:

· το έμψυχο δυναμικό,

· τον εκσυγχρονισμό του Αστυνομικού Σώματος, και

· τη βελτίωση των σχέσεων Αστυνομίας – Κοινού

Ειδικότερα σ΄ ό,τι αφορά τον τρίτο τομέα, δε νομίζω να υπερβάλλω, αν πω ότι το ισχυρότερο όπλο στα χέρια της Αστυνομίας για την καταπολέμηση της εγκληματικότητας και, γενικά, για την επιτυχή εκτέλεση της αποστολής της, είναι η συνεργασία του κοινού.  Αυτή η συνεργασία και συμπαράσταση υπάρχει, αλλά σίγουρα υπάρχουν ακόμη μεγάλα περιθώρια για βελτίωσή της.  Για να γίνει όμως αυτό κατορθωτό χρειάζεται η συμβολή και των δύο πλευρών.  Από πλευράς του κοινού θα πρέπει να συνειδητοποιηθεί ότι η Αστυνομία εργάζεται για την προστασία των πολιτών και ότι αποτελεί ηθική υποχρέωση κάθε πολίτη να συμβάλει σ΄ αυτή την προσπάθεια.
Από πλευράς μας, θα ήθελα να μεταφέρω το μήνυμα ότι, σε συνεργασία με την ηγεσία της Αστυνομίας, εργαζόμαστε  συνειδητά για μια Αστυνομία που θα συμπεριφέρεται και θα ενεργεί κατά τρόπο που να εμπνέει σεβασμό και εμπιστοσύνη στο κοινό και που να ικανοποιεί το δημόσιο αίσθημα.  Που θα είναι αμερόληπτη και αξιόπιστη και επίσης πρόθυμη, ικανή και αποτελεσματική στην προστασία και εξυπηρέτηση του κάθε πολίτη, ώστε να κερδίζει επάξια την υποστήριξη και τη βοήθεια όλων στο έργο της.

Αγαπητοί φίλοι,


Τα θέματα που προσπάθησα να αναπτύξω είναι πολυσύνθετα και πολυδιάστατα και σίγουρα δεν εξαντλούνται στα στενά πλαίσια μιας ομιλίας.  Το μήνυμα που θα ήθελα να μεταφέρω τελειώνοντας είναι ότι η Πολιτεία είναι αποφασισμένη να στηρίξει και να ενισχύσει με κάθε δυνατό τρόπο τα θεμέλια του Κράτους-Δικαίου και να οικοδομήσει το ανθρώπινο πρόσωπο της διοίκησης σ΄ όλες τις πτυχές της δράσης της και των σχέσεων της έναντι του πολίτη.  Μπροστά στην τραγική πραγματικότητα της κατοχής της πατρίδας μας και του βιασμού βασικότατων ελευθεριών του Κυπριακού λαού, το καθήκον όλων μας να υπηρετούμε τις αρχές της χρηστής διοίκησης και του σεβασμού των δικαιωμάτων του ατόμου στον καθημερινό δημόσιο βίο καθίσταται επιτακτικότερο.

Σας ευχαριστώ και πάλι για την πρόσκληση και την ευκαιρία που μου δώσατε να επικοινωνήσω μαζί σας.

ΜΣΠ/ΕΙ.
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