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	Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης πραγματοποίησε σήμερα επίσκεψη στο Αρχηγείο Αστυνομίας. Στο πλαίσιο της επίσκεψης, επιθεώρησε παράταξη ενόπλου Τμήματος της Μηχανοκίνητης Μονάδας Άμεσης Δράσης και αόπλου Τμήματος της Αστυνομικής Ακαδημίας. Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός παρακάθησε σε σύσκεψη υπηρεσιακών παραγόντων, κατά την οποία ενημερώθηκε για θέματα που ο ίδιος ζήτησε, όπως είναι ο Στρατηγικός Σχεδιασμός της Αστυνομίας, τα οδικά δυστυχήματα, το πρόβλημα των ναρκωτικών, το έγκλημα, η λαθρομετανάστευση και η παράνομη εργοδότηση, η ανέγερση Αστυνομικών κρατητηρίων και άλλα. Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου κ. Άντης Τρυφωνίδης, ο Αρχηγός της Αστυνομίας κ. Ιάκωβος Παπακώστας και όλα τα μέλη της ηγεσίας της Αστυνομίας. 

Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:

« Έτυχα σήμερα μιας ευρείας και πλήρους ενημέρωσης από την Αστυνομία για όλα τα θέματα που αφορούν την Αστυνομική Δύναμη. Με μεγάλη ικανοποίηση ενημερώθηκα για το Στρατηγικό Σχεδιασμό της Αστυνομίας. Διαπιστώνω με ευχαρίστηση ότι η Αστυνομία έχει ως όραμα της να είναι μια ανθρώπινη δύναμη που να υπηρετεί τον Πολίτη, κάτι που εντάσσεται στην ευρύτερη πολιτική της Κυβέρνησης για παροχή υπηρεσιών στους πολίτες. 

Πρόθεση της σημερινής Κυβέρνησης, στο πλαίσιο του κυβερνητικού προγράμματος του Προέδρου Δημήτρη Χριστόφια είναι ακριβώς η δίκαιη κοινωνία. Η Αστυνομία αποτελεί ένα σημαντικό όργανο για την εγκαθίδρυση αυτής της δίκαιης κοινωνίας και χρειάζεται προς τούτο την κατανόηση, τη συμμετοχή και την αγάπη όλων των πολιτών. Η υπηρεσία στον πολίτη σημαίνει και πνεύμα συνεργασίας. 

Ενημερώθηκα για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υπηρεσίες της Αστυνομίας, τα οποία έχουν να κάνουν και με τεχνικά θέματα, όπως είναι η ανάγκη δημιουργίας των απαραίτητων χώρων στέγασης και λειτουργίας των αστυνομικών τμημάτων και των απαραίτητων χώρων κράτησης. Ένα άλλο θέμα που συζητήθηκε είναι η επέκταση των δυνατοτήτων της Αστυνομίας στο πλαίσιο της συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Το σοβαρότερο από τα προβλήματα, το οποίο συγκεντρώνει και την προσοχή του κοινού, είναι τα τροχαία ατυχήματα. Η Αστυνομία, πιστεύω, επιτελεί ένα σοβαρό έργο στον τομέα της πρόληψης αλλά και στον τομέα της καταστολής των τροχαίων αδικημάτων. Λυπούμαι να παρατηρήσω ότι τα τροχαία και οι θάνατοι, που αποτελούν μια πληγή για την κοινωνία μας, μειώνονται μεν, αλλά δεν εξαλείφονται. Στόχος μας είναι να μειωθούν ακόμη περισσότερο.

Η πάταξη της εγκληματικότητας αποτελεί βασικό πόλο δράσης της Αστυνομικής Δύναμης σε μια Δημοκρατία. Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων είναι στοιχείο της δράσης όλων των κυβερνητικών υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένης και της Αστυνομίας και αυτή θα είναι η συνεχής πολιτική του Αστυνομικού Σώματος, όπως έχει αναφέρει και ο Αρχηγός της Αστυνομίας. 

Πέραν τούτου, υπάρχουν θέματα που αφορούν και άλλες υπηρεσίες όπως είναι η Πυροσβεστική Υπηρεσία. Και εκεί, όπως και σε όλους τους τομείς, χρειάζεται οργάνωση με στόχο την πρόληψη και η αποστολή της πολιτικής είναι ακριβώς να προγραμματίζει και να προλαβαίνει και όχι μόνο να κατασβήνει πυρκαγιές. 

Ειδική αναφορά έγινε στο θέμα των ναρκωτικών, το οποίο αποτελεί ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει η κοινωνία μας και δυστυχώς βαθαίνει αυτή η πληγή. Και εδώ χρειάζεται η παρέμβαση της Αστυνομίας, η πάταξη του εγκλήματος, κυρίως της εμπορίας των ναρκωτικών. Η Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών, όπως και όλες οι άλλες υπηρεσίες, θα έχει τη δική μας υποστήριξη και στήριξη. 

Προσπάθεια είναι όλοι μαζί, συλλογικά, να πάρουμε την κοινωνία μας προς τα εμπρός, να δημιουργήσουμε τις συνθήκες εκείνες, ώστε όλοι οι πολίτες να αισθάνονται ότι πράγματι αξίζει να υποβάλλονται και σε θυσίες αν χρειαστεί, για τη στήριξη της κοινωνίας. Έχω την πρόθεση, από τη θέση του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, να εγκύψω σε όλα τα θέματα που μας απασχολούν και μαζί με τους συνεργάτες μου στο Υπουργείο, τον Γενικό Διευθυντή, τον Αρχηγό της Αστυνομίας, όλους τους Αξιωματικούς αλλά και όλα τα μέλη της Αστυνομικής Δύναμης και της Πυροσβεστικής, να δημιουργήσουμε τις συνθήκες αποτελεσματικής άσκησης πολιτικής. Η αποτελεσματικότητα είναι το χαρακτηριστικό μιας πετυχημένης διακυβέρνησης, η οποία πρέπει να βασίζεται στον καλό προγραμματισμό και σε επιλογές που με τη σειρά τους βασίζονται σε κριτήρια που και αυτά βασίζονται σε αξίες. Πρέπει να λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα που να λύνουν προβλήματα.» 

Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως ακολούθως:

Ερώτηση: Ένα θέμα που απασχολεί την Αστυνομία εδώ και καιρό είναι ότι πάρα πολλοί Αστυνομικοί δεν εκτελούν αστυνομικής φύσης καθήκοντα, με αποτέλεσμα να αποδυναμώνεται το Αστυνομικό Σώμα. Επίσης, υπάρχουν φρουρές διαφόρων προσώπων τα οποία δεν χρειάζονται την προστασία της Αστυνομίας.

Απάντηση: Όλα αυτά τα προβλήματα θα αποτελέσουν αντικείμενο μελέτης και συνεργασίας με τον Αρχηγό Αστυνομίας και του λειτουργούς του Υπουργείου, έτσι ώστε να έχουμε πάντοτε τις βέλτιστες δυνατές λύσεις. Το θέμα της απασχόλησης αστυνομικών σε υπηρεσίες που εκφεύγουν κάπως από τα Αστυνομικά καθήκοντα είναι, σε κάποιο βαθμό, αναπόφευκτο φαινόμενο, γιατί υπάρχουν υπηρεσίες που αναγκαστικά δεν αποτελούν τομείς άσκησης αστυνομικής λειτουργίας. 

Ερώτηση: Στο παρελθόν υπήρξαν συμβάντα που αμαύρωσαν σε κάποιο βαθμό την εικόνα της Αστυνομίας.

Απάντηση: Το όραμα για την Αστυνομία είναι μια ανθρώπινη Αστυνομία που λειτουργεί με ευαισθησία και εξυπηρετεί τον πολίτη. Αυτά τα στοιχεία τα οποία προσυπογράφω εξυπακούουν και το σεβασμό των δικαιωμάτων των πολιτών, έτσι ώστε να μην υπάρχουν περιστατικά υπέρβασης εξουσιών ή παρανομίας. Ο κάθε λειτουργός της Αστυνομίας και γενικότερα της Δημόσιας Υπηρεσίας βρίσκεται στην υπηρεσία του πολίτη και όχι αντιστρόφως. Ως εκ τούτου, ο σεβασμός των δικαιωμάτων του πολίτη αποτελεί κεντρικό στοιχείο της άσκησης εκτελεστικής εξουσίας σε όλα τα επίπεδα.

Ερώτηση: Το θέμα των επίορκων Αστυνομικών πόσο σοβαρό είναι;

Απάντηση: Είναι ένα θέμα το οποίο ασφαλώς θα μας απασχολήσει και εάν υπάρχουν περιπτώσεις όπου πρέπει να παρέμβει η Πολιτεία, τότε δεν θα διστάσουμε να το πράξουμε. 

Ερώτηση: Ένα επίκαιρο θέμα είναι αυτό της λαθρομετανάστευσης.

Απάντηση: Ενημερώθηκα σε έκταση για το πρόβλημα της λαθρομετανάστευσης. Είναι γεγονός ότι η Κύπρος αποτελεί χώρα-στόχο της λαθρομετανάστευσης, πρώτον λόγω της γειτνίασης με χώρες από τις οποίες προέρχονται οι λαθρομετανάστες, δεύτερον, λόγω της ιδιότητας της ως κράτους μέλους της Ε.Ε και τρίτον, λόγω της γενικότερης ευημερίας που επικρατεί στην Κύπρο. Δυστυχώς, ο αριθμός των λαθρομεταναστών αυξάνεται συνεχώς. Υπάρχει στρατηγικός σχεδιασμός της Αστυνομίας για την αντιμετώπιση του φαινομένου και γίνονται βήματα προς τη σωστή κατεύθυνση. Η συνεργασία με την Ε.Ε είναι απαραίτητη για την επίλυση του προβλήματος και η επιμονή εκ μέρους μας για συμβολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην αντιμετώπιση του φαινομένου και οικονομικά και με άλλους τρόπους όπως με τεχνική υποστήριξη, θα συνεχιστεί.

Ερώτηση: Ασχοληθήκατε με την αναστάτωση που προκλήθηκε στις Κεντρικές Φυλακές αναφορικά με την απονομή Προεδρικής χάριτος;

Απάντηση: Το θέμα της απονομής χάριτος αποτελεί αποκλειστικό προνόμιο του Προέδρου της Δημοκρατίας σύμφωνα με το Σύνταγμα και ασκείται μετά από σύσταση του Γενικού Εισαγγελέα. Άρα, μέχρι να εκδηλωθούν οι προθέσεις του Προέδρου, δεν νομίζω ότι είναι σωστό να προβώ σε οποιαδήποτε δήλωση. Είναι πρόωρο λοιπόν να γίνεται συζήτηση για το θέμα και να λαμβάνονται οποιαδήποτε μέτρα για το θέμα. Είμαι βέβαιος ότι με λίγη υπομονή, όταν επιστρέψει ο Πρόεδρος από την Ελλάδα θα λυθεί το θέμα. 

Ερώτηση: Η Αστυνομία προγραμματίζει την αναδιάρθρωση της για να μπορέσει να λειτουργήσει και το Στρατηγικό Σχέδιο που έχει ετοιμάσει. Παραμένει μια κενή θέση στην ανώτατη ηγεσία της Αστυνομίας. Πότε θα προχωρήσετε στην προαγωγή;

Απάντηση: Υπάρχουν κάποιες χρονικές προθεσμίες εντός των οποίων πρέπει να ασκηθεί η διακριτική ευχέρεια του Υπουργού και προτίθεμαι να τις τηρήσω. Μέχρι το τέλος του μηνός θα πρέπει να έχει λυθεί και αυτό το θέμα.


