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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ 

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

Δρα KΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ
ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

ΓΙΑ ΤΟN ΚΡΑΤΙΚΟ  ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ 2009
ΠΕΜΠΤΗ 6.11.2008, ΣΤΙΣ 11.00  π.μ.

Κυρία Πρόεδρε, 
Κυρίες, Κύριοι,  Βουλευτές,

1.
ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Η παρουσίαση του Κρατικού Προϋπολογισμού που αφορά τους τομείς των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως επικεντρώνεται στην εφαρμογή της οικονομικής πολιτικής της Kυβέρνησης, στους τομείς που άπτονται της δικαιοσύνης και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της διεθνούς συνεργασίας σε θέματα δημόσιας τάξης, της ισότητας των δυο φύλων, της διαμόρφωσης και προώθησης αντέγκληματικης και σωφρονιστικής πολιτικής  στον καθορισμό και προγραμματισμό αναπτυξιακών  έργων, καθώς και στα θέματα Αστυνομίας, Φυλακών, Πυροσβεστικής και Κρατικού Αρχείου.

To Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, με τον Προϋπολογισμό του 2009 θέτει τις προϋποθέσεις για επιτυχή υλοποίηση του έργου που επιτελεί στοχεύοντας στην ουσιαστική αναβάθμιση της υποδομής που απαιτείται για επίτευξη των στρατηγικών στόχων που έχουν τεθεί.
Με νομοθετικό κυρίως εκσυγχρονισμό προωθείται η εξάλειψη των διακρίσεων και η ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών σ’ όλους τους τομείς της ζωής, καθώς και η πρόληψη της παραβατικής συμπεριφοράς, η αποτελεσματική καταστολή του εγκλήματος και η ποινική μεταχείριση με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα.

2.
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2009
Ο Προϋπολογισμός για το έτος 2009 του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, των Τμημάτων και Υπηρεσιών που υπάγονται σ' αυτό, ανέρχεται σε €318,54 εκ. έναντι €304,31 εκ. του έτους 2008.  Τα προϋπολογιζόμενα ποσά δαπανών παρουσιάζουν αύξηση €14,23 εκ.,  ή ποσοστό 4,68%.  
Από το σύνολο των €318,54 εκ. που προϋπολογίζονται για το 2009, ποσό ύψους €237,70 εκ. ή ποσοστό 74,62% αφορά δαπάνες μισθοδοσίας του προσωπικού. Το υπόλοιπο ποσό €80,84εκ. αφορά τις υπόλοιπες Τακτικές δαπάνες και τις δαπάνες Αναπτύξεως.

Συγκεκριμένα, οι Τακτικές δαπάνες πέραν των δαπανών για μισθούς και ωρομίσθια ανέρχονται σε €45,13 εκ. έναντι €46,81 εκ. του αντίστοιχου ποσού για τον Προϋπολογισμό του 2008.  Παρουσιάζουν δηλαδή μείωση κατά 3,59%. 

Οι Αναπτυξιακές προϋπολογιζόμενες δαπάνες για το έτος 2009 ανέρχονται σε €35,71εκ. έναντι εγκεκριμένων δαπανών €36,35 εκ. για το 2008.  Παρουσιάζει δηλαδή μείωση 1,76%, η οποία οφείλεται στο γεγονός ότι στον Προϋπολογισμό του 2008 περιλαμβάνεται πρόνοια ύψους €3,42 εκ. για το σύστημα φωτοεπισήμανσης, έργο το οποίο έχει ακυρωθεί λόγω προβλημάτων με τον επιτυχόντα προσφοροδότη.  Ως εκ τούτου  ορθή συγκριτική βάση είναι οι εγκεκριμένες δαπάνες €32,93 εκ. του 2008 έναντι €35,71 εκ. του 2009.  Παρουσιάζουν δηλαδή αύξηση 8.44%  ή ποσό €2,78 εκ. 
Η σημαντική αύξηση των αναπτυξιακών δαπανών αποδεικνύει τη βούληση της Κυβέρνησης για ουσιαστική ενίσχυση της υποδομής της Αστυνομίας και των Φυλακών ώστε να καταστεί δυνατή η εφαρμογή της διακηρυγμένης πολιτικής.

3.
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ – ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ


Η Κύπρος ως αναπόσπαστο κομμάτι της ευρωπαϊκής οικογένειας μετέχει ισότιμα και ενεργά στη διαμόρφωση και διατύπωση των αρχών και της πολιτικής που διέπουν το μέλλον της Ευρώπης και συμβάλλει στη δημιουργία ενός χώρου ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης.
Μέσα σ’ αυτά τα πλαίσια, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, συνέχισε τη νομοθετική εναρμόνιση και συμμορφώθηκε πλήρως με τις δεσμεύσεις που ανέλαβε έναντι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στα θέματα Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων, καθώς επίσης σε θέματα Κοινωνικής Πολιτικής και Απασχόλησης και ειδικότερα αναφορικά με την εξάλειψη κάθε μορφής διάκρισης και την προώθηση της αρχής της Ισότητας μεταξύ Ανδρών και Γυναικών.

Στον τομέα της ελευθερίας, της ασφάλειας και της δικαιοσύνης, η Κύπρος συνδράμει με την ενίσχυση της διεθνούς δικαστικής συνεργασίας στον αστικό και ποινικό τομέα, της καταπολέμησης της διεθνούς απάτης και διαφθοράς, καθώς και με την αστυνομική συνεργασία για τη γενική πρόληψη και καταπολέμηση του καθημερινού εγκλήματος κάθε μορφής.  Για το σκοπό αυτό στη διαμόρφωση του Προϋπολογισμού του Υπουργείου για το 2009 περιλήφθηκε η ανάγκη ενδυνάμωσης των υπηρεσιών της Αστυνομίας τόσο από πλευράς τεχνικού εξοπλισμού όσο και αναβάθμισης του ανθρώπινου δυναμικού.

4.
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η επιλογή προώθησης αναπτυξιακών έργων βασίζεται στην πολιτική μας για αναβάθμιση των συνθηκών εργασίας και καλύτερης εξυπηρέτησης των πολιτών με τρόπο ώστε να παρέχεται ασφάλεια και ποιοτικές υπηρεσίες.
Μέσα σ’ αυτά τα πλαίσια, το Υπουργείο προωθεί την ενίσχυση των Αστυνομικών και Πυροσβεστικών  Σταθμών.  Ενδεικτικά αναφέρω την ανέγερση Νέου Κεντρικού Αστυνομικού Σταθμού Πάφου και Αστυνομικών Κρατητηρίων, νέου Αστυνομικού και Πυροσβεστικού Σταθμού στην Πόλη Χρυσοχούς, κρατητηρίων στον Αστυνομικό Σταθμό Αγίας Νάπας και περιφερειακών κρατητηρίων στην Επαρχία Λευκωσίας.

Παράλληλα προωθείται η ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων της Μονάδας Αεροπορικών Επιχειρήσεων στο αεροδρόμιο Λάρνακας, η ανέγερση νέας Αστυνομικής Διεύθυνσης Λευκωσίας και κτιρίου για τις ανάγκες της Διεύθυνσης Ευρωπαïκής ΄Ενωσης και Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας στο χώρο του Αρχηγείου Αστυνομίας, γενικό χωροταξικό σχέδιο για ανέγερση έργων υποδομής στον ευρύτερο χώρο του Αρχηγείου Αστυνομίας και άλλα έργα αναβάθμισης των κτιρίων της Αστυνομίας σε όλες τις επαρχίες της ελεύθερης Κύπρου.

Η επανεισδοχή λαθρομεταναστών στις χώρες τους αποτελεί  πολύπλοκη, δύσκολη και δαπανηρή διαδικασία απόλυτα όμως  αναγκαία για τη μείωση των λαθρομεταναστών που βρίσκονται παράνομα στην Κύπρο.  Για σκοπούς διευκόλυνσης της διαδικασίας αυτής καταβάλλονται προσπάθειες από πλευράς Κυβέρνησης για σύναψη συμφωνιών επανεισδοχής με τις χώρες προέλευσης των λαθρομεταναστών και ταυτόχρονα προωθείται η ανέγερση στη Μενόγια κέντρου προσωρινής κράτησης των λαθρομεταναστών μέχρι την απέλασή τους.  Το κέντρο θα έχει χωρητικότητα 304 ατόμων και θα στοιχίσει €20 εκ. περίπου.  Οι κατασκευαστικές εργασίες αναμένεται να αρχίσουν αρχές του 2010 και η αποπεράτωση του προγραμματίζεται στις αρχές του 2013.  Σημαντικό μέρος της δαπάνης αναμένεται να χρηματοδοτηθεί από τα Ταμεία Αλληλεγγύης της Ε.Ε.  Στο μεταξύ προωθείται η δημιουργία χώρου κράτησης με μεταλλική κατασκευή χωριτικότητας 250 ατόμων η οποία θα είναι έτοιμη στις αρχές του 2010.
Ο κοινωνικός χαρακτήρας του Προϋπολογισμού επιβεβαιώνεται με την οριστική προώθηση της ανέγερσης του Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου στον ευρύτερο χώρο των Φυλακών που θα περιλαμβάνει δυο ανεξάρτητες ιατρικές μονάδες κρατουμένων, για ιατροφαρμακευτική  περίθαλψη και νοσηλεία των ψυχικά ασθενών και των χρηστών ναρκωτικών ουσιών. 
Βασικό στοιχείο της κοινωνικής πολιτικής μας είναι η διασφάλιση υγιούς και αξιοπρεπούς διαβίωσης όλων των ομάδων των κρατουμένων σε συνθήκες ασφάλειας, η οποία υλοποιείται με την επέκταση, ανακαίνιση και αναπαλαίωση πτερύγων, ώστε να επιτευχθεί ο διαχωρισμός των κρατουμένων, και ιδιαίτερα των νεαρών σε ξεχωριστή πτέρυγα.

Με τον Προϋπολογισμό  του 2009 θα δοθεί οριστικό τέλος στην από μακρού μελετούμενη ανέγερση ενός σύγχρονου 
κτιρίου για στέγαση του Κρατικού Αρχείου, το οποίο αναμένεται να αποτελέσει χώρο καταγραφής και συντήρησης της ιστορίας του τόπου μας και έρευνας σημαντικών ιστορικών γεγονότων για τις μελλοντικές γενιές.
Ολοκληρώνοντας την αναφορά στο κεφάλαιο των αναπτυξιακών  δαπανών του Προϋπολογισμού για το 2009, επιθυμώ να τονίσω ότι το Υπουργείο προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στην προώθηση του αναπτυξιακού έργου και ιδιαίτερα της αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεων, αντιμετωπίζει όμως  σοβαρά εμπόδια στην υλοποίηση τους  μέσα στα προκαθορισμένα χρονοδιαγράμματα για λόγους που εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του.
Πλήρης αναφορά για το βαθμό υλοποίησης των έργων που εμπίπτουν στον τομέα των αναπτυξιακών δαπανών παρατίθενται στην εκτενή ομιλία που έχει ήδη τεθεί υπόψη σας.

5.
ΠΛΑΙΣΙΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ

· Τμήμα Φυλακών

Η αποστολή του Τμήματος Φυλακών επικεντρώνεται στη σωστή διαχείριση, μέσα στα πλαίσια των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ιδιαίτερα της αξιοπρέπειας του ατόμου, την ασφαλή, υγιή και καθ’ όλα αξιοπρεπή διαβίωση όσων έχουν στερηθεί τις ελευθεριες τους  λόγω αξιόποινων πράξεων και δικαστικής καταδίκης. 
Πέραν του αναπτυξιακού έργου που αφορά στις κτιριακές εγκαταστάσεις των Φυλακών στο οποίο έχω ήδη αναφερθεί, αναβαθμίζονται παράλληλα  τα προγράμματα εκπαίδευσης, μόρφωσης, επαγγελματικής κατάρτισης, εργασίας, ψυχαγωγίας, άθλησης και γενικότερα συμμετοχής σε ομάδες με δημιουργικές δραστηριότητες.  Προωθείται επίσης η υιοθέτηση του θεσμού του κατ’ οίκον περιορισμού 
με ηλεκτρονική παρακολούθηση ως μέτρο επανένταξης στο τελευταίο στάδιο της κράτησης.  Με τον τρόπο αυτό θα ενισχυθεί η επικοινωνία του κρατούμενου με το οικογενειακό και ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, με σκοπό την ομαλότερη επανένταξη των κρατουμένων στην κοινωνία, μετά την πλήρη αποφυλάκισή τους.
· Αντεγκληματική πολιτική

Κυριότερος σκοπός της σύστασης του Συμβουλίου για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας είναι η υιοθέτηση και εφαρμογή όλων των αναγκαίων μέτρων και προγραμμάτων για την αντιμετώπιση του φαινομένου της εγκληματικότητας, καθώς επίσης και ο συντονισμός όλων των υπηρεσιών και φορέων που εμπλέκονται στην πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της εγκληματικότητας.

Στα πλαίσια των εργασιών του Συμβουλίου εκπονήθηκε Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την πρόληψη και αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας για τη χρονική περίοδο 2006 – 2010.

Το Σχέδιο περιλαμβάνει δράσεις που σχετίζονται με το θεσμό της οικογένειας και του σχολείου, των μέσων μαζικής ενημέρωσης, την εργασία, την ψυχαγωγία, τη νομοθεσία, τη μεταχείριση και την κοινωνική επανένταξη των κρατουμένων.  Η υλοποίηση των δράσεων, άρχισε το 2006, σύμφωνα με τα χρονοδιαγράμματα του Εθνικού Σχεδίου. 
Όσον αφορά το οικονομικό κόστος των 86 δράσεων του Σχεδίου, το κάθε Υπουργείο/Υπηρεσία/Τμήμα έχει την ευθύνη να προβεί στον αναγκαίο προγραμματισμό μέσω του προϋπολογισμού του για τα μέτρα που περιλαμβάνονται στο Εθνικό Σχέδιο και το αφορούν.

Με βάση την τελευταία έκθεση προόδου υλοποίησης των δράσεων  για τα έτη 2006 – 2008 που ετοίμασε το Υπουργείο, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του για συντονισμό και παρακολούθηση της υλοποίησης του Εθνικού Σχεδίου, διαπιστώνεται ότι το 59% των δράσεων έχουν υλοποιηθεί, το 26% βρίσκεται στο στάδιο υλοποίησης και το 15% θα προωθηθεί για υλοποίηση το 2009 – 2010.

· Απονομή Δικαιοσύνης

Η παρακολούθηση των κλάδων του δικαίου που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου και η προώθηση νομοθετικών ρυθμίσεων εξακολούθησε να κινείται  με στόχους την πρόληψη της παραβατικής συμπεριφοράς, την αποτελεσματική καταστολή του εγκλήματος και την πάταξη του σοβαρού εγκλήματος με διεθνή χαρακτήρα, την ποινική μεταχείριση με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, την ταχεία και απρόσκοπτη λειτουργία των δικαστηρίων και την εναρμόνιση των νομοθεσιών υπό την αρμοδιότητα μας με το συνεχώς δημιουργούμενο νέο κεκτημένο.

Στα πλαίσια αυτά, το Υπουργείο αναπτύσσει στενή και αποδοτική συνεργασία με τους «φυσικούς εταίρους» του, (Ανώτατο Δικαστήριο, Νομική Υπηρεσία, Επίτροπο Νομοθεσίας, Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικηγορικό Σώμα) ούτως ώστε οι νομοθετικές ρυθμίσεις να 
συγκεντρώνουν τον υψηλότερο βαθμό συναίνεσης και αποδοχής.
Ειδικότερα, σ’ ό,τι αφορά το δικαστικό σύστημα, η πολιτική της Κυβέρνησης και κατ’ ακολουθίαν του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, ως συνδέσμου μεταξύ της Δικαστικής και της Εκτελεστικής Εξουσίας,  στοχεύει στην ενίσχυση σε στενή συνεργασία με το Ανώτατο Δικαστήριο, και στα πλαίσια των δικών μας αρμοδιοτήτων,   όλων σφαιρικά  των παραγόντων που σχετίζονται και μπορούν να συμβάλουν στην ομαλή και απρόσκοπτη απονομή της Δικαιοσύνης, με απόλυτο σεβασμό  στη συνταγματικά κατοχυρωμένη ανεξαρτησία και αυτονομία της.   
Το έργο της παρακολούθησης των διαδικασιών απονομής της δικαιοσύνης, σε συνεργασία με το Ανώτατο Δικαστήριο, με σκοπό τη λήψη νομοθετικών και διοικητικών μέτρων για την ευχερέστερη και αποδοτικότερη λειτουργία του συστήματος, εκεί όπου διαπιστώνονται δυσκολίες, είναι συνεχές.
Ως πρόσφατα ενδεικτικά παραδείγματα αναφέρονται η κατάργηση της αχρείαστης διαδικασίας για υποβολή αίτησης στο Ανώτατο Δικαστήριο, προκειμένου να ορισθεί αρμόδιο δικαστήριο στις περιπτώσεις εκδίκασης υποθέσεων όπου υπάρχει εξωεδαφική δικαιοδοσία των δικαστηρίων της Δημοκρατίας, καθώς επίσης και η συγκέντρωση, καταγραφή και θέσπιση σε ενοποιημένη μορφή των «ελεγχομένων περιοχών» που ήταν κατεσπαρμένες σε τροποποιήσεις τόσο της πρωτογενούς όσο και της δευτερογενούς ενοικιοστασιακής νομοθεσίας, για διευκόλυνση των δικαστηρίων, των δικηγόρων και των διαδίκων.

Εξάλλου, για σκοπούς αποφυγής καθυστερήσεων και αναστάτωσης του προγραμματισμού του δικαστικού χρόνου, ρυθμίστηκε με τροποποίηση του περί Δικαστηρίων Νόμου, ώστε σε περίπτωση που σε στάδιο μεταγενέστερο της καταχώρησης της αγωγής, η επίδικη αξία της διαφοράς, λόγω τόκων, υπερβεί τα ανώτατα όρια της κλίμακας δικαιοδοσίας, η υπόθεση να μην παραπέμπεται σε άλλο 

δικαστήριο για επανέναρξη της διαδικασίας, αλλά να ολοκληρώνεται στο ίδιο δικαστήριο.

Συναφής είναι και η αποκέντρωση της υπηρεσίας που εκδίδει το πιστοποιητικό Apostille με βάση τη Σύμβαση της Χάγης για την κατάργηση της υποχρέωσης νομιμοποίησης αλλοδαπών δημοσίων εγγράφων.  Η υπηρεσία αυτή, η οποία εξυπηρετεί το κοινό σε παγκύπρια βάση, παρέχεται μέχρι στιγμής στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως.  Λόγω της κατακόρυφης αύξησης τα τελευταία χρόνια, και ειδικότερα μετά την Ένταξη, των εγγράφων, έχουν γίνει ήδη συνεννοήσεις με το Υπουργείο Εσωτερικών ούτως ώστε η υπηρεσία apostille να παρέχεται και στις Επαρχιακές Διοικήσεις, για εξυπηρέτηση των κατοίκων των υπόλοιπων επαρχιών.

Πριν προχωρήσω σε άλλο τομέα αρμοδιοτήτων του Υπουργείου, αξίζει να αναφερθεί πιστεύω, γιατί πέραν της κοινωνικής σημασίας υπάρχει και η οικονομική, ότι έχει προταθεί, με νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή και ήδη άρχισε να εξετάζεται, η εισαγωγή ενός νέου θεσμού στο σωφρονιστικό μας σύστημα, που ανταποκρίνεται στο σύγχρονο πνεύμα σωφρονιστικής πολιτικής και τις απόψεις και αντιλήψεις που επικρατούν εντός του Ευρωπαϊκού χώρου.  Σύμφωνα με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις, εγκαθιδρύεται Συμβούλιο Αποφυλάκισης επ’ αδεία, το οποίο θα εξετάζει και θα αποφασίζει με βάση σειρά προϋποθέσεων και κριτηρίων επί αιτημάτων κρατουμένων για αποφυλάκιση επ’ αδεία, με σκοπό τη συνέχιση της έκτισης της ποινής τους εκτός των Φυλακών, υπό τους όρους και περιορισμούς που θα θέτει το Συμβούλιο.  Πρόκειται για καινοτομία η οποία έχει, πιστεύω, τη δυναμική να διαμορφώσει και νοοτροπία μεγαλύτερης αποδοχής της κοινωνίας έναντι των ατόμων που έχουν καταδικαστεί σε φυλάκιση για ποινικά αδικήματα από το δικαστήριο.
· Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας
Βασικό όργανο στη διαμόρφωση και προώθηση της πολιτικής ισότητας στην Κύπρο αποτελεί ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, ο οποίος, τελεί υπό την προεδρία και αιγίδα του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως. 
Κύριο έργο του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας είναι η εξάλειψη των διακρίσεων και η προώθηση της ισότητας ανδρών και γυναικών σε όλους τους τομείς της 
ζωής, μέσω του νομοθετικού εκσυγχρονισμού αλλά και της προώθησης προγραμμάτων και δραστηριοτήτων.

Μέσα στα πλαίσια του πρώτου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων για την περίοδο 2007-2013, ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας έχει δρομολογήσει σειρά από δράσεις που στοχεύουν στην εμπέδωση της ισότητας σε διάφορους τομείς. 

Προτεραιότητα λοιπόν του Υπουργείου για το 2009 είναι η προώθηση της υλοποίησης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα των Φύλων.  Σύμφωνα με τις προτάσεις μας, ένα ποσό της τάξης των €180.000 θα διατεθεί προς την κατεύθυνση αυτή.  Βέβαια, θα πρέπει να τονίσω ότι παράλληλα το κάθε Υπουργείο στα πλαίσια των δικών του Προϋπολογισμών θα πρέπει να αναλάβει την προώθηση και υλοποίηση των μέτρων του Σχεδίου που το αφορούν.

Παράλληλα, θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε και να επιχορηγούμε τις οργανώσεις για την προώθηση και υλοποίηση δικών τους προγραμμάτων και δράσεων με προτεραιότητα στις επιχορηγήσεις των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων που υλοποιούν δράσεις που συνάδουν με το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα των Φύλων.
· Κρατικό Αρχείο 
Ιδιαίτερη σημασία προσδίδουμε στην ανέγερση του κτιρίου του Κρατικού Αρχείου κατάλληλα διαμορφωμένου σύμφωνα με Ευρωπαϊκές προδιαγραφές για τη δημιουργία κατάλληλων συνθηκών λειτουργίας, ώστε να επιτελεί την αποστολή του που συνοψίζεται στη μόνιμη και συστηματική διαφύλαξη, συντήρηση και διαχείριση των κρατικών αρχείων, στην επιθεώρησή τους από το κοινό και ιδιαίτερα από τους ερευνητές, καθώς και στην εξυπηρέτηση της ακαδημαϊκής κοινότητας.

· Ανεξάρτητη Αρχή Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας

  Η Ανεξάρτητη Αρχή Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων κατά της Αστυνομίας άρχισε τις εργασίες της τον Απρίλιο του 2006. Από το 2008 ο Προϋπολογισμός  της Ανεξάρτητης Αρχής αποτελεί χωριστή υποδιαίρεση κεφαλαίου του Υπουργείου. 
· Αστυνομία 

Η Αστυνομία έχει την ευθύνη για την παροχή ασφάλειας και τη διατήρηση της δημόσιας τάξης στη Δημοκρατία. Οι ιδιάζουσες συνθήκες που επικρατούν στην Κύπρο με την Τουρκική Εισβολή και Κατοχή, η ασφάλεια στα οδοφράγματα, και μεταξύ άλλων,  τα επιπρόσθετα καθήκοντα που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα της Αστυνομίας με την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, επιβάλλουν την ενδυνάμωση της με τη δημιουργία των αναγκαίων δομών και την ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού.
Οι απαιτήσεις που καθορίζονται από την εθνική και διεθνή κοινωνία και που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Αστυνομίας, επιβάλλουν τη συνεχή εκπαίδευση και επιμόρφωση τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό, σε συνήθη αλλά και εξειδικευμένα θέματα.  
Για το εκπαιδευτικό και επιμορφωτικό πρόγραμμα της Αστυνομίας, η αναφορά μου για το 2009 θα περιοριστεί στον προγραμματισμό από την Ευρωπαϊκή Αστυνομική Ακαδημία στην Κύπρο τριών σεμιναρίων και ενός συνεδρίου της, καθώς επίσης και τεσσάρων συναντήσεων σχετικά με την ασφάλεια των εξωτερικών συνόρων των κρατών μελών της Ε.Ε.
Πέραν από τις ανάγκες αναβάθμισης του εξοπλισμού που αφορούν όλες τις Μονάδες, Τμήματα και Υπηρεσίες της Αστυνομίας επιβάλλεται και η τεχνολογική ενίσχυση για την εφαρμογή των προγραμμάτων συνεργασίας μεταξύ των κρατών μελών της Ε.Ε.  Στην εκτενή ομιλία μου παρουσιάζονται αναλυτικά τα προγράμματα αναβάθμισης του εξοπλισμού της Αστυνομίας.  Σεβόμενος το χρόνο σας θα αποφύγω οποιαδήποτε περαιτέρω αναφορά.
Στην προσπάθεια για πρόληψη και μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων υλοποιούνται κάθε χρόνο προγράμματα  ευαισθητοποίησης των πολιτών με τη διοργάνωση εκστρατειών με ιδιαίτερη σημασία στην αστυνόμευση, διενεργώντας εντατικούς ελέγχους για την ταχύτητα, την οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης, τη μη χρήση ζώνης ασφαλείας και προστατευτικού κράνους.   Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η Αστυνομία συμμετέχει σε πανευρωπαϊκές εκστρατείες σχετικά με θέματα αναβάθμισης των μηχανικών ελέγχων οχημάτων.
Μέσα στα πλαίσια της αποστολής της για την προστασία της κοινωνίας από τα ναρκωτικά, η Αστυνομία και ειδικότερα η Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών υλοποιεί Προγράμματα με σκοπό την οικοδόμηση και προστασία του κοινωνικού συνόλου και ιδιαίτερα της νεολαίας.
Τα αποτελέσματα της επιχειρησιακής δράσης της Υπηρεσίας Καταπολέμησης Ναρκωτικών αξιολογούνται  κάθε χρόνο, κυρίως από τις υποθέσεις που καταγγέλλονται, τα πρόσωπα που συλλαμβάνονται και τις ποσότητες ναρκωτικών που κατάσχονται. 
· Πυροσβεστική Υπηρεσία 

Το Υπουργείο αναγνωρίζει την πολύπλευρη προσφορά της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στο κοινωνικό σύνολο και γι’ αυτό προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στο ψηλό επίπεδο εκπαίδευσης, στην ανανέωση του στόλου των οχημάτων και του πυροσβεστικού εξοπλισμού.
Η ενίσχυση του στόλου των οχημάτων της Υπηρεσίας συνεχίζεται και φέτος με την παραλαβή 18 νέων οχημάτων και με την παραλαβή ακόμα 15 νέων οχημάτων εντός του 2009.

Κάθε χρόνο τα μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας συμμετέχουν σε προγράμματα εκπαίδευσης στο εξωτερικό σε θέματα πρόληψης, κατάσβεσης και διερεύνησης πυρκαγιών καθώς και σε θέματα διάσωσης και χειρισμού τραυματιών. 
Όπως είναι γνωστό, από το 2002 πέραν από την πυρόσβεση στις αστικές περιοχές, η Πυροσβεστική Υπηρεσία έχει αναλάβει το συντονισμό και την καταστολή των πυρκαγιών της υπαίθρου.  Για το σκοπό αυτό από την 1ην Ιουνίου 2008 η Πυροσβεστική Υπηρεσία έχει ενισχυθεί με 120 εποχιακούς δασοπυροσβέστες με διάρκεια απασχόλησης μέχρι τις 30 Νοεμβρίου.

Το νομοσχέδιο για την Αυτονόμηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας έχει εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο και στο παρόν στάδιο βρίσκεται ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών.

Κυρία Πρόεδρε,

Η εφαρμογή ορθής οικονομικής πολιτικής από την Κυβέρνηση όσον αφορά τους τομείς των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, ενισχύει τη θέση της Κυπριακής Δημοκρατίας στον ευρωπαϊκό και διεθνή χώρο.  Θα παραμείνουμε προσηλωμένοι στις δεσμεύσεις μας για υλοποίηση των πολιτικοκοινωνικών στόχων της Κυβέρνησης μέσω του Προϋπολογισμού, με απώτερο σκοπό την κοινωνική πρόοδο και την ευημερία του πολίτη μέσα σε συνθήκες ασφάλειας.

Είμαι βέβαιος ότι οι προτάσεις μας για τον Προϋπολογισμό του 2009 αποτελούν γερό θεμέλιο για την υλοποίηση του προγράμματος διακυβέρνησης του Προέδρου Δημήτρη Χριστόφια με βάση τις κατευθυντήριες γραμμές και τα δημοσιονομικά πλαίσια που έχουν καθοριστεί για το οικονομικό έτος 2009.

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.
6 Νοεμβρίου, 2008
ΥΔΔΤ 13.23.1.02(3)
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