                   Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, στο περιθώριο σημερινής συνέντευξης Τύπου του Ομίλου LOUIS με θέμα την Οδική Ασφάλεια, απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για θέματα της δημοσιότητας  ως ακολούθως:
Ερώτηση: Έχουν συλληφθεί οι αδελφοί Αχτάρ στη Μύκονο.
Απάντηση: Θέλω να συγχαρώ τα μέλη της Αστυνομικής Δύναμης, δύο άντρες και μία γυναίκα, οι οποίοι επέδειξαν υψηλό αίσθημα καθήκοντος και ευθύνης αλλά και διωκτικό ταλέντο, εντοπίζοντας τους αδελφούς Αχτάρ στη Μύκονο. Ο Αρχηγός της Αστυνομίας δικαιολογημένα είναι περήφανος για τα μέλη της Αστυνομίας. Ξεκίνησε η διαδικασία έκδοσης τους ενώπιον του Εισαγγελέα στη Σύρο και ελπίζω ότι δεν θα καθυστερήσει η μεταφορά τους στην Κύπρο.    
Ερώτηση: Όσον αφορά το πόρισμα για την αεροπορική τραγωδία, γίνονται παράπονα ότι το Αστυνομικό πόρισμα καθυστερεί.

Απάντηση: Ο Αρχηγός της Αστυνομίας έχει ήδη δηλώσει ότι το πόρισμα βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο και σήμερα εκδόθηκε ειδικώς και Αστυνομική ανακοίνωση.

Ερώτηση: Τι γίνεται με τις έρευνες σχετικά με την κατάρρευση της στέγης του Δημοτικού Θεάτρου; 

Απάντηση: Συνεχίζονται οι έρευνες από μέρους της Αστυνομίας. Έχουν ληφθεί κάποιες καταθέσεις. Επαφίεται στο Γενικό Εισαγγελέα να δώσει περαιτέρω οδηγίες προς τα πού πρέπει να κατευθυνθούν οι ανακρίσεις. Πιθανόν να μην υπάρχει θέμα ποινικού αδικήματος το οποίο να δικαιολογεί περαιτέρω έρευνα εκ μέρους της Αστυνομίας. Όμως, αυτό θα το αποφασίσει ο Γενικός Εισαγγελέας.
Ερώτηση: Έχει σημειωθεί ένα επεισόδιο τραυματισμού Αστυνομικών από φορέα του ιού του AIDS.  
Απάντηση: Είναι ένα ιδιαίτερα δυσάρεστο επεισόδιο, το οποίο έχει να κάνει με θέματα υγείας των Αστυνομικών για τα οποία έχουμε ιδιαίτερη ευαισθησία. Ασφαλώς θα τους παρασχεθεί κάθε θεραπευτική αγωγή, ούτως ώστε να αποφευχθεί η μόλυνση τους με τον ιό και θα τους παρασχεθεί η αναγκαία υποστήριξη. Ο φορέας του ΑΙDS o οποίος προέβη σ’ αυτή την πράξη διέπραξε ποινικό αδίκημα το οποίο βεβαίως διώκεται. Αντιλαμβάνομαι όμως ότι πάσχει και από ψυχολογικά προβλήματα και γι΄ αυτό βρίσκεται υπό ψυχιατρική παρακολούθηση.

Ερώτηση: Τίθεται ένα ευρύτερο θέμα σχετικά με την ασφάλεια των Αστυνομικών.

Απάντηση: Ναι, και λαμβάνονται όλα τα μέτρα για την ασφάλεια των Αστυνομικών. Όμως, αυτού του είδους τα επεισόδια δεν μπορεί κανένας να τα προβλέψει και ασφαλώς, δημιουργούν ιδιαίτερες δυσκολίες στα μέλη του Αστυνομικού Σώματος.           

