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Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Καθηγητές και Καθηγήτριες

Αγαπητοί Μαθητές και Μαθήτριες,
Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ευχαρίστηση που αποδέχτηκα την ευγενική πρόσκληση να παρευρεθώ σήμερα ανάμεσά σας και να απευθύνω σύντομο χαιρετισμό. 

Κατ’αρχήν επιθυμώ να εκφράσω τα θερμά συγχαρητήρια μου στο Παρατηρητήριο Ισότητας Κύπρου για την ολοκλήρωση της αξιέπαινης αυτής πρωτοβουλίας να απορροφήσει κοινοτικούς πόρους και να υλοποιήσει το Πρόγραμμα αυτό με θέμα «Οι νέοι ενάντια στις διακρίσεις». 

Η Κυπριακή πολιτεία έχει ταυτιστεί πλήρως με τους στόχους του πρωτοποριακού αυτού προγράμματος όσον αφορά τα θέματα της ισότητας, της αλληλοαποδοχής, της αλληλοκατανόησης και της παροχής των ίσων ευκαιριών.

Τα Υπουργεία Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και Παιδείας και Πολιτισμού αγκάλιασαν  από την πρώτη στιγμή το πρόγραμμα αυτό και εργάστηκαν, με κάθε δυνατό τρόπο, για την επιτυχή υλοποίηση του. 

Μεγάλη είναι και η συμβολή των εκπαιδευτικών, οι οποίοι λειτούργησαν ως ερευνητές και καθοδηγητές, ώστε να υποκινήσουν και να ευαισθητοποιήσουν τους μαθητές στο πλαίσιο του αναλυτικού σχολικού προγράμματος για να δραστηροποιηθούν σε θέματα Διακρίσεων. 

Το γεγονός ότι το πρόγραμμα αυτό απευθύνθηκε σε μαθητές, οι οποίοι έχουν να διαδραματίσουν ένα σημαντικό ρόλο στην πρόληψη και αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού προβλήματος, είναι ιδιαίτερης σημασίας. Τα θερμά μου συγχαρητήρια και ευχαριστίες και στους μαθητές των 13 Σχολείων που συμμετείχαν με ζήλο στο πρόγραμμα και είναι σήμερα έτοιμοι να μας παρουσιάσουν τις δράσεις τους.

Αναμφισβήτητα μέσω της εκπαίδευσης και της ενημέρωσης των μαθητών, η πρόληψη φαινομένων ρατσισμού, ξενοφοβίας και αποκλεισμού των αλλοδαπών που ζουν στη χώρα μας, καθώς και όλων των μορφών ρατσισμού που εκδηλώνονται στην κυπριακή κοινωνία, είναι και η καλύτερη αντιμετώπιση του φαινομένου.

Η δημοκρατική διαπαιδαγώγηση των νέων  δεν αποτελεί μόνο αναπόσπαστο τμήμα του ευρωπαικού πολιτισμού μας, αλλά ουσιαστική ανάγκη για την ευαισθητοποίηση των μαθητών σε θέματα όπως η καταπολέμηση του αποκλεισμού και όλων των μορφών διακρίσεων, η εξοικείωση τους με διαφορετικές συμπεριφορές, στη βάση της πολυπολυτισμικής συμβίωσης και γενικότερα η αναγνώριση των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων των ξένων, κυρίως μεταναστών που ζουν στην χώρα μας.

Η ενεργός συμμετοχή των μαθητών της πρωτοβάθμιας και  της δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης και των νέων γενικά σε διάφορες δράσεις, πρέπει να αποτελεί τον πυρήνα κάθε στρατηγικής για την καταπολέμηση του ρατσισμού.


Θα ήθελα να τονίσω για ακόμη μία φορά πως η προώθηση στόχων ίσων ευκαιριών, συνεργασίας, αλληλοκατανόησης και αλληλοαποδοχής, μέσα από όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης αποτελεί μία από τις προτεραιότητες της Κυβέρνησης Τάσσου Παπαδόπουλλου.


Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού διακηρύττει άλλωστε το σεβασμό στην κουλτούρα, τα ήθη και έθιμα και τον πολιτισμό των αλλόγλωσσων μαθητών και μέσα από πληθώρα μέτρων, προγραμμάτων και εκδηλώσεων, προάγει την ανεκτικότητα και το σεβασμό στη διαφορετικότητα και την ομαλή σχολική ένταξη και ανέλιξη όλων των μαθητών.

Μεταξύ των προτεραιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως είναι και η γενικότερη πολιτική για μια υγιή νεολαία με στόχους και οράματα. Ο Οργανισμός Νεολαίας, ο κατ’ εξοχήν κρατικός φορέας που ασχολείται με τα θέματα και τα προβλήματα της νεολαίας, μέσα από τα προγράμματά του προωθεί τον υγιή τρόπο απασχόλησης και την ενεργότερη συμμετοχή και εμπλοκή των νέων σε διάφορες ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που αποσκοπούν στην πρόληψη ρατσιστικών τάσεων, αντιλήψεων και συμπεριφορών.
Αγαπητοί Καθηγητές και Καθηγήτριες

Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες,


Η εκδήλωση αυτή αποτελεί έμπρακτη απόδειξη ότι υπάρχει συνειδητή, υπεύθυνη και ευρεία υποστήριξη στην προσπάθεια να ευαισθητοποιηθούν οι νέοι μας για την καταπολέμηση του αποκλεισμού και όλων των μορφών διακρίσεων, την προώθηση της ισότητας, την αποδοχή της διαφορετικότητας, τον αλληλοσεβασμό και την ειρηνική και αρμονική συνύπαρξη.

Είμαι βέβαιος ότι  έχετε ωφεληθεί πολύ από τη συμμετοχή σας στο πρόγραμμα αυτό και έχετε ευαισθητοποιηθεί στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό στα θέματα ισότητας και διακρίσεων .

Να είστε βέβαιοι πως σαν πολιτεία, θα συνεχίσουμε να προσφέρουμε στους νέους μας τη δυνατότητα να εμπλέκονται ενεργά σε τέτοιες δράσεις για την οικοδόμηση μιας κοινωνίας χωρίς ρατσισμό, ξενοφοβία και μισαλλοδοξία.  
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