Δευτέρα, 2/2/2009

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης επισκέφθηκε και 
προήδρευσε σύσκεψης στην Ορεινή Λάρνακας
O Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά πραγματοποίησε σήμερα επίσκεψη στους αστυνομικούς σταθμούς Κοφίνου, Ζυγίου και Λευκάρων ενώ προήδρευσε σύσκεψης στην οποία συμμετείχαν αντιπροσωπείες των κοινοτήτων της Ορεινής Λάρνακας και συζητήθηκαν διάφορα ζητήματα που τις απασχολούν, με κυριότερα την ενίσχυση των αστυνομικών σταθμών με προσωπικό και τη νεανική παραβατικότητα.
Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο κ. Υπουργός, σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους υπογράμμισε ότι υπάρχει η πολιτική βούληση για επάνδρωση των αστυνομικών σταθμών της υπαίθρου που ήταν και εκ των κυριοτέρων προβλημάτων που τέθηκαν. Είναι ένα θέμα που μελετάται, είπε, αφού η ενίσχυση της υπαίθρου, μέσα από αστυνόμευση αλλά και πρόληψη, είναι μέσα στους στόχους και τις προτεραιότητες του Υπουργείου. 
Άλλο κυρίαρχο θέμα στη σύσκεψη ήταν η νεανική παραβατικότητα, με την καλύτερη λύση, όπως δήλωσε ο κ. Λουκά, να είναι η πρόληψη μέσω της επιμόρφωσης των νέων. «Πρέπει να τους δώσουμε να καταλάβουν ότι δεν είναι λύση ή εκτόνωση η παραβατικότητα, άρα πρέπει να τους προσφέρουμε εναλλακτικές λύσεις και αυτό είναι στους σχεδιασμούς μας», σημείωσε ο κ. Υπουργός.
Στους αστυνομικούς σταθμούς Κοφίνου, Ζυγίου και Λευκάρων, τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν στη στελέχωση, εξοπλισμό και λειτουργικά θέματα των σταθμών.
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