Παρασκευή, 14/5/2010
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης στη δεξίωση της Αστυνομίας στο Περίπτερό της στη Διεθνή Έκθεση Κύπρου
Είναι με χαρά που εγκαινιάζω το Περίπτερο της Αστυνομίας Κύπρου στην 35η Διεθνή Έκθεση. 
Για μια ακόμα φορά η Αστυνομία είναι παρούσα στο κορυφαίο πολιτικό, οικονομικό, κοινωνικό και πολιτιστικό γεγονός της χρονιάς. Η Διεθνής Έκθεση αποτελεί χώρο όπου προβάλλεται η εξέλιξη που συντελείται σε όλους τους τομείς της κυπριακής και διεθνούς επιχειρηματικότητας και η πρόοδος των δημόσιων φορέων στον τομέα της προσφοράς υπηρεσιών προς τους πολίτες.  

Η παρουσία της Αστυνομίας εδώ, που χρονολογείται από το 1996, δεν έχει λόγο μόνο συμβολικό. 
Βρίσκεται εδώ για να υπονοήσει με την παρουσία της ότι μετέχει στην οικονομική ζωή της Κύπρου, της Ευρώπης. 

Βρίσκεται εδώ γιατί, ως γνωστό, η ασφάλεια αποτελεί την αναγκαία προϋπόθεση ατομικής και συλλογικής ευημερίας και προόδου και η Αστυνομία έχει χρέος εξασφάλισης των συνθηκών εκείνων που θα επιτρέπουν στους πολίτες να ασκούν απρόσκοπτα τα ατομικά και συλλογικά δικαιώματά τους.
Βρίσκεται εδώ στο πλαίσιο των προσπαθειών της να πλησιάσει τον πολίτη, να κερδίσει την εμπιστοσύνη του και να βρίσκεται σε επικοινωνία μαζί του.

Το οργανωμένο έγκλημα, τα ναρκωτικά, η σωματεμπορία, η λαθρομετανάστευση, η εγκληματικότητα, τα θανατηφόρα τροχαία δυστυχήματα, αποτελούν τους βασικούς στόχους των υπηρεσιών της.

Στο Περίπτερο της Αστυνομίας φέτος, έχει την ευκαιρία το κοινό να ενημερωθεί από τα μέλη της σχετικά με τα μείζονα προβλήματα-μάστιγες που αντιμετωπίζουμε σήμερα στην Κύπρο: τα τροχαία δυστυχήματα και τα ναρκωτικά. 
Επίσης, για πρώτη φορά φέτος,  με την ευκαιρία των εορτασμών για τα 50χρονα της Κυπριακής Δημοκρατίας, παρουσιάζεται η διαχρονική ιστορία της Αστυνομίας στην έκθεση φωτογραφίας εντός του περιπτέρου.
Κλείνω με αυτές τις λίγες σκέψεις, και καλώ σ’ ένα πνεύμα συνεργασίας, συμφιλίωσης και συναπόδοσης στη δράση υπέρ του καλού, όλους. Ηγεσία και μέλη του Αστυνομικού Σώματος και πολίτες. 
Ευχαριστώ.
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