Συμμετοχή Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στο δημοψήφισμα για την ανάπλαση του παλαιού ΓΣΠ
Ο  Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης επισκέφθηκε σήμερα το Δημαρχείο Λευκωσίας, όπου ως δημότης Λευκωσίας άσκησε το εκλογικό του δικαίωμα, ψηφίζοντας στο δημοψήφισμα για την ανάπλαση του παλαιού ΓΣΠ. Στη συνέχεια είχε συνάντηση με τη Δήμαρχο κα Ελένη Μαύρου και ακολούθως προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

« Με μεγάλη χαρά και περηφάνεια κατέθεσα το δικό μου ψηφοδέλτιο στο δημοτικό δημοψήφισμα για την ανάπλαση του χώρου του παλαιού ΓΣΠ. Πάντοτε ήμουν υπέρ της εμπλοκής των δημοτών σε αποφάσεις, κυρίως σοβαρές, υπό τη μορφή άμεσης δημοκρατίας, δηλαδή δημοψηφισμάτων. Εύχομαι ότι όλοι οι δημότες θα ασκήσουν αυτό τους το δικαίωμα. Είναι δείγμα εμβάθυνσης και έντασης των δημοκρατικών θεσμών. Συγχαίρω θερμά το Δήμο Λευκωσίας, ιδιαίτερα τη Δήμαρχο κα. Ελένη Μαύρου. Είμαι βέβαιος ότι ο θεσμός θα συνεχιστεί και θα αποκτήσει μιμητές σε άλλους Δήμους. Χρειάζεται οι Δήμοι να γίνουν πραγματικά εργαστήρια δημοκρατίας και η συμμετοχή των δημοτών είναι απαραίτητη και πιστεύω δικαίωμα και υποχρέωση.»

Από την πλευρά της η κα. Μαύρου, δήλωσε, μεταξύ άλλων, ότι ο πρωτοποριακός αυτός θεσμός αποτελεί βήμα εμβάθυνσης της δημοκρατίας. Για πρώτη φορά στην Κύπρο, είπε, δίνεται η δυνατότητα στους δημότες να εκφράσουν άποψη και να ακουστεί η φωνή τους για την ανάπλαση ενός ιστορικού και σημαντικού χώρου στην πρωτεύουσα. Η Δήμαρχος Λευκωσίας σημείωσε, τέλος, ότι υπάρχει μεγάλη προσέλευση στο δημοψήφισμα.   
