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	Επιτρέψτε μου πρώτα να ευχαριστήσω τον Σύνδεσμο Εφέδρων Αξιωματικών και Οπλιτών του 281 ΤΠ για την πρόσκληση που μου έχουν στείλει να παραστώ στο σημερινό μνημόσυνο.

Μαζευτήκαμε σήμερα εδώ για να αποτίσουμε φόρο τιμής στους πεσόντες του 281 ΤΠ που χάθηκαν το 1974. Τιμούμε όλους τους αξιωματικούς και οπλίτες που θυσίασαν το πολυτιμότερο αγαθό που είχαν, τη ζωή τους, μαχόμενοι για την προάσπιση της δημοκρατίας, της ανεξαρτησίας και της εδαφικής ακεραιότητας της πατρίδας μας. Με πίστη και αποφασιστικότητα τους υποσχόμαστε πως θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για την αξιοπρέπεια και την τιμή μας. Πως η θυσία τους θα καθοδηγεί και θα καθορίζει πάντα την πορεία μας και πως δεν θα συνηγορήσουμε ποτέ στην απεμπόληση των δικαίων του κυπριακού ελληνισμού. Είμαστε χρεωμένοι από την ιστορία, από τους ήρωες και τους μάρτυρές μας να παραδώσουμε στις επόμενες γενιές μια ενωμένη, ελεύθερη και δημοκρατική Κύπρο. Αυτό το χρέος δεν μπορούμε να το αφήσουμε ανεξόφλητο. Με την εκπλήρωση αυτού του χρέους θα δικαιωθεί και η θυσία των ηρώων και των μαρτύρων μας που σήμερα τιμούμε.

Ήταν το πρωί της 15ης Ιουλίου που οι στρατιώτες κλήθηκαν για την καθιερωμένη πρωινή αναφορά. Το 281 ΤΠ τότε έδρευε στη Μύρτου. Όλοι όμως διαισθάνονταν ότι κάτι κακό έμελλε να συμβεί. Έλαβαν διαταγές να επιβιβαστούν στα φορτηγά και από εκεί ξεκίνησαν ένα ταξίδι χωρίς να ξέρουν πού και γιατί. Ξεκίνησαν με ελλιπή εξοπλισμό και κατευθύνθηκαν προς τη Λευκωσία, όπου βρισκόταν σε εξελιξη το πραξικόπημα της ΕΟΚΑ Β’.

Στις 20 Ιουλίου έγινε η πρώτη φάση της τουρκικής εισβολής και το τάγμα μετακινήθηκε προς τον Γερόλακκο, ενώ ο πρώτος λόχος κατευθύνθηκε προς το Μπογάζι. Το τάγμα ακολούθησε πορεία προς Ασώματο, Πάναγρα και τελικά στην Κερύνεια για απόκρουση της τουρκικής απόβασης. Tαυτόχρονα, όμως, τα τουρκικά αεροσκάφη αλώνιζαν στους κυπριακούς ουρανούς.

Η μάχη ήταν πραγματικά άνιση, καθώς ο εξοπλισμός ήταν ανεπαρκής. Ουσιαστική καθοδήγηση δεν υπήρχε και η επικοινωνία μεταξύ των τμημάτων ήταν ανύπαρκτη. Το τάγμα σταδιακά διαλύθηκε και οδηγήθηκε στην οπισθοχώρηση. Μετά την ολοκλήρωση της δεύτερης φάσης της τουρκικής εισβολής, ο απολογισμός του τάγματος ήταν δεκάδες νεκροί, τραυματίες και αγνοούμενοι.

Σήμερα, 37 χρόνια μετά, συνεχίζουμε να βιώνουμε τις συνέπειες του δίδυμου εγκλήματος του 1974. Παράλληλα, όμως, συνεχίζουμε να αγωνιζόμαστε για επανένωση της πατρίδας μας. Οι ψυχιές των ηρώων, εθνοφρουρών και αξιωματικών του 281 ΤΠ, δεν θα ησυχάσουν αν δεν βρούμε βιώσιμη και δίκαιη λύση στο κυπριακό πρόβλημα. Το παράδειγμα ηρωισμού και αυτοθυσίας τους όμως μας δίνει θάρρος στην προσπάθεια να επιτύχουμε αυτό τον στόχο.

Το σημερινό στάτους κβο είναι απαράδεκτο και ασφαλώς δεν μπορούμε να συμβιβαστούμε με αυτό. Δεν έχουμε το δικαίωμα να αποδεχθούμε τη διχοτόμηση, η οποία είναι καταστροφική για τον τόπο και θα επιφέρει ακόμη περισσότερα δεινά. Είμαστε υπόλογοι σ’ αυτούς που αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν αλλά και στη νέα γενιά. Δεν μπορούμε να παίζουμε το μέλλον της πατρίδας μας κορώνα-γράμματα υποθηκεύοντας παράλληλα το μέλλον των παιδιών μας με τη συνέχιση της κατοχής, της παρουσίας χιλιάδων κατοχικών στρατευμάτων και του εποικισμού. 

Το χρέος μας απέναντι στους νεκρούς τoυ 281 ΤΠ, αλλά και σε όλους όσοι έδωσαν τη ζωή τους στις διάφορες μάχες για την προστασία της δημοκρατίας, της εδαφικής ακεραιότητας και της κυριαρχίας της πατρίδας μας, επιβάλλει να συνεχίσουμε τον αγώνα για την επανένωση της πατρίδας μας. Μόνο τότε οι ψυχές των νεκρών μας θα αναπαυθούν. Γιατί μόνο τότε θα είναι βέβαιοι πως οι μελλοντικές γενιές των Κυπρίων δεν θα περάσουν ανάλογες με εκείνους τραυματικές εμπειρίες και δεν θα ζήσουν τις φρικαλεότητες ενός άλλου πολέμου.

Η σημερινή Κυβέρνηση δεν πρόκειται να πτοηθεί από τα όποια πισωγυρίσματα. Με βασικό όπλο, στον αγώνα μας για δικαίωση, τις αρχές του διεθνούς δικαίου, τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών αλλά και τις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο στόχος μας παραμένει ένας και μοναδικός: η επίτευξη μιας συμφωνημένης και αμοιβαίας αποδεκτής λύσης του Κυπριακού, στο πλαίσιο μιας διζωνικής δικοινοτικής ομοσπονδίας που θα διασφαλίζει και θα διαφυλάσσει ένα κράτος με μια κυριαρχία, μια ιθαγένεια και μια διεθνή προσωπικότητα στη βάση πολιτικής ισότητας, όπως αυτή καθορίζεται από τα σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ. Μιας λύσης που θα τερματίζει την κατοχή και τον εποικισμό και θα επανενώνει το έδαφος, τον λαό, τους θεσμούς και την οικονομία και θα αποκαθιστά και θα διασφαλίζει ταυτόχρονα τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελυθερίες ολόκληρου του λαού, Ελληνοκυπρίων, Τουρκοκυπρίων, Μαρωνιτών Αρμενίων, και Λατίνων.

Ο κυπριακός λαός στο σύνολό του είναι ένας φιλοπρόοδος, εργατικός, φιλειρηνικός και φιλήσυχος λαός. Στη λύση του Κυπριακού δεν μπορούμε να φτάσουμε με άλλο τρόπο, παρά με ειρηνικά μέσα. Και η λύση στην οποία θα καταλήξουμε θα πρέπει να είναι τέτοια που θα διασφαλίζει συνθήκες ειρηνικής συμβίωσης όλων των κατοίκων της Κύπρου. Καθόσον μας αφορά ως Κυβέρνηση, επιβεβαιώνουμε τη δέσμευσή μας ενωμένοι και αποφασισμένοι να συνεχίσουμε τον αγώνα για απαλλαγή της Κύπρου από την κατοχή, για λύση του Κυπριακού και επανένωση της πατρίδας με τρόπο που θα διασφαλίζει όλα όσα μας χαρακτηρίζουν ως κυπριακό λαό. Αυτό είναι το ελάχιστο μας καθήκον απέναντι σε όλους τους ήρωές μας που αγωνίστηκαν για την ελευθερία της πατρίδας μας.

Θα θέλαμε να βεβαιώσουμε εσάς, τις οικογένειες των πεσόντων και αγνοουμένων του τάγματος και τους συμπολεμιστές τους, ότι συμπονάμε για τον χαμό των δικών σας ανθρώπων και των συμπολεμιστών τους. Ταυτόχρονα, όμως, μοιραζόμαστε το αίσθημα υπερηφάνειας που νιώθετε για τους ήρωές σας, οι οποίοι είναι παράλληλα ήρωες ολόκληρης της Κύπρου. Ας είναι αιωνία η μνήμη τους.


