Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης για θέματα της επικαιρότητας
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης απάντησε σήμερα σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για θέματα της επικαιρότητας ως εξής:
Ερώτηση:  Ανησυχεί ιδιαίτερα την Αστυνομία και εσάς ως πολιτικό προϊστάμενο της, το φαινόμενο των επιθέσεων εναντίον Αστυνομικών.

Απάντηση: Είναι ένα πολύ σοβαρό φαινόμενο απαράδεκτης παραβατικότητας, το οποίο οφείλεται στο νταηλίκι κάποιων ανθρώπων, που δεν αντιλαμβάνονται ότι οφείλουν να ακούουν και να ακολουθούν τις οδηγίες της Αστυνομίας.  Το θέμα ερευνάται σε βάθος και έχουν συλληφθεί ύποπτοι οι οποίοι θα προσαχθούν ενώπιον της Δικαιοσύνης με σοβαρές κατηγορίες.      
Ερώτηση: Αντιλαμβάνομαι ότι θα είστε αμείλικτοι απέναντι σε τέτοιου είδους φαινόμενα. 
Απάντηση: Η Αστυνομία ερευνά σε βάθος όλες τις υποθέσεις και όταν υπάρχουν αποδείξεις- και εδώ υπάρχουν αποδείξεις- προσάγονται ο ύποπτοι στο Δικαστήριο και αυτό επιβάλλει τις ποινές που αναλογούν, βάσει του ποινικού νόμου. Θέλω να τονίσω ότι πολιτική της Κυβέρνησης είναι να ενισχυθεί η ασφάλεια και η φύλαξη των Αστυνομικών Σταθμών και να επανεξεταστεί το θέμα των οδηγιών προς τα μέλη της Αστυνομικής Δύναμης, όσον αφορά τη στάση τους έναντι αυτού του είδους την απαράδεκτη παραβατικότητα.
Ερώτηση: Ίσως να είναι δεμένα τα χέρια των Αστυνομικών, λόγω προηγούμενων πειθαρχικών ερευνών εναντίον κάποιων μελών της Αστυνομίας σε πολλές περιπτώσεις αδικαιολόγητα. Γι’ αυτό το λόγο, γίνεται προσπάθεια να εξυψωθεί το ηθικό τους.  

Απάντηση:  Αυτό είναι κάτι που συμβαίνει συνεχώς. Δεν οφείλεται σε συγκεκριμένες εξελίξεις ή μια στιγμιαία πράξη ή στάση. Το ηθικό της Αστυνομίας πρέπει πάντα να είναι ψηλό και φυσικά η προσπάθεια είναι, από τη μία αποτελεσματικότητα, από την άλλη σεβασμός των δικαιωμάτων των πολιτών. Πιστεύω ότι στις περισσότερες περιπτώσεις βρίσκεται αυτή η χρυσή τομή.

Ερώτηση: Εκτός από την ποινική έρευνα που διεξάγεται για την υπόθεση, αντιλαμβανόμαστε ότι έχει διοριστεί και ερευνών αξιωματικός. 

Απάντηση: Θα διεξαχθεί πλήρης έρευνα από το Τμήμα Επιθεώρησης και Ελέγχου της Αστυνομίας. Όταν συμπληρωθεί το πόρισμα θα είναι και στη διάθεση σας. Θα διερευνηθούν όλα τα γεγονότα που επισυνέβησαν εκείνη την ημέρα. 

Ερώτηση:  Γίνονται κάποιες διαδικασίες για την ενίσχυση των σταθμών, βάσει και των αιτημάτων των κατοίκων που ζητούν επιπρόσθετη αστυνόμευση;

Απάντηση: Αυτό είναι κάτι που γίνεται συνεχώς και στο βαθμό που είναι δυνατόν αυξάνεται η αστυνόμευση, κυρίως στις περιοχές όπου παρουσιάζονται φαινόμενα παραβατικότητας πιο συχνά από άλλες περιοχές.

Ερώτηση: Όσον αφορά τις πυρκαγιές, μόνο το Σαββατοκύριακο η Πυροσβεστική δέχτηκε 69 κλήσεις για πυρκαγιές, οι περισσότερες από τις οποίες ήταν στην Πάφο. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι πρόκειται για κακόβουλες ενέργειες.

Απάντηση: Συμπερασματικά και λόγω του χρόνου που σημειώθηκαν κάποιες πυρκαγιές αλλά και λόγω των άλλων φαινομένων που τις συνόδευαν, προκύπτει ότι δεν πρόκειται για τυχαίες πυρκαγιές. Πρόκειται για εμπρησμούς. Για παράδειγμα, η εκδήλωση μιας πυρκαγιάς κατά τις πρώτες πρωινές ώρες σε δύσβατες περιοχές δεν μπορεί να οφείλεται σε σύμπτωση, ούτε σε αντανάκλαση φωτός του ήλιου, ούτε σε αποτσίγαρο από διερχόμενο αυτοκίνητο. Άρα, δημιουργείται η εντύπωση- και αυτό διερευνά η Αστυνομία και η Πυροσβεστική – ότι πρόκειται για εκ προθέσεως εμπρησμούς. Όταν εκδηλώνονται τρείς πυρκαγιές ταυτοχρόνως στην ίδια περιοχή δεν μπορεί να οφείλονται σε τυχαίο γεγονός. 

Δυστυχώς δεν υπάρχουν ακόμη σαφείς αποδείξεις ούτε ύποπτοι που να μπορούν να ανακριθούν. Συνεχίζονται οι έρευνες και οι περιπολίες και αυτή η ένταση των προληπτικών μέτρων στοχεύει στη μείωση των φαινομένων αυτών και στην σύλληψη των ενόχων.

Ερώτηση: Έχουν ληφθεί κάποια μέτρα για την  αποτροπή πυρκαγιών;
Απάντηση: Λαμβάνονται πάντα όλα τα αναγκαία μέτρα στη βάση των δυνατοτήτων μας.                    
