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Απονομή Τιμητικής Πλακέτας στον ΥΔΔΤ, από την Επιτροπή Γυναικών Λάϊονς, στα πλαίσια Ημερίδας που συνδιοργανώνει με την Ένωση Συντακτών Κύπρου με θέμα: «Η Γυναίκα και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης» 11 Μαρτίου 2009, Αίθουσα «Σόλων Τριανταφυλλίδης», στην Τράπεζα Κύπρου, Αγία Παρασκευή, παρά το Χίλτον, Λευκωσία

Ευχαριστώ θερμά για την ιδιαίτερη τιμή να μου απονείμετε τιμητική πλακέτα στην αποψινή σας εκδήλωση, η οποία περιστρέφεται γύρω από ένα εξαιρετικά επίκαιρο και σημαντικό θέμα, αυτό της συμμετοχής και του ρόλου των γυναικών στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.   

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να συγχαρώ την πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Γυναικών Λάϊονς, αλλά και τα μέλη της Ένωσης Συντακτών για την πολύ σημαντική αυτή πρωτοβουλία, η οποία καταδεικνύει το ιδιαίτερο ενδιαφέρον σας γύρω από ζητήματα κοινωνικού ενδιαφέροντος, αλλά ειδικότερα γύρω από θέματα προάσπισης και κατοχύρωσης των δικαιωμάτων των γυναικών.         

Ως πρόεδρος του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, ο οποίος ως γνωστόν αποτελεί το κατεξοχήν αρμόδιο όργανο για την προώθηση της ισότητας των φύλων και την προάσπιση των δικαιωμάτων των γυναικών θα συνεχίσω να στηρίζω τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, τις οποίες θεωρώ ισότιμους εταίρους της Κυβέρνησης στον αγώνα για εξάλειψη των διακρίσεων και για κατοχύρωση της ισότητας σε όλους τους τομείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. 
Εκλαμβάνω το βραβείο αυτό ως ένα δείγμα εκτίμησης για το έργο και τη συμβολή του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας στην περαιτέρω προώθηση και εμπέδωση των αρχών της ισότητας των δύο φύλων και σας διαβεβαιώνω ότι θα εργαστώ με όλες μου τις δυνάμεις για την εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα, το οποίο αποτελεί υψηλή προτεραιότητά μας.
Και πάλι ευχαριστώ και εύχομαι κάθε επιτυχία στην αποψινή σας εκδήλωση.
