Δευτέρα, 11/5/2009
Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης
Μετά το πέρας της τελετής βράβευσης σχολείων που διακρίθηκαν στην εφαρμογή καλών πρακτικών πρόληψης της νεανικής παραβατικότητας, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων που αφορούσαν σε θέματα επικαιρότητας.
Κληθείς να σχολιάσει τα χθεσινά επεισόδια βίας μεταξύ οπαδών του ΑΠΟΕΛ και της Ομόνοιας, ο κ. Λουκά είπε ότι «αυτό επιτάσσει τάχιστα την εφαρμογή των προνοιών του Περί Βίας Νόμου και πρέπει να συμμορφωθούν όλοι - η Πολιτεία,  τα σωματεία, οι ομοσπονδίες». Και πρόσθεσε: «Πρέπει να ξεκινήσουμε να εφαρμόζουμε αυτό το νόμο επιτέλους για να μπορέσουμε να βάλουμε μια τάξη. Έγινε ειδική σύσκεψη σήμερα για αυτό το θέμα με την ηγεσία της Αστυνομίας για νέους τρόπους αστυνόμευσης, όχι μόνο αυτών των φαινομένων εκδηλώσεων βίας στα γήπεδα αλλά και άλλων εκδηλώσεων. Έχουν γίνει προτάσεις οι οποίες θα αξιολογηθούν και θα τις εφαρμόσουμε. Θα δείτε τα μέτρα». 
Ερωτηθείς ως προς το τι περιλαμβάνουν τα νέα μέτρα, ο κ. Υπουργός είπε: «Νέες τεχνικές, με εφοδιασμό από μέρους της Αστυνομίας νέας τεχνολογίας για αστυνόμευση αυτών των χώρων», αλλά και άλλα, τα οποία εξετάζονται, όπως είπε.
Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο κ. Λουκά υπογράμμισε: «Χρειάζεται η συνεργασία όλων για να αντιμετωπίσουμε αυτό το φαινόμενο. Δεν είναι μόνο κατασταλτικά μέτρα που πρέπει να ληφθούν από την Αστυνομία, αλλά και προληπτικά μέτρα που, δυστυχώς, δεν εξαρτώνται μόνο από την Αστυνομία αλλά από όλους τους φορείς και παράγοντες. Η αρίθμηση των θέσεων, τα εσωτερικά κυκλώματα, η έκδοση αθλητικής ταυτότητας, προβλέπονται στη νομοθεσία και είναι θέματα που πρέπει να προωθήσουμε για να εφαρμοστούν». 
«Θα πιέσουμε τους φορείς να τα εφαρμόσουν», σημείωσε, προσθέτοντας ότι ο κάθε φορέας θα πρέπει να προβεί σε ενέργειες στον τομέα για τον οποίο φέρει ευθύνη. 

Ερωτηθείς, στη συνέχεια, σχετικά με την απόφαση της ΕΔΥ που αναμένεται σήμερα για το θέμα του Διευθυντή των Κεντρικών Φυλακών, ο κ. Υπουργός είπε ότι η ΕΔΥ είναι το αρμόδιο όργανο και δεν πρέπει να γίνονται παρεμβάσεις ή δηλώσεις που να θεωρηθούν ότι παρεμβαίνουν στο έργο της. 

«Όποιος Διευθυντής και να είναι», τόνισε, «πρέπει να εφαρμόσει το πρόγραμμα που πρέπει να εφαρμόζεται. Δεν έχει σημασία ποιος θα είναι διευθυντής. Τόσα χρόνια οι φυλακές έχουν αφεθεί, έχουν χαλαρώσει και έχουν δημιουργηθεί όλα αυτά τα προβλήματα. Ο διευθυντής είναι υποχρεωμένος να εφαρμόσει τους κανονισμούς στις Φυλακές».
Σε σχετική ερώτηση, ο κ. Λουκά είπε ότι η ΕΔΥ, βάσει των κανονισμών, έπρεπε να δώσει 48ωρη προθεσμία στον Διευθυντή των Κεντρικών Φυλακών να τοποθετηθεί όσον αφορά στο αίτημα του Υπουργείου για διαθεσιμότητά του.
Αναφορικά με τους βανδαλισμούς στην οικία του Εζεκία Παπαϊωάννου, ο κ. Υπουργός δήλωσε: «Δεν νομίζω να έχει λογικό πολίτη αυτός ο τόπος που να μην έχει καταδικάσει αυτή την ενέργεια. Πρόκειται για εξτρεμιστικά στοιχεία που προσπαθούμε να εντοπίσουμε για να τους προτάξουμε ενώπιον της δικαιοσύνης». 
Σε ερώτηση αν το εν λόγω περιστατικό σχετίζεται με τα επεισόδια μεταξύ ΑΠΟΕΛ και Ομόνοιας, ο κ. Λουκά απάντησε ότι δεν μπορεί να ταυτίσει τα δύο περιστατικά.

«Αυτά τα περιστατικά», συμπλήρωσε, «μας ανησυχούν και ήταν και ένα θέμα της σημερινής σύσκεψης και αυτό». «Η Αστυνομία», συνέχισε, «αξιολογεί όλες τις πληροφορίες και θα έχουμε σύντομα τα συμπεράσματα. Θα παρθούν μέτρα στα μνημεία, με τα οποία πιστεύω ότι θα έχουμε αποτέλεσμα», κατέληξε.
Τέλος, κληθείς να σχολιάσει δηλώσεις της αντιπολίτευσης σχετικά με προσπάθεια κουκουλώματος της υπόθεσης Κίτα, ο κ. Υπουργός είπε: «Δεν έχω αντιληφθεί τέτοιο θέμα, δεν έχω εμπλακεί στη διαδικασία, υπάρχουν οι ανεξάρτητοι ποινικοί ανακριτές και είναι οι μόνοι αρμόδιοι με τον Γενικό Εισαγγελέα για να τοποθετηθούν επί του θέματος». 

