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1. Τομέας Δικαιοσύνης
Η παρακολούθηση των κλάδων του δικαίου που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου και η προώθηση νομοθετικών ρυθμίσεων κινήθηκε στα πλαίσια του Προγράμματος Διακυβέρνησης με στόχους τον εκσυγχρονισμό του δικαίου, την πρόληψη της παραβατικής συμπεριφοράς, την αποτελεσματική καταστολή του εγκλήματος και την πάταξη του σοβαρού εγκλήματος με διεθνικό χαρακτήρα, την ποινική μεταχείριση με σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα, την ταχεία και απρόσκοπτη λειτουργία των δικαστηρίων και την εναρμόνιση των νομοθεσιών υπό την αρμοδιότητα μας με το συνεχώς δημιουργούμενο νέο κεκτημένο.

Μέσα σ’ αυτά τα πλαίσια πολιτικής, αναπτύχθηκε στενή και αποδοτική συνεργασία με τους “φυσικούς εταίρους” του Υπουργείου, (Ανώτατο Δικαστήριο, Νομική Υπηρεσία, Επίτροπο Νομοθεσίας, Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικηγορικό Σώμα) ούτως ώστε οι νομοθετικές ρυθμίσεις να συγκεντρώνουν τον υψηλότερο βαθμό συναίνεσης και αποδοχής.

Ειδικότερα, στον τομέα της ποινικής μεταχείρισης αναφέρονται, μεταξύ άλλων, οι ακόλουθες εξελίξεις:

· Κατατέθηκε νομοσχέδιο που έχει ήδη ψηφισθεί, με το οποίο εισάγεται ένας νέος θεσμός στο σωφρονιστικό σύστημα, που ανταποκρίνεται στο σύγχρονο πνεύμα σωφρονιστικής πολιτικής και αποτελεί υλοποίηση συγκεκριμένης πρότασης στο Πρόγραμμα Διακυβέρνησης.  Σύμφωνα με τις προβλεπόμενες ρυθμίσεις, εγκαθιδρύεται Συμβούλιο Αποφυλάκισης επ’ Αδεία, το οποίο θα εξετάζει και θα αποφασίζει με βάση σειρά προϋποθέσεων και κριτηρίων, επί αιτημάτων κρατουμένων για αποφυλάκιση επ’ αδεία, με σκοπό τη συνέχιση της έκτισης της ποινής τους εκτός των Φυλακών, υπό τους όρους και περιορισμούς που θα θέτει το Συμβούλιο.

· Στο μεταξύ προωθήθηκαν και ψηφίστηκαν άλλες ρυθμίσεις που επιτρέπουν την υπό προϋποθέσεις έκτιση του τελευταίου μέρους της επιβληθείσας ποινής φυλάκισης εξ ολοκλήρου εκτός των Φυλακών (αντί της Ανοιχτής Φυλακής), υπό εποπτεία με ηλεκτρονικά μέσα. 
· καταργήθηκε η αναχρονιστική διαδικασία για διακρίβωση της ικανότητας παιδιών, μαρτύρων σε ποινική διαδικασία, να ορκιστούν και τέθηκε ως κανόνας ότι παιδιά – μάρτυρες ηλικίας κάτω των 14 ετών, θα καταθέτουν χωρίς όρκο.

· καταργήθηκε η υποχρεωτική αναζήτηση ενισχυτικής μαρτυρίας για τη μαρτυρία παιδιών σε ποινική υπόθεση.

· καθορίστηκε ως γενικός κανόνας ότι οι σύζυγοι είναι πάντα ικανοί, (αλλά όχι εξαναγκάσιμοι) μάρτυρες κατ’ αλλήλων.

Στον τομέα των νομοθεσιών γύρω από την απονομή της Δικαιοσύνης, προωθήθηκαν ρυθμίσεις που στοχεύουν στην αποφυγή καθυστερήσεων και υποβοηθούν στον καλύτερο προγραμματισμό του δικαστικού χρόνου.  Στα πλαίσια των στόχων αυτών αναφέρονται ενδεικτικά τα ακόλουθα:

· καταργήθηκε ως αχρείαστη, η διαδικασία υποβολής αίτησης στο Ανώτατο Δικαστήριο, προκειμένου να οριστεί δικαστήριο για την εκδίκαση ποινικών υποθέσεων στις περιπτώσεις εξωεδαφικής δικαιοδοσίας των δικαστηρίων της Δημοκρατίας και καθορίστηκε δια νόμου το αρμόδιο δικαστήριο.

· με τροποποίηση άλλων προνοιών, ρυθμίστηκε ώστε σε περίπτωση που σε στάδιο μεταγενέστερο της καταχώρησης μιας αγωγής, η επίδικη αξία της διαφοράς, λόγω τόκων, υπερβεί τα ανώτατα όρια της κλίμακας δικαιοδοσίας, η υπόθεση να μην παραπέμπεται σε άλλο δικαστήριο, αρμόδιο καθ’ ύλην, για επανέναρξη της διαδικασίας, αλλά να ολοκληρώνεται στο ίδιο δικαστήριο.

· σε συνεργασία με τη Βουλή προβλέφθηκε ώστε, αν το Επαρχιακό Δικαστήριο ενώπιον του οποίου καταχωρήθηκε μια αγωγή, είναι κατά τόπο αναρμόδιο, να δύναται, για διευκόλυνση των διαδίκων, να την παραπέμψει αυτό το ίδιο στο αρμόδιο κατά τόπο δικαστήριο.

Εξ άλλου,

· έχουν αναθεωρηθεί οι πρόνοιες αναφορικά με τον τόκο επί δικαστικών αποφάσεων, ώστε να ανταποκρίνονται στο καθεστώς που σήμερα ισχύει για τα επιτόκια

· έχουν επίσης εισαχθεί πρόνοιες για την παροχή της δυνατότητας στα κυπριακά δικαστήρια να παραπέμπουν προδικαστικά ζητήματα στο Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, επιπρόσθετα και για τα θέματα δικαστικής και αστυνομικής συνεργασίας στον ποινικό τομέα (Άρθρο 35 ΣΕΕ).

Σ’ ό,τι αφορά το δικηγορικό επάγγελμα, αυξήθηκε το μηνιαίο επίδομα που καταβάλλεται στους ασκούμενους δικηγόρους, προωθήθηκε νομοσχέδιο για την υποχρεωτική ασφάλιση των δικηγόρων έναντι επαγγελματικής ευθύνης και διοργανώθηκε με ευρωπαϊκή χρηματοδότηση σεμινάριο σχετικά με τα νομικά επαγγέλματα και τις υπηρεσίες στην εσωτερική αγορά.
Σ’ ό,τι αφορά το Ενοικιοστάσιο μειώθηκε από 14% σε 8% για τη διετία που αρχίζει από τις 22.4.2009 και λήγει μέχρι και τις 21.4.2011:
(α)
το ανώτατο όριο αυξήσεως ενοικίων για καταστήματα και κατοικίες, που βρίσκονται στις ελεγχόμενες περιοχές και συμπληρώθηκαν μέχρι 31.12.1999, και

(β)
η ποσοστιαία αναλογία αύξησης των ενοικίων για καταστήματα μέσα σε δυσπραγούσες περιοχές, που συμπληρώθηκαν μέχρι τις 31.12.1999.

Στα πλαίσια προώθησης της αρχής της ίσης μεταχείρισης και της εξάλειψης των διακρίσεων απορροφήθηκαν κοινοτικά κονδύλια ύψους €300.000.00 με σκοπό τη διοργάνωση δράσεων και εκδηλώσεων, σε συνεργασία με άλλες υπηρεσίες και φορείς.
Εξ άλλου υποβλήθηκε προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η τελική Έκθεση της υλοποίησης 13 δράσεων στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών για ΄Όλους.

Η Μονάδα Διεθνούς Νομικής Συνεργασίας, κατά το 2008, ανέπτυξε έντονη δραστηριότητα τόσο στο διεθνές όσο και το διμερές επίπεδο.
· Συγκεκριμένα, προώθησε ζητήματα που αφορούν στη συνομολόγηση διμερών συμβάσεων και την προσχώρηση σε πολυμερείς συμβάσεις νομικής συνεργασίας στους τομείς του αστικού, εμπορικού και ποινικού δικαίου.  Προώθησε επίσης ζητήματα που άπτονται της εφαρμογής Κανονισμών και άλλων νομοθετημάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

· Εκπρόσωπος της Μονάδας συμμετείχε σε Ομάδες Εμπειρογνωμόνων που συνέστησε το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αξιολόγηση της Ελλάδας και της Μάλτας για την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Εντάλματος Σύλληψης.

· Ως Κεντρική Αρχή για την εφαρμογή σχετικών πολυμερών και διμερών Συμβάσεων αλλά και Κανονισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης δέχθηκε και προώθησε:

· 7.500 αιτήσεις που αφορούσαν επίδοση εγγράφων 

· 192 αιτήματα νομικής αρωγής σε ποινικές υποθέσεις

· 60 Ευρωπαϊκά Εντάλματα Σύλληψης

· 27 αιτήσεις για μεταφορά καταδίκων

· 21 αιτήσεις για την επιστροφή απαχθέντων παιδιών

· 37 αιτήσεις για την αναγνώριση δικαστικών διαταγμάτων διατροφής

· αναγνώριση Δικαστικών Αποφάσεων και Δικαστικών Αποφάσεων Διαιτησίας

· Πιστοποίηση 420.000 εγγράφων με της σφραγίδα Apostille
· 8 αιτήσεις για τη λήψη μαρτυρίας σε Αστικές και Εμπορικές Υποθέσεις
2. ΑΝΤΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Συμβούλιο Εγκληματικότητας

Βασική προτεραιότητα του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως στον τομέα της αντεγκληματικής πολιτικής είναι η υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της εγκληματικότητας που εκπονήθηκε στα πλαίσια του Συμβουλίου Εγκληματικότητας.  Το Εθνικό Σχέδιο καλύπτει τη χρονική περίοδο 2006 – 2010 και περιλαμβάνει 86 δράσεις που αφορούν το θεσμό της οικογένειας και του σχολείου, τη ψυχαγωγία, την εργασία,  τη μεταχείριση αδικοπραγούντων και την κοινωνική επανένταξη των καταδίκων με στόχο τη μείωση των εγκληματογόνων παραγόντων, τη μείωση της υποτροπής και τη μείωση των ευκαιριών για διάπραξη αδικημάτων.

2.
Οι δράσεις αυτές αφορούν τα Υπουργεία Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Παιδείας και Πολιτισμού, Υγείας, Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, τον Οργανισμό Νεολαίας, την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, την Ένωση Δήμων και προνοούν τη συνεργασία, τη συνεταιρικότητα και την ενεργοποίηση όλων των αρμοδίων Υπηρεσιών και Φορέων.

Μεταξύ των κυριότερων δράσεων που έχουν υλοποιηθεί και αφορούν το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως είναι:

α)
Η εισαγωγή του θεσμού του Καθοδηγητή στις Φυλακές των οποίων η κύρια εργασία είναι η παρακολούθηση, η καθοδήγηση των νεοεισερχομένων,  των νεαρών και των υπό αποφυλάκιση καταδίκων.

β)
Η ετοιμασία και έκδοση Οδηγού Κοινωνικής Επανένταξης και Ενσωμάτωσης των Αποφυλακιζομένων, ο οποίος δίνεται και επεξηγείται στους αποφυλακιζόμενους λίγους μήνες πριν αποφυλακιστούν.  Ο Οδηγός  περιλαμβάνει χρήσιμες πληροφορίες σχετικά με τα διάφορα προγράμματα/μέτρα τα οποία μπορούν να προσφερθούν από τις αρμόδιες υπηρεσίες και φορείς στις οποίες μπορούν οι αποφυλακιζόμενοι να απευθυνθούν για βοήθεια/στήριξη, (οικονομική, επαγγελματική συμβουλευτική, ψυχολογική, στέγαση κλπ).

γ)
Η διεξαγωγή μελέτης αναφορικά με τη διαπίστωση των αναγκών των αποφυλακιζομένων με στόχο την κοινωνική επανένταξη και ενσωμάτωση τους

δ)
Η εφαρμογή προγραμμάτων εκπαίδευσης καταδίκων σε διάφορα τεχνικά επαγγέλματα σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς ώστε να καταστεί δυνατή η επαγγελματική τους αποκατάσταση

ε)
Η εφαρμογή προγραμμάτων, πρόληψης της νεανικής παραβατικότητας σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού καθώς και άλλους Φορείς,  τα οποία απευθύνονται σε μαθητές, εφήβους και γονείς.

ζ)
Η σύσταση ειδικού γραφείου στην Αστυνομία για το χειρισμό νεαρών παραβατών.

η)
Η επέκταση του θεσμού της κοινοτικής αστυνόμευσης κλπ.


Το 2003 άρχισε να εφαρμόζεται σε εννέα περιοχές με 27 Αστυνομικούς της Γειτονιάς.  Το 2006 ο θεσμός επεκτάθηκε σε 10 νέες περιοχές παγκύπρια με 12 επιπλέον Αστυνομικούς της Γειτονιάς και το 2008 ο θεσμός επεκτάθηκε σε 18 νέες περιοχές και σήμερα καλύπτει συνολικά 37 Δήμους/Κοινότητες/Συνοικισμούς με 273.000 κατοίκους και σε αυτούς υπηρετούν 45 Αστυνομικοί της Γειτονιάς.
3. ΙΣΟΤΗΤΑ ΑΝΔΡΩΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Η ισότητα Ανδρών και Γυναικών αποτελεί μία από τις κύριες προτεραιότητες του Προγράμματος Διακυβέρνησης και ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας που υπάγεται στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως συνεχίζει να έχει τον πρωταρχικό ρόλο στην προώθηση της ισότητας σε όλους τους τομείς της ζωής.  

Βασική προτεραιότητα του Εθνικού Μηχανισμού για το 2008 υπήρξε η εντατικοποίηση των προσπαθειών υλοποίησης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών, που ως γνωστό καλύπτει την περίοδο 2007-2013 και έχει ως στόχο τη σφαιρική αντιμετώπιση των θεμάτων ισότητας σε έξι βασικούς τομείς: στην εργασία, την εκπαίδευση, την επιστήμη και έρευνα, τη συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική ζωή και τα κέντρα λήψεως αποφάσεων, τη βία κατά των γυναικών και την αλλαγή των κοινωνικών στερεοτύπων.

Στα πλαίσια αυτής της προσπάθειας υλοποιήθηκαν: 

α) Η ίδρυση και λειτουργία του Πολιτισμικού Κέντρου Γυναικών, ως ανεξάρτητου σωματείου με την πλήρη στήριξη της Κυβέρνησης, το οποίο θα προάγει τη συνεργασία και την αλληλοκατανόηση όλων των γυναικών και ιδιαίτερα των Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων   

β) Η διοργάνωση συνεδρίου για την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στους κρατικούς προϋπολογισμούς   

γ) Η έναρξη εκστρατείας στην ύπαιθρο σε συνεργασία με τοπικές κοινότητες και η ετοιμασία σχετικού διαφωτιστικού υλικού για θέματα που αφορούν τη γυναίκα στην εργασία με ιδιαίτερη έμφαση στη συμφιλίωση επαγγελματικών – οικογενειακών υποχρεώσεων

δ) Η διοργάνωση σεμιναρίου για τη μελέτη των προβλημάτων των γυναικών με αναπηρίες και χρόνιες ασθένειες

ε) Η συμμετοχή στην ευρωπαϊκή εκστρατεία για αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στην πολιτική ενόψει των Ευρωεκλογών.

Παράλληλα, ο Εθνικός Μηχανισμός μέσω επιχορηγήσεων στήριξε τις γυναικείες και άλλες Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις για την προώθηση δικών τους δράσεων που προωθούν την ισότητα σύμφωνα με το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα.

Στα πλαίσια του νομοθετικού εκσυγχρονισμού για κατοχύρωση της ισότητας, το Υπουργείο προώθησε την ψήφιση του εναρμονιστικού νόμου «Περί Ίσης Μεταχείρισης Ανδρών και Γυναικών (Πρόσβαση σε Αγαθά και Υπηρεσίες και στην Παροχή αυτών) (Ν. 18(Ι)/2008). Στο παρόν στάδιο ολοκληρώνεται η διαδικασία ετοιμασίας Κανονισμών για εφαρμογή του Νόμου.  

4. ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΑ  ΕΡΓΑ 

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

(Α) Αστυνομία

(α) Έργα που έχουν υλοποιηθεί

Μέσα στα πλαίσια του στόχου που έχει τεθεί για αποκέντρωση και καλύτερη αστυνόμευση και εξυπηρέτηση του κοινού έχουν ολοκληρωθεί τα ακόλουθα έργα: 

(i)
Αστυνομικός Σταθμός στο  Πέρα Χωριό

Οι οικοδομικές εργασίες είχαν αρχίσει από τον Ιούλιο 2006 και το έργο έχει ολοκληρωθεί περί τα μέσα Ιουλίου του 2008, έναντι συνολικής δαπάνης €1.590.000. 

(ii)
Ετοιμασία Γενικού Χωροταξικού Σχεδίου για τις νέες κτιριακές εγκαταστάσεις και αξιοποίηση του χώρου του Αρχηγείου Αστυνομίας

Έχουν συμπληρωθεί οι εργασίες αποτύπωσης των υφιστάμενων κτιρίων και η συλλογή των στεγαστικών αναγκών για τα νέα κτίρια στο χώρο του Αρχηγείου Αστυνομίας. Η μελέτη του σχεδίου έχει ολοκληρωθεί περί το τέλος του 2008 και έχει διαβιβαστεί στο Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως για έγκριση.
(β) Έργα που βρίσκονται στο στάδιο υλοποίησης

Επιπρόσθετα, αναμένεται η ολοκλήρωση άλλων σημαντικών έργων της Αστυνομίας ως ακολούθως:

(i)  
Ανέγερση Ορόφου και Κρατητηρίων στον Αστυνομικό Σταθμό Αγίας Νάπας

Οι οικοδομικές εργασίες για ανέγερση επιπρόσθετου ορόφου και κρατητηρίων στον Αστυνομικό Σταθμό Αγίας Νάπας αναμένεται να ολοκληρωθούν το δεύτερο εξάμηνο του 2009, έναντι συνολικής δαπάνης €1.250.000.

(ii)
Ανέγερση νέου Αστυνομικού και Πυροσβεστικού Σταθμού στην Πόλη Χρυσοχούς
Η υλοποίηση του έργου έχει αρχίσει περί τα μέσα Απριλίου 2008 και το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί το Φεβρουάριο του 2010, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €8.030.000.

(iii)    Αστυνομική Διεύθυνση Πάφου (Α΄ Φάση)
Η πρώτη φάση της ανέγερσης της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πάφου θα υλοποιηθεί με την ανέγερση των Περιφερειακών Αστυνομικών Κρατητηρίων Πάφου και του Κεντρικού Αστυνομικού Σταθμού.
Η εκτέλεση των οικοδομικών εργασιών έχει αρχίσει τον Μάιο του 2008 και το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Νοέμβριο του 2009, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €7.000.000.

(iv)    Περιφερειακά Αστυνομικά Κρατητήρια Λευκωσίας 

Θα ανεγερθούν στο χώρο του Αστυνομικού Σταθμού Λακατάμειας-Ορεινής και θα περιλαμβάνουν 38 κρατητήρια. Οι οικοδομικές εργασίες έχουν αρχίσει τον Νοέμβριο του 2008 και αναμένεται να ολοκληρωθούν τον Μάρτιο του 2010, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €4.550.000.

(v)    Ανέγερση νέων Οπλαποθηκών Αρχηγείου Αστυνομίας

Ανέγερση νέων Οπλαποθηκών Αρχηγείου Αστυνομίας οι οικοδομικές εργασίες έχουν αρχίσει περί τα μέσα Δεκεμβρίου του 2008 και αναμένεται να ολοκληρωθούν τον Σεπτέμβριο του 2009, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €3.200.000.
(γ) Έργα για τα οποία έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες και       
προκηρύχθηκαν ή θα προκηρυχθούν οι σχετικές προσφορές

(i) Ανέγερση κτιρίου για τις ανάγκες της Μονάδας Αεροπορικών 
Επιχειρήσεων (ΜΑΕΠ)  στο αεροδρόμιο Λάρνακας
Η υλοποίηση της Α΄ φάσης του έργου θα προωθηθεί με ενιαία σύμβαση τύπου Μελέτη-Κατασκευή (Design & Build). Η έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών αναμένεται να αρχίσει τον 6/2009 και να ολοκληρωθεί τον 2/2011, με προκαταρκτική εκτίμηση δαπάνης €12.650.000.
(δ)
 Έργα τα οποία βρίσκονται στο στάδιο της μελέτης

(i) 
Δημιουργία κτιρίου Κράτησης Λαθρομεταναστών στη 

Μεννόγια (Α΄ Φάση)

Για επίλυση του πολύ σοβαρού προβλήματος εξεύρεσης χώρων κράτησης των λαθρομεταναστών που συλλαμβάνονται από την Αστυνομία μέχρι την στιγμή της απέλασης τους, έχει αποφασιστεί η ανέγερση κτιρίου Κράτησης Λαθρομεταναστών στην περιοχή Μεννόγιας. Ως εκ τούτου, έχει αποφασιστεί να προωθηθεί ως Α΄ Φάση η ανέγερση κτιρίου με μεταλλική κατασκευή η οποία μπορεί να υλοποιηθεί σε πιο σύντομο χρονικό διάστημα. Οι αρχιτεκτονικές μελέτες του έργου αναμένεται να ολοκληρωθούν τον Ιούνιο του 2009. Η προκήρυξη και αξιολόγηση των προσφορών αναμένεται να γίνει την περίοδο 9.6.2009 – 4.11.2009, η έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών τον Νοέμβριο του 2009 και η ολοκλήρωση του έργου τον Νοέμβριο του 2010, με προκαταρκτική εκτίμηση δαπάνης €9.550.000.   Το κτίριο θα είναι χωρητικότητας 256 ατόμων.
(ii)
Δημιουργία κτιρίου Κράτησης Λαθρομεταναστών στη 

Μεννόγια (Β΄ Φάση)

Η εκπόνηση των αρχιτεκτονικών μελετών του κυρίως κτιρίου για κράτηση των λαθρομεταναστών αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι τον Ιούνιο του 2010. Η προκήρυξη και κατακύρωση των προσφορών αναμένεται να γίνει την περίοδο 6.2010-12.2010 ενώ η έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών αναμένεται τον 12/2010 και η ολοκλήρωση των εργασιών τον 12/2013, με προκαταρκτική εκτίμηση δαπάνης €20.000.000.  Το κτίριο θα είναι με Ευρωπαϊκές προδιαγραφές και χωρητικότητας 304 ατόμων.  Αναμένεται να χρηματοδοτηθεί σημαντικό μέρος της δαπάνης και για τις δυο φάσεις από κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
(iii)      Αστυνομική Διεύθυνση Πάφου- (Β΄ Φάση) 
Η ετοιμασία των αρχιτεκτονικών μελετών της δεύτερης φάσης της ανέγερσης της Αστυνομικής Διεύθυνσης Πάφου έχει αρχίσει και αναμένεται να ολοκληρωθεί το Ιούλιο του 2009. Η έναρξη των οικοδομικών εργασιών αναμένεται να αρχίσει τον Μάιο του 2010 και το έργο να ολοκληρωθεί τον Μάιο του 2013.  Επίσης, αναμένεται να γίνει τμηματική παράδοση των χώρων στάθμευσης του κοινού μέχρι τον Μάιο του 2011, με προκαταρκτική εκτίμηση δαπάνης €16.800.000.

(Β)  Πυροσβεστική Υπηρεσία

(α) Έργα που έχουν υλοποιηθεί

(i)
Ανέγερση Β’ φάσης του Αρχηγείου της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας

Το 2007 άρχισε η ανέγερση της Β’ φάσης του Αρχηγείου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του οποίου οι οικοδομικές εργασίες ολοκληρώθηκαν περί το τέλος του 2008, αλλά η προσωρινή παραλαβή του έργου έγινε στις αρχές Ιανουαρίου του 2009, έναντι συνολικής δαπάνης €1.900.000. Το έργο περιλαμβάνει αποθηκευτικούς χώρους, γραφεία, αμαξοστάσιο και βοηθητικούς χώρους. 

(β) Έργα που βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο υλοποίησης

(i) 
Ανέγερση νέου Αστυνομικού και Πυροσβεστικού Σταθμού στην Πόλη Χρυσοχούς

Η έναρξη των κατασκευαστικών εργασιών του έργου έχει αρχίσει περί τα μέσα Απριλίου 2008 και το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί το Φεβρουάριο του 2010. Το  έργο έχει περιληφθεί στον Προϋπολογισμό της Αστυνομίας ως ενιαίο έργο με τον Αστυνομικό Σταθμό Πόλης Χρυσοχούς.

(ii)
Επέκταση αμαξοστασίου Πυροσβεστικού Σταθμού Ορόκλινης

Έγινε επαναπροκήρυξη του Διαγωνισμού τον Δεκέμβριο του 2008 και έχουν αρχίσει οι κατασκευαστικές εργασίες το Μάρτιο του 2009 και ολοκλήρωση τους τον Μάρτιο του 2010, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €862.500.
(γ)
Έργα τα οποία βρίσκονται στο στάδιο της μελέτης

Ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων της ΕΜΑΚ και της Σχολής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας



Ο σχεδιασμός του έργου θα ανατεθεί από το Τμήμα Δημοσίων Έργων σε ιδιωτικό γραφείο μελετητών.  Το έργο αναμένεται να στοιχίσει €14.375.000.

(Γ)
ΦΥΛΑΚΕΣ

Οι Φυλακές τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζουν οξύ πρόβλημα υπερπληθυσμού. Το πρόβλημα αυτό, που επηρεάζει την ομαλή λειτουργία των Φυλακών, θα αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά με την ολοκλήρωση του στεγαστικού προγράμματος για τις Φυλακές.

Μέσα στα πλαίσια της γενικής αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεων στο Τμήμα Φυλακών, είχαν εγκριθεί στον Προϋπολογισμό Αναπτύξεως για το 2008 αλλά και στο Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2009 - 2011 τα πιο κάτω έργα, τα οποία αφορούν την ανακαίνιση, αναβάθμιση, αναπαλαίωση και ανέγερση κτιρίων:

(α) Έργα που έχουν υλοποιηθεί

(i)
Προέκταση του Δυτικού ορόφου της Πτέρυγας 5

Η προέκταση του Δυτικού ορόφου της Πτέρυγας 5 άρχισε τον Μάρτιο 2007 του οποίου οι οικοδομικές εργασίες ολοκληρώθηκαν περί το τέλος του 2008, αλλά η προσωρινή παραλαβή του έργου έγινε στις αρχές Ιανουαρίου του 2009, έναντι συνολικής δαπάνης €800.000.  Η πτέρυγα τέθηκε σε λειτουργία στις αρχές Μαρτίου 2009. Στο δυναμικό της χωρητικότητας των Φυλακών έχουν προστεθεί 23 νέα κελιά, χωρητικότητας 46 ατόμων, με έπιπλα αντιβανδαλικού τύπου, ηλεκτρικές συρόμενες θύρες, κεντρικό σύστημα κλιματισμού και θέρμανσης και με τους απαιτούμενους χώρους υγιεινής.

(β) Έργα που βρίσκονται στο στάδιο υλοποίησης

(i)
Ανακαίνιση/αναβάθμιση των Πτερύγων 1 και 2 της Κλειστής 
Φυλακής

Η γενική ανακαίνιση/αναβάθμιση και ανέγερση πρόσθετων κελιών στο συγκρότημα των Πτερύγων 1 και 2 της Κλειστής Φυλακής άρχισε το Μάρτιο του 2007 και η Α΄ Φάση του έργου αναμένεται να ολοκληρωθεί το πρώτο εξάμηνο του 2009. Με την ολοκλήρωση και της Β΄ Φάσης του έργου, η οποία αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Οκτώβριο του 2011, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €9.600.000.  Με την ολοκλήρωση των έργων θα δημιουργηθούν 40 νέα κελιά, θα ανακαινισθούν 130 υφιστάμενα κελιά και θα δημιουργηθούν νέοι χώροι υγιεινής. Στα πλαίσια της γενικής ανακαίνισης των Πτερύγων θα εγκατασταθούν νέα συστήματα θέρμανσης και κλιματισμού, σύστημα πυρασφάλειας και ηλεκτρικές συρόμενες θύρες ασφαλείας. 

(ii)
Επέκταση της Ανοικτής Φυλακής
Οι οικοδομικές εργασίες για την επέκταση της Ανοικτής Φυλακής αναμένεται να αρχίσουν τον Οκτώβριο του 2009 και να ολοκληρωθούν σε 15 μήνες, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €1.035.000. Θα δημιουργηθούν 50 νέα κελιά, νέα είσοδος και γραφεία για το Προσωπικό. 

(iii)
Aναπαλαίωση της Πτέρυγας 9 

Με την αναπαλαίωση της Πτέρυγας 9 θα λειτουργήσουν 24 κελιά, χωρητικότητας 40 ατόμων, πλήρως εξοπλισμένα.  Με την ανέγερση των πρόσθετων αναγκαίων χώρων η Πτέρυγα θα χρησιμοποιηθεί για τη στέγαση ανηλίκων και των νεαρών κρατουμένων. Η προκήρυξη προσφορών αναμένεται τον Σεπτέμβριο του 2009 και η αποπεράτωση των εργασιών αναπαλαίωσης της Πτέρυγας 9 και ανέγερσης των πρόσθετων αναγκαίων χώρων αναμένεται να ολοκληρωθεί τον Φεβρουάριο του 2011, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €3.700.000.

(γ) Αναβάθμιση Ασφάλειας Φυλακών 

(i)
Ηλεκτρονικά Συστήματα Ασφαλείας 

Έχει ολοκληρωθεί η εγκατάσταση του Ηλεκτρονικού Συστήματος Ασφάλειας στις πτέρυγες 5 και 8, έναντι συνολικής δαπάνης €805.000. Κατά το Α΄ εξάμηνο του 2009 αναμένεται να ολοκληρωθεί η εγκατάσταση Κλειστού Κυκλώματος Παρακολούθησης στην Πτέρυγα 3 και στην νέα πύλη, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €166.750.

(ii)
Εγκατάσταση νέας περίφραξης ασφάλειας 

Το Σεπτέμβριο του 2009 αναμένεται να αρχίσουν οι εργασίες για την εγκατάσταση της νέας περίφραξης ασφαλείας στο χώρο των Φυλακών, η οποία θα βελτιώσει ουσιαστικά τα επίπεδα ασφάλειας των Φυλακών και αναμένεται να ολοκληρωθεί τέλος Φεβρουαρίου 2010, έναντι δαπάνης €1.115.000.

(iii)
Εγκατάσταση συστήματος απενεργοποίησης κινητών τηλεφώνων
Το σύστημα απενεργοποίησης κινητών τηλεφώνων αναμένεται να εγκατασταθεί εντός του 2009.  Το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών ανέλαβε την ετοιμασία των αναγκαίων εγγράφων για την προκήρυξη του σχετικού διαγωνισμού.

(iv)
Εγκατάσταση Αψίδας ανίχνευσης ναρκωτικών και εκρηκτικών στην είσοδο της Κλειστής Φυλακής

Για σκοπούς ενίσχυσης των προληπτικών μέτρων που αφορούν τη διακίνηση ναρκωτικών εντός των Φυλακών αναμένεται να εγκατασταθεί εντός του 2009 αψίδα ανίχνευσης ναρκωτικών και εκρηκτικών στην είσοδο της Κλειστής Φυλακής, έναντι εκτίμησης συνολικής δαπάνης €160.000.
Το έργο ανέλαβε να υλοποιήσει το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών.

(δ) Άλλα έργα 

(i)
       Δημιουργία του Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου

Για τη δημιουργία του Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου, τον Μάρτιο του 2008 είχε προκηρυχθεί διαγωνισμός για την αγορά υπηρεσιών από εξειδικευμένο οίκο  για την ετοιμασία του κτιριολογικού προγράμματος, της μελέτης, της επίβλεψης της κατασκευής και της οικονομικής διαχείρισης του Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου. Οι προσφορές που έχουν υποβληθεί αξιολογήθηκαν από το Συμβούλιο Προσφορών του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, το οποίο αποφάσισε την ακύρωση της διαδικασίας.  Η διαδικασία βρίσκεται ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών η τελεσίδικη απόφαση της οποίας αναμένεται μέχρι το τέλος Μαίου.  Σε περίπτωση οριστικής ακύρωσης των προσφορών θα δοθούν οδηγίες για την άμεση επαναπροκήρυξη των προσφορών με στόχο την όσο το δυνατή συντομότερη υλοποίηση της διαδικασίας.

Για την εκτέλεση του έργου χρειάζεται περίοδος 54 μηνών από την ημερομηνία κατακύρωσης και υπογραφή της σύμβασης. Η προκαταρκτική εκτίμηση δαπάνης με βάση τα δεδομένα του 2008 ήταν €9.900.000. Το Πολυδύναμο Ιατρικό Κέντρο θα περιλαμβάνει δύο ανεξάρτητες ιατρικές μονάδες ως ακολούθως:

α) Στη μία μονάδα θα παρέχεται Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη  και νοσηλεία στους ψυχασθενείς κρατούμενους  

β) Στη δεύτερη μονάδα θα παρέχεται Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και νοσηλεία στους κρατούμενους χρήστες ναρκωτικών ουσιών.

(ii)
Γενικό Χωροταξικό Σχέδιο
Το Τμήμα Δημοσίων Έργων ανέλαβε την ετοιμασία εγγράφων για προκήρυξη διαγωνισμού που αφορά την πρόσληψη εξειδικευμένων μελετητών για την ετοιμασία γενικού χωροταξικού σχεδίου με σκοπό την επέκταση/αναβάθμιση των Φυλακών λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη κτιριακή δομή.  Η αναβάθμιση αφορά την ανέγερση νέων πτερύγων για δημιουργία πρόσθετων χώρων κράτησης, νέας πτέρυγας υψίστης ασφαλείας, γραφείου παραλαβών και απολύσεων και ενιαίου μαγειρείου.

(iii)
Αναπαλαίωση Διατηρητέων κτιρίων


(α)  
Δημιουργία ανοικτής Φυλακής για τις Γυναίκες

Με σκοπό την αναβάθμιση της Πτέρυγας 3 των Γυναικών, αποφασίστηκε η αναπαλαίωση υφιστάμενου διατηρητέου κτιρίου για δημιουργία Ανοικτής Φυλακής, Επισκεπτηρίου και Κέντρου Εξωϊδρυματικής Απασχόλησης και Αποκατάστασης Κρατουμένων. Ο σχεδιασμός για την αναγκαία διαμόρφωση του κτιρίου έχει ανατεθεί στο Τμήμα Δημοσίων Έργων και αναμένεται  η εκτέλεση του έργου εντός του 2009.

(β)
Επέκταση του Κέντρου Εξωϊδρυματικής Απασχόλησης

Στον προγραμματισμό επέκτασης των κτιριακών εγκαταστάσεων του το Τμήμα Φυλακών έχει περιλάβει την γενική αναπαλαίωση της υφιστάμενης διατηρητέας κατοικίας στο χώρο της Ανοικτής Φυλακής για σκοπούς επέκτασης του Κέντρου Εξωϊδρυματικής Απασχόλησης και Αποκατάστασης Κρατουμένων, ούτως ώστε να παρέχεται η ευχέρεια ένταξης  μεγαλύτερου αριθμού κρατουμένων.

(Δ)   Κρατικό Αρχείο

Η ανέγερση του κτιρίου του Κρατικού Αρχείου κατάλληλα διαμορφωμένου σύμφωνα με Ευρωπαϊκές προδιαγραφές και η δημιουργία κατάλληλων συνθηκών για τη λειτουργία ενός σύγχρονου Κρατικού Αρχείου που να είναι σε θέση να ανταποκριθεί στις νέες προκλήσεις, έχει περιληφθεί στα έργα του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως που προτίθεται να προωθήσει στα πλαίσια του Μεσοπρόθεσμου Δημοσιονομικού Πλαισίου για τα έτη 2010-2012.   Έχουν ολοκληρωθεί τα κατασκευαστικά σχέδια και η προκαταρκτική εκτίμηση δαπάνης είναι της τάξης των €19.000.000.
5. ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Οδική Ασφάλεια

Το Τμήμα Τροχαίας έχοντας ως κύριο μέλημα τη διαμόρφωση σωστής οδικής συμπεριφοράς προβαίνει με στοχευμένες εκστρατείες και επιχειρήσεις για πρόληψη και πάταξη σοβαρών τροχαίων παραβάσεων και αδικημάτων επιδεικνύοντας μηδενική ανοχή στις κύριες αιτίες που αποδεδειγμένα προκαλούν σοβαρά και θανατηφόρα δυστυχήματα. 

Ενδεικτικά, κατά το 2008 αυξήθηκαν κατακόρυφα οι έλεγχοι αλκοόλης φθάνοντας στο ποσοστό 23.81%, με αποτέλεσμα την αισθητή μείωση στα θανατηφόρα δυστυχήματα. Συγκεκριμένα το 2008 οι νεκροί ανήλθαν στους 82,  αριθμός που είναι ο τρίτος μικρότερος των τελευταίων 30 χρόνων, ενώ ο συνολικός αριθμός των θυμάτων είναι ο μικρότερος από το έτος 1964.

Στα πλαίσια της συνολικής προσέγγισης του θέματος οδικής ασφάλειας, με τη λήψη δηλαδή αριθμού μέτρων που συνεργούν στην επίτευξη των στόχων και που αλληλοστηρίζονται για μεγιστοποίηση των αποτελεσμάτων αποφασίστηκε η εγκατάσταση συστήματος φωτοεπισήμανσης τροχαίων παραβάσεων, αποτελούμενου από 440 κάμερες (σταθερές και κινητές).  Το πρόγραμμα εγκατάστασης του συστήματος καλύπτει μια πενταετία και βρίσκεται στο στάδιο της ετοιμασίας τεχνικών προδιαγραφών.

Αντιναρκωτική Δράση
Η Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών (Υ.ΚΑ.Ν.) αντιλαμβανόμενη τη διεύρυνση, πολυπλοκότητα και την αυξητική τάση του προβλήματος, με την εντατικοποίηση των στοχευμένων επιχειρήσεων της δίδει έμφαση στην εξάρθρωση των δικτύων διακίνησης και εμπορίας ναρκωτικών, καθώς και στη σύλληψη των εμπόρων του λευκού θανάτου. 

Από τη μελέτη των στατιστικών στοιχείων και λαμβάνοντας υπόψη τις ποσότητες ναρκωτικών που έχουν κατασχεθεί, αποδεικνύεται ότι οι προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις της Υπηρεσίας έχουν επιφέρει θετικά αποτελέσματα, γι΄ αυτό και εκτίμηση μας είναι ότι οι στόχοι που τέθηκαν κατά το 2008 έχουν επιτευχθεί πλήρως.

Αντεγκληματική Δράση

Στη σημερινή εποχή, τα χαρακτηριστικά της εγκληματικότητας και του οργανωμένου εγκλήματος έχουν αλλάξει άρδην, με αποτέλεσμα να μειώνεται το αίσθημα ασφάλειας του πολίτη. Η Κυπριακή Αστυνομία με μια σύγχρονη αντεγκληματική πολιτική σε στρατηγικό και τακτικό επίπεδο και μέσα από στοχευμένες δράσεις ενεργεί προληπτικά και κατασταλτικά με στόχο την πρόληψη και εξιχνίαση του εγκλήματος, την τήρηση του Νόμου και της Τάξης, αλλά συνάμα την παροχή ποιοτικά αναβαθμισμένων υπηρεσιών στην κοινωνία.

Αξίζει να αναφερθεί ότι το 2008 το σοβαρό έγκλημα μειώθηκε κατά 3%, ενώ το ποσοστό εξιχνίασης του αυξήθηκε κατά 6%. Κρίνεται σκόπιμο όπως επισημανθεί η έντονη και συνεχής δραστηριοποίηση των αρμόδιων εξειδικευμένων Τμημάτων της Αστυνομίας (Γραφείο Καταπολέμησης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, Γραφείο Καταπολέμησης Αδικημάτων Κλοπής Πνευματικής Ιδιοκτησίας και Παράνομων Στοιχημάτων), όπου κατά το 2008 παρατηρείται αύξηση στις στοχευμένες επιχειρήσεις της τάξεως του 76% και αύξηση της τάξεως του 59% στη διερεύνηση των υποθέσεων, στα πλαίσια του περί Συλλογικών Στοιχημάτων Νόμου, καθώς επίσης και του περί Μηχανών Παιχνιδιού και Ψυχαγωγίας Νόμου.

Αγορά δύο ελικοπτέρων από την Αστυνομία
Έχουν κατακυρωθεί προσφορές για την αγορά δύο ελικοπτέρων από την Αστυνομία.   Τα ελικόπτερα αυτά θα αντικαταστήσουν τα δύο που διαθέτει η Αστυνομία και τα οποία θεωρούνται πλέον πεπαλαιωμένου τύπου και περιορισμένων επιχειρησιακών δυνατοτήτων.  Τα ελικόπτερα θα συμβάλουν τα μέγιστα στην επιτυχία του έργου της Αστυνομίας και θα χρησιμοποιούνται και για σκοπούς έρευνας και διάσωσης στην περιοχή ευθύνης της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ο πολίτης, οι ανάγκες και τα δικαιώματα του στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής
(α)
Νομοσχέδιο με τον τίτλο «Ο περί Ρυθμίσεως Ορισμένων Ανακριτικών Εξουσιών (Υπό κάλυψη Ανακριτές) Νόμος του 2007»

Το ΥΔΔΤ απέσυρε το νομοσχέδιο από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, με έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου, με στόχο την επαναδιατύπωση του για να περιοριστεί το πεδίο εφαρμογής του σε σχέση με τα αδικήματα για τα οποία θα μπορεί να δραστηριοποιείται υπό κάλυψη ανακριτής. Η ενέργεια αυτή έγινε στα  πλαίσια της διακηρυγμένης θέσης της Κυβέρνησης για την όσο το δυνατό περιορισμένη εφαρμογή μέτρων, τα οποία από τη φύση τους μπορεί να οδηγούν σε υπερβολικό επηρεασμό των δικαιωμάτων του πολίτη.


Στο μεταξύ έχει ετοιμαστεί νέο νομοσχέδιο με περιορισμένο πεδίο εφαρμογής το οποίο έχει υποβληθεί στο Υπουργικό Συμβούλιο για έγκριση και να κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση.

(β)
Νομοσχέδιο με τον τίτλο «Ο περί Καταπολέμησης της τρομοκρατίας Νόμος του 2007»


Το νομοσχέδιο είναι εναρμονιστικό με το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο και εφαρμοστικό για τη Σύμβαση για Παρεμπόδιση της Τρομοκρατίας του Συμβουλίου της Ευρώπης.  Η συζήτησή του έχει ολοκληρωθεί στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών και αναμένεται ότι θα σταλεί στην ολομέλεια του Σώματος σύντομα.

(γ)
Ευρωπαϊκά νομοθετήματα σε θέματα διασυνοριακής συνεργασίας για καταπολέμηση της τρομοκρατίας και του εγκλήματος


Στα πλαίσια της ίδιας πολιτικής για τη βαρύτητα που πρέπει να έχει ο σεβασμός των δικαιωμάτων του ανθρώπου έναντι των μέτρων καταπολέμησης του εγκλήματος, έχω με κάθε ευκαιρία στο επίπεδο της Ευρωπαϊκής Ένωσης καταστήσει σαφή τη θέση μας σε σχέση με το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο υπογραμμίζοντας ότι η Κύπρος θα εφαρμόζει με μεγάλη σχολαστικότητα όλες τις διατάξεις για την προστασία των ατομικών δικαιωμάτων και των προσωπικών δεδομένων ώστε να μη δίνεται καν η εντύπωση ότι υπάρχει ο παραμικρός κίνδυνος παραβίασης των δικαιωμάτων αθώων πολιτών.

(δ)
Νομοσχέδιο με τον τίτλο «Ο περί Αστυνομίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2009»

Με στόχο την αντιμετώπιση ορισμένων προβλημάτων που εντοπίστηκαν στην πράξη και για τη διασαφήνιση των εξουσιών του Υπουργού σε σχέση με αυτές του Αρχηγού Αστυνομίας έχει ετοιμαστεί τροποποιητικό νομοσχέδιο το οποίο έχει σταλεί στη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας για νομοτεχνικό έλεγχο.

(ε)
Νομοσχέδιο με τον τίτλο «Ο περί Ιδιωτικών Γραφείων Παροχής Υπηρεσιών Ασφαλείας (Τροποποιητικός) Νόμος του 2009»

Η ψήφιση του πιο πάνω νομοσχεδίου που κατατέθηκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων κατά τη διάρκεια της υπό επισκόπηση περιόδου αναμένεται να γίνει σύντομα.  Στόχος του νομοσχεδίου είναι βασικά η πρόληψη ανεπιθύμητων καταστάσεων σε σχέση με τα Ιδιωτικά Γραφεία Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας που διαπιστώθηκε ότι συμβαίνουν στην πράξη και οι οποίες δεν αντιμετωπίζονται σε ασφαλή βαθμό από την υφιστάμενη νομοθεσία.


Με τη ψήφιση του εν λόγω νομοσχεδίου σε νόμο θα αρχίσει η διαδικασία αδειοδότησης της λειτουργίας των Ιδιωτικών Γραφείων Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας και έτσι θα ασκείται ο απαραίτητος και προβλεπόμενος από το Νόμο, έλεγχος σ΄αυτά.

6.  ΦΥΛΑΚΕΣ


Παρά τα σοβαρά προβλήματα υπερπληθυσμού και υποστελέχωσης που αντιμετωπίζει το Τμήμα Φυλακών καταβλήθηκε μια αξιόλογη προσπάθεια για αναβάθμιση των παρεχόμενων Υπηρεσιών.

(α)
 Προωθήθηκε σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας ο σχεδιασμός σωφρονιστικών προγραμμάτων για ευαίσθητες ομάδες κρατουμένων όπως π.χ. ανήλικοι, νεαροί ενήλικες, γυναίκες, τοξικοεξαρτώμενοι και ψυχικά ασθενείς. Επίσης βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία για στελέχωση με προσοντούχο προσωπικό για την εφαρμογή τους καθώς και ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής.

(β)
Ψηφίστηκε εντός του 2008 ο Περί Φυλακών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2007 που αφορά τον «κατ΄ οίκον περιορισμό» με ηλεκτρονική παρακολούθηση καταδίκων υπό όρους, ως μέτρο κοινωνικής σωφρονιστικής. Η εφαρμογή των νέων ρυθμίσεων αναμένεται να γίνει μέχρι το τέλος του 2009 με την απόκτηση του αναγκαίου εξοπλισμού.

(γ)
 Ψηφίστηκε πρόσφατα ο περί Φυλακών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2008 σχετικά με το Συμβούλιο Αποφυλάκισης Κρατουμένων επ΄ αδεία. Είναι ένα πρωτοποριακό μέτρο που αναμένεται κυρίως να βοηθήσει στον σωφρονισμό των καταδίκων.

(δ)
Προωθήθηκε η διαδικασία για τη διαμόρφωση ξεχωριστής πτέρυγας στην οποίαν θα στεγαστούν οι ανήλικοι και νεαροί κρατούμενοι όπου θα υπάρχει καλύτερη δυνατότητα παροχής εξειδικευμένων σωφρονιστικών προγραμμάτων.

(ε)
Σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας προωθήθηκε σχέδιο για την ένταξη των αποφυλακιζομένων στο πρόγραμμα επιδοτούμενης εργασίας που λειτουργεί σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. (Αναμένεται η σχετική έγκριση για να λειτουργήσει εντός του 2009)    

(στ)
Προωθήθηκε η έκδοση του Οδηγού Κοινωνικής Επανένταξης και Ενσωμάτωσης Αποφυλακιζομένων» κάτι που αναμένεται να βοηθήσει στην επανένταξη των αποφυλακισθέντων στην κοινωνία.     Επίσης σε συνεργασία με τις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας προωθήθηκαν τρεις άλλες αξιόλογες εκδόσεις του Τμήματος Φυλακών «Διατηρώντας την Επαφή», «Προετοιμασία για απόλυση», και «Μιλώντας το με τα μικρά παιδιά»., τα οποία αποτελούν οδηγό για τις οικογένειες των κρατουμένων.   

(ζ) 
Προωθήθηκε η αναβάθμιση των Ιατρικών Υπηρεσιών εντός της Φυλακής με τα ακόλουθα μέτρα:
 i. 
Την λειτουργία 4 ανεξάρτητων μικρών ιατρείων 
ii. 
Ενισχύθηκε η παρουσία του Ιατρικού Λειτουργού κατά 3 ώρες ημερησίως (επιπρόσθετα από το κανονικό ωράριο και επίσης ανταποκρίνεται σε όλα τα επείγοντα περιστατικά καθ΄ όλο το 24ωρο. 
iii. 
Ενισχύθηκε το Νοσηλευτικό Προσωπικό κατά ένα Νοσηλευτή (από 4  σε 5)
 iv. 
Αναβαθμίστηκε ο ιατρικός εξοπλισμός των Φυλακών σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας.  

(η)
  Μέσα στα πλαίσια εκπαίδευσης των κρατουμένων υλοποιήθηκαν τ΄     
  ακόλουθα προγράμματα:
 i.  
Εκπαίδευση για ψυκτικούς θαλάμους και κλιματισμό, διάρκειας 180 ωρών και συμμετείχαν 12 κρατούμενοι,
 ii. 
Επαγγελματικής πιστοποίησης οικοδόμων και μαγείρων σε συνεργασία με το ΚΕΠΑ και την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού και 
iιι 
Ταχύρρυθμη επαγγελματική κατάρτιση στα Υδραυλικά σε   συνεργασία με τα Επιμορφωτικά Μαθήματα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.

(θ)  
Μέσα στα πλαίσια εκπαίδευσης του προσωπικού υλοποιήθηκαν τ΄ ακόλουθα:
 i. 
Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά συνέδρια και άλλα εκπαιδευτικά προγράμματα στο εξωτερικό σε συνεργασία με Κοινοτικά προγράμματα (Leonardo, Grudtving, MEDA, και Europass)
 ii.
 Εβδομαδιαίο σεμινάριο σε διοικητικό Προσωπικό από Ολλανδή εμπειρογνώμονα της Ε.Ε. σε θέματα χειρισμού αλλοδαπών κρατουμένων.
iii.
 Εκπαίδευση 8 νέων καθοδηγητών 
iv.
Διήμερη εκπαίδευση στην ΜΜΑΔ 18 μελών του Προσωπικού για αντιοχλαγωγική δράση.
 v. 
Εκπαίδευση μεγάλου αριθμού Προσωπικού σε συνεργασία με την Ακαδημία Δημόσιας Διοίκησης για τους νεοεισερχομένους, για την επαγγελματική συμπεριφορά, για την ασφάλεια δεδομένων, για θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης και για την μετανάστευση και το Πολιτικό Άσυλο.       

(ι)
Μέσα στα πλαίσια αναβάθμισης των επιπέδων ασφάλειας ομάδα Ιρλανδών Εμπειρογνωμόνων για θέματα ασφάλειας των Φυλακών ετοίμασε έκθεση μέρος των εισηγήσεων άρχισαν ήδη να υλοποιούνται.  

(κ)
Ολοκληρώθηκε επισκόπησης του Προσωπικού του Τμήματος Φυλακών η οποία κατέδειξε την ανάγκη για δημιουργία 72 νέων θέσεων Δεσμοφυλάκων και 15 νέων θέσεων Αρχιδεσμοφυλάκων. Επίσης προβλέπει την ενίσχυση του Τμήματος Φυλακών με 5 θέσεις Γραμματειακού Προσωπικού και μια θέση Λογιστή.  Μέρος των πιο πάνω προνοιών άρχισε να υλοποιείται.       

7. ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ

1.
Κατάσβεση Πυρκαγιών

Κατά τη διάρκεια του 2008 η Πυροσβεστική Υπηρεσία ανταποκρίθηκε παγκύπρια σε 12.485 κλήσεις για παροχή βοήθειας που αφορούσαν κατάσβεση πυρκαγιών, ειδικές εξυπηρετήσεις ανθρωπιστικής φύσεως και κλήσεις ασθενοφόρων ως ακολούθως:

i.
πυρκαγιές σε αστικές περιοχές

3.439

ii.
πυρκαγιές σε περιοχές της υπαίθρου
3.066

iii.
ειδικές εξυπηρετήσεις


5.374

iv.
κλήσεις ασθενοφόρων


      45

v.
ψευδείς κλήσεις



    561




Σύνολο


          12.485




Επίσης κατά τη διάρκεια του 2008 διασώθηκαν 2.515 άτομα (από οχήματα που ενεπλάκησαν σε τροχαία δυστυχήματα, ανελκυστήρες, φρεάτια, κρημνούς και άλλα).

2.
Πυροπροστασία

Το Τμήμα Πυροπροστασίας το οποίο συνεργάζεται στενά με τις αρμόδιες Υπηρεσίες των τοπικών Αρχών Αυτοδιοίκησης (Δημαρχεία, Επαρχιακές Διοικήσεις), με Κυβερνητικές Υπηρεσίες (Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως, Τμήμα Δημοσίων Έργων, Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, Τμήμα Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, Κυπριακό Οργανισμό Τουρισμού κ.α.) εξετάζει αρχιτεκτονικά σχέδια και εκφέρει απόψεις για την έκδοση άδειας, οικοδομής και επιθεωρεί οικοδομές για την έκδοση του Πιστοποιητικού Τελικής Έγκρισης και Άδειας Λειτουργίας.  Επιπρόσθετα, συμβουλεύει Ιδιωτικούς Οργανισμούς σε θέματα πυροπροστασίας και πυρόσβεσης και διοργανώνει διαφωτιστικές διαλέξεις τόσο για το ευρύτερο κοινό και οργανωμένα σύνολα όσο και για δημόσιους υπαλλήλους.  Το 2008 διεκπεραίωσε 10324 υποθέσεις σε σχέση με 9568 το 2007.

Επίσης, για ενδέκατη συνεχή χρονιά διοργανώθηκε η ‘Εβδομάδα Πυροσπροστασίας‘, η οποία είχε διεξαχθεί πριν την καλοκαιρινή περίοδο και τέθηκε ως ιδιαίτερος στόχος η διαφώτιση και ευαισθητοποίηση το κοινού σε ότι αφορά τους κινδύνους, από τις πυρκαγιές στην ύπαιθρο.

Η Εβδομάδα Πυροπροστασίας πραγματοποιήθηκε από τις 5-12 Μαίου 2008 και περιλάμβανε διαλέξεις, συμβουλές στο κοινό για θέματα πυροπροστασίας και διανομή διαφωτιστικού υλικού στην ύπαιθρο, στα σχολεία, γραφεία, ξενοδοχεία, ιδιωτικές πολυκατοικίες, στρατόπεδα της Εθνικής Φρουράς και άλλα οργανωμένα σύνολα.

3.
Ενίσχυση σε ανθρώπινο Δυναμικό

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία ενισχύθηκε από τις 2 Ιουνίου 2008 μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 2008 με 120 Εποχιακούς Αγροπυροσβέστες, οι οποίοι στελέχωσαν δεκαπέντε Πυροσβεστικούς Σταθμούς στην Ύπαιθρο.  

Ο θεσμός αυτός κρίθηκε πολύ αποτελεσματικός αφού μειώθηκε σημαντικά ο χρόνος ανταπόκρισης με αποτέλεσμα οι πυρκαγιές να κατασβένονται στο αρχικό τους στάδιο.

Επιπρόσθετα έχουν εγκριθεί από το Τμήμα Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού αριθμός θέσεων για ενίσχυση της στελέχωσης  της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  και αναμένεται να κατατεθούν ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων για έγκριση.

4.
Εκπαιδευτικά Προγράμματα

(α)
Στη Σχολή Πυροσβεστικής Υπηρεσίας


	Α/Α
	Εκπαίδευση 

στη Σχολή Πυροσβεστικής
	Διάρκεια 

Εκπαίδευσης
	Αριθμός 

Εκπαιδευομένων

	1.
	Εκπαίδευση Υπαστυνόμων
	2   εβδομάδες
	16

	2.
	Εκπαίδευση Υπαξιωματικών
	13   εβδομάδες
	15

	3.
	Επανεκπαίδευση Υπαξιωματικών
	4   εβδομάδες
	10

	4.
	Επανεκπαιδεύσεις σε τροχαία 

δυστυχήματα (3 σειρές)
	1   εβδομάδα
	47

	5.
	Εκπαίδευση μονιμοποίησης (1 σειρά)
	10  εβδομάδες
	10

	6.
	2 σειρές εκπαίδευσης στις

αναπνευστικές συσκευές
	3   εβδομάδες

4   εβδομάδες
	26

	7.
	1 σειρά εκπαίδευσης  νεοσυλλέκτων
	8   εβδομάδες
	5

	8.
	1 σειρά προκαταρκτικής  

εκπαίδευσης νεοσυλλέκτων
	1   εβδομάδα
	3

	9.
	14 σειρές εκπαίδευσης οδηγών
	1-5 εβδομάδες
	24

	10.
	Εκπαίδευση πυρόσβεσης εποχιακών 

πυροσβεστών
	1   εβδομάδα
	120

	11.
	Εκπαίδευση μελών εθελοντικής ομάδας διάσωσης
	1   μέρα
	20

	12.
	2 σειρές εκπαίδευσης μελών 

της Μ.Μ.Α.Δ. στο λαβύρινθο
	1   μέρα
	45

	13.
	11 σειρές εκπαίδευσης σε θέματα 

αντιμετώπισης σεισμών
	4   μέρες
	199

	
	
	ΣΥΝΟΛΟ
	540


(β)
Εκπαιδεύσεις μελών της Υπηρεσίας στο Εξωτερικό

Είκοσι τέσσερα (24) μέλη της Υπηρεσίας μετεκπαιδεύτηκαν σε διάφορα εκπαιδευτικά κέντρα εξωτερικού, στο Ηνωμένο Βασίλειο, Ελλάδα, Ιταλία, Σουηδία και Σιγκαπούρη.

Μέσα στα πλαίσια του Προγράμματος  Κοινοτικής Πρωτοβουλίας  INTERREG III/Α ΕΛΛΑΔΑ – ΚΥΠΡΟΣ για την περίοδο  2000-2006 στο Μέτρο 3.2 «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ, ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ» δέκα (10) Αξιωματικοί και Υπαξιωματικοί της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με είκοσι (20) Αξιωματικούς του Πυροσβεστικού Σώματος Ελλάδος, παρακολούθησαν πενθήμερο σεμινάριο στην Κρήτη για ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειριών. 

5.
Πτητικά Μέσα

Η Πυροσβεστική Υπηρεσία αξιοποίησε τα τρία Ρωσικά ελικόπτερα πυρόσβεσης, τα οποία είχαν ενοικιαστεί από το Υπουργείο Εσωτερικών.  Τα ελικόπτερα στάθμευαν στο Αεροδρόμιο Πάφου και τα πληρώματα τους διέμεναν κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας τους στον Πυροσβεστικό Σταθμό Αεροδρομίου Πάφου.

Τα Πυροσβεστικά Ελικόπτερα εργάστηκαν συνολικά 291 ώρες και 49 λεπτά.  Ανταποκρίθηκαν σε 123 περιπτώσεις μεγάλων πυρκαγιών στην ύπαιθρο και στα δάση εκτελώντας 2052 βολές και ρίχνοντας 10,260 τόνους περίπου νερό, που έπαιρναν από διάφορα φράγματα, δεξαμενές και τη θάλασσα.  Σε τρεις περιπτώσεις ένα ελικόπτερο στάληκε για κατάσβεση  πυρκαγιών στο Λίβανο και στη Ρόδο.

Μέσα στα πλαίσια της στενής συνεργασίας με το Πυροσβεστικό Σώμα  Ελλάδος δύο Ελληνικά πυροσβεστικά αεροπλάνα βοήθησαν στην κατάσβεση της πυρκαγιάς στην περιοχή της Οράς.

Σημαντική από κάθε άποψη ήταν και η προσφορά των ελικοπτέρων των Βρετανικών Βάσεων. Σε επτά περιπτώσεις ελικόπτερα των Βρετανικών Βάσεων ανταποκρίθηκαν για κατάσβεση πυρκαγιών σε αγροτικές και δασικές περιοχές.  Η επιχειρησιακή δράση και ο συντονισμός όλων των εναέριων μέσων είχε τεθεί κάτω από την ευθύνη του Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 

6.
Εξοπλισμός
Μέσα στα πλαίσια του ιδίου πιο πάνω Προγράμματος υποβλήθηκε και εγκρίθηκε κοινή πρόταση με το Ελληνικό Πυροσβεστικό Σώμα με τίτλο «Εξοπλισμός Πυροσβεστικής Υπηρεσίας  Κύπρου».  Ο  συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στις €674.905,77 και ολόκληρο το ποσό αφορά την Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου. Σημειώνεται ότι για την Κύπρο η επιχορήγηση από το Ευρωπαϊκό Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης ανέρχεται στο 50% της δαπάνης , ενώ το υπόλοιπο 50% επιχορηγείται από τον  κρατικό προϋπολογισμό.  Αναλυτικά, η Υπηρεσία μας έχει υποβάλει μία πρόταση που έχει ήδη υλοποιηθεί.  Πρόκειται για την προμήθεια τεσσάρων αντλιοφόρων πυροσβεστικών οχημάτων 4Χ2 για μεταφορά 4,000 λίτρων νερού, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν κυρίως για την κατάσβεση πυρκαγιών σε αγροτικές περιοχές και σε κατοικημένες περιοχές με στενούς δρόμους.  Στόχος είναι η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και ειδικότερα η αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών πυρόσβεσης-διάσωσης προς όφελος του πολίτη και του κράτους.

7.
Αυτονόμηση Πυροσβεστικής Υπηρεσίας

Το νομοσχέδιο για την αυτονόμηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και οι σχετικοί Κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων.   Άρχισε η συζήτηση του βασικού Νόμου στην Επιτροπή Νομικών της Βουλής και μετά τη ψήφιση του θα συζητηθούν οι σχετικοί Κανονισμοί.
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