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Χαιρετισμός ΥΔΔΤ Κ. Λουκά Λουκά στο 13ο ετήσιο φεστιβάλ Μόρφου
Pavillion, Παρασκευή 19/6/2009, 8.30 μ.μ.
Αγαπητοί φίλοι, 
αποτελεί για μένα ιδιαίτερη τιμή που είμαι σήμερα μαζί σας σήμερα για να απευθύνω χαιρετισμό στο 13ο Φεστιβάλ Μόρφου που διοργανώνει ο Δήμος Μόρφου στην προσφυγιά, μια καθιερωμένη πλέον εκδήλωση που αναβιώνει και συντηρεί τις μνήμες από τον όμορφο τουρκοκρατούμενο Δήμο.
Η Μόρφου ήταν και είναι από τις πιο εύφορες περιοχές της Κύπρου. Από το 1968 μέχρι το 1974 διοργανωνόταν στην πανέμορφη Μόρφου το ξακουστό Φεστιβάλ Πορτοκαλιού, την παράδοση του οποίου συνεχίζει το αποψινό φεστιβάλ στην προσφυγιά. Ήταν μια εξαίρετη γιορτή αφιερωμένη στα εσπεριδοειδή που ήταν το κύριο προϊόν της περιοχής.

Πριν την εισβολή, η Μόρφου κατείχε την πρώτη θέση στην παραγωγή και εξαγωγή εσπεριδοειδών. Οι ατέλειωτες εκτάσεις πορτοκαλεώνων της και άλλων ειδών εσπεριδοειδών, εκτός από κύρια πηγή εισοδήματος, χάριζαν στα χωριά του διαμερίσματος Μόρφου απίστευτη ομορφιά και μεθούσαν τον περαστικό με την ευωδία τους.

Η διοργάνωση της εκδήλωσης αυτής από τον Δήμο Μόρφου για 13η συνεχή χρονιά, μας ταξιδεύει πίσω στο παρελθόν και μας φέρνει μνήμες από την πανέμορφη Μόρφου, τον «πορτοκαλεώνα της Κύπρου». Δυστυχώς, ούτε και φέτος μπορέσαμε να πραγματοποιήσουμε το όνειρο για διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης στην αγαπημένη πόλη της Μόρφου, ένεκα και πάλι της τουρκικής αδιαλλαξίας και επεκτατικότητας.

Γι’αυτό θεωρώ τη διοργάνωση τέτοιων φεστιβάλ ιδιαίτερα σημαντική και αξιέπαινη. Συγχαίρω θερμά το Δήμαρχο κ. Χαράλαμπο Πίττα και όλα τα μέλη του αξιόλογου και δραστήριου Δημοτικού Συμβουλίου Μόρφου, γιατί πρωτοβουλίες σαν και αυτές συμβάλλουν στη διατήρηση της μνήμης των κατεχόμενων πόλεων και χωριών μας. Τέτοιες εκδηλώσεις μας κατακλύζουν από συναισθήματα νοσταλγίας και, ταυτόχρονα, ενδυναμώνουν με τον καλύτερο τρόπο τη μνήμη της κατεχόμενης πατρίδας ανάμεσα στα παιδιά και τους νέους μας. 
Ως Κυβέρνηση, δηλώνουμε και εδώ την αποφασιστικότητα και την επιμονή μας για συνέχιση των προσπαθειών και του αγώνα μέχρι την ημέρα της δικαίωσης, ώστε οι νέοι μας να έχουν σύντομα την ευχέρεια να ζήσουν ένα τέτοιο φεστιβάλ στη γενέτειρα τους χωρίς να περιορίζονται στα δικά μας λόγια και τις δικές μας περιγραφές.

Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω το 13ο φεστιβάλ της Μόρφου στην προσφυγιά, με την ευχή αυτή να είναι η τελευταία χρονιά που διοργανώνεται μέσα σε αυτές τις συνθήκες.


