Μήνυμα Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Λουκά Λουκά με την ευκαιρία του Πάσχα

Θα ήθελα επί τη ευκαιρία των εορτών του Πάσχα να απευθύνω σε όλους εσάς και στις οικογένειές σας τις πιο θερμές και ειλικρινείς ευχές μου για υγεία, ευτυχία, ειρήνη και αγάπη. Εύχομαι το βαθιά ανθρώπινο μήνυμα των ημερών του Πάσχα, που είναι μήνυμα ελπίδας και δύναμης, να αγγίξει φέτος τις καρδιές όλων και να τις γεμίσει.
Συνάμα εκφράζω τη συμπαράστασή μου προς όλους για τις προσπάθειες που καταβάλλετε για την επίτευξη των στόχων του Υπουργείου, που αφορούν την εμπέδωση της κοινωνικής γαλήνης μέσα σε συνθήκες δικαιοσύνης και ευταξίας.

Τις Άγιες ημέρες του Πάσχα, η Ανάσταση του Κυρίου μας υπενθυμίζει την πνευματική σχέση του ανθρώπου με το Θεό. Φέρνει το μήνυμα της αισιοδοξίας στηρίζοντας τις καρδιές όλων μας και ταυτόχρονα μας δίνει δύναμη για τον σκληρό αγώνα της ζωής. Μας θυμίζει ότι ο καθημερινός αγώνας στη ζωή συνεπάγεται επίσης θυσίες. Όλοι πρέπει να αντιμετωπίσουμε με αυτοπεποίθηση τις προκλήσεις που παρουσιάζονται και να προωθούμε πάντοτε το κοινό καλό.
Φέτος το Πάσχα βρίσκει την πατρίδα μας να συνεχίζει για 37η χρονιά τον δύσκολο αντικατοχικό αγώνα. Παρ´ όλες τις δυσκολίες που συναντά συνεχώς η δική μας πλευρά, δεν πρέπει να σταματήσουμε να ελπίζουμε. Εξακολουθούμε να αγωνιζόμαστε μέχρι να έρθει η ποθητή Ανάσταση και η λύτρωση.

Εύχομαι σε όλους σας προσωπική και οικογενειακή γαλήνη και ας αφήσουμε το μήνυμα αυτής της γιορτής ν’ αγγίξει τις καρδιές όλων μας και να μας γεμίσει δύναμη για τους αγώνες του καθενός μας, συλλογικούς και προσωπικούς.
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