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ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Μαθητές και Μαθήτριες,


Θα ήθελα κατ΄ αρχήν να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση να παρευρεθώ σήμερα ανάμεσα σας για να απευθύνω χαιρετισμό και να συγχαρώ την Επιτροπή Δημοσίων Σχέσεων του Δημοκρατικού Κόμματος, τη Δημοκρατική Κίνηση Καθηγητών Μέσης Γενικής, Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Δασκάλων που συνεργάστηκαν για την πραγματοποίηση του σημερινού Συνεδρίου.


Νιώθω, επίσης, την ανάγκη να εκφράσω τις ευχαριστίες μου για την επιλογή του θέματος και την πρωτοβουλία σας να συμβάλετε στην ευαισθητοποίηση και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του κοινωνικού αυτού φαινομένου.


Ιδιαίτερα θα ήθελα να καλωσορίσω τους εισηγητές οι οποίοι βρίσκονται σήμερα κοντά μας για να μας μεταφέρουν τις πολύτιμες γνώσεις, εμπειρίες τους και να μοιραστούν μαζί μας κοινούς προβληματισμούς.


Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι το σεμινάριο αυτό απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές, οι οποίοι έχουν να διαδραματίσουν ένα σημαντικό ρόλο στην πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας και νεανική παραβατικότητας.


Η βία και νεανική παραβατικότητα, ως μια μορφή αποτυχίας κοινωνικού ελέγχου, είναι φαινόμενο που διαφοροποιείται ανάλογα του ιστορικού χρόνου και του ευρύτερου κοινωνικού πλαισίου.


Σε κάθε τύπο κοινωνικής οργάνωσης και σε κάθε κουλτούρα αντιστοιχεί μια μορφή παραβατικότητας.


Το πρόβλημα της νεανικής παραβατικότητας είναι ένα φαινόμενο πολυδιάστατο και πολυσύνθετο που απασχολεί  ιδιαίτερα την κυπριακή κοινωνία τα τελευταία χρόνια και αποτελεί επίκεντρο θέμα.


Η εκδήλωση ή μη παραβατικής συμπεριφοράς μεταξύ των νέων είναι αποτέλεσμα μιας σειράς παραγόντων ψυχολογικών, κοινωνικών και οικονομικών που αφορούν κυρίως το ίδιο το άτομο, την οικογένεια, το σχολείο, το κοινωνικό περιβάλλον, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης σε συνδυασμό με τα χαρακτηριστικά της εφηβείας.


Δε μπορούμε να αμφισβητήσουμε το γεγονός ότι οι διαφοροποιήσεις στη δομή και λειτουργία που έχει υποστεί η κυπριακή κοινωνία την τελευταία εικοσαετία έχουν άμεση σχέση με τη συμπεριφορά των νέων.


΄Οσον αφορά τη νεανική παραβατικότητα στον ευρωπαϊκό χώρο από επιστημονικές έρευνες και συνέδρια που έχουν γίνει φαίνεται ότι η εικόνα ποικίλει από χώρα σε χώρα και από περιοχή σε περιοχή.  Παρόλα αυτά, υπάρχουν ορισμένα χαρακτηριστικά τα οποία εμφανίζονται συχνά σε αδικήματα που διαπράττουν ανήλικοι.


Διαπιστώθηκε μια σημαντική αύξηση στον αριθμό εγκλημάτων βίας.  Η βία αυτή, σε μεγάλο ποσοστό είναι άσκοπη, κάτι που θέτει ερωτήματα σχετικά με την υφέρπουσα ανησυχία των νέων στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν.  Ζήτημα επίσης άξιο προσοχής σε ορισμένες χώρες είναι η μείωση του μέσου όρου ηλικίας των ανηλίκων παραβατών.


Με βάση την επιστημονική έρευνα που διεξήγαγε το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως  για τη Νεανική Παραβατικότητα, το δείγμα της οποίας κάλυψε άτομα ηλικίας 14 μέχρι 21 ετών, το γενικό συμπέρασμα που προκύπτει είναι ότι μια κατηγορία συμπεριφορών που ακόμα είναι σε πολύ μικρά ποσοστά και σε ήπιο βαθμό αλλά είναι προβληματική είναι οι συμπεριφορές βίας και πρόθεσης χρήσης βίας. Σε σημαντικά ποσοστά εμφανίζεται η κατηγορία συμπεριφορών που σχετίζεται με την καταστροφή περιουσίας και οδικές παραβάσεις.


Θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση έχει θέσει ανάμεσα στις προτεραιότητες της την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της νεανικής παραβατικότητας ώστε να ληφθούν όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για την προστασία της νεολαίας μας.


Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για διαμόρφωση αντεγκληματικής πολιτικής, έχει συσταθεί Συμβούλιο Εγκληματικότητας.  Μεταξύ των βασικών στόχων του Συμβουλίου, στο οποίο συμμετέχουν κρατικοί και ιδιωτικοί φορείς, είναι ο σχεδιασμός Εθνικής Στρατηγικής, ο συντονισμός και η εφαρμογή όλων των μέτρων/προγραμμάτων που απαιτούνται για την πρόληψη και αντιμετώπιση της εγκληματικότητας.


Για το σκοπό αυτό το Συμβούλιο έχει εκπονήσει Εθνικό Σχέδιο Δράσης το οποίο καλύπτει τη χρονική περίοδο 2005-2010 η υλοποίηση του οποίου έχει ήδη αρχίσει.


Οι 103 δράσεις που έχουν σχεδιαστεί αφορούν το θεσμό της Οικογένειας και του Σχολείου, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την Εργασία, την Ψυχαγωγία, τη Νομοθεσία, τη Μεταχείριση και Κοινωνική Επανένταξη Αδικοπραγούντων και Κρατουμένων.  Επίσης προνοούν τη συνεταιρικότητα, την ενεργοποίηση όλων των αρμοδίων φορέων και είναι βασισμένες στην ολιστική αντιμετώπιση  του φαινομένου της παραβατικότητας σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές και άλλες διεθνείς στρατηγικές.


Ανάμεσα στους βασικούς στόχους του Συμβουλίου Εγκληματικότητας είναι και η ανάπτυξη δικτύου συνεργασίας με τις Τοπικές Αρχές, και γενικά την Κοινότητα για την προώθηση διαφόρων προληπτικών προγραμμάτων.


Στα πλαίσια αυτά έχει αρχίσει ο σχεδιασμός προγράμματος για την προαγωγή, της ψυχοκοινωνικής υγείας των μαθητών.  Το πρόγραμμα αυτό θα εφαρμοστεί πιλοτικά, πολύ σύντομα, σ΄ένα σχολείο της Κύπρου και σε μεταγενέστερο στάδιο θα επεκταθεί και σε άλλα σχολεία.


Επίσης το Συμβούλιο σε συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς, θα διοργανώσει εντός του 2006 Εκπαιδευτικό Σεμινάριο με θέμα «Βία και Νεανική Παραβατικότητα».


Στόχος του συνεδρίου είναι η εκπαίδευση ομάδας επαγγελματικών που θα αποτελείται από εκπαιδευτικούς, ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς και άλλους ειδικούς οι οποίοι έχουν να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο στην πρόληψη της νεανικής παραβατικότητας.


Μεταξύ των προτεραιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως είναι και η γενικότερη πολιτική για μια υγιή νεολαία με στόχους και οράματα.  Ο Οργανισμός Νεολαίας, ο κατ΄ εξοχήν κρατικός φορέας που ασχολείται με τα θέματα και τα προβλήματα της νεολαίας, μέσα από τα προγράμματα του προωθεί τον υγιή τρόπο απασχόλησης και την ενεργότερη συμμετοχή και εμπλοκή των νέων σε διάφορες ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που αποσκοπούν στην προαγωγή της ψυχικής υγείας τους.

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Μαθητές και Μαθήτριες,


Το σεμινάριο αυτό αποτελεί έμπρακτη απόδειξη ότι υπάρχει συνειδητή, υπεύθυνη και ευρεία υποστήριξη στην προσπάθεια να κρατηθούν οι νέοι μας μακριά από κάθε είδους επικίνδυνες συμπεριφορές.


Ως κράτος, επωμιζόμαστε την ευθύνη να βρισκόμαστε ανά πάσα στιγμή στο πλευρό των νέων μας, να αφουγκραζόμαστε τα προβλήματα και τις ανησυχίες τους με υπομονή, επιμονή, διαλλακτικότητα, δυναμισμό και σεβασμό προς αυτούς.


Για να έχουν λοιπόν ορατά αποτελέσματα οι προσπάθειες αυτές, χρειάζεται συνεχής συνεργασία όλων των φορέων, συμπληρωματικότητα των δράσεων, συνεχής επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού, και αξιολόγηση των στόχων μας.

ΑΜπ/ΕΙ.
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