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Η στενή συνεργασία μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας, στους τομείς της Δικαιοσύνης και Εσωτερικών, επιβεβαιώθηκε στη συνάντηση που είχε σήμερα στην Αθήνα, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Κύπρος Χρυσοστομίδης με τον Ελληνα Υπουργό Εσωτερικών Προκόπη Παυλόπουλο.

Οι δύο Υπουργοί συζήτησαν την προώθηση εφαρμογής της συνεργασίας σε ό,τι αφορά τη αστυνομία, τη πολιτική προστασία, καθώς και τα θέματα ισότητας, 

Συμφώνησαν επίσης ότι οι δύο χώρες θα συνεργαστούν στο πλαίσιο της Γαλλικής Προεδρίας, στα ζητήματα της μετανάστευσης.

Ο κ. Παυλόπουλος σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση επεσήμανε πως η συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών συνεχίζεται απρόσκοπτα τόσο στις διμερείς σχέσεις, όσο και στο πλαίσιο της ΕΕ, καθώς όπως τόνισε «στηρίζεται σε στέρεες βάσεις εδώ και πολλά χρόνια».

Αναφερόμενος στο θέμα της προώθησης της εφαρμογής της συνεργασίας των δύο χωρών σε ό,τι αφορά τη αστυνομία, υπενθύμισε πως «η συνεργασία αυτή έχει ξεκινήσει από τη συμφωνία του 1997-1998 και επικαιροποιήθηκε το Δεκέμβριο που μας πέρασε, σε ό,τι αφορά τους αξιωματικούς συνδέσμους με τους οποίους συνεργαζόμαστε στο εξωτερικό, αλλά κυρίως και με κοινές δράσεις και κοινές ανταλλαγές απόψεων σε θέματα οργανωμένου εγκλήματος, ναρκωτικών, αρχαιοκαπηλίας, ηλεκτρονικού εγκλήματος».

Στο θέμα της συνεργασίας σε επίπεδο πολιτικής προστασίας, ο κ. Παυλόπουλος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της Ελλάδας απέναντι στη Κύπρο, για τη περσινή πολλαπλή βοήθεια της, τονίζοντας πως «η συνεργασία οργανώνεται ακόμη περισσότερο, όποια από τις δύο χώρες έχει ανάγκη είμαστε εδώ για να προωθήσουμε τη συνεργασία αυτή».

Σε ό,τι αφορά στα θέματα ισότητας, είπε πως υπάρχει «στενή συνεργασία της Γενικής Γραμματείας Ισότητας με τη αντίστοιχη Υπηρεσία της Κύπρου, για τη βελτίωση της θέσης της γυναίκας» υπογραμμίζοντας πως είναι «ένας κοινός στόχος και για τις δύο χώρες».

«Συμφωνήσαμε ότι θα συνεργαστούμε στο πλαίσιο και της Γαλλικής Προεδρίας, η οποία θα προωθήσει θέματα μετανάστευσης για να μπορέσουμε να συμβάλουμε και οι δύο χώρες που έχουν κοινές θέσεις στα θέματα αυτά, στη προώθηση του ευρωπαϊκού κεκτημένου για τα ζητήματα της μετανάστευσης», τόνισε ο κ. Παυλόπουλος.

Ανέφερε πως «πρώτιστη προτεραιότητα και για τις δύο χώρες, είναι η προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Ζούμε κοινούς πολιτισμούς με μακρά παράδοση Δημοκρατίας και προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου, για μας οι μετανάστες είναι ιερά πρόσωπα και για αυτό το λόγο η προσπάθεια η οποία θα καταβάλουμε είναι να ενισχύσουμε την ευρωπαϊκή νομοθεσία να εξελιχθεί προς αυτή τη κατεύθυνση, αλλά ταυτοχρόνως να λάβει η Ευρώπη τα μέτρα εκείνα που πρέπει απέναντι σε εκείνους που παραβιάζουν κατάφωρα κανόνες, οι οποίοι αφορούν την μετανάστευση και ιδίως παραβιάζουν τους κανόνες εκείνους οι οποίοι απαγορεύουν την εκμετάλλευση του ανθρώπου».

Ο Υπουργός Εσωτερικών της Ελλάδας, παρατήρησε πως «το δουλεμπόριο από γειτονικές χώρες και ιδίως από την Τουρκία έχει αποκτήσει ανεξέλεγκτες διαστάσεις» και πρόσθεσε ότι Ελλάδα και Κύπρος, θα προσπαθήσουν «από εδώ και πέρα να αναδείξουμε την ανάγκη και η Ευρώπη να πάρει τα μέτρα της, ώστε να σταματήσουμε αυτή την εκμετάλλευση, διότι αποβαίνει σε βάρος του ανθρώπου».

«Είμαστε εδώ για να στηρίξουμε όλους εκείνους που έχουν ανάγκη, αλλά θα είμαστε εδώ με κοινή προσπάθεια για να εμποδίσουμε όλους εκείνους οι οποίοι δεν σέβονται στοιχειώδη δικαιώματα του ανθρώπου και εκμεταλλεύονται τον άνθρωπο», είπε ο κ. Παυλόπουλος.

Από την πλευρά του, ο κ. Χρυσοστομίδης επεσήμανε πως στη συνάντηση που είχε σήμερα με τον κ. Παυλόπουλο, επιβεβαιώθηκε η στενή συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών, ιδίως στους τομείς της Δικαιοσύνης και Εσωτερικών και πρόσθεσε «αναζητούμε τρόπους εμβάθυνσης αυτής της συνεργασίας».

Ο κ. Χρυσοστομίδης, υπογράμμισε ότι η συνεργασία των δύο κυβερνήσεων στα πλαίσια της ΕΕ «είναι μεγάλης σημασίας για μας, λόγω των εμπειριών της Ελληνικής Δημοκρατίας ως παλαιότερο μέρος της ΕΕ» και πρόσθεσε πως θα υπάρξει συνεχής επαφή μεταξύ των δύο πλευρών, με τη διοργάνωση εκδηλώσεων, ημερίδων και σεμιναρίων.

Νωρίτερα ο Υπουργός Δικαιοσύνης παρευρέθηκε στη τελετή αποφοίτησης στη Σχολή Εθνικής Ασφάλειας, από όπου αποφοίτησαν και δύο Κύπριοι.
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