Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με αντιπροσωπεία της Μικτής Επιτροπής του Ιρλανδικού Κοινοβουλίου για το Σύνταγμα της Ιρλανδίας
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξη κ.  Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα, ως Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών, συνάντηση με τον Πρόεδρο και μέλη της Μικτής Επιτροπή του Ιρλανδικού Κοινοβουλίου για το Σύνταγμα της Ιρλανδίας, οι οποίοι πραγματοποιούν επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο. 
Η αντιπροσωπία αποτελείται από τον Πρόεδρο της Επιτροπής κ. Sean Ardagh, τον Αντιπρόεδρο και τα τρία μέλη.
Στη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Υπουργός προέβη σε σύντομη αναδρομή στην ιστορία του Κυπριακού Προβλήματος και αναφέρθηκε ιδιαίτερα στις τελευταίες εξελίξεις, υπογραμμίζοντας ότι η Ελληνοκυπριακή κοινότητα με τον Πρόεδρο Χριστόφια διακατέχεται από ειλικρινή επιθυμία να εξευρεθεί λύση, κοινά αποδεκτή από τους Ελληνοκυπρίους και τους Τουρκοκυπρίους. Προϋπόθεση για να επιτευχθεί αυτό, σημείωσε, είναι η Τουρκία να διαφοροποιηθεί   από  την μέχρι τώρα πολιτική της και να επιθυμεί τέτοια λύση. 
Στη συνέχεια, ο κ. Χρυσοστομίδης ανέπτυξε στις βασικές θέσεις της Κυβέρνησης σε σχέση με τη μορφή του κράτους σε μια επανενωμένη Κύπρο, τη μετεξέλιξη του και τη διεθνή προσωπικότητα του.    
Ζητήματα κλειδιά για την Ελληνοκυπριακή πλευρά, είπε ο κ. Υπουργός, αποτελούν οι έποικοι, η αποχώρηση των Τουρκικών στρατευμάτων και τα δικαιώματα των Ελληνοκυπρίων προσφύγων, καθώς και οι  εγγυήσεις.       
