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Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, κ. Λουκά Λουκά, στον εορτασμό για την Αγία Ειρήνη, Προστάτιδα της Αστυνομίας
Αγαπητοί φίλοι και φίλες, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας στους εορτασμούς για την Aγία Ειρήνη, την Προστάτιδα του Αστυνομικού Σώματος. Σήμερα γιορτάζει η Αστυνομία μας, ρόλος της οποίας είναι η προστασία της κοινωνικής ειρήνης, την ευνομίας, της ανθρώπινης ζωής και περιουσίας, και της Δημοκρατίας.
Σήμερα, επίσης, αποτίνουμε φόρο τιμής στους πεσόντες αστυνομικούς, που, πιστοί στον όρκο τους για προάσπιση της ζωής των πολιτών και της ασφάλειας της κοινωνίας μας, έδωσαν σε καιρούς τραγικούς για τον τόπο το πολυτιμότερο αγαθό, την ίδια τη ζωή τους, για την προάσπιση της Δημοκρατίας και της νομιμότητας και για τη διαφύλαξη της ανεξαρτησίας και της ελευθερίας της Κύπρου.

Ανεκτίμητη υπήρξε και παραμένει η πολύπλευρη προσφορά και συμβολή της Αστυνομίας στην κοινωνική ανάπτυξη και ευημερία, σε μια εποχή κατά την οποία βρισκόμαστε αντιμέτωποι με πάρα πολλά νέα δεδομένα και προκλήσεις.

Οι τεράστιες και ραγδαίες πολιτικές, κοινωνικοοικονομικές και πολιτισμικές αλλαγές στο παγκόσμιο σκηνικό, και κατ’ επέκταση στο δικό μας γεωγραφικό χώρο, καθώς και η ένταξη της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, έχουν επιφέρει σημαντικές αλλαγές τόσο στην κοινωνία όσο και στη λειτουργία της Κυπριακής Αστυνομίας.

Ο ρόλος της έχει αναδιαμορφωθεί και πρέπει να αναδιαμορφώνεται περιοδικά και να αναπροσαρμόζει τα νομικά και τα θεσμικά της πλαίσια. Η Αστυνομία καλείται σήμερα να αντιμετωπίσει και να καταπολεμήσει νέα τυπολογία και χαρακτηριστικά στο έγκλημα, ενώ ο σεβασμός των δικαιωμάτων του πολίτη είναι καθολική σήμερα ηθική και νομική υποχρέωση που εμπεριέχεται και σε διεθνείς συνθήκες που προσυπέγραψε και η χώρα μας και που κατά συνέπεια τη δεσμεύουν. Η Αστυνομία καλείται να ενεργεί ως δύναμη στη δίωξη του εγκλήματος, αλλά και στην πρόληψή του, ιδιαίτερα των μορφών εκείνων του εγκλήματος που απειλούν τις αρχές και τις αξίες στις οποίες εδράζεται η αρμονική κοινωνική ζωή και η απόλαυση των δικαιωμάτων και των αγαθών.
Επιπρόσθετα, η Αστυνομία μας έχει να αντιμετωπίσει και να χειριστεί μια πλειάδα προβλημάτων πάνω σε ζητήματα ασφάλειας, τα οποία πηγάζουν από την έκρυθμη κατάσταση που, δυστυχώς, εξακολουθεί να υφίσταται, ως αποτέλεσμα της τουρκικής εισβολής του 1974 και της παράνομης κατοχής σημαντικού μέρους του νησιού μας.

Πέραν όμως των εγκλημάτων όπως η εμπορία ναρκωτικών, η εμπορία ανθρώπων, οι φόνοι, οι βομβισμοί, οι εμπρησμοί και άλλοι τύποι εγκλήματος που συνδέονται με την ανάπτυξη της τεχνολογίας, η Αστυνομία στην καθημερινή της δράση έχει να αντιμετωπίσει και πλήθος άλλων περιπτώσεων, στις οποίες βρίσκεται αντιμέτωπη με απλούς πολίτες που παραβατούν: τροχαίες παραβάσεις, επικίνδυνη οδήγηση, ανάρμοστη συμπεριφορά, οχληρία, βία στους αθλητικούς χώρους, νεανική παραβατικότητα.
Με συναίσθηση επιπρόσθετης ευθύνης έναντι στους πολίτες, η Αστυνομία οφείλει να ασκεί την τεράστια εξουσία της με αυτοσυγκράτηση και με γνώμονα πάντοτε το δημόσιο συμφέρον, και το αμόλυντο και αδιάφθορο του χαρακτήρα της Αγίας Ειρήνης, της προστάτιδας του Σώματος.
Θεωρώ αξιέπαινη τη συμβολή της Αστυνομίας, μέσα από μια σειρά οργανωμένων δράσεων, στο πλαίσιο πάντοτε του δικού της ρόλου και αποστολής, στην αντιμετώπιση των πιο πάνω εντεινόμενων κοινωνικών προβλημάτων. Η ουσιαστική αυτή προσφορά οφείλεται σε πολύ μεγάλο βαθμό στις ακούραστες προσπάθειες της μεγάλης πλειοψηφίας των μελών του Αστυνομικού Σώματος που καθημερινά βρίσκονται στην «πρώτη γραμμή των μαχών» που διεξάγονται, στην προσπάθεια της κοινωνίας να αντιπαλέψει με τις σύγχρονες αυτές μάστιγες. Η πλειοψηφία του Σώματος είναι άνθρωποι όπως όλοι, που έχουν αποδείξει μέσα από την ιστορία της Αστυνομίας ότι τρέφουν αγνά αισθήματα προς τον συνάνθρωπό τους – άνθρωποι που καθημερινά προβαίνουν σε πράξεις αλτρουισμού και αυτοθυσίας. Η επιτυχία, όμως, σε πολλούς τομείς πρέπει να βασίζεται σε μια ευρεία κοινωνική συμμαχία. 

Ο ρόλος του κάθε σύγχρονου Κύπριου αστυνομικού είναι τώρα πολύ περισσότερο πολυδιάστατος από ποτέ. Φυσικά ο παραδοσιακός ρόλος του αστυνομικού, ως φρουρός των νόμων και της ευταξίας, δεν έχει χάσει από τη σημασία του και είναι πάντοτε επιβεβλημένος. Το ίδιο επιβεβλημένος, όμως, είναι και ο ρόλος του ως υπηρέτης του κοινού με την προσφορά ποιοτικών υπηρεσιών ασφάλειας προς τους πολίτες τους οποίους είναι ταγμένος να υπηρετεί, με γνώμονα το σεβασμό των δικαιωμάτων τους. Ταυτόχρονα, όμως, η ανάπτυξη και διατήρηση σχέσεων εμπιστοσύνης, αλληλοβοήθειας, συνεργασίας και φιλίας με τους πολίτες είναι από τη μια αλάθητη μέθοδος επιτυχίας και από την άλλη στοιχειώδες καθήκον των οργάνων της τάξης.

Ο κάθε ευσυνείδητος αστυνομικός πρέπει να αισθάνεται τιμή και υπερηφάνεια για τη σημαντική αποστολή που του εμπιστεύεται η Πολιτεία, αλλά και πρέπει να καταβάλλει αδιάκοπες προσπάθειες για να αποτελεί πάντοτε πρότυπο ήθους και επαγγελματισμού. Οφείλει, επίσης, να ανταποκρίνεται με αντικειμενικότητα, ζήλο και αυταπάρνηση στις απαιτήσεις του καθήκοντος και της υψηλής αποστολής του.
Το ρόλο, όμως, της Αστυνομίας για ασφάλεια, ευημερία και πρόοδο πρέπει να αναγνωρίσει και ο κάθε πολίτης, ο κάθε ένας από εμάς. Επιβάλλεται να αντιληφθούμε τη σημασία και την αξία της αποστολής της, αποδεικνύοντας ότι είμαστε πραγματικά ενεργοί πολίτες με αγάπη για τον τόπο και να συνταχθούμε μαζί της, αφού το δύσκολο έργο της αφορά ολόκληρη την κοινωνία. Πρέπει να εδραιώσουμε και να ενδυναμώσουμε τις καλές σχέσεις και τη στενή συνεργασία μεταξύ Αστυνομικού Σώματος και πολιτών.
Η Πολιτεία αναγνωρίζει πλήρως το δύσκολο και πολυσχιδές έργο που καλείται να επιτελέσει η Αστυνομική Δύναμη, γι’ αυτό και θα συνεχίσει να αποδεικνύει έμπρακτα τη στήριξη και την υποστήριξη της στην πραγμάτωση της αποστολής της. Θα εξακολουθήσει να προωθεί, να σχεδιάζει και να υλοποιεί κοινωνικές πολιτικές και μέτρα, με στόχο μια Αστυνομία με ποιοτικά αναβαθμισμένες υπηρεσίες για τους πολίτες, μια Αστυνομία με επίκεντρο τον άνθρωπο. Θα συνεχίσει να υλοποιεί τον μακροχρόνιο σχεδιασμό της που στόχο έχει την αναδόμηση και βελτίωση της αποτελεσματικότητας και αξιοπιστίας του Σώματος.
Τελειώνοντας, διαβεβαιώνω το Αστυνομικό Σώμα ότι η Κυβέρνηση και συγκεκριμένα το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης θα είναι δίπλα σας για ό,τι χρειαστείτε, θα είναι πάντοτε αρωγός και συμπαραστάτης στις προσπάθειες για την επίτευξη των κοινών μας στόχων, που αποβλέπουν τελικά στην παροχή της οφειλόμενης προστασίας, ασφάλειας και κράτους δικαίου προς όλους τους πολίτες αυτού του τόπου.
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