Συνάντηση του  Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με αντιπροσωπεία της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης του Ελληνισμού
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης,  ως Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών είχε σήμερα συνάντηση με αντιπροσωπεία της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης του Ελληνισμού.
Μετά το πέρας της συνάντησης ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: «Είχα την ευκαιρία να συναντηθώ με την αντιπροσωπεία της Ένωσης, η οποία αποτελείται από ελληνικής καταγωγής πολιτικούς που δρουν σε ξένες χώρες. Είναι μια σημαντικότατη οργάνωση, η οποία ξεκίνησε τη δράση της το 1996 και αποτελεί ένα βασικό στήριγμα των δικών μας θέσεων σε πολλές χώρες. Θέλω να ευχαριστήσω τα μέλη της αντιπροσωπείας.
Ως Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών τους απάντησα σε πολλές ερωτήσεις που υπέβαλαν όσον αφορά την σημερινή κατάσταση στην Κύπρο και όσον αφορά τις εξελίξεις για τις συνομιλίες. Τους διαβεβαίωσα δε ότι θα έχουν την πλήρη στήριξη μας και τη δική μας συνεργασία σε ότι επιθυμούν.

Είμαι βέβαιος ότι η επίσκεψη τους στην Κύπρο θα είναι επιτυχής. Η Κυβέρνηση και η Βουλή θα διατηρήσουν στενές επαφές με την οργάνωση των ελληνικής καταγωγής πολιτικών παγκοσμίως, οι οποίοι είναι είτε μέλη Κυβερνήσεων, είτε μέλη Κοινοβουλίων ή ακόμη και μέλη Ομόσπονδων Κοινοβουλίων διαφόρων χωρών, όπως είναι ο Καναδάς, η Αυστραλία, οι ΗΠΑ, η Ρουμανία, η Ουκρανία κ.λ.π.»         
