Δευτέρα, 16/2/2009

Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης για 

επεισόδια και μεταθέσεις Αστυνομίας
Μετά τη σημερινή του συνάντηση με το Σύριο ομόλογό του, Δικαστή Muhammad Al-Ghafri, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων που αφορούσαν σε θέματα επικαιρότητας.

Σχετικά με τα χθεσινά επεισόδια που σημειώθηκαν μετά τον αγώνα μεταξύ Απόλλωνα και ΑΠΟΕΛ, ο κ. Λουκά είπε: «Έγινε κάποιο πρώτο βήμα με τη διεξαγωγή του αγώνα κατά τη διάρκεια της ημέρας. Θέση μου ήταν ότι όχι μόνο η έναρξη αλλά και η λήξη του αγώνα έπρεπε να γίνονται με το φως της ημέρας. Το θέμα της μετακίνησης των φιλάθλων θα το δω σύντομα με τις ηγεσίες των σωματείων και με την ΚΟΠ και τους αρμόδιους φορείς». 
«Τέτοια επεισόδια», σημείωσε, «μόνο ανεγκέφαλοι μπορεί να τα κάνουν. Έχει γίνει μάστιγα στον τόπο μας και είναι καθήκον μας να μην το αφήσουμε να επεκταθεί. Χτες έγινε καλή αστυνόμευση του αγώνα και εντός και εκτός γηπέδου. Τα επεισόδια προκλήθηκαν όταν οπαδοί σε ένα αυτοκίνητο το οποίο είχαν γεμίσει με πέτρες τις πετούσαν από τα παράθυρα. Ευτυχώς, έχουν συλληφθεί και πιστεύω ότι θα τιμωρηθούν παραδειγματικά. Έχω δώσει οδηγίες να είναι γρήγορη η παραπομπή τους στο δικαστήριο».

Συμφωνώντας με τη δήλωση του Αρχηγού Αστυνομίας ότι η Αστυνομία δεν μπορεί να παίζει κλεφτοπόλεμο πλέον, ο κ. Λουκά διεμήνυσε ότι η Αστυνομία θα είναι αμείλικτη στο συγκεκριμένο θέμα.

Σε ερώτηση αν θα παρθούν και άλλα μέτρα, ο κ. Υπουργός είπε: «Θα έχω συνάντηση πολύ σύντομα με τους αρμόδιους φορείς για να προχωρήσουμε και σε νέα μέτρα εκτός από τη μετάθεση της ώρας διεξαγωγής των αγώνων».

Και συνέχισε: «Από τα μέτρα που σκέφτομαι σοβαρά να ζητήσω από την ΚΟΠ και τα σωματεία είναι, αν δεν υπάρξει βελτίωση σε αυτό το φαινόμενο, να μη δίδονται εισιτήρια στους οπαδούς της φιλοξενούμενης ομάδας. Πρέπει κάποτε να συμβάλουμε όλοι, όχι μόνο η Αστυνομία ή το Υπουργείο, αλλά όλοι οι φορείς και τα ΜΜΕ να είναι συμπαραστάτες σε αυτό το θέμα. Δεν έχω δει τα Διοικητικά Συμβούλια των σωματείων αλλά πιστεύω θα έχω τη συνεργασία τους γιατί και οι ίδιοι πρέπει να πρωτοστατήσουν στην επίλυση του προβλήματος».

Κληθείς, στη συνέχεια, να σχολιάσει ισχυρισμούς της αντιπολίτευσης περί αναξιοκρατικών κριτηρίων στις πρόσφατες μεταθέσεις στην Αστυνομία, ο κ. Λουκά επανέλαβε ότι όλες οι τοποθετήσεις και μεταθέσεις έχουν γίνει με αξιοκρατικά κριτήρια και δεν έχει γίνει καμιά κομματική παρέμβαση. «Δεν έχουμε την πολυτέλεια, στο σημείο που είχε φτάσει η Αστυνομία μας, να βάζουμε κομματικά οφέλη για να κάνουμε μια μετάθεση ή τοποθέτηση. Είναι φυσικό σε 214 μεταθέσεις και τοποθετήσεις ότι θα υπάρξουν και κάποια παράπονα, αλλά η Αστυνομία είναι ένα σώμα όπου ο κάθε αστυνομικός πρέπει να υπηρετεί εκεί που πρέπει να υπηρετήσει –  όχι όπου θέλει αλλά όπου τον χρειάζεται η υπηρεσία». 

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι υπήρξε ήδη μια παραίτηση, ο κ. Υπουργός διευκρίνισε ότι, σύμφωνα με πληροφόρηση που είχε από το Βοηθό Αρχηγό Αστυνομίας, δεν πρόκειται περί παραίτησης συγκεκριμένου αξιωματικού αλλά αίτησης άδειας.

Σε ερώτηση αν ήταν αναγκαίο να γίνουν τόσες πολλές μεταθέσεις, ο κ. Υπουργός απάντησε καταφατικά προσθέτοντας: «Στηρίζονται σε ένα μακροχρόνιο σχεδιασμό που θα δώσει μια νέα δομή στην Αστυνομία μετά τα θλιβερά γεγονότα με την απόδραση του ισοβίτη Κίτα που έφεραν στην επιφάνεια πολλά προβλήματα στο Σώμα και είναι αυτό που προσπαθούμε να διορθώσουμε. Ξεκινώντας όχι μόνο από το Αρχηγείο, αλλά και από την ύπαιθρο, τον τελευταίο αστυνομικό σταθμό, έχουμε δώσει προτεραιότητα σ’ αυτό το θέμα».

Σε παρατήρηση, τέλος, ότι έχει επισκεφθεί ήδη τρεις σταθμούς της υπαίθρου όπου διαπίστωσε αρκετά προβλήματα, ο κ. Λουκά είπε: «Δεν έχουμε την πολυτέλεια να κρύψουμε οτιδήποτε. Για να μπορέσουμε να προσφέρουμε στην Αστυνομία, πρέπει να δεχθούμε την πραγματικότητα και να τη διορθώσουμε».
