Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με την Εκτελεστική Επιτροπή του ΚΕΒΕ
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ  Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με την Εκτελεστική Επιτροπή του ΚΕΒΕ.
Μετά την συνάντηση, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: « Είχαμε μια πολύ ενδιαφέρουσα συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων για διάφορα θέματα που αφορούν τους οικονομικούς εταίρους, τα οποία σχετίζονται με την απονομή δικαιοσύνης, την ταχύτερη διεκπεραίωση υποθέσεων και την εισαγωγή νέων μεθόδων επίλυσης διαφορών, όπως είναι η διαιτησία και η διαζευκτική μέθοδος επίλυσης διαφορών. Συζητήσαμε την πιθανότητα τροποποίησης του νόμου περί διαιτησίας. Υπάρχει το νομοθετικό πλαίσιο έτσι ώστε η Κύπρος να καταστεί κέντρο διαιτησίας, όπως είναι το Παρίσι, το Λονδίνο, η Στοκχόλμη, η Μάλτα και ο Λίβανος. Θα ήταν ένα συγκριτικό πλεονέκτημα της Κύπρου σε σχέση με άλλες χώρες, αν μπορούσαμε να την καθιερώσουμε ως κέντρο απονομής δικαιοσύνης δια της μεθόδου της διαιτησίας. Γι΄αυτό, έχουμε πει ότι χρειάζεται πλήρης συνεργασία μεταξύ Κυβέρνησης και Επιμελητηρίων, έτσι ώστε στα πλαίσια της λειτουργίας των Επιμελητηρίων να διεξάγονται οι διαιτησίες επίλυσης διεθνών, κυρίως, διαφορών.                      

Επίσης, ασχοληθήκαμε με το οικονομικό έγκλημα και τις παραμέτρους του, συμπεριλαμβανομένων των ακάλυπτων επιταγών και του ξεπλύματος βρώμικου χρήματος. Αγγίξαμε και τα θέματα της καλύτερης αστυνόμευσης αλλά και της καλύτερης διαχείρισης της κυκλοφορίας. Αναφέρθηκα σε μέτρα που έχουν ληφθεί για την προσωρινή απάμβλυνση του κυκλοφοριακού στις εισόδους της Λευκωσίας. 
Όλα αυτά καταλήγουν σε κάποιες εισηγήσεις που πρέπει να προωθήσουμε για καλύτερη συνεργασία και αναφέρομαι σε μια ευρύτερη κοινωνική συμμαχία μεταξύ εκτελεστικής εξουσίας και φορέων της κοινωνίας μας, ούτως ώστε να πετύχουμε καλύτερα αποτελέσματα σε όλους τους τομείς, στα θέματα εγκληματικότητας, στο πρόβλημα των ναρκωτικών, σε ότι αφορά τη βία στα γήπεδα, στην απάμβλυνση του κυκλοφοριακού, αλλά και στην μείωση των θανατηφόρων δυστυχημάτων.»

Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως εξής:

Ερώτηση:  Πόσο σοβαρό είναι το πρόβλημα με τις ακάλυπτες επιταγές;

Απάντηση: Διαπιστώσαμε σήμερα ότι υπάρχει μείωση του προβλήματος σε ικανοποιητικό βαθμό.  Όμως, εξακολουθεί να είναι ένα πρόβλημα που απασχολεί τον επιχειρηματικό κόσμο.

Ερώτηση: Υπάρχουν συγκεκριμένα στοιχεία;

Απάντηση: Υπάρχουν πάρα πολλά στοιχεία τα οποία αναφέρονται στις διαστάσεις του οικονομικού εγκλήματος, όμως δεν έχουμε στατιστικά στοιχεία ειδικά για τις ακάλυπτες επιταγές.

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του ΚΕΒΕ κ. Μάνθος Μαυρομμάτης, σε δηλώσεις του, μεταξύ άλλων, είπε ότι το πρόβλημα των ακάλυπτων επιταγών πρέπει να μειωθεί μέσα από τη διαδικασία της «μαύρης λίστας».  Περαιτέρω, τόνισε ότι η διεκπεραίωση και η απονομή της δικαιοσύνης πρέπει να γίνεται με γρήγορους ρυθμούς, κάτι που, εκτός των άλλων, υποβοηθά και την προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

Ο κ. Χρυσοστομίδης σημείωσε ότι το Υπουργείο δεν μπορεί να παρέμβει στην άσκηση της δικαστικής εξουσίας, αλλά μπορεί να βοηθήσει με την κατάλληλη τεχνική υποδομή στην απονομή της δικαιοσύνης. «Με κάποια νομοθετήματα έχουμε προβλέψει για την απλοποίηση κάποιων διαδικασιών, έτσι ώστε  να καταστεί ταχύτερη η απονομή της δικαιοσύνης. Όμως, στην καθεαυτή απονομή της δικαιοσύνης δεν μπορούμε καθόλου να παρέμβουμε.»    
