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 Εκκλησία Αγίου Γεωργίου στο  Παραλίμνι 

Και τούτο τον Ιούλιο μαζευτήκαμε σε αυτό τον Ιερό χώρο αναφοράς για να θυμηθούμε και να αποτίσουμε φόρο τιμής στα παλικάρια που στάθηκαν στα μετερίζια και έδωσαν τη ζωή τους υπερασπιζόμενοι τη νομιμότητα και τη δημοκρατία.

Μαζευτήκαμε εδώ για να θυμηθούμε και να τιμήσουμε τα παιδιά, τους φίλους, τους συγγενείς που παρά το βάρος της προδοσίας όρθωσαν το ανάστημα απέναντι στο βάρβαρο και πάνοπλο Αττίλα, πέφτοντας μαχόμενοι υπέρ βωμών και εστιών.

Πέρασαν κιόλας 32 χρόνια. Βασανιστικά χρόνια που όμως δεν μπόρεσαν να σβήσουν από τον καθρέφτη της ιστορίας τα τραγικά γεγονότα του Ιουλίου του 1974. Γεγονότα που δεν θα σβήσουν ποτέ όσο η μισή μας πατρίδα παραμένει σκλαβωμένη, όσο η θυσία των παλικαριών παραμένει αδικαίωτη.

32 χρόνια από το επονείδιστο προδοτικό πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου του 1974 και της τουρκικής εισβολής που ακολούθησε τιμούμε τους υπέροχους αγωνιστές της Δημοκρατίας, που χωρίς υπολογισμό θυσίας αντιστάθηκαν στους εγκάθετους της χούντας και της ΕΟΚΑ Β που με το πραξικόπημα εναντίον του Εθνάρχη Μακαρίου οδήγησαν τον τόπο στην εθνική τραγωδία. Τιμούμε όλους όσοι έδωσαν τη ζωή τους για τη Δημοκρατία και την ελευθερία. Όλους όσοι δεν συμβιβάστηκαν με τη δικτατορία, όσους προειδοποίησαν έγκαιρα κατά της αποσταθεροποίησης και της ανωμαλίας που στόχευε στη διάλυση του πολιτειακού και δημοκρατικού ιστού και την ανατροπή του εκλεγμένου Προέδρου Αρχιεπισκόπου Μακαρίου.

Τριάντα δύο χρόνια από το δίδυμο έγκλημα και οι μνήμες ολοζώντανες. Το πραξικόπημα της Χούντας των Αθηνών και της ΕΟΚΑ Β ανοίγει την κερκόπορτα στον καραδοκούντα Αττίλα. Το ανοσιούργημα του πραξικοπήματος έφερε πίσω του ένα ακόμα μεγαλύτερο έγκλημα. Την τουρκική εισβολή, τη για 32 χρόνια κατοχή και την κατ’ εξακολούθησιν καταπάτηση της ανεξαρτησίας της κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραιότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Ο λαός μας για 32 ολόκληρα βασανιστικά χρόνια σήκωσε το σταυρό του μαρτυρίου με υπομονή, θάρρος και εγκαρτέρηση.

Μέσα από τις στάχτες και τα ερείπια, που επεσώρευσαν οι άθλιοι προδότες του πραξικοπήματος και οι νεοσουλτάνοι της Άγκυρας, ο λαός κατάφερε να σταθεί στα πόδια του, να δημιουργήσει ξανά την οικονομία, να στηρίξει το Κυπριακό κράτος ως το μόνο υποκείμενο Διεθνούς Δικαίου, να οργανώσει την άμυνα της χώρας μας με τη συνδρομή και την αποφασιστική στήριξη της Ελλάδας και να δρομολογήσει τη μεγάλη και δύσκολη πορεία που μας οδήγησε στο επίτευγμα της ένταξης της Κύπρου στην Ε.Ε.

32 χρόνια από το φοβερό έγκλημα. Και η συντήρηση αυθεντικής και αληθινής της ιστορικής μνήμης είναι επιτακτική αναγκαιότητα για να φωτίζει διδακτικά το παρόν και το μέλλον.

Και είναι ακριβώς σ’ αυτή τη βάση που εδράζεται η απόφαση της σημερινής κυβέρνησης να αποκαταστήσει την ιστορική μνήμη τιμώντας καθηκόντως και δεόντως την αντίσταση, τους αντιστασιακούς πεσόντες και επιζήσαντες.

Με τις πληγές της τουρκικής εισβολής και της συνεχιζόμενης κατοχής να παραμένουν ανοικτές, αντιμετωπίζουμε την πορεία της δικαίωσης που οδηγεί σε λύση του Κυπριακού.

Λύση που να συνάδει με το Διεθνές και το Ευρωπαϊκό Δίκαιο.

Λύση που να κατοχυρώνει τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες όλων των πολιτών.

Το βασικό εμπόδιο προς αυτή την κατεύθυνση εξακολουθεί να παραμένει η Τουρκία η οποία συμπεριφέρεται αδιάλλακτα και προκλητικά, όχι μόνο απέναντι στην Κύπρο, αλλά και απέναντι σε διεθνείς οργανισμούς.

Εμείς δηλώνουμε απερίφραστα και στέλνουμε ξεκάθαρα το μήνυμα ότι παραμένουμε προσηλωμένοι στην αναζήτηση λύσης του Κυπριακού.

Προς αυτή την κατεύθυνση θα συνεχίσουμε τη διεκδικητική μας πολιτική θέτοντας την Τουρκία ενώπιον των ευθυνών της.

Όπως απεδείχθη και στο πρόσφατο Συμβούλιο Υπουργών, είμαστε βέβαιοι ότι η πολιτική αυτή θα αποδώσει καρπούς προς όφελος της Κύπρου και του λαού της.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση έστειλε ήδη σαφή προειδοποίηση προς την Τουρκία ότι δεν μπορεί να συμπεριφέρεται αλαζονικά και προκλητικά απέναντι στην Ένωση και την Κύπρο.

Αν θέλει να προχωρήσει η ενταξιακή της πορεία θα πρέπει να συμμορφωθεί προς τις υποχρεώσεις της και εγκαταλείποντας την αδιάλλακτη της πολιτική να συνεργαστεί εποικοδομητικά προς την κατεύθυνση της λύσης του Κυπριακού.

32 χρόνια από τότε. Και φέτος, όπως και πέρσι. Όπως κάθε χρόνο. Θυμόμαστε και τιμούμε τους ηρωικούς μας νεκρούς. Με φορτισμένες μνήμες. Με οράματα τραυματισμένα. Μέσα στους επάλληλους και φαύλους κύκλους της ανατροπής αξιών, του καταναλωτισμού, της διχοτόμησης και του άγους της κατοχής, της σύλησης των ιερών και των οσίων μας, των προσφύγων που πεθαίνουν με το νόστο του γυρισμού, των αγνοουμένων  που η τύχη τους προς δόξαν της διεθνούς υποκρισίας παραμένει ανεξακρίβωτη, των εγκλωβισμένων που ως ελεύθεροι πολιορκημένοι πολιορκούν τις ενοχές και τις ευθύνες μας.

Για άλλη μια φορά καταδικάζουμε την προδοσία και το έγκλημα

· Μνημονεύουμε και τιμούμε τους ηρωικούς μας νεκρούς

· Τιμούμε τους αντιστασιακούς αγωνιστές

Δίνουμε περιεχόμενο στη θυσία των μαρτύρων και ηρώων του λαού μας και επαναπροσδιορίζουμε το δικό μας καθήκον. Με γνώση της ιστορικής αλήθειας και με επίγνωση του χρέους να συνεχίσουμε τον αγώνα για ελευθερία και δικαίωση.

Δίνουμε υπόσχεση ότι ο Κυπριακός Ελληνισμός δεν θα επιτρέψει επανάληψη των όσων τραγικών συνέβησαν πριν και κατά τη διάρκεια του προδοτικού πραξικοπήματος του Ιουλίου του 1974.

Ο λαός μας ενωμένος θα προασπίσει τις δημοκρατικές κατακτήσεις και θα αποκρούσει κάθε προσπάθεια υπονόμευσης της Συνταγματικής νομιμότητας. Το οφείλουμε άλλωστε στους ήρωες, την μνήμη των οποίων τιμούμε σήμερα.

Τιμή και δόξα σε όσους έδωσαν τη ζωή τους για την ελευθερία και τη δημοκρατία.

Αγώνας μέχρι τη νίκη, μέχρι τη δικαίωση.
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