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  Δήλωση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρου  Χρυσοστομίδη 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, σε στενή συνεργασία με τη Νομική Υπηρεσία, ετοίμασε και υπέβαλε στο Υπουργικό Συμβούλιο νομοσχέδιο, το οποίο και εγκρίθηκε,  αναφορικά  με την αποφυλάκιση επ΄ αδεία καταδίκων κρατουμένων στις Κεντρικές Φυλακές με σκοπό τη συνέχιση της έκτισης της ποινής τους εκτός φυλακών.
Το νομοσχέδιο αυτό ετοιμάστηκε στα πλαίσια της υλοποίησης του Προγράμματος Διακυβέρνησης του Προέδρου Χριστόφια και ανταποκρίνεται στο σύγχρονο πνεύμα περί σωφρονιστικής πολιτικής και στις απόψεις και αντιλήψεις που επικρατούν εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το νομοσχέδιο εγκαθιδρύει πενταμελές Συμβούλιο Αποφυλάκισης επ΄ Αδεία, το οποίο θα εξετάζει και θα αποφασίζει επί αιτημάτων των κρατουμένων για αποφυλάκιση επ΄ αδεία, υπό τους όρους και περιορισμούς που θα θέτει το Συμβούλιο.

Το Συμβούλιο θα διορίζεται από το Υπουργικό Συμβούλιο για περίοδο 3 ετών και θα αποτελείται από ένα πρώην Δικαστή με πολυετή πείρα στο Ποινικό Δίκαιο και άλλα τέσσερα μέλη με προσόντα σε ειδικότητες όπως η Δικανική Ψυχιατρική, η Δικανική Ψυχολογία, η Ψυχιατρική, η Ψυχολογία και η Εγκληματολογία.

Δικαίωμα υποβολής αίτησης θα έχουν οι κρατούμενοι που τους επεβλήθη ποινή φυλάκισης άνω των 2 ετών, οι οποίοι έχουν εκτίσει το ήμισυ της ποινής τους.  Στην περίπτωση ισοβίτη τέτοιο δικαίωμα παρέχεται εφ΄ ’οσον έχουν εκτιθεί τουλάχιστον 15 χρόνια ποινής.
Για τη λήψη απόφασης σε αίτημα κρατουμένου για αποφυλάκιση επ΄ αδεία, το Συμβούλιο θα συνεκτιμά μια σειρά παραγόντων, μεταξύ των οποίων είναι:

. Ο βαθμός επικινδυνότητας του κρατουμένου και οι πιθανότητες υποτροπής.
. Η διασφάλιση της προστασίας της κοινωνίας, ιδίως σε περιπτώσεις ισοβιτών και βαρυποινιτών που διέπραξαν αδικήματα βίας.
. Το είδος του αδικήματος.
. Οι προσωπικές και οικογενειακές συνθήκες.
. Το ποινικό μητρώο του κρατούμενου.
.Τα γραπτά σχόλια του Δικαστηρίου κατά την επιβολή της ποινής.
. Η συμπεριφορά στις Φυλακές, ο βαθμός συνειδητοποίησης των συνεπειών της εγκληματικής συμπεριφοράς, οι προσπάθειες επίλυσης προσωπικών προβλημάτων και οι προσθέσεις και τα σχέδια για επανένταξη.
. Εκθέσεις ειδικών, ειδικά σε περιπτώσεις ιστορικού ψυχολογικών προβλημάτων.

Απόφαση για αποφυλάκιση επ΄ αδεία δεν λαμβάνεται σε καμία περίπτωση εκτός αν το Συμβούλιο που εξετάζει τις αιτήσεις κρίνει ότι αυτό είναι σκόπιμο, μετά από εξέταση της κάθε αίτησης ξεχωριστά.                  
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