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ΣΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ HILTON PARK ΚΑΙ ΩΡΑ 8.30μ.μ.

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την έναρξη του σημερινού σεμιναρίου με τον τίτλο «Δια βίου εκπαίδευση για την Οδική Ασφάλεια».

Η γνωστή σε όλους ιατρική ρήση ότι η πρόληψη αποτελεί την καλύτερη θεραπεία μπορεί να διατυπωθεί το ίδιο επιτυχημένα και στην περίπτωση της νοσηρής πραγματικότητας των τροχαίων δυστυχημάτων που μαστίζει στις μέρες μας την Κυπριακή κοινωνία. Ο εντοπισμός αιτιών και η απόδοση ευθυνών μετά από ένα μοιραίο συμβάν όσο απαραίτητα κι αν είναι δεν επιστρέφουν πίσω ζωές. 

Επομένως, αυτοσκοπός του κάθε άμεσα ή έμμεσα υπεύθυνου κοινωνικού φορέα θα πρέπει να είναι η πρόληψη και όχι η μετέπειτα διαπίστωση των αιτιών των τροχαίων δυστυχημάτων. Η πρόληψη είναι δυνατό να επιτευχθεί μόνο μέσω της δημιουργικής συνείδησης σε κάθε πολίτη ξεχωριστά και κυρίως σε νεαρά άτομα. Στο σημείο αυτό κρίνεται επιτακτική η ανάγκη να κατανοήσουμε πως η οδική συνείδηση δεν εμφυτεύεται με μεμονωμένες ενέργειες αλλά καλλιεργείται από τα πρώτα κιόλας στάδια της ζωής του ατόμου με την κατάλληλη παιδεία.

Η καλλιέργεια οδικής συνείδησης από την παιδική ηλικία και η άμεση επαφή των νεαρών με τις τυχόν συνέπειες της απερίσκεπτης συμπεριφοράς τους στους δρόμους είναι αυτό που ονομάζουμε με μια φράση «δια βίου εκπαίδευση». Ο όρος αυτός, δεν εμπερικλείει μονάχα τη γνώση των όσων αφορούν τη σωστή και υπεύθυνη συμπεριφορά μας κατά τη διακίνηση μας στους δρόμους, αλλά την εμπέδωση των γνώσεων αυτών και την υιοθέτηση της πρέπουσας συμπεριφοράς. 

Ο σωστός τρόπος διακίνησης πρέπει να γίνει βίωμα του κάθε ατόμου  από την νεαρή ηλικία του και σ΄ αυτό το γεγονός σημαντικότερο μερίδιο ευθύνης έχουν οι γονείς οι οποίοι καλούνται να γίνουν πρότυπα υπεύθυνων οδηγών και πεζών.  Επίσης οφείλουν να καλλιεργήσουν στα παιδιά τους από πολύ νωρίς το αίσθημα ευθύνης απέναντι στον εαυτό τους, και στους συνανθρώπους τους, ώστε η σωστή οδική συμπεριφορά να μην αποτελεί μεμονωμένη πράξη αλλά ΣΤΑΣΗ ΖΩΗΣ. 

Η «δια βίου εκπαίδευση» στο πλαίσιο της οδικής ασφάλειας, δηλαδή η άμεση ενημέρωση και συνεχής επαφή του ατόμου με την σκληρή πραγματικότητα των τροχαίων δυστυχημάτων μέσω της οικογένειας και του σχολείου, μπορεί να αποβεί σωτήρια για δεκάδες άτομα.    

Από πλευράς Υπουργείου Δικαιοσύνης & Δημοσίας Τάξεως και της Αστυνομίας γίνονται προσπάθειες στον Τομέα της Διαφώτισης. Κατά την περσινή χρονιά ζητήσαμε επιπρόσθετο κονδύλι ύψους £200.000 για σκοπούς διαφώτισης, πιστεύοντας ότι η διαφώτιση συμβάλλει στην προώθηση της οδικής ασφάλειας. Όμως, πέραν της διαφώτισης πραγματικά χρειάζεται και η εκπαίδευση των νέων μας.

Είναι λοιπόν καιρός να γίνουν εκείνα τα απαραίτητα βήματα ώστε η Κυκλοφοριακή Αγωγή, μαζί με άλλα θέματα που αφορούν την Αγωγή Υγείας να ενταχθεί στα αναλυτικά προγράμματα όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης. Με αυτό τον τρόπο, οι νέοι μας θα εφοδιαστούν σωστά για να μπορούν να αντιμετωπίσουν κάθε επικίνδυνη κατάσταση που μπορεί να παρουσιαστεί ανά πάσα στιγμή μέσα στο οδικό δίκτυο.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ τους διοργανωτές του Σεμιναρίου αυτού, καθώς αναμένεται να έχει τη δική του συμβολή στην προώθηση της οδικής ασφάλειας στον τόπο μας.

Σας ευχαριστώ.
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