Κυριακή, 11/4/2010
Επιμνημόσυνη Ομιλία Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στο Μνημόσυνο της Κυράς της Λαπήθου, Ευφροσύνης Προεστού, στον Ιερό Ναό Παναγίας Φανερωμένης, Λευκωσία, 8.45 π.μ.
Έχω τη μεγάλη τιμή να εκφωνώ για δεύτερη συνεχή χρονιά τον επιμνημόσυνο λόγο στο μνημόσυνο της Κυράς της Λαπήθου, της ηρωίδας Ευφροσύνης Προεστού, η αυτοθυσία και η ανθρωπιά της οποίας ορθώνονται μέσα στη δίνη της βάρβαρης τουρκικής εισβολής, της προδοσίας, της εθνικής εγκατάλειψης και της καταστροφής του 1974.
Σ’ αυτή την άλλη όψη του θλιβερού καλοκαιριού του ΄74 ανήκει και η ιστορία της Ευφροσύνης Προεστού, η οποία παρά τ
ους κινδύνους διαφύλαξε σαν μάνα δώδεκα παλικάρια που ο Θεός της εμπιστεύτηκε τον Αύγουστο του 1974. Οι δώδεκα εθνοφρουροί, εννέα άνδρες του 286 Μηχανοκίνητου Τάγματος Πεζικού και τρεις του 256 Τάγματος Πεζικού είχαν μείνει αποκλεισμένοι στη Λάπηθο, πίσω από τις τουρκικές γραμμές. 
Η Ευφροσύνη Προεστού γεννήθηκε στην τουρκοπατημένη σήμερα κωμόπολη της Λαπήθου το 1903. Παντρεύτηκε στον Άγιο Ερμόλαο τον Ιωάννη Φλωρέντζο με τον οποίο απέκτησε τέσσερα παιδιά, στα οποία έδωσε τα ονόματα Φρίξος, Έλλη, Θέμης και Λυγία. Άσκησε για χρόνια το επάγγελμα της μαίας φέρνοντας στη ζωή δεκάδες παιδιά, ελληνόπουλα και τουρκόπουλα, εφόσον όλοι εμπιστεύονταν τις γνώσεις και την εμπειρία της.
Ένα από τα τουρκόπουλα που είχε ξεγεννήσει, ως Τούρκος αξιωματικός χρόνια αργότερα, έμελλε να τη θυμηθεί και να τη γλυτώσει από το εκτελεστικό απόσπασμα, όπου την είχαν οδηγήσει οι Τούρκοι εισβολείς, επειδή τροφοδοτούσε και προστάτευε, με κίνδυνο της ζωής της επί ένα μήνα, ομάδα 12 στρατιωτών που είχαν εγκλωβιστεί στη Λάπηθο. 
Σ’ αυτό το γεγονός οφείλεται η εθνική προσφορά της Κυράς Ευφροσύνης, η οποία υπήρξε μια χαρισματική προσωπικότητα με αποφασιστικότητα, αγωνιστικότητα, ανθρωπισμό και μεγάλο πατριωτισμό. Μέσα στη συμφορά, σε μια περίοδο όπου πολλοί έθεσαν το αίσθημα της αυτοσυντήρησης πάνω απ’ όλα, η κυρά της Λαπήθου ανέδειξε με τη στάση και τη γενναιότητά της το μεγαλείο της ελληνίδας της Κύπρου. Η κυρά Φροσύνη έγραψε τη δική της λαμπρή σελίδα, που τη διακρίνει ο ηρωισμός, όχι του πεδίου της μάχης αλλά ο ηρωισμός της αυταπάρνησης και της αυτοθυσίας της μάνας.

Παλικάρια της Εθνικής Φρουράς που είχαν αποκοπεί από τις μονάδες τους, βρέθηκαν εγκλωβισμένα στη Λάπηθο μαζί με τους λιγοστούς ηλικιωμένους. Δώδεκα εξ αυτών βρήκαν φιλοξενία και καταφύγιο στο σπίτι της κυράς Ευφροσύνης και μετέπειτα σε μια σπηλιά-λαγούμι που τους υπέδειξε κοντά στο σπίτι της. Αυτή η σπηλιά ήταν και η κρυψώνα που τους έσωσε τη ζωή. Έξω απ’ αυτήν, καραδοκούσε ο θάνατος: οι Τούρκοι είχαν μπει στην κωμόπολη και αρχίσει τις εκκαθαριστικές επιθέσεις με πρωτοφανή αγριότητα, πυροβολούσαν εναντίον οποιουδήποτε, έσπαζαν τις πόρτες των σπιτιών και εκτελούσαν τους ενοίκους, λεηλατούσαν, λήστευαν, ρήμαζαν και βίαζαν μέχρι και γερόντισσες. 
Οι εθνοφρουροί παρέμειναν στην υγρή σπηλιά για 30 μέρες. Όλες αυτές τις μέρες η κυρά Φροσύνη μαγείρευε φαγητό και το τοποθετούσε, καλυμμένο με χόρτα, έξω από τη σπηλιά. Η ελληνόψυχη Ευφροσύνη αψήφησε τον θανάσιμο κίνδυνο που διέτρεχε αν αποκαλυπτόταν η πράξη της και κατέγραψε το όνομά της δίπλα στα ονόματα των Σουλιωτοπούλων και της Μαρίας της Συγκλητικής. 
Η δράση, όμως, της 70χρονης τότε Ευφροσύνης προδόθηκε. Καλή Χριστιανή και πραγματική Ελληνίδα, με απαράμιλλη γενναιότητα υπέμεινε όλα τα μαρτύρια και φρικτά βασανιστήρια στα οποία την υπέβαλαν οι Τούρκοι. Την εξευτέλισαν, σέρνοντας την ημίγυμνη στους δρόμους της Λαπήθου, αλλά αυτή δεν πρόδωσε τα 12 παλικάρια που έκρυβε στο λαγούμι. Έτσι, οδηγήθηκε στο εκτελεστικό απόσπασμα απ’ όπου την έσωσε η Θεία Πρόνοια. Το μαρτύριό της, όμως, συνεχίστηκε στο κάστρο της Κερύνειας όπου φυλακίστηκε. Με άκαμπτο το ηθικό, μεταφέρθηκε, στη συνέχεια, πίσω στην κατεχόμενη Λάπηθο απ’ όπου εκδιώχθηκε το Μάιο του 1975.
Για είκοσι χρόνια περίμενε τη γλυκιά μέρα της επιστροφής στην αγαπημένη πατρώα γη. Αλλά σαν σήμερα, πριν από 16 χρόνια, η ενενηντάχρονη Ευφροσύνη εγκατέλειπε τα γήινα με τον καημό της επιστροφής. 
Σήμερα, 36 χρόνια μετά το μαύρο εκείνο καλοκαίρι κι ενώ συνεχίζεται η τουρκική κατοχή, ευλαβικά τιμούμε τη μνήμη της κυράς Φροσύνης και όλων των ηρώων μας, που παρά την προδοσία στάθηκαν ολόρθοι απέναντι στο βάρβαρο εισβολέα χωρίς να διστάσουν να επαναλάβουν το αρχαιοελληνικό Μολών Λαβέ.
Οι απλοί επώνυμοι και ανώνυμοι αγωνιστές της ελληνικής και της κυπριακής ελευθερίας μας στέλνουν ακόμα το μήνυμα της αγωνιστικότητας, της ενότητας και της σταθερής προσήλωσης στο δίκαιο του αγώνα μας.

Οφείλουμε να οπλιστούμε με τις αρετές και τις αξίες του Ελληνισμού, να εμπιστευθούμε τις δικές μας δυνάμεις και να συνεχίσουμε ενωμένοι τον αγώνα μας ως την τελική δικαίωση. Η ένταξή μας στη μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια είναι ήδη ένα ιστορικό γεγονός, που διανοίγει ελπιδοφόρες προοπτικές για τον τόπο και το λαό μας.

Παράλληλα, μέσα από συνεχείς συνομιλίες-πρωτοβουλίες της Κυπριακής Κυβέρνησης, αναμένουμε ότι θα εξευρεθεί λύση του Κυπριακού βιώσιμη και λειτουργική, σύμφωνα με το ευρωπαϊκό κεκτημένο. Είμαστε έτοιμοι για ένα λογικό και εθνικά αποδεκτό συμβιβασμό. Δεν είμαστε όμως διατεθειμένοι να δώσουμε 'γην και ύδωρ' και θα αγωνιστούμε για τα αναφαίρετα δικαιώματά μας. Ζητούμε πραγματική ειρήνη και πραγματική ελευθερία, ζητούμε μια Κύπρο ενωμένη, με ισότιμα δικαιώματα για όλο το λαό της, όπως τα έχουν και τα απολαμβάνουν όλοι οι άλλοι Ευρωπαίοι μέσα στην Ενωμένη Ευρώπη.

Με σεβασμό στην ιστορική αλήθεια, με πλήρη επίγνωση των τραγικών δεδομένων που προκάλεσαν στον τόπο μας το προδοτικό πραξικόπημα και η βάρβαρη τουρκική εισβολή, αλλά και με πλήρη επίγνωση των ευθυνών μας απέναντι στις μελλούμενες γενιές που θα ζήσουν στο πολύπαθο νησί μας, αγωνιζόμαστε για τη λύση, τη δικαίωση και είμαστε έτοιμοι να πάρουμε αποφάσεις που θα καθορίσουν το μέλλον της πατρίδας μας.

Η υπόσχεσή μας στην κυρά Φροσύνη, στους αδικαίωτους νεκρούς του 286 Μηχανοκίνητου Τάγματος Πεζικού και όλων των νεκρών παλικαριών του 1974, είναι ότι θα αγωνιστούμε για την ώρα εκείνη που με τη σημαία της λευτεριάς θα δρασκελίσουμε και πάλι τον Πενταδάκτυλο για να τους συναντήσουμε και να τους στέψουμε με την αμάραντη δάφνη της δόξας. Η θυσία τους δεν πήγε χαμένη. Τα ονόματά τους έχουν καταγραφεί στις δέλτους της κυπριακής ιστορίας και αποτελούν αδιάψευστη μαρτυρία ότι αυτός ο τόπος είναι και θα παραμείνει ελεύθερος όσο θα γεννά τέτοια παλικάρια και τέτοιες γυναίκες.
Ευχόμαστε η μέρα που τα δώδεκα παλικάρια θα μεταφέρουν τα οστά της Κυράς της Λαπήθου και θα τα ενταφιάσουν στην αγαπημένη γενέθλιά της γη, να έρθει σύντομα.
Ας είναι αιωνία η μνήμη της. 
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