Απαντήσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης σε ερωτήσεις δημοσιογράφων

Ο  Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης  Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης, στο περιθώριο σημερινής επίσκεψης του στο Δημαρχείο Λευκωσίας, όπου ψήφισε στο δημοψήφισμα για την ανάπλαση του παλαιού ΓΣΠ και είχε συνάντηση με τη Δήμαρχο κα. Ελένη Μαύρου, απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για θέματα της επικαιρότητας ως ακολούθως:
Ερώτηση: Απόψε θα διεξαχθεί ένα μεγάλος αγώνας μεταξύ ΑΠΟΕΛ και Ανόρθωσης και δημιουργείται μια ιδιαιτερότητα υπό το φώς της απελευθέρωσης του Ανδρέα Παντελή.

Απάντηση: Είναι γεγονός. Έχουν ληφθεί όλα τα απαραίτητα μέτρα έτσι ώστε να αποφευχθούν τα όποια επεισόδια. Να επαναλάβω ότι η βία στα γήπεδα δεν είναι χαρακτηριστικό της χώρας μας και πρέπει να εξαλειφθεί. Να τονίσω και πάλι ότι η επιβολή σοβαρών ποινών, όπως εκείνη που επιβλήθηκε προχτές από το Δικαστήριο Λάρνακας, πρέπει να αποτελέσει μάθημα για όλους τους φιλάθλους οι οποίοι πιθανόν να παρασύρονται και να επιδεικνύουν παραβατικότητα και βία στα γήπεδα, έτσι ώστε να επανέλθουμε σε εκείνο το ειρηνικό κλίμα διεξαγωγής αθλητικών διοργανώσεων. Εύχομαι και το σημερινό παιγνίδι να διεξαχθεί στα πλαίσια πλήρους αθλητοπρέπειας.
Ερώτηση: Αναμένεται οι εξελίξεις και τα συνθήματα να δημιουργήσουν μια ένταση.

Απάντηση: Συνθήματα και χειροκροτήματα σε κόσμια πλαίσια είναι κάτι που ασφαλώς και χρειάζεται και δεν μπορεί να απαγορευθεί. Απαγορεύονται φωτοβολίδες, καπνογόνες βόμβες, άλλα στοιχεία που δημιουργούν υπερβολική ένταση και απαγορεύεται η άσκηση βίας. Είμαι βέβαιος ότι θα ληφθούν υπόψη τα όποια φαινόμενα παρατηρηθούν. 
Ερώτηση: Θα ληφθούν ιδιαίτερα μέτρα ασφαλείας, λόγω της  παρουσίας του Προέδρου της Ανόρθωσης;

Απάντηση: Λαμβάνονται πάντοτε όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας από τις Αστυνομικές Αρχές. Υπάρχει σχέδιο και πρόγραμμα, το οποίο θα εφαρμοστεί και σήμερα.

Ερώτηση: Όσον αφορά το θέμα του Βατοπεδίου, ξεκαθάρισε ότι οι Εισαγγελικές Αρχές της Ελλάδας δεν είχαν αποστείλει αίτημα νομικής αρωγής στην Κύπρο. Οι πληροφορίες από την Αθήνα αναφέρουν ότι μέχρι σήμερα το μεσημέρι ο Πρόεδρος Εισαγγελίας Εφετών θα απέστελλε στο Υπουργείο Δικαιοσύνης αίτημα. Έχει φτάσει;

Απάντηση: Αναμένεται. Μέχρι πριν λίγο δεν είχε ληφθεί οτιδήποτε από την Ελλάδα. Πιθανόν να ληφθεί κατά την διάρκεια της μέρας.

Ερώτηση: Σε περίπτωση που ληφθεί πώς θα προχωρήσετε;

Απάντηση: Θα γίνει άμεση εξέταση του αιτήματος, θα παραπεμφθεί άμεσα στο γραφείο του Γενικού Εισαγγελέα και στη ΜΟΚΑΣ και το γραφείο του Γενικού Εισαγγελέα θα υποβάλει την αίτηση του στο Δικαστήριο για έκδοση διατάγματος.

Ερώτηση: Επειδή έγινε μια παρεξήγηση και αποτέλεσε και θέμα δηλώσεων στη Βουλή των Ελλήνων,  είχατε οποιαδήποτε επικοινωνία με τον ομόλογο σας ή άλλους αξιωματούχους της Ελληνικής Κυβέρνησης; 

Απάντηση:  Όχι, δεν νομίζω ότι χρειάζεται. Έγιναν κάποιες υπηρεσιακές επαφές για να δούμε αν πράγματι υπάρχει υπό εξέλιξη αίτηση νομικής αρωγής. Φαίνεται ότι υπάρχει, προετοιμάζεται και αναμένεται.

Ερώτηση: Τί γίνεται με τις εξελίξεις που αφορούν τους λαθρομετανάστες και το σοβαρό τραυματισμό;

Απάντηση: Το πρόβλημα της λαθρομετανάστευσης μας απασχολεί σοβαρά. Ειδικά η λαθρομετανάστευση μέσω των κατεχομένων. Το τραγικό επεισόδιο που συνέβη χτες εντείνει την ανησυχία και την αγωνία μας γιατί ο τραυματισμός λαθρομεταναστών δεν είναι καθόλου ευχάριστο γεγονός και πιστεύω ότι και αυτός ο τραυματισμός οφείλεται ακριβώς στην έξαρση του φαινομένου της λαθρομετανάστευσης μέσω των κατεχομένων. Οι τραυματισμοί δεν φαίνεται να είναι σοβαροί, πλην ενός λόγω του ότι κάποιος λαθρομετανάστης πάτησε πάνω σε νάρκη. Αναμένονται τα αποτελέσματα της ιατρικής τους παρακολούθησης και θεραπείας.

Ερώτηση: Γνωρίζουμε το σημείο από όπου πέρασαν οι λαθρομετανάστες;

Απάντηση: Είναι περίπου γνωστό το σημείο.           
