ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Προς Οργανώσεις Μέλη του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας

Θέμα: Προγράμματα Κατάρτισης/Απόκτησης εργασιακής πείρας της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού 

Σας πληροφορούμε ότι η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού άρχισε να εφαρμόζει τρία νέα προγράμματα κατάρτισης/απόκτησης εργασιακής πείρας με στόχο τη βελτίωση της απασχολησιμότητας σημαντικού τμήματος του εργατικού δυναμικού, μέσα από την τοποθέτηση του σε επιχειρήσεις. Από αυτά, το ένα αφορά αποκλειστικά γυναίκες, ενώ και για τα άλλα δύο θα δοθεί προτεραιότητα στη συμμετοχή γυναικών. 

Τα προγράμματα, τα οποία συνχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και την ΑνΑΔ,  είναι τα εξής:

. Σχέδιο Προώθησης της Κατάρτισης και Απασχολησιμότητας Νέων Αποφοίτων Σχολών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης διάρκειας 8 εβδομάδων.

. Σχέδιο Προώθησης της Κατάρτισης και Απασχολησιμότητας Ανέργων, διάρκειας 12 εβδομάδων.

. Σχέδιο Προώθησης της Κατάρτισης του Αδρανούς Γυναικείου Δυναμικού, διάρκειας 10 εβδομάδων.

Πιστεύουμε ότι τα εν λόγω Σχέδια θα ωφελήσουν σημαντικά τις άνεργες και οικονομικά αδρανείς γυναίκες, στις οποίες δίνεται η ευκαιρία να αναπτύξουν τις προσωπικές τους δεξιότητες, να προσαρμόσουν τα επαγγελματικά τους προσόντα στις εξελίξεις και τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και να αποκτήσουν πρακτική εμπειρία εντός μιας επιχείρησης. Με το τρίτο σχέδιο, προωθείται επίσης η προσαρμογή των γνώσεων και δεξιοτήτων των γυναικών στις ανάγκες της αγοράς. 

Σημειώνουμε ότι ανάμεσα στα οφέλη για τους καταρτιζόμενους συμπεριλαμβάνεται η δωρεάν συμμετοχή στα Σχέδια, επίδομα κατάρτισης και πιστοποιητικό κατάρτισης.

Είναι η πρώτη φορά που εφαρμόζονται προγράμματα  τα οποία προσφέρουν τόσο σημαντικά οφέλη και ευνοϊκούς όρους στους καταρτιζόμενους. Ως εκ τούτου, κρίνουμε ότι είναι πολύ σημαντικό τα Σχέδια να αξιοποιηθούν, ώστε να βοηθήσουν 

άνεργες και οικονομικά αδρανείς γυναίκες να ενταχθούν στην αγορά εργασίας με βάση τα δικά τους προσόντα και δεξιότητες και να ενδυναμωθούν οικονομικά, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο και στην αύξηση της γυναικείας απασχολισημότητας, η οποία κινείται γύρω στο 40%.

Για οποιεσδήποτε πληροφορίες, παρακαλώ όπως επικοινωνείτε με τα παρακάτω τηλέφωνα, όπως αναγράφονται στο ενημερωτικό υλικό της ΑνΑΔ: 

1. Δημόκριτος Ονησιφόρου-22390257 (Σχέδιο Προώθησης της Κατάρτισης και Απασχολησιμότητας Νέων Αποφοίτων Σχολών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης)

2. Κωνσταντίνα Κωνσταντίνου-22390261 (Σχέδιο Προώθησης της Κατάρτισης και Απασχολησιμότητας Ανέργων) 

3. Εύη Μιχαηλίδου-22390262 (Σχέδιο Προώθησης της Κατάρτισης του Αδρανούς Γυναικείου Δυναμικού) 
Για περαιτέρω λεπτομέρειες, μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού: www.hrdauth.org.cy 

                                                                                                           (Μάρω Βαρναβίδου)      
                                                                                       Γενική Γραμματέας Εθνικού Μηχανισμού                                                                                         
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