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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

κ. ΛΟΥΚΑ ΛΟΥΚΑ

ΣΤΗ ΔΙΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΕΡΓΑΤΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΕΟ ΚΑΙ DEV-IS
ΑΝΑΠΑΥΤΗΡΙΑ ΠΕΟ, ΠΕΡΒΟΛΙΑ
ΣΑΒΒΑΤΟ, 26 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2009, 7.30 μ.μ.

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχτηκα την πρόσκλησή σας να απευθύνω χαιρετισμό στη διήμερη δικοινοτική εκδήλωση που διοργανώνει το Κεντρικό Γραφείο Γυναικών Εργατοϋπαλλήλων ΠΕΟ σε συνεργασία με το Τμήμα Γυναικών DEV-IS για τρίτη συνεχή χρονιά, κάτω από το σύνθημα «Ενδυναμώνουμε τον αγώνα για επανένωση της πατρίδας μας». 
Θα ήθελα ιδιαίτερα να συγχαρώ το Γραφείο Γυναικών της Παγκύπριας Εργατικής Ομοσπονδίας (ΠΕΟ) για την πρωτοβουλία διοργάνωσης της εκδήλωσης αυτής, για το πλούσιο και σημαντικό έργο σας στον τομέα των εργασιακών-συνδικαλιστικών θεμάτων, αλλά και ευρύτερα για την κοινωνική σας προσφορά και συνδρομή στα θέματα ισότητας, ιδιαίτερα στα πλαίσια της συμμετοχής σας στον Εθνικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα της Γυναίκας. 
Ιδιαίτερη μνεία και συγχαρητήρια πρέπει να σας δοθούν για την προσφορά σας στον αγώνα επαναπροσέγγισης με την τουρκοκυπριακή πλευρά, μέσω των δεσμών φιλίας και αλληλεγγύης που αναπτύσσετε μέσα από κοινές δράσεις και εκδηλώσεις όπως είναι η σημερινή. 
Κυρίες και Κύριοι,
Ως γνωστόν, η Κυβέρνηση έθεσε την ισότητα ανδρών και γυναικών μεταξύ των υψηλών της προτεραιοτήτων και είναι αποφασισμένη να δώσει λύσεις και να στηρίξει με κάθε δυνατό μέσο τη γυναίκα στους πολλαπλούς της ρόλους.
Ως πρόεδρος του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, ο οποίος αποτελεί το κατεξοχήν αρμόδιο όργανο για την προώθηση της ισότητας των φύλων και την προάσπιση των δικαιωμάτων των γυναικών, θα συνεχίσω να στηρίζω τις προσπάθειες αυτές για εμπέδωση κλίματος συνεργασίας, αλληλεγγύης και ομόνοιας ανάμεσα στις γυναικείες οργανώσεις του τόπου, αλλά και ευρύτερα ανάμεσα στις δύο πλευρές. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως αγκάλιασε από την πρώτη στιγμή τη δημιουργία του Πολιτισμικού Κέντρου Γυναικών, φιλοδοξώντας να το καταστήσει ένα πρότυπο κέντρο συναδέλφωσης και στήριξης των προσπαθειών για αρμονική συμβίωση μέσα από την εξεύρεση μιας κοινά αποδεκτής λύσης. Η σφυρηλάτηση δεσμών φιλίας, αλληλοκατανόησης και αλληλοσεβασμού μέσα από κοινά προγράμματα και οράματα αποτελεί ένα εξαίρετο μέσο για πραγμάτωση των δημοκρατικών αρχών της ισότητας.    
Ο Εθνικός Μηχανισμός διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην προώθηση της ισότητας ανδρών και γυναικών, είτε μέσω των δικών του παρεμβάσεων και δράσεων, είτε μέσω των επιχορηγήσεων που προσφέρει στις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις.

Παράλληλα, στο Συμβούλιο του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας έχουμε την ιδιαίτερη χαρά και τιμή να συμμετέχουν και δύο Τουρκοκυπριακές Γυναικείες Οργανώσεις, οι οποίες είναι και αυτές πρόθυμες να συμβάλουν στον αγώνα για πλήρη και αληθινή κατοχύρωση της ισότητας σε όλους τους τομείς του δημόσιου και ιδιωτικού βίου. 

Ως γνωστό, με πρωτοβουλία του Εθνικού Μηχανισμού ετοιμάστηκε το πρώτο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα, ύστερα από μακρά και ουσιαστική διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο και καλύπτει την περίοδο 2007-2013. Στόχος του είναι η σφαιρική και συντονισμένη προώθηση της ισότητας στους τομείς της εργασίας, της παιδείας, της συμμετοχής των γυναικών στην πολιτική, της βίας κατά των γυναικών, των κοινωνικών δικαιωμάτων και των στερεοτύπων. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι στα πλαίσια του Προγράμματος Διακυβέρνησης αλλά και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών  τροχιοδρομείται σειρά μέτρων για τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, τη σμίκρυνση του χάσματος αμοιβών, την εξάλειψη των κοινωνικών στερεοτύπων, την πρόληψη και αντιμετώπιση όλων των μορφών βίας κατά των γυναικών, την ενδυνάμωση των ευάλωτων ομάδων γυναικών, την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στις θέσεις λήψεως αποφάσεων. 
Θα πρέπει όμως να τονίσω ότι η ευθύνη για την εφαρμογή των πολιτικών ισότητας δεν ανήκει αποκλειστικά στον Εθνικό Μηχανισμό. Όλοι, Υπουργεία, Τοπική Αυτοδιοίκηση, κόμματα, φορείς ισότητας, κοινωνικοί εταίροι, οργανώσεις οφείλουν συλλογικά και συντονισμένα να προωθήσουν μέτρα, ώστε η «νομοθετική» ισότητα να καταστεί πραγματικότητα.    
Με τις σκέψεις αυτές σας συγχαίρω για άλλη μια φορά και εύχομαι κάθε επιτυχία στη δικοινοτική σας συνάντηση, αλλά και στο έργο σας γενικότερα. Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας θα στέκεται πάντοτε αρωγός σε τέτοιες ουσιαστικές και σημαντικές διοργανώσεις.
Σας ευχαριστώ.
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