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Με αισθήματα χαράς και υπερηφάνειας εγκαινιάζουμε σήμερα τον Αστυνομικό Σταθμό Πέρα Χωριού. Ένας σταθμός, ο οποίος  ανακαινίστηκε ώστε να μπορεί να αντεπεξέλθει με μεγαλύτερη επιτυχία και άνεση στα καθήκοντα και στις ευθύνες που συνεπάγεται η αστυνόμευση  μιας περιοχής που καλύπτει  δεκατρία χωριά.
Η διασπορά και η αποκέντρωση των αστυνομικών σταθμών στην περιφέρεια στοχεύει στη βελτίωση των προσφερομένων υπηρεσιών προς τον πολίτη, στη μείωση της γραφειοκρατίας, στην ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας, στην βελτίωση των σχέσεων και της επικοινωνίας Αστυνομίας - κοινού, αλλά και στην δημιουργία της σωστής κτιριακής υποδομής και των κατάλληλων συνθηκών εργασίας για τα μέλη της Αστυνομίας.    
Στόχος του Στρατηγικού Σχεδίου της Αστυνομίας παραμένει η ανάπτυξη και αναβάθμιση των σχέσεων της με το κοινό, για την αμεσότερη ανταπόκριση στα αιτήματα του πολίτη και  για την καλύτερη αντιμετώπιση των διαφόρων κοινωνικών προβλημάτων με την ανάπτυξη μηχανισμών αλληλοενημέρωσης.

Σταθερή μας αξία και δόγμα είναι μια Αστυνομία που να υπηρετεί τον πολίτη, να στηρίζει την καθημερινότητα του και να βελτιώνει την ποιότητα ζωής του.  Με την αποκέντρωση και την μείωση της απόστασης μεταξύ πολίτη και Αστυνομίας μπορούμε να το πετύχουμε αυτό.

Παράλληλα όμως,  η παραγωγικότητα των μελών της Αστυνομίας και η εύρυθμη λειτουργία και αποτελεσματικότητα του Σώματος αυξάνονται με τη δημιουργία των κατάλληλων κτιριακών υποδομών και συνθηκών εργασίας. Γι΄ αυτό, δεσμευόμαστε σταδιακά να εξαλείψουμε απαράδεκτες καταστάσεις που έχουμε όλοι δει και βιώσει σε κάποιους Αστυνομικούς σταθμούς, οι οποίες ούτε αρμόζουν στην Αστυνομία μας, ούτε και αξίζουν στους Αστυνομικούς μας. Αυτή είναι μια προσωπική μου επιδίωξη, ένα όραμα για τη γενική αναβάθμιση του κύρους και της αποτελεσματικότητας στην Αστυνομία. 
Θέλουμε μια Αστυνομία που δρα με επίκεντρο τον άνθρωπο, με το βλέμμα στραμμένο στην πρόοδο, στην επιστημονικότατα και στην αυτοβελτίωση. Δεν μπορεί με κανένα τρόπο να συνεχίσει να λειτουργεί, σε αρκετές περιπτώσεις, μέσα σε παράγκες, μέσα σε κτίρια που διαλύονται και σε κλίμα ανθυγιεινό και ακατάλληλο. Εκτός των άλλων, ο Αστυνομικός είναι άνθρωπος και έχει τα ίδια δικαιώματα με οποιονδήποτε άλλο εργαζόμενο. 

Δεν αρκεί για μας η καλή εικόνα του Αρχηγείου και κάποιων Επαρχιακών Διευθύνσεων, ακριβώς γιατί δεν επικεντρωνόμαστε στην επιφάνεια αλλά στην ουσία, δηλαδή στο αν θα εξυπηρετούνται το ίδιο οι εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες της υπαίθρου, των ορεινών περιοχών, αυτοί που είναι μακριά από τα κέντρα και ίσως να μην έχουν τις ίδιες ευκολίες με τους πολίτες των πόλεων και που ίσως να μην  ακούγεται τόσο δυνατά η φωνή και τα παράπονά τους.    
Μας τιμούν αλλά δεν μας αρκούν οι έπαινοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις εντυπωσιακές, όπως ανέφεραν, ασκήσεις διάσωσης του Αστυνομικού μας Σώματος που έγιναν τις προάλλες. Αυτό που αποζητούμε είναι η ικανοποίηση της ανάγκης προστασίας και ασφάλειας του κάθε νομιμόφρονα πολίτη αυτού του τόπου και η αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων του.    
Τα σημερινά εγκαίνια εντάσσονται σε μια σειρά εγκαινίων καινούργιων ή και αναβαθμισμένων αστυνομικών σταθμών, με τους στόχους που μόλις πριν ανέφερα.  
Καλούμε τους κάτοικους των χωριών της περιοχής Πέρα Χωρίου να συστρατευθούν με την Αστυνομία, έτσι ώστε να δημιουργήσουν ένα κοινό μέτωπο ασφάλειας και πρόληψης οποιασδήποτε μορφής παρανομίας.  Ιδίως, τους καλώ να συναισθανθούν τους κινδύνους που διατρέχει η νεολαία μας λόγω των ναρκωτικών ουσιών και να αγκαλιάσουν με θέρμη τις προσπάθειές μας για καταπολέμησή τους. 
Κλείνοντας, εύχομαι σε όλο το προσωπικό που στελεχώνει τον Αστυνομικό Σταθμό Πέρα Χωριού κάθε επιτυχία στο έργο τους, στους φίλους κατοίκους της περιοχής εύχομαι κάθε καλό και καλύτερη ασφάλεια σε συνεργασία με την Αστυνομία που μπαίνει τώρα σε καινούργιο σπίτι εδώ.
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