Δευτέρα, 9/2/2009

Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης

Στο περιθώριο της επίσκεψής του στον Αστυνομικό Σταθμό Μονής, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως ακολούθως.

Σε ερώτηση σχετικά με τις μεταθέσεις στο Αστυνομικό Σώμα, ο κ. Λουκά ανέφερε ότι δεν υπήρξε καθυστέρηση στο θέμα αλλά «γίνεται μια σοβαρή μελέτη για να γίνουν σωστές τοποθετήσεις των κατάλληλων αστυνομικών στα κατάλληλα πόστα».
Κληθείς να σχολιάσει αναφορές περί αντιδράσεων ανώτερων αξιωματικών, ο κ. Υπουργός είπε πως ο ίδιος δεν έχει κάτι τέτοιο υπόψη του και ούτε έχει έρθει ενώπιον του οποιοδήποτε παράπονο.
Ερωτηθείς για την ενημέρωση του γύρω από το πλοίο Monchegorsk, ο κ. Λουκά είπε πως ο ίδιος ενημερώνεται σε θέματα που άπτονται της ασφάλειας, «αλλά, όπως έχει δηλώσει και ο Πρόεδρος, είναι ένα λεπτό θέμα το οποίο χειρίζεται ο ίδιος προσωπικά μαζί με τον Υπουργό Εξωτερικών».
Ερωτηθείς κατά πόσο η εγκληματικότητα στη Λεμεσό έχει μειωθεί, ανέφερε πως ο ίδιος είναι βέβαιος πως, όχι μόνο έχει μειωθεί, αλλά «θα μειωθεί ακόμα περαιτέρω με τις νέες ενέργειες που θα γίνουν και τον νέο προγραμματισμό που έχουμε καταρτίσει».
