Χαιρετισμός του Υπουργού 
Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως,
 κ. Σοφοκλή Σοφοκλέους,
 στο Σεμινάριο αναφορικά 

 με την Εξάλειψη των Διακρίσεων
στο Ξενοδοχείο “Hilton Park”
Παρασκευή, 14 Δεκεμβρίου 2007 στις 09.00
Aγαπητή Κυρία Επίτροπε Διοικήσεως,

Αγαπητοί Σύνεδροι,

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την έναρξη του μονοήμερου αυτού σεμιναρίου αναφορικά με την εξάλειψη των διακρίσεων και την εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας και των πολιτικών της ΄Ενωσης, στη χώρα μας.
Ευχαριστώ το Γραφείο Τεχνικής Βοήθειας και Ανταλλαγής Πληροφοριών της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης  για τη διοργάνωση και την οικονομική υποστήριξη του σεμιναρίου αυτού και συγχαίρω όλους όσοι εργάστηκαν για την επιτυχία της σημερινής εκδήλωσης και συγκεκριμένα το Ανώτατο Δικαστήριο, τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο και τους λειτουργούς του Υπουργείου μου που επιπλέον είχαν την πρωτοβουλία να διοργανωθεί η σημαντική αυτή εκδήλωση στη χώρα μας.
Επίσης,  καλωσορίζω και ευχαριστώ θερμά τους εκλεκτούς ομιλητές από την Κύπρο και το εξωτερικό, που έχουν αναλάβει να καταθέσουν την επιστημοσύνη, τις εξειδικευμένες γνώσεις και την εμπειρία τους πάνω στο θέμα του Σεμιναρίου.
Αντικείμενο του Σεμιναρίου είναι η επιμόρφωση και ενημέρωση του δικαστικού και νομικού κόσμου της Κύπρου των δημοσίων υπαλλήλων και αστυνομικών, καθώς επίσης των εκπροσώπων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων και Φορέων που ασχολούνται με  θέματα εξάλειψης των διακρίσεων στη χώρα μας.  Ανάμεσα στα θέματα του Σεμιναρίου περιλαμβάνονται:

(α)
Ανάλυση του κοινοτικού κεκτημένου, η ενσωμάτωση του στην κυπριακή έννομη τάξη και η εφαρμογή της σχετικής νομοθεσίας.

(β)
Αναφορά σε διεθνή εργαλεία που υιοθετήθηκαν στον τομέα των διακρίσεων με ιδιαίτερη έμφαση στο ρόλο του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου καθώς επίσης την ερμηνεία και εφαρμογή της νομοθεσίας κατά των διακρίσεων, και

(γ)
Εξελίξεις στον τομέα των διακρίσεων με ιδιαίτερη αναφορά στο νέο Κοινοτικό Πρόγραμμα δράσης για την απασχόληση και την κοινωνική αλληλεγγύη, υπό την επωνυμία “Progress” (περιόδου 2007-2013).
Το μονοήμερο αυτό Σεμινάριο είναι κατά τη γνώμη μου εξαιρετικού ενδιαφέροντος και σημασίας.  Πέραν του ότι αναμένεται να διαφωτίσει τους συμμετέχοντες για ζητήματα που πρέπει σταδιακά να καταστούν για όλους μας οικεία προσφέρεται για περαιτέρω προβληματισμό ως προς τα σωστά βήματα που θα πρέπει να ακολουθηθούν από την πολιτεία, το δικαστικό και νομικό κόσμο της Κύπρου αλλά και τους κοινωνικούς φορείς. Αυτό εξάλλου μαρτυρεί η παρουσία στη σημερινή εκδήλωση ενός αξιοσημείωτου αριθμού εγκρίτων δικαστικών, δικηγόρων, νομικών δημοσίων υπαλλήλων, αστυνομικών, αλλά και εκπροσώπων μη κυβερνητικών οργανισμών και φορέων που ασχολούνται με το θέμα αυτό.

Φίλες και φίλοι,

Η στρατηγική και πολιτική της ΄Ενωσης  στοχεύουν  στην εφαρμογή της αρχής της   ισότητας και την παροχή ίσων ευκαιριών για όλους ανεξάρτητα από φύλο, φυλή, ηλικία, θρησκεία ή πεποιθήσεις, αναπηρία ή γενετήσιο προσανατολισμό.  Ευρωπαϊκή νομοθεσία που θεσπίστηκε το 2000  απαγορεύει τις διακρίσεις σ΄ ό,τι αφορά  την πρόσβαση στην απασχόληση,  την  επαγγελματική κατάρτιση, τις εργασιακές συνθήκες, τους όρους απασχόλησης (συμπεριλαμβανομένων των απολύσεων και των αμοιβών), την ιδιότητα μέλους και τη συμμετοχή σε οργάνωση εργαζομένων ή εργοδοτών. 

Η απαγόρευση των διακρίσεων για λόγους φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής επεκτείνεται πέραν του τομέα της απασχόλησης και σε τομείς  όπως η εκπαίδευση, η κοινωνική προστασία, η κοινωνική ασφάλιση και η υγειονομική περίθαλψη καθώς επίσης η  πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένης και της στέγασης.  Η απαγόρευση της διάκρισης (άμεση και έμμεση) εκτείνεται σε φυσικά και νομικά πρόσωπα στο δημόσιο και στον ιδιωτικό τομέα. 

Από το 2004, η Κυπριακή νομοθεσία έχει ευθυγραμμιστεί πλήρως με την Ευρωπαϊκή και παρέχει προστασία κατά των διακρίσεων και κατά της παρενόχλησης.


΄Ατομα που αισθάνονται θύματα διακρίσεων έχουν πρόσβαση τώρα όχι μόνο στα Κυπριακή δικαστήρια και στις αρμόδιες Κυβερνητικές υπηρεσίες αλλά και στην Αρχή Διακρίσεων.  Μια ανεξάρτητη Αρχή που συστάθηκε  για το σκοπό αυτό, κάτω από την ομπρέλα της Επιτρόπου Διοικήσεως.  Καθήκον της, ανάμεσα σε άλλα, είναι η παροχή βοήθειας σε θύματα διάκρισης, η διεξαγωγή ανεξαρτήτων ερευνών για τις διακρίσεις, η δημοσίευση των εκθέσεων και η διατύπωση συστάσεων για ζητήματα διακρίσεων.

΄Ομως η νομοθεσία από μόνη της δεν είναι αρκετή για να τεθεί τέλος στις διακρίσεις και να εξασφαλιστεί έμπρακτα η ισότητα. Λόγω προκαταλήψεων και στερεοτύπων πολλοί άνθρωποι στερούνται ίσων ευκαιριών με αποτέλεσμα πέραν από την αδικία και την παρανομία να χάνονται ταλέντα και προσόντα. Στο σημείο αυτό προβάλλει το ευρωπαϊκό έτος ίσων ευκαιριών για όλους 2007 και τα διάφορα κοινοτικά προγράμματα, ανάμεσά τους το “Progress” που στοχεύουν στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των Ευρωπαίων πολιτών σχετικά με τα δικαιώματά τους για ίση μεταχείριση και για μια ζωή χωρίς διακρίσεις.

Φίλες και Φίλοι,

  
Οι σημαντικές αλλαγές που συνέβηκαν, ως εκ της ένταξης μας στην Ε.Ε. και η μερική άρση του περιορισμού στην ελεύθερη κυκλοφορία των προσώπων διαμέσου της γραμμής κατάπαυσης του πυρός, αύξησαν εντυπωσιακά τον αριθμό των μη – Κυπρίων που διαμένουν στην ελεύθερη περιοχή της Δημοκρατίας.  Στον αριθμό αυτό  συμπεριλαμβάνονται υπήκοοι τρίτων χωρών, ευρωπαίοι πολίτες  και αιτητές ασύλου.  Αυτή η φυλετική, θρησκευτική και πολιτιστική ποικιλομορφία στην κυπριακή κοινωνία υπαγορεύει τη λήψη άμεσων μέτρων ενσωμάτωσης προκειμένου να διασφαλιστεί η ειρηνική συνύπαρξη των Κυπρίων και των ξένων και να προληφθεί και/ή να καταπολεμηθεί ο ρατσισμός, η μισαλλοδοξία, η ξενοφοβία και οι διακρίσεις.  

Στατιστικά στοιχεία καταδεικνύουν ότι μερικές από τις ομάδες – στόχοι,  που διατρέχουν τον κίνδυνο της διάκρισης, κυρίως στον εργασιακό χώρο, είναι οι γυναίκες, τα άτομα με ειδικές ανάγκες, οι ηλικιωμένοι, οι νέοι, οι οικονομικοί εργάτες και τα άτομα με διαφορετικό γενετήσιο προσανατολισμό.  Ειδικότερα οι στατιστικές καταδεικνύουν ότι το 42% των εργοδοτουμένων γυναικών πληρώνονται με μηνιαίο μισθό κάτω των £600, ενώ μόνο το 15,3% των ανδρών συναδέλφων τους ανήκει σε αυτή την κατηγορία μισθοδοσίας.


Επίσης οι γυναίκες αποτελούν μόνο το 14% του συνολικού αριθμού των μελών της Βουλής των Αντιπροσώπων και το 20% του συνολικού αριθμού των τοπικών αξιωματούχων.  Εξ’ άλλου οι γυναίκες αποτελούν το 19% των μελών σε συμβούλια των ημικρατικών οργανισμών, ενώ η αντιπροσώπευση τους στο επίπεδο λήψης αποφάσεων στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα δεν υπερβαίνει το 18%.


Πολλά απομένουν να γίνουν για να διορθωθεί η κατάσταση και να επιτευχθεί ο στόχος συμμετοχής τουλάχιστον του 40% των γυναικών στο επίπεδο λήψης αποφάσεων στην πολιτική ζωή, ο οποίος έχει υιοθετηθεί από την Ε.Ε. και το Συμβούλιο της Ευρώπης.


Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ως το καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο για τα θέματα της γυναίκας συμβάλλει ενεργά στην προσπάθεια της υλοποίησης της Κυβερνητικής πολιτικής για αναβάθμιση της κοινωνικής θέσης των γυναικών, σε όλους τους τομείς της ζωής, με έμφαση στο χώρο εργασίας και στη συμφιλίωση των οικογενειακών και επαγγελματικών ευθυνών.


Μερικά από τα θετικά μέτρα και καλές πρακτικές στη χώρα μας είναι:

· Η πρόσβαση, στα δημόσια εκπαιδευτικά ιδρύματα, παιδιών που ο γονείς τους είναι οικονομικοί εργάτες ή αιτητές ασύλου.

· Η δωρεάν παροχή  ελληνικών μαθημάτων, στα κρατικά ιδρύματα, σε αναγνωρισμένους πολιτικούς πρόσφυγες και η επιδότηση των μαθημάτων αυτών σε οικονομικούς εργάτες.

· Η δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, στα κρατικά νοσηλευτήρια  και  η παροχή δημοσίων βοηθημάτων, σε αιτητές ασύλου.

· Η παροχή προσωρινής στέγασης και άλλων υπηρεσιών στο Κέντρο Υποδοχής της Κοφίνου, σε αιτητές ασύλου.

· Η επιδότηση διδάκτρων Τουρκοκύπριων μαθητών, που φοιτούν σε ιδιωτικά σχολεία της επιλογής τους.

· Η δωρεάν σίτιση Τουρκοκύπριων μαθητών, που φοιτούν σε δημόσια σχολεία.

· Η δωρεάν εκμάθηση  στα Κρατικά Ινστιτούτα Επιμόρφωσης, της τουρκικής και ελληνικής γλώσσας Τουρκοκυπρίων μαθητών και γονέων τους, που διαμένουν στις ελεύθερες περιοχές.

· Η ενίσχυση  της εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας, μαθητών που η μητρική τους γλώσσα είναι άλλη από την ελληνική, και

· Η εξαίρεση μη ορθοδόξων μαθητών από την  παρακολούθηση του μαθήματος των θρησκευτικών, μετά από αίτημα των γονέων ή κηδεμόνων τους. 

Εθνική στρατηγική  που καταρτίστηκε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως (ως ο Εθνικός Ενδιάμεσος Φορέας εφαρμογής του Ευρωπαϊκής Χρονιάς)  προβλέπει για την πραγματοποίηση μέχρι τέλους του έτους, 12 δράσεων που  συγχρηματοδοτούνται από την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση.  Η συνολική δαπάνη των δράσεων αυτών  ανέρχεται στις £144.000,00 από τις οποίες £72.000 προέρχονται από  χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και οι υπόλοιπες £72.000 από κρατική  χρηματοδότηση.  Οι εν λόγω δράσεις υλοποιούνται από Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις και Φορείς που εξέφρασαν ενδιαφέρον να συμβάλουν στην προώθηση του Ευρωπαϊκού ΄Ετους ΄Ισων Ευκαιριών.

Μέσα από το στρατηγικό πλάνο και πληθώρα άλλων εθνικών δραστηριοτήτων, που εντάχθηκαν στο Ευρωπαϊκό ΄Ετος 2007, η Κυβέρνηση στοχεύει να οικοδομήσει μια κοινωνία πιο δίκαιη,  απαλλαγμένη από διακρίσεις και προκαταλήψεις.  Μια κοινωνία που να βασίζεται στην ισότητα και την αξιοποίηση όλου του ανθρώπινου δυναμικού, προς όφελος της κοινωνίας και της οικονομίας.  Αναγνωρίζεται ότι  παρόλο που έχουν γίνει πολύ σημαντικά βήματα σ΄ όλους τους τομείς ισότητας   χρειάζεται ακόμα αλλαγή σε νοοτροπίες, στερεότυπα και πρακτικές. 

 Για την επίτευξη όλων αυτών των στόχων απαιτείται η συνεργασία όλων των ενδιαφερομένων φορέων.  Κυβέρνησης, ειδικευμένων φορέων, οργανώσεων του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, συνδικαλιστικών οργανώσεων και μη κυβερνητικών οργανώσεων.

Φίλες και φίλοι,

Η Ευρώπη μας, ως μια κοινότητα αξιών  συνεισφέρει ενεργά στην προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων και ελευθεριών και στον περιορισμό του κοινωνικού αποκλεισμού.  Με την ενεργό συμμετοχή των κρατών της στην προώθηση υλοποίησης της πολιτικής της, η Κοινότητα τοποθετεί  τον άνθρωπο, τον πολίτη, στην πρώτη θέση.


Η εμπέδωση της πολιτικής της Ένωσης, που είναι και δική μας πολιτική, αποτελεί μια πρόκληση για όλους μας.


Ας εργαστούμε λοιπόν μαζί για μια πραγματικά αλληλέγγυα και κοινωνική Ευρώπη.

Κυρίες και Κύριοι,


Με τις σκέψεις αυτές, απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό σε όλους και εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας.
11.12.2007

KA/ΕΙ.
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