Τετάρτη, 30/6/2010
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στην απονομή κυπέλλων του σκοπευτικού αγώνα που διεξήχθη εις μνήμη του Ειδικού Αστυφύλακα Κυριάκου Τζιηρκαλλή
Με τη διπλή μου «ιδιότητα», ως ο πολιτικός προϊστάμενος της Αστυνομίας Κύπρου αλλά κι ως ένας από τους πιο ένθερμους υποστηριχτές και φίλους της σκοποβολής, είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι εδώ μαζί σας απόψε και έχω θέσει την εκδήλωση υπό την αιγίδα μου. 
Ευχαριστώ και συγχαίρω το Τμήμα Κοινοτικής Αστυνόμευσης του Αστυνομικού Σταθμού Κιτίου, οι οποίοι στο πλαίσιο της συνεχούς κοινωνικής και ανθρωπιστικής προσφοράς της Αστυνομίας, και σε συνεργασία με τον Κυνηγετικό Σύλλογο Περιφέρειας Κιτίου ανέλαβαν την πρωτοβουλία της διοργάνωσης ενός τέτοιου σκοπευτικού αγώνα.

Ο αγώνας αυτός δείχνει το φιλανθρωπικό χαρακτήρα τόσο της Αστυνομίας όσο και του Κυνηγετικού Συλλόγου Περιφέρειας Κιτίου, εφόσον, ως γνωστό, πραγματοποιήθηκε στη μνήμη του Ειδικού Αστυφύλακα Κυριάκου Τζιηρκαλλή από τη Δρομολαξιά, με στόχο την οικονομική ενίσχυση της οικογένειάς του.
Τα θερμά μου συγχαρητήρια στους νικητές και εύχομαι κάθε επιτυχία στην παραπέρα πορεία του Συλλόγου αλλά και στη δράση της Κοινοτικής Αστυνόμευσης στην περιοχή.
