Δευτέρα, 16/2/2009
Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης με το Σύριο ομόλογό του

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά είχε σήμερα συνάντηση στο γραφείο του με το Σύριο ομόλογό του, Δικαστή Muhammad Al-Ghafri, ο οποίος πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο συνοδευόμενος από αντιπροσωπεία ανωτάτου επιπέδου. 
Μετά το πέρας της συνάντησης οι δύο Υπουργοί, σε δηλώσεις τους προς τους δημοσιογράφους, ανέφεραν ότι κατά τη διάρκεια της συνάντησής τους, η οποία είχε προγραμματιστεί εδώ και αρκετό καιρό, ανταλλάχθηκαν απόψεις και μελετήθηκαν τρόποι ενίσχυσης των σχέσεων των δύο χωρών. 

«Θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για ενίσχυση των σχέσεων των δύο χωρών και υλοποίηση των συμφωνιών που υπάρχουν μεταξύ τους στο νομικό τομέα», δήλωσε ο Σύριος Υπουργός και πρόσθεσε: «Άρχισε σήμερα ένας πολύ πλούσιος γύρος συνομιλιών, ανταλλάξαμε απόψεις και εμπειρίες και μελετήσαμε τις δυνατότητες περαιτέρω συνεργασίας μας στον τομέα αυτό. Διαπιστώνω μετά χαράς ότι υπάρχει ήδη συμφωνία από το 1985 στο νομικό τομέα με την Κύπρο και εργαζόμαστε τώρα για την υλοποίηση αυτής της συμφωνίας προς όφελος των δύο χωρών ώστε να φτάσει στο επίπεδο των πολιτικών σχέσεων των δύο χωρών». Η υφιστάμενη συμφωνία, διευκρίνισε, αφορά σε νομικά θέματα πολιτικού, οικογενειακού, και εμπορικού δικαίου ενώ στο μέλλον θα συναφθεί και συμφωνία για έκδοση φυγόδικων.
Ερωτηθείς σχετικά με την πρόσφατη υπόθεση του πλοίου Monchegorsk καθώς και τη γραμμή Λατάκειας-λιμανιού Αμμοχώστου, ο Σύριος Υπουργός είπε ότι αυτά τα θέματα δεν συζητήθηκαν καθότι δεν είναι οι αρμόδιοι φορείς να το συζητήσουν.
Σχετικά με την έκδοση φυγόδικων, ο κ. Λουκά είπε ότι έχουν συζητηθεί οι όροι της συμφωνίας και έχει ετοιμασθεί ένα ολοκληρωμένο προσχέδιο το οποίο θα μελετηθεί από το Υπουργείο Δικαιοσύνης της Συρίας και θα συνεχιστούν αυτές οι επαφές ώστε να καταλήξουν σε συμφωνία.

«Το θέμα της ανταλλαγής ή μεταφοράς καταδίκων προβλέπεται στην υπάρχουσα συμφωνία του 1985, ίσως να χρειάζεται κάποια βελτίωση και είναι θέμα το οποίο θα μελετήσουμε», ανέφερε τέλος ο κ. Υπουργός.
