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Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Σοφοκλή Σοφοκλέους στην εκδήλωση που διοργανώνεται από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, τον Εθνικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα της Γυναίκας και τη Συμβουλευτική Επιτροπή για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογένεια  με θέμα «Οχι στη βία ενάντια στις γυναίκες» Αίθριο της Βουλής των Αντιπροσώπων, Πέμπτη, 1η Μαρτίου 2007, 7.00 μ.μ. 

Με αισθήματα αγάπης, εκτίμησης και θαυμασμού απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό σε όλες τις Γυναίκες της Κύπρου με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας.

Κάθε χρόνο τέτοια μέρα τα βλέμματα όλων είναι στραμμένα στις γυναίκες, το «άλλο μισό του ουρανού», με σκοπό όχι μόνο να γιορτάσουμε και να χαρούμε για την πρόοδο που πετύχαμε σε σχέση με τα δικαιώματα τους, αλλά κυρίως για να αναλογιστούμε, ως Πολιτεία και ως κοινωνικό σύνολο, τα σοβαρά προβλήματα και τις διακρίσεις που εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν αναζητώντας τρόπους για την επίλυση τους.       

Στα πλαίσια αυτής της προσέγγισης ο φετινός εορτασμός της 8ης Μαρτίου εστιάζεται στο πρόβλημα της βίας κατά των γυναικών ύστερα από κοινή απόφαση της Βουλής των Αντιπροσώπων, του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας και της Συμβουλευτικής Επιτροπής για την Πρόληψη και Καταπολέμηση της Βίας στην Οικογένεια. 

Επιδίωξη μας είναι, μέσα από τις κινητοποιήσεις και τις διάφορες δράσεις των φετινών εορτασμών, να αναδείξουμε τις σοβαρές και πολυδιάστατες πτυχές του προβλήματος αλλά και να δηλώσουμε ενωμένοι και αποφασισμένοι να αγωνιστούμε για μια κοινωνία και μια οικογένεια όπου η βία σε βάρος των γυναικών δεν έχει θέση και όπου πρέπει να πρυτανεύει η ισότητα, ο σεβασμός και η αλληλοκατανόηση.        

Με την απόφαση μας αυτή συμπορευόμαστε με όλες τις χώρες του Συμβουλίου της Ευρώπης στον αγώνα εναντίον της Βίας κατά των Γυναικών, στα πλαίσια Πανευρωπαϊκής Εκστρατείας, η οποία ξεκίνησε το Νοέμβριο του 2006 και θα διαρκέσει μέχρι τον Απρίλιο του 2008.

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να ευχαριστήσω και να συγχαρώ θερμά τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων που έθεσε την πανευρωπαϊκή εκστρατεία για τη Βία κατά των Γυναικών στην πρώτη γραμμή των προτεραιοτήτων του Σώματος, ενισχύοντας, με τις παρεμβάσεις και τις πρωτοβουλίες του τις προσπάθειες τόσο της Κυβέρνησης όσο και των Μη-Κυβερνητικών Οργανισμών που συστρατεύθηκαν σ΄αυτό το σκοπό.  

Κυρίες και Κύριοι,

 Η βία κατά των γυναικών αποτελεί κατάφωρη παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων και βασικών ελευθεριών. Πρόκειται για φαινόμενο διαδεδομένο σε όλες τις κοινωνίες του κόσμου και όλες τις κοινωνικές τάξεις. Βία, που πλήττει τη σωματική και τη ψυχική υγεία των γυναικών. Ταυτόχρονα, επηρεάζει ολόκληρη την οικογένεια και κατ΄επέκταση την κοινωνία.

Τα αίτια της βίας κατά των γυναικών συνδέονται άμεσα με τις ιεραρχημένες και εξουσιαστικές σχέσεις αντρών και γυναικών, δηλαδή με την ανισότητα των δύο φύλων, γεγονός που επιβεβαιώνεται και στο Πρόγραμμα Δράσης του Πεκίνου. Πρέπει, ως Κυπριακή Κοινωνία, Πολιτεία και ως άτομα, να απορρίψουμε τις πατριαρχικές αντιλήψεις και τα στερεότυπα που καλλιεργούν το έδαφος για αυτού του είδους την υποδούλωση της γυναίκας. Η αντίληψη ότι η γυναίκα οφείλει για χάρη της οικογενειακής γαλήνης να υπομένει κάθε είδους βία και καταπίεση είναι αναχρονιστική και ξεπερασμένη και η Πολιτεία οφείλει να πάρει μέτρα για να την εξαλείψει. Θα πρέπει να στηρίξουμε τη γυναίκα για να μπορέσει να ξεφύγει από τέτοιες καταστάσεις και να σταθεί στα δικά της πόδια, κοινωνικά και οικονομικά.     

Όλες οι προσπάθειες για την καταπολέμηση αυτής της μάστιγας προσκρούουν σε κοινωνικές προκαταλήψεις που κρατούν κλειστά τα στόματα των θυμάτων και των οικογενειών τους.  Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η βία κατά των γυναικών και ιδιαίτερα η ενδοοικογενειακή βία δεν είναι μόνο ιδιωτική υπόθεση. Αυτό το πρόβλημα πρέπει να βγει από το σκοτάδι του φόβου, της σιωπής και της «ντροπής», ώστε να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά. Για να γίνει αυτό, χρειάζεται η οικογένεια και η κοινωνία να αντιδράσουν, να καταγγείλουν, να βρουν τη δύναμη να απορρίψουν το θύτη και να στηρίξουν το θύμα. 

Στην Κύπρο, παρατηρείται μια αυξητική τάση των καταγγελιών που αφορούν βία στην οικογένεια, με τη συντριπτική πλειοψηφία των θυμάτων, που φτάνει το 80% να είναι γυναίκες και την συντριπτική πλειοψηφία των θυτών, η οποία ανέρχεται σε 84%, να είναι άντρες. Συγκεκριμένα, ο αριθμός περιστατικών βίας που αναφέρθηκαν στην Αστυνομία το 2006 ήταν 1008 σε σύγκριση με 505 το 2004, σημειώνοντας αύξηση κατά 100% μέσα σε δύο χρόνια.

Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει πολύ σημαντικά βήματα στον τομέα της πρόληψης και καταπολέμησης της βίας κατά των γυναικών. Μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται η θέσπιση εξειδικευμένης νομοθεσίας, η οποία έχει επαινεθεί και χαρακτηριστεί από το Συμβούλιο της Ευρώπης ως πρότυπος νομοθεσία, η σύσταση και λειτουργία της Συμβουλευτικής Επιτροπής για τη Βία στην Οικογένεια η οποία παρακολουθεί και συντονίζει δράσεις για την εφαρμογή της νομοθεσίας, ο διορισμός των Οικογενειακών Συμβούλων στις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας για το χειρισμό τέτοιων περιστατικών, η δημιουργία και ενδυνάμωση Μη Κυβερνητικών Οργανισμών που προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες, ιδιαίτερα σε σχέση με την προστασία και συναισθηματική στήριξη των θυμάτων, η σύσταση ειδικού Γραφείου Χειρισμού Θεμάτων Πρόληψης και Καταπολέμησης της Βίας στην Οικογένεια στην Αστυνομία, η εκπαίδευση των επαγγελματιών που εμπλέκονται στο χειρισμό τέτοιων περιστατικών, η ανάπτυξη της διατμηματικής συνεργασίας, η ευαισθητοποίηση του κοινωνικού συνόλου και των ΜΜΕ για το πρόβλημα, η εξασφάλιση τεχνολογικού εξοπλισμού για την Αστυνομία και τα Δικαστήρια ώστε να διευκολύνονται οι καταθέσεις των θυμάτων και πολλά άλλα.

Όμως όσα μέτρα και να λήφθηκαν είναι βέβαιο ότι πολύ περισσότερα πρέπει να γίνουν και όλοι εμείς, οι εμπλεκόμενοι φορείς, θα πρέπει να εντατικοποιήσουμε τις προσπάθειες μας.

Κρίνοντας ως απαραίτητη την ολιστική προσέγγιση του προβλήματος προσβλέπουμε στην άμεση προώθηση και υιοθέτηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια.  

Εξίσου σημαντική θεωρούμε την υιοθέτηση και εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Αντρών και Γυναικών που βρίσκεται στο τελικό στάδιο ετοιμασίας από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης.  Βασικός στόχος του Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα είναι η ένταξη της διάστασης της ισότητας σε όλους τους τομείς δράσης του κράτους και της κοινωνίας, σε συνδυασμό με την προώθηση θετικών μέτρων υπέρ των γυναικών.  

Στο Σχέδιο Δράσης περιλαμβάνει ειδικό κεφάλαιο για τη Βία κατά των Γυναικών με μέτρα όπως, εκστρατεία για την ενθάρρυνση των θυμάτων να καταγγέλλουν περιστατικά βίας, την ενδυνάμωση και ένταξη τους στην αγορά εργασίας, ευαισθητοποίηση του δικαστικού συστήματος στο πρόβλημα κ.α.  

Μέσα από το Πρόγραμμα Δράσης της Αστυνομίας στα πλαίσια της Πανευρωπαϊκής Εκστρατείας, θα προωθήσουμε προγράμματα για τη διαφώτιση και ενημέρωση του κοινού, αλλά ιδιαίτερα για την εκπαίδευση ακόμα περισσότερων Αστυνομικών και κυρίως γυναικών για το χειρισμό περιστατικών βίας. Μέχρι στιγμής, 395 Αστυνομικοί, εκ των οποίων 127 γυναίκες, που υπηρετούν σε αστυνομικούς σταθμούς παγκυπρίως έχουν τύχει ειδικής εκπαίδευσης σε θέματα βίας στην οικογένεια.  

Κλείνοντας, επαναβεβαιώνω τη δέσμευση μας να εργαστούμε μαζί και με όλες μας τις δυνάμεις, Κυβέρνηση, Κοινοβούλιο, Μη κυβερνητικές Οργανώσεις γύρω από το τρίπτυχο Πρόληψη-Πάταξη-Προστασία για μια κοινωνία με μηδενική ανοχή απέναντι στη Βία κατά των Γυναικών.   

Οι γυναίκες δεν επαιτούν, απαιτούν. Εμείς δεν τους χρωστούμε, τους οφείλουμε. Το μόνο που χρειάζεται είναι να απλώσουν το χέρι.

                 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ 
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