Δευτέρα, 22/3/2010
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στην Τελετή Έναρξης του Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Πετόσφαιρας                                  Πυροσβεστικών Εθνικών Ομάδων
Είμαι πολύ ευτυχής να καλωσορίσω όλους τους αθλητές, συνοδούς και φιλοξενούμενους στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Πετόσφαιρας Πυροσβεστικών Εθνικών Ομάδων στην Κύπρο. Καλωσορίζω τις Πυροσβεστικές εθνικές ομάδες Πετόσφαιρας από την Ολλανδία, την Πολωνία, την Ρουμανία, την Τσεχία και την Ελλάδα, που μαζί με την Κυπριακή Πυροσβεστική Εθνική Ομάδα συμμετέχουν στους αγώνες.

Συγχαίρω την Πυροσβεστική Υπηρεσία Κύπρου για τη διοργάνωση στο νησί μας του Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Πετόσφαιρας Πυροσβεστικών Εθνικών Ομάδων, το οποίο αποτελεί μια από τις σημαντικότερες φετινές αθλητικές διοργανώσεις στην Κύπρο.

Διπλά συγχαρητήρια αξίζουν σε όλες τις πυροσβεστικές ομάδες που λαμβάνουν μέρος: αφενός για την αξιέπαινη απόφασή τους να ακολουθήσουν το δύσκολο αλλά ευγενές λειτούργημα του πυροσβέστη, αφ’ ετέρου για την ενασχόλησή τους με τον αθλητισμό, στον οποίο το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης αποδίδει ιδιαίτερη σημασία. Γιατί ο αθλητισμός είναι μια υγιής δραστηριότητα και ενασχόληση που καλλιεργεί την ψυχή του ανθρώπου, προάγοντας αρχές και στάσεις ζωής που τόσο πολύ τις έχουμε ανάγκη σήμερα.

Dear athletes from the Czech Republic, Romania, Poland, the Netherlands and Greece, I warmly welcome you to Cyprus! I congratulate you, firstly, on choosing to become firefighters – a dangerous, complex but rewarding job, and secondly, on actively participating in sports – a healthy and beneficial activity. I wish you fun during your stay here and good luck in the Championship!

Με αυτές τις λίγες σκέψεις χαιρετίζω και κηρύσσω την έναρξη του Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Πετόσφαιρας Πυροσβεστικών Εθνικών Ομάδων. Καλή επιτυχία σε όλες τις ομάδες!
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