	Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως προήδρευσε συνεδρίας του Συμβουλίου Εγκληματικότητας
30/06/2011

	


	Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Λουκάς Λουκά προήδρευσε σήμερα συνεδρίας του Συμβουλίου Εγκληματικότητας με θέμα την παρουσίαση της αξιολόγησης των δράσεων του Εθνικού Σχεδίου Δράσης. Μετά το πέρας της συνεδρίας για την πρόληψη και αντιμετώπιση της εγκληματικότητας 2006 – 2011, ο κ. Υπουργός προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

«Έγινε ποιοτική και αριθμητική αξιολόγηση από ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες. Έχουμε βγάλει πολύ καλά συμπεράσματα όσον αφορά τον καταρτισμό του νέου σχεδίου δράσης που θα αρχίσει το 2012 και θα συνεχίσει μέχρι το 2017. Από την αξιολόγηση φαίνεται καθαρά η δράση που έχει γίνει. Υπάρχουν φορείς που έχουν υλοποιήσει 100% το έργο που έχουν αναλάβει κάνοντας εξαιρετική δουλειά, όπως οι Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας του Υπουργείου Εργασίας. Όλοι όμως οι φορείς έχουν υλοποιήσει σε μεγάλο βαθμό τις δράσεις που έχουν αναλάβει, ακόμη και οι Φυλακές και η Αστυνομία. Σίγουρα μας επηρεάζει η οικονομική κατάσταση. Έχει φανεί ότι ίσως να χρειάζεται και νέα δομή στα τμήματα που ασχολούνται με αυτό το θέμα. Γι’ αυτό θα προχωρήσουμε περαιτέρω.

Δεν έχουμε συζητήσει ποσοστά ή αριθμητικά στοιχεία, απλά έχουμε δει τις δράσεις που ανέλαβε ο κάθε τομέας και κατά πόσο αυτή η δράση είχε αποτέλεσμα. Υπάρχουν δράσεις που ίσως διαφοροποιηθούν με το νέο σχέδιο.

Δεν υπάρχει κάτι που δεν πήγε καλά. Η προσπάθεια είναι προσπάθεια. Υπάρχουν δράσεις που είχαν αποτέλεσμα και δράσεις των οποίων το αποτέλεσμα θα φανεί εντός του χρόνου. Ένα παράδειγμα: ένας στόχος και μια εισήγηση ήταν η σύσταση του Συμβουλίου Αποφυλάκισης επ’ αδεία. Αυτός ο θεσμός άρχισε πρόσφατα να λειτουργεί και ετοιμάζει τη δομή του. Θα προσληφθούν τώρα επιτηρητές. Οι δράσεις αυτού του φορέα θα φανούν σε λίγα χρόνια. Με την έναρξη του νέου σχεδίου όμως θα γίνεται πιο συστηματική αξιολόγηση. Δεν θα περιμένουμε στο τέλος να κάνουμε αξιολόγηση. Είτε θα υπάρχει μια μόνιμη επιτροπή είτε θα χρησιμοποιήσουμε υπηρεσίες ξένων εμπειρογνωμόνων.

Ασφαλώς με το Συμβούλιο Αποφυλάκισης δεν σημαίνει πως όποιος υποβάλει αίτηση αποφυλακίζεται. Ας μην ξεχνούμε ότι είναι ακόμη ένας νέος θεσμός που μαθαίνει από τις παραλείψεις του, όπως είναι το θέμα των επιτηρητών, για τους οποίους υπήρξε μια καθυστέρηση που ήταν – μπορώ να πω - και θέμα του ίδιου του Συμβουλίου. Σύμφωνα με τη νομοθεσία μας ήταν το ίδιο το Συμβούλιο αρμόδιο να διορίσει επιτηρητές.

Πιστεύω ότι το Συμβούλιο τα πάει πολύ καλύτερα. Ίσως να γίνει και περαιτέρω στελέχωση με διοικητικό προσωπικό. Θα δούμε πώς μπορούμε να βοηθήσουμε για να τα πάει ακόμη καλύτερα. Υπολογίζω η διαδικασία για τους επιτηρητές να τελειώσει αυτό τον μήνα. Έχει βγει ο τελικός κατάλογος για να προχωρήσουμε στις συνεντεύξεις. Η σημερινή συνεδρία έγινε αποκλειστικά για την αξιολόγηση».

Αναφορικά με το θέμα της UEFA ο κ. Λουκά δήλωσε τα ακόλουθα:

«Θέλω να επισημάνω ότι η Αστυνομία δεν είχε δείξει κανένα σημείο συγκάλυψης, από ότι φάνηκε, ούτε έχει κωλυσιεργήσει στη συγκεκριμένη υπόθεση. Οι οδηγίες του Γενικού Εισαγγελέα είναι να γίνει ακόμη μια προσπάθεια και αυτή τη φορά απ’ ευθείας ή μέσω της ΚΟΠ θα καλέσει ειδικούς της UEFA και της εταιρείας που βοηθά την UEFA σε αυτά τα θέματα. Αυτό είναι το βασικό: να έρθουν να βοηθήσουν τους ανακριτές.

Τα στοιχεία που υπήρχαν ταξινομήθηκαν μετά από οδηγίες του Γενικού Εισαγγελέα. Δεν υπήρξε τίποτα νέο. Φάνηκε όμως ότι υπήρχε κάποιο αίτημα της Αστυνομίας προς την UEFA το οποίο δεν ικανοποιήθηκε. Αυτό είναι το νέο στοιχείο. Μπορεί να προκύψει κάτι καινούριο με την κάθοδο των ειδικών και την ανάλυση εκείνων των στοιχείων. Προς το παρόν δεν υπάρχει νέο μαρτυρικό υλικό.

Η επιστολή που έστειλε η ΚΟΠ στην UEFA ήταν μια επιστολή της Αστυνομίας προς την UEFA μέσω της ΚΟΠ για να στείλουν κλιμάκιο να βοηθήσει. Από ότι φαίνεται, η ΚΟΠ δεν ζήτησε από την UEFA βοήθεια από ειδικούς. Έτσι φαίνεται από την αλληλογραφία, η οποία έχει δημοσιοποιηθεί. Δεν είναι θέμα να επιρρίψουμε ευθύνες στην ΚΟΠ αλλά να διερευνήσουμε την υπόθεση. Όταν διαπιστώθηκε αυτό το κενό και κατόπιν οδηγιών του Γενικού Εισαγγελέα προχωρήσαμε στην περαιτέρω διερεύνηση με αυτό τον τρόπο. Έχουν δημοσιοποιηθεί οι επιστολές της ΚΟΠ, της UEFA και της Αστυνομίας. Δεν υπάρχει αμφισβήτηση. Δεν νομίζω να υπάρχει σκοπιμότητα αλλά καλύτερα σε αυτό το θέμα να απαντήσει η ΚΟΠ.

Αυτά τα θέματα είναι πρωτόγνωρα αδικήματα. Γι’ αυτό και υπάρχει και ειδικό κλιμάκιο της UEFA που βοηθά τις Αρχές. Εκείνο που περιέχουν οι φάκελοι είναι παραστάσεις. Εκείνες οι παραστάσεις χρειάζονται ανάλυση. Από την ανάλυση ίσως προκύψουν οποιαδήποτε στοιχεία ή άλλες ενδείξεις για περαιτέρω διερεύνηση των υποθέσεων. Ένα στοιχείο είναι 'ποιά άτομα στοιχημάτισαν αυτά τα ποσά; Μπορούν να δοθούν;' Τότε θα έχει η Αστυνομία κάποια στοιχεία για να προχωρήσει περαιτέρω. 

Δεν πρέπει όμως να συγχέουμε αυτή την υπόθεση με την υπόθεση της Ελλάδας. Από ότι φαίνεται, όλα τα ποσά δεν στοιχηματίστηκαν στην Κύπρο αλλά στο εξωτερικό, εν αντιθέσει με την Ελλάδα, που στοιχηματίστηκαν στο εσωτερικό. Διαφορετική διαδικασία, διαφορετικές εξουσίες. Όπως έχετε διαπιστώσει, όλη η μαρτυρία ξεκίνησε από τις τηλεφωνικές συνδιαλέξεις.

Μέχρι πρόσφατα δεν υπάρχει από την Ελλάδα κάποιο αίτημα για συνδρομή. Κάποια δημοσιεύματα δεν αρκούν. Πρέπει να υπάρχουν περισσότερες λεπτομέρειες για να μπορέσει η Αστυνομία να το διερευνήσει. Πρέπει να βγει κάτι επίσημο.

Αναφορικά με την άσκηση ποινικής δίωξης κατά ποδοσφαιριστή και προέδρου σωματείου, επισημαίνω ότι την υπόθεση την έχει χειριστεί ο Γενικός Εισαγγελέας». 

Ερωτηθείς αναφορικά με την υπόθεση του Βρετανού σφετεριστή ελληνοκυπριακών περιουσιών Γκάρι Ρόμπ ο Υπουργός Δικαιοσύνης είπε ότι «έχει σταλεί στις βρετανικές Αρχές όλο το υλικό που χρειάζεται για να προχωρήσουν με τη διαδικασία. Το θέμα χειρίζεται επίσης και η Νομική Υπηρεσία. Όταν προχωρήσει η διαδικασία οι βρετανικές Αρχές θα αποφασίσουν αν θα ζητήσουν να στείλουμε κλιμάκιο. Εξαρτάται πώς θα προχωρήσουν οι βρετανικές Αρχές».


