Τετάρτη, 17/6/2009

Ομιλία Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στην Τελετή Λήξης του Ακαδημαϊκού έτους 2008 – 2009 και της αποφοίτησης των Δοκίμων Αστυνομικών της Βασικής Σειράς Αρ. 137
Κύριε Αρχηγέ της Αστυνομίας,

Κύριε Διευθυντή της Αστυνομικής Ακαδημίας,

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί προσκεκλημένοι,
Σε μια εποχή κατά την οποία η Κυπριακή κοινωνία περνά κρίσεις και δυσκολίες, λόγω  εξωγενών και άλλων παραγόντων, ο ρόλος της Αστυνομίας στην διατήρηση της τάξης και της ηρεμίας είναι ιδιαίτερα κρίσιμος και σημαντικός. Πόσο μάλλον σε μια χώρα όπου για τριάντα πέντε σχεδόν χρόνια συνεχίζεται η παράνομη τουρκική κατοχή και η παραβίαση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

Η διαφύλαξη των αρχών, των αξιών, των θεσμών και των νόμων, όπου βασίζεται η λειτουργία της Κυπριακής Δημοκρατίας, αποτελεί την βασική αποστολή της Αστυνομικής Δύναμης. Αγωνιζόμαστε σκληρά για το Δίκαιο, το Νόμιμο και το Σωστό. Θέλουμε και μπορούμε να χτυπήσουμε το έγκλημα στην ρίζα του. Είμαστε στην πρώτη γραμμή για την δημιουργία συνθηκών ασφάλειας και ευημερίας. Σε αυτή τη προσπάθεια δεν γίνονται εξαιρέσεις ή εκπτώσεις σε θέματα αρχών, αλλά  ούτε υπάρχουν για εμάς πολίτες δύο ταχυτήτων. Μπροστά στο νόμο όλοι είμαστε οι ίδιοι.
Φίλες και φίλοι 

Σήμερα υποδεχόμαστε επίσημα στο Αστυνομικό σώμα 49 Αστυνομικούς που κατάφεραν με επιτυχία να ολοκληρώσουν την τριετή θητεία τους στην Αστυνομική Ακαδημία. Στο πλαίσιο της εκπαίδευσής τους έλαβαν όλα τα απαραίτητα εφόδια για να μπορέσουν  να φέρουν εις πέρας την αποστολή τους. Είμαι βέβαιος ότι είναι πλέον απόλυτα εξοικειωμένοι με το πνεύμα της σύγχρονης αστυνόμευσης και διαπνέονται από βαθύ αίσθημα ευθύνης.

Το έργο της Αστυνομίας, κυρίες και κύριοι, είναι δύσκολο και επίπονο. Καθημερινά βρισκόμαστε μπροστά σε νέες, σύνθετες και πολύμορφες προκλήσεις. Η ένταξή μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχει προσδώσει μια νέα, ξεχωριστή διάσταση στα κοινωνικά, πολιτικά, οικονομικά και αστυνομικά μας δρώμενα. Οι επερχόμενες αλλαγές είναι τόσο ραγδαίες, ευρείες σε έκταση, ουσιώδεις και σημαντικές. Οι προκλήσεις λοιπόν πολλές και πολυεπίπεδες. Όλα αυτά ωστόσο, εξυπακούουν ταυτόχρονα την επανατοποθέτηση στόχων και προτεραιοτήτων, τη δημιουργία νέων υπηρεσιών και τμημάτων, την αναδιοργάνωση άλλων και την υιοθέτηση βέλτιστων πρακτικών. 


Επιπρόσθετα, η πρόληψη και καταπολέμηση του εγκλήματος και της τρομοκρατίας, ο διασυνοριακός έλεγχος, το οργανωμένο έγκλημα, τα ναρκωτικά, η λαθρομετανάστευση, η εμπορία προσώπων, το ηλεκτρονικό έγκλημα, καθώς και όλες οι εκφάνσεις του διεθνούς και ντόπιου εγκλήματος, εναποθέτουν στους ώμους του Αστυνομικού Σώματος επιπρόσθετες ευθύνες και υποχρεώσεις.


Αδιαμφισβήτητα, η αποτελεσματική αντιμετώπιση των νέων προκλήσεων και η παράλληλη αξιοποίηση των νέων ευκαιριών που παρουσιάζονται επιβάλλουν όπως πορευθούμε σταθερά, μεθοδικά, συστηματικά και σε συνεργασία με τα άλλα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης για να παραμείνουμε νικητές στη σφαίρα του Ευρωπαϊκού οράματος και κατ’ επέκταση της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. 


Η Κυπριακή Αστυνομία βρίσκεται σε σταθερή πορεία διαρθρωτικής και εκπαιδευτικής αναμόρφωσης και συνεχούς εκσυγχρονισμού. Ο μετασχηματισμός του παλαιού μοντέλου αστυνόμευσης σε σύγχρονο και οι προγραμματισμένες αλλαγές, προϋποθέτουν τεκμηριωμένη επιστημονική έρευνα, κατάλληλες και ορθολογιστικές αποφάσεις, συλλογική προσπάθεια, αποτελεσματικούς χειρισμούς καθώς και την ενεργό και δημιουργική εμπλοκή και ενσυνείδητη στήριξη των πολιτών.

Κυρίες και κύριοι,

Η ανασυγκρότηση και ο εκσυγχρονισμός του Αστυνομικού Σώματος δεν αποσκοπεί μόνο στην αποτελεσματικότητα εφαρμογής του νόμου και της τήρησης της τάξης. Δεν αποσκοπεί μόνο στην πρόληψη και καταστολή κάθε μορφής εγκλήματος.
Θέλουμε και είμαστε αποφασισμένοι να βελτιώσουμε την εικόνα της Αστυνομίας απέναντι στους πολίτες, θέλουμε η κοινωνία να νιώσει πως είμαστε αναπόσπαστο κομμάτι της. Με την λήψη συγκεκριμένων μέτρων θα πείσουμε τους πολίτες ότι δυναμικά και αποφασιστικά θα αντιμετωπίσουμε κάθε περίπτωση διαφθοράς στο αστυνομικό σώμα. 
Θέλω να είμαι ξεκάθαρος. Οι φύλακες του νόμου δεν δικαιούνται να τον παραβιάζουν. Οι εσωτερικοί μηχανισμοί ελέγχου λειτουργούν και θα ενισχυθούν.
Είμαστε κάθετοι σε αυτά τα ζητήματα και το έχουμε αποδείξει στην πράξη. Θέλουμε μια σύγχρονη, και ευέλικτη Αστυνομία, αυτή που αρμόζει στην Κυπριακή Κοινωνία. 

Αγαπητοί απόφοιτοι,

Ολοκληρώσατε σήμερα με επιτυχία την τριετή εκπαίδευσή σας στην Αστυνομική Ακαδημία. Στην θεωρία και στην πράξη κερδίσατε και μάθατε πολλά από τον αποκλειστικό φορέα εκπαίδευσης και μετεκπαίδευσης των μελών του Αστυνομικού Σώματος. 
Είναι γεγονός ότι η Αστυνομική Ακαδημία αποτελεί τον φάρο της γνώσης και το σημείο συνάντησης για την πολύπλευρη και πολυεπίπεδη εκπαίδευση και επιμόρφωση του προσωπικού της Αστυνομίας αναλαμβάνοντας αυτό τον πολύ σοβαρό ρόλο με όραμα, στοχοθέτηση, προγραμματισμό και αξιώσεις για την αριστοποίηση των αποτελεσμάτων αξιολόγησης και επίτευξης των στόχων που έχει θέσει.

 
Με τη σημερινή επίσημη ένταξή σας στη μάχιμη αστυνόμευση αρχίζει και η ουσιαστική επαγγελματική σας σταδιοδρομία. Βασική αποστολή σας είναι η διαμόρφωση συνθηκών γαλήνης, η διασφάλιση και διατήρηση της έννομης τάξης, η πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος, και η παροχή κοινωνικών υπηρεσιών στο κοινό. Τόσο η Πολιτεία όσο και η κοινωνία αναμένουν πολλά από εσάς. Σας προτρέπω να φανείτε αντάξιοι των προσδοκιών και των οραμάτων τους. 


Είστε οι συνεχιστές μιας μακράς ιστορικής παράδοσης. Μπροστά σας διανοίγεται η προοπτική μιας πολύμορφης κοινωνικής προσφοράς, της ευγενούς άμιλλας, της λελογισμένης άσκησης εξουσίας και της νόμιμης διακριτικής δράσης. Σας καλώ να ενεργείτε σύμφωνα με τους Κανόνες της σύγχρονης αστυνόμευσης και τις πρόνοιες του Κώδικα Ηθικής συμπεριφοράς. Σας προτρέπω να υλοποιήσετε ενσυνείδητα και με αίσθημα ευθύνης τα διδαχθέντα. Να είστε ευγενείς με τους πολίτες, πειθαρχημένοι και υποδειγματικοί. Ανταποκριθείτε με αντικειμενικότητα, ζήλο και αυταπάρνηση στις απαιτήσεις του καθήκοντος και της υψηλής αποστολής σας. Αγωνισθείτε για την εξάλειψη των διακρίσεων, της ανάρμοστης συμπεριφοράς, της διάβρωσης και της εκτροπής. Εργασθείτε με επαγγελματισμό, τιμιότητα, ισονομία και αμεροληψία.


Πάνω απ’ όλα όμως, σας καλώ να προσαρμοστείτε οριστικά και αμετάκλητα στη νέα εποχή της αξιοκρατίας και του αποκλεισμού οποιασδήποτε μορφής παρεμβάσεων και ευνοιοκρατικών συμπεριφορών.


Σας διαβεβαιώ ότι η ανέλιξή σας θα είναι βασισμένη αποκλειστικά και μόνο στην επίδοση, στην επάρκεια, στην αξία και στο ήθος σας.


Ο «περί Αστυνομίας Νόμος» και οι Κανονισμοί που τον συμπληρώνουν, κλείνουν οριστικά τις πόρτες για ευνοιοκρατικές παρεμβάσεις.


Να θυμάστε ακόμα, ότι η πρώτη και μέγιστη νομιμοφροσύνη είναι προς το Νόμο, την πηγή της εξουσίας σας. Καμία παράνομη διαταγή είναι υπεράνω του Νόμου.


Τέλος, θέλω να θυμάστε ότι ο ρόλος σας δεν είναι εξουσιαστικός επί των πολιτών. Είναι ρόλος βοηθού, συμπαραστάτη, φρουρού των πολιτών και σεβασμού των δικαιωμάτων τους, την ίδια στιγμή που είστε επιφορτισμένοι με τη δίωξη του εγκλήματος και της παρανομίας. 


Σ’ αυτή τη λεπτή γραμμή της συμπαράστασης προς τον πολίτη και του σεβασμού των δικαιωμάτων τους από τη μία και τη δίωξη του εγκλήματος και της παρανομίας από την άλλη, θα πρέπει να βαδίσετε προσεκτικά χωρίς να παραγνωρίζετε ποτέ ούτε το ένα ούτε το άλλο καθήκον.

Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στο Διοικητικό και Εκπαιδευτικό προσωπικό και γενικά σε όλους όσοι συνέβαλαν στην επίτευξη των στόχων της Αστυνομικής Ακαδημίας. Τους διαβεβαιώ ότι τόσο εγώ όσο και η ηγεσία της Αστυνομίας θα συνεχίσουμε την έμπρακτη αναγνώριση και στήριξη των προσπαθειών τους. 


Σας εύχομαι καλή σταδιοδρομία, πρόοδο και κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο που αναλαμβάνετε.
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