Χαιρετισμός Υπουργού 

Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως
Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη
Στα εγκαίνια της έκθεσης ζωγραφικής 

με έργα κρατουμένων με θέμα 

«Η τέχνη στη γραμμή απεξάρτησης» 

και στη Λαϊκή Μουσική Βραδιά στο χώρο των Φυλακών με την τραγουδίστρια Εύη Καπάταη
που θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη, 26 Ιουνίου 2008 στις 7.30 μ.μ. στις Φυλακές

Κυρίες και Κύριοι,


Είναι με ιδιαίτερη ικανοποίηση που βρίσκομαι απόψε εδώ για να μοιραστώ μαζί σας μια ευχάριστη καλλιτεχνική βραδιά η οποία αρχίζει με την έκθεση των έργων ζωγραφικής των κρατουμένων και ολοκληρώνεται με τη μουσική σφραγίδα της συμπατριώτισσας μας Εύης Καπάταη.
Η αξιόλογη αυτή έκθεση ζωγραφικής παρουσιάζει τα έργα των συνανθρώπων μας οι οποίοι κατά τη διάρκεια της κράτησης τους στις φυλακές προσπαθούν να διαφυλάττουν και να ενισχύουν την ψυχοσωματική τους διάθεση μέσα από την καλλιτεχνική τους δημιουργία και γι’ αυτό τους εκφράζουμε την ειλικρινή συμπαράσταση και τα συγχαρητήρια μας.

Η 26η Ιουνίου έχει καθιερωθεί από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών ως Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών και της Παράνομης Διακίνησης τους.  Η αποψινή εκδήλωση εντάσσεται μέσα στα πλαίσια της προσπάθειας μας για ευαισθητοποίηση κάθε κοινωνικού συνόλου και κάθε ατόμου, και στοχεύει στην απόκτηση ασπίδας προστασίας από την καταστροφική επαφή που εμπερικλείει η χρήση ναρκωτικών ουσιών, και παράλληλα στην υιοθέτηση σταθερής και επιτυχούς πορείας στη γραμμή απεξάρτησης.  

Ευχαριστώ ιδιαίτερα την αγαπητή μας συμπατριώτισσα Εύη Καπάταη για την προθυμία με την οποία ανταποκρίθηκε στην πρόσκληση να συμβάλει με τη δική της αξιόλογη καλλιτεχνική παρουσία στην ψυχαγωγία των κρατουμένων καθώς και όλη την ομάδα των μουσικών και συντελεστών της βραδιάς αυτής, αλλά και τη Διεύθυνση των Φυλακών η οποία καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για μια αξιοπρεπή, υγιή και δημιουργική διαβίωση των κρατουμένων.
Οι κρατούμενοι αποτελούν μια σύνθετη κοινωνία που παρόλο το μικρό της μέγεθος, παρουσιάζει τις δικές της ιδιαιτερότητες.  Η επιτυχής λειτουργία ενός σωφρονιστικού ιδρύματος στηρίζεται κατά κύριο λόγο στην ανθρωπιστική μεταχείριση των κρατουμένων.  Η αξιοπρεπής και υγιής διαβίωσή τους διασφαλίζεται με την υιοθέτηση προγραμμάτων που σκοπό έχουν την ενθάρρυνση για αυτοεκτίμηση και ανάπτυξη του αισθήματος ευθύνης μέσα στα πλαίσια της απασχόλησης, της εκπαίδευσης, της εργασίας και της ψυχαγωγίας, ώστε να επιτυγχάνεται η διατήρηση της υγιούς ψυχοσωματικής τους διάθεσης αλλά και η ομαλότερη και ασφαλέστερη επανένταξή τους.  Και τονίζω για ακόμα μια φορά «ασφαλέστερη», γιατί στόχος είναι η αποφυγή επανάληψης παραβατικής συμπεριφοράς.  

Για τη διατήρηση της σωματικής και ψυχικής υγείας των κρατουμένων, σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας παρέχονται οι αναγκαίες ιατροφαρμακευτικές υπηρεσίες.    Όπως έχω ήδη αναφέρει και σε προηγούμενες εκδηλώσεις, ο προγραμματισμός της Κυβέρνησης για τις Φυλακές δεν εξαντλείται με το τι έχει γίνει μέχρι σήμερα.  Με τη δημιουργία του Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου στον ευρύτερο χώρο των Φυλακών, του οποίου οι εργασίες προώθησης έχουν ήδη αρχίσει, το κράτος θα είναι σε θέση μέσα στα επόμενα 3 με 4 χρόνια να παρέχει ολοκληρωμένη θεραπεία αποτοξίνωσης, ψυχολογικής απεξάρτησης και κοινωνικής επανένταξης των κρατουμένων χρηστών ναρκωτικών και άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών, καθώς και ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και νοσηλεία στους ψυχασθενείς κρατούμενους.  Καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε οι κρατούμενοι να στερούνται μόνο την ελευθερία τους κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης της επιβληθείσας σ’ αυτούς ποινής, μέσα σε συνθήκες αξιοπρέπειας και σεβασμού του ατόμου.  

Είναι καθήκον και υποχρέωση όλων μας να προσπαθούμε για τη βελτίωση της ψυχικής και σωματικής υγείας των ανθρώπων που χρειάζονται τη δική μας συμβολή για μια καλύτερη ποιότητα ζωής ενόσω βρίσκονται μέσα σ’ αυτό το χώρο.  Για το σκοπό αυτό έχουμε δεσμευτεί και υλοποιούμε σταθερά το πρόγραμμά αναβάθμισης όλων των υπηρεσιών και διευκολύνσεων μέσα σε συνθήκες ασφάλειας και σύμφωνα με τους Νόμους που διέπουν τη λειτουργία του Τμήματος Φυλακών.
Κυρίες και Κύριοι,

Σκοπός μας είναι να καταστήσουμε το Τμήμα Φυλακών ακόμα πιο σύγχρονο και πιο αποτελεσματικό σωφρονιστικό ίδρυμα.  Ως κυβέρνηση ζητούμε και τη συνεργασία της κοινωνίας για υποστήριξη των κρατουμένων μετά την απόλυση τους ώστε να διασφαλίζεται η ενσωμάτωση τους στο κοινωνικό σύνολο χωρίς στιγματισμό και να εργοδοτούνται χωρίς προκαταλήψεις, με στόχο την όσο το δυνατό ομαλότερη επανένταξή τους στην κοινωνία.  

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας κατά των ναρκωτικών θα ήθελα να καλέσω όλους τους κρατούμενους να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για συνεχή βελτίωση μακριά από εξαρτησιογόνες ουσίες, ώστε και με τη δική τους συμβολή και συνεργασία να διευκολύνεται το άνοιγμα νέων κοινωνικών οριζόντων με την αποφυλάκισή τους.  

Τελώντας τα εγκαίνια της Έκθεσης Ζωγραφικής με έργα των κρατουμένων επιθυμώ να συγχαρώ και να ευχαριστήσω ακόμα μια φορά την κα Εύη Καπάταη, τη Διεύθυνση και το Προσωπικό των Φυλακών και όλους όσους συνέβαλαν στην πραγματοποίηση της ξεχωριστής αυτής βραδιάς και να τους καλέσω να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο την προσφορά τους, μαζί με τη αμέριστη και ειλικρινή στήριξη και συμπαράσταση της κυβέρνησης , του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και εμένα προσωπικά.

ΛΤ/ΑΚ
ΑΝΘΗ/2008/Ομιλίες Υπουργού/26-06-2008-Εγκαίνια έκθεσης ζωγραφικής στις Φυλακές
PAGE  
5

