Μήνυμα Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Σοφοκλή Σοφοκλέους για την 8η Μαρτίου, Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας

Με αισθήματα αγάπης, εκτίμησης και θαυμασμού απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό σε όλες τις Γυναίκες της Κύπρου με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας.

Εκφράζω, εκ μέρους της Πολιτείας, τη βαθιά εκτίμηση μου προς τις γυναίκες, οι οποίες  συνεισφέρουν στην οικονομία του τόπου ισότιμα με τους άντρες, ενώ την ίδια στιγμή αναλαμβάνουν το μεγαλύτερο μέρος της ευθύνης για τη φροντίδα του σπιτιού, των παιδιών, των ηλικιωμένων και των ανάπηρων μελών της οικογένειας.

Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας συνεχίζει να στηρίζει και να βρίσκεται δίπλα στις εργαζόμενες γυναίκες, τις οικοκυρές, τις αγρότισσες, τις νέες μητέρες, τις πολύτεκνες, τις ηλικιωμένες, τις οικονομικά αδύνατες και όλες τις γυναίκες της Κύπρου.

Συνεχίζουμε να διεκδικούμε και να κερδίζουμε μάχες στον αγώνα για την Ισότητα Αντρών και Γυναικών. Πέρσι, επικεντρώσαμε τις προσπάθειες μας στην αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στην πολιτική ζωή με μια μεγάλη εκστρατεία διαφώτισης και ευαισθητοποίησης των κοινωνικών και πολιτικών φορέων στα πλαίσια των βουλευτικών και δημοτικών εκλογών. Η ανισότητα μεταξύ των δύο φύλων και η υποεκπροσώπηση των γυναικών στα κοινά είναι μεγάλη απώλεια για την ίδια την Πολιτεία και την Κοινωνία που στερείται τα ιδιαίτερα ταλέντα, τις ευαισθησίες, τις εμπειρίες και τις γνώσεις των γυναικών. 

Φέτος, στα πλαίσια εκστρατείας του Συμβουλίου της Ευρώπης η Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας είναι αφιερωμένη στον αγώνα ενάντια στη Βία κατά των Γυναικών. 

Στην Κύπρο, παρατηρείται μια αυξητική τάση των περιστατικών βίας στην οικογένεια με τη συντριπτική πλειοψηφία των θυμάτων που φτάνει το 80% να είναι γυναίκες και την συντριπτική πλειοψηφία των θυτών που ανέρχεται σε 84% να είναι άντρες. Συγκεκριμένα, ο αριθμός περιστατικών βίας που αναφέρθηκαν στην Αστυνομία το 2006 ήταν 1008 σε σύγκριση με 505 το 2004, σημειώνοντας αύξηση κατά 100% μέσα σε δύο χρόνια.

Συμπορευόμαστε με όλες τις χώρες του Συμβουλίου της Ευρώπης στην καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών, η οποία αποτελεί κατάφωρη παραβίαση ανθρωπίνων δικαιωμάτων και βασικών ελευθεριών. Η βία αυτής της μορφής πλήττει τόσο τη σωματική, όσο και τη ψυχική υγεία των γυναικών που την υφίστανται, ενώ ταυτόχρονα επηρεάζει ολόκληρη την οικογένεια και κατ΄επέκταση την κοινωνία. Λαμβάνουμε μέτρα για την πρόληψη και την καταπολέμηση του φαινομένου, αλλά και για την προστασία των θυμάτων. 

Δυστυχώς, όμως, υπάρχουν ακόμα κοινωνικές προκαταλήψεις που κρατούν κλειστά τα στόματα των θυμάτων και των οικογενειών τους.  Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι η βία κατά των γυναικών και ιδιαίτερα η ενδοοικογενειακή βία δεν είναι μόνο ιδιωτική υπόθεση. Αυτό το πρόβλημα πρέπει να βγει από το σκοτάδι του φόβου και της σιωπής ώστε να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά. Για να γίνει αυτό, χρειάζεται η οικογένεια και η κοινωνία να αντιδράσει, να καταγγείλει, να βρει τη δύναμη να απορρίψει το θύτη και να στηρίξει το θύμα.  Είναι εύκολο να καταστείλεις νοοτροπίες, αλλά είναι δύσκολο να τις αλλάξεις. Πρέπει, ως Κοινωνία και Πολιτεία να απορρίψουμε τις πατριαρχικές αντιλήψεις που καλλιεργούν το έδαφος για αυτού του είδους την υποδούλωση της γυναίκας.      

Η Ισότητα Αντρών και Γυναικών δεν επιτυγχάνεται μόνο με την υιοθέτηση του αναγκαίου θεσμικού πλαισίου. Για να εφαρμοστούν στην πράξη οι νομοθεσίες που έχουμε ενσωματώσει στο εθνικό μας Δίκαιο, χρειάζεται να προσεγγίσουμε το θέμα σφαιρικά και συστηματικά, εμπλέκοντας όλους τους φορείς της κοινωνίας και του κράτους. Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης βρίσκεται στο τελικό στάδιο διαμόρφωσης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Αντρών και Γυναικών, με κύριο στόχο την ένταξη της διάστασης της ισότητας σε όλους τους τομείς δράσης του κράτους και της κοινωνίας (gender mainstreaming), αλλά και την προώθηση θετικών μέτρων υπέρ των γυναικών. 

Ευελπιστούμε ότι μέσα από τις συντονισμένες ενέργειες του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για της Ισότητα θα δημιουργηθεί μια νέα δυναμική για αντιμετώπιση των πολλαπλών προβλημάτων και ανισοτήτων που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στη σημερινή κοινωνία. Το Σχέδιο για την Ισότητα αναμένεται να συμβάλει:

Πρώτον, στην ενθάρρυνση και ενδυνάμωση της οικονομικής δραστηριότητας των γυναικών, τόσο στον τομέα της εξαρτημένης εργασίας όσο και στον τομέα της επιχειρηματικότητας και της αυτοαπασχόλησης. Σε αυτό το πλαίσιο, στοχεύουμε στην εξάλειψη φαινομένων, όπως το μισθολογικό χάσμα μεταξύ των δύο φύλων, το οποίο ανέρχεται αυτή τη στιγμή στο 25%, καθώς  και των συναφών φραγμών και διακρίσεων που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στην αγορά εργασίας.

Δεύτερον, στην ανάπτυξη κοινωνικών υποδομών, όπως είναι η δημιουργία κέντρων φροντίδας παιδιών και άλλων μέτρων, για την  συμφιλίωση των επαγγελματικών και οικογενειακών ευθυνών.

Τρίτον, στην αλλαγή της νοοτροπίας και των στερεοτυπικών αντιλήψεων όσον αφορά στους κοινωνικούς ρόλους των φύλων με την εκπαίδευση και τη συνεργασία των ΜΜΕ. 

Τέταρτον, στη βελτίωση των κοινωνικοπολιτικών συνθηκών για την ισόρροπη συμμετοχή των γυναικών στα κέντρα λήψης των αποφάσεων της πολιτικής και δημόσιας ζωής και πέμπτο, στην εξάλειψη όλων των μορφών  βίας  κατά  των  γυναικών, συμπεριλαμβανομένης και της σωματεμπορίας.

Τα τελευταία χρόνια και ιδιαίτερα μετά την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση λήφθηκαν σημαντικά μέτρα για την νομοθετική κατοχύρωση των δικαιωμάτων των γυναικών, την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στην απασχόληση, την προστασία της μητρότητας, την ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας, την ευαισθητοποίηση των παιδιών για θέματα ισότητας μέσα από το εκπαιδευτικό σύστημα, τη δημιουργία νέων θεσμών και μηχανισμών που διερευνούν καταγγελίες για διακρίσεις σε βάρος των γυναικών και την ενίσχυση των γυναικείων οργανώσεων. Όμως, είναι βέβαιο ότι πολλά απομένουν να γίνουν μέχρις ότου η ισότητα γίνει μια καθημερινή πραγματικότητα.      

Διαβεβαιώνοντας για την αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για επίτευξη πραγματικής ισότητας μεταξύ των δύο φύλων, εύχομαι σε όλες τις γυναίκες ευόδωση των στόχων και οραματισμών τους και τις καλώ σε κοινή συστράτευση για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν και την προώθηση των δικαιωμάτων τους.     

