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Είναι ιδιαίτερη η χαρά και η ικανοποίηση μου που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, για να απευθύνω χαιρετισμό στην έναρξη του προγράμματος κατάρτισης στα ζητήματα αξιολόγησης εργασίας.

Συγχαίρω τους διοργανωτές, το Τμήμα Γυναικών Εργατοϋπαλλήλων Π.Ε.Ο., το Μηχανισμό Ελέγχου και Παρακολούθησης της Ισότητας μέσα από τις συλλογικές συμβάσεις, και το Ινστιτούτο Εργασίας Κύπρου της Π.Ε.Ο. για την πρωτοβουλία τους αυτή, που απευθύνεται σε συνδικαλιστικά στελέχη και άλλους αρμόδιους φορείς, και στόχο έχει να συμβάλει στην έμπρακτη εφαρμογή του Νόμου περί Ίσης Αμοιβής.

Είναι κοινή διαπίστωση ότι στο νομοθετικό τομέα είχαμε τα τελευταία χρόνια πολύ σημαντικές εξελίξεις που αφορούσαν την κατοχύρωση της ισότητας των φύλων.  Μέσα στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής μας πορείας και με την πλήρη ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή οικογένεια έχουμε στη διάθεση μας ένα πολύ ικανοποιητικό νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο ρυθμίζει κυρίως ζητήματα που άπτονται της ισότητας στη σφαίρα της εργασίας.

Αυτό από μόνο του είναι μια σημαντική κατάκτηση όμως, όπως είμαι βέβαιος, θα συμφωνείτε, δεν είναι αρκετή.  Επιβάλλεται η λήψη σειράς μέτρων και πολιτικών από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς ώστε οι νομοθεσίες αυτές να εφαρμόζονται στην πράξη.

Το σημερινό πρόγραμμα κατάρτισης, το οποίο αποτελεί μέρος μιας σειράς παρόμοιων σεμιναρίων της Π.Ε.Ο., αποδεικνύει για άλλη μια φορά τη δέσμευση και προσήλωση της οργάνωσης, να συμβάλλει εποικοδομητικά, μέσω κυρίως των εξειδικευμένων σωμάτων και μηχανισμών που έχει δημιουργήσει, στην έμπρακτη εφαρμογή των σχετικών νομοθεσιών.

Θέλω να τονίσω ότι η εφαρμογή του νομοθετικού πλαισίου, που έχει ψηφιστεί και αφορά μεταξύ άλλων την ίση αμοιβή για εργασία ίσης αξίας, την ίση μεταχείριση ανδρών και γυναικών στην εργασία και επαγγελματική εκπαίδευση και την προστασία της μητρότητας, αποτελεί μια από τις προτεραιότητες του Προγράμματος Διακυβέρνησης του Δημήτρη Χριστόφια.

Δράττομαι λοιπόν της ευκαιρίας να σας διαβεβαιώσω ότι προγράμματα και δράσεις προς την κατεύθυνση αυτή θα έχουν την πλήρη υποστήριξη του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας και εμένα προσωπικά.

Η καθ’ όλα σωστή προετοιμασία και διοργάνωση από πλευράς της Π.Ε.Ο. και η παρουσία της αγγλίδας εμπειρογνώμονα, κας Sue Hastings, η οποία θα αναλάβει την εκπαίδευση και την οποία καλωσορίζω κι εγώ στην Κύπρο, εγγυώνται ότι τα προγράμματα κατάρτισης θα στεφθούν με απόλυτη επιτυχία.

Είναι πάρα πολύ σημαντικό να αξιοποιούμε τη γνώση και εμπειρία άλλων χωρών και ιδιαίτερα των Ευρωπαίων Εταίρων μας προκειμένου να αντιμετωπίσουμε με επιτυχία τις νέες προκλήσεις.

Με τις σκέψεις αυτές, εκφράζω την εκτίμησή μ ου για το αξιόλογο έργο που επιτελεί η Π.Ε.Ο. στον τομέα της ισότητας και της εργασίας αλλά και ευρύτερα στην κοινωνική και οικονομική ζωή του τόπου και σας εύχομαι κάθε επιτυχία.
Σας ευχαριστώ.
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