Δευτέρα, 9/2/2009
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης προήδρευσε σύσκεψης στη Μονή
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά πραγματοποίησε σήμερα επίσκεψη στον Αστυνομικό Σταθμό Μονής, όπου συνομίλησε με το προσωπικό, ενώ στη συνέχεια προήδρευσε σύσκεψης στην οποία συμμετείχαν αντιπροσωπείες των κοινοτήτων που αστυνομεύονται από τον Αστυνομικό Σταθμό Μονής. Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, συζητήθηκαν διάφορα θέματα που απασχολούν τις κοινότητες Ασγάτα,      Βάσα, Μοναγρούλι, Μονή, Παρεκκλησιά, Πύργος, Πεντάκωμο, Κελλάκι, Σανίδα, Πραστειό Κελλακίου, Κλωνάρι και Βίκλα και που άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης, με κυρίαρχο το αίτημα για ενίσχυση του προσωπικού του σταθμού για αποτελεσματικότερη αστυνόμευση των περιοχών.
Στο περιθώριο της επίσκεψής του, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων. 

«Είναι στις προτεραιότητές μας να βελτιώσουμε την κατάσταση, και για το καλό των κατοίκων, άλλα και των αστυνομικών, να μπορέσουν να γίνουν πιο αποτελεσματικοί και να μπορούν να εργάζονται και σε πιο ανθρώπινες συνθήκες», διαβεβαίωσε ο κ. Λουκά, εξηγώντας ότι το κυριότερο πρόβλημα που θέτουν οι κοινότητες είναι αυτό της υποστελέχωσης των σταθμών, θέμα το οποίο θα λυθεί με «νέες μόνιμες θέσεις». Η ενίσχυση των σταθμών της υπαίθρου όχι μόνο σε προσωπικό αλλά και σε εξοπλισμό, είναι ένας παράλληλος στόχος που προωθείται: «Όπου υπάρχει ανάγκη τεχνικής υποστήριξης θα την έχουν, όπως και σε προσωπικό», είπε.
«Τα κοινοτικά συμβούλια και οι τοπικές αρχές», ανέφερε ο κ. Υπουργός, «μπορούν να συμβάλουν αποτελεσματικά, με τη βοήθεια και τη συνεργασία της Αστυνομίας, στην πρόληψη του εγκλήματος, όσον αφορά στην νεανική παραβατικότητα περισσότερο, αλλά και γενικότερα στην αστυνόμευση των κοινοτήτων».
Από πλευράς του ο κοινοτάρχης της Μονής κ. Γεώργιος Ευριπίδου, εξέφρασε την ικανοποίησή του για την άψογη συνεργασία που υπάρχει μεταξύ των κοινοταρχών και της Αστυνομίας, η οποία, όπως είπε, ενισχύεται περαιτέρω με τη σημερινή επίσκεψη του κ. Υπουργού στην περιοχή. 
