Τετάρτη, 6/5/2009
Επίσκεψη Υπουργού Δικαιοσύνης στη                                                                   Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία Λεμεσού
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά επισκέφθηκε σήμερα τη Λιμενική και Ναυτική Αστυνομία Λεμεσού όπου συζητήθηκαν διάφορα θέματα που την απασχολούν. 
Μετά το πέρας της συνάντησης που είχε με τη Διεύθυνση και το προσωπικό, ο κ. Υπουργός, σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους, είπε ότι τα θέματα που συζητήθηκαν αφορούσαν στη λειτουργία, στις ανάγκες στελέχωσης, στην αναβάθμιση και μεταστέγαση της Λιμενικής Αστυνομίας στο νέο λιμάνι Λεμεσού. 

Σχετικά με τη μεταστέγασή της, ο κ. Λουκά είπε ότι σε χθεσινή σύσκεψη στο Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων αποφασίστηκε με χρονοδιαγράμματα το πότε και πώς θα μεταφερθεί η Λιμενική στο νέο λιμάνι. Σε πρώτο στάδιο, ανέφερε, θα μεταφερθεί στο νέο λιμάνι σε δέκα μήνες ενώ τελικός στόχος είναι σε δύο χρόνια περίπου να ανεγερθούν τα νέα κτίριά της στον ίδιο χώρο. 
Αναφορικά με την αντικατάσταση σκαφών με πιο σύγχρονα, ο κ. Υπουργός είπε ότι υπάρχουν ήδη προσφορές για 4 πλωτά σκάφη.
Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι υπήρξαν αντιδράσεις στη μεταστέγαση της Λιμενικής Αστυνομίας, ο κ. Λουκά είπε: «Αντιδράσεις δεν υπήρξαν, παρόλο που επιρρίπτοντο ευθύνες στη Λιμενική που δεν ήταν έτσι, υπήρξαν συμφωνίες που έγιναν με την Αρχή Λιμένων, τελικά δεν υλοποιήθηκαν αλλά τέλος καλό, όλα καλά». 

Ερωτηθείς, στη συνέχεια, σχετικά με τις Κεντρικές Φυλακές, ο κ. Υπουργός είπε ότι «είμαστε αποφασισμένοι να εφαρμόσουμε τους κανονισμούς που διέπουν τις Κεντρικές Φυλακές» και ότι «τα προνόμια που παράνομα, παράτυπα και σε αντίθεση με τους κανονισμούς έχουν δοθεί σίγουρα θα καταργηθούν. Είναι απλό το θέμα, να εφαρμόζονται οι κανονισμοί που διέπουν τις φυλακές».
«Δεν θα καταργηθούν δικαιώματα των καταδίκων», υπογράμμισε και πρόσθεσε: «Πρόσφατα έχει ψηφιστεί και ο νόμος για το Συμβούλιο Αποφυλάκισης Επ’ Αδεία. Πιστεύω ότι αυτό θα είναι και ένας λόγος να αλλάξουν συμπεριφορά και οι κατάδικοι ώστε να δικαιούνται να έχουν αυτό το ευεργέτημα, είτε ισοβίτες είναι είτε βαρυποινίτες». 
Όσο για τη συμπεριφορά του προσωπικού των Φυλακών, ο κ. Λουκά είπε ότι γι’ αυτό το θέμα θα λειτουργήσει η Σχολή Δεσμοφυλάκων ώστε να είναι πιο καταρτισμένοι και να ασκούν τα καθήκοντά τους καλύτερα. 
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