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                  Ομιλία Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης
                                     Δρ. Κύπρου Χρυσοστομίδη
                     στην εκδήλωση Κυπριακής Λαϊκής Ποίησης,
                                        του ΣΚΕ Λιοπετρίου
Παρασκευή 26 Σεπτεμβρίου, 8.00 μ.μ
Eίναι με ιδιαίτερη χαρά αλλά και συγκίνηση που κλήθηκα να θέσω υπό την αιγίδα μου αυτή την πολυθεματική και πολλά υποσχόμενη εκδήλωση του Συμβουλίου Κοινοτικού Εθελοντισμού Λιοπετρίου. Μια εκδήλωση, η οποία συνδυάζει την λαϊκή ποίηση και τη δημοτική μουσική με τον ύψιστο κοινωνικό στόχο της οδικής ασφάλειας.    
Βρισκόμαστε στην έναρξη μιας παγκοινοτικής γιορτής χαράς αλλά συνάμα και εκδήλωσης περισυλλογής και μνήμης δύο αδικοχαμένων νέων που άφησαν για πάντα τα όνειρα τους πάνω στις ρόδες των μοτοσικλετών τους. Αυτή η εκδήλωση συνενώνει το σύνολο των ανθρώπων του Λιοπετρίου, όπως αρμόζει να συμβαίνει στις παραδοσιακές κοινωνίες των κοινοτήτων για την καλύτερη δυνατή πορεία προς τα εμπρός. Για να αισθάνονται όλες και όλοι πως όσα συμβαίνουν τους αφορούν και πως με τον ένα ή τον άλλο τρόπο, λιγότερο ή περισσότερο, συμμετέχουν όλοι μαζί στην κοινή πορεία προς το μέλλον.  
Εκδηλώσεις όπως αυτή  αναπαριστούν τον κόσμο του χθες και τον προβάλλουν δημιουργικά μέσα στο παρόν, φιλοδοξώντας να τον συντηρήσουν στο μέλλον, ρίχνοντας συνάμα φώς στο δρόμο του σύγχρονου πολιτισμού. 
Ο λαϊκός πολιτισμός είναι αξία που δεν ξεθωριάζει και δεν αλλοιώνεται αλλά που λειτουργεί σαν αντίσταση στην εμπορευματοποιημένη και κερδοσκοπική  πολιτισμική επίθεση που δεχόμαστε καθημερινά στις μέρες μας.
Το Λιοπέτρι διατηρεί ισχυρή παράδοση στην λαϊκή ποίηση. Εντυπωσιάστηκα όταν έμαθα ότι Υπάρχουν ποιητές 4ης γενιάς από την ίδια οικογένεια. Οι Λιοπετρίτες λαϊκοί ποιητές έχουν ιδιαίτερη επίδοση στα τσατίσματα και στα ερωτικά δίστιχα. Η παράδοση αυτή συνεχίζεται μέχρι τις μέρες μας με αρκετούς αξιόλογους ποιητές, αλλά και με αρκετές εκδόσεις βιβλίων. 
Στην βραδιά Κυπριακής Λαϊκής Ποίησης  συμμετέχουν 11 λαϊκοί  ποιητές από όλη την Κύπρο που θα μας απαγγείλουν με τους στίχους τους την ίδια τη ζωή, τον έρωτα, το θάνατο… Χαίρομαι ιδιαίτερα που ένα από τα ποιήματα θα αναφέρεται, όπως έχω πληροφορηθεί, στην καταστροφή που γίνεται στους νέους από την κακή χρήση των μοτοσικλετών. Θα έχουμε επίσης την ευκαιρία να απολαύσουμε κυπριακή δημοτική μουσική από  νεαρούς μουσικούς. 
Το θέμα της οδικής ασφάλειας γι΄ αυτή την εκδήλωση αποφασίστηκε εξ΄ αφορμής δύο τραγικών γεγονότων που θα βαραίνουν για πάντα τους κατοίκους την κοινότητας Λιοπετρίου. Δύο οδικά δυστυχήματα που στέρησαν τα νεανικά όνειρα στο Ζαχαρία Χρίστου Κατσιάρη 25 ετών και στον Ανδρέα Αντωνίου, 22.  Ο πρώτος άφησε πίσω γυναίκα και παιδιά, ο δεύτερος μητέρα και  μικρότερα αδέλφια ορφανά από πατέρα. Ένα μεγάλο γιατί βαραίνει τις οικογένειες των νεαρών και όλων των κατοίκων της κοινότητας… Γιατί τους άρεσε η ταχύτητα, γιατί ήταν το χόμπι τους, γιατί ήταν υπερβολικά φανταχτερές, μεγάλες και γρήγορες οι μοτοσικλέτες τους, γιατί θα τους κορόιδευαν οι φίλοι και τα κορίτσια αν οδηγούσαν πιο αργά, γιατί  δεν μπορούσε να φανταστεί κανείς ότι θα τους απογοήτευε η γοητεία της ταχύτητας, γιατί  είχαν παρασυρθεί από τον ενθουσιασμό… Αυτά τα στοιχεία δυστυχώς ακούγονται γνώριμα σε πολλούς νέους που οδηγούν μοτοσικλέτες. 
Φέτος είχαμε μέχρι σήμερα 59… νεκρούς από τροχαία δυστυχήματα, εκ των οποίων οι 20, δηλαδή ο ένας στους τρείς,  ήταν νέοι μέχρι 25 ετών. Σύμφωνα με τα στοιχεία του Τμήματος Τροχαίας, το ένα τρίτο, οι 18 από τους 59 νεκρούς, ήταν μοτοποδηλάτες ή μοτοσικλετιστές και όλοι ανεξαιρέτως έχασαν τη ζωή τους λόγω ανθρώπινων λαθών.    Σε σχέση με τη χρήση του προστατευτικού κράνους αναφέρω ότι σχεδόν το 60% των νεκρών οδηγών και επιβατών μοτοσικλετών την περίοδο δεν έφεραν προστατευτικό κράνος. (τα στοιχεία θα γίνουν update τη μέρα της ομιλίας.)
Τί άλλα επιχειρήματα μπορούμε να παραθέσουμε για να πείσουμε τους νέους ότι η ζωή δεν πρέπει λαμβάνεται τόσο αψήφιστα; Σε ποια γλώσσα να μιλήσουμε για να μας καταλάβουν; Τι πάει λάθος και χάνονται τόσες ζωές; Χρησιμοποιώντας τη γλώσσα των νέων, θέλω να τονίσω για ακόμα μια φορά ότι: «κούλ» δεν είναι αυτός που τρέχει, «κούλ» είναι αυτός που προσέχει τον εαυτό του, που προσέχει την οικογένεια του, τους φίλους του, το κορίτσι του. Η ταχύτητα δεν έχει υπόθεση. 
Η Πολιτεία, έχοντας πλήρη επίγνωση της έκτασης και της σοβαρότητας του τροχαίου προβλήματος στον τόπο μας έχει ιεραρχήσει τον τομέα της οδικής ασφάλειας ανάμεσα στις πρώτες προτεραιότητες της.  
Στον τομέα της Αστυνόμευσης, έχουν εντατικοποιηθεί οι έλεγχοι και αποφασίστηκε η αυστηρότερη αντιμετώπιση  των παραβάσεων που αποτελούν τις κύριες αιτίες πρόκλησης θανατηφόρων και σοβαρών δυστυχημάτων, που είναι η οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης, η υπερβολική ταχύτητα και η μη χρήση ζωνών και κρανών ασφαλείας. Επίσης, έχει αποφασιστεί η αύξηση των μηχανοκινήτων μέσων της Αστυνομίας, η οποία αναμένεται να βοηθήσει στη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων.
Παράλληλα, η διενέργεια των ελέγχων γίνεται με τέτοιο τρόπο, ώστε να καλύπτει ένα μεγάλο μέρος του οδικού δικτύου και αποφασίστηκε η αύξηση και βελτίωση των περιπολιών.
Εκτός από τους συχνούς ελέγχους της Αστυνομίας, αναμένεται σε λίγους μήνες να λειτουργήσει το νέο σύστημα φωτοεπισήμανσης τροχαίων παραβάσεων, το οποίο έχει αποδειχθεί ότι βοηθά σημαντικά στη μείωση των δυστυχημάτων.
Ταυτόχρονα, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και η Αστυνομίας δίνουν ιδιαίτερο βάρος στον τομέα της πρόληψης των τροχαίων δυστυχημάτων, μέσω της διαφώτισης και εκπαίδευσης του κοινού.
Τα Επαρχιακά Κλιμάκια Οδικής Ασφάλειας επισκέπτονται τα σχολεία όλων των βαθμίδων και δίνουν διαλέξεις για θέματα οδικής ασφάλειας.  Από την αρχή του χρόνου μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρίου παρακολούθησαν τις διαλέξεις 82,622 πρόσωπα.  Επιπρόσθετα, ενισχύεται το πρόγραμμα εκδηλώσεων του κινητού πάρκου κυκλοφοριακής αγωγής.
Επίσης, περισσότεροι από 14,300 μαθητές όλων των βαθμίδων εκπαιδεύτηκαν στο  Πάρκο Κυκλοφοριακής Αγωγής του Αρχηγείου Αστυνομίας, το οποίο δέχεται καθημερινά μαθητές και άτομα από διάφορα οργανωμένα σύνολα, στους οποίους γίνεται θεωρητική και πρακτική εξάσκηση στην οδική ασφάλεια.   
Το Τμήμα Τροχαίας σε συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα, διοργανώνει εκστρατείες διαφώτισης του κοινού, σεμινάρια και διαγωνισμούς.
Επιπρόσθετα σε συνεργασία με το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων και Παιδείας και Πολιτισμού διοργανώνονται επιμορφωτικά συνέδρια, βιωματικά εργαστήρια, διαγωνισμοί και ετοιμάζεται  εκπαιδευτικό υλικό κατάλληλο για τα σχολεία.
Επίσης, σύμφωνα με το στρατηγικό σχέδιο του Τμήματος Τροχαίας πραγματοποιούνται διαφωτιστικές εκστρατείες μέσω των Μ.Μ.Ε.
Παράλληλα, στα πλαίσια του Συμβουλίου Ασφαλείας συζητούνται, μεταξύ άλλων, θέματα όπως η οριζόντια σήμανση, η καλύτερη κυκλοφοριακή αγωγή και η πιθανότητα βαθμολόγησης των δήμων για τη σήμανση των οδικών αρτηριών. 
Όπως και σε όλους τους αγώνες, σ΄ αυτή τη μάχη ενάντια στον Mολώχ της ασφάλτου μπορούμε να πετύχουμε μόνο αν έχουμε καθολική εμπλοκή της κοινωνίας σε όλα τα επίπεδα.   Μια από τις σημαντικότερες ομάδες που μπορεί να βοηθήσει ουσιαστικά είναι οι εθελοντικές οργανώσεις. Γι’ αυτό συγχαίρω από βάθους καρδίας το Συμβούλιο Κοινοτικού Εθελοντισμού Λιοπετρίου γι΄ αυτή την αξιόλογη πρωτοβουλία της σημερινής εκδήλωσης. Αν κάθε κοινότητα είχε ένα τέτοιο συμβούλιο στο οποίο να συμμετείχαν όλα τα οργανωμένα σύνολα και οι τοπικές κομματικές ομάδες, όπως στο ΣΚΕ Λιοπετρίου, τότε οι ελπίδες μας για μια καλύτερη κοινωνία και για επίλυση των προβλημάτων που αφορούν τους νέους θα αναπτερώνονταν πολύ περισσότερο. Προβλήματα όπως η νεανική παραβατικότητα, τα ναρκωτικά και τα τροχαία δυστυχήματα δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά αν η κοινωνία δεν λειτουργήσει ως μια ενωμένη οικογένεια που αγαπά και φροντίζει τα μέλη της.  
Εύχομαι να συνεχίσετε αυτό το σπουδαίο αγώνα για τους νέους γιατί είμαι σίγουρος ότι αν θέλετε μπορείτε να πετύχετε πολλά και να είστε σίγουροι ότι η Πολιτεία βρίσκεται πάντοτε στο πλευρό σας. 

Σας ευχαριστώ.
