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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

κ.  ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ 
ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ 
ΓΥΝΑΙΚΕΙΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ

ΠΟΥ ΟΡΓΑΝΩΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 

ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ

ΣΑΒΒΑΤΟ, 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008, 4:30 μ.μ.
Ευχαριστώ τον Γυναικείο Όμιλο Πρωτοπορία για την πρόσκληση να απευθύνω χαιρετισμό στη σημερινή εκδήλωση που διοργανώνεται με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας, σε συνδυασμό με τις εθνικές επετείους της 25ης Μαρτίου και 1ης Απριλίου.

Αυτή η συγκυρία αναπόφευκτα μας οδηγεί στο να στρέψουμε την προσοχή και να αποτίσουμε ιδιαίτερο φόρο τιμής στις γυναίκες για τους αγώνες και τις θυσίες τους στα πλαίσια των ευρύτερων αγώνων της πατρίδας μας για ελευθερία και δημοκρατία.
Με σεβασμό και βαθιά εκτίμηση προς τις γυναίκες και τα όσα σημαντικά πρόσφεραν και προσφέρουν στην πατρίδα, συστρατευόμενες σε κάθε εθνικό και κοινωνικό κάλεσμα, εύχομαι ευόδωση του αγώνα τους για πλήρη κατοχύρωση της ισότητας σ’ όλους τους τομείς της ζωής.

Σ’ αυτό τον αγώνα, σας διαβεβαιώ ότι θα έχουν συμπαραστάτη και καθοδηγητή τη νέα Κυβέρνηση του Δημήτρη Χριστόφια, που δεσμεύτηκε και θα εφαρμόσει πιστά το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης με το οποίο εξελέγη.  Διαπνεόμενη από αισθήματα κοινωνικής ευαισθησίας και δικαιοσύνης θα προωθήσει μέτρα και πολιτικές για την προώθηση της ισότητας και των ίσων ευκαιριών στον τομέα της απασχόλησης, στα κέντρα λήψης των αποφάσεων, στην κοινωνική πολιτική, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τους ρόλους των γυναικών, καθώς και μέτρα για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και την καταπολέμηση των στερεότυπων αντιλήψεων για τους ρόλους των δύο φύλων.

Δεν θα αρκεστούμε στα λόγια αλλά θα επιμείνουμε σε πρακτικά μέτρα και δράσεις που θα απαντούν στις ανάγκες και θα επιλύουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες λόγω των πολλαπλών τους ρόλων αλλά και των διακρίσεων και προκαταλήψεων που δυστυχώς εξακολουθούν να υπάρχουν στην κοινωνία μας.

Θέλω να πιστεύω ότι, Κυβέρνηση, γυναικείες και συνδικαλιστικές οργανώσεις, κόμματα, τοπική αυτοδιοίκηση, φορείς ισότητας, γυναίκες και άντρες θα εργαστούμε όλοι μαζί, συλλογικά και συναινετικά για να πετύχουμε τους στόχους μας, κάνοντας την ισότητα μια καθημερινή πραγματικότητα.

Η Κύπρος έχει να επιδείξει σημαντικές επιτυχίες, ιδιαίτερα σ’ ό,τι αφορά τη νομοθετική κατοχύρωση των δικαιωμάτων της γυναίκας, το επίπεδο και ευκαιρίες εκπαίδευσης αλλά και το βαθμό δραστηριοποίησής τους στον οικονομικό τομέα.   Πολλά έχουν γίνει μέχρι σήμερα όμως, θα συμφωνείτε μαζί μου, πολλά απομένουν ακόμα να γίνουν.

Σ’ αυτό το νέο ξεκίνημα όλοι έχουν ένα πολύ σημαντικό ρόλο να διαδραματίσουν, γι’ αυτό η νέα Κυβέρνηση θα στηρίξει με κάθε δυνατό τρόπο οργανώσεις και άλλους φορείς που εργάζονται στον τομέα αυτό, καθώς και τον Εθνικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, του οποίου το ρόλο και τις αρμοδιότητες επιθυμούμε να διευρύνουμε.

Ο Γυναικείος Όμιλος Πρωτοπορία είναι μία από τις βασικές γυναικείες οργανώσεις, με πλούσια δράση στα κοινωνικά δρώμενα του τόπου και ενεργό και δραστήριο μέλος του Εθνικού Μηχανισμού.  Σας συγχαίρω για το έργο σας και προσβλέπω στη συνέχιση και ενδυνάμωση της συνεργασίας μας.

Σας ευχαριστώ.
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