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ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ ΣΤΙΣ 26 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008   

ΜΗΝΥΜΑ

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ Δρα ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΤΟΣΤΟΜΙΔΗ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΑΡΑΝΟΜΗΣ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗΣ ΤΟΥΣ
Η χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών αποτελεί μια από τις πιο σοβαρές παγκόσμιες προκλήσεις και ένα από τα πιο οδυνηρά ίσως φαινόμενα που ταλανίζουν τις σύγχρονες ανθρώπινες κοινωνίες. Πρόκειται για ένα φαινόμενο που αφορά τις ηθικές άξιες του πολιτισμού μας, τη συνοχή των κοινωνικών δεσμών, τη δομή και την προοπτική της παγκόσμιας κοινωνίας.

Εκφράζοντας την ανησυχία και ταυτόχρονα την ανάγκη για αντίσταση στο ολοένα και αυξανόμενο αυτό πρόβλημα, ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών έχει καθιερώσει την 26η Ιουνίου ως Παγκόσμια Ημέρα Κατά των Ναρκωτικών και της Παράνομης Διακίνησης τους. Με διάφορες εκστρατείες και συνθήματα ενάντια στην χειραγώγηση του μυαλού, του σώματος και γενικά της κοινωνίας από κάθε είδους εξάρτηση ουσιών, η μέρα αυτή αποτελεί μια διεθνή προσπάθεια για ευαισθητοποίηση, προβληματισμό και συνάμα κινητοποίηση όλης της ανθρωπότητας για προστασία της από τα πλοκάμια του λευκού θανάτου.  

Οι δραματικές αυξήσεις που καταγράφονται παγκόσμια σε θανάτους νεαρών κυρίως ατόμων μαρτυρούν ότι κανένα άτομο, οικογένεια ή κοινότητα δεν είναι επαρκώς οχυρωμένη έναντι της διακίνησης και εμπορίας τέτοιων ουσιών. Τα συγκλονιστικά στοιχεία που δίνουν στη δημοσιότητα αρμόδιοι φορείς που αποκαλύπτουν το μέγεθος του προβλήματος και την τραγικότητα του αδιεξόδου κάποιων απελπισμένων ανθρώπων. Μέσα στα τελευταία τέσσερα χρόνια έχουν καταγραφεί στην Κύπρο 72 θάνατοι από ναρκωτικά. Ο αριθμός αυτός προκαλεί θλίψη και συνάμα δημιουργεί την υποχρέωση να εστιάσουμε κάθε προσπάθεια μας στην άμεση αντιμετώπιση του σύνθετου, επίκαιρου και οξύτατου αυτού φαινομένου.
Κάθε εκστρατεία η οποία αγγίζει το πρόβλημα της κατάχρησης ναρκωτικών ουσιών έχει μεγάλη σημασία. Είτε αποτελεί Σχέδιο Δράσης κρατικών Φορέων και Υπηρεσιών είτε συνιστά εθελοντική πρωτοβουλία διαφόρων κοινωνικών συνόλων, εκφράζει πάνω από όλα την βαθιά ανησυχία και την αγωνία όλων των υπεύθυνων πολιτών για τις επιπτώσεις από την εξάρτηση ουσιών στη δημόσια υγεία αλλά και στην κοινωνία γενικότερα. 

Η πολυπλοκότητα του φαινομένου της χρήσης και διάδοσης ναρκωτικών έχει ωθήσει τα τελευταία χρόνια την Κυπριακή Πολιτεία στο να ακολουθήσει μια σφαιρική και σταθερή πολιτική αντιμετώπισης του προβλήματος μέσω προγραμμάτων πρόληψης, θεραπείας και κοινωνικής επανένταξης των χρηστών. Επίσης, λαμβάνονται όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για πάταξη των παράνομων κυκλωμάτων των εμπόρων και διακινητών και την προσαγωγή, όσων ενέχονται σε αυτά, ενώπιον της Δικαιοσύνης. Προωθούνται, ταυτόχρονα, διάφορες Νομοθεσίες οι οποίες θα αποτελέσουν σημαντικό εργαλείο για την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος που διακινεί ναρκωτικά στη χώρα μας.
Πέραν, όμως, όλων των προσπαθειών που καταβάλλονται, η επικέντρωση στην πολιτική της πρόληψης θεωρείται ως το θεμέλιο για την ουσιαστική αντιμετώπιση του εχθρού αυτού. Προγράμματα τα οποία να στοχεύουν στην ανάπτυξη έγκαιρων μηχανισμών άμυνας στους νέους μας για αντίσταση στην πρόκληση των ναρκωτικών. Η πρόληψη θα πρέπει να σχεδιάζεται έτσι ώστε να αποτελεί την καλύτερη απάντηση στα σχέδια των προμηθευτών και αυτών που θησαυρίζουν εις βάρος της νεολαίας μας.

Η σημερινή μέρα αποτελεί μια ακόμα αφορμή να σκεφτούμε το μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν κάποιοι συνάνθρωποι μας και να συστρατευθούμε για την θεραπεία του. Να προβληματιστούμε για τα αίτια που οδηγούν στο κακό και γιατί συνεχίζει να αυξάνεται και να καταστρέφει το πιο πολύτιμο κομμάτι της κοινωνίας μας, τους νέους μας.

Οι μέχρι σήμερα σημαντικές επιτυχίες που έχουν σημειωθεί στο τομέα της καταστολής και πάταξης της εμπορίας ναρκωτικών μας δεν θα πρέπει να μας δημιουργούν εφησυχασμό. Όλοι μας οφείλουμε να βρισκόμαστε σε διαρκή εγρήγορση. Είναι ανάγκη να συστρατευθούμε και να συνεργαστούμε σε αυτό τον κοινό αγώνα για προστασία των νέων μας και αντιμετώπιση αυτής της ανοικτής πληγής. Πολιτεία, φορείς, οργανώσεις, πολίτες, οφείλουμε να συμμετέχουμε, να αντιστεκόμαστε και όχι να παραμένουμε απαθείς. 

Η σημερινή μέρα θα πρέπει να αποτελεί μια ακόμη αφετηρία για την ολοκλήρωση του στόχου, μέσα από την κοινή και αποφασιστική συμβολή όλων μας. Το οφείλουμε στα παιδιά μας και στο μέλλον της κοινωνίας μας.
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