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Με ιδιαίτερα συναισθήματα χαράς, βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να εκφράσουμε τη συμπαράσταση και τα συγχαρητήριά μας προς τους συνανθρώπους μας, οι οποίοι  κατά την διάρκεια της κράτησης τους στις φυλακές, προσπαθούν να διαφυλάττουν και να ενισχύουν την ψυχοσωματική τους διάθεση  μέσα από την καλλιτεχνική τους δημιουργία. 

Κατ΄ αρχήν, επιθυμώ να εκφράσω τις ειλικρινείς μου ευχαριστίες προς την Επίτροπο Διοικήσεως, η οποία μεταξύ των υψηλών και ευγενών της στόχων, έχει περιλάβει και την αξιοπρεπή διαβίωση και ευημερία των κρατουμένων.  ΄Ολοι βέβαια αναγνωρίζουμε την πολύτιμη  συμβολή της στην αναβάθμιση των συνθηκών διαβίωσης των κρατουμένων στις Φυλακές.

΄Εμπρακτη απόδειξη αποτελεί η φιλοξενία της παρούσας ΄Εκθεσης Ζωγραφικής και Χειροτεχνίας των κρατουμένων του Τμήματος Φυλακών.
Η επιτυχής λειτουργία των προγραμμάτων ενός σωφρονιστικού ιδρύματος στηρίζεται κατά κύριο λόγο στην ανθρωπιστική μεταχείριση των κρατουμένων.  Η αξιοπρεπής και υγιής διαβίωσή τους διασφαλίζεται με την υιοθέτηση προγραμμάτων που σκοπό έχουν την ενθάρρυνση για αυτοεκτίμηση και ανάπτυξη του αισθήματος ευθύνης μέσα στα πλαίσια της εργασίας και της ψυχαγωγίας, ώστε με την ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους, να επιτυγχάνεται και η ομαλότερη επανένταξή τους.

Η ΄Εκθεση αυτή είναι το αποτέλεσμα της επιτυχίας του έργου που επιτελείται από τη Διεύθυνση και το Προσωπικό των Φυλακών, τους εθελοντές καλλιτέχνες και τους κρατούμενους, μέσα στα πλαίσια της πολιτικής για Ανθρωπιστική Mεταχείριση, Διαπαιδαγώγηση και Αποκατάσταση, σε συνθήκες ασφαλείας και αξιοπρεπούς διαβίωσης.
Αδιαμφισβήτητα, ο προγραμματισμός της Κυβέρνησης για τις Φυλακές δεν εξαντλείται με το τι έχει γίνει μέχρι σήμερα.  Καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε οι κρατούμενοι να στερούνται μόνο την ελευθερία τους και να εκτίουν την ποινή τους μέσα σε συνθήκες αξιοπρέπειας και σεβασμού του ατόμου.  Για το σκοπό αυτό έχουμε δεσμευτεί και υλοποιούμε σταθερά το πρόγραμμα αναβάθμισης όλων των υπηρεσιών και διευκολύνσεων για την αξιοπρεπή διαβίωση τους.
Είναι καθήκον και υποχρέωση όλων μας να προσπαθούμε για τη βελτίωση της ψυχικής και σωματικής υγείας των ανθρώπων που χρειάζονται τη δική μας συμβολή για μια καλύτερη ποιότητα ζωής ενόσω βρίσκονται μέσα σ΄ αυτό το χώρο. 
Κυρίες και Κύριοι,
Σκοπός μας είναι να καταστήσουμε το Τμήμα Φυλακών ακόμα πιο σύγχρονο και πιο αποτελεσματικό σωφρονιστικό ίδρυμα.   Ως κυβέρνηση ζητούμε και τη συνεργασία της κοινωνίας για υποστήριξη των κρατουμένων μετά την απόλυση τους ώστε να εργοδοτούνται χωρίς προκαταλήψεις, με στόχο την όσο το δυνατό ομαλότερη επανένταξη τους στην κοινωνία. 
Τελώντας τα εγκαίνια της ΄Εκθεσης Ζωγραφικής και Χειροτεχνίας των κρατουμένων του Τμήματος Φυλακών, επιθυμώ να συγχαρώ και να ευχαριστήσω ακόμα μια φορά την Επίτροπο Διοικήσεως,  τη Διεύθυνση και το Προσωπικό των Φυλακών για τη συμβολή τους στην παρουσίαση της ΄Εκθεσης, και να τους καλέσω να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο την προσφορά τους, μαζί με τη αμέριστη και ειλικρινή στήριξη και συμπαράσταση του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και εμού προσωπικά. 
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