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Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η κυπριακή παροικία της Ελλάδας, καθώς και οι τελευταίες εξελίξεις στο Κυπριακό, απασχόλησαν τη συνάντηση που είχε ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Κύπρος Χρυσοστομίδης, με αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδας (ΟΚΟΕ).

Οπως δήλωσε ο κ. Χρυσοστομίδης, στη συνάντηση εξετάστηκαν διάφορα θέματα που απασχολούν τον απόδημο κυπριακό ελληνισμό, καθώς και ενημέρωση για το που βρίσκονται σήμερα οι εξελίξεις στο εθνικό πρόβλημα.

Διαπιστώθηκε, όπως είπε, η κοινή επιθυμία για σωστή πρόοδο και επανένωση της πατρίδας μας στη βάση αρχών.

«Θεωρώ ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι οι εκπρόσωποι της ΟΚΟΕ, διαπιστώνουν ότι η πολιτική που ακολουθεί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Δημήτρης Χριστόφιας είναι σωστή και αναμένεται το τελικό αποτέλεσμα των περαιτέρω διεργασιών», είπε ο κ. Χρυσοστομίδης.

Σε ό,τι αφορά στα ειδικότερα προβλήματα που απασχολούν τους απόδημους Κυπρίους σε σχέση με τις συντάξεις, το δικαίωμα ψήφου, ο Υπουργός Δικαιοσύνης είπε ότι τα άκουσε με πολύ μεγάλο ενδιαφέρον και ανέλαβε να διαβιβάσει στα αρμόδια Υπουργεία κάποια από τα αιτήματα τους.

Ανέφερε συγκεκριμένα το αίτημα των απόδημων που αφορά στη συνταξιοδότηση, τονίζοντας πως θα το μεταφέρει στη Υπουργό Εργασίας Σωτηρούλα Χαραλάμπους, ενώ το θέμα που αφορά στο δικαίωμα της ψήφου είπε ότι θα το μεταφέρει στον Υπουργό Εσωτερικών Ν. Συλικιώτη.

Από την πλευρά του ο αναπληρωτής πρόεδρος της ΟΚΟΕ και πρόεδρος της Ένωσης Κυπρίων Ελλάδας (ΕΚΕ) Λοΐζος Λοΐζος, χαρακτήρισε πολύ καλή τη συζήτηση που έγινε με τον κ. Χρυσοστομίδη, τονίζοντας πως «έδειξε απόλυτη κατανόηση στα δικά μας προβλήματα».

«Εμείς του έχουμε θέσει τα μείζονα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ως απόδημοι, όπως το ζήτημα της ισοτιμίας μας ως πολιτών και ως προσφύγων και τα ασφαλιστικά δικαιώματα των Κυπρίων», είπε ο κ. Λοΐζος.

Σε ό,τι αφορά στο Κυπριακό, είπε ότι η αντιπροσωπεία της ΟΚΟΕ ενημέρωσε τον Υπουργό Δικαιοσύνης «για τις θέσεις της ΟΚΟΕ και της ΕΚΕ και τη στάση τους όσον αφορά τους χειρισμούς του Προέδρου της Δημοκρατίας στη κατεύθυνση εξεύρεση λύσης του Κυπριακού, με βάση τη συμφωνία της 8ης Ιουλίου».

«Εκείνο το οποίο αναδείξαμε στον κ. Υπουργό είναι το πώς αισθάνονται οι απόδημοι Κύπριοι στην Ελλάδα και ιδιαίτερα οι πρόσφυγες, που αισθάνονται ότι είναι αποκομμένοι από το κυπριακό κράτος, δεν έχουν την αρωγή του μέχρι σήμερα και νοιώθουν ότι δεν συμμετέχουν στο κυπριακό πολιτικό γίγνεσθαι, καθώς και ότι έχουν απαλλοτριωθεί τα πολιτικά τους δικαιώματα», είπε ο κ. Λοΐζος.


Υπογράμμισε πως «η ανταπόκριση του κ. Υπουργού ήταν απόλυτα θετική και υποσχέθηκε ότι θα είναι ο επισπεύδων, εφόσον του ανατεθεί αυτός ο ρόλος, ώστε να επιλυθούν μερικά προβλήματα μας, ιδίως αυτά που μας κάνουν να αισθανόμαστε πολίτες δεύτερης κατηγορίας από την ίδια μας την πατρίδα». 

Ο κ. Λοΐζος πρόσθεσε ότι ο Υπουργός Δικαιοσύνης έλαβε γνώση και για την εκδοτική προσπάθεια της ΟΚΟΕ, αλλά και την προσπάθεια που καταβάλλει για την προώθηση του Κυπριακού στον ελλαδικό χώρο.
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