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Χαιρετισμός
 Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως
 κ. Λουκά Λουκά

στην εκδήλωση της Κυπριακής Ομοσπονδίας Γυναικών Επιχειρηματιών Επαγγελματιών (Κ.Ο.Γ.Ε.Ε.) 
επ’ ευκαιρία της Γενικής της Συνέλευσης

Ξενοδοχείο Χίλτον
Πέμπτη, 8 Οκτωβρίου, 2009, ώρα 7.00 μ.μ.

Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που αποδέχτηκα την πρόσκληση της Κυπριακής Ομοσπονδίας Επιχειρηματιών Επαγγελματιών να απευθύνω χαιρετισμό, επ’ ευκαιρία της σημερινής Γενικής σας Συνέλευσης.
Επιθυμώ να εκφράσω την ευαρέσκεια και τα συγχαρητήριά μου στην Κ.Ο.Γ.Ε.Ε., η οποία εργάζεται για την προαγωγή της ισότητας σε ένα εξαιρετικά δύσκολο τομέα, όπως είναι αυτός των επιχειρήσεων, αλλά και για τη γενικότερη συμβολή της στην ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας και την οικονομική ενδυνάμωση των γυναικών στον τόπο μας. 

Οι παρεμβάσεις, προτάσεις, έρευνες, εκστρατείες σας, έχουν πιστεύω συμβάλει ουσιαστικά στην ανάδειξη των προβλημάτων και προκαταλήψεων που υπάρχουν στους προαναφερθέντες τομείς, σε σχέση με τη γυναίκα, στη μεθόδευση μέτρων για την απάμβλυνση των προβλημάτων αυτών, αλλά και στη δημιουργία ενός επιχειρηματικού και επαγγελματικού περιβάλλοντος φιλικότερου προς τη γυναίκα και την οικογένεια.
Είναι γεγονός ότι πολλά σημαντικά και θετικά βήματα έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια στον τόπο μας, σε ότι αφορά τη βελτίωση της θέσης της γυναίκας στην εργασία και τον τομέα των επιχειρήσεων.

Σημαντικές νομοθεσίες έχουν ψηφιστεί, οι οποίες κατοχυρώνουν τα δικαιώματα των εργαζόμενων γυναικών, ιδιαίτερα σε ότι αφορά την ισομισθία, την ίση μεταχείριση στην απασχόληση, την προστασία της μητρότητας, τη γονική άδεια, νομοθεσίες οι οποίες συμπληρώνονται από ένα πλέγμα πολιτικών και προγραμμάτων που αφορούν τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, την κατάρτιση και επανένταξη των γυναικών στην αγορά εργασίας, την προώθηση σύγχρονων και ευέλικτων μορφών απασχόλησης, και βέβαια το Πρόγραμμα για την Ενίσχυση της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας, το οποίο εφαρμόζεται από το 2004 με ιδιαίτερη επιτυχία.
Ωστόσο, παρά την πρόοδο που έχει σημειωθεί, εξακολουθεί τόσο στον επαγγελματικό στίβο, όσο και σ’ εκείνο των επιχειρήσεων να παρατηρούνται προβλήματα και διακρίσεις σε βάρος των γυναικών, τα οποία αντανακλούν κυρίως τις κοινωνικές προκαταλήψεις και τα κοινωνικά στερεότυπα. Αρκεί να αναφέρουμε ότι η συμμετοχή των γυναικών στον τομέα των επιχειρήσεων είναι κατά πολύ χαμηλότερη του αντίστοιχου Ευρωπαϊκού μέσου όρου και σχεδόν μηδαμινή στα συμβούλια των μεγάλων επιχειρήσεων.

Ως εκ τούτου, η προσπάθεια όλων θα πρέπει να συνεχιστεί  και να εντατικοποιηθεί, ιδιαίτερα τώρα που η παγκόσμια οικονομική κρίση επαπειλεί την πρόοδο που έχει σημειωθεί στον τομέα της ισότητας και των δικαιωμάτων των γυναικών.
Ως γνωστό, η βελτίωση της θέσης της γυναίκας στην οικονομική ζωή  αποτελεί μία από τις βασικές προτεραιότητες του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα, γι’ αυτό και σας διαβεβαιώνω ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως θα συνεχίσει να στέκεται αρωγός σε όλες τις προσπάθειες υλοποίησης ουσιαστικών δράσεων και πρωτοβουλιών στον τομέα αυτό.
Τελειώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω και να συγχαρώ ιδιαίτερα την απερχόμενη Πρόεδρο της Κ.Ο.Γ.Ε.Ε. κα Έλενα Τάνου για την πολύπλευρη, σημαντική και ουσιαστική συνεισφορά της στα πλαίσια του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, καθώς και για τη δυναμική παρουσία,  τον επαγγελματισμό και την προσφορά της στα οικονομικά δρώμενα του τόπου. Παράλληλα, εύχομαι στη νέα Πρόεδρο της Κ.Ο.Γ.Ε.Ε. κυρία Αλεξάνδρα Γαλανού κάθε επιτυχία στο έργο της.

Ευχαριστώ. 
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