Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με το Πτηνολογικό Σύνδεσμο Κύπρου  

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με το Πτηνολογικό Σύνδεσμο Κύπρου για το θέμα της προστασίας πουλιών και της παράνομης παγίδευσης. Στη συνάντηση παρίσταντο εκπρόσωποι της Αστυνομίας και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες. 
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: «Συναντήθηκα σήμερα,  με ιδιαίτερη ευχαρίστηση, με το Πτηνολογικό Σύνδεσμο Κύπρου και άκουσα με μεγάλη προσοχή τα όσα μου έχει πει ο Πρόεδρός του κ. Αναστάσιος Λεβέντης και οι εκπρόσωποί του. Θεωρώ ότι η προστασία του πτερωτού πληθυσμού της χώρας μας είναι ιδιαίτερα σημαντική για πολλούς λόγους, μεταξύ των οποίων είναι και η ανάγκη συμμόρφωσης μας με τις Ευρωπαϊκές οδηγίες. Ένα από τα καυτά θέματα που συζητείται είναι η παράνομη παγίδευση αμπελοπουλιών και η παράνομη κατανάλωσή τους. Είναι καιρός να αντιληφθούμε και στην Κύπρο ότι αυτή η μέθοδος πρέπει να εκλείψει, αφού δεν είναι ούτε νόμιμη. 

Τα μέτρα που λαμβάνονται από την Αστυνομία και το Υπουργείο Εσωτερικών για την πάταξη της λαθροθηρίας συμβάλλουν στην αναβάθμιση της κοινωνίας προς το καλύτερο. Θέλω να ευχαριστήσω το Σύνδεσμο και την Αστυνομία για όλα όσα κάνουν για την προστασία του πτερωτού πληθυσμού της Κύπρου.»

Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως ακολούθως:

Ερώτηση: Συζητήσατε για κάποια επιπρόσθετα μέτρα που μπορούν να ληφθούν για την πάταξη της παγίδευσης;

Απάντηση: Έχουν συζητηθεί τα μέτρα που λαμβάνει η Αστυνομία εναντίον της παγίδευσης αμπελοπουλιών και άλλων πτερωτών ειδών. Η Αστυνομία έχει ένα πρόγραμμα προστασίας και δραστηριότητας στον τομέα αυτό, το οποίο βρίσκω ιδιαίτερα ικανοποιητικό. 

Ερώτηση: Αναφορικά με της πρόσφατη σύλληψη δύο λαθροθηρών, έχει ολοκληρωθεί το πόρισμα της διοικητικής έρευνας;

Απάντηση: Η διοικητική έρευνα συνεχίζεται.  Το πόρισμα της θα αποτελέσει αντικείμενο συζήτησης με το Γενικό Εισαγγελέα για λήψη των οποιωνδήποτε αναγκαίων μέτρων.

Ερώτηση:  Πότε θα ολοκληρωθεί το πόρισμα;

Απάντηση: Το συντομότερο δυνατό.
Περαιτέρω, ο κ. Υπουργός πρόσθεσε ότι η παρατήρηση πουλιών στην Κύπρο αποτελεί ένα κίνητρο για ξένους επισκέπτες αφού η χώρα μας αποτελεί σταθμό, από όπου περνούν εκατοντάδες εκατομμύρια αποδημητικών πουλιών.  

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Συνδέσμου κ. Αναστάσιος Λεβέντης σε δηλώσεις του,  χαρακτήρισε ιδιαίτερα θετική τη σημερινή συνάντηση και εξέφρασε την ικανοποίηση του για τη στάση του κ. Υπουργού απέναντι στο θέμα της προστασίας πουλιών. Η Αστυνομία, πρόσθεσε, έχει λάβει τα αναγκαία μέτρα και το ζήτημα κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση.          
