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Κυρίες και Κύριοι, 
Καταρχάς θα ήθελα να σας συγχαρώ για την όμορφη αυτή εκδήλωση που πραγματοποιείτε στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού. Είναι σημαντική για τα παιδιά μια τέτοια γιορτή, στην οποία μπορούν, πέραν από τη διασκέδαση, να ενημερωθούν για το θέμα των ουσιοεξαρτήσεων από το διαφωτιστικό υλικό, το οποίο υπάρχει και διατίθεται δωρεάν στο χώρο της εκδήλωσης.

Με αφορμή τη μέρα αυτή, θα ήταν σημαντικό να αναφερθούμε στη Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Η Σύμβαση αυτή είναι μια σύμβαση που αναγνωρίζει τα ανθρώπινα δικαιώματα του παιδιού και καθιερώνει ένα παγκόσμιο δεσμευτικό κώδικα για τα δικαιώματα που πρέπει όλα τα παιδιά να απολαμβάνουν. 

Τα κράτη που είναι μέλη της Σύμβασης οφείλουν να διασφαλίζουν ότι όλα τα παιδιά αντιμετωπίζονται χωρίς διάκριση, έχουν προστασία, πρόσβαση σε υπηρεσίες, όπως εκπαίδευσης και υγείας, έχουν ευκαιρίες ανάπτυξης της προσωπικότητας, ικανοτήτων και των ταλέντων τους, μεγαλώνουν σε ευτυχισμένο περιβάλλον με αγάπη και κατανόηση, πληροφορούνται και συμμετέχουν σε ό,τι αφορά στα δικαιώματά τους και τις υποχρεώσεις τους μέσα από προσιτές για αυτά διαδικασίες.

Σύμφωνα με το Άρθρο 33 της Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού που υιοθετήθηκε ομόφωνα από τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών το 1989, τα Κράτη που έχουν υπογράψει τη σχετική σύμβαση, παίρνουν όλα τα κατάλληλα μέτρα, συμπεριλαμβανομένων νομοθετικών, διοικητικών, κοινωνικών και εκπαιδευτικών, για να προστατεύσουν τα παιδιά από την παράνομη χρήση ναρκωτικών και ψυχοτρόπων ουσιών, όπως αυτές προσδιορίζονται στις σχετικές διεθνείς συμβάσεις. Επιπρόσθετα, γίνεται αναφορά στην λήψη μέτρων για την παρεμπόδιση χρησιμοποίησης των παιδιών στην παραγωγή και την παράνομη διακίνηση αυτών των ουσιών.

Λαμβάνοντας ως αφορμή το πιο πάνω άρθρο, είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι το φαινόμενο των ναρκωτικών είναι ένα ευρύ διαδεδομένο φαινόμενο το οποίο χρήζει ιδιαίτερης προσοχής. Τα ναρκωτικά αποτελούν όχι μόνο ηθικό, ιδεολογικό πρόβλημα, αλλά και οικονομικό, ψυχολογικό και κοινωνικό. Επηρεάζουν τόσο το ίδιο το άτομο που βρίσκεται στη χρήση αλλά και το οικογενειακό και κοινωνικό του περιβάλλον.

Ο κίνδυνος εξάρτησης από αυτά, είναι αποτέλεσμα αλληλεπίδρασης σειράς παραγόντων που επενεργούν και λειτουργούν πολυεπίπεδα και πάντα σε σχέση με τους τρόπους λειτουργίας μιας κοινωνίας, τις αξίες, τα ιδανικά, την ποιότητα ζωής, τις ειδικές ανάγκες του πληθυσμού. Ο ρόλος της οικογένειας, οι αξίες που καλλιεργεί και προβάλλει η ευρύτερη κοινωνία, η σχολική αποτυχία, η έλλειψη υγιούς απασχόλησης είναι μερικοί από τους βασικούς παράγοντες που μπορούν να οδηγήσουν τους νέους σε πειραματισμούς με επικίνδυνες ουσίες, εξαρτήσεις, που με τη σειρά τους να προκαλέσουν φαινόμενα αντικοινωνικής συμπεριφοράς ανάμεσα στα παιδιά και τους νέους μας. 

Στις μέρες μας, πολλά είναι τα άτομα που εξαρτώνται από κάθε είδους ναρκωτικές ουσίες, με αποτέλεσμα να επηρεάζεται τόσο η πνευματική όσο και η φυσική κατάσταση του ατόμου, υπονομεύοντας έτσι κάθε δυνατότητα για υγιή και δημιουργική ζωή. Δεν θα πρέπει να παραβλέπεται ο σημαντικός αριθμός ανθρώπων που αποτελεί τα ουσιαστικά θύματα της εξάρτησης. Σε αυτά συγκαταλέγονται οι οικογένειες των χρηστών και ειδικότερα τα παιδιά των χρηστών καθώς επίσης και ο γενικότερος περίγυρος αυτών των ατόμων.

Σε αυτό το σημείο θα ήταν σημαντικό να αναφέρουμε ότι η Κυπριακή κοινωνία, περνώντας μέσα από το στάδιο της άρνησης, του πανικού που προσέγγιζε την εξάρτηση ως πρόβλημα, πιστεύεται ότι έφτασε στο στάδιο της ψύχραιμης αντιμετώπισης που προσεγγίζει την εξάρτηση ως σύμπτωμα.

Τα στατιστικά στοιχεία που λαμβάνουμε από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά Κύπρου μας δίνουν μια γενικότερη διάσταση του προβλήματος των ναρκωτικών στο τόπο μας. Τα κυριότερα σημεία που παρουσιάζονται στην ετήσια έκθεση του κέντρου αυτού μπορούμε να συνοψίσουμε ως εξής:

· Η κάνναβη παραμένει η πιο διαδεδομένη ουσία χρήσης

· Το 6,6% των ατόμων ηλικίας 15-64 χρόνων δήλωσαν ότι έκαναν χρήση κάνναβης έστω και μια φορά στη ζωή τους.

· Ο αριθμός προβληματικών χρηστών ηρωίνης και κοκαΐνης παρουσιάζει άνοδο.

Βάσει των στατιστικών της Υ.ΚΑ.Ν., αυτό που αξίζει να σημειωθεί είναι ότι το πρόβλημα των ναρκωτικών στην Κύπρο, παρόλο που εκδηλώνεται σε μικρότερη κλίμακα σε σύγκριση με τις υπόλοιπες χώρες της Ε.Ε., εντούτοις, η αύξηση που παρουσιάζεται τα τελευταία χρόνια στις κατασχέσεις παράνομων ουσιών καταδεικνύουν και τις αυξητικές τάσεις για ζήτηση τέτοιων ουσιών. 

Συγκεκριμένα, τα χαρακτηριστικά των αυξητικών τάσεων της χρήσης και διάδοσης των ναρκωτικών, όπως εμφανίζονται μέσα από τα στατιστικά στοιχεία της Υ.ΚΑ.Ν.,  είναι τα ακόλουθα:

· Η κάνναβη και τα παράγωγά της εξακολουθούν να παραμένουν ως η πρώτη ουσία χρήσης.

· Αυξάνεται το ποσοστό των ατόμων που έχουν δοκιμάσει παράνομες ουσίες εξάρτησης από όλα τα κοινωνικά στρώματα.

· Παρατηρούνται αυξητικές τάσεις στην χρήση κοκαΐνης και άλλων διεγερτικών ουσιών.
· Εξάπλωση της χρήσης στις αγροτικές περιοχές.

· Μειώνεται η ηλικία πρώτης επαφής/δοκιμής με τις παράνομες ουσίες εξάρτησης.

Συνειδητοποιώντας τους κινδύνους που απειλούν την κοινωνία και ιδιαίτερα τη νεολαία, λόγω των αυξητικών τάσεων της χρήσης και διάδοσης των εξαρτησιογόνων ουσιών, η Υ.ΚΑ.Ν. προωθεί σειρά από διάφορα μέτρα που σκοπό έχουν την αναχαίτιση της αυξητικής τάσης και τον περιορισμό του προβλήματος σε χαμηλότερα επίπεδα.

Πέραν από τις δράσεις της Υ.ΚΑ.Ν., η σημερινή διακυβέρνηση, έχοντας στο επίκεντρο της δράσης της τον απλό άνθρωπο και τις ανάγκες του, δίνει ιδιαίτερο βάρος στην προώθηση του αθλητισμού και του αθλητικού πνεύματος γενικότερα, καθώς η ενασχόληση με τον αθλητισμό, ως υγιής και δημιουργική απασχόληση, μπορεί να λειτουργήσει σαν όπλο και εργαλείο για την ανάπτυξη κοινωνικών και ψυχολογικών αντιστάσεων ενάντια στη μάστιγα των ναρκωτικών και άλλων εξαρτήσεων, στην εγκληματικότητα, στο ρατσισμό, στην αποξένωση και γενικότερα στην κρίση θεσμών, αξιών και σχέσεων που μαστίζει σήμερα την κοινωνία μας.  

Τελειώνοντας, θα ήθελα να τονίσω τη συλλογική προσπάθεια που χρειάζεται για την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της τοξικοεξάρτησης. Το κράτος, η κοινωνία, οι κοινότητες, το σχολείο, αλλά κυρίως η οικογένεια και ο καθένας από εμάς, κινούμενοι σε ένα κοινό άξονα μπορούμε και οφείλουμε να φτιάξουμε ένα ισχυρό ιστό, ικανό να μας προστατεύσει από την ψυχική και σωματική κατάρρευση που προέρχεται από την εξάρτηση, να βοηθήσουμε το νέο άνθρωπο να ξεπεράσει τις ανασφάλειες και τους εγωισμούς του και να βαδίσει με σιγουριά προς ένα υγιή τρόπο ζωής και δράσης.           
Κλείνοντας, θα ήθελα ξανά να εκφράσω τις ευχαριστίες μου για την πρόσκληση και να ευχηθώ ευόδωση των σκοπών που έχετε θέσει για την εκδήλωση αυτή.

Σας ευχαριστώ.
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