Πέμπτη, 17/6/2010

Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στην Τελετή Έναρξης των Πανευρωπαϊκών Αγώνων Σκοποβολής Κόμπακ
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι εδώ μαζί σας απόψε και ευχαριστώ την Σκοπευτική Ομοσπονδία Κύπρου για την πρόσκληση στη σημερινή Τελετή Έναρξης των Πανευρωπαϊκών Αγώνων Σκοποβολής Κόμπακ. Ως ένα από τα παλαιά μέλη της κυπριακής σκοποβολής, καλωσορίζω στην πατρίδα μας όλους τους ξένους αθλητές και αθλήτριες, καθώς και τους αξιωματούχους και συνοδούς των ξένων αποστολών και  ευχαριστώ, τη Διεθνή Ομοσπονδία FITASC, και ιδιαίτερα τον πρόεδρο Ζιαν-Φρανσούα Παλίγκας, για την παραχώρηση στην Κύπρο της μεγάλης αυτής Πανευρωπαϊκής διοργάνωσης. 

Γνωρίζοντας από πρώτο χέρι τις ικανότητες και δυνατότητες των ανθρώπων της ΣΚΟΚ και τις μέχρι τώρα επιτυχημένες διοργανώσεις μεγάλων σκοπευτικών συναντήσεων, είμαι βέβαιος πως και αυτή τη φορά, θα ανταποκριθούν πλήρως στις ανάγκες του αγώνα και πέρα από την άρτια διοργάνωση, θα μπορέσουν να δείξουν και να προσφέρουν στους ξένους τους την ζεστή πατροπαράδοτη κυπριακή φιλοξενία.     
Ευελπιστώ πως θα γίνει ένας σπουδαίος αγώνας, τον οποίο θα απολαύσουν όλοι οι διαγωνιζόμενοι και στο τέλος θα χειροκροτήσουμε αυτούς που θα ανεβούν στο βάθρο των νικητών και εύχομαι ανάμεσα στους νικητές να χειροκροτήσουμε και κάποιους δικούς μας σκοπευτές. 
Βέβαια, η νίκη είναι ένας από τους στόχους κάθε αθλητή, όχι όμως ο μοναδικός. Πάνω από όλα πρέπει να είναι η συμμετοχή και η άθληση, γιατί πιστεύω ακράδαντα στις ευεργετικές για την κοινωνία και τους νέους ιδιότητες του αθλητισμού. Η ενασχόληση με τη σκοποβολή και τον αθλητισμό, γενικότερα, ως υγιής και δημιουργική απασχόληση, μπορεί να λειτουργήσει σαν όπλο και εργαλείο για την ανάπτυξη κοινωνικών και ψυχολογικών αντιστάσεων ενάντια στη μάστιγα των ναρκωτικών και άλλων εξαρτήσεων, στην εγκληματικότητα, στο ρατσισμό, στην αποξένωση και γενικότερα στην κρίση θεσμών, αξιών και σχέσεων που μαστίζει σήμερα την κοινωνία μας. Ο αθλητισμός μπορεί να αξιοποιηθεί για τη βελτίωση και τη συντήρηση της υγείας των πολιτών, και την προσφορά ενός υγιούς τρόπου εκτόνωσης και διοχέτευσης της ασυγκράτητης ενέργειας των νέων. 

Ο αθλητισμός, με τις υπέρτατες αξίες που πρεσβεύει, αποτελεί ένα από τα πλέον ισχυρά και αποτελεσματικά αντίδοτα κατά της νεανικής παραβατικότητας και κάθε αντικοινωνικής συμπεριφοράς. Το άτομο που αθλείται, που έχει συνειδητοποιήσει το βαθύτερο νόημα του αθλητισμού και που οδηγείται μέσω του αθλητισμού στη διαμόρφωση μιας ουσιαστικής ζωής, μιας ζωής με αληθινές αξίες και οράματα, δεν θα καταλήξει ούτε στα ναρκωτικά ούτε σε φαινόμενα βίας και παραβατικότητας, είτε στα γήπεδα ή αλλού.   

Η σημερινή διακυβέρνηση, έχοντας στο επίκεντρο της δράσης της τον απλό άνθρωπο και τις ανάγκες του, δίνει ιδιαίτερο βάρος στην προώθηση του αθλητισμού και του αθλητικού πνεύματος γενικότερα. Ανάμεσα στους στόχους που έθεσε στον τομέα του αθλητισμού είναι η δια βίου ενασχόληση με τον αθλητισμό για όλους τους πολίτες, η στήριξη των αθλητικών σωματείων της υπαίθρου, η περαιτέρω ανάπτυξη του αγωνιστικού αθλητισμού, η περαιτέρω εξυγίανση της λειτουργίας των ομοσπονδιών, η καταπολέμηση της βίας και του ρατσισμού στους αθλητικούς χώρους, η ανάπτυξη σχεδιασμών για την κατοχύρωση των Κυπρίων αθλητών και των εθνικών μας ομάδων στα ομαδικά αθλήματα.

Η περαιτέρω προώθηση του αθλητισμού και η αξιοποίησή του για σωστή ανάπτυξη των παιδιών, των αυριανών πολιτών, αποτελεί αδιαμφισβήτητη αναγκαιότητα και βασική  προϋπόθεση για να έχει μέλλον η κοινωνία και ο τόπος μας.  

Με αυτές τις σκέψεις, θα ήθελα να συγχαρώ ακόμη μια φορά την Σκοπευτική Ομοσπονδία Κύπρου, και την Οργανωτική Επιτροπή των αγώνων, για την ανάληψη της διοργάνωσης και να ευχηθώ ακόμη μεγαλύτερη πρόοδο στο άθλημα της σκοποβολής, με επιτυχίες των αθλητών μας σε διεθνείς αγώνες και επιτυχημένες σκοπευτικές διοργανώσεις στο Νησί μας.  Τελειώνοντας εύχομαι και πάλι σ’ όλους τους αθλητές κάθε επιτυχία και … «καλό βόλι»!
I warmly welcome to Cyprus all athletes and delegations and I thank FITASC (Federation Internationale de Tir Aux Armes Sportives de Chasse), and in particular its President Mr Jean-François Palinkas for the assignment of such a great event to Cyprus. 

I am confident that the Cyprus Shooting Sport Federation will successfully meet the needs of these games and that, apart from a great organization, they will also offer our guests the traditional warm Cypriot hospitality.
I sincerely hope all participants enjoy the games and together applaud the winners. Winning, of course, is every participant’s goal, but not the only one. Participation in sports as such should be above all, as I am a firm believer in the beneficial effects that sports can have on society and young people.

A warm welcome once again and good luck to all athletes!
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