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	Ευχαριστώ θερμά τον ΚΕΝΘΕΑ για την πρόσκληση να χαιρετίσω και να θέσω υπό την αιγίδα μου τη σημερινή ημερίδα. Δυστυχώς λόγω άλλων προανειλημμένων υποχρεώσεων δεν κατέστη δυνατό να βρίσκομαι σήμερα μαζί σας.

Επιθυμώ κατ΄ αρχάς να εκφράσω την εκτίμηση και τα συγχαρητήριά μου για το πολύτιμο έργο που ο ΚΕΝΘΕΑ επιτελεί, καταβάλλοντας επίπονες προσπάθειες εδώ και 17 χρόνια στον αγώνα κατά των ναρκωτικών. Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση ενθαρρύνει και αναγνωρίζει την προσφορά των εθελοντικών οργανώσεων, η οποία ενισχύει με πολλαπλό τρόπο και συμπληρώνει την κρατική προσπάθεια.

H πρωτοβουλία του ΚΕΝΘΕΑ εντάσσεται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για την Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών, αποδεικνύοντας τη συνεχή εγρήγορση του συνδέσμου στο πλαίσιο του έργου που επιτελεί. 

Όπως είναι γνωστό, ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών εκφράζοντας την ανησυχία και ταυτόχρονα την ανάγκη για αντίσταση στο ολοένα αυξανόμενο αυτό πρόβλημα, καθιέρωσε το 1987 την 26η Ιουνίου κάθε χρόνου ως Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών και της Παράνομης Διακίνησής τους. Με διάφορες εκστρατείες και δράσεις, η ημέρα αυτή αποτελεί μια διεθνή προσπάθεια για ευαισθητοποίηση, προβληματισμό και συνάμα κινητοποίηση όλης της ανθρωπότητας για προστασία από τα πλοκάμια του λευκού θανάτου.

Η Κυβέρνηση έχει θέσει το πρόβλημα των ναρκωτικών ως θέμα ύψιστης προτεραιότητας και προχώρησε, μέσω του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου, στην εκπόνηση και υλοποίηση νέας Εθνικής Στρατηγικής για τα ναρκωτικά, 2009 – 2012 η οποία βασίζεται σε αντικειμενικά δεδομένα και δείκτες και στην ευρωπαϊκή εμπειρία, αλλά κυρίως αντικατοπτρίζει την κυπριακή πραγματικότητα.

Λαμβάνοντας υπόψη ότι το φαινόμενο της τοξικομανίας είναι πολυδιάστατο και πολυπαραγοντικό, η Στρατηγική αυτή περιλαμβάνει αντίστοιχα δράσεις και προγράμματα που αφορούν τον τομέα της πρόληψης, της θεραπείας, της κοινωνικής επανένταξης των τοξικομανών, καθώς και τον τομέα της μείωσης της προσφοράς.

Η έγκαιρη παρέμβαση σε ευάλωτες ομάδες, όπως είναι οι νεαροί παραβάτες, έχει αποδειχθεί αποτελεσματικότερη και φαίνεται να συνιστά τον ακρογωνιαίο λίθο στην προσπάθεια των επαγγελματιών υγείας να αναχαιτίσουν την εξάπλωση της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών στον νεαρό πληθυσμό.

Μετά τα ενθαρρυντικά αποτελέσματα της πιλοτικής εφαρμογής του ευρωπαϊκού προγράμματος “FreD goes net” για παραπομπή νεοσυλλαμβανόμενων νεαρών χρηστών σε θεραπευτικά κέντρα, αντί για τη δίωξή τους, η Αστυνομία, το Υπουργείο Υγείας και το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο προχώρησαν πρόσφατα στην υπογραφή πρωτοκόλλου για τη θεσμοθετημένη εφαρμογή του. Η επιτυχής υποβολή σε θεραπευτικό πρόγραμμα θα οδηγεί σε εισήγηση προς τον Γενικό Εισαγγελέα για ταξινόμηση της υπόθεσης ως «άλλως διατεθείσας».

Η ίδια φιλοσοφία, εκείνη της παροχής δεύτερης ευκαιρίας, αλλά κυρίως της ποινικής μεταχείρισης με βαρύτητα στη βοήθεια και στήριξη του ουσιοεξαρτημένου παραβάτη και όχι στην απλή απαξίωση και τιμωρία του αδικήματος, διαπνέει το μέρος εκείνο του περί Περίθαλψης και Μεταχείρισης Τοξικομανών Νόμου που ρυθμίζει την εναλλακτική ποινή της υποβολής σε θεραπεία απεξάρτησης. Είναι γεγονός ότι ο νόμος αυτός δεν έτυχε της δέουσας αξιοποίησης κυρίως λόγω ελλείψεων στις υποδομές.

Το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο έχει προχωρήσει στην κατάθεση τροποποιήσεων στη Βουλή, με στόχο την κάλυψη αδυναμιών και την καλύτερη ρύθμιση του μηχανισμού και της διαδικασίας παροχής της εξειδικευμένης συμβουλής προς τα δικαστήρια προκειμένου να επιβάλλουν τις εναλλακτικές ποινές που προβλέπονται.

Εύχομαι η συζήτηση που θα διεξαχθεί στο πλαίσιο της ημερίδας αυτής να καταλήξει σε συμπεράσματα και εισηγήσεις που θα υποβοηθήσουν την προσπάθεια που γίνεται για πλήρη και αποτελεσματική εφαρμογή του νόμου αυτού.

Με αυτές τις σκέψεις θα ήθελα και πάλι να συγχαρώ τον ΚΕΝΘΕΑ για την πολύχρονη και ουσιαστική προσφορά του καθώς και όλους εσάς που βρίσκεστε εδώ για να συμβάλετε θετικά στη δημιουργία μιας πιο υγιούς στάσης και συμπεριφοράς της νεολαίας μας.

Σας διαβεβαιώνω ότι από το κράτος γενικά και εμένα ειδικότερα θα έχετε όλη την αναγκαία στήριξη, συνεργασία και συμπαράσταση.

Σημ.: Τον χαιρετισμό διάβασε εκπρόσωπος των διοργανωτών της ημερίδας του ΚΕΝΘΕΑ.


