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ΕΣΠΕΡΙΝΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι απόψε μαζί σας για να κηρύξω τις εργασίες της ετήσιας οικονομικής ημερίδας που διοργανώνει το Εσπερινό Γυμνάσιο Λευκωσίας με θέμα «Η Οικονομική Μετανάστευση και η Διαχείρισή της».  Η ιδιαίτερη ικανοποίησή μου οφείλεται στην επιλογή του θέματος της ημερίδας και στη θετική προσέγγιση  σ’ αυτό γιατί τις μέρες αυτές κυρίως γίνεται λόγος για τη λαθρομετανάστευση, την καταπολέμησή της, τα αστυνομικά μέτρα που ενδείκνυται να ληφθούν και άλλα παρόμοια.  Και σας συγχαίρω για την επιλογή σας, συγχαίρω τη διεύθυνση και τους μαθητές του Γυμνασίου σας.

Η μετανάστευση είναι ένα θέμα πολύπλοκο και πολυδιάστατο και ταυτόχρονα συνοδεύει τη ζωή του ανθρώπου από τα βάθη της ιστορίας μέχρι σήμερα.  Η μετανάστευση είναι γνωστή από τότε που υπάρχει ο άνθρωπος.  Ας θυμηθούμε την κάθοδο των Δωριέων στον Ελληνικό χώρο, τη μετανάστευση στην Αμερική.  Ας θυμηθούμε τους Κύπριους της Αγγλίας, της Αυστραλίας και της Αμερικής, δηλαδή τους συμπατριώτες μας, τους συγχωριανούς μας και τους συγγενείς μας μετανάστες.

Ανέκαθεν ο άνθρωπος μετανάστευε και μεταναστεύει βασικά για οικονομικούς λόγους.  Σε αναζήτηση ενός καλύτερου μέλλοντος, καλύτερων ευκαιριών για απασχόληση, για μόρφωση και πρόοδο.

Ο κόσμος μας χωρίς μετανάστευση θα ήταν διαφορετικός.  Θα ήταν πιο φτωχός, οικονομικά, επιστημονικά, κοινωνικά και πολιτισμικά.

Η οικονομική μετανάστευση είναι μια αναγκαιότητα.  Χωρίς τη μετανάστευση, χωρίς τα εργατικά χέρια και την εργασία των μεταναστών σε πολλές ανεπτυγμένες χώρες θα παρατηρείτο στασιμότητα και χαμηλοί ρυθμοί ανάπτυξης.  Όμως, η οικονομική μετανάστευση δεν πρέπει και δεν μπορεί να είναι ανεξέλεγκτη.

Υπάρχει ανάγκη για μία δομημένη και επιλεκτική οικονομική μεταναστευτική, πολιτική που να λαμβάνει υπόψη της όλες τις παραμέτρους που συνθέτουν το πρόβλημα.  Θα απαριθμήσω μερικές και είμαι σίγουρος ότι στη διάρκεια των εργασιών της ημερίδας σας θα τις αναπτύξετε και θα τις αναλύσετε περαιτέρω:

· Ρύθμιση της οικονομικής, νόμιμης μετανάστευσης μαζί με μέτρα για καταπολέμηση της λαθρομετανάστευσης, η οποία εκτός όλων των άλλων συνεπειών, υποσκάπτει την ίδια την οικονομική μετανάστευση.

· Μέτρα ενσωμάτωσης των μεταναστών στην κοινωνία και τον πολιτισμό του τόπου μας.

· Εκπαίδευση των παιδιών των μεταναστών.

· Καταπολέμηση του ρατσισμού και της ξενοφοβίας.

· Επιλογή των οικονομικών μεταναστών κατά επάγγελμα και εξειδίκευση σύμφωνα με τις ανάγκες της οικονομίας.

Η οικονομία της Κύπρου έχει σήμερα ανάγκη από οικονομικούς μετανάστες για να συνεχίσει την αναπτυξιακή της πορεία.  Και η Κυβέρνηση ακριβώς έχοντας επίγνωση αυτής της ανάγκης επικεντρώνεται στη διαχείριση της οικονομικής μετανάστευσης λαμβάνοντας υπόψη όλες τις πιο πάνω παραμέτρους που συνθέτουν το θέμα.  Μία ολιστική και δομημένη διαχείριση της οικονομικής μετανάστευσης με συγκεκριμένους στόχους και μέτρα είναι απαραίτητη για να μπορέσει η μετανάστευση να έχει τα βέλτιστα αποτελέσματα στην οικονομία.

Σας συγχαίρω και πάλι για την εύστοχη επιλογή του θέματος της ημερίδας σας και σας εύχομαι κάθε επιτυχία όντας βέβαιος ότι οι συζητήσεις και τα συμπεράσματά σας θα αποτελέσουν θετική συμβολή στην ανάδειξη και αντιμετώπιση του θέματος στον τόπο μας.
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