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κ. ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ

ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ 5ου ΕΥΡΩΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΩΝ

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ HOLIDAY INN, 
8 ΜΑΙΟΥ 2008, ΩΡΑ 9.30 ΠΜ
Κύριε Γενικέ Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,

Κύριε Πρόεδρε της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών,

Κύριε Πρόεδρε του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου,

Εκλεκτοί Σύνεδροι,

Αγαπητοί φίλοι,


Σας ευχαριστώ για την πρόσκληση να παρευρεθώ και να προσφωνήσω τις εργασίες του 5ου Ευρωμεσογειακού Συνεδρίου της Διεθνούς ΄Ενωσης Δικαστικών Επιμελητών, που με την αξιέπαινη πρωτοβουλία της ΄Ενωσης Επιδοτών Κύπρου φιλοξενείται φέτος στην Κύπρο.


Καλωσορίζω θερμά τους συνέδρους από το εξωτερικό και ιδιαίτερα τον κ. Jacques Isnard, Πρόεδρο της Διεθνούς ΄Ενωσης Δικαστικών Επιμελητών, και απευθύνω σε όλους σας εγκάρδιο χαιρετισμό, επισημαίνοντας με χαρά ότι είναι η πρώτη φορά που πραγματοποιείται στον τόπο μας διεθνής συγκέντρωση με αντικείμενο τις διάφορες πτυχές του έργου και της αποστολής, που επωμίζεται στο χώρο της απονομής της Δικαιοσύνης το επάγγελμα του Δικαστικού Επιμελητή.


Παρά τις διαφορές που παρουσιάζουν τα νομικά συστήματα μεταξύ των κρατών διεθνώς, με αποτέλεσμα να διαφοροποιείται και η φύση και το περιεχόμενο αυτής της αποστολής, όπως και το καθεστώς των φορέων της, ή ίσως ακριβώς λόγω αυτών των διαφορών, είναι, πιστεύω, πολύ σημαντική και επωφελής η συστηματική ανταλλαγή γνώσεων, εμπειριών και ιδεών μεταξύ των επαγγελματιών του χώρου διεθνώς, οποιαδήποτε και αν είναι η ονομασία, ο τίτλος και το καθεστώς εργασίας τους, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση των παρεχομένων υπηρεσιών.

Αγαπητοί φίλοι,


Σε μια δημοκρατικά οργανωμένη πολιτεία, προσηλωμένη στην αρχή της διάκρισης των εξουσιών, η ύπαρξη ενός ανεξάρτητου, ισχυρού και αποτελεσματικού δικαστικού συστήματος, αποτελεί τον πρώτο και κυριότερο εγγυητή του Κράτους-Δικαίου και της υπεροχής του Νόμου.


Στη σημερινή εποχή που γνωρίζει, παγκόσμια, συνεχείς αλλαγές και εξελίξεις σ΄ όλους τους τομείς της κοινωνικής και οικονομικής δραστηριότητας, που επηρεάζουν αναπόφευκτα την ανθρώπινη ύπαρξη, τις ελευθερίες και τα κοινωνικά δικαιώματα, αντίστοιχα απόλυτη οφείλει να είναι η προσήλωση της Πολιτείας στην ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης, και ανάλογο το χρέος της να στηρίζει και να ενισχύει τους μηχανισμούς, τους θεσμούς και την υποδομή της, με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία και την αποδοτική επιτέλεση του έργου της.


Αυτό ακριβώς είναι και το στίγμα της πολιτικής της Κυβέρνησης, και ειδικότερα του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, ως συνδέσμου μεταξύ της Δικαστικής και της Εκτελεστικής Εξουσίας:  η δέσμευση να προωθήσουμε, σε στενή συνεργασία με το Ανώτατο Δικαστήριο, και στα πλαίσια των δικών μας αρμοδιοτήτων, τη σφαιρική ενίσχυση όλων των παραγόντων που συμβάλλουν στην ομαλή και απρόσκοπτη απονομή της Δικαιοσύνης, σεβόμενοι απόλυτα τη συνταγματικά κατοχυρωμένη ανεξαρτησία και αυτονομία της.

Στο σύστημα απονομής της Δικαιοσύνης συμμετέχουν και συμβάλλουν όλοι οι λειτουργοί της Θέμιδας, από οποιαδήποτε θέση και με οποιαδήποτε ιδιότητα υπηρετούν τη Δικαιοσύνη.  ΄Ενα σημαντικό μέρος της αλυσίδας του όλου μηχανισμού λειτουργεί και κινείται χάρη στο έργο του Δικαστικού Επιμελητή.


΄Οπως γνωρίζετε, στην Κύπρο παράλληλα με τους δικαστικούς επιδότες, οι οποίοι είναι δημόσιοι λειτουργοί και αποτελούν μόνιμο προσωπικό των δικαστηρίων, εισήχθη από το 1996 και ο θεσμός της ιδιωτικής επίδοσης, της επίδοσης δηλαδή κατά τον τρόπο που προδιαγράφουν οι διαδικαστικοί κανονισμοί, καθορισμένων δικογράφων από ιδιώτες επιδότες, κάτω από την εποπτεία των δικαστηρίων.  Ο θεσμός αυτός βοήθησε σημαντικά στο να επικεντρωθούν οι δικαστικοί επιδότες στο ζωτικό τομέα της εκτέλεσης των δικαστικών αποφάσεων, ένα τομέα εν πάση περιπτώσει, που όπως και στις άλλες χώρες, το ίδιο και στην Κύπρο, χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή και ενίσχυση.

Αγαπητοί φίλοι,


Η ανάπτυξη των διμερών και πολυμερών σχέσεων της Κύπρου στο νέο και ενιαίο Ευρωπαϊκό χώρο, αλλά και διεθνώς, και η συνομολόγηση συμφωνιών σε πλείστους τομείς διακρατικής νομικής και άλλης συνεργασίας, έχει διευρύνει τη νομική ύλη, κατά τρόπον ώστε οι δραστηριότητες όλων όσοι μετέχουν στο σύστημα απονομής της Δικαιοσύνης να προσλαμβάνουν δυναμικές πέρα από τα παραδοσιακά στενά τοπικά πλαίσια.  Με τη νέα τάξη πραγμάτων, η συνεργασία μεταξύ επαγγελματιών, που επιτυγχάνεται, μεταξύ άλλων, και μέσα από την αλληλοκατανόηση των νομικών συστημάτων διεθνώς, αναδεικνύεται ως εξαιρετικά χρήσιμη και απαραίτητη.


Με τις σκέψεις αυτές, σας καλωσορίζω ξανά στην Κύπρο και ελπίζω ότι το πρόγραμμα του Συνεδρίου θα επιτρέψει λίγο χρόνο για γνωριμία με τους ανθρώπους, την ιστορία και τον πολιτισμό του νησιού μας.


Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας.
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