ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

Γραφείο Υπουργού

Μήνυμα Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, κ. Λουκά Λουκά,

με την ευκαιρία της εορτής των Χριστουγέννων

Οι μέρες που πλησιάζουν είναι μέρες χαράς, αγάπης και αλληλεγγύης, για ολόκληρη την ανθρωπότητα.  Η γέννηση του Χριστού, αποτελεί το πιο χαρμόσυνο μήνυμα για τον άνθρωπο, γεννώντας ταυτόχρονα στις καρδίες όλων μας την ελπίδα για ευόδωση των προσδοκιών και πόθων του λαού μας για ένα ειρηνικό μέλλον, καθώς υποδεχόμαστε τον καινούριο χρόνο. 

Η χρονιά που ολοκληρώνεται σε λίγες μέρες, ήταν μια χρονιά κατά την οποία η πατρίδα μας δοκιμάστηκε τόσο σε πολιτικό επίπεδο, όσο και σε κοινωνικό – οικονομικό.  Εν μέσω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης που τράνταξε και συνεχίζει να τραντάζει τα θεμέλια της κοινωνικής ευημερίας, καλούμαστε όλοι να αρθούμε στο ύψος των περιστάσεων και να κρατήσουμε ψηλά το επίπεδο της προσφοράς μας προς την πολιτεία και το κοινωνικό σύνολο.  Έχουμε αδιαμφισβήτητα ένα πολύ σημαντικό ρόλο να επιτελέσουμε, στα πλαίσια της προσπάθειας για διασφάλιση της έννομης τάξης, της κοινωνικής σταθερότητας και του αισθήματος δικαιοσύνης στον κάθε πολίτη.  Εκφράζω λοιπόν την αμέριστη συμπαράσταση μου στην προσπάθεια όλων σας, ώστε μαζί να ξεπεράσουμε τις όποιες δυσκολίες παρουσιάζονται για επίτευξη του κοινού στόχου.

Εύχομαι πάνω από όλα υγεία σε εσάς και στις οικογένειες σας και είθε ο καινούριος χρόνος να προσφέρει απλόχερα σ’ όλους μας κάθε ευτυχία και επιτυχία τόσο σε επαγγελματικό όσο και σε προσωπικό επίπεδο, ιδιαίτερα όμως να φέρει την επανένωση της πατρίδας μας και ένα ειρηνικό μέλλον σ’ όλο το λαό της.  
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