Χαιρετισμός του Υπουργού Δικαιοσύνης 
και Δημοσίας Τάξεως

κ. Λουκά Λουκά 

Στην παρουσίαση των εκδόσεων του Κρατικού Αρχείου 

Πύλη Αμμοχώστου, 4 Νοεμβρίου 2010

7.00 - 8.30 μ.μ
Το Κρατικό Αρχείο εδώ και 32 χρόνια αποτελεί ένα σημαντικό θεσμό στα πολιτιστικά δρώμενα του τόπου μας ως θεματοφύλακας της Κυπριακής Ιστορίας και ως φορέας που φέρει τον πολίτη σ’ επαφή με το παρελθόν του τόπου του.
Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά, επ’ ευκαιρία της αποψινής εκδήλωσης του Κρατικού Αρχείου για τα 50χρονα της Κυπριακής Δημοκρατίας, να προλογίσω τις εκδόσεις του Κρατικού Αρχείου με τίτλο, “Ονομαστικός Κατάλογος των εν τη Νήσω Κύπρω παρεπιδημούντων Υπηκόων Ελλήνων” και “Η Εκπαίδευση στην Κύπρο κατά τον 19ο αιώνα”, στις οποίες παρουσιάζονται μερικά από τα πιο σημαντικά έγγραφα της βρετανικής διακυβέρνησης, τα οποία σκιαγραφούν το νησί και τους κατοίκους του καθώς και την εκπαίδευση στην Κύπρο την εποχή εκείνη.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως έχει πλήρη συνείδηση της μεγάλης πολιτιστικής αξίας των αρχείων και της σημασίας της διατήρησης και μελέτης των διαθέσιμων μοναδικών συλλογών δημόσιων εγγράφων που σχετίζονται με το παρελθόν και την ιστορία του νησιού.

Προς τούτο το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως το 1972 προέβη στη θέσπιση νομοθεσίας για τη δημιουργία ειδικού φορέα, του Κρατικού Αρχείου, ικανού να ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο πάνω στα κρατικά έγγραφα και αρχεία.  Η Τουρκική Εισβολή του 1974 κατέστησε αναγκαία την αναβολή της εφαρμογής της νομοθεσίας και το Κρατικό Αρχείο λειτούργησε για πρώτη φορά το 1978 με σημαντικό ρόλο και αποστολή.

Το Κρατικό Αρχείο δεν είναι απλά ένας χώρος φύλαξης και αποθήκευσης δημόσιων εγγράφων.  Είναι ένα ζωντανό Μουσείο, ένα Μνημείο Ιστορικής Κληρονομιάς, στο οποίο διαφυλάσσονται και διατηρούνται σημαντικά δημόσια έγγραφα μεγάλης αξίας και ιστορικού περιεχομένου, τα οποία βρίσκονται στη διάθεση του κοινού, είτε για ενημέρωση είτε για άντληση πληροφοριών και έρευνα.
Η Κυβέρνηση, αποδίδοντας τη δέουσα σημασία στο ρόλο του Κρατικού Αρχείου, αποφάσισε την ουσιαστική αναβάθμισή του ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθεί πλήρως στις υποχρεώσεις του που απορρέουν από τη σχετική νομοθεσία αλλά και στις ραγδαίες εξελίξεις και απαιτήσεις της εποχής.  Γι’ αυτό θα προχωρήσει στην ανέγερση νέου κτηρίου, ειδικά κατασκευασμένου με ευρωπαϊκές προδιαγραφές, για να στεγάσει μόνιμα τον αρχειακό πλούτο της Κύπρου υπό συνθήκες που θα ανταποκρίνονται στη σημασία του.

Οι δυο επετειακές εκδόσεις του Κρατικού Αρχείου αναδεικνύουν τον πλούτο των ιστορικών πηγών της Κύπρου, που είναι προσιτές στον πολίτη.  Οι μοναδικές αυτές μαρτυρίες του πολιτικο-ιστορικού γίγνεσθαι του τόπου αποτελούν ένα ανεκτίμητο εργαλείο αναδίφησης και μάθησης.  Με τις εκδόσεις αυτές ευελπιστώ να  κεντρισθεί το ενδιαφέρον και να δοθεί  το έναυσμα στους ερευνητές ώστε να μελετήσουν αυτό το πρωτότυπο αρχείο και να παραχθεί  νέο συγγραφικό έργο. 
Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ το προσωπικό του Κρατικού Αρχείου, να εξάρω το έργο που επιτελείται και να ευχηθώ συνέχιση των ευγενών προσπαθειών για διάσωση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς στον τομέα των αρχείων.  
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