Τρίτη, 10/3/2009
Περιοδεία Υπουργού Δικαιοσύνης στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά πραγματοποίησε σήμερα περιοδεία στην ελεύθερη επαρχία Αμμοχώστου όπου επισκέφθηκε αστυνομικούς σταθμούς και είχε συναντήσεις με τις Τοπικές Αρχές. 

Συγκεκριμένα, ο κ. Υπουργός είχε συναντήσεις με τους Δημάρχους και μέλη των Δημοτικών Συμβουλίων των δήμων Αγίας Νάπας, Παραλιμνίου και Δερύνειας, καθώς και τους κοινοτάρχες των 11 κοινοτήτων της περιοχής, όπου συζητήθηκαν θέματα που τους απασχολούν ενόψει της προσεχούς τουριστικής περιόδου.

Τα κυριότερα θέματα που τέθηκαν από πλευράς των δήμων αφορούν στην επάνδρωση των αστυνομικών σταθμών, στην έγκαιρη επέμβαση της ΜΜΑΔ και στην αυστηρότερη αστυνόμευση και έλεγχο της τροχαίας κίνησης. Ο κ. Λουκά ενημέρωσε τις αντιπροσωπείες των δήμων ότι μελετάται η προσωρινή προς το παρόν ενίσχυση των αστυνομικών σταθμών σε ανθρώπινο δυναμικό κατά τους καλοκαιρινούς μήνες ενώ έχει ζητήσει την εκπόνηση μελέτης αναφορικά με την πιθανότητα καθημερινής παρουσίας της ΜΜΑΔ στην περιοχή κατά τις περιόδους αιχμής. Ο κ. Λουκά ζήτησε όμως, τόσο στο θέμα της αστυνόμευσης όσο και σε άλλα θέματα που τέθηκαν όπως ο κραχτισμός, την καλύτερη συνεργασία μεταξύ Τοπικών Αρχών και Αστυνομίας.
Σε δηλώσεις του στο Δημαρχείο Παραλιμνίου, ο κ. Υπουργός είπε: «Αποφασίσαμε να κάνουμε αυτήν την περιοδεία για να δούμε τα προβλήματα και να συζητήσουμε τα θέματα πριν την έναρξη της τουριστικής περιόδου. Η περιοχή της ελεύθερης επαρχίας Αμμοχώστου είναι μια πολύ κρίσιμη περιοχή όσον αφορά στον τουρισμό μας και δίνουμε ιδιαίτερη σημασία σ’ αυτό το θέμα ενόψει και της οικονομικής κρίσης που έρχεται παγκόσμια».

«Έχουμε στον προγραμματισμό μας», ανέφερε, επίσης, «να επανδρώσουμε τους αστυνομικούς σταθμούς στο μέτρο των δυνατοτήτων της Δύναμης και πιστεύω ότι θα γίνει μια πολύ πιο αξιόλογη αστυνόμευση φέτος με στόχο την πρόληψη και το αίσθημα ασφάλειας που πρέπει να δώσουμε στους πολίτες και στους τουρίστες». 

Στη συνέχεια ο κ. Υπουργός απάντησε σε άλλες ερωτήσεις που αφορούσαν σε θέματα επικαιρότητας. Ερωτηθείς σχετικά με το θέμα της βίας στα γήπεδα, ο κ. Λουκά είπε: «Αυτό το θέμα θα το καταπολεμήσουμε μόνο με τη συνεργασία όλων των φορέων. Πιστεύω ότι μελλοντικά θα έχουμε καλύτερο προγραμματισμό, θα δείξουν περισσότερη κατανόηση οι φορείς που πρέπει όσον αφορά στην αστυνόμευση, γιατί η αστυνόμευση είναι καθαρά θέμα της Αστυνομίας και μόνο η Αστυνομία μπορεί να κρίνει πώς μπορεί να αστυνομεύσει κάποιο αγώνα, πότε και πώς. Συνεπώς, θα έχω συναντήσεις πάλι για να δούμε το θέμα με τα νέα δεδομένα και σε νέες βάσεις για να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε αυτό το φαινόμενο βίας εκτός γηπέδων».

Σε ερώτησε σχετικά με τις καταγγελίες μιας μητέρας σε τηλεοπτική εκπομπή ότι η ΥΚΑΝ δεν συνέλαβε τους εμπόρους ναρκωτικών παρά τις εκκλήσεις της ίδιας, ο κ. Λουκά είπε: «Όλες οι πληροφορίες αξιολογούνται από το αρμόδιο τμήμα που στην συγκεκριμένη περίπτωση είναι η ΥΚΑΝ. Η ΥΚΑΝ θα δράσει επιχειρησιακά. Δεν είναι έργο του Υπουργού να ασχολείται με κάθε μια υπόθεση, είναι φύσει αδύνατο ο Υπουργός να γνωρίζει την κάθε υπόθεση ξεχωριστά. Εκείνο που δίνει ο Υπουργός είναι  οι κατευθυντήριες γραμμές που πρέπει να ακολουθούν και τη νέα δομή που προσπαθούμε να δώσουμε στην Αστυνομία μας». Αρμόδιος για να διατάξει έρευνα επί του θέματος, κατέληξε, είναι ο Αρχηγός Αστυνομίας. 
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