Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με το Κεντρικό Συμβούλιο της ΕΔΟΝ

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με το Κεντρικό Συμβούλιο της ΕΔΟΝ., 
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός, σε δηλώσεις του, ανέφερε ότι με την ηγεσία της ΕΔΟΝ συζήτησε θέματα της αρμοδιότητας του, όπως είναι η δημιουργία ειδικής επιτροπής για παρακολούθηση και μείωση της νεανικής παραβατικότητας στα πλαίσια του Συμβουλίου Εγκληματικότητας, το πρόβλημα των οδικών δυστυχημάτων με επίκεντρο τους νέους, τα ναρκωτικά, η βία στα γήπεδα κ.α. Το ενδιαφέρον του Υπουργείου, τόνισε ο κ. Υπουργός, στρέφεται κυρίως στην πρόληψη, παρά στην καταστολή, κάτι  που βρίσκει απολύτως σύμφωνους τους εκπροσώπους της ΕΔΟΝ. 

Ο κ. Χρυσοστομίδης επεσήμανε ότι όλα όσα συζητήθηκαν σήμερα και εμπίπτουν στις αρμοδιότητες του Υπουργείου Δικαιοσύνης περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα διακυβέρνησης του Προέδρου της Δημοκρατίας και θα αποτελέσουν αντικείμενο ειδικού ενδιαφέροντος του Υπουργείου.    
Ερωτηθείς κατά πόσον υπάρχει σοβαρό πρόβλημα νεανικής παραβατικότητας, ο κ. Χρυσοστομίδης απάντησε ότι υπάρχει πρόβλημα και παρόλο που δεν αποτελεί καθολικό φαινόμενο, έστω και τα μεμονωμένα κρούσματα απασχολούν το Υπουργείο και επιδιώκεται η εξεύρεση τρόπων μείωσης του προβλήματος.

Απαντώντας σε ερώτηση κατά πόσον υπάρχουν «μαγικές συνταγές» για αντιμετώπιση της νεανικής παραβατικότητας, ο κ. Υπουργός είπε ότι «μαγικές συνταγές» δεν υπάρχουν και το πρόβλημα μπορεί να επιλυθεί μόνο με τη σωστή εκπαίδευση των νέων και με συστηματική αντιμετώπιση από τις ηλικίες του νηπιαγωγείου μέχρι την ενηλικίωση. «Μόνο με αυτό τον τρόπο μπορούμε να πούμε ότι είναι δυνατόν να αντιμετωπίσουμε ριζικά το φαινόμενο της νεανικής παραβατικότητας,» υπογράμμισε.

Κληθείς να σχολιάσει σοβαρές παραβατικές συμπεριφορές όπως είναι η πρόκληση επεισοδίων στα γήπεδα, ο κ. Υπουργός είπε ότι η Πολιτεία δίνει μεγάλη βαρύτητα σε αυτά τα προβλήματα, τα οποία παρατηρούνται εδώ και καιρό και στοχεύει στη ριζική επίλυση τους. Σήμερα, πρόσθεσε,  ο κ. Χρυσοστομίδης, συζητήθηκαν κάποια ειδικά μέτρα που συμβάλλουν στην προώθηση των προσπαθειών του Υπουργείου, ενώ σημείωσε ότι στα πλαίσια της διακυβέρνησης του Δημήτρη Χριστόφια υπάρχουν πολύ συγκεκριμένα μέτρα τα οποία θα ληφθούν, για την αντιμετώπιση του προβλήματος της νεανικής παραβατικότητας.

Ο κ. Υπουργός είπε ότι μεταξύ άλλων, τα μέτρα περιλαμβάνουν την πρόληψη των οδικών δυστυχημάτων και της χρήσης ναρκωτικών στα πλαίσια της εκπαίδευσης, την απεξάρτηση από τα ναρκωτικά και κυρίως την κοινωνική επανένταξη. Σε ότι αφορά την οδική ασφάλεια, ο κ. Χρυσοστομίδης είπε ότι συζητήθηκε το ενδεχόμενο παρακολούθησης μαθημάτων από τους οδηγούς που συγκεντρώνουν ένα συγκεκριμένο αριθμό βαθμών ποινής, πρόταση που τέθηκε και στο Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας.

Κλείνοντας, ο κ. Υπουργός τόνισε ότι:« Η νεολαία μας έχει ποιότητα γι΄αυτό και ενισχύεται η ελπίδα  ενός καλύτερου αύριο. Πρέπει και εμείς να ενισχύσουμε τους νέους να διεκδικήσουν αυτό το καλύτερο αύριο.»                      
Από την πλευρά του, ο Γενικός Γραμματέας της ΕΔΟΝ κ. Χρίστος Χριστοφίδης, μεταξύ άλλων, εξέφρασε την ικανοποίηση του για το ότι η φιλοσοφία του Υπουργείου  επικεντρώνεται στην πρόληψη των προβλημάτων που σχετίζονται με την νεανική παραβατικότητα. Περαιτέρω, σημείωσε ότι οι ιδιαίτερες ευαισθησίες του κ. Υπουργού στα θέματα των νέων αποτελούν ένα πρόσθετο θετικό στοιχείο στην όλη προσπάθεια αντιμετώπισης των αρνητικών φαινομένων.

