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Αγαπητοί Φίλες και Φίλοι, 

Κάθε εικαστικό γεγονός αποτελεί βήμα προόδου και ενίσχυσης του πολιτισμού, τόσο γιατί φέρνει σε επαφή το κοινό με τις τέχνες, όσο και γιατί δίνει την ευκαιρία γνωριμίας με το έργο των καλλιτεχνών. Βέβαια η Σούλα Λειψού Γιάγκου, είναι μια γνωστή και καταξιωμένη καλλιτέχνις, πάντοτε όμως το έργο της έχει κάτι καινούργιο να προσθέσει στην κοινή υπόθεση του πολιτισμού μας, της κουλτούρας μας.. 
Ο Χρίστος Καστρινός, Κριτικός Τέχνης αναφέρει «Ακριβώς μια καλλιτέχνις με μοναδικές ιδιαιτερότητες, μπορεί να χαρακτηρισθεί η Λειψού.  Μέσα από τη ζωγραφική της εξωτερικεύει τον εσωτερικό ποιητικό της πλούτο, όχι με στίχους ή άλλα λόγια, αλλά με εικόνες και σχήματα κυρίως με μια μοναδικότητα στη σύνθεση χρωμάτων …» 

Τα έργα της Σούλας Λειψού αναδύουν μια ειλικρινή αγάπη για τον άνθρωπο και τον τόπο, μια αγωνία για τον χρόνο και το αύριο. Άλλοτε αποτελούν μια δυνατή διαμαρτυρία για την αδικία που υφίσταται ο τόπος μας από το 1974, κι άλλοτε μια φορτισμένη εξύμνηση της φύσης, της κυπριακής ομορφιάς, με ένα λόγο βασισμένο σε αφηρημένες φόρμες, γλαφυρό όμως και συγκεκριμένο. Τα έργα της, σε επιτομή, είναι αυτό ακριβώς.  Μια λογοτεχνική γραφή σχημάτων, εικόνων και χρωμάτων, μια λαλίστατη αφήγηση και μια δυνατή φωνή που περιγράφει τον περιβάλλοντα χώρο και κόσμο. Φωνή ποιητική, συμπλέει με τον ντόμπρο και ατόφιο κόσμο του Οδυσσέα Ελύτη, τον οποίο φιλοδοξεί να εκφράσει και να αποδώσει με έναν άλλο τρόπο γραφής, εκείνο της ζωγραφικής.
Η ζωγράφος, που σήμερα μας παρουσιάζει έργα της, ανήκει δίκαια στην κατηγορία των πολύ αξιόλογων και πρωτοπόρων καλλιτεχνών, εκείνων που μετουσιώνουν ανάγλυφα τη ζωή σε τέχνη και την τέχνη σε ζωή, για το καλό της κοινωνίας μας, της προόδου της σε ψηλότερα επίπεδα κουλτούρας και πολιτισμού. Συμμετέχει ουσιαστικά στο έργο της συνολικής κοινωνικής μας ανέλιξης, γιατί θα ήταν λάθος να βλέπουμε την τέχνη μόνο για την τέχνη χωρίς τον αναντίλεκτο μορφωτικό της ρόλο. Τέχνη και πολιτική έχουν ένα κοινό υπόβαθρο όταν ασκούνται, και πρέπει να ασκούνται σωστά, την προσφορά στα κοινά, την αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής όλων μας. Και η Σούλα ασκεί σωστά το λειτούργημα του καλλιτέχνη ζωγράφου.

Τα έργα της χαρακτηρίζονται από έντονη διάθεση να διατηρήσει τις ρίζες και την κληρονομιά και να τις αναγάγει σε εργαλεία και μηνύματα του παρόντος και του μέλλοντος, μέσα από μια ανήσυχη φύση που πρωτοτυπεί και πειραματίζεται με μεικτές τεχνικές και έργα πλούσια σε χαρακτήρα και περιεχόμενο. Η μαθητεία της δε στα φορμαλιστικά πειράματα του κυβισμού, αποδεικνύεται σοβαρό εφόδιο που την βοήθησε να απεικονίσει ένα πλούσιο εσωτερικό κόσμο. 
Η Σούλα Λειψού Γιάγκου, γεννημένη στην καταπράσινη περιοχή της Μόρφου, ξεκίνησε να κτίσει τον θαυμαστό κόσμο της έχοντας σαν σημαντικά εφόδια, βιώματα και μνήμες αντάξιες της τέχνης στην οποία αφιερώθηκε. Αν μπορούσε να αιχμαλωτίσει και τις ευωδιές των λεμονανθών, όπως περίτεχνα καταφέρνει να κάνει με τα λουλούδια, τα δέντρα και τα φυτά, στα έργα της θα το είχε κάνει γιατί είναι μέρος της κληρονομιάς της.
 Ο φίλος καθηγητής και πρέσβης, Γιώργος Γεωργής, αναφερόμενος στην κ. Λειψού λέει «Οι μορφές παραμένουν αφαιρετικά ρωμαλέες και δυναμικές.  Είναι η δυναμική του πάθους και του οράματος. Το χρώμα υπηρετεί το νόημα και το μήνυμα πιστά. Οι αποχρώσεις του γκρίζου και του γαλάζιου διαμορφώνουν ατμόσφαιρα οραματισμού, ενώ ταυτόχρονα διαχέουν μια αδιόρατη θλίψη, τον καημό της προσφυγιάς. Γιατί η Σούλα δεν έζησε απλά στην προσφυγιά. Την βίωσε και την πόνεσε.» 
Συμφωνώ απόλυτα. Όλα αυτά τα πλούσια εφόδια, είχε την τύχη να τα αξιοποιήσει παίρνοντας ψηλού επιπέδου εκπαίδευση στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών της Γαλλίας.  Όλα αυτά, η ακαδημαϊκή της κατάρτιση και τα πλούσια της βιώματα, εκφράζονται σε ένα έργο καταξιωμένο και στον τόπο της και πέρα από τα στενά του σύνορα.
«Η ζωγραφική της κ. Λειψού ξεχωρίζει για τη χάρη της, τη πρωτοτυπία και την έμπνευσή της. Τα θέματα της, παρμένα είτε από την Ελληνική παράδοση είτε από τη σύγχρονη πραγματικότητα και ζωή αντανακλούν τα βαθιά και ισχυρά βιώματά της δημιουργού και πραγματικά συγκινούν τον θεατή. Η τεχνοτροπία της, μολονότι σύγχρονη, είναι σύμφυτη με την προσωπικότητα της ζωγράφου και οι μορφές των έργων της έχουν κάτι το ιδιαίτερο, που τις συνδέει με την μακρά θρησκευτική και παραδοσιακή ζωή της πατρίδας μας», γράφει ο Καθηγητής της Φιλοσοφίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Κωνσταντίνος Βουδούρης.

Με δεκάδες ατομικές εκθέσεις στο ενεργητικό της στην Κύπρο και το εξωτερικό, και συμμετοχή σε πολλές αξιόλογες ομαδικές εκθέσεις, πολλές είναι και οι διακρίσεις που έτυχε και τιμητική η συμπερίληψη έργων της σε σημαντικές εκδόσεις, όπως η Υδρία κ.ά.

Η εικαστική πραγματικότητα σε ένα τόπο, που καταθέτει τη δική της σημαντική συμβολή στο κοινωνικό γίγνεσθαι, προσφέρει υποστήριξη και λειτουργεί θετικά στη πορεία ενός λαού. Στην πορεία του για ολοκλήρωση, για ευημερία και προπαντός για ελευθερία και δικαιοσύνη. Με αυτή την οπτική γωνία, το έργο της Σούλας Λειψού, προσθέτει τη δική του συνεισφορά σ’ αυτή την πορεία. 

Το να μπορείς να αφουγκράζεσαι την φωνή των βουβών πραγμάτων είναι ένα μεγάλο χάρισμα, μεγαλύτερο χάρισμα είναι να τους δίνεις έκφραση, να τα μετουσιώνεις σε κώδικα απτό, ορατό, σε πράξη ζωντανή και αναντίρρητη. Αυτό κάνει η Σούλα Λειψού Γιάγκου στα έργα την έκθεση των οποίων εγκαινιάζω απόψε και σας καλώ όλους να περιδιαβούμε αυτό το συναπάντημα χρωμάτων σχημάτων και ιδεών.

Αισθάνομαι πραγματικά την ανάγκη να συγχαρώ θερμά την εξαίρετο καλλιτέχνη για το συγκεκριμένο αλλά και το συνολικό της έργο. Γιατί παρουσιάζει μια σπάνια ευαισθησία και υπευθυνότητα που μετουσιώνει μια σκληρή και αγχωτική εποχή σε όαση, τονίζοντας την αξιοποίηση των θετικών της πτυχών. Μας κάνει να ξεφεύγουμε από την καθημερινότητα, μας κάνει κάποιες στιγμές πιο όμορφες, κάνει ακριβώς τη διαφορά μεταξύ του γνωστού και συνηθισμένου με το ωραίο και ασυνήθιστο. 
Εύχομαι πάντα δημιουργική και πρωτοπόρα διάθεση στη ζωγράφο για ακόμα μεγαλύτερες επιτυχίες και διακρίσεις στο έργο της.
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