18.3.09.23
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως

κ. Κύπρου Χρυσοστομίδη, στην  εκδήλωση του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών που οργανώνεται 

με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας

Δημοσιογραφική Εστία, Τετάρτη, 12 Μαρτίου, 2008, 7.30 μμ

Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που αποδέχτηκα την πρόσκληση να χαιρετήσω την αποψινή εκδήλωση με θέμα «Γυναίκα Γενεσιουργός» που διοργανώνεται με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας.

Η εκδήλωση του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών έχει καταστεί θεσμός τα τελευταία χρόνια και έχει καθιερωθεί ως μέρα βράβευσης γυναικών που έχουν καταξιωθεί μέσα από την προσφορά τους.
Θεωρώ πολύ σημαντικό να αποδίδεται η πρέπουσα τιμή και εκτίμηση σε γυναίκες που τιμούν το φύλο τους και τον τόπο τους και οι οποίες μέσα από την δράση τους στην κοινωνική, πολιτιστική, ή πολιτική ζωή αναδεικνύονται ως πρότυπα για τις άλλες γυναίκες αλλά και για την κοινωνία γενικότερα.
Σήμερα θα τιμηθούν τέσσερεις Κύπριες, τρεις Ελληνοκύπριες και μια Τουρκοκύπρια, των οποίων η προσφορά στον τομέα των γραμμάτων είναι πολύ σημαντική και αναγνωρισμένη τόσο στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό.  Οι κυρίες Κλαίρη Αγγελίδου, Μαρία Μαρμαρά, Sevgul Uludag και ΄Αντρη Πολυδώρου μέσα από το λογοτεχνικό και συγγραφικό τους έργο, που αποτελεί κατάθεση ψυχής, ανέδειξαν και αναδεικνύουν τους αγώνες του λαού μας, την ιστορία και τον πολιτισμό της Κύπρου.  Τις συγχαίρω βαθύτατα για το έργο και την προσφορά τους και τους εύχομαι υγεία και δύναμη για να συνεχίσουν το έργο τους.
Ταυτόχρονα συγχαίρω το Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών για την αποψινή εκδήλωση αλλά και για τις πρωτοβουλίες και δράσεις του που προάγουν την ισότητα στην κοινωνία μας, αξιοποιώντας και προβάλλοντας το πλούσιο γυναικείο δυναμικό του τόπου.
Κυρίες και Κύριοι,

Η Κυβέρνηση του Δημήτρη Χριστόφια δεσμεύτηκε και θα εφαρμόσει πιστά το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης με το οποίο εξελέγη.  Διαπνεόμενη από αισθήματα κοινωνικής ευαισθησίας και δικαιοσύνης θα προωθήσει μέτρα και πολιτικές για την προώθηση της ισότητα και των ίσων ευκαιριών στον τομέα της απασχόλησης, στα κέντρα λήψης των αποφάσεων, στην κοινωνική πολιτική έτσι ώστε να ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τους ρόλους των γυναικών, καθώς και μέτρα για την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και την καταπολέμηση των στερεότυπων αντιλήψεων για τους ρόλους των δύο φύλων. 
 Αξίζει να αναφέρω ενδεικτικά κάποια από τα μέτρα αυτά όπως, μέτρα για την μείωση της ανεργίας των γυναικών και την αύξηση της άδειας και του επιδόματος μητρότητας, μέτρα για ουσιαστική αύξηση του αριθμού γυναικών σε όλες τις κυβερνητικές και δημόσιες διοικητικές θέσεις, μέτρα για μεγαλύτερη στήριξη των γυναικών που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού και καθιέρωση μόνιμου επιδόματος μονογονιού, μέτρα για εφαρμογή στην πράξη του νόμου για την πρόληψη της βίας στην οικογένεια και προγράμματα στήριξης και παροχής βοήθειας σε γυναίκες θύματα βίας, καθώς και μέτρα για υποχρεωτική εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση των  εκπαιδευτικών σε θέματα ισότητας και επαναπροσδιορισμό του σχολικού επαγγελματικού προσανατολισμού προς την κατεύθυνση της άρσης του επαγγελματικού χάσματος λόγω φύλου.
Σας διαβεβαιώνω λοιπόν ότι δεν θα αρκεστούμε στα λόγια αλλά θα επιμείνουμε σε πρακτικά μέτρα και δράσεις που θα απαντούν στις ανάγκες και θα επιλύουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες λόγω των πολλαπλών τους ρόλων αλλά και των διακρίσεων και προκαταλήψεων που δυστυχώς εξακολουθούν να υπάρχουν στην κοινωνία μας. 
Θέλω να πιστεύω ότι, Κυβέρνηση, γυναικείες και συνδικαλιστικές οργανώσεις, κόμματα, τοπική αυτοδιοίκηση , φορείς ισότητας, γυναίκες και άντρες θα εργαστούμε όλοι μαζί, συλλογικά και συναινετικά για να πετύχουμε τους στόχους μας κάνοντας την ισότητα μια καθημερινή πραγματικότητα.

Σ΄ αυτό το νέο ξεκίνημα όλοι έχουν ένα πολύ σημαντικό ρόλο να διαδραματίσουν, γι΄ αυτό η νέα Κυβέρνηση θα στηρίξει με κάθε δυνατό τρόπο  οργανώσεις και άλλους φορείς που εργάζονται στον τομέα αυτό καθώς και τον Εθνικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα της Γυναίκας του οποίου το ρόλο και τις αρμοδιότητες επιθυμούμε να διευρύνουμε.
Με τις σκέψεις αυτές συγχαίρω το Κίνημα Οικολόγων Περιβαλλοντιστών για άλλη μια φορά για την αποψινή εκδήλωση και προσβλέπω στην στενή και εποικοδομητική τους συνεργασία στα θέματα ισότητας αλλά και ευρύτερα στους τομείς που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του Υπουργείου μου.

Σας ευχαριστώ

-----------------------------
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