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Με ιδιαίτερα συναισθήματα ικανοποίησης, βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να εκφράσουμε τα συγχαρητήριά μας προς τους συνανθρώπους μας, οι οποίοι  κατά τη διάρκεια της κράτησης τους στις φυλακές, κατέβαλαν σοβαρή προσπάθεια για την ανάπτυξη των επαγγελματικών τους δεξιοτήτων μέσα από την επιτυχή παρακολούθηση των δύο εκπαιδευτικών προγραμμάτων τεχνικής κατάρτισης. 
Πρώτα, επιθυμώ να εκφράσω τις ειλικρινείς μου ευχαριστίες προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, η οποία στους κοινωνικούς της στόχους έχει περιλάβει και την τεχνική κατάρτιση κρατουμένων, που συμβάλλει στην υγιή διαβίωση, την ευημερία και ομαλή επανένταξη των κρατουμένων στην κοινωνία. 
Τις ευχαριστίες μου εκφράζω και στη Διεύθυνση της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού, η οποία με τη συνεργασία της με τη Διεύθυνση του Τμήματος Φυλακών, αποδεικνύει σήμερα έμπρακτα τη συμβολή της στην επαγγελματική αποκατάσταση των κρατουμένων. 

Η επιτυχής λειτουργία των προγραμμάτων ενός σωφρονιστικού ιδρύματος στηρίζεται κατά κύριο λόγο στην ανθρωπιστική μεταχείριση των κρατουμένων.  Η αξιοπρεπής και υγιής διαβίωσή τους διασφαλίζεται με την υιοθέτηση προγραμμάτων που σκοπό έχουν την ενθάρρυνση για αυτοεκτίμηση και ανάπτυξη του αισθήματος ευθύνης μέσα στα πλαίσια της εργασίας και της ψυχαγωγίας, ώστε με την ανάπτυξη των δεξιοτήτων τους, να επιτυγχάνεται η διατήρηση της υγιούς ψυχοσωματικής τους διάθεσης αλλά και η ομαλότερη και ασφαλέστερη επανένταξή τους. Και τονίζω «ασφαλέστερη», γιατί στόχος είναι η αποφυγή επανάληψης παραβατικής συμπεριφοράς. 
Η απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων συμβάλλει σημαντικά στην ενδυνάμωση και αυτοεκτίμηση του ατόμου.  Στον ιδιαίτερο χώρο των Φυλακών, τα εχέγγυα της εκπαίδευσης αποκτούν πολύ μεγαλύτερη σημασία καθότι συμβάλλουν στην στήριξη και ενδυνάμωση της προσωπικής, κοινωνικής και επαγγελματικής ανάπτυξης των κρατουμένων. 

Η σημερινή τελετή επίδοσης πιστοποιητικών επιτυχούς συμμετοχής κρατουμένων στο Σύστημα Επαγγελματικών Προσόντων είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας μεταξύ της Διεύθυνσης των Φυλακών και  της Διεύθυνσης της Αρχής Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού, μέσα στα πλαίσια της πολιτικής για Ανθρωπιστική Mεταχείριση, Διαπαιδαγώγηση και Αποκατάσταση.
Αδιαμφισβήτητα, ο προγραμματισμός της Κυβέρνησης για τις Φυλακές δεν εξαντλείται με το τι έχει γίνει μέχρι σήμερα.  Καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε οι κρατούμενοι να στερούνται μόνο την ελευθερία τους και να εκτίουν την τιμωρία τους μέσα σε συνθήκες αξιοπρέπειας και σεβασμού του ατόμου.  Για το σκοπό αυτό έχουμε δεσμευτεί και υλοποιούμε σταθερά το πρόγραμμα αναβάθμισης όλων των υπηρεσιών και διευκολύνσεων.

Κυρίες και Κύριοι,

Σκοπός μας είναι να καταστήσουμε το Τμήμα Φυλακών ακόμα πιο σύγχρονο και πιο αποτελεσματικό σωφρονιστικό ίδρυμα που να μην επικεντρώνεται μόνο στην τιμωρητική του αποστολή της στέρησης της ελευθερίας βάσει δικαστικής απόφασης, αλλά και στην αναμόρφωση των κρατουμένων.   Ως κυβέρνηση ζητούμε και τη συνεργασία της κοινωνίας για υποστήριξη των κρατουμένων μετά την απόλυση τους ώστε να εργοδοτούνται χωρίς προκαταλήψεις, με στόχο την όσο το δυνατό ομαλότερη επιστροφή τους στην κοινωνία, μετά την απόλυση τους. 

Τελειώνοντας, επιθυμώ να συγχαρώ τους κρατούμενους οι οποίοι συμμετείχαν με επιτυχία στα εκπαιδευτικά αυτά προγράμματα τεχνικής κατάρτισης και με την ευκαιρία αυτή να καλέσω τους κρατούμενους να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για συνεχή ανάπτυξη των ικανοτήτων και δεξιοτήτων τους, ώστε να διευκολύνεται το άνοιγμα νέων επαγγελματικών και κοινωνικών οριζόντων.  Για ακόμα μια φορά εκφράζω τις ευχαριστίες μου σε όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχή ολοκλήρωση των δύο εκπαιδευτικών προγραμμάτων τεχνικής κατάρτισης κρατουμένων και να τους καλέσω να συνεχίσουν με τον ίδιο ζήλο την προσφορά τους, μαζί με την αμέριστη και ειλικρινή στήριξη και συμπαράσταση του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και εμένα προσωπικά. 
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