Σύσκεψη για τη Βία στα Γήπεδα υπό τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης προήδρευσε σήμερα σύσκεψης με θέμα τη βία στα γήπεδα και τη βία που συνδέεται με αθλητικά γεγονότα. Στη σύσκεψη έλαβαν μέρος ο Αρχηγός  της Αστυνομίας κ. Ιάκωβος Παπακώστα, οι Πρόεδροι της ΚΟΠ, του ΚΟΑ και των ποδοσφαιρικών σωματείων και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες.
Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:

« Καταρχήν, στα πλαίσια της προσπάθειας για δημιουργία κοινωνικής συμμαχίας  για την αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα, θέλω τη συστράτευση των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.  Παρακαλώ θερμά, συστρατευτείτε μαζί μας.
Η σημερινή συνάντηση με όλους τους αθλητικούς παράγοντες, την ΚΟΠ, τον ΚΟΑ, τα αθλητικά σωματεία, την Αστυνομία και το Υπουργείο ήταν πάρα πολύ δημιουργική και παραγωγική. Εκτός των ειδικών θεμάτων, εξετάστηκε γενικά το πολυσυζητημένο θέμα της βίας στα γήπεδα. Υπάρχουν σωρεία σκέψεων και εισηγήσεων, τις οποίες προσπαθούμε να τοποθετήσουμε σε μια σειρά προτεραιοτήτων, ούτως ώστε να αντιμετωπιστεί στη ρίζα του αυτό το πρόβλημα.

Πρώτα απ΄ όλα, έχουμε πει ότι θα γίνει προσπάθεια επίσπευσης της έγκρισης της νομοθεσίας και επίσπευσης των διαδικασιών εισαγωγής μέτρων κατά της παραβατικότητας αυτού του είδους. Επίσης, θα επισπευσθεί η τεχνολογική αναβάθμιση των γηπέδων με τη συνεργασία του ΚΟΑ και της Κυβέρνησης, καθώς και όλα τα άλλα μέτρα που έχουν συζητηθεί κατά καιρούς, με σκοπό να περιοριστεί στο ελάχιστο αυτό το απαράδεκτο φαινόμενο της βίας στα γήπεδα και της βίας που συνδέεται με αθλητικά γεγονότα.     

Πέραν τούτου, συζητήθηκε το ειδικό θέμα του αγώνα μεταξύ του ΑΠΟΕΛ και της ΟΜΟΝΟΙΑΣ που θα διεξαχθεί την  ερχόμενη Τετάρτη και έχουν αποφασιστεί κάποια συγκεκριμένα μέτρα, ούτως ώστε να μην σημειωθούν έκτροπα κατά τη διάρκεια του αγώνα. Αυτά τα μέτρα εμπλέκουν τα ίδια τα Σωματεία και την ταυτόχρονη παρουσία της Αστυνομικής Δύναμης, των εκπροσώπων των Σωματείων και των φιλάθλων, έτσι ώστε όλοι μαζί, να επιδείξουμε την απαραίτητη αθλητοπρέπεια και ηρεμία που απαιτείται, βάση του δικού μας παραδοσιακού, ιστορικού, αθλητικού πολιτισμού. Είναι ντροπή μας να χρειαζόμαστε αστυνόμευση κατά τη διάρκεια αθλητικών γεγονότων. »

Ο κ. Υπουργός, ερωτηθείς ποια είναι τα μέτρα που αποφασίστηκαν για τον αγώνα του ΑΠΟΕΛ και της ΟΜΟΝΟΙΑΣ, απάντησε ότι δεν θα ήθελε να αναφέρει λεπτομέρειες, ενώ την ίδια στιγμή τόνισε την συμφωνία συμμετοχής των Σωματείων στην προσπάθεια τήρησης της τάξης και τη συνεργασία μεταξύ των  σωματείων, των φιλάθλων, της Αστυνομίας, των επιτηρητών του ΓΣΠ και όλων των άλλων εμπλεκομένων. 
Απαντώντας σε ερώτηση κατά πόσον θα διπλασιαστεί ο αριθμός των Αστυνομικών στον αγώνα σε σχέση με την αστυνόμευση άλλων αγώνων, ο κ. Χρυσοστομίδης ανέφερε ότι «θα υπάρξει διακριτική παρουσία αστυνομικής δύναμης και ελπίζω να μην χρειαστεί να υπάρξει υπερβολική παρουσία.»  
Κληθείς να πει αν αυτά τα μέτρα θα εφαρμοστούν και σε άλλους αγώνες, απάντησε: « Ασφαλώς. Επειδή κάποια μέτρα εφαρμόζονται επί πιλοτικής βάσης θα ισχύσουν και σε επόμενους αγώνες και ελπίζω ότι θα αποτελέσουν την απαρχή ενός συντονισμένου προγράμματος για πλήρη αντιμετώπιση του φαινομένου αυτού.»  

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος της ΚΟΠ, κ. Κωστάκης Κουτσοκούμνης σε δηλώσεις του, μεταξύ άλλων, εξέφρασε την αισιοδοξία του για την αντιμετώπιση του φαινομένου της βίας τα γήπεδα, ιδιαίτερα λόγω της ταχύτητας με την οποία έδρασε το Υπουργείο.  Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με το νομοσχέδιο που εκκρεμεί ενώπιον του νομοθετικού σώματος, είπε ότι αυτό αποτελεί ένα όπλο στα χέρια της Αστυνομίας και όχι μόνο, το οποίο πρέπει άμεσα να τεθεί σε ισχύ.

Ο κ. Υπουργός σε αυτό το σημείο διευκρίνισε ότι  θα επισπευσθεί η ψήφιση του νομοσχεδίου, όπως έχει ενημερωθεί από την Επιτροπή Νομικών της Βουλής.
Ο Πρόεδρος του ΚΟΑ κ. Νίκος Καρτακούλλης, σε δηλώσεις του,  ανέφερε ότι αρχίζει μια νέα προσπάθεια αντιμετώπισης του προβλήματος και πρέπει όλοι μαζί οι εμπλεκόμενοι παράγοντες να δουλέψουν προς αυτή την κατεύθυνση. Υπάρχει καλή διάθεση από όλους, είπε, στο μέτρο τον δυνατοτήτων τους, να προσπαθήσουν να επισπεύσουν κάποιες διαδικασίες για να ανταποκριθούν στο νέο σχεδιασμό που προκύπτει.
