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	Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Λουκάς Λουκά είχε σήμερα συνάντηση με τον Δήμαρχο Πόλης Χρυσοχούς κ. Άγγελο Οδυσσέως, με θέμα την παραχώρηση στον Δήμο του παλιού κτηρίου που στεγαζόταν ο Αστυνομικός Σταθμός.

Στις δηλώσεις που ακολούθησαν, ο κ. Υπουργός επισήμανε ότι το θέμα της παραχώρησης του κτηρίου δεν είναι καθαρά θέμα του Υπουργείου Δικαιοσύνης αλλά είναι και θέμα του Διοικητικού Συμβουλίου. Πρόσθεσε ότι θα γίνει συζήτηση σχετικά με το πώς μπορεί το κτήριο να επιδιορθωθεί. Θα ληφθούν υπόψη και τα αιτήματα της Αστυνομίας που αφορούν τον προγραμματισμό για το πώς θα χρησιμοποιηθεί αυτό το κτήριο, και το Υπουργείο θα πράξει αναλόγως.

Ο Δήμαρχος Πόλης Χρυσοχούς είπε ότι η συνάντηση έγινε σε πολύ θετικό κλίμα. Όπως εξήγησε, το αίτημα του Δήμου είναι η παραχώρηση του χώρου και του κτηρίου που στεγαζόταν παλαιότερα ο Αστυνομικός Σταθμός για ενσωμάτωση στον γενικότερο σχεδιασμό της διαμόρφωσης του Δημοτικού Μεγάρου. Ζήτησε, επίσης, όπως το κτήριο παραχωρηθεί τουλάχιστον προσωρινά για να στεγαστούν οι υπηρεσίες του Δήμου κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης των εργασιών διαμόρφωσης, που ξεκινούν πολύ σύντομα. Είπε ακόμη ότι ο λόγος που ζήτησαν τον χώρο δεν είναι για να ανεγείρουν νέα κτήρια, αλλά για να αξιοποιηθεί αυτός ο χώρος, κυρίως επειδή βρίσκεται στον κεντρικό πυρήνα την πόλης και θα ήταν μια ιδανική λύση αν το αξιοποιούσαν σωστά σαν τουριστική υποδομή.

Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός είπε ότι σύντομα το Υπουργείο θα δώσει την απάντησή του προκειμένου ο Δήμος και κάνει τον ανάλογο προγραμματισμό.


