Συνάντηση του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με εκπροσώπους των  Βρετανικών Δυνάμεων στην Κύπρο
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση  με τον Υποδιοικητή των Βρετανικών Δυνάμεων στην Κύπρο κ. Andrew Dey και τον Ανώτερο Αξιωματικό κ. Peter Draycott.
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: «  Είχα μια φιλοφρονητική συνάντηση με εκπροσώπους της διοίκησης και των στρατιωτικών δυνάμεων των Βρετανικών Βάσεων. Μας δόθηκε η ευκαιρία να συζητήσουμε για ορισμένα θέματα που μας απασχολούν σε σχέση με τις Βάσεις. Το πρώτο θέμα ήταν η λαθρομετανάστευση, γιατί πάρα πολλοί λαθρομετανάστες εισέρχονται στις περιοχές υπό τον έλεγχο της Κυπριακής Δημοκρατίας μέσα από τις Βάσεις. Μου έχουν εξηγήσει ότι λαμβάνουν μέτρα επιτήρησης των συνόρων των Βάσεων, έτσι ώστε να μειωθεί το μέγεθος των φαινομένου. Μιλήσαμε επίσης για θέματα που αφορούν τη λειτουργία της Συνθήκης Εγκαθίδρυσης, τις σχέσεις των Αρχών των Βάσεων με τους Κύπριους κατοίκους στις περιοχές των Βάσεων καθώς και για άλλα θέματα που σχετίζονται με την διακίνηση Βρετανών στην Κύπρο. 

Οι σχέσεις με τις Βάσεις και ευρύτερα με το Ηνωμένο Βασίλειο είναι πολύ καλές και βελτιώνονται συνεχώς, παρά τα επιμέρους προβλήματα και τις επιμέρους διαφωνίες που μπορεί να προκύπτουν κατά καιρούς. »

Απαντώντας σε ερώτηση για τη συνεργασία μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και των Βρετανικών Βάσεων, ο κ. Υπουργός ανέφερε ότι: « Υπάρχει πλήρης συνεργασία των Αστυνομικών Αρχών της Δημοκρατίας με τις Στρατιωτικές και τις Αστυνομικές Δυνάμεις των Βάσεων καθώς και συνεχής ανταλλαγή πληροφοριών. Η συνεργασία εξελίσσεται πολύ καλά.»          
