Παρασκευή, 27/8/2010
Χαιρετισμός του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά

στην πολιτιστική και καλλιτεχνική εκδήλωση 

του Πολιτιστικού Ομίλου Ακρωτηρίου

Είναι πάντοτε με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχομαι προσκλήσεις να θέσω υπό την αιγίδα μου εκδηλώσεις από φιλοπρόοδα οργανωμένα σύνολα, όπως είναι ο Πολιτιστικός Όμιλος Ακρωτηρίου.
Καταρχάς, θα ήθελα να συγχαρώ τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Πολιτιστικού Ομίλου Ακρωτηρίου για τις άοκνες προσπάθειές τους για κοινοτική ανάπτυξη, διατήρηση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, και παροχή υγιούς απασχόλησης στους νέους. 

Η ενασχόληση των πολιτών με τα κοινά και η συμμετοχή τους σε δραστηριότητες που προάγουν την πνευματική ανάπτυξη και που καλλιεργούν το πνεύμα, όπως είναι οι δραστηριότητες που προσφέρονται από τον Πολιτιστικό Όμιλο, συμβάλλει τα μέγιστα στην υγιή ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των νεότερων, αλλά και στην εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης δια βίου παιδείας.

Με τη μουσική, την ποίηση, όπως και με τον αθλητισμό, το θέατρο, την τέχνη – την υγιή, γενικά, απασχόληση – επιτυγχάνεται η καλύτερη πρόληψη στα μεγάλα κοινωνικά προβλήματα, όπως είναι η νεανική παραβατικότητα, η μάστιγα των ναρκωτικών και η βία στα γήπεδα. Τα αρνητικά φαινόμενα που ταλανίζουν την κοινωνία μας αντιμετωπίζονται με σωστό και μελετημένο προγραμματισμό πρόληψης και σ’ αυτό τον αγώνα, η Πολιτεία καλεί σε κοινή συστράτευση τους κοινωνικούς φορείς, όπως είναι τα κοινοτικά συμβούλια, οι μορφωτικοί και αθλητικοί σύλλογοι, οι οργανώσεις νεολαίας, οι τοπικές αρχές, οι εθελοντικές ομάδες κ.τ.λ.

Κλείνω με αυτές τις λίγες σκέψεις και εύχομαι σε όλους μια ευχάριστη βραδιά, καθώς και κάθε επιτυχία στην παραπέρα πορεία του Ομίλου και της κοινότητας γενικά.
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