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	Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση αποδέχθηκα την πρόσκληση να απευθύνω χαιρετισμό και να θέσω υπό την αιγίδα μου την εκδήλωση του Συμβουλίου Κύπρου της Διεθνούς Οργάνωσης για την Προώθηση των Γυναικών της Ευρώπης, με την ευκαιρία συμπλήρωσης 10 χρόνων από την ίδρυσή του.

Συγχαίρω θερμά την Πρόεδρο και τα μέλη του Συμβουλίου καθώς και όλες τις πρώην Προέδρους της Οργάνωσης για τη δράση και τους αγώνες τους για ενδυνάμωση του ρόλου και της θέσης των γυναικών στην κοινωνία, αλλά και ευρύτερα, για την προσπάθεια προβολής, ανάδειξης και προώθησης Κύπριων γυναικών στον ευρωπαϊκό χώρο. 

Είμαι βέβαιος ότι το πλούσιο και πολυσχιδές έργο που έχετε επιτελέσει από την ημέρα της ίδρυσης του Συμβουλίου έως και σήμερα θα συνεχιστεί και θα εμπλουτιστεί ακόμη περισσότερο με νέους αγώνες, επιδιώξεις και οραματισμούς για το μέλλον της Κύπριας γυναίκας.

Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας έρχεται αρωγός και συμπαραστάτης στο έργο των μη κυβερνητικών οργανώσεων που συμβάλλουν στην προαγωγή της ισότητας και την προάσπιση των δικαιωμάτων των γυναικών, επιχορηγώντας πληθώρα σχετικών δράσεων και εκδηλώσεων, στα πλαίσια των οποίων εντάσσεται και η σημερινή.

Όπως γνωρίζετε, ο Εθνικός Μηχανισμός στηρίζει διαχρονικά το έργο της οργάνωσής σας, έχοντας επιχορηγήσει, μεταξύ άλλων, την έρευνα κοινής γνώμης για την αντιμετώπιση των γυναικών από τα ΜΜΕ το 2006, τον επιτυχημένο θεσμό του βραβείου «Γυναίκες της Ευρώπης», συνέδρια, διαφωτιστικές εκδηλώσεις κ.ά.

Πολλά σημαντικά και θετικά βήματα έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια στον τόπο μας σε ό,τι αφορά τη βελτίωση της θέσης της γυναίκας στον ευρύτερο κοινωνικό, οικονομικό και πολιτικό στίβο αλλά και στον τομέα των γραμμάτων, των τεχνών και των επιστημών γενικότερα. Εξάλλου, ο αριθμός των γυναικών αποφοίτων πανεπιστημίων έχει αυξηθεί σημαντικά τις τελευταίες δεκαετίες.

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση παρατηρούμε όλο και περισσότερες γυναίκες να συμμετέχουν και να διακρίνονται σε όλους ανεξαιρέτως τους τομείς της ζωής, καταδεικνύοντας τα ιδιαίτερα ταλέντα, δεξιότητες, ευαισθησίες αλλά και ανησυχίες τους για το μέλλον του τόπου. 

Άλλωστε, σημαντικές νομοθεσίες έχουν ψηφιστεί οι οποίες κατοχυρώνουν την ισότητα και τις ίσες ευκαιρίες, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την ισομισθία, την ίση μεταχείριση στην απασχόληση, την προστασία της μητρότητας, τη γονική άδεια κ.ά.

Οι νομοθεσίες αυτές συμπληρώνονται από ένα πλέγμα πολιτικών και προγραμμάτων που αφορούν τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, την πρόληψη και αντιμετώπιση όλων των μορφών βίας κατά των γυναικών, την κατάρτιση και επανένταξή τους στην αγορά εργασίας καθώς και την αύξηση της συμμετοχής τους στα κέντρα λήψης αποφάσεων. 

Ωστόσο, παρά την αξιοσημείωτη πρόοδο, εξακολουθούν στην κοινωνία μας να επικρατούν στερεότυπα και προκαταλήψεις που συνδέονται άμεσα με τους παραδοσιακούς ρόλους των δύο φύλων, με αποτέλεσμα τη μικρή συμμετοχή των γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων σε όλα τα επίπεδα, ιδιαίτερα δε στον τομέα της πολιτικής. 

Η υποεκπροσώπηση αυτή είναι χωρίς αμφιβολία δυσανάλογη προς το μέγεθος και τις δυνατότητες ουσιαστικής και ποιοτικής συμβολής των γυναικών στα κοινά και στα κέντρα λήψης αποφάσεων καθώς φυσικά και προς το επίπεδο μόρφωσής τους.

Όπως γνωρίζετε, η προαγωγή της ισότητας και η εξάλειψη των διακρίσεων σε βάρος της γυναίκας αποτελεί προτεραιότητα της Κυβέρνησης και κινητήριο άξονα του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών (2007-2013), το οποίο ετοιμάστηκε με πρωτοβουλία του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας.

Ως Πρόεδρος του Εθνικού Μηχανισμού σας διαβεβαιώνω ότι θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε σθεναρά και να επιχορηγούμε, στο μέτρο του δυνατού, τις δραστηριότητες φορέων και οργανώσεων που προωθούν την ενδυνάμωση του ρόλου των γυναικών έτσι ώστε η ισότητα - που αποτελεί κοινή επιδίωξη όλων των σύγχρονων ευρωπαϊκών κοινωνιών - να καταστεί επιτέλους πραγματικότητα.

Με τις σκέψεις αυτές συγχαίρω για άλλη μια φορά την οργάνωσή σας και ιδιαίτερα την Πρόεδρο κα Αντιγόνη Αθηαινίτη και εύχομαι ευόδωση των στόχων σας για ενισχυμένη παρουσία της Κύπριας γυναίκας στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. 

Είθε τα πρώτα δέκα χρόνια λειτουργίας της οργάνωσής σας να ακολουθήσουν δεκάδες άλλα, εξίσου επιτυχημένα και δημιουργικά.

Σας ευχαριστώ.


