Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης για θέματα της επικαιρότητας 
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης απάντησε σήμερα σε ερωτήσεις για θέματα της επικαιρότητας ως ακολούθως:
Ερώτηση: Όσον αφορά τη βία στα γήπεδα, η Αστυνομία έχει συμβουλευτικό ρόλο για τη διακοπή ενός αγώνα ή καθοριστικό;
Απάντηση: Ο ρόλος της Αστυνομίας καθορίζεται από το γενικό πλαίσιο που ορίζει τη λειτουργία και τα καθήκοντα της. Ο ειδικός νόμος για τη βία στα γήπεδα είναι αρκετά πρόσφατος. Χρειάζεται μια περίοδος προσαρμογής, μια περίοδος αντίληψης των επιμέρους υποχρεώσεων του κάθε εμπλεκομένου φορέα έτσι ώστε να λειτουργήσει σωστά, για να καταπολεμηθεί το φαινόμενο της βίας στα γήπεδα. Η Αστυνομία έχει καθήκον αστυνόμευσης  των διοργανώσεων των αγώνων. Στο βαθμό που επιβάλλει αυτό το καθήκον ο νόμος, υπάρχουν αρκετά που πρέπει να κάνει η Αστυνομία βάσει του νέου νόμου. Το θέμα της αποχώρησης έχει τεθεί στο Γενικό Εισαγγελέα με τον οποίο θα έχω συνάντηση, για να διερευνηθεί ποια είναι τα όρια των δικαιωμάτων και καθηκόντων της Αστυνομίας. 
Η Αστυνομία δεν αποχωρεί από το γήπεδο. Εξακολουθεί να έχει καθήκον αστυνόμευσης, όμως η επιχειρησιακή αναδίπλωση της Αστυνομίας εμπίπτει απόλυτα στην διακριτική ευχέρεια της ιδίας. Άρα, αν η Αστυνομία επιθυμεί να τοποθετήσει δυνάμεις εκτός του γηπέδου, είτε στην καταπακτή, είτε αλλού για λόγους επιχειρησιακούς, τότε έχει το απόλυτο δικαίωμα να το πράξει. Έχει και την ευθύνη για οτιδήποτε άλλο εξελιχθεί υπό μορφή διατάραξης της ειρήνης. Δεν επιτρέπεται να αποχωρήσει με την έννοια της εγκατάλειψης του χώρου και να αφεθούν πλήρως ακάλυπτοι οι παρευρισκόμενοι.  Όμως, την ευθύνη για διακοπή του αγώνα φέρει  απόλυτα ο διαιτητής. Θα συζητήσω όπως είπα το θέμα με το Γενικό Εισαγγελέα, του οποίου η τελική γνώμη δεσμεύει και το Υπουργείο και την Αστυνομία και όλους. 
Ερώτηση: Ποιες συναντήσεις έχουν προγραμματιστεί;

Απάντηση: Έχουν προγραμματιστεί συναντήσεις με το Γενικό Εισαγγελέα, με τα Σωματεία, την ΚΟΠ, τον ΚΟΑ, το Σύνδεσμο Διαιτητών και θα συνεχίσουμε με συναντήσεις με τους Συνδέσμους Φιλάθλων για να καθορίσουμε ποια είναι τα πλαίσια των δικαιωμάτων και των υποχρεώσεων του καθενός. 
Ερώτηση: Η ΥΚΑΝ εξάρθρωσε μια από τις μεγαλύτερες σπείρες ναρκωτικών από τα κατεχόμενα. Προφανώς και η διακίνηση των ναρκωτικών συνδέεται με τα κατεχόμενα. 

Απάντηση: Η κατοχή είναι η πηγή πολλών κακών και σε σχέση με τα ναρκωτικά και με τη λαθρομετανάστευση. Άρα, η πλήρης εξάλειψη των φαινομένων ή η ριζική αντιμετώπιση τους θα προκύψει με τη λύση του Κυπριακού προβλήματος. Η Αστυνομία βεβαίως λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα και είναι πανέτοιμη να αντιμετωπίσει αυτού του είδους τα φαινόμενα. Γίνεται το παν για να μειωθούν στο έπακρον αυτές οι μορφές εγκλήματος.         
