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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

κ.  ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ:

«ΕΦΗΒΙΚΗ ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ»

Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου 2005, 19:15 μ.μ.

Λύκειο Ακροπόλεως

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Γονείς,

Αγαπητοί Μαθητές,  Αγαπητές Μαθήτριες,
Είναι μεγάλη η χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας και ιδιαίτερη η ικανοποίησή μου για την τιμή αυτή που μου απονέμεται να χαιρετίσω και να θέσω υπό την αιγίδα μου την εκδήλωση αυτή.

Επιθυμώ να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου στο Σύνδεσμο Γονέων και Κηδεμόνων του Λυκείου Ακροπόλεως, στη Διεύθυνση και στον Καθηγητικό Σύλλογο του Σχολείου για τη διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης, καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν στην επιτυχή πραγματοποίησή της.
Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι η διάλεξη αυτή απευθύνεται σε γονείς και μαθητές, οι οποίοι έχουν να διαδραματίσουν ένα σημαντικό ρόλο στην πρόληψη και αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού προβλήματος.

Η νεανική παραβατικότητα, σε όλες της τις μορφές, απασχολεί ιδιαίτερα την κυπριακή κοινωνία τα τελευταία χρόνια. Πρόκειται για ένα πολυδιάστατο και πολυσύνθετο κοινωνικό φαινόμενο και είναι αποτέλεσμα μιας σειράς παραγόντων που αφορούν κυρίως το ίδιο το άτομο, την οικογένεια, το σχολείο, το κοινωνικό περιβάλλον, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και άλλες παραμέτρους. 

Η εκδήλωση ή μη παραβατικής συμπεριφοράς των νεαρών εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από την αλληλεπίδραση και εξέλιξη των πιο πάνω παραγόντων, σε συνδυασμό με τα ψυχολογικά αδιέξοδα και χαρακτηριστικά της εφηβείας και νεαρής ηλικίας.

Το φαινόμενο της νεανικής παραβατικότητας έχει μεγάλο κόστος για την κοινωνία μας: ανθρώπινο, κοινωνικό, πολιτικό, οικονομικό. Γι’ αυτό, έχουμε υποχρέωση σαν κράτος να μελετούμε συνεχώς την εξέλιξη και τις διαστάσεις του, για να λαμβάνονται και τα κατάλληλα μέτρα αντιμετώπισής του.

Η Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να λάβει όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για τη προστασία της νεολαίας μας και γενικότερα της κοινωνίας. Γι’ αυτό έχει θέσει ανάμεσα στις προτεραιότητες της την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της νεανικής παραβατικότητας.

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως για διαμόρφωση αντεγκληματικής πολιτικής, έχει συσταθεί Συμβούλιο Εγκληματικότητας.  Μεταξύ των βασικών στόχων του Συμβουλίου, στο οποίο συμμετέχουν κρατικοί και ιδιωτικοί φορείς, είναι ο σχεδιασμός Εθνικής Στρατηγικής καθώς και η εφαρμογή όλων των μέτρων που απαιτούνται για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας. 

Το Συμβούλιο Εγκληματικότητας έχει εκπονήσει Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Πρόληψη και την Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας, η υλοποίηση του οποίου έχει ήδη αρχίσει. Οι δράσεις που έχουν καταγραφεί αφορούν κυρίως το θεσμό της Οικογένειας και του Σχολείου, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την Κοινότητα, την Εργασία, τη Ψυχαγωγία, τη Νομοθεσία, τη Μεταχείριση καθώς και την Κοινωνική Επανένταξη Αδικοπραγούντων και Κρατουμένων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε και στην ανάπτυξη της επιστημονικής έρευνας. Έχει ήδη διεξαχθεί Παγκύπρια Έρευνα για τη Νεανική Παραβατικότητα, το δείγμα της οποίας κάλυψε άτομα ηλικίας 14 μέχρι 21 ετών.


Η έρευνα σκιαγραφεί την εικόνα της νεανικής παραβατικότητας στην Κύπρο, εντοπίζει τους εγκληματογόνους παράγοντες και δίνει στοιχεία με βάση τα οποία διαμορφώθηκε το Σχέδιο Δράσης του Συμβουλίου Εγκληματικότητας.

Ανάμεσα στους βασικούς στόχους του Συμβουλίου Εγκληματικότητας είναι και η ανάπτυξη δικτύου συνεργασίας με τις Τοπικές Αρχές και γενικά την κοινότητα για την προώθηση διαφόρων προληπτικών προγραμμάτων που αφορούν τη νεανική παραβατικότητα. 


Στα πλαίσια αυτά έχει αρχίσει ο σχεδιασμός προγράμματος για την προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας των μαθητών. Απώτερος στόχος του προγράμματος αυτού είναι να αρχίσει πιλοτικά η εφαρμογή του αρχές του 2006 σε ένα σχολείο της Κύπρου και σε μεταγενέστερο στάδιο να επεκταθεί και σε άλλα σχολεία.

Μεταξύ των προτεραιοτήτων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως είναι και η γενικότερη πολιτική για μια υγιή νεολαία με στόχους και οράματα. Ο Οργανισμός Νεολαίας, ο κατ’ εξοχήν κρατικός φορέας που ασχολείται με τα θέματα και τα προβλήματα της νεολαίας, μέσα από τα προγράμματά του προωθεί τον υγιή τρόπο απασχόλησης και την ενεργότερη συμμετοχή και εμπλοκή των νέων σε διάφορες ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που αποσκοπούν στην προαγωγή  της  ψυχικής  υγείας  τους.

Αγαπητοί φίλες και φίλοι,


Η εκδήλωση αυτή αποτελεί έμπρακτη απόδειξη ότι υπάρχει συνειδητή, υπεύθυνη και ευρεία υποστήριξη στην προσπάθεια να κρατηθούν οι νέοι μας μακριά από την παραβατικότητα.

Ως κράτος, επωμιζόμαστε την ευθύνη να βρισκόμαστε ανά πάσα στιγμή στο πλευρό των νέων μας, να αφουγκραζόμαστε τα προβλήματα και τις ανησυχίες τους με υπομονή, επιμονή, διαλλακτικότητα και σεβασμό προς αυτούς.

Πιστεύω και είμαι αισιόδοξος ότι όλοι μαζί μπορούμε να συμβάλουμε θετικά στη δημιουργία μιας υγιούς νεολαίας η οποία να σέβεται και να αγαπά τον εαυτό της. Υποχρέωση και καθήκον μας να οικοδομήσουμε προσωπικότητες νέων ισχυρές και ανθεκτικές, με υψηλά ιδανικά και στόχους, με ψυχική και πνευματική συγκρότηση τέτοια που να τους κρατά μακριά από εξαρτήσεις και παραβατικές συμπεριφορές. 

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως θα συνεχίσει να στηρίζει με κάθε δυνατό τρόπο τέτοιου είδους εκδηλώσεις, όπως έπραξε για τη σημερινή, συνεισφέροντας το ποσό των £500.

Σας ευχαριστώ.
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