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Δημοσιογραφική Εστία

Ευχαριστώ θερμά το Σωματείο «Αχιλλέας Καϊμακλίου» και τους διοργανωτές της σημερινής Δημοσιογραφικής Διάσκεψης για την πρόσκληση να παρευρεθώ  ανάμεσα σας και να απευθύνω χαιρετισμό.  Eυχαριστώ ιδιαίτερα τον Πρόεδρο του Σωματείου κ. Γιάννο Αθηαινίτη. 
Επιθυμώ να εκφράσω την εκτίμηση μου και να συγχαρώ το Σωματείο «Αχιλλέας Καϊμακλίου» για το έργο, την προσφορά και την αξιέπαινη πρωτοβουλία του να εντάξει μέσα στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του, το τόσο σημαντικό θέμα της πρόληψης από  τα ναρκωτικά.
Είναι γενικά αποδεκτό πως το πρόβλημα της χρήσης ναρκωτικών είναι ένα παγκόσμιο πολύπλοκο και πολυδιάστατο ψυχοκοινωνικό φαινόμενο.
Είναι αποτέλεσμα σειράς παραγόντων που αλληλεπιδρούν μεταξύ τους και σχετίζονται με το ίδιο το άτομο, την οικογένεια, το σχολείο, και το ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον. 

Πρωτοβουλίες με χαρακτήρα πολιτιστικό, οικολογικό, ψυχαγωγικό, αθλητικό, μπορούν να συμβάλουν στην εμπέδωση της λογικής, πως οι νέοι άνθρωποι μπορούν να είναι μαζί, να αθλούνται, να διασκεδάζουν, να επικοινωνούν και να δημιουργούν χωρίς ναρκωτικά.  Η ενεργοποίηση τους προς υγιείς κατευθύνσεις θα τους βοηθήσει στην ανάπτυξη νέων στάσεων, αντιλήψεων και εναλλακτικών τρόπων ζωής και θα τους αποτρέψει από παθητικές ψευδαισθήσεις. 

Αναμφίβολα, η ενασχόληση με τον αθλητισμό είναι πολύ σημαντική.  Οι αρχαίοι πρόγονοι μας πολύ σοφά έλεγαν «νους υγιής εν σώματι υγιεί».  Μέσα από αυτή την ιδέα καλλιεργήθηκε η αθλητική ιδέα και καθιερώθηκαν οι Ολυμπιακοί Aγώνες οι οποίοι δίδαξαν τη σημασία όχι μόνο της νίκης αλλά και της συμμετοχής σε αυτούς, της ιδέας του «ευ αγνωνίζεσθαι». 

Πρωταρχικός στόχος τους δεν ήταν ο πρωταθλητισμός και η δόξα των νικητών αλλά η άθληση και η ευγενής άμιλλα.  Η ζωή θεωρείτο ως πολύτιμο αγαθό και η διατήρηση της υγείας και της ευρωστίας του σώματος ήταν βασική προϋπόθεση για την πνευματική και ψυχική τους ενδυνάμωση.  Αγωνίζονταν όχι για το ΖΗΝ αλλά για το ΕΥ ΖΗΝ. 

Κυρίες και Κύριοι,

Θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση έχει θέσει τα ναρκωτικά ως θέμα υψίστης προτεραιότητας. Γι΄ αυτό και ακολουθεί σφαιρική και σταθερή πολιτική με επίκεντρο την πρόληψη, τη θεραπεία, την κοινωνική επανένταξη των χρηστών  καθώς και την καταστολή της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά, με βάση και τους κοινούς στόχους στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση. 
Τέσσερις είναι οι βασικοί στόχοι της πολιτικής της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης που είναι και δικοί μας: 
α)
H δημιουργία και ανάπτυξη αποτελεσματικών και ευαίσθητων μέτρων πολιτικής για τη μείωση τόσο της ζήτησης όσο και της προσφοράς.  Η κοινή δράση επικεντρώνεται από τη μία στους τομείς της εκπαίδευσης, πρόληψης, θεραπείας, αποκατάστασης και μείωσης της, ενώ από την άλλη στοχεύει στην αναβάθμιση των συνοριακών ελέγχων και την γενικότερη επιβολή του νόμου.  

β)
H διασύνδεση με τους πολίτες, ώστε να προσεγγισθούν τα εκατομμύρια των ευρωπαίων πολιτών – κυρίως νέων ανθρώπων που χρησιμοποιούν ναρκωτικές ουσίες κατά συστηματικό ή όχι τρόπο, ώστε να αντιληφθούν τις ζημιές που οι ίδιοι επιφέρουν στον εαυτό τους και στην κοινωνία γενικότερα ή απλώς να βελτιώσουν τις γνώσεις τους γύρω από το φαινόμενο των ναρκωτικών.  Η επαφή με τους πολίτες επιδιώκεται να αναπτυχθεί τόσο στο εσωτερικό της ΕΕ και της Ευρώπης γενικότερα όσο και στις πιο απομακρυσμένες χώρες και περιοχές. 

γ)
H συνεκτίμηση των συχνά, αλλά όχι πάντα, στενών σχέσεων μεταξύ της έλλειψης κοινωνικών και οικονομικών ευκαιριών και της περιθωριοποίησης από τη μια και της χρήσης ναρκωτικών από την άλλη.  Για το στόχο αυτό, η πολιτική στο χώρο της υγείας, παιδείας και γενικότερα η πολιτική και οι δράσεις για την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού και την προώθηση της κοινωνικής συνοχής μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο.   Με την έννοια αυτή, κάθε σωστά στοχευμένη σχετική δράση της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης μπορεί να συμβάλει έμμεσα στη μείωση της ζήτησης, της χρήσης ναρκωτικών ουσιών και της μείωσης των ζημιών από αυτές. 

δ)
H αποτελεσματική στήριξη των χωρών όπου πραγματοποιείται συστηματική καλλιέργεια ναρκωτικών με στόχο την βελτίωση των δυνατοτήτων τους ώστε η οικονομική τους ανάπτυξη να μη εξαρτάται πλέον από την παραγωγή αυτή.  

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η πολιτεία αναγνωρίζει και ενθαρρύνει με κάθε τρόπο την εθελοντική πρωτοβουλία και προσφορά που συμπληρώνει και ενισχύει τις προσπάθειες του κράτους.

Πιστεύω ότι όλοι μαζί μπορούμε να συμβάλουμε θετικά στη δημιουργία μιας υγιούς νεολαίας η οποία έχει τη δύναμη να αντιστέκεται στα ναρκωτικά, όχι μόνο γιατί αυτά είναι απαγορευμένα, αλλά κυρίως γιατί σέβεται και αγαπά τον εαυτό της και τη ζωή.

Σας συγχαίρω και πάλι για τις πρωτοβουλίες σας και σας εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο και το ευγενές όραμα σας.

Ευχαριστώ.

ΑΜπ/ΝΘ

5

