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	Μνημόνιο Συνεργασίας 
μεταξύ των δυο Υπουργείων Δικαιοσύνης 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψής του στην Αθήνα, συναντήθηκε σήμερα με τον Υπουργό Δικαιοσύνης της Ελλάδας κ. Σωτήρη Χατζηγάκη.

Στη συνάντηση, από κυπριακής πλευράς έλαβαν μέρος, ο Πρέσβης της Δημοκρατίας στην Ελλάδα κ. Γ. Γεωργής, ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Α. Τρυφωνίδης και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Από ελληνικής πλευράς, έλαβαν μέρος, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου κ. Κωνσταντίνος Γκλέτσος και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Οι Υπουργοί Δικαιοσύνης κ.κ. Χρυσοστομίδης και της Ελλάδας κ. Χατζηγάκης συμφώνησαν στη στενότερη συνεργασία μεταξύ των δύο Υπουργείων με την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας για μια σειρά ζητημάτων κοινού ενδιαφέροντος, όπως είναι η σωφρονιστική πολιτική και ο συντονισμός της διεθνούς παρουσίας των δύο χωρών σε θέματα Δικαιοσύνης.

Συγκεκριμένα, οι δύο Υπουργοί συμφώνησαν στην άμεση κατάρτιση Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των δύο Υπουργείων, που θα έχει τους ακόλουθους στόχους:

· Την προώθηση της εγκαθίδρυσης μηχανισμών ανταλλαγής πληροφοριών και αξιοποίησης εμπειριών σε θέματα σωφρονιστικής πολιτικής.

· Την ουσιαστική επικοινωνία μεταξύ των δημοσίων λειτουργών των δύο μερών, μέσω ανταλλαγών στελεχών και λοιπού προσωπικού.

· Τη μελέτη συστηματικού κοινού προγράμματος εκπαίδευσης προσωπικού χώρων κράτησης. 

· Το συντονισμό της διεθνούς παρουσίας των δύο μερών στα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων διεθνών οργανισμών και τη διοργάνωση και διεξαγωγή τακτικού Συνεδρίου που θα αφορά σωφρονιστικά θέματα και το οποίο θα πραγματοποιείται εκ περιτροπής σε Ελλάδα και Κύπρο.

· Την πρακτική αξιοποίηση της διεθνούς εμπειρίας σε θέματα σωφρονιστικής πολιτικής και επανένταξης.

· Την κοινή στρατηγική για τη διαμόρφωση πρότασης προς τα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την εξασφάλιση κοινοτικής χρηματοδότησης στους τομείς της εκπαίδευσης των σωφρονιστικών υπαλλήλων, της επανένταξης των αποφυλακισμένων και των κτηριακών υποδομών. 

· Τη συγκρότηση κοινής Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων για την απόδοση στην Ελληνική γλώσσα νομικών κειμένων, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η συγκρότηση της Επιτροπής αυτής (που θα αποτελείται από πανεπιστημιακούς, δικαστικούς και νομικούς παράγοντες των δύο χωρών) κρίνεται απαραίτητη λόγω της διαφορετικότητας των νομικών συστημάτων Ελλάδας και Κύπρου, η οποία έχει κατά καιρούς οδηγήσει σε δυσκολίες σχετικά με την ακριβή απόδοση νομικών όρων στην ελληνική γλώσσα. 

Τέλος, κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, αποφασίστηκε ο απόλυτος συντονισμός και η στενή συνεργασία των δύο Υπουργείων προκειμένου να συνεχιστούν οι κοινές πολιτικές πίεσης και επίλυσης του ζητήματος της μεταφοράς των αλλοδαπών κρατουμένων στις χώρες προέλευσής τους, σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των δύο Υπουργείων Δικαιοσύνης αναμένεται να υπογραφεί κατά τη διάρκεια επίσημης επίσκεψης του Υπουργού Δικαιοσύνης κ. Χατζηγάκη στην Κύπρο, η οποία, όπως αποφασίστηκε κατόπιν προσκλήσεως του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως της Κύπρου, θα πραγματοποιηθεί μέσα στους επόμενους μήνες. 

Ο κ. Χρυσοστομίδης επιστρέφει στην Κύπρο σήμερα το απόγευμα.


