 Δηλώσεις  Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης για θέματα της επικαιρότητας  
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης  κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, στο περιθώριο της σημερινής τελετής επίδοσης  πιστοποιητικών επαγγελματικών προσόντων στους φυλακισμένους για παρακολούθηση σειράς μαθημάτων, στις Κεντρικές Φυλακές, απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως ακολούθως:

Ερώτηση: Συνελήφθη μια Ρωσίδα που φέρεται να εμπλέκεται σε μεγάλο κύκλωμα σωματεμπορίας.    
Απάντηση: Είμαστε υποχρεωμένοι στη βάση Ευρωπαϊκών συνθηκών και άλλως πως, να μην επιτρέπουμε την εμπορία ανθρώπων και αυτές οι πρακτικές που φαίνεται ότι οι ύποπτη ακολουθούσε είναι πρακτικές που αντιβαίνουν προς αυτές τις βασικές αρχές. Η Κύπρος συμμορφώνεται πλήρως με τις διεθνείς υποχρεώσεις της και φυσικά με το δικό της ποινικό νόμο που απαγορεύει αυτού του είδους τις πρακτικές.  

Υπήρξε συνεργασία και με τη Europol και την Ιντερπόλ που κατέληξε στη σύλληψη αυτής της γυναίκας, η οποία θεωρείται ύποπτη μέχρι να αποδειχθεί ενώπιον του Δικαστηρίου. 
Ερώτηση: Πώς προχωρά η πορεία των ερευνών σε ότι αφορά τον τραυματισμό επτά παιδιών κατά τη διάρκεια ατυχήματος που έγινε σε παιγνιδότοπο; Προκύπτουν ευθύνες; 
 Απάντηση: Το θέμα των ευθυνών είναι κάτι που θα αξιολογηθεί στο τέλος, μετά την ολοκλήρωση των ερευνών. Εκτός από την Αστυνομία, και το Υπουργείο Εργασίας προβαίνει σε έρευνα των γεγονότων και όταν διαπιστωθούν όλα τα γεγονότα και τα αίτια του ατυχήματος, τότε θα εξεταστεί το θέμα των ευθυνών.

Ερώτηση: Σύμφωνα με πληροφορίες, τη δεδομένη στιγμή του ατυχήματος, αν και υπήρχε ένα άτομο που επιτηρούσε τα παιδιά φαίνεται να μην έκανε σωστά τη δουλειά του, με αποτέλεσμα το ατυχές συμβάν.

Απάντηση: Αν προκύπτουν ευθύνες, τότε θα αποδοθούν.

Ερώτηση: Τι γίνεται με την υπόθεση με τα ομόλογα;

Απάντηση: Με απόφαση του Γενικού Εισαγγελέα, τα ομόλογα, ή μάλλον οι μετοχές στον κομιστή, επιστρέφονται στους κατόχους και θα τα πάρουν μαζί τους στο εξωτερικό για σκοπούς μιας διαδικασίας που εκτυλίσσεται εκεί μεταξύ εταιριών και της τουρκικής κυβέρνησης. Ως εκ τούτου, το θέμα θεωρείται λήξαν. 
