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Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης σχετικά με τις Φυλακές

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά παρευρέθηκε σήμερα στους εορτασμούς για την Αγία Ειρήνη, Προστάτιδα της Αστυνομίας, στο Αρχηγείο Αστυνομίας. Μετά το πέρας των εκδηλώσεων, ο κ. Λουκά απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων που αφορούσαν στις Κεντρικές Φυλακές.
Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι κάποιοι κρατούμενοι φαίνεται να αντιδρούν στις προσπάθειες του νέου Διευθυντή Φυλακών για να αλλάξει κάποια πράγματα στις φυλακές και ότι χθες προχώρησαν σε απεργία πείνας, ο κ. Υπουργός τόνισε ότι ο νέος Διευθυντής «προσπαθεί να εφαρμόσει τους κανονισμούς που διέπουν τις Φυλακές», χωρίς να θέλει δικαιώματα ή προνόμια των καταδίκων να καταργηθούν, ενόσω δεν είναι έξω από τους κανονισμούς.
Σχετικά με πληροφορίες σύμφωνα με τις οποίες χθες δεν έλαβαν φαγητό οι φυλακισμένοι, ο κ. Υπουργός είπε ότι οι κρατούμενοι αντέδρασαν γιατί προσπάθησε ο Διευθυντής να τους πείσει ότι πρέπει να τηρούνται κάποιοι κανονισμοί, όπως ο απαραίτητος ρουχισμός. «Δυστυχώς έχει καταντήσει μάστιγα αυτό το φαινόμενο», πρόσθεσε, «και δεν είναι μόνο αυτό, θα ακολουθήσουν κι άλλα».
«Πρέπει να εφαρμόζονται οι κανόνες που διέπουν τις Κεντρικές Φυλακές», απάντησε σε σχετική ερώτηση ο κ. Λουκά, «για να μην υπάρχουν ούτε προνόμια για ορισμένους ενώ για άλλους όχι, να μη δημιουργούνται φατρίες, να μην εκμεταλλεύονται αυτά τα προνόμια τα οποία τους δόθηκαν παλιά και τα οποία είναι εκτός των κανονισμών».
Πρέπει να υπάρχει αυστηρή εφαρμογή των κανονισμών, συνέχισε, ώστε να γίνουν φυλακές σύμφωνα τόσο με τις υποχρεώσεις που έχουμε έναντι της ΕΕ όσο και σύμφωνα με τους κανονισμούς. 

Ερωτηθείς αν στις προηγούμενες ηγεσίες των φυλακών υπήρχε χαλάρωση, ο κ. Λουκά είπε: «Υπήρξε μια παραχώρηση προνομίων που δεν τα δικαιούνταν και είναι μια μακροχρόνια κατάσταση που δημιούργησε αυτά τα προβλήματα όλα. Προσπαθούμε να τα διορθώσουμε».

«Σύντομα θα εγκατασταθεί το σύστημα για απενεργοποίηση των κινητών τηλεφώνων», πρόσθεσε, «για να φύγει αυτός ο βραχνάς με τα κινητά τηλέφωνα. Θα εγκατασταθεί σύγχρονη αψίδα για εντοπισμό εκρηκτικών υλών και ναρκωτικών. Είναι προγραμματισμός ο οποίος εφαρμόζεται σταδιακά». 
Κληθείς να σχολιάσει πληροφορία σύμφωνα με την οποία φέτος το Μεγάλο Σάββατο οι κρατούμενοι δεν πήγαν εκκλησία, ο κ. Υπουργός σημείωσε: «Πρέπει να αφήσουμε κάποτε τους αξιωματικούς και το Διευθυντή των Φυλακών να διοικήσουν τις Φυλακές όπως πρέπει να τις διοικήσουν. Αν κάποιος κατάδικος διαμαρτυρηθεί για οτιδήποτε, έχει δίκιο ο κατάδικος; Σκοπός και στόχος μας δεν είναι να στερήσουμε οποιαδήποτε δικαιώματα ή προνόμια είχε οποιοσδήποτε κατάδικος, αλλά πάντοτε με την εφαρμογή των κανονισμών που υπάρχουν. Δεν μπορεί διαφορετικά να λειτουργήσει σωστά το σωφρονιστικό ίδρυμα».
«Πιστεύω», κατέληξε, «ότι τώρα με την ψήφιση του νομοσχεδίου και την εφαρμογή του θεσμού της αποφυλάκισης επ’ αδεία, θα βελτιωθεί δραματικά η κατάσταση γιατί θα έχουν ακόμη ένα κίνητρο οι κατάδικοι να έχουν καλή συμπεριφορά στις φυλακές. Αυτό αγγίζει όλους»
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