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Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας,

Κύριε Πρόεδρε του Ανωτάτου Δικαστηρίου,

Κύριε Γενικέ Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,

Κύριοι Δικαστές,

Αγαπητοί Συνάδελφοι Υπουργοί και Κύριοι Βουλευτές,

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,

Αγαπητοί φίλοι,


Αισθάνομαι ξεχωριστή συγκίνηση για την εξαιρετική τιμή που έχω σήμερα να παρίσταμαι ως Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως στην τελετή των εγκαινίων του λαμπρού οικοδομήματος, που στεγάζει ήδη από δύο μηνών την Κορωνίδα της Κυπριακής Δικαιοσύνης.

Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής γιατί ένα μεγαλεπήβολο έργο, του οποίου η σύλληψη χρονολογείται πριν το 1974 και η προώθηση του πέρασε από οδύσσειες περιπέτειες, με αντικειμενικά ανυπέρβλητες για πολλά χρόνια δυσκολίες, συνδεόμενες με την τραγική ιστορία του τόπου, είναι πλέον μια ζωντανή πραγματικότητα.


Οι συντονισμένες προσπάθειες και η συνεχής και στενή συνεργασία τόσων κρατικών υπηρεσιών για σημαντικό χρονικό διάστημα από της λήψης της τελικής απόφασης για την ανέγερση του Δικαστικού Μεγάρου του Ανωτάτου Δικαστηρίου, με παρέμβαση ακόμα και του ύπατου πολιτειακού αξιώματος, δίνουν το στίγμα και το βαθμό του ενδιαφέροντος του Κυπριακού Κράτους για την Απονομή της Δικαιοσύνης.


Η κάλυψη των στεγαστικών αναγκών της Δικαστικής Εξουσίας, με στόχο τη δημιουργία σύγχρονων συνθηκών στα πλαίσια των οποίων να απονέμεται η Δικαιοσύνη, κατέχει ιδιαίτερη θέση στο Γενικό Κτιριακό Αναπτυξιακό πρόγραμμα της Κυβέρνησης.  Επί σειράν ετών αναπτύχθηκε μια ειλικρινής και στενή συνεργασία μεταξύ της Δικαστικής και της Εκτελεστικής Εξουσίας, με πολύ ευνοϊκά αποτελέσματα στην αντιμετώπιση των διαφόρων προβλημάτων.


Πιστεύω ότι τόσο στον τομέα της στελέχωσης των Δικαστηρίων, όσο και στην ανάπτυξη και βελτίωση των κτιριακών εγκαταστάσεων για τη Δικαιοσύνη, έχουν επιτελεστεί πολλά και σημαντικά.


Στον τομέα της στελέχωσης της Δικαστικής Εξουσίας έχει σταδιακά δημιουργηθεί σημαντικός αριθμός νέων θέσεων.  Με τις θέσεις αυτές κατέστη δυνατή η δημιουργία τρίτου και τέταρτου Κακουργιοδικείου, η συγκρότηση τρίτου Δικαστηρίου Ελέγχου Ενοικιάσεων και η σύσταση τρίτου Τμήματος του Δικαστηρίου Εργατικών Διαφορών, καθώς και η ενίσχυση του Επαρχιακού Δικαστηρίου Πάφου και η λειτουργία Οικογενειακών Δικαστηρίων σε όλες τις ελεύθερες επαρχίες.


Στον τομέα των κτιριακών εγκαταστάσεων, το έργο υπήρξε  εξ ίσου καθοριστικό και φιλοδοξούμε πριν τη λήξη της θητείας της Κυβέρνησης αυτής να έχουμε ολοκληρώσει ή τροχιοδρομήσει τη λύση όλων ανεξαίρετα των στεγαστικών προβλημάτων της Δικαστικής Εξουσίας.  
Ήδη, όπως είναι γνωστό, το Μάιο του 2005 συμπληρώθηκαν και παραδόθηκαν σε λειτουργία οι επεκτάσεις στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λεμεσού και ολοκληρώνεται εντός των ημερών η ετοιμασία των όρων προκήρυξης αρχιτεκτονικού διαγωνισμού για το νέο κτίριο του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας.


Έχω αναφερθεί στον ένα από τους δύο κύριους τομείς συνεργασίας της Εκτελεστικής Εξουσίας, και ειδικότερα του υπουργείου Δικαιοσύνης, με τη Δικαστική Εξουσία, στον τομέα της υλικοτεχνικής υποστήριξης και βελτίωσης της υποδομής.

Η Κυβερνητική πολιτική στοχεύει παράλληλα στη σφαιρική ενίσχυση όλων των παραγόντων που συμβάλλουν στην ομαλή και απρόσκοπτη απονομή της δικαιοσύνης.  Επί σειράν ετών έχουν προωθηθεί σε συνεννόηση με το Ανώτατο Δικαστήριο νομοθετικές αλλαγές και ρυθμίσεις, με στόχο την αναδιάρθρωση δικαιοδοσιών, την απλοποίηση διαδικασιών, την εξοικονόμηση του δικαστικού χρόνου και την επιτάχυνση της απονομής της δικαιοσύνης, στο επίπεδο κυρίως της πρωτόδικης δικαιοδοσίας.


Το έργο της παρακολούθησης των διαδικασιών απονομής της δικαιοσύνης, σε συνεργασία και με τη συμβουλή του Ανωτάτου Δικαστηρίου, για την ευχερέστερη και αποδοτικότερη λειτουργία του συστήματος, είναι συνεχές.

Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας,


Σ’ αυτούς τους ραγδαία μεταλλασσόμενους καιρούς, που κοινωνικο-οικονομικές, πολιτικές και ιδεολογικές εξελίξεις και ανατροπές επηρεάζουν με πολλαπλούς τρόπους την ανθρώπινη ύπαρξη στον πλανήτη, η απόλυτη προσήλωση στις αρχές της δικαιοσύνης και του σεβασμού της ανθρώπινης αξίας και αξιοπρέπειας είναι συνεχώς στο προσκήνιο, όχι μόνο ως προσδοκία αλλά και ως απαίτηση των πολιτών.

Μια ευνομούμενη πολιτεία δεν οφείλει μόνο να θέτει μέσω των νόμων τις βάσεις και τους κανόνες της κοινωνικής συμβίωσης και της ανάπτυξης και προστασίας των δημοκρατικών ελευθεριών των πολιτών της, αλλά έχει χρέος να προφυλάσσει και να ενισχύει τους μηχανισμούς για την απονομή πραγματικής δικαιοσύνης.

Η Δικαιοσύνη, έκφραση η ίδια του περιορισμού της Κρατικής Εξουσίας και του καταμερισμού της σε περισσότερους από ένα πόλους, όπως προδρομικά την εξέφρασε ο Αριστοτέλης, συνδέθηκε από αιώνες με τους αγώνες των λαών για Δημοκρατία και Ισονομία.  
Σε μια δημοκρατικά οργανωμένη πολιτεία, προσηλωμένη στην αρχή της διάκρισης των εξουσιών, η ύπαρξη ενός ανεξάρτητου, ισχυρού και αποτελεσματικού δικαστικού συστήματος, αποτελεί τον πρώτο και κυριότερο εγγυητή του Κράτους-Δικαίου και της υπεροχής του Νόμου.  Οι ελευθερίες και τα κοινωνικά δικαιώματα εξαρτώνται κατά πολύ από τη στάση της Δικαιοσύνης στις προσβολές τους.

Γι’ αυτό, η προσφορά σύγχρονα εξοπλισμένων κτιριακών εγκαταστάσεων, όπως το Δικαστικό Μέγαρο που θα εγκαινιάσετε σήμερα, δεν συνιστά απλώς και μόνο προσφορά των απαραίτητων ανέσεων για την εύρυθμη λειτουργία και αποδοτική επιτέλεση του δικαστικού έργου από τους ανώτατους λειτουργούς της Θέμιδας, αλλά αποτελεί, πιστεύω, έμπρακτη απόδειξη της εκτίμησης και της ψηλής ξεχωριστής θέσης στην οποία τοποθετείται η Δικαιοσύνη από το Κυπριακό Κράτος.

Και η αναγνώριση αυτή είναι δείγμα της προσήλωσης μας στις απαιτήσεις του Κυπριακού λαού για τη Δικαιοσύνη του.


Το νέο Δικαστικό Μέγαρο του Ανωτάτου Δικαστηρίου είναι μεγαλοπρεπές, τόσο όσο χρειάζεται για να αρμόζει στη σπουδαιότητα της λειτουργίας και της αποστολής που στεγάζει, χωρίς να είναι κραυγαλέο.

Εντάσσεται αρμονικά στο ευρύτερο περιβάλλον, σεβόμενο τις αναλογίες των γύρω κτιρίων, τόσο ως προς το μέγεθος όσο και ως προς τα συγγενή υλικά που χρησιμοποιήθηκαν, για να δέσουν το παλαιό με το σύγχρονο.


Η αυτονομία και καθαρότητα των όγκων, η άμεση αναγνωρισιμότητα των χώρων και της λειτουργίας του κτιρίου, που είναι ορατό από παντού, αντανακλούν το συμβολισμό του ως ναού της προστασίας των δικαιωμάτων του ατόμου και κατοχυρώνουν την απαραίτητη «διαφάνεια» του κτιρίου, που ενισχύει την εμπιστοσύνη του πολίτη στις διαδικαστικές λειτουργίες της δικαιοσύνης.

Θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ δημόσια όλους όσοι εργάστηκαν ή συνέβαλαν στην πραγματοποίηση του εξαιρετικά σημαντικού αυτού έργου, τους προκατόχους μου Υπουργούς Δικαιοσύνης, τα συναρμόδια Υπουργεία και Υπηρεσίες και ιδιαίτερα τα Τμήματα Δημοσίων Έργων και Ηλεκτρομηχανολογικών υπηρεσιών, και, ξεχωριστά, τον αρχιτέκτονα του έργου κ. Αλέξανδρο Λειβαδά.


Η σημερινή μέρα είναι ξεχωριστή για την Κυπριακή Δικαιοσύνη.  
Γιατί σηματοδοτεί, με λαμπρό και επίσημο τρόπο, την απαρχή μιας νέας πορείας και της ανάπτυξης της στην εξυπηρέτηση του Νόμου και του Ανθρώπου στον 21ο αιώνα.

Σας ευχαριστώ.

31 Οκτωβρίου 2005
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