Παρασκευή, 3/9/2010

Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στη Μουσική Βραδιά της Αθλητικής Ένωσης Γερμασόγειας

Είναι πάντοτε με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχομαι προσκλήσεις να θέσω υπό την αιγίδα μου εκδηλώσεις από φιλοπρόοδα οργανωμένα σύνολα, όπως είναι η Αθλητική Ένωση Γερμασόγειας.

Καταρχάς, θα ήθελα να συγχαρώ τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για τις άοκνες προσπάθειές τους για κοινοτική ανάπτυξη, κοινωνική ευημερία και παροχή υγιούς απασχόλησης στους νέους. 

Απόδειξη αυτών, το πλούσιο πρόγραμμα εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στο Δήμο, όπως και η αποψινή μουσική βραδιά, οι θεατρικές δραστηριότητες, η ποδοσφαιρική ομάδα και η ομάδα τοξοβολίας.
Η ενασχόληση των πολιτών με τα κοινά και η συμμετοχή τους σε δραστηριότητες που προάγουν την πνευματική ανάπτυξη και που καλλιεργούν το πνεύμα, συμβάλλει τα μέγιστα στην υγιή ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των νεότερων, αλλά και στην εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης δια βίου παιδείας.

Με τη μουσική, όπως και με τον αθλητισμό, το θέατρο, την υγιή, γενικά, απασχόληση, επιτυγχάνεται η καλύτερη πρόληψη στα μεγάλα κοινωνικά προβλήματα, όπως είναι η νεανική παραβατικότητα, η μάστιγα των ναρκωτικών και η βία στα γήπεδα. Τα αρνητικά φαινόμενα που ταλανίζουν την κοινωνία μας αντιμετωπίζονται με σωστό και μελετημένο προγραμματισμό πρόληψης και σ’ αυτό τον αγώνα, η Πολιτεία καλεί σε κοινή συστράτευση τους κοινωνικούς φορείς, όπως είναι οι μορφωτικοί και αθλητικοί σύλλογοι, οι οργανώσεις νεολαίας, οι τοπικές αρχές, οι εθελοντικές ομάδες, οι χορωδίες κ.τ.λ. 
Η Αθλητική Ένωση Γερμασόγειας φαίνεται ότι συνειδητοποιεί πολύ καλά τα πιο πάνω, εξ ου και η διάθεση ειδικού χώρου στους νέους κάτω των 18 με σκοπό να λειτουργεί ως στέγη νεολαίας και να κρατά τα παιδιά μακριά από ύποπτους χώρους και πειρασμούς.
Συγχαίρω για άλλη μια φορά την Αθλητική Ένωση Γερμασόγειας αλλά και τα μέλη των θεατρικών ομάδων που θα τιμηθούν απόψε. 

Κλείνω με αυτές τις λίγες σκέψεις και εύχομαι καλή διασκέδαση στην αποψινή βραδιά, καθώς και κάθε επιτυχία στην παραπέρα πορεία του δήμου και του σωματείου σας.     

