Δηλώσεις του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, στο περιθώριο σημερινής του επίσκεψης στις Κεντρικές Φυλακές, κλήθηκε από δημοσιογράφο να σχολιάσει την πρωινή εμπρηστική επίθεση στο Υπουργείο Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, καθώς και το θέμα της ασφάλειας των κυβερνητικών κτιρίων. 
Ο κ. Υπουργός δήλωσε τα εξής:

« Έγιναν στο παρελθόν σκέψεις για την προστασία των διαφόρων Υπουργείων και είναι καιρός να προχωρήσουμε σε υλοποίηση αυτών των σχεδίων, γιατί δεν επιτρέπεται να παραμένει αφύλακτη κρατική περιουσία και ευαίσθητα Υπουργεία, μέσα στα οποία βρίσκονται έγγραφα και αντικείμενα που χρήζουν προστασίας. Πέραν τούτου, θα συζητήσω με τον Αρχηγό Αστυνομίας και με άλλους αρμοδίους για να δούμε με ποιο τρόπο θα επιτευχθεί μεγαλύτερη ασφάλεια των κυβερνητικών οικημάτων. »
Απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με το οικονομικό κόστος που θα απαιτηθεί για τη λήψη των αναγκαίων μέτρων προστασίας, ο κ. Χρυσοστομίδης είπε: «Η ανάγκη προστασίας των κυβερνητικών κτιρίων είναι εμφανής. Σε ορισμένα κτίρια υπάρχει σύστημα ασφάλειας. Πρέπει να χρησιμοποιηθούν κονδύλια κατά προτεραιότητα για άμεσες ανάγκες. Φαίνεται ότι εκ των πραγμάτων, η φύλαξη των κυβερνητικών κτιρίων είναι άμεση ανάγκη.»  
Ερωτηθείς κατά πόσον για την προστασία των κυβερνητικών κτιρίων θα χρειαστεί, είτε να γίνουν προσλήψεις στο Αστυνομικό Σώμα, είτε αποσπάσεις, ο κ. Υπουργός απάντησε ότι θα χρειαστεί ένας ευρύτερος προγραμματισμός.  
