Παρασκευή, 8/5/2009
Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά απάντησε σήμερα σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων που αφορούσαν στις πρόσφατες εξελίξεις στις Κεντρικές Φυλακές με την άρση από την ΕΔΥ της διαθεσιμότητας του Διευθυντή των Κεντρικών Φυλακών κ. Μιχάλη Χατζηδημητρίου. Ο κ. Υπουργός προέβη στις δηλώσεις αυτές μετά το πέρας της εθιμοτυπικής του συνάντησης με αντιπροσωπεία του Κινήματος Οικολόγων Περιβαλλοντιστών.

Όπως διευκρίνισε ο κ. Υπουργός, ο Γενικός Εισαγγελέας, μετά το πόρισμα που είχε παραλάβει από τον ερευνώντα λειτουργό, προχώρησε σε σύνταξη κατηγορητηρίου για πειθαρχικές ευθύνες σχετικά με την υπόθεση Κίτα, το οποίο επιδόθηκε στον κ. Χατζηδημητρίου, και έχει ζητηθεί από την ΕΔΥ η διαθεσιμότητά του μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσης. Η ΕΔΥ έχει δώσει χρόνο δύο ημερών στον κ. Χατζηδημητρίου για να τοποθετηθεί όσον αφορά στη διαθεσιμότητά του. 
Σε ερώτηση αν οι αλλαγές που είχαν τροχιοδρομηθεί από τον Αναπληρωτή Διευθυντή των Φυλακών σκαλώνουν με αυτή την εξέλιξη, ο κ. Λουκά είπε ότι όποιος και να είναι Διευθυντής των Κεντρικών Φυλακών, οι οδηγίες του Υπουργείου παραμένουν οι ίδιες: «Οι τομές που έχουμε αποφασίσει και τι πρέπει να γίνει», είπε, «θα γίνουν, όποιος και να είναι Διευθυντής των Κεντρικών Φυλακών».
Τέλος, κληθείς να σχολιάσει πληροφορίες ότι στις Κεντρικές Φυλακές χθες υπήρξαν «πανηγύρια και χαρές» με την επάνοδο του κ. Χατζηδημητρίου, ο κ. Υπουργός είπε ότι το θέμα είναι όποιος και να είναι στη θέση του Διευθυντή, να κάνει τη δουλειά του σωστά: «Εάν δεν αρέσει σε κάποιους γιατί κάνει τη δουλειά του σωστά, αυτό είναι άλλο θέμα και θα πρέπει να το αποδεχθούν».
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