Δηλώσεις  Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης για θέματα της επικαιρότητας 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, μετά τη σημερινή συνάντηση του με τον Πρέσβη της Δανίας κ. Svend Woever, απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για θέματα της επικαιρότητας ως ακολούθως:
Ερώτηση: Σημειώθηκε χθες θανατηφόρο ατύχημα με ταχύπλοο σκάφος στο Λατσί.
Απάντηση: Σε όλους τους τομείς, η τήρηση των κανονισμών  μας κάνει να αποφεύγουμε τραγικά δυστυχήματα όπως το χθεσινό. Εάν ο χειριστής του ταχύπλοου ακολουθούσε τους κανονισμούς, τότε θα αποφευγόταν το δυστύχημα. Υπάρχει νομοθεσία του 1992 με τροποποίηση του 1999 για ταχύπλοα σκάφη κατηγορίας Α΄, δηλαδή ιδιοκτησίας ατόμων. Χρειάζεται άδεια κυκλοφορίας και άδεια χειριστή την οποία εκδίδει το τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας. 
Σε περιπτώσεις ταχυπλόων σκαφών Β, τα οποία δίνονται επ΄ αμοιβή σε άτομα για χρήση, τότε πρέπει να υπάρχει άδεια κυκλοφορίας, την οποία εκδίδει το Τμήμα Εμπορικής Ναυτιλίας και την αποκτούν οι ιδιοκτήτες των σκαφών. Ο δε χειριστής, αν δεν έχει κυπριακή άδεια χειριστή ή επίσημη άδεια χειριστή από την χώρα που προέρχεται που να αναγνωρίζεται στην Κύπρο, τότε επαφίεται στον ιδιοκτήτη σκαφών να του κάνει συνέντευξη για να δει κατά πόσον είναι γνώστης του χειρισμού του σκάφους και να τον ενημερώσει πλήρως για τους κανονισμούς που ισχύουν για τα ταχύπλοα σκάφη. Αυτό είναι λίγο επικίνδυνο, γιατί μια συνέντευξη μικρής διάρκειας για όλους τους κανονισμούς, δεν είναι ίσως αρκετή. Το ίδιο συμβαίνει και με τα jet-skis. Eπαφίεται στους ιδιοκτήτες των σκαφών αυτών να ενημερώνουν πλήρως τους πελάτες τους.  Βρίσκω ότι εδώ υπάρχουν κάποιες αδυναμίες και ίσως θα πρέπει να εξεταστεί θέμα αυστηρότερης διαδικασίας για την χρήση των σκαφών Β΄.

Ερώτηση: Προτίθεστε να θέσετε θέμα τροποποίησης της νομοθεσίας;

Απάντηση:  Προτίθεμαι να εισηγηθώ στο Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων, που είναι το αρμόδιο Υπουργείο, να διερευνήσει τις δυνατότητες καλύτερης διευθέτησης για τη χρήση των ταχύπλοων σκαφών με σκοπό την αποφυγή τραγικών δυστυχημάτων όπως το χθεσινό.

Ερώτηση: Μια ομάδα, η οποία ονομάζεται  Κίνηση για την Σωτηρία της Κύπρου σε δημόσιες συγκεντρώσεις της καλεί τους πολίτες της Δημοκρατίας να στραφούν εναντίον των οικονομικών μεταναστών. Είναι υπόψη σας;  
Απάντηση: Το Υπουργείο  έχει υπόψη του τις δραστηριότητες της ομάδας αυτής, αλλά το αρμόδιο Υπουργείο για να ασχοληθεί με το θέμα είναι το Υπουργείο Εσωτερικών. Θέλω να τονίσω ότι όλοι οι άνθρωποι που είναι κάτοικοι της Κύπρου έχουν τα δικά τους ανθρώπινα δικαιώματα τα οποία η χώρα μας, ως υπεύθυνο κράτος-μέλος του  Συμβουλίου της Ευρώπης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης οφείλει να σέβεται. Από την άλλη, είναι χαρακτηριστικό μιας σύγχρονης δημοκρατίας η αναγνώριση της διαφορετικότητας και των δικαιωμάτων των ξένων που βρίσκονται στην Κύπρο με οποιαδήποτε ιδιότητα. Φυσικά, αυτή η αναγνώριση της διαφορετικότητας δεν πρέπει να απολήγει σε βάρος των δικαιωμάτων άλλων πολιτών. Τα ανθρώπινα δικαιώματα καθενός από μας σταματούν εκεί που ξεκινούν τα δικαιώματα των  άλλων συμπολιτών μας. 

Ταυτόχρονα, έχουμε πρόβλημα λαθρομετανάστευσης, το οποίο δημιουργεί πολλές ανησυχίες και στην αντιμετώπιση του εμπλέκονται διάφορα Υπουργεία. Το φαινόμενο αυτό επιτείνεται λόγω της κατοχής και της ύπαρξης διαχωριστικής γραμμής, από την οποία εισέρχεται μεγάλος αριθμός λαθρομεταναστών στις περιοχές υπό τον έλεγχο της Δημοκρατίας, κάτι που δημιουργεί πολύ σοβαρά προβλήματα. Σε συνεννόηση με τον Υπουργό Εσωτερικών θα συζητήσουμε αυτά τα θέματα στην ερχόμενη Σύνοδο του Συμβουλίου Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών στις Βρυξέλλες, μαζί με τον αρμόδιο Επίτροπο κ. Μπαρό, ο οποίος είναι ταυτόχρονα και Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
Ερώτηση: Υπάρχει προοπτική διοργάνωσης κατασκήνωσης των νεοναζιστικών στοιχείων της Ευρώπης στην Κύπρο;

Απάντηση: Έχω την εντύπωση ότι αυτή η κατασκήνωση είχε απαγορευθεί από το αρμόδιο Υπουργείο. Εάν όχι, τότε θα πρέπει να προχωρήσουμε σε μέτρα απαγόρευσης αυτού του είδους κατασκηνώσεων ή συγκεντρώσεων στην Κύπρο, γιατί κοσμοθεωρίες που πλήττουν την πεμπτουσία της Δημοκρατίας δεν πρέπει να γίνονται ανεκτές.

Ερώτηση: Φαίνεται ότι εισέρχονται πολλοί λαθρομετανάστες από τη δίοδο Αστρομερίτη- Κουτραφά. 

Απάντηση: Ακριβώς, οι αδυναμίες επιτήρησης ολόκληρης της γραμμής κατάπαυσης του πυρός είναι αυτές που μας δημιουργούν σοβαρότατο πρόβλημα όσον αφορά τη λαθρομετανάστευση. Γι αυτό, με τον συνάδελφο Υπουργό Εσωτερικών προτιθέμεθα να εξηγήσουμε στον αρμόδιο Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής το τι συμβαίνει και να ζητήσουμε την υποστήριξη της Επιτροπής με όλα τα δυνατά μέσα για την αντιμετώπιση του προβλήματος. Μεταξύ των αιτημάτων μας θα είναι να δεχτεί πιέσεις η Τουρκία, η οποία ελέγχει τα κατεχόμενα, να λάβει μέτρα προς αποτροπή αυτού του φαινομένου. 
Ερώτηση: Υπήρχε κάποιο πρόβλημα στην ανέγερση χώρου κράτησης λαθρομεταναστών στην Μενόγεια;

Απάντηση: Το πρόβλημα εκείνο έχει επιλυθεί. Το αρμόδιο Υπουργείο έχει καταλήξει σε μια συμβιβαστική λύση με τους αιγοπροβατοτρόφους οι οποίοι βρίσκονται στην περιοχή και είμαι σχεδόν βέβαιος ότι θα αρχίσει η ανέγερση του χώρου κράτησης το συντομότερο δυνατόν. Από την άλλη, αναζητούμε προσωρινές λύσεις, όπως είναι η χρήση στρατοπέδων που βρίσκονται σε αχρησία και μπορούν να εξυπηρετήσουν το σκοπό  της κράτησης λαθρομεταναστών, που όπως γνωρίζετε είναι μια ιδιαίτερη κράτηση και φύλαξη και χρειάζεται και προσωπικό. Θα πρέπει να διερευνηθούν όλες οι δυνατότητες χρησιμοποίησης του στρατοπέδου για το σκοπό αυτό, ή ακόμα και άλλες λύσεις, όπως είναι η χρησιμοποίηση  μεγάλων αιθουσών, όπως  αυτής της Διεθνούς Έκθεσης. Αυτά είναι προσωρινά μέτρα τα οποία θα απολήγουν στην άμεση απέλαση των λαθρομεταναστών που θα κρατούνται σε αυτούς τους χώρους.
Ερώτηση: Το κύκλωμα των δουλεμπόρων είναι τεράστιο. Η Αστυνομία προβαίνει σε συλλήψεις και την επόμενη μέρα εμφανίζονται άλλοι.

Απάντηση: Η διακίνηση λαθρομεταναστών είναι παγκόσμιο φαινόμενο και πρόσφατες στατιστικές κάνουν λόγο για κέρδη μερικών δισεκατομμυρίων Δολαρίων ή Ευρώ. Αντιλαμβάνεστε ότι υπάρχει τεράστιο κίνητρο κέρδους γι΄ αυτές τις ομάδες, άρα, το πρόβλημα χρήζει ειδικής αντιμετώπισης σε παγκόσμιο ή και σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.      
