Επίσκεψη του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη στις Κεντρικές Φυλακές

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης πραγματοποίησε σήμερα επίσκεψη στις Κεντρικές Φυλακές, συνοδευόμενος από το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου κ. Άντη Τρυφωνίδη και υπηρεσιακούς παράγοντες.

Ο κ. Υπουργός παρακάθισε σε ενημερωτική σύσκεψη με το Διευθυντή του Τμήματος Φυλακών κ. Μιχάλη Χατζηδημητρίου και άλλους αξιωματούχους και επισκέφθηκε τους χώρους των Φυλακών.

Μετά το πέρας της επίσκεψης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:

«    Πραγματοποίησα την πρώτη μου επίσκεψη στις Κεντρικές Φυλακές όπου είχα την ευκαιρία να δω όλες τις πτέρυγες και να ακούσω από το Διευθυντή των Φυλακών και τους άλλους αξιωματούχους τα διάφορα προβλήματα που αντιμετωπίζει το σωφρονιστικό μας Ίδρυμα. Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, έχω και το καθήκον και τη θέληση να ενεργήσω, έτσι ώστε να μειωθούν τα πολλαπλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Φυλακές, κυρίως το πρόβλημα του υπερπληθυσμού. 

Γενικά είμαι ικανοποιημένος από τη λειτουργία των Φυλακών και από την ενημέρωση που έτυχα από τους αρμοδίους. Το ενδιαφέρον δεν θα σταματήσει εδώ, θα συνεχιστεί.»

Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως ακολούθως:

Ερώτηση: Πώς θα καταφέρετε να επιλύσετε ένα τόσο χρόνιο και δύσκολο πρόβλημα όπως αυτό του υπερπληθυσμού που κανένας δεν κατάφερε να λύσει μέχρι τώρα;

Απάντηση:   Χρειάζεται μεγάλη προσπάθεια. Είναι γεγονός ότι αυτό το θέμα αποτελεί μόνιμο φαινόμενο των τελευταίων χρόνων όμως, πιστεύω ότι μπορεί τουλάχιστον να μειωθεί και να είναι πιο υποφερτή η όλη κατάσταση στις Φυλακές. Χρειάζεται πρόγραμμα, χρειάζεται αποτελεσματικότητα και να καθορίσουμε τις προτεραιότητες μας. Κάποια από τα προβλήματα των Φυλακών ανήκουν στις προτεραιότητες μας.

Ερώτηση: Έχετε κάποιες σκέψεις;

Απάντηση: Στα πλαίσια της νέας διακυβέρνησης, το Υπουργικό Συμβούλιο θα καθορίσει εντός των προσεχών ημερών τις προτεραιότητες του. Κάποια θέματα των Φυλακών χρήζουν άμεσης προσοχής, όπως για παράδειγμα η ολοκλήρωση των κτιριακών έργων που βρίσκονται υπό εξέλιξη καθώς και η δημιουργία του Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου που θα έχει πολλαπλές χρήσεις. Αυτά είναι εκείνα που πρέπει να μας απασχολήσουν στις προσεχείς ημέρες και εβδομάδες.

Ερώτηση: Τι είδους προτάσεις θα κάνετε στο Υπουργικό;

Απάντηση: Πολλές προτάσεις. Όσον αφορά τις Φυλακές, είναι η ολοκλήρωση των υπό εξέλιξη έργων και η προώθηση του Πολυδύναμου Κέντρου.
