ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Υπογραφή Εγγράφων μεταξύ Κύπρου – ΗΠΑ για την εφαρμογή των Συμφωνιών μεταξύ Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής και Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα θέματα της Έκδοσης Φυγοδίκων και της Αμοιβαίας Δικαστικής Συνδρομής


Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Δώρος Θεοδώρου και ο Πρέσβης των Ηνωμένων Πολιτειών στην Κύπρο κ. Ronald L. Schlicher, υπέγραψαν σήμερα στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως τα πιο πάνω Έγγραφα, με τα οποία ρυθμίζεται η εφαρμογή των Συμφωνιών που υπογράφηκαν μεταξύ Ε.Ε– ΗΠΑ το 2003, για τα θέματα της Έκδοσης Φυγοδίκων και της Αμοιβαίας Δικαστικής Συνδρομής, σε σχέση με τις υφιστάμενες διμερείς Συνθήκες στους ίδιους τομείς που συνομολογήθηκαν μεταξύ Κύπρου – ΗΠΑ το 1996 και το 1999 αντίστοιχα.

Η συνομολόγηση των εν λόγω Συμφωνιών μεταξύ Ε.Ε. και Η.Π.Α., οι οποίες αποτελούν και τις πρώτες Συμφωνίες μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και τρίτης χώρας στους τομείς της δικαστικής συνδρομής σε ποινικές υποθέσεις και της έκδοσης φυγοδίκων, εντάσσεται στα πλαίσια της προσπάθειας βελτίωσης της διεθνούς δικαστικής συνεργασίας για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας, κατά τρόπο που να διασφαλίζονται τα θεμελιώδη δικαιώματα υπόπτων και κατηγορουμένων προσώπων.

Η υποχρέωση υπογραφής των εν λόγω διμερών Εγγράφων, προκύπτει από το Άρθρο 3(2) των υπό αναφορά Συμφωνιών μεταξύ Ε.Ε. και Η.Π.Α., οι οποίες προβλέπουν ότι στην περίπτωση τερματισμού τους, επαναφέρονται σε εφαρμογή οι προ της ένταξης υπογραφείσες αντίστοιχες διμερείς Συνθήκες.

Σε σύντομη δήλωση του κατά την τελετή της υπογραφής, ο κ. Δώρος Θεοδώρου υπογράμμισε τη σημασία που προσλαμβάνει η συνομολόγηση των Συμφωνιών μεταξύ Ε.Ε. και ΗΠΑ και ευχήθηκε όπως και τα υπόλοιπα κράτη μέλη της Ε.Ε. επισπεύσουν την ολοκλήρωση των εσωτερικών συνταγματικών τους διαδικασιών, ώστε οι Συμφωνίες να τεθούν σε ισχύ το συντομότερο.
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως στη διάρκεια εθιμοτυπικής συνάντησης που προηγήθηκε της υπογραφής,  είχε την ευκαιρία να καλωσορίσει και να ευχηθεί στον κ. Schlicher κάθε επιτυχία στα καθήκοντά του, ευόδωση των σκοπών για τους οποίους υπογράφηκαν τα υπό αναφορά Έγγραφα και επιβεβαίωσε ότι, η υφιστάμενη συνεργασία μεταξύ Κύπρου – ΗΠΑ στους συγκεκριμένους τομείς θα ενισχυθεί και βελτιωθεί περαιτέρω.
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