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Τις σοβαρές του ανησυχίες όσον αφορά την προστασία των προσωπικών δεδομένων και της ιδιωτικής ζωής των πολιτών της Κύπρου, καθώς και όλων των πολιτών της Ενωσης, εξέφρασε ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Κύπρος Χρυσοστομίδης, ο οποίος συμμετέχει στις εργασίες του Συμβουλίου Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ.

Οπως αναφέρει σημερινή επίσημη ανακοίνωση, σε παρέμβασή του, κατά τη σημερινή υιοθέτηση της εφαρμοστικής απόφασης για την ενίσχυση της διασυνοριακής συνεργασίας, ιδιαίτερα για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας και του διασυνοριακού εγκλήματος, ο κ. Χρυσοστομίδης είπε πως ''οι ανησυχίες αυτές εντείνονται, αν λάβω υπόψη την τελευταία νομολογία του ΕΔΑΔ, όπου και έχω εργασθεί αλλά και παρουσιάσει υποθέσεις πολιτών για παραβιάσεις αυτών των δικαιωμάτων τους''. 

''Είμαι βέβαιος ότι μοιράζεστε μαζί μου αυτές τις ανησυχίες. Εχουμε υιοθετήσει χωρίς επιφυλάξεις την Απόφαση του Συμβουλίου για τη διακρατική συνεργασία που ενσωματώνει τις τριτοπυλωνικές διατάξεις της Συνθήκης του Προυμ (σχετικά με τη διερεύνηση και ανταλλαγή πληροφοριών DNA, δακτυλικών αποτυπωμάτων και μητρώων οχημάτων) και την εφαρμοστική διάταξη'', σημείωσε. 

Ο κ. Χρυσοστομίδης ανέφερε ότι η Κύπρος θα εφαρμόσει με μεγάλη σχολαστικότητα όλες τις διατάξεις για την προστασία των ατομικών δικαιωμάτων και των προσωπικών δεδομένων των πολιτών που περιέχονται στην Απόφαση του Συμβουλίου (13.6.07), έτσι ώστε να μη δίνεται καν η εντύπωση ότι υπάρχει ο παραμικρός κίνδυνος παραβίασης των δικαιωμάτων αθώων πολιτών. 

Υπενθύμισε ότι ήδη υπάρχει πολιτική συμφωνία από το Νοέμβριο 2007 για την Απόφαση Πλαίσιο αναφορικά με την Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων που τυγχάνουν επεξεργασίας στο πλαίσιο της αστυνομικής και δικαστικής συνεργασίας σε ποινικές υποθέσεις. Δυστυχώς, ανέφερε, η απόφαση αυτή δεν έχει ακόμη δημοσιευθεί. 

Η απόφαση αυτή, συνέχισε, αποτελεί τμήμα του ευρύτερου πακέτου για διασυνοριακή συνεργασία στα θέματα που μας απασχολούν σήμερα και που αναφέρθηκαν ήδη. Το όλο πλέγμα, λοιπόν, των διατάξεων αυτών, σημείωσε, πρέπει να διασφαλίζει πλήρως τις θεμελιώδεις ελευθερίες των πολιτών μας. 

Είναι με αυτό το πνεύμα που η Κυπριακή Δημοκρατία συμφώνησε και υιοθέτησε τα μέτρα αυτά, πρόσθεσε, αναγνωρίζοντας ταυτόχρονα και την άμεση ανάγκη πάταξης του διασυνοριακού εγκλήματος και κυρίως της τρομοκρατίας. 

Οι εργασίες του Συμβουλίου, σ’ ό,τι αφορά θέματα δικαιοσύνης, θα ολοκληρωθούν αύριο με συζήτηση θεμάτων ποινικού και αστικού δικαίου. 
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