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ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ κ. ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΤΩΝ ΒΡΑΒΕΙΩΝ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥΣ ΣΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΟΔΙΚΗΣ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗΣ  9/6/2008 10:30 π.μ. ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΣΤΙΑ

Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση αποδέχτηκα την πρόσκλησή σας να χαιρετίσω την τελετή απονομής των βραβείων για τη συμβολή των Μ.Μ.Ε στη δημιουργία Οδικής Συνείδησης και Αποτροπής Δυστυχημάτων.

Οι θάνατοι, οι αναπηρίες και οι τραυματισμοί που οφείλονται στα τροχαία δυστυχήματα αυξάνονται δραματικά σε όλο τον κόσμο. Κάθε χρόνο παγκοσμίως σκοτώνονται από τροχαία δυστυχήματα 1,2 εκατομμύρια άνθρωποι.  Οι θάνατοι που προκαλούνται ετησίως από τα δυστυχήματα είναι περισσότεροι από αυτούς που προκαλούν ορισμένες από τις σοβαρότερες ασθένειες.

Η Κύπρος πληρώνει το δικό της φόρο αίματος στην άσφαλτο έχοντας την τελευταία πενταετία κατά μέσο όρο 98 νεκρούς το χρόνο, 810 σοβαρά τραυματίες και 1916 ελαφρά τραυματίες.  Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι μεγάλο ποσοστό των θυμάτων είναι νέοι.  Το 2007 το 40% των νεκρών ήταν ηλικίας μέχρι 25 χρονών.

Συνηθίζουμε στο άκουσμα του αριθμού των θυμάτων από τροχαία δυστυχήματα να συγκεντρωνόμαστε μόνο στον αριθμό, δεν συνειδητοποιούμε άμεσα τον ανθρώπινο πόνο που κρύβεται πίσω από τους αριθμούς, ούτε το μεγάλο ηθικό και οικονομικός κόστος για την κοινωνία μας.
Τα οδικά δυστυχήματα αποτελούν μια από τις χειρότερες κοινωνικές μάστιγες του αιώνα και αφορούν την ασφάλεια και την ευημερία του συνόλου των πολιτών.  Τα οδικά δυστυχήματα δεν έχουν ούτε όνομα ούτε επίθετο, πλήττουν την κοινωνία συλλογικά και κατ΄επέκταση  τον κάθε ένα από εμάς ξεχωριστά.   Κάθε ένας θάνατος από τροχαίο δυστύχημα αφήνει  ανεπούλωτες  πληγές 

Γι΄αυτό το λόγο, απαιτείται αλλά και οφείλεται καθολική εμπλοκή της κοινωνίας σε όλα τα επίπεδα, στον αγώνα ενάντια στο Μολώχ της ασφάλτου.   Μια από τις σημαντικότερες ομάδες που μπορεί να βοηθήσει ουσιαστικά και να ενισχύσει τις προσπάθειες για δημιουργία οδικής συνείδησης είναι η «τέταρτη εξουσία».  Οι λειτουργοί των Μέσων είναι αυτοί που πληροφορούνται πρώτοι τα πιο σημαντικά γεγονότα, τα επεξεργάζονται ως ειδήσεις  και τα μεταφέρουν στους πολίτες με τον άλφα ή βήτα τρόπο. Είναι αυτοί που άμεσα δημιουργούν τις εντυπώσεις, διαμορφώνουν κοινή γνώμη, δίνουν μηνύματα που καταγράφονται εύκολα από τους ακροατές, ή τηλεθεατές, ή αναγνώστες και που μένουν. 
Γι΄αυτό το λόγο, η θετική συμβολή των Μ.Μ.Ε και των δημοσιογράφων στην ενημέρωση και διαφώτιση των πολιτών όσον αφορά την οδική ασφάλεια είναι απόλυτα αναγκαία, αν θέλουμε μια  κοινωνία ευαισθητοποιημένη και  συνειδητοποιημένη ως προς την σοβαρότητα του προβλήματος και ως προς το δικό της ρόλο στην αντιμετώπισή του.  Είναι θέμα συλλογικής ευθύνης.
Ως εκ τούτου, τα Δημοσιογραφικά Βραβεία για την Οδική Ασφάλεια αποτελούν ένα σημαντικότατο  θεσμό, κάθε άλλο παρά συμβολικό – αποτελούν ένα ουσιαστικό βήμα προς την κατεύθυνση της κοινωνικής αφύπνισης και της δημιουργίας ενεργών πολιτών, που να συμβάλλουν στην αποτροπή των τροχαίων δυστυχημάτων.             

Θέλω να συγχαρώ από βάθους καρδίας τους νικητές του διαγωνισμού, αλλά και όλους τους δημοσιογράφους που διαγωνίστηκαν και εργάστηκαν για την ευαισθητοποίηση της κοινωνίας και την εμπέδωση σωστής οδικής συνείδησης από όλους μας.  Και μόνο η προσπάθεια τους τιμά αφάνταστα, γιατί αποδεικνύει ότι δεν είναι μόνο δημοσιογράφοι αλλά και κατ επιλογήν κοινωνικοί λειτουργοί που κάνουν πράξη το αίσθημα αλληλεγγύης και ευθύνης απέναντι στον συνάνθρωπό τους. 

Επίσης, θέλω να συγχαρώ και να ευχαριστήσω θερμά την Επιτροπή Δημοσιογραφικών Βραβείων και όλους τους φορείς που εκπροσωπούνται σ΄ αυτή για τη διοργάνωση του διαγωνισμού,  το Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας, την Αστυνομία Κύπρου, το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών, την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, την ΄Ενωση Συντακτών Κύπρου,  τον Σύνδεσμο Εκδοτών Εφημερίδων και Περιοδικών, καθώς και την οικογένεια του κ. Μάριου Μαυρίκιου για την αθλοθέτηση του βραβείου για δημοσιογράφο τηλεοπτικού μέσου.

Τέλος, θα ήθελα από αυτό το βήμα  να προτρέψω και άλλους λειτουργούς των Μ.Μ.Ε να λάβουν μέρος σ΄ αυτό το διαγωνισμό που γίνεται κάθε χρόνο, και να ενώσουν τις δικές τους δυνάμεις τους με τις δικές μας σε ένα κοινό αγώνα για το καλό του τόπου, για την ασφάλεια των παιδιών μας και για τις επόμενες γενιές που θα’ ρθουν.     
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