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Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με το Σύνδεσμο για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια.

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με το Σύνδεσμο για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός, σε δηλώσεις του, τόνισε ότι το θέμα της βίας στην οικογένεια απασχολεί ιδιαίτερα το Υπουργείο για δύο λόγους: Πρώτον, γιατί η βία κάθε μορφής αποτελεί παρανομία και η οποιαδήποτε παρανομία πρέπει να πατάσσεται και δεύτερον, γιατί το Υπουργείο Δικαιοσύνης είναι το αρμόδιο για την Ισότητα Αντρών και Γυναικών και ως Υπουργός προεδρεύει του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας. «Η στήριξη μας προς το Σύνδεσμο και προς τις προσπάθειες για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας στην οικογένεια θα είναι πλήρης και συνεχής,» πρόσθεσε.

Από την πλευρά της, η Πρόεδρος του Συνδέσμου κα. Αλίκη Χατζηγεωργίου, είπε, μεταξύ άλλων, ότι τα περιστατικά βίας στην οικογένεια παρουσιάζονται αυξημένα κατά  την πρώτη τριμηνία του 2008 σε σχέση με το προηγούμενο έτος και τα περισσότερα θύματα είναι γυναίκες. Η κα. Χατζηγεωργίου ανέφερε ότι ο Σύνδεσμος λειτουργεί Καταφύγιο για την προστασία των θυμάτων. Μεταξύ των μορφών βίας που εντάσσονται  στην ενδοοικογενειακή βία, σημείωσε, είναι η ψυχολογική βία, ο ξυλοδαρμός μεταξύ μελών της οικογένειας και ο συζυγικός βιασμός.   
