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Κυρίες και κύριοι, 
Επιτρέψτε μου να ξεκινήσω ευχαριστώντας τους διοργανωτές του σημερινού συνεδρίου για την ευκαιρία που μας παρέχουν να συζητήσουμε και να ανταλλάξουμε απόψεις αναφορικά με τη θαλάσσια ασφάλεια και κυρίως την ασφάλεια στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο όπου ο ρόλος της Κύπρου είναι σημαντικός και αδιαμφισβήτητος.

Η ασφάλεια και η σταθερότητα στην περιοχή μας, εξαρτάται, όπως είναι πολύ καλά γνωστό, από τις σχέσεις μεταξύ των γειτονικών κρατών, αλλά και από τη συμπεριφορά των μεγάλων δυνάμεων.  Η Κύπρος, επιδιώκει σταθερά την ύπαρξη σχέσεων συνεργασίας με τις χώρες της νοτιοανατολικής Μεσογείου, μιας περιοχής που χαρακτηρίζεται από περιφερειακές συγκρούσεις και εντάσεις.  Ως κράτος μέλος της ΕΕ, συνδεδεμένο με το δυτικό αμυντικό σύστημα και με σημαντικότατη γεωπολιτική θέση, η Κύπρος επιθυμεί να καταστεί σημαντικός εταίρος της ΕΕ και των χωρών της περιοχής, παρά το μικρό μέγεθος της χώρας, έχοντας ως στρατηγικό στόχο την ανάδειξη της ως συνδετικός κρίκος μεταξύ Ευρώπης και Μέσης Ανατολής και Ασίας.  
Δυστυχώς, η χώρα μας εξακολουθεί να είναι υπό κατοχή εδώ και 39 χρόνια και οι τουρκικές κατοχικές δυνάμεις ελέγχουν το 37% του εδάφους της και στο 57% της ακτογραμμής της.  Το κυπριακό πρόβλημα δεν είναι απομονωμένο, αλλά αντίθετα συνδέεται άμεσα με την σταθερότητα και ασφάλεια της περιοχής.  Η ρήξη στις σχέσεις μας με την κατοχική Τουρκία, αλλά και οι συνεχείς προκλήσεις από πλευράς της, έχουν αναπόφευκτα εντείνει τα προβλήματα που καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε.  Η απώλεια εδάφους και θαλασσών, αλλά και η απώλεια παραγωγικών δυνατοτήτων και η συνεπακόλουθη μείωση στο ΑΕΠ της χώρας, δεν θα μπορούσε παρά να επιφέρει πέραν από τα πολιτικά, και πρόσθετα κοινωνικό- οικονομικά προβλήματα. 
Παράλληλα, η δημοσιονομική και χρηματοπιστωτική κρίση που έπληξε την Κύπρο με τις τεράστιες και οδυνηρές συνέπειες στο λαό, έχουν δημιουργήσει πρόσθετα προβλήματα για τη χώρα μας.  Αναμφίβολα, οι προκλήσεις που σήμερα καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε για την εθνική μας ασφάλεια είναι ακόμη μεγαλύτερες.  Η αύξηση στα κοινωνικά προβλήματα και συνεπακόλουθα στην εγκληματικότητα, έχουν δημιουργήσει νέες προκλήσεις και για το Υπουργείο μας, ως καθ’ ύλην αρμόδιο για την επιβολή και διατήρηση της δημόσιας τάξης. 
Συζητώντας βέβαια τις προκλήσεις στην άμυνα και την ασφάλεια στην περιοχή, δεν μπορεί να μην αναφερθεί κανείς στην ανακάλυψη υδρογονανθράκων στην κυπριακή ΑΟΖ.  Η ενεργειακή ασφάλεια αποτελεί πλέον ύψιστη προτεραιότητα για τη χώρα μας όχι μόνο γιατί η  ενέργεια αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους και πολλά υποσχόμενους τομείς για τη δοκιμαζόμενη εθνική μας οικονομία, αλλά και για την εθνική στρατηγική και ασφάλεια.   Οι ενεργειακοί πόροι και ο φυσικός πλούτος, δεν θα πρέπει να αποτελέσουν πηγή σύγκρουσης, αλλά αντίθετα, να παίξουν καταλυτικό ρόλο στην ανάπτυξη αγαστής συνεργασίας μεταξύ των περιφερειακών δυνάμεων και των χωρών της περιοχής.  Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται και η προσπάθεια για περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ της Κύπρου και χωρών όπως του Ισραήλ, της Αιγύπτου και του Λιβάνου. 
Η κυβέρνηση θα προχωρήσει άμεσα σε εκμετάλλευση των κοιτασμάτων, πάντα με βάση το διεθνές δίκαιο και τη Σύμβαση για το Δίκαιο της Θάλασσας.  Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η γεωγραφική θέση της Κύπρου προσφέρει ευκαιρίες ανάδειξής της ως περιφερειακού ενεργειακού κέντρου στην Ανατολική Μεσόγειο. Στα πλαίσια αυτά, το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, έχει θέσει ως ύψιστη προτεραιότητα, μέσα από τη στενή και συνεχή συνεργασία της Αστυνομίας και της Εθνικής Φρουράς, την προστασία των θαλασσών μας και την αποτελεσματική επιτήρηση της ακτογραμμής της χώρας μας.  Παράλληλα, με τη δημιουργία νέων υποδομών και ενεργειακών σταθμών αλλά και την ανάπτυξη πρόσθετων χερσαίων και θαλάσσιων δραστηριοτήτων, δημιουργούνται νέες προκλήσεις στην ασφάλεια και προστασία των ζωτικών συμφερόντων της χώρας, για τις οποίες το Υπουργείο μας καλείτε να διαδραματίσει ένα πολύ σημαντικό ρόλο.
Κλείνοντας, θα ήθελα να τονίσω ότι η εσωτερική ασφάλεια και η δημόσια τάξη απαιτούν συλλογική δράση και αποτελούν ευθύνη του συνόλου των πολιτών της χώρας.  Πέραν από τη συνεργασία μεταξύ όλων των αρμοδίων, απαιτείται και η συνδρομή, των οργανωμένων συνόλων και του καθενός ατομικά.   Όπως βέβαια και σε διεθνές επίπεδο, η εξωτερική ασφάλεια απαιτεί τη διεθνή συνεργασία, την αλληλεγγύη και αλληλοσεβασμό μεταξύ των χωρών, της εθνικής υπόστασης και ανεξαρτησίας του κάθε κράτους από τα υπόλοιπα.  
Με αυτές τις σκέψεις, χαιρετίζω την έναρξη του συνεδρίου και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του.
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