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Είναι πραγματικά με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που απευθύνω χαιρετισμό στο Συνέδριο του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, με θέμα «Γυναίκα με Αναπηρίες και Χρόνια Νοσήματα, Ευκαιρίες για Πρόσβαση στη Ζωή». 
Το Συνέδριο εντάσσεται στο πλαίσιο των εορτασμών της Παγκόσμιας Ημέρας για τη Γυναίκα, στέλνοντας το μήνυμα ότι η 8η του Μάρτη αφορά όλες τις γυναίκες και πολύ περισσότερο τις γυναίκες με σοβαρά προβλήματα υγείας και ότι ο Εθνικός Μηχανισμός στέκεται δίπλα τους και θέλει να συμβάλει στην αντιμετώπιση των προβλημάτων τους.

Πρόκειται για μια σημαντική πρωτοβουλία, η οποία θα δώσει την ευκαιρία στις ίδιες τις γυναίκες που ανήκουν στις ομάδες αυτές να μιλήσουν για τις εμπειρίες και τις πραγματικότητες που βιώνουν, τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν, καθώς και τις μελλοντικές τους προοπτικές όπως τις οραματίζονται οι ίδιες.

Κατά τούτο λοιπόν, το Συνέδριο είναι και πρωτοπόρο, διότι θα ενδυναμώσει τη γυναικεία φωνή, με απώτερο στόχο την ενσωμάτωσή της στο γενικό ρου των πολιτικών αποφάσεων που τις αφορούν.

Ως γνωστό, οι γυναίκες με αναπηρίες και χρόνια νοσήματα δεν βιώνουν μόνο τις διακρίσεις και τις προκαταλήψεις λόγω του φύλου τους, αλλά και πολλές άλλες που απορρέουν από την κατάσταση της υγείας τους και οι οποίες τις καθιστούν περισσότερο ευάλωτες.

Έτσι, τα πολλαπλά καθημερινά τους προβλήματα που σχετίζονται με τη διακίνηση, την εξεύρεση εργασίας, τις ευκαιρίες επιμόρφωσης,  την ανέλιξη και την αμοιβή τους, την εξειδικευμένη νοσηλεία και περίθαλψη, συνδυασμένα με την οικονομική εξάρτηση, την έλλειψη αυτονομίας, τις εμπειρίες βίας, αλλά και τους αυξημένους οικογενειακούς τους ρόλους που καλούνται να διαδραματίσουν ως σύζυγοι, μητέρες, θυγατέρες τις θέτουν σε πολύ δυσμενέστερη θέση.

Η Κυβέρνηση Δημήτρη Χριστόφια διαπνεόμενη από αισθήματα κοινωνικής ευαισθησίας και κοινωνικής δικαιοσύνης έθεσε μεταξύ των προτεραιοτήτων της την αντιμετώπιση των προβλημάτων των γυναικών που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, όπως είναι οι γυναίκες με αναπηρίες και χρόνια νοσήματα, οι αρχηγοί μονογονεϊκών οικογενειών, οι μετανάστριες, οι ηλικιωμένες και οι αγρότισσες. Μέσα στο ίδιο πνεύμα, ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας αποφάσισε τη σύσταση Ειδικής Υπεπιτροπής για τις Ευάλωτες Ομάδες Γυναικών, για να αναδείξει τα ιδιαίτερα προβλήματα των γυναικών αυτών και να συμβάλει στην επίλυσή τους.
Η διεξαγωγή ερευνών για την κοινωνικο-οικονομική κατάσταση, τις ανάγκες και τις επιθυμίες των γυναικών που ανήκουν στις κοινωνικά αποκλεισμένες ομάδες, η διαφώτιση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας, καθώς και ο σχεδιασμός και η εφαρμογή προγραμμάτων ενίσχυσης και ενδυνάμωσης αυτών των γυναικών, ιδιαίτερα όταν έχουν αυξημένες οικογενειακές υποχρεώσεις, αποτελούν ορισμένες μόνο από τις δράσεις που προβλέπονται στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα.
Το ΕΣΔΙ ως γνωστόν ετοιμάστηκε με πρωτοβουλία του Εθνικού Μηχανισμού, ύστερα από μακρά και ουσιαστική διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Στόχος του η σφαιρική και συντονισμένη προώθηση της ισότητας στους τομείς της εργασίας, της παιδείας, της πολιτικής συμμετοχής, της βίας κατά των γυναικών, των κοινωνικών δικαιωμάτων και των στερεοτύπων.

Ο Εθνικός Μηχανισμός έχει καθοριστικό ρόλο στην υλοποίηση του ΕΣΔΙ, είτε μέσω των δικών του παρεμβάσεων και δράσεων, όπως το σημερινό σεμινάριο, είτε μέσω των επιχορηγήσεων που προσφέρει στις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις.

Θα πρέπει όμως να τονίσω ότι η ευθύνη για την εφαρμογή των πολιτικών ισότητας δεν ανήκει αποκλειστικά στον Εθνικό Μηχανισμό. Όλοι, Υπουργεία, Τοπική Αυτοδιοίκηση, κόμματα, φορείς ισότητας, κοινωνικοί εταίροι, οργανώσεις οφείλουν συλλογικά και συντονισμένα να προωθήσουν τα μέτρα που εμπίπτουν στις αρμοδιότητές τους.    

Η παρουσία της αγαπητής συναδέλφου Υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων κυρίας Σωτηρούλας Χαραλάμπους στο συνέδριο αποτελεί ένδειξη της δέσμευσης της ιδίας, όσο και της Κυβέρνησης να προχωρήσει σε τομές στα θέματα αναπήρων και κοινωνικής πολιτικής γενικότερα, αλλά και έκφραση της αρμονικής συνεργασίας και εποικοδομητικού διαλόγου όλων των φορέων που ενδιαφέρονται να συνεισφέρουν.
Εξίσου χρήσιμη και αναγκαία είναι η ενημέρωσή μας για τις ευρωπαϊκές πολιτικές και τις καλές πρακτικές που εφαρμόζονται στον Ευρωπαϊκό Χώρο. Χαίρομαι ιδιαίτερα γιατί η Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο κυρία Ανδρούλλα Καμιναρά θα καλύψει αυτόν τον τομέα.

Τελειώνοντας, θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ θερμά την Υπεπιτροπή Ευάλωτων Ομάδων του Εθνικού Μηχανισμού και ιδιαίτερα τη Συντονίστριά της κα Ρίτα Προδρόμου που εργάστηκαν με ζήλο για την επιτυχή διοργάνωσή του. 

Όσον αφορά τις εκπροσώπους των Οργανώσεων Europa Donna Κύπρου, Παγκύπριας Οργάνωσης Τυφλών, Παγκύπριας Οργάνωσης Κωφών και Παγκύπριας Οργάνωσης Παραπληγικών που θα καταθέσουν στη συνέχεια τις βιωματικές τους εμπειρίες, εκφράζω το θαυμασμό και την εκτίμησή μου και τις διαβεβαιώνω ότι στον αγώνα τους για ίσες ευκαιρίες στην οικογένεια, την εργασία και τη ζωή συστρατεύεται όλη η κοινωνία. 
Με τις σκέψεις αυτές κηρύσσω την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου και εύχομαι κάθε επιτυχία στις διαβουλεύσεις σας.   
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