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	Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Δώρος Θεοδώρου που συμμετείχε στο Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων το οποίο συγκάλεσε η βρετανική προεδρία στο Λουξεμβούργο, μιλώντας χθες κατά τη συζήτηση του θέματος της Ευρωπαϊκής Διαταγής Πληρωμής που στοχεύει στην υποβοήθηση διασυνοριακών απαιτήσεων για πληρωμές, ήρε την επιφύλαξη της Κύπρου στο ζήτημα της υποβολής απαντητικών στοιχείων για τη Διαταγή. Ο κ. Θεοδώρου επεξηγώντας τη θέση της Κύπρου ανέφερε ότι αυτή διαφοροποιήθηκε στα πλαίσια της αναζήτησης συμβιβασμού με δεδομένο ότι όταν ο καθ΄ ου η διαταγή επιτύχει ανακοπή, τότε θα ακολουθείται η εθνική διαδικασία. 

Στο θέμα φύλαξης των τηλεπικοινωνιακών δεδομένων για καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας, ο κ. Θεοδώρου υπογράμμισε τις ανάγκες συνεχούς αναζήτησης ισορροπίας στη προστασία και το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των ατομικών ελευθεριών σε σχέση με το δικαίωμα ασφάλειας. Στο ίδιο θέμα ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξης αποδέχθηκε την εισήγηση της βρετανικής προεδρίας για το ενδεχόμενο αντί Απόφασης - Πλαίσιο να προωθηθεί οδηγία, να ενταχθεί δηλαδή το θέμα στον πρώτο πυλώνα αντί στον τρίτο, αφού στις κοινωνίες της Ευρώπης είναι σημαντικό στοιχείο η δημοκρατική νομιμοποίηση των αποφάσεων με τη συμμετοχή του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Κοινοβουλίων των κρατών μελών. 

Εξάλλου, οι Υπουργοί των 25 σε γεύμα εργασίας συζήτησαν τα προβλήματα που δημιουργούνται από τη λαθρομετανάστευση από τη Βόρεια Αφρική προς την Ε.Ε. Ο κ. Θεοδώρου αναφέρθηκε στα προβλήματα που δημιουργούνται στην Κύπρο από τη λαθρομετανάστευση μέσω της Τουρκίας προς τα κατεχόμενα και υπογράμμισε την ανάγκη ολοκληρωμένης και σφαιρικής αντιμετώπισης του προβλήματος με μια σειρά αλληλοστηριζόμενων μέτρων ανεξάρτητα από τις χώρες που «παράγουν» λαθρομετανάστες και ανεξάρτητα από την πορεία που επιλέγουν οι λαθρομετανάστες. 

O κ. Θεοδώρου επιστρέφει στην Κύπρο σήμερα το απόγευμα.


