Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης για το επεισόδιο ξυλοδαρμού στον Ύψωνα 
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, απάντησε σήμερα σε ερωτήσεις δημοσιογράφων σχετικά με το επεισόδιο ξυλοδαρμού αλλοδαπών στον Ύψωνα ως εξής:

Ερώτηση: Σημειώθηκε την Κυριακή το βράδυ στον Ύψωνα επεισόδιο άγριου ξυλοδαρμού αλλοδαπών  από Κύπριους, μεταξύ των οποίων ήταν και ανήλικοι. Προκλήθηκαν τραυματισμοί και ζημιές. Τι μέτρα προτίθεστε να εφαρμόσετε για τα φαινόμενα νεανικής παραβατικότητας;

Απάντηση: Θέλω να πιστεύω ότι πρόκειται για περιστατικό νεανικής παραβατικότητας και όχι ξενοφοβίας ή ρατσισμού. Είναι γεγονός ότι ο ρατσισμός και η ξενοφοβία είναι άκρως απαράδεκτα φαινόμενα για την κυπριακή κοινωνία και δεν γίνονται ανεκτά. Η κυπριακή κοινωνία μέχρι σήμερα, έδειξε ότι γενικά δέχεται τη διαφορετικότητα και επικοινωνεί με εθνικές ομάδες που προέρχονται από διαφορετικές χώρες. Αν αυτό το περιστατικό ήταν περιστατικό ρατσισμού και ξενοφοβίας θα ήταν εντελώς απαράδεκτο και καταδικαστέο. 

Φυσικά, η νεανική παραβατικότητα είναι επίσης απαράδεκτη και καταδικαστέα και η Αστυνομία έχει οδηγίες να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για τη δίωξη των ενόχων. Ήδη, έχει προχωρήσει σε συλλήψεις.

Ερώτηση: Είχαμε και στο παρελθόν παρόμοιου τύπου συμπλοκές μεταξύ Κυπρίων και αλλοδαπών.

Απάντηση: Σύμφωνα με πληροφορίες των Αστυνομικών Αρχών Λεμεσού, πρόκειται για κάποιες ομάδες νεαρών οι οποίοι έχουν επιδείξει πολλές φορές παραβατικές συμπεριφορές.  Θέλω να πιστεύω ότι το επεισόδιο εναντίον αλλοδαπών είναι μεμονωμένο και δεν δείχνει τάση των νεαρών αυτών για ρατσισμό και ξενοφοβία.

Ερώτηση: Γίνονται κάποιες σκέψεις για αστυνόμευση και λήψη μέτρων σε κάποια χωριά όπου παρατηρούνται αυτά τα φαινόμενα;

Απάντηση: Είναι πάντοτε έντονη η αστυνόμευση στην περιοχή Ύψωνα. Μετά από αυτό το φαινόμενο, θα αυξηθεί ακόμα περισσότερο η παρουσία της Αστυνομίας, ακριβώς για να αποφευχθούν φαινόμενα που αμαυρώνουν το δικό μας πολιτικό πολιτισμό.           
