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«Από Νέο σε Νέο»

«Εγώ, Εμείς, ο εξαρτημένος και οι άλλοι»

Σάββατο 22 Μαρτίου 2008, ώρα 10:30 πμ

Δημοσιογραφική Εστία Λευκωσίας

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Νέοι και Νέες,  

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχτηκα την ευγενική πρόσκληση να παρευρεθώ σήμερα ανάμεσα σας και να απευθύνω χαιρετισμό. Θα ήθελα, επίσης, να σας ευχαριστήσω για την τιμή που μου κάνετε να  θέσω υπό την αιγίδα μου το Συνέδριο αυτό.  

Επιθυμώ να εκφράσω την εκτίμηση μου στο Σύνδεσμο ΚΕΝΘΕΑ Λευκωσίας για το πολύχρονο έργο και την προσφορά του στον τομέα των Ναρκωτικών. Συγχαίρω, επίσης, όλους εσάς τους νέους για την ενεργό συμμετοχή σας στο Συνέδριο μέσω των βιωματικών εργαστηρίων.

Ευχαριστώ και καλωσορίζω τους ομιλητές από την Ελλάδα και την Κύπρο που βρίσκονται σήμερα μαζί μας για να μας καθοδηγήσουν και να μεταφέρουν τις επιστημονικές γνώσεις και εμπειρίες τους. 

Το φαινόμενο της τοξικομανίας είναι πολυδιάστατο και πολυπαραγοντικό τόσο ως προς την αιτιολογία του όσο και ως προς την αντιμετώπιση του. Αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα παγκόσμια κοινωνικά προβλήματα και απασχολεί έντονα τα τελευταία χρόνια τη σύγχρονη κυπριακή κοινωνία. Δυστυχώς, η νεολαία μας το πιο πολύτιμο κομμάτι της κοινωνίας, έρχεται σε επαφή με τα ναρκωτικά σε ολοένα και μικρότερες ηλικίες, γεγονός που δεν επιτρέπει εφησυχασμό.
Η χρήση και διάδοση των ναρκωτικών είναι αποτέλεσμα αλληλεπίδρασης σειράς παραγόντων που αφορούν το ίδιο το άτομο, την οικογένεια, το σχολείο, τους τρόπους λειτουργίας μιας κοινωνίας, τις αξίες, τα ιδανικά, την ποιότητα ζωής, τις ειδικές ανάγκες του πληθυσμού. 

Ποικίλες και ολέθριες είναι οι συνέπειες της τοξικομανίας, προκαλώντας τεράστια προβλήματα στη ψυχική και σωματική υγεία, στις οικογενειακές και κοινωνικές σχέσεις καθώς και στην επαγγελματική δραστηριότητα του ατόμου - χρήστη. Παράλληλα, η χρήση ναρκωτικών ουσιών συνδέεται και με την εκδήλωση παραβατικής συμπεριφοράς.

Κυρίες και Κύριοι,

Στον τομέα των ναρκωτικών έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια θετικά βήματα. Παρ’ όλα αυτά υπάρχει ανάγκη για περαιτέρω εφαρμογή συντονισμένων δράσεων με στόχο την ολιστική και επιστημονική προσέγγιση του κοινωνικού αυτού φαινομένου.

Θα ήθελα να σας βεβαιώσω ότι η παρούσα κυβέρνηση θα ακολουθήσει πολυδιάστατη και σταθερή πολιτική που θα επικεντρώνεται στην πρόληψη, τη θεραπεία και την κοινωνική επανένταξη των χρηστών.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως έχει εντάξει στα πλαίσια των προτεραιοτήτων του τη λειτουργία Ιατρικού Πολυδύναμου Κέντρου στις Φυλακές το οποίο θα εξυπηρετήσει τις ανάγκες των τοξικομανών κατάδικων.

Επιδίωξή μας είναι, επίσης, η πάταξη της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά. Πρωταρχικός στόχος είναι η καταστολή του λαθρεμπορίου, της τοπικής παραγωγής, της διακίνησης και εμπορίας ναρκωτικών. 

Στα πλαίσια της προσπάθειας καταπολέμησης της εμπορίας ναρκωτικών βρίσκεται ενώπιον της Βουλής για ψήφιση, Νομοσχέδιο που αφορά το καθεστώς των υπό κάλυψη ανακριτών (Αστυνομικών). Επίσης, μελετάται η τροποποίηση του Περί Τροχαίας Νόμου με στόχο την εφαρμογή του Νάρκοτεστ.

Αγαπητοί Νέοι και Νέες,

Τελειώνοντας θα ήθελα να επιβεβαιώσω ότι ως κράτος επωμιζόμαστε την ευθύνη να βρισκόμαστε ανά πάσα στιγμή στο πλευρό σας, να αφουγκραζόμαστε τα προβλήματα και τις ανησυχίες σας με επιμονή, διαλλακτικότητα και αποφασιστικότητα.

Πιστεύω ότι όλοι μαζί μπορούμε να συμβάλουμε θετικά στη δημιουργία μιας υγιούς νεολαίας η οποία έχει τη δύναμη να αντιστέκεται στα ναρκωτικά, όχι μόνο επειδή αυτά είναι απαγορευμένα, αλλά κυρίως γιατί σέβεται και αγαπά τον εαυτό της και τη ζωή.

Με αυτές τις σκέψεις κηρύσσω την έναρξη των εργασιών του Συνεδρίου, το οποίο είμαι σίγουρος ότι θα είναι εποικοδομητικό για όλους και θα εκπληρώσει τους στόχους για τους οποίους οργανώθηκε.
Σας ευχαριστώ.
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