Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με το Σύνδεσμο Συγγενών και Φίλων Εξαρτημένων Ατόμων.

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με το Σύνδεσμο Συγγενών και Φίλων Εξαρτημένων Ατόμων.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: «Είχα σήμερα την ευκαιρία να ακούσω από πρώτο χέρι τα διάφορα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Συγγενείς και Φίλοι των Εξαρτημένων Ατόμων, τα οποία πραγματικά συγκλονίζουν. Ενημερώθηκα επίσης για τις προσπάθειες του Συνδέσμου για οικονομική ενίσχυση με σκοπό την εφαρμογή των διαφόρων προγραμμάτων του και έχω πει ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης θα ενισχύσει στο μέγιστο δυνατό βαθμό όλες αυτές τις προσπάθειες. 
Πέραν τούτου, συζητήθηκαν διάφορα θέματα που έχουν σχέση με νομοθεσίες, έτσι ώστε να υπάρξει μια καλύτερη αντιμετώπιση των χρηστών και μια δυνατότητα ίσως και υποχρεωτικής ένταξης σε προγράμματα αποτοξίνωσης και απεξάρτησης. Είναι θέματα που το Υπουργείο Δικαιοσύνης θα εξετάσει πολύ σοβαρά στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του. Επίσης, ανέλυσα τα όσα γίνονται αυτή τη στιγμή για την λειτουργία Πολυδύναμου Κέντρου στις Κεντρικές Φυλακές, το οποίο θα έχει και τμήμα αποτοξίνωσης- απεξάρτησης. Το πρόγραμμα δημιουργίας Πολυδύναμου Κέντρου προχωρεί.    

Θέλω να τονίσω ότι ως Υπουργείο Δικαιοσύνης είμαστε στο πλευρό των Συγγενών και Φίλων Εξαρτημένων Ατόμων και θα πράξουμε ότι είναι  δυνατόν ώστε να αντιμετωπιστούν τα ιδιαίτερα προβλήματα που βασανίζουν τις οικογένειες των εξαρτημένων ατόμων. Ο Πρόεδρος τους, κ. Κώστας Ολύμπιος μου ανέλυσε όλες τις δραστηριότητες του Συνδέσμου και θέλω πραγματικά να τους συγχαρώ για τη μέχρι σήμερα δράση τους και τα αποτελέσματα των προσπαθειών τους.»

Από την πλευρά του, ο κ. Ολύμπιος, σε δηλώσεις του ευχαρίστησε τον κ. Υπουργό για την κατανόηση και την θετική προσέγγιση του προς τα θέματα της χρήσης εξαρτησιογόνων ουσιών.  

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση δημοσιογράφου για τα κέντρα απεξάρτησης, ο κ. Ολύμπιος είπε, μεταξύ άλλων, ότι τα κέντρα απεξάρτησης είναι πολύ λίγα για να καλύψουν τις ανάγκες ολόκληρης της Κύπρου, εκφράζοντας την άποψη ότι πρέπει να δημιουργηθούν περισσότερα κέντρα και πιο εξειδικευμένα. Tα προγράμματα που λειτουργούν είπε, δεν απευθύνονται σε όλους τους χρήστες και γι΄ αυτό θα πρέπει, ανέφερε, να λειτουργήσουν πολλαπλά προγράμματα τα οποία να είναι κατάλληλα για όλες τις ομάδες των χρηστών. 
Ο κ. Χρυσοστομίδης σημείωσε ότι όλα αυτά τα προβλήματα θα τεθούν υπόψη του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου, έτσι ώστε να προχωρήσει η Πολιτεία σε μια πιο μεθοδική αντιμετώπιση στο άμεσο μέλλον.                            

Ερωτηθείς σχετικά για το θέμα της υποχρεωτικής ένταξης των χρηστών σε κέντρα απεξάρτησης, ο κ. Υπουργός απάντησε ότι είναι ένα αίτημα που τέθηκε σήμερα από πλευράς του Συνδέσμου και θα εξεταστεί σε βάθος.    
