Παρασκευή, 29/10/2010
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στην εκδήλωση στη Βουλή των Αντιπροσώπων με θέμα                 
 «Η Οδική Ασφάλεια των Νέων»

Χαίρομαι ιδιαίτερα που παρευρίσκομαι στη σημερινή εκδήλωση που στόχο έχει τη συζήτηση γύρω από το μείζον θέμα της οδικής ασφάλειας και των νέων – ιδιαίτερα, δε, που σ’ αυτήν συμμετέχουν οι ίδιοι οι νέοι –  οι μαθητές, οι εθνοφρουροί, και οργανώσεις τους.
Η φετινή χρονιά έχει κηρυχτεί από τον ίδιο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ως «Έτος Οδικής Ασφάλειας με Επίκεντρο τους Νέους». Ήδη έχουν αναλάβει πληθώρα δράσεων κρατικές υπηρεσίες καθώς και ιδιωτικοί φορείς – δράσεις που απορρέουν από την υπογραφή της Ευρωπαϊκής Χάρτας Οδικής Ασφάλειας που στοχεύει στη μείωση κατά 50% των δυστυχημάτων μέχρι το τέλος του έτους αυτού.
Οφείλω να σημειώσω ότι επιτελείται τεράστιο έργο και καταβάλλονται αδιάλειπτες προσπάθειες από την Αστυνομία και, συγκεκριμένα, το Τμήμα Τροχαίας, τόσο για πρόληψη όσο και για καταστολή του φαινομένου των οδικών δυστυχημάτων. 

Παρά τις οργανωμένες προσπάθειες που καταβάλλει το κράτος, όμως, το πρόβλημα παρουσιάζεται ιδιαίτερα σοβαρό στις νεαρές ηλικίες, οι οποίες είναι πιο ευάλωτες στο αλκοόλ, τα ναρκωτικά, την υπερβολική ταχύτητα, την επιδειξιομανία και άλλους περισπασμούς.

Οι μεγαλύτεροι θυμόμαστε, και οι νεότεροι γεύεστε τώρα, το υπέροχο αίσθημα της ελευθερίας που συνοδεύει την απόκτηση άδειας οδήγησης. Αν προσθέσουμε σε αυτό την πίεση που δεχόμαστε από τους φίλους μας, η κριτική σκέψη και η οδική μας συμπεριφορά επηρεάζονται σε τεράστιο βαθμό – κάποιες φορές, δυστυχώς, έως και ανεπανόρθωτα.
Η Κυβέρνηση αγωνίζεται σκληρά πάνω σε αυτό το ζήτημα. Πρόκειται όμως για ζήτημα στο οποίο ολόκληρη η κοινωνία οφείλει να εγκύψει, και ιδιαίτερα η ίδια η οικογένεια.

Αγαπητοί νέοι,

Η οδική ασφάλεια είναι κάτι για το οποίο πρέπει ο καθένας να αναλάβει τις δικές του ευθύνες. Μην περιμένετε από κανένα να σας υπαγορεύσει τι να κάνετε για να είστε ασφαλείς στο δρόμο. Μην περιμένετε από την Αστυνομία να οργανώσει εκστρατείες ενάντια στο αλκοόλ, στη χρήση κινητών τηλεφώνων, ή υπέρ της χρήσης κράνους ή ζώνης ασφαλείας, για να συμμορφωθείτε προσωρινά. Απλά κάντε το γιατί αυτό υπαγορεύει η κοινή λογική. Κάντε το γιατί αυτό είναι η πραγματική μαγκιά.
Εσείς είστε οι μελλοντικοί ηγέτες και η ελπίδα για το αύριο. Όπως διατυπώνεται και στην Παγκόσμια Διακήρυξή σας, επιβάλλεται όπως όλοι οι νέοι αντιληφθούν τους κινδύνους που διατρέχουν και να αποτελέσουν πρότυπα στο δρόμο. Επιβάλλεται όπως κι εσείς οι ίδιοι προάγετε την οδική ασφάλεια ανάμεσα στους φίλους και στις οικογένειές σας.
Χαίρομαι που βλέπω τόσους νέους εδώ σήμερα. Βρισκόμαστε εδώ για να διασφαλίσουμε ότι ο καθένας από εσάς θα πραγματοποιήσει τα όνειρά του και δεν θα μετατραπεί σε άλλο ένα τραγικό στατιστικό στοιχείο στην άσφαλτο, αλλά ούτε και θα κλάψει για κάποιο αγαπημένο φίλο του. 
Εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία στην εκδήλωση και προσβλέπω σε μια ωφέλιμη και παραγωγική συζήτηση.
1

