Τετάρτη, 4/3/2009
Σύσκεψη στο Υπουργείο Δικαιοσύνης για                                                                    την αστυνόμευση των προσεχών αγώνων
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Λουκάς Λουκά προήδρευσε σήμερα σύσκεψης στο γραφείο του στην οποία συμμετείχαν ο Βοηθός Αρχηγός Αστυνομίας κ. Χριστάκης Διονυσίου και αντιπροσωπείες της Κυπριακής Ομοσπονδίας Ποδοσφαίρου, της Κυπριακής Ομοσπονδίας Καλαθόσφαιρας και των σωματείων ΑΠΟΕΛ, ΑΕΛ και Ανόρθωσης. Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν η αστυνόμευση των προσεχών αγώνων καλαθόσφαιρας και ποδοσφαίρου μεταξύ ΑΕΛ-ΑΠΟΕΛ και Ανόρθωσης-ΑΠΟΕΛ αντίστοιχα.

Σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους μετά το πέρας της σύσκεψης ο κ. Λουκά ανέφερε ότι «δεν έχει αλλάξει οτιδήποτε από τις θέσεις των σωματείων και των ομοσπονδιών και οι αγώνες θα διεξαχθούν όπως έχουν προγραμματίσει τα σωματεία και οι ομοσπονδίες». 

Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι, παρά την εισήγηση της Αστυνομίας, φαίνεται να περνά ο λόγος των σωματείων, ο κ. Υπουργός απάντησε: «Δεν είναι θέμα να περνά ο λόγος των σωματείων. Αρμόδια για καθορισμό των ημερομηνιών και των ωρών διεξαγωγής των αγώνων είναι τα σωματεία και οι ομοσπονδίες. Έγινε μια εισήγηση από την Αστυνομία όπως, τουλάχιστον, αφού δεν μπορεί να αλλάξει η μέρα ή το στάδιο διεξαγωγής ενός αγώνα, γίνουν και οι δύο αγώνες ταυτόχρονα την ίδια ώρα, εισήγηση η οποία δεν έγινε αποδεκτή».

«Είναι υποχρέωση της Αστυνομίας να αστυνομεύσει τα παιχνίδια», ανέφερε ο κ. Υπουργός απαντώντας σε σχετική ερώτηση και πρόσθεσε: «Περίμενα ότι θα βρίσκαμε καλύτερη συνεργασία από τα σωματεία και τις ομοσπονδίες ούτως ώστε να αστυνομεύονταν οι αγώνες κατά τη διάρκεια της ημέρας».
Στη συνέχεια, απαντώντας σε σχετική παρατήρηση δημοσιογράφου, διέψευσε τα περί επιστολής της Αστυνομίας προς τον ίδιο σύμφωνα με την οποία η Αστυνομία αδυνατεί να αστυνομεύσει τους αγώνες.

Σε ερώτηση γιατί να διεξαχθούν δύο τόσο σημαντικοί αγώνες την ίδια ημέρα, ο κ. Λουκά είπε ότι αρμόδιες για να απαντήσουν σε αυτό είναι οι ομοσπονδίες, οι οποίες καθορίζουν το πρόγραμμα των αγώνων, και όχι το Υπουργείο ή η Αστυνομία.
