Διαφωτιστική Εκστρατεία Εθνικού Μηχανισμού
για τα Δικαιώματα της Γυναίκας

για τις Βουλευτικές Εκλογές του 2006

Ο Στόχος της Διαφωτιστικής Εκστρατείας θα είναι η αύξηση της Εκπροσώπησης των Γυναικών στη Βουλή των Αντιπροσώπων.  Η διαφωτιστική εκστρατεία θα περιλαμβάνει:

1.
Συνάντηση Προέδρου και Μελών του Συμβουλίου Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας με τους Αρχηγούς  όλων των Πολιτικών Κομμάτων και επίδοση υπομνήματος με αίτημα:
(α) τη συμπερίληψη γυναικών στα ψηφοδέλτια λαμβάνοντας υπόψη τη Σύσταση του Συμβουλίου της Ευρώπης (2003)3 για την Ισόρροπη Συμμετοχή Ανδρών και Γυναικών σε θέσεις Λήψεως Αποφάσεων της Πολιτικής και Δημόσιας Ζωής σύμφωνα με την οποία ισόρροπη συμμετοχή σημαίνει την εκπροσώπηση εκάστου φύλου σε ποσοστό όχι μικρότερο του 40%,
(β) την έμπρακτη υποστήριξη της εκλογής γυναικών και

(γ) την ενθάρρυνση της ενεργότερης εμπλοκής των γυναικών στην προεκλογική εκστρατεία των κομμάτων τους.

2. (α) Επιστολή του Προέδρου του  Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας προς τα επίσημα όργανα των Κομμάτων για να ενημερωθούν και να λάβουν σοβαρά υπόψη τη Σύσταση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την Ισόρροπη Συμμετοχή Ανδρών και Γυναικών σε Θέσεις Λήψεως Αποφάσεων της Πολιτικής και Δημόσιας Ζωής.
     (β) Ευρεία κυκλοφορία-διανομή της Σύστασης στα Μέσα Μαζικής        Ενημέρωσης, κυβερνητικούς φορείς, οργανώσεις κλπ.

3. (α) Αγορά χρόνου στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για διαφημιστικά μηνύματα υπέρ της ισότητας/γυναικών κατά την προεκλογική εκστρατεία.  
      (β) Επιστολή/Επαφές με Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για την προβολή    γυναικών κατά τη διάρκεια της προεκλογικής εκστρατείας.

4.
Ετοιμασία και διανομή φυλλαδίου από τα κόμματα με το οποίο να προτρέπουν τους ψηφοφόρους να ψηφίζουν τους κατά την κρίση τους άξιους και ικανούς άντρες και γυναίκες, το οποίο να χρηματοδοτηθεί από τον Εθνικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα της Γυναίκας.

5.
Δεξίωση-Δημοσιογραφική Διάσκεψη του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, Προέδρου του Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας στην οποία να κληθούν οι υποψήφιες γυναίκες όλων των πολιτικών κομμάτων και εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.

6.
Σύσταση Υπεπιτροπής Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης για να συμβάλει στην προώθηση της διαφωτιστικής εκστρατείας μέσα από τα Μ.Μ.Ε.
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