Υ.Δ.Δ.Τ. 18.3.09.23 (2)
Χαιρετισμός
Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως
κ. Ιωνά Νικολάου
στην εκδήλωση που διοργανώνει η Γυναικεία Κίνηση Οικολόγων

με την ευκαιρία της παγκόσμιας ημέρας της Γυναίκας, με θέμα 
«Ο ρόλος των γυναικών στον αγώνα για κοινωνική αλληλεγγύη σε εποχή οικονομικής κρίσης»
Ο χαιρετισμός θα αναγνωστεί από την κα Μάρω Βαρναβίδου, 
Γενική Γραμματέα του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας
Ξενοδοχείο Κλεοπάτρα, 
Πέμπτη, 7 Μαρτίου, 2013, ώρα 7.30 μμ
Ευχαριστώ για την πρόσκληση ν’ απευθύνω χαιρετισμό στην εκδήλωση που διοργανώνει η Γυναικεία Κίνηση Οικολόγων με θέμα «Ο ρόλος των γυναικών στον αγώνα για κοινωνική αλληλεγγύη σε εποχή οικονομικής κρίσης». 
Συγχαίρω θερμά τη Γενική Γραμματέα και τα μέλη της Κίνησης για την πρωτοβουλία ν’ αφιερώσετε τη φετινή επέτειο των εορτασμών της 8ης του Μάρτη σ’ ένα τόσο επίκαιρο και ενδιαφέρον θέμα, σε μία περίοδο κατά την οποία η παγκόσμια οικονομία και ιδιαίτερα η χώρα μας διέρχεται μια πρωτοφανή κρίση.

Η κυρία Φωτεινή Παπαδοπούλου, η οποία θ’ αναπτύξει το θέμα της αποψινής εκδήλωσης αποτελεί χωρίς αμφιβολία ένα λαμπρό παράδειγμα γυναίκας με διαχρονική παρουσία και συμβολή στον αγώνα για κοινωνική αλληλεγγύη και προσφορά στο συνάνθρωπο.

Ως Πρόεδρος του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού, αλλά και από οποιαδήποτε έπαλξη έχει κληθεί να προσφέρει στην κοινωνία μας, πρωτοστατεί εδώ και δεκαετίες στον αγώνα για στήριξη και ανακούφιση των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων του πληθυσμού, υπηρετώντας πιστά τις αρχές της φιλανθρωπίας, της ανιδιοτέλειας και της προσφοράς.
Είναι άλλωστε ιστορικά αποδεδειγμένο ότι ο εθελοντισμός και η κοινωνική προσφορά έχουν ταυτιστεί με τη γυναικεία προσφορά και στήριξη στο συνάνθρωπο, ιδιαίτερα σε περιόδους οικονομικών και όχι μόνο κρίσεων. Οι γυναίκες κατέχουν ανέκαθεν πρωταγωνιστικό ρόλο στα κινήματα αλληλεγγύης και τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις, με απώτερο πάντοτε στόχο την απάμβλυνση των προβλημάτων των δυσπραγούντων συνανθρώπων μας, τα οποία όπως είναι φυσικό εντείνονται σε περιόδους κρίσεων. 

Κυρίες και κύριοι,
Όπως καταδεικνύεται από ευρωπαϊκές έρευνες, η οικονομική κρίση έχει διαφορετικό αντίκτυπο και πλήττει εντονότερα τις γυναίκες απ’ ότι τους άντρες, λόγω της γενικά δυσμενέστερης θέσης τους, τόσο σε κοινωνικό, όσο και σε οικονομικό επίπεδο.
Σημειώνεται επίσης ότι οι συνεχείς περικοπές στους κρατικούς προϋπολογισμούς και κυρίως οι περικοπές στις κοινωνικές δαπάνες οδηγούν σε αύξηση των ποσοστών της φτώχειας στις γυναίκες, που ούτως ή άλλως είναι υψηλότερη εκείνης των αντρών.

Στην Κύπρο, σύμφωνα με τη Στατιστική Υπηρεσία, οι γυναίκες διαχρονικά αντιμετωπίζουν μεγαλύτερο κίνδυνο φτώχειας σε σχέση με τους άντρες. Συγκεκριμένα, το ποσοστό κινδύνου φτώχειας των γυναικών το 2010 ήταν 17,2%, έναντι 14,3% των ανδρών.

Αξιοσημείωτα όμως είναι και τα ψηλά ποσοστά φτώχειας που καταγράφονται ανάμεσα στις γυναίκες που ζουν μόνες, σε σχέση με τους άντρες:  από αυτές, ποσοστό 46,7% βρίσκονταν κάτω από το όριο της φτώχειας, σε σχέση με το αντίστοιχο 20,4% των αντρών. Εξίσου ανησυχητική είναι και η ραγδαία αύξηση της γυναικείας ανεργίας, που σήμερα ανέρχεται σε 14,2% και επηρεάζει  26.000 γυναίκες.
Παρόλα αυτά, δεν χρειάζεται να πανικοβαλλόμαστε, χρειάζεται σύνεση, προσπάθεια και στοχευμένες πολιτικές. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, η Κυβέρνηση του Νίκου Αναστασιάδη είναι αποφασισμένη να προωθήσει συγκεκριμένα μέτρα και πολιτικές που να οδηγούν στην οικονομική ενδυνάμωση των γυναικών και να απαντούν αποτελεσματικά στα πολλαπλά προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Η συμφιλίωση οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής αποτελεί βασικό άξονα πολιτικής, στα πλαίσια της οποίας θα επιδιωχθεί η ενθάρρυνση της ανάπτυξης ελαστικών ωραρίων και ευέλικτων μορφών εργασίας, όπως είναι η εργασία από το σπίτι (τηλεργασία), η επέκταση του θεσμού του ολοήμερου σχολείου, η επέκταση των υποδομών φροντίδας παιδιών και άλλων εξαρτώμενων ατόμων, η ίδρυση τοπικών κέντρων στήριξης της οικογένειας, καθώς και η ενθάρρυνση της ενεργού συμμετοχής της γυναίκας ως καθοριστικού παράγοντα οικογενειακής και κοινωνικής συνοχής.  

Κυρίες και κύριοι,

Στη δύσκολη αυτή οικονομική συγκυρία που διανύουμε οφείλουμε όλοι να παραμείνουμε πιστοί στις αρχές της αλληλεγγύης και της κοινωνικής δικαιοσύνης και να στηρίξουμε τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού που πλήττονται εντονότερα από την οικονομική κρίση.

Ο εορτασμός της παγκόσμιας ημέρας της γυναίκας στις 8 του Μάρτη, πέραν από τους διαχρονικούς συμβολισμούς του, υπενθυμίζει την υποχρέωση όλων, Κυβέρνησης, Βουλής, Φορέων Ισότητας, Ακαδημαϊκής Κοινότητας, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Κοινωνικών Εταίρων και Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων να εργαστούν συλλογικά και συντονισμένα, ώστε η οικονομική κρίση να μην επηρεάσει την πορεία προς την πλήρη ισότητα στην κοινωνία μας.
Με τις σκέψεις αυτές, συγχαίρω για άλλη μια φορά την Οργάνωσή σας και εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο σας.  






ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ
7 Μαρτίου 2013
ΜΒ/ΝΑ/070313
4

