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Είναι υποχρέωση όλων μας να θυμόμαστε και να τιμούμε όσους αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για τα πανανθρώπινα ιδανικά.  Για την επικράτηση της ελευθερίας, της δικαιοσύνης, της παγκόσμιας ειρήνης, και της ισότητας στον κόσμο.  Για ένα κόσμο της ευημερίας και της προόδου, της διασφάλισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ελευθεριών.  

Η 11η Νοεμβρίου έχει καθιερωθεί ως  Ημέρα Ανάμνησης των θυμάτων των δύο Παγκοσμίων Πολέμων. Αυτή η μέρα μας θυμίζει τη συμφορά που έφεραν  στην ανθρωπότητα τα ιδεολογήματα του φασισμού, του εθνικισμού, του ρατσισμού και του ναζισμού.  Μας θυμίζει τις στιγμές ντροπής στην Ιστορία της ανθρωπότητας που οδήγησαν τους ανθρώπους στη βαρβαρότητα.  Κυρίως όμως μας θυμίζει τη συνεισφορά και τις θυσίες εκείνων που πολέμησαν ενάντια στην αδιαφορία, την αδικία, το φασισμό και την εκμετάλλευση.  Μας θυμίζει την αυταπάρνηση εκείνων που πολέμησαν για την ειρήνη, την συμφιλίωση των λαών και των κρατών.  
Η Ημέρα Ανάμνησης αναδεικνύει και υπογραμμίζει ότι η ειρήνη, η ελευθερία και η δημοκρατία είναι αξίες που κατακτήθηκαν με θυσίες και ότι για την υπεράσπιση τους χρειάζεται συνεχής αγώνας, ενάντια σε εκείνες τις πολιτικές που επιβάλλουν  πολέμους και προωθούν την αδικία. Ειρήνη, φιλία και συνεργασία μεταξύ των χωρών και των λαών. Αυτή είναι η μόνιμη επιδίωξη και ο διαχρονικός στόχος των προοδευτικών, φιλειρηνικών δυνάμεων στον κόσμο. 

Η Κύπρος δήλωσε παρούσα στον αντιφασιστικό αγώνα. Η συμμετοχή των Κυπρίων εθελοντών στο Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο αποτελεί μια από τις χρυσές σελίδες της σύγχρονης κυπριακής ιστορίας.  Με 30 και πλέον χιλιάδες εθελοντές, Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους συμπατριώτες μας, η Κύπρος είναι συγκριτικά η πρώτη χώρα παγκοσμίως σε εθελοντική συμμετοχή κατά αναλογία πληθυσμού.  Το τίμημα αυτής της συμμετοχής όμως, ήταν βαρύ.  Πέραν των δυόμισι χιλιάδων Κυπρίων αγωνιστών αιχμαλωτίστηκαν, εκατοντάδες ήταν οι τραυματίες και περισσότεροι από 600 οι ήρωες νεκροί μας, τα οστά των οποίων βρίσκονται θαμμένα σε 49 κοιμητήρια 18 διαφορετικών  χωρών.  

Η συμμετοχή των Κυπρίων αγωνιστών κατά του χιτλεροφασισμού είχε χαρακτήρα αντιφασιστικό, είχε όμως και χαρακτήρα  απελευθερωτικό και αφορούσε παράλληλα στην επίτευξη της κοινωνικής δικαιοσύνης στην πατρίδα μας. Πρώτιστος στόχος ήταν ασφαλώς να νικηθεί το τέρας του φασισμού που απειλούσε με ολοκληρωτική καταστροφή τον ανθρώπινο πολιτισμό. Ταυτόχρονα ο κυπριακός λαός περίμενε ότι η νέα διεθνής κατάσταση που θα δημιουργείτο μετά την επικράτηση των συμμαχικών δυνάμεων θα επέτρεπε και την απελευθέρωση της Κύπρου από τα δεσμά της αποικιοκρατίας. Τέλος, ο κυπριακός λαός προσδοκούσε ότι ο ήλιος της δικαιοσύνης  ο οποίος θα ανέτελλε μέσα από τα σκοτάδια του φασισμού θα εξαφάνιζε την κοινωνική ανέχεια και τις ακραίες κοινωνικές και ταξικές αντιθέσεις που κυριαρχούσαν στην κυπριακή κοινωνία της δεκαετίας του 1940. 

Δυστυχώς οι προσδοκίες των Κυπρίων εθελοντών και  του κυπριακού λαού παρέμειναν ανεκπλήρωτες. Η Κύπρος παρέμεινε κάτω από τον αποικιακό ζυγό μετά το τέλος του πολέμου ενώ η κοινωνική κατάσταση, παρά την πρόοδο που επιτεύχθηκε χάρη στον αγώνα των Κυπρίων εργαζομένων, παρά τις εργατικές κατακτήσεις που επιτεύχθηκαν με πρωτοστάτη οργανωμένο εργατικό κίνημα, σίγουρα δεν προσέγγιζε τα οράματα των αγωνιστών και του λαού. Μεγάλο όφελος για το λαό η απόκτηση εμπειριών και το ιδεολογικό και πολιτικό μπόλιασμα από τον αντιφασιστικό αγώνα, το οποίο δημιούργησε συνθήκες αποτελεσματικότερου αγώνα του λαού σε όλα τα επίπεδα της ζωής και επέτρεψε τη μορφωτική και πολιτιστική ανόρθωση του λαού. Ειδική αναφορά πρέπει να γίνει στο «κίνημα της αποστράτευσης», το κίνημα ενάντια στη σκόπιμη και παράνομη κατακράτηση των Κυπρίων αγωνιστών από το Βρετανικό στρατό αμέσως μετά το τέλος του πολέμου. 

Αγαπητοί Βετεράνοι μαχητές του μεγάλου Πολέμου,

Με τη δική σας συμμετοχή, έχετε συμβάλει στο να σταματήσουν τα καταστροφικά για την ανθρωπότητα σχέδια του ναζιστικού κινήματος και για το λόγο αυτό σας ευγνωμονούμε.  

Ο αγώνας και οι θυσίες σας για μια δίκαιη κοινωνία, ενάντια στον χιτλεροφασισμό, είναι φωτεινό παράδειγμα, για όλους του Κύπριους.  

Φίλοι Βετεράνοι μαχητές του μεγάλου Πολέμου,  

Πέραν του μισού αιώνα μετά το τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου, εμείς δίνουμε τη μάχη μας για επανένωση της Κύπρου.  Παρά τις δυσκολίες και τα εμπόδια που βρίσκουμε στο δρόμο μας έχουμε την επιμονή και την υπομονή να αγωνιστούμε για την επίτευξη μιας λύσης βιώσιμης και λειτουργικής που να αίρει την κατοχή και να επανενώνει τη πατρίδα μας. Μιας λύσης που θα αποκαταστήσει τα ανθρώπινα δικαιώματα ολόκληρου του κυπριακού λαού και η οποία θα βασίζεται στο διεθνές δίκαιο, τα περί Κύπρου ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και τις αρχές και τις αξίες που διέπουν την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Για να πετύχουμε τον στόχο μας χρειαζόμαστε πάνω από όλα ενότητα και ομοψυχία.  Χρειάζεται συστράτευση για να δώσουμε ηχηρό το μήνυμα ότι η Κύπρος πρέπει να ελευθερωθεί από τον τουρκικό ζυγό και να επανενωθεί.  

Προσβλέπουμε σε μια λύση που θα δώσει τη δυνατότητα σε Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους να ζήσουν και να ευημερήσουν μαζί σε μια επανενωμένη Κύπρο, χωρίς στρατεύματα κατοχής, χωρίς εποίκους, με αποκαταστημένα τα δικαιώματα όλων των Κυπρίων και εχόντας διακριβώσει την τύχη των αγνοουμένων μας. 

Στο πρόσωπο σας τιμούμε όλους όσους αγωνίστηκαν κατά του φασισμού για την ελευθερία του κόσμου. Αισθανόμαστε υπερήφανοι για τούτη την προσφορά της Κύπρου μας στην παγκόσμια ιστορία και στον παγκόσμιο πολιτισμό. Συνειδητοποιούμε το βάρος αυτής της  κληρονομιάς και την υποχρέωση να φανούμε αντάξιοι της. 

Στο πρόσωπο σας τιμούμε τα ευγενή ιδανικά της ειρήνης, της δικαιοσύνης και της δημοκρατίας και αντλούμε δύναμη για να τα υπερασπιστούμε. Εκφράζουμε την πεποίθηση ότι με τους αγώνες των λαών, περιλαμβανομένου και του δικού μας λαού, αυτά τα πανανθρώπινα ιδανικά στο τέλος θα κατισχύσουν και καλύτερες μέρες θα ανατείλουν  για ολόκληρη την ανθρωπότητα, αλλά και για τη μικρή μας πατρίδα.

Με αισθήματα συγκίνησης απευθύνω θερμό χαιρετισμό στην εκδήλωση του Παγκύπριου Συνδέσμου Πολεμιστών του  Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου, για την Ημέρα Ανάμνησης.  Χαιρετισμό τιμής και ευγνωμοσύνης για τα εβδομήντα εκατομμύρια που έδωσαν τη ζωή τους υπέρ της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Με αυτή την ευκαιρία επαναλαμβάνω τη διαβεβαίωση ότι η πολιτεία θα συνεχίσει να περιβάλλει τους βετεράνους αγωνιστές του Δεύτερου Παγκόσμιου Πολέμου, όπως πάντα, με τη δέουσα φροντίδα,  αγάπη, εκτίμηση και σεβασμό.   

Συγχαίρω θερμά τον Πρόεδρο και τα μέλη του  Παγκύπριου Συνδέσμου Πολεμιστών Β΄Παγκοσμίου Πολέμου για τη διοργάνωση και φέτος της  συμβολικής αυτής   εκδήλωσης.  

-------------------------

(Το χαιρετισμό διάβασε εκ μέρους του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο κ. Λουκάς Λουκά, Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως)

7

