Τετάρτη, 27/10/2010

Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στην τελετή εγκαινίων της Αστυνομικής Εστίας και των αποκαλυπτηρίων του Αγάλματος του Κύπριου Αστυνομικού
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα εδώ για να τελέσουμε τα εγκαίνια της Αστυνομικής Εστίας, ενός χώρου συνάντησης και συναναστροφής των εν ενεργεία καθώς και των αφυπηρετήσαντων μελών του Σώματος. Τελούμε, επίσης, σήμερα τα αποκαλυπτήρια του αγάλματος αφιερωμένου σε όλους τους Κύπριους Αστυνομικούς.

Το έργο του γλύπτη Νίκου Κοτζιαμάνη από σήμερα και στο εξής θα θυμίζει ότι η ασφάλεια των πολιτών, το πολυτιμότερο κοινωνικό αγαθό και το μέγα ζητούμενο της εποχής μας, βρίσκεται κάτω από το άγρυπνο μάτι αλλά και στα ικανά χέρια του Κύπριου Αστυνομικού.

Στέλνουμε την ίδια ώρα το μήνυμα ότι: 

Η εξασφάλιση και προώθηση του αισθήματος της ευημερίας, της αυτοεκτίμησης και της αλληλεγγύης ανάμεσα στα μέλη της Δύναμης, είναι ζωτικής σημασίας για την Αστυνομία. 
Η συνεργασία που επιδιώκεται με τα αφυπηρετήσαντα μέλη της,  η ανάπτυξη δεσμών φιλίας μέσα από τη συναναστροφή και την επικοινωνία μεταξύ εν ενεργεία και μη αστυνομικών, μέσα στην Αστυνομική Εστία, είναι θεμελιώδους σημασίας για τη δημιουργία κλίματος αμοιβαίας συνεργασίας και υποστήριξης – και, κατ’ επέκταση, την ενίσχυση της εμπιστοσύνης μεταξύ πολιτών και Αστυνομίας.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, συνειδητοποιώντας τη σημαντικότητα που έχει για τον τόπο ολόκληρο μια Αστυνομία «Ανθρώπινη και Υπερήφανη», αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στη βελτίωση τόσο των προσφερόμενων υπηρεσιών από πλευράς Αστυνομίας όσο και του επαγγελματισμού και του ηθικού των μελών της.
Ο ρόλος του σύγχρονου Κύπριου αστυνομικού είναι τώρα πολύ περισσότερο πολυσχιδής από ποτέ. Εκτός του προκαθορισμένου από το Νόμο ρόλου του για τήρηση του νόμου και της τάξης, έχει κι ως αποστολή την παροχή κοινωνικών υπηρεσιών και ανθρωπιστικής βοήθειας προς το κοινό – δυο ρόλοι εξίσου επιβεβλημένοι. Παράλληλα, όμως, η ανάπτυξη και διατήρηση σχέσεων εμπιστοσύνης, συνεργασίας και φιλίας με τους πολίτες είναι από τη μια αλάθητη μέθοδος επιτυχίας και, από την άλλη, στοιχειώδες καθήκον των ένστολων οργάνων της τάξης.

Το ρόλο, όμως, της Αστυνομίας για ασφάλεια, ευημερία και πρόοδο πρέπει να αναγνωρίσει και ο κάθε πολίτης, ο κάθε ένας από εμάς. Κανένας και ποτέ δεν βρίσκεται πάνω από το νόμο.  Επιβάλλεται να αντιληφθούμε τη σημασία και την αξία της αποστολής της Αστυνομίας και να συνταχθούμε μαζί της, αφού το δύσκολο έργο της αφορά ολόκληρη την κοινωνία. 

Η Πολιτεία αναγνωρίζει πλήρως το δύσκολο και πολυδιάστατο έργο που καλείται να επιτελέσει η Αστυνομική Δύναμη, γι’ αυτό και θα συνεχίσει να αποδεικνύει έμπρακτα τη στήριξη και την υποστήριξή της στην πραγμάτωση της αποστολής της. Θα εξακολουθήσει να προωθεί, να σχεδιάζει και να υλοποιεί κοινωνικές πολιτικές και μέτρα, με στόχο μια Αστυνομία με ποιοτικά αναβαθμισμένες υπηρεσίες για τους πολίτες, μια Αστυνομία με επίκεντρο τον άνθρωπο. Θα συνεχίσει να υλοποιεί τον μακροχρόνιο σχεδιασμό της που σκοπεύει στην αναδόμηση και βελτίωση της αποτελεσματικότητας και αξιοπιστίας του Σώματος.

Κλείνοντας με αυτές τις λίγες σκέψεις, θα ήθελα να συγχαρώ και να ευχαριστήσω όλους όσοι συνέβαλαν με τον τρόπο τους στην υλοποίηση των έργων, και να ευχηθώ όπως ευοδωθούν οι σκοποί και οι επιδιώξεις της Αστυνομικής Εστίας.
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