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ΕΜΠΑΡΓΚΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ ΜΕΧΡΙ ΚΥΡΙΑΚΗ 9 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 10.00 Π.Μ    
Επιμνημόσυνος λόγος Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ.  Σοφοκλή Σοφοκλέους στο Μνημόσυνο του ήρωα της Αντίστασης 

Αντώνη Ανδρονίκου 
(Κυριακή 9 Δεκεμβρίου  8.45 π.μ, εκκλησία Αρχαγγέλου Μιχαήλ,  Παρεκκλησιά) 
Σπουδαίο δεν είναι απλώς να ζει κανείς για να επιβιώνει, σπουδαίο είναι να ζεί κανείς για να προσφέρει στο κοινωνικό σύνολο,  να αγωνίζεται για το καλό της πατρίδας και να αντιστέκεται σε όποια ενέργεια θέτει σε κίνδυνο την ελευθερία, τη νομιμότητα και τη δημοκρατία στη χώρα του. Σπουδαίο είναι να πεθαίνει κανείς συνειδητά για τη πατρίδα, υπερβαίνοντας την αδύναμη, ανθρώπινη φύση και φτάνοντας σε ένα ανώτερο επίπεδο, όπου δεν τον ενδιαφέρει πια η  δική του ζωή, αλλά το πώς θα μπορέσει να ομορφύνει τη ζωή των άλλων, ακόμα και με τον ίδιο του το θάνατο.            
Τριαντατέσσερα χρόνια μετά την στυγερή δολοφονία του αγωνιστή της Αντίστασης Αντώνη Ανδρονίκου, βρισκόμαστε σήμερα εδώ, τόσο για να καταδικάσουμε την άνανδρη ενέργεια της ΕΟΚΑ Β΄ που στέρησε τη ζωή σε ένα ήρωα της πατρίδας και πατέρα 6 παιδιών, όσο και για να  υποκλιθούμε μπροστά στην τεράστια θυσία του Ανδρονίκου στο όνομα  της Δημοκρατίας. 
Ο Ανδρονίκου απαρνήθηκε την ίδια του τη ζωή  για να υπερασπιστεί τη νόμιμη κυβέρνηση που βαλλόταν καθημερινά από τα φασιστικά όπλα της ΕΟΚΑ Β’ και με αυτή του τη θυσία, έβαλε το χωριό του Μελίνη στο χάρτη του τιμημένου αγώνα της Αντίστασης.     

Ο Αντώνης Ανδρονίκου, λόγω οικονομικών δυσκολιών και φτώχιας αναγκάστηκε μαζί με την σύζυγο του Μαρία Χρυσοστόμου να μετοικίσει από τη Μελίνη στην τοποθεσία Μαζόκαμπου Παρεκκλησιάς και να ασχοληθεί με την γεωργία και την κτηνοτροφία, για να ζήσει τα έξι του παιδιά.   
Γνωστός για τα δημοκρατικά του ιδεώδη και προσηλωμένος στην νόμιμη κυβέρνηση Μακαρίου,  συνελήφθη από την ΕΟΚΑ Β’ στις  10 Δεκεμβρίου 1973 και δολοφονήθηκε άνανδρα αφού κακοποιήθηκε.  
Τα δύο από τα έξι παιδία του ήταν ανήλικα.  Την ώρα της σύλληψης, στο αυτοκίνητο του Ανδρονίκου βρίσκονταν η κόρη του Ελένη, 13 χρονών μαθήτρια τότε και ο πεθερός του Χρυσόστομος Γεωργίου.  Τα μέλη της φασιστικής οργάνωσης τους ανάγκασαν με τη βία να εξέλθουν από το αυτοκίνητο και τους πέταξαν δύο χιλιόμετρα μακριά από το χωρίο, μέσα στο σκοτάδι.
Σε ποιο παιδί αξίζει να βιώσει τέτοια τραγωδία και να μείνει ορφανό γιατί ο πατέρας του ήταν πατριώτης, διερωτώμαι…        
Το σώμα του Ανδρονίκου ανευρέθη μετά από τρεις μέρες στην περιοχή Αγίας Βαρβάρας Λεμεσού διάτρητο από σφαίρες. 
Θορυβημένη τότε η ηγεσία της ΕΟΚΑ Β’ λόγω της γενικής κατακραυγής αρνήθηκε την δολοφονία.  Και όμως, βρέθηκαν τα έγγραφα που αποδείκνυαν ποιοι έδωσαν την εντολή και ποιοι ήταν οι στυγνοί εκτελεστές.

Η σύζυγος του ήρωα Μαρία έμεινε χήρα και τα παιδία του Ανδρόνικος, Χρυσόστομος, Γεώργιος, Μιχάλης, Άννα και Ελένη έμειναν ορφανά, απλά και μόνο γιατί ο πατέρας τους ήταν ένας άξιος, δημοκρατικός άνθρωπος που δεν φοβόταν να πει την άποψη του και να υποστηρίξει τη νόμιμη κυβέρνηση μπροστά στους φασίστες. Οι δικοί του άνθρωποι μπορούν να είναι περήφανοι γιατί ο Αντώνης Ανδρονίκου δεν απαρνήθηκε τα αγνά του πιστεύω, δεν απαρνήθηκε την ίδια του την πατρίδα για να μείνει ζωντανός.          

Σήμερα, τριάντα τέσσερα χρόνια μετά, οι δολοφόνοι παραμένουν ασύλληπτοι και ατιμώρητοι. Αυτή και πολλές άλλες, γνωστές και άγνωστες ιστορίες Αντίστασης συνδέονται μεταξύ τους με μια αλυσίδα εγκλημάτων που διαπράχθηκαν εναντίον δημοκρατικών πολιτών όχι από ξένους δυστυχώς, αλλά από Ελληνοκύπριους συμπατριώτες μας. 

Επειδή ελάχιστο χρέος μιας χώρας είναι να τιμά την ιστορία της και να διδάσκεται από τα λάθη του παρελθόντος, οφείλουμε να τοποθετούμε τους ήρωες της Αντίστασης  στο βάθρο που τους αξίζει, και την ίδια στιγμή οφείλουμε να μην ξεχνούμε την προδοσία, που στο τέλος κατάντησε την Κύπρο μας μοιρασμένη στα δύο με το ένα κομμάτι να στενάζει υπό το βάρος της τουρκικής κατοχής. 
Η ηρωική πράξη της Δημοκρατικής Αντίστασης κατά τη διάρκεια του Πραξικοπήματος του 1974 παρέμεινε στο σκοτάδι για τρείς δεκαετίες. Η παρούσα Κυβέρνηση όμως, έκανε το καθήκον της και προχώρησε στην αποκατάσταση των δημοκρατικών αξιών με την επίσημη αναγνώριση της Αντίστασης και την απόδοση τιμών στους μαχητές της.    
Η θυσίες των ηρώων μας στέλλουν ξεκάθαρα μηνύματα αισιοδοξίας και πίστης ότι ακολουθώντας το δικό τους παράδειγμα τόλμης και αυτοθυσίας, μπορούμε να ανυψώσουμε  τον ήλιο της Δικαιοσύνης πάνω από τις πόλεις της Αμμόχωστου, της Κερύνειας, της Μόρφου…   

Δέσμευσή μας είναι να συνεχίσουμε δυναμικά και μεθοδικά  τις προσπάθειες για μια δίκαιη, βιώσιμη και λειτουργική λύση, για μια επανενωμένη Κύπρο, στο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών και της διεθνούς έννομης τάξης.  Ακριβώς  γι’ αυτό το λόγο δεν έγινε αποδεκτό το  Σχέδιο Ανάν, επειδή δεν προνοούσε για την επανένωση, ούτε αντιμετώπιζε τα ουσιώδη θέματα με ικανοποιητικό τρόπο. Το γεγονός ότι δεν μπορούμε να δεχτούμε μια κακή λύση δεν μπορεί σε καμιά περίπτωση να μεταφράζεται σε αδιαλλαξία.  

Ο ισχυρισμός που προβάλλουν ορισμένοι εντός και εκτός ότι η πλευρά μας δεν θέλει λύση προσβάλλει την αξιοπρέπεια και τον πατριωτισμό των Ελληνοκυπρίων.   

Πώς είναι δυνατόν να θέλουμε να αφήσουμε τη μισή μας πατρίδα έρμαιο των ξένων κατακτητών; Πώς είναι δυνατόν οι πρόσφυγες να σταματήσουν ποτέ να κοιτάζουν με τις ώρες τις ξεθωριασμένες φωτογραφίες των σπιτιών όπου μεγάλωσαν;  

Πώς είναι δυνατόν οι συγγενείς των αγνοουμένων να συνεχίσουν τη ζωή τους μη γνωρίζοντας την τύχη των δικών τους ανθρώπων ;

Πώς είναι δυνατόν να μην σπαράζει η καρδιά μας που παραμένουν οι εκκλησιές μας βουβές και οι τάφοι των προγόνων μας ερειπωμένοι;  

Φυσικά και επιθυμούμε λύση, αλλά μια λύση που να  αντέχει στο χρόνο, που να εγγυάται τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις ελευθερίες ολόκληρου του λαού, Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων, την ανεξαρτησία της Κύπρου και την εδαφική της ακεραιότητα χωρίς την παρουσία ξένων στρατευμάτων και τη δυνατότητα ξένων επεμβάσεων.  

Δεν είναι λοιπόν τυχαίο που καταβάλλουμε συνεχείς προσπάθειες για εφαρμογή της Συμφωνίας της 8ης Ιουλίου, η οποία υπογράφτηκε και από τις δύο κοινότητες, ώστε να διαμορφωθεί μια διαπραγματευτική βάση, στη βάση των Αρχών του Διεθνούς και του Ευρωπαϊκού Δικαίου, που θα επιτρέψει απ’ ευθείας διαπραγματεύσεις για τη λύση. 

Παρά το ότι η Τουρκοκυπριακή πλευρά δεν επιδεικνύει την αντίστοιχη βούληση για την υλοποίηση της Συμφωνίας και τη λειτουργία των Τεχνικών Επιτροπών και των Ομάδων Εργασίας,  εμείς δε θα σταματήσουμε τις προσπάθειές για να τροχοδρομήσουμε τη διαδικασία της 8ης Ιουλίου.

Ταυτόχρονα, η Τουρκία επιδιώκει τους δικούς της στρατηγικούς στόχους στην Κύπρο σε βάρος της επανένωσης και καθοδηγείται μόνο από τα δικά της συμφέροντα και όχι αυτά των Τουρκοκυπρίων.

Πρέπει να αντιληφθεί, επιτέλους, η Τουρκία -και θα καταβάλουμε κάθε προσπάθεια να εμπεδωθεί αυτή η πραγματικότητα στα Συμβούλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης - ότι είναι αντιφατικό και οξύμωρο, να διεκδικεί την ένταξή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση και, ταυτόχρονα, να αντιμάχεται κάθε βασική αρχή και έννοια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αποτελεί παραλογισμό να ζητεί την ένταξή της σε αυτό τον Οργανισμό και να μην αναγνωρίζει όλα τα μέλη του. 

Παράλληλα, καθιστούμε, για άλλη μια φορά, ξεκάθαρο ότι σε καμιά περίπτωση δεν πρόκειται να προσυπογράψουμε τα τετελεσμένα της εισβολής ή να αποδεχθούμε λύση που άμεσα ή έμμεσα θα νομιμοποιεί και μονιμοποιεί αυτά τα τετελεσμένα. Οποιαδήποτε απόπειρα επαναφοράς σχεδίων και λύσεων που ο Κυπριακός Ελληνισμός απέρριψε – όπως ασυγκάλυπτα ή συγκεκαλυμμένα ακούγεται ή αφήνεται να νοηθεί – είναι καταδικασμένη σε αποτυχία και θα προσκρούσει και πάλι στη σθεναρή αντίστασή μας και στην αποφασιστική αρνητική μας απάντηση. 

Η λύση που θα προκύψει θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα ελεύθερου διαλόγου, που δεν θα στηρίζεται στον επιδιαιτητικό ρόλο του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών. Να είναι μια συνειδητή απόφαση του λαού και όχι προϊόν εκβιαστικών χρονοδιαγραμμάτων.  

Για τέτοιες αξίες και ιδανικά θυσιάστηκαν οι διαχρονικοί ήρωες της Αντίστασης όπως ο Αντώνης Ανδρονίκου.   Για μια τέτοια πατρίδα δημοκρατική, ελεύθερη και απαλλαγμένη από κατοχικούς στρατούς.           

Αν ακολουθήσουμε τα διδάγματα τους, τότε ναι «θα τον σηκώσουμε τον ήλιο, σίγουρα ναι» και θα τον καλημερίσουμε ξανά  «πάνω στις στέγες, μέσα στις αυλές» των σκλαβωμένων σπιτιών μας.       
Τιμή και Δόξα στον ήρωα Αντώνη Ανδρονίκου. 
ΜΔ

