Δευτέρα, 15/3/2010
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στη 
συνέντευξη Τύπου της 

Επιτρόπου Διοικήσεως με θέμα 

«Τα Όργανα Πρόληψης Βασανιστηρίων και η Κύπρος»
Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των πολιτών είναι αρχή, η οποία πρέπει να τηρείται απαρέγκλιτα από όλες τις κρατικές αρχές και από τις αρχές των οποίων αρμοδιότητα είναι η κράτηση ατόμων. Αυτό είναι επιταγή όχι μόνο του Συντάγματός μας και των Διεθνών Συμβάσεων, αλλά και των διατάξεων που διέπουν το Νόμο της Αστυνομίας και των Φυλακών.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, και κατ’ επέκταση η Κυπριακή Κυβέρνηση, τάσσονται κατηγορηματικά εναντίον οποιασδήποτε μορφής βασανιστηρίων, κακομεταχείρισης, βάναυσης συμπεριφοράς και άλλων προσβολών της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

Σταθερή επιδίωξη του Υπουργείου είναι η εξασφάλιση ασφαλούς και αξιοπρεπούς κράτησης των κρατουμένων στα αστυνομικά κρατητήρια και στις Φυλακές. Για το σκοπό αυτό, καταβάλλονται συντονισμένες προσπάθειες ώστε να επιλύονται τα προβλήματα που επισημαίνονται και οφείλονται τόσο στην ελλειπή κτιριακή υποδομή όσο και στο μεγάλο αριθμό κρατουμένων. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε τέτοιες συνθήκες όπως αρμόζει στον ευρωπαϊκό πολιτισμό και την ευαισθησία που έχουμε όλοι έναντι των κρατουμένων. 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στις διαπιστώσεις στις οποίες προέβη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την Πρόληψη των Βασανιστηρίων για την Κύπρο, στο πλαίσιο των περιοδικών της επισκέψεων, για αναβάθμιση των υπηρεσιών όπου αυτό κρίνεται αναγκαίο.
Είναι δεδομένο ότι οι απόψεις, οι εισηγήσεις και οι παρατηρήσεις της έκθεσης της Επιτροπής για τη βελτίωση ορισμένων πρακτικών και χώρων, αποτελούν αντικείμενο προβληματισμού, ενδελεχούς μελέτης και διερεύνησης εκ μέρους των αρμοδίων Υπηρεσιών μας, καθώς και των Υπηρεσιών των συναρμοδίων Υπουργείων, ώστε να λαμβάνονται τα αναγκαία μέτρα. 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης  καταβάλλει συνεχείς προσπάθειες για τη βελτίωση των κτιριακών υποδομών των αστυνομικών κρατητηρίων και των Φυλακών. 
Με την αναβάθμιση των κτιριακών εγκαταστάσεων τόσο των αστυνομικών κρατητηρίων όσο και των κτιρίων των Φυλακών, διασφαλίζεται σταδιακά ο σωστός διαχωρισμός των κρατουμένων και αναβαθμίζονται οι συνθήκες κράτησης. 

Κυρίες και Κύριοι,
 θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η προσπάθειά μας θα συνεχιστεί με αμείωτους ρυθμούς και κάθε καταγγελία για κακομεταχείριση κρατουμένων ή πολιτών διερευνάται με πάσα ενδελέχεια και διαφάνεια. 

Είμαστε πρόθυμοι και πανέτοιμοι να βελτιώσουμε τις αδυναμίες μας. Τόσο η πολιτική όσο και η φυσική ηγεσία της Αστυνομίας και των Φυλακών διακατέχονται από τις ίδιες αρχές με την Επιτροπή. Όλοι συμφωνούμε ότι το σώμα της Αστυνομίας και των Φυλακών έχει ευθύνη να επιδεικνύει απολύτως αρμόζουσα συμπεριφορά, κατά τρόπο που να διασφαλίζεται ο σεβασμός της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και να μην ενέχει το στοιχείο της κατάχρησης εξουσίας.
Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να επιδιώκουμε με ζήλο και αντικειμενικότητα τη διερεύνηση όλων των παραπόνων προς την κατεύθυνση της διασφάλισης της απόλαυσης των ανθρώπινων δικαιωμάτων από όλους τους πολίτες και την ίση και αξιοπρεπή μεταχείρισή τους.
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