Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με τον Βρετανό Ύπατο Αρμοστή

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης  είχε σήμερα εθιμοτυπική συνάντηση με τον Βρετανό Ύπατο Αρμοστή κ. Peter Millet.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός, σε δηλώσεις του, ανέφερε ότι είχε μια πολύ ενδιαφέρουσα συνάντηση με τον κ. Millet, κατά την οποία έγινε ανταλλαγή απόψεων για θέματα που εμπίπτουν στην σφαίρα του Υπουργείου Δικαιοσύνης. Μεταξύ άλλων, είπε, συζητήθηκαν θέματα συνεργασίας σε τομείς όπως  η εγκληματικότητα, η αντιμετώπιση των τροχαίων δυστυχημάτων, η λαθρομετανάστευση, ενώ ανταλλάγηκαν εμπειρίες για το φαινόμενο της βίας στα γήπεδα.
Ο κ. Χρυσοστομίδης ευχαρίστησε τον  Βρετανό Ύπατο Αρμοστή για την επίσκεψη του και τον διαβεβαίωσε ότι θα υπάρξει συνεχής συνεργασία μεταξύ Κύπρου και Μεγάλης Βρετανίας στα εν λόγω θέματα. 
Από την πλευρά του, ο κ. Millet χαρακτήρισε ιδιαίτερα θετική και εποικοδομητική τη σημερινή συνάντηση, προσθέτοντας ότι υπάρχει ένα πλαίσιο συνεργασίας για τα ζητήματα που συζητήθηκαν και ιδιαίτερα για τα αστυνομικά θέματα και για την αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα.      
Ερωτηθείς κατά πόσον συζητήθηκε το θέμα της εγκληματικότητας υπό το φώς της συζήτησης  που θα γίνει μεταξύ των δύο κοινοτήτων επί του θέματος, ο κ. Υπουργός απάντησε:« Έγινε αναφορά στην Επιτροπή που θα ασχοληθεί με την εγκληματικότητα. Τώρα αρχίζουν οι εργασίες και θα πρέπει να συμπεριλάβουν πολλά από τα θέματα που συζητήσαμε σήμερα, όπως είναι το θέμα της λαθρομετανάστευσης, το οποίο πρέπει να αντιμετωπιστεί σοβαρά πλέον γιατί αποτελεί, όχι μόνο κυπριακό πρόβλημα, αλλά και πρόβλημα των Βρετανικών Βάσεων και ευρύτερα ευρωπαϊκό πρόβλημα. »   
