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στο 7ο Εργαστήρι/Συμπόσιο με θέμα «Γυναίκα και Μουσική» 

που διοργανώνει η Επιτροπή Γυναικών Λάϊονς
Αίθουσα Σόλων Τριανταφυλλίδης, Τράπεζα Κύπρου, Αγία Παρασκευή
Τετάρτη, 2 Μαρτίου, 2011, ώρα 6.00 μμ
Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που αποδέχτηκα την πρόσκληση της Επιτροπής Γυναικών Λάϊονς ν’ απευθύνω χαιρετισμό στο 7ο  Εργαστήρι/Συμπόσιο που διοργανώνει με θέμα «Γυναίκα και Μουσική» και να θέσω την εκδήλωση υπό την αιγίδα μου.
Συγχαίρω την Πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής Γυναικών Λάϊονς για την πρωτοβουλία τους αυτή, η οποία καταδεικνύει το ιδιαίτερο ενδιαφέρον της Οργάνωσης γύρω από ζητήματα κοινωνικού ενδιαφέροντος και ειδικότερα γύρω από θέματα  ενδυνάμωσης του ρόλου και της θέσης των γυναικών στην κοινωνία.         

Είμαι βέβαιος ότι οι παρεμβάσεις των εκλεκτών εισηγητών σας θα συμβάλουν τα μέγιστα στην επιτυχία της αποψινής εκδήλωσης και ότι αυτή θ’ αποτελέσει το εφαλτήριο για πιο συντονισμένες δράσεις και ενέργειες, με στόχο την ανάδειξη του ρόλου των γυναικών στο χώρο της μουσικής.
Είναι γεγονός ότι πολλά σημαντικά και θετικά βήματα έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια στον τόπο μας, σε ότι αφορά τη βελτίωση της θέσης της γυναίκας στον ευρύτερο κοινωνικό και πολιτικό στίβο, αλλά και στον τομέα των γραμμάτων και των τεχνών γενικότερα.
Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση παρατηρούμε όλο και περισσότερες γυναίκες να συμμετέχουν και να διακρίνονται στον τομέα των γραμμάτων και των τεχνών και ειδικότερα στον τομέα της μουσικής, ως ερμηνεύτριες, στιχουργοί, συνθέτες και δημιουργοί, καταδεικνύοντας τα ιδιαίτερα ταλέντα, δεξιότητες και ευαισθησίες τους. 

Άλλωστε, σημαντικές νομοθεσίες έχουν ψηφιστεί, οι οποίες κατοχυρώνουν την ισότητα και τις ίσες ευκαιρίες, ιδιαίτερα σε ότι αφορά την ισομισθία, την ίση μεταχείριση στην απασχόληση, την προστασία της μητρότητας, τη γονική άδεια κ.ά.

Οι νομοθεσίες αυτές συμπληρώνονται από ένα πλέγμα πολιτικών και προγραμμάτων που αφορούν τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, την πρόληψη και αντιμετώπιση όλων των μορφών βίας κατά των γυναικών, την κατάρτιση και επανένταξη τους στην αγορά εργασίας, καθώς και την αύξηση της συμμετοχής τους στα κέντρα λήψεως αποφάσεων. Η πληθώρα αυτή των μέτρων και πολιτικών που εφαρμόζονται ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια στον τόπο μας, έχουν επιτρέψει στη γυναίκα να συμμετέχει σε μεγαλύτερο βαθμό στην οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ζωή του τόπου, αποδεικνύοντας έμπρακτα τη μεγάλη της συμβολή στην ανάπτυξη και τον πολιτισμό.   
Είναι ωστόσο γεγονός ότι παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί στον τομέα αυτό, εξακολουθούν στην κοινωνία μας να επικρατούν στερεότυπα και προκαταλήψεις που συνδέονται άμεσα με τους παραδοσιακούς ρόλους των δύο φύλων, με αποτέλεσμα τη μικρή συμμετοχή των γυναικών  στα κέντρα λήψεως αποφάσεων σε όλα τα επίπεδα, ιδιαίτερα δε στον τομέα της πολιτικής κονίστρας. Η υποεκπροσώπηση αυτή είναι χωρίς αμφιβολία δυσανάλογη με το μέγεθος και τις δυνατότητες ουσιαστικής και ποιοτικής συμβολής των γυναικών στα κοινά και στα κέντρα αποφάσεων για τις τύχες του τόπου, καθώς και με το επίπεδο μόρφωσής τους.
Όπως γνωρίζετε, η προαγωγή της ισότητας και η εξάλειψη των διακρίσεων σε βάρος της γυναίκας αποτελεί προτεραιότητα της Κυβέρνησης και με πρωτοβουλία του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας ετοιμάστηκε το πρώτο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών (2007-2013). Κύριος στόχος του είναι η σφαιρική και συντονισμένη προώθηση της ισότητας στους τομείς της εργασίας, της παιδείας, της συμμετοχής των γυναικών στην πολιτική, της βίας κατά των γυναικών, των κοινωνικών δικαιωμάτων και των στερεοτύπων. 
Ως πρόεδρος του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, σας διαβεβαιώνω ότι θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε σθεναρά και να επιχορηγούμε στο μέτρο του δυνατού τις δραστηριότητες φορέων και οργανώσεων που προωθούν την ενδυνάμωση του ρόλου των γυναικών, όπως είναι και η αποψινή εκδήλωση, στα πλαίσια της οποίας θα τιμηθούν καταξιωμένες γυναίκες μουσικοί.  
Με τις σκέψεις αυτές, σας συγχαίρω για άλλη μια φορά για το έργο σας και σας εύχομαι κάθε επιτυχία και σήμερα και στο μέλλον.
Σας ευχαριστώ.

ΜΒ/ΝΑ/210211
4

