Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με το Συμβούλιο Εγκληματικότητας 
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης προήδρευσε σήμερα συνεδρίας του Συμβουλίου Εγκληματικότητας. Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:

«Το Συμβούλιο Εγκληματικότητας ξεκίνησε τη δράση του το 2003. Σήμερα είχαμε την πρώτη συνεδρία μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης από την παρούσα Κυβέρνηση. Έγινε μια γενική ανασκόπηση των δράσεων που ολοκληρώθηκαν μέχρι σήμερα στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας, οι οποίες ήταν πολλές και ποικίλες με σημαντικά αποτελέσματα. Θα γίνει προσπάθεια για καλύτερο συντονισμό από τούδε και στο εξής. Υπάρχει, σε πολλούς τομείς, μια πολυδιάσπαση των προσπαθειών και εκείνο το οποίο πρέπει να προσπαθήσουμε στα πλαίσια του Συμβουλίου Εγκληματικότητας είναι να επιτευχθεί ένας καλύτερος συντονισμός μεταξύ των φορέων που συμμετέχουν στο Συμβούλιο, για να γίνεται μια καλύτερη μέτρηση και αξιολόγηση της υφιστάμενης κατάστασης, ένας καλύτερος σχεδιασμός και κυρίως μια καλύτερη υλοποίηση του δράσεων του Σχεδίου. 
Σε επίπεδο εγκληματικότητας μας ενδιαφέρει κυρίως η πρόληψη και γι αυτό υλοποιούνται πάρα πολλές δράσεις σ΄ αυτό τον τομέα. Υπάρχουν δράσεις σε σχέση με τα σχολεία, την επικοινωνία στην οικογένεια, την προετοιμασία λειτουργών με διάφορα σεμινάρια κ.α. Να αναφέρω ότι εξειδικεύτηκαν ήδη εννέα εκπαιδευτικοί και συνεχίζουν τα σεμινάρια. Φέτος θα μετακληθούν εμπειρογνώμονες από την Ελλάδα και θα εκπαιδευτούν περισσότεροι εκπαιδευτικοί. Ο ρόλος των γονέων είναι ιδιαίτερα σημαντικός, για αυτό η προσπάθεια αυτή επικεντρώνεται στην επικοινωνία στην οικογένεια. 
Έχουν υλοποιηθεί πολλά από  τα προγράμματα του Σχεδίου και γίνεται μια αξιολόγηση για να κατατεθεί έκθεση αναφορικά με τις δράσεις που έχουν υλοποιηθεί μέχρι σήμερα και τις περαιτέρω δράσεις που θα γίνουν το 2008.»

Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός ερωτηθείς σχετικά για την κατάσταση της εγκληματικότητας στην Κύπρο απάντησε ως εξής: « Είμαστε σε καλό επίπεδο πρόληψης και αντιμετώπισης του εγκλήματος. Υπάρχουν πολλά που πρέπει να γίνουν ακόμα για βελτίωση της κατάστασης. Το Συμβούλιο Εγκληματικότητας υπάρχει ακριβώς για να προγραμματίζει δράσεις που να οδηγούν στη μείωση της εγκληματικότητας σε όλους τους τομείς. Μια από τις ομάδες-στόχους του Συμβουλίου αφορά τους νέους, γι΄αυτό και το Σχέδιο περιλαμβάνει προγράμματα που ασχολούνται με την νεανική παραβατικότητα γενικότερα και όχι μόνο με τη σχολική βία.  Σε συνδυασμό με την πρόληψη, προχωρούν οι προσπάθειες για δημιουργία κατάλληλων χώρων κράτησης ανηλίκων κρατουμένων στις Κεντρικές Φυλακές. Θα υπάρξει επίσης συνεργασία με το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο για θέματα τα οποία αφορούν το πρόβλημα των ναρκωτικών. 
Χρειάζεται επιστημονική παρέμβαση, κάτι το οποίο γίνεται μέσω του Πανεπιστημίου και άλλων ειδικών έτσι ώστε τα θέματα αντιμετώπισης εγκληματικότητας σε όλους τους τομείς να προχωρήσουν πάνω σε μια ορθολογιστικότερη βάση.»

Ερωτηθείς σχετικά με την κράτηση ανηλίκων στις Φυλακές, ο κ. Υπουργός ανέφερε τα ακόλουθα: «Άρχισε ήδη η επιδιόρθωση και αναβάθμιση της Πτέρυγας 9, η οποία θα χρησιμοποιηθεί για τη στέγαση των ανηλίκων κρατουμένων και όχι για το Πολυδύναμο Ιατρικό Κέντρο, το οποίο βρίσκεται τώρα σε στάδιο υλοποίησης. Θα γίνουν κάποιες ανακαινίσεις και βελτιωτικά έργα. Να σημειώσω ότι αυτή τη στιγμή υπάρχει ένας ανήλικος κάτω των 18 στις Φυλακές και δεκαεπτά μεταξύ 18 και 21 ετών.»

Απαντώντας σε ερώτηση αν θα τοποθετηθεί εξειδικευμένο προσωπικό στις Φυλακές, ο κ. Χρυσοστομίδης είπε ότι γίνεται προσπάθεια εξειδίκευσης βάση της επιμόρφωσης που τυγχάνουν οι δεσμοφύλακες. Ειδικά για την πτέρυγα των ανηλίκων, πρόσθεσε, θα υπάρχουν ψυχολόγοι, κοινωνιολόγοι και άλλο εξειδικευμένο προσωπικό.

