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	Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Συντονιστικό Κέντρο Πυρόσβεσης του Τμήματος Δασών, στην Αθαλάσσα, εκδήλωση για την Εβδομάδα Προστασίας Δασών. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Νεοκλής Συλικιώτης, ο Υπουργός Γεωργίας κ. Δημήτρης Ηλιάδης, ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Λουκάς Λουκά και άλλοι αξιωματούχοι.

Κατά την εκδήλωση έγινε η βράβευση των κοινοτήτων που διακρίθηκαν για την προσφορά τους στην πυροπροστασία των δασών κατά το έτος 2010. Συγκεκριμένα, βραβεύθηκαν οι κοινότητες Λυθροδόντα, Παναγιάς, Παρεκκλησιάς και Πεδουλά. Στη συνέχεια έγινε η βράβευση των επιτυχόντων του διαγωνισμού για νέο λογότυπο (LOGO) του Τμήματος Δασών. Τα βραβεία απονεμήθηκαν ως εξής:

Φίλιππος Βασιλειάδης: Α’ Βραβείο
Νίκανδρος Ιωάννου: Β’ Βραβείο
Δέσποινα Γεωργίου: Γ’ Βραβείο
Σάββας Καζαφανιώτης: Έπαινος
Εταιρεία Raincoat: Έπαινος

Αργότερα έγινε η παραλαβή των νέων πυροσβεστικών οχημάτων του Τμήματος Δασών. Η εκδήλωση έκλεισε με επίδειξη από νέο πυροσβεστικό όχημα και από πυροσβεστικό αεροπλάνο του Τμήματος Δασών.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης, ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Λουκάς Λουκά απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων αναφορικά με πρωτοσέλιδο της εφημερίδας ΑΛΗΘΕΙΑ ως εξής:

«Όπως έχω δηλώσει, δεν ευσταθούν αυτά τα δημοσιεύματα και δεν έχουν ίχνος αλήθειας. Έxω κάνει έκκληση ν’ αφήσουν την Αστυνομία έξω από την προεκλογική περίοδο. Η Αστυνομία δεν προσφέρεται για κομματικά οφέλη. Η Αστυνομία επιτελεί ένα λειτούργημα. Ας την αφήσουμε να επιτελεί τον σκοπό της. Πιστεύω ότι το δημοσίευμα έγινε λόγω προεκλογικής περιόδου. Αυτή είναι η άποψή μου. Χθες το απόγευμα είχα διαψεύσει το δημοσίευμα στο δημοσιογράφο της συγκεκριμένης εφημερίδας. Διέψευσα τα όσα αφορούν επιστολή που δήθεν μου έχει στείλει ο Πρόεδρος, χωρίς να έχει σταλεί, και γενικά όλο το δημοσίευμα».


