O Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Σοφοκλής Σοφοκλέους χαιρέτησε τη δημοσιογραφική διάσκεψη για τις δράσεις της ΔΕΟΚ στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών.
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«ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΔΙΚΑΙΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ»

Πέμπτη 1η Μαρτίου, 2007, στις 11.30 π.μ.

στο Ξενοδοχείο ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ – Λευκωσία

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί φίλοι  και φίλες,


Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ευχαρίστηση που αποδέχθηκα την πρόσκληση να παρευρεθώ στη σημερινή δημοσιογραφική διάσκεψη για τις δράσεις της ΔΕΟΚ στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού ΄Ετους ΄Ισων Ευκαιριών.


Θέλω θερμότατα να συγχαρώ το Τμήμα Ισότητας και Ίσης Μεταχείρισης της ΔΕΟΚ για την πρωτοβουλία του να προωθήσει, κατά τη διάρκεια του 2007, σειρά εκδηλώσεων και δράσεων με στόχο την προαγωγή των πολιτικών της ΄Ενωσης που βασίζονται στην εμπέδωση της αρχής της ισότητας και των ίσων ευκαιριών για όλους ανεξάρτητα από φύλο, φυλή, ηλικία, θρησκεία ή πεποιθήσεις, αναπηρία ή γενετήσιο προσανατολισμό.


Με τις πρωτοβουλίες της αυτές η ΔΕΟΚ, αποδεικνύεται, για άλλη μια φορά αρωγός στην υλοποίηση του Κυβερνητικού Προγράμματος της Κυβέρνησης του Τάσσου Παπαδόπουλου σε θέματα  που άπτονται του τομέα της κοινωνικής πολιτικής.


Στόχος της Κυβέρνησης είναι η διαφύλαξη της κοινωνικής συνοχής, η συνεκτικότητα της κοινωνίας και συνεπώς, η ποιότητα ζωής των πολιτών.


Στα τελευταία χρόνια η Δημοκρατία ακολούθησε θεαματική εκσυγχρονιστική πορεία στον τομέα της νομοθεσίας της σ΄ό,τι αφορά θέματα ισότητας και διακρίσεων.


Ευρωπαϊκή νομοθεσία που θεσπίστηκε το 2000 απαγορεύει τις διακρίσεις στην απασχόληση και στην κατάρτιση λόγω θρησκείας και πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικία και γενετικού προσανατολισμού.  Απαγορεύει επίσης τις διακρίσεις λόγω φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής στον χώρο απασχόλησης αλλά και σε άλλους τομείς όπως η εκπαίδευση, η κοινωνική ασφάλιση, η υγειονομική περίθαλψη και η πρόσβαση σε αγαθά και υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένης και της στέγασης.


Η Κυπριακή νομοθεσία έχει ευθυγραμμιστεί πλήρως με την Ευρωπαϊκή και παρέχει προστασία κατά των διακρίσεων και κατά της παρενόχλησης.


΄Ατομα που αισθάνονται θύματα διακρίσεων έχουν πρόσβαση τώρα όχι μόνο στα Κυπριακή δικαστήρια και στις αρμόδιες Κυβερνητικές υπηρεσίες αλλά και στην Αρχή Διακρίσεων.  Μια ανεξάρτητη Αρχή που συστάθηκε  για το σκοπό αυτό, κάτω από την ομπρέλα της Επιτρόπου Διοικήσεως.  Καθήκον της, ανάμεσα σε άλλα, είναι η παροχή βοήθειας σε θύματα διάκρισης, η διεξαγωγή ανεξαρτήτων ερευνών για τις διακρίσεις, η δημοσίευση των εκθέσεων και η διατύπωση συστάσεων για ζητήματα διακρίσεων.

΄Ομως η νομοθεσία από μόνη της δεν είναι αρκετή για να εξασφαλίσει έμπρακτα την ισότητα.  Γι΄αυτό  προωθήθηκαν και προωθούνται διάφορες δράσεις, μέσα από Κοινοτικά Προγράμματα όπως το Πρόγραμμα κατά των Διακρίσεων, τα Προγράμματα  της Ισότητας και του Κοινωνικού Αποκλεισμού, την Εθνική Εκστρατεία κατά των Διακρίσεων και το Ευρωπαϊκό ΄Ετος ΄Ισων Ευκαιριών.

Στόχος μας η οικοδόμηση μιας κοινωνίας δίκαιης, απαλλαγμένης από διακρίσεις και προκαταλήψεις.  Μιας κοινωνίας που να βασίζεται στην ισότητα και την αξιοποίηση όλου του ανθρώπινου δυναμικού, προς όφελος της κοινωνίας και της οικονομίας γιατί παρόλο που έχουν γίνει πολύ σημαντικά βήματα σ΄ όλους τους τομείς ισότητας χρειάζεται ακόμα αλλαγή σε νοοτροπίες, στερεότυπα και πρακτικές.  Παράδειγμα αποτελεί η ισότιμη συμμετοχή της γυναίκας στα κοινά.  Ο στόχος που τέθηκε από  την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Συμβούλιο της Ευρώπης. είναι να πλησιάσουν οι χώρες το 40% εκπροσώπησης των γυναικών στην πολιτική και δημόσια ζωή.   ’Ομως στην  Κύπρο, οι γυναίκες αποτελούν σχεδόν το 51% του συνόλου του πληθυσμού, παρόλο που η γυναίκα εκπροσωπείται μόλις σε ποσοστό 18% σε ανώτερες διευθυντικές θέσεις, 21% ανάμεσα στους επιχειρηματίες και 14% στη Βουλή.   Κατά τις τελευταίες δημοτικές και κοινοτικές εκλογές, η γυναικεία εκπροσώπηση στην τοπική αυτοδιοίκηση αυξήθηκε από το 19% στο 21%.  


Κατά τις τελευταίες Δημοτικές Εκλογές, έχουν εκλεγεί δύο γυναίκες Δήμαρχοι στο σύνολο 33 Δήμων, δηλαδή σε ποσοστό 6.6%.  Για πρώτη φορά, εξελέγη γυναίκα Δήμαρχος της Πρωτεύουσας.  Σε σύνολο 414 Δημοτικών Συμβούλων στους 33 Δήμους της Κύπρου, εξελέγησαν 84 γυναίκες Δημοτικές Σύμβουλοι, αριθμός που αντιστοιχεί σε ποσοστό 20.3%.  Το αντίστοιχο ποσοστό για τη περίοδο 2002–2006 ήταν 18.6% και τη περίοδο 1997–2001 ήταν στο 17.2%, γεγονός που σημαίνει ότι μέσα σε μία δεκαετία η ποσοστιαία αύξηση ήταν της τάξης του 3%    και από το 1986 μέχρι το 2007, σημειώθηκε αύξηση της τάξης του 8%.

Τα ποσοστά συμμετοχής των γυναικών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, τοποθετούν την Κύπρο στη 18η θέση ανάμεσα στις χώρες της Ε.Ε.

Το κονδύλι του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, έχει τα τελευταία χρόνια τετραπλασιαστεί, από ₤150.000 σε ₤600.000 περίπου.  Στόχος είναι η ενίσχυση των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων που αναπτύσσουν δράσεις συναφείς με τους στόχους και τις προτεραιότητες του Υπουργείου.  Άξονες προτεραιότητας αποτελούν δράσεις για την ενεργοποίηση της γυναίκας στην αγορά εργασίας, η ανάπτυξη κοινωνικών υποδομών, η αλλαγή της νοοτροπίας όσον αφορά στους κοινωνικούς ρόλους των φύλων, η ισόρροπη συμμετοχή των γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων της πολιτικής και δημόσιας ζωής και η εξάλειψη όλων των μορφών  βίας  κατά  των  γυναικών, συμπεριλαμβανομένης και της σωματεμπορίας.  
 Για την επίτευξη όλων αυτών των στόχων απαιτείται η συνεργασία όλων των ενδιαφερομένων φορέων.  Κυβέρνησης, ειδικευμένων φορέων, οργανώσεων του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, συνδικαλιστικών οργανώσεων και μη κυβερνητικών οργανώσεων.

Φίλες και φίλοι,

Η Ευρώπη μας, ως μια κοινότητα αξιών  συνεισφέρει ενεργά στην προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων και ελευθεριών και στον περιορισμό του κοινωνικού αποκλεισμού.  Με την ενεργό συμμετοχή των κρατών της στην προώθηση υλοποίησης της πολιτικής της, η Κοινότητα τοποθετεί  τον άνθρωπο, τον πολίτη, στην πρώτη θέση.


Η εμπέδωση της πολιτικής της ΄Ενωσης, που είναι και δική μας πολιτική, αποτελεί μια πρόκληση για όλους μας.  Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, μαζί με άλλα συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς, έχουν καταρτίσει την εθνική στρατηγική της χώρας μας και έχουν τροχιοδρομήσει την υλοποίηση, εντός του 2007, 12 δράσεων που θα συγχρηματοδοτηθούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  ΄Ηδη στο φετινό  κρατικό προϋπολογισμό έγινε πρόβλεψη για δαπάνη ύψους £144.000.


Οι δράσεις της ΔΕΟΚ και των άλλων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων μαρτυρούν το ενδιαφέρον όλων να δουλέψουμε μαζί με πραγματικό ζήλο ώστε να κάνουμε το μικρό αυτό κομμάτι της Ευρώπης καλύτερο τόπο διαβίωσης και εργασίας για όλους.

Ας εργαστούμε λοιπόν μαζί για μια πραγματικά αλληλέγγυα και κοινωνική Ευρώπη.


Τελειώνοντας, θα ήθελα και πάλι να συγχαρώ το Τμήμα Ισότητας και ΄Ισης Μεταχείρισης της ΔΕΟΚ για το εμπεριστατωμένο στρατηγικό σχέδιο δράσης προώθησης του Ευρωπαϊκού Έτους και να εκφράσω την εκτίμησή μου για το κοινωνικό έργο που επιτελεί.
ΚΑ/ΕΙ.
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