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ΣΤΟ HILTON PARK 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι σήμερα εδώ για να προσφωνήσω το 7ο Σεμινάριο Οδικής Ασφάλειας.  

Ως ένας από τους αρμόδιους υπουργούς αισθάνομαι πλήρως την ευθύνη που έχω έναντι στο σοβαρό πρόβλημα των τροχαίων δυστυχημάτων.  Η ευαισθητοποίηση της Κυβέρνησης για το θέμα αυτό είναι πολύ μεγάλη και αυτό αποδεικνύεται με τα μέτρα και τις ενέργειες που προβήκαμε μέχρι στιγμής.

Το χάσιμο εκατόν και πλέον ανθρώπινων ζωών αλλά και οι σοβαροί τραυματισμοί που προκαλούνται κάθε χρόνο είναι μια κατάσταση που δεν πρέπει να γίνεται ανεχτή.

Κανένας δεν έμεινε ασυγκίνητος με την αύξηση που παρουσιάστηκε κατά την περσινή χρονιά και με άμεσες ενέργειες άρχισε η λήψη μέτρων για αναχαίτιση και αντιμετώπιση του προβλήματος.

Δόθηκαν οδηγίες προς την Αστυνομία για εντατικοποίηση και αύξηση της Αστυνόμευσης, πράγμα που έγινε.

Απευθυνθήκαμε προς τους νέους και συγκεκριμένα σε αυτούς που διαπράττουν συχνότερα τροχαία αδικήματα, συσσωρεύοντας πολλούς βαθμούς ποινής.  Με διαλέξεις που διοργανώσαμε, τους πληροφορήσαμε για τις συνέπειες που προκύπτουν από την επικίνδυνη συμπεριφορά που επιδεικνύουν μέσα στο δρόμο. Επίσης, τους πληροφορήσαμε για τον κίνδυνο που υπάρχει να στερηθούν την άδεια οδήγησης τους, αν συνεχίσουν να συμπεριφέρονται με τον ίδιο τρόπο.

Συνεχίστηκαν οι διαλέξεις που παρουσιάζει η Αστυνομία σε  κοινωνικά σύνολα και οργανωμένους φορείς, έγινε δε προσπάθεια για εμπλοκή διαφόρων ομάδων που αποτελούνται από νεαρά άτομα.

Ένα άλλο θέμα που μας απασχόλησε είναι ο αυξημένος αριθμός αλλοδαπών που ενεπλάκησαν σε θανατηφόρα δυστυχήματα και δυστυχώς συνεχίζουν ακόμα.  Η Αστυνόμευση προς αυτή την κατεύθυνση αλλά κυρίως η ενημέρωση των αλλοδαπών που βρίσκονται στη χώρα μας ως επισκέπτες και ως εργαζόμενοι ήταν οι άμεσες ενέργειες που έγιναν.  Για την ενημέρωση αυτής της ομάδας ατόμων εκδόθηκε και διανεμήθηκε ενημερωτικό φυλλάδιο σε συνεργασία με τον ΚΟΤ και άλλες αρμόδιες υπηρεσίες με πρόθεση να πληροφορηθούν όλοι οι αλλοδαποί για τις υποχρεώσεις και κινδύνους που υπάρχουν στη χώρα μας αναφορικά με τα τροχαία δυστυχήματα.

Μετά από αίτημα μας για παραχώρηση επιπρόσθετου κονδυλίου για την διαφώτιση μας έχει παραχωρηθεί το ποσό των £200.000.  

Η προσπάθεια μας είναι μαζί με την εκστρατεία Αστυνόμευσης, παράλληλα να ενημερώνουμε το κοινό για το θέμα στο οποίο επικεντρώνεται η Αστυνόμευση.

Το μήνα που διανύουμε έχουμε την εκστρατεία για την υπερβολική ταχύτητα και ήδη άρχισε η προβολή διαφωτιστικών φιλμ από την τηλεόραση, το ραδιόφωνο, τις εφημερίδες και τα περιοδικά.

Αυτή η εκστρατεία διαφώτισης γίνεται οργανωμένα, χρησιμοποιώντας συμβούλους από τον ιδιωτικό τομέα επί του θέματος και γίνονται σύμφωνα με τις εισηγήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το θέμα του φετινού σεμιναρίου ταυτίζεται με τις προσπάθειες όλων μας, που είναι η Μείωση των δυστυχημάτων.  Τα "λιγότερα θύματα τροχαίων" είναι ο σκοπός μας και θα κάνουμε ότι είναι δυνατό για να τον πετύχουμε.  Οι παρουσιάσεις που θα γίνουν στο σεμινάριο και τα συμπεράσματα που θα προκύψουν θα χρησιμοποιηθούν πλήρως από εμάς για να πετύχουμε τους πιο πάνω στόχους.

Τελειώνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω τους διοργανωτές και τους ομιλητές του σεμιναρίου και να ευχηθούμε κάθε επιτυχία στις εργασίες του.

Σας ευχαριστώ.  

