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Χαιρετίζω την έναρξη της "Εβδομάδας Πυρασφάλειας" που έχει σαν στόχο την πλατιά διαφώτιση του κοινού, ιδιαίτερα του αγροτικού μας κόσμου στον ζωτικό τομέα της πρόληψης των πυρκαγιών στην ύπαιθρο.

Είναι σε  όλους γνωστές οι καταστροφικές συνέπειες των πυρκαγιών, όπως γνωστά είναι και τα πολλά αίτια, τα ανθρώπινα λάθη και οι παραλείψεις που μπορούν να τις προκαλέσουν.

Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις όπου ανθρώπινες ζωές χάνονται και ολόκληρες περιουσίες γίνονται παρανάλωμα του πυρός μέσα σε ελάχιστο χρόνο και κόποι μιας ολόκληρης ζωής μετατρέπονται σε άμορφες μάζες, σε κάρβουνο και στάχτη.


Ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, όλοι γίναμε μάρτυρες των καταστροφικών πυρκαγιών.

Είναι γι'  αυτό τον λόγο, που μέσα στα πλαίσια της πρόληψης των πυρκαγιών διοργανώνεται η "Εβδομάδα Πυρασφάλειας" μια αξιόλογη προσπάθεια η οποία και  φέτος επικεντρώνεται στην "προστασία της  Κυπριακής υπαίθρου" από τη φωτιά.

Σ'  αυτή την προσπάθεια επιβάλλεται να ευαισθητοποιηθούμε όλοι οι οργανωμένοι φορείς, Ένωση Δήμων, Ένωση Κοινοτήτων, Τοπικές Αρχές Αυτοδιοίκησης, Αγροτικές Οργανώσεις, Σχολεία αλλά και ο καθένας ξεχωριστά, ώστε κάτω από την καθοδήγηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας να ληφθούν έγκαιρα όλα τα αναγκαία προληπτικά μέτρα, με απώτερο σκοπό την προστασία της Κυπριακής υπαίθρου από τον "κακό δαίμονα της φωτιάς".

Όπως έχει αναφερθεί και από τον Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας καθ'  όλη τη διάρκεια της προληπτικής εκστρατείας, που τυπικά καθορίζεται σε μια βδομάδα αλλά ουσιαστικά συνεχίζεται καθ'  όλη τη διάρκεια του χρόνου, θα διανεμηθεί διαφωτιστικό υλικό και θα γίνουν διαφωτιστικές  συγκεντρώσεις σ'  όλες σχεδόν τις  κοινότητες της υπαίθρου. Βέβαια αυτή η προληπτική εκστρατεία δεν θα μπορούσε να μη συμπεριλάβει τα Σχολεία, τις Κατοικίες, τα Κέντρα Αναψυχής, τα Στρατόπεδα και τις Ξενοδοχειακές μονάδες. 

Πρόκειται για μια πρωτοποριακή και αξιόλογη προσπάθεια, που θα τύχει από μέρους μας κάθε δυνατής υποστήριξης και είμαι σίγουρος  πως αυτή η  προσπάθεια θ'  αγκαλιαστεί τόσο από τους οργανωμένους φορείς και το ευρύ κοινό, όσο και από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Θεωρώ περιττό να τονίσω το σημαντικό έργο και την τεράστια ανθρωπιστική και κοινωνική προσφορά που επιτελεί η Πυροσβεστική Υπηρεσία προς το κοινωνικό σύνολο και με την ευκαιρία αυτή εκφράζω και δημόσια την ευαρέσκεια μου προς την ηγεσία και τα μέλη της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.


Αναγνωρίζοντας και εκτιμώντας το μέγεθος αυτής της προσφοράς, από πλευράς Κυβέρνησης έχουμε τροχιοδρομήσει μια σειρά μέτρων για αναβάθμιση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας σε μέσα και σε προσωπικό, ώστε να μπορεί να εκτελεί αποτελεσματικά, με απόλυτη επάρκεια και ευελιξία τόσο την πυρόσβεση στις αστικές περιοχές όσο και την πυρόσβεση στις περιοχές της υπαίθρου.


Το κυριότερο μέτρο αυτής της αναβάθμισης αποτελεί η πολιτική απόφαση της παρούσας Κυβέρνησης για «Αυτονόμηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας», η υλοποίηση της οποίας αναμένεται εντός του 2008. 



Ευχαριστίες επιθυμώ να εκφράσω προς την Λαϊκή Ασφαλιστική για την επιχορήγηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας σ΄ αυτή την ανθρωπιστική και κοινωνική εκστρατεία και εύχομαι το παράδειγμα της Λαϊκής να  μιμηθούν και άλλοι  οικονομικοί παράγοντες του τόπου. 


Τέλος, ευχαριστώ τους εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας για την εδώ παρουσία τους και την συμβολή τους στην πρόληψη τόσο των πυρκαγιών της υπαίθρου, όσο και των αστικών περιοχών.


Κηρύσσοντας την έναρξη της «Εβδομάδας Πυρασφάλειας» εύχομαι οι αντικειμενικοί σκοποί και στόχοι που έχουν τεθεί να επιτευχθούν απόλυτα για το καλό του κοινού και για το καλό του τόπου μας γενικότερα.
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