Δελτίο Τύπου

«Πρόσωπο του έτους» ο Στέλιος Πισής
Ακόμα μία σημαντική διάκριση για το μουσικοσυνθέτη Στέλιο Πισή αποτελεί η ανακήρυξη του σε «Πρόσωπο του Έτους» 2007, από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας τάξης μέσα στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών για Όλους και την εκστρατεία «Για την διαφορετικότητα Κατά των Διακρίσεων».  «Πρόσωπο του Έτους» σε κάθε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης  επιλέγηκε το άτομο εκείνο, που παρόλες τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει στη ζωή του κατορθώνει με τη δύναμή της θέλησης του να τις υπερπηδήσει και να αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση. Ο Στέλιος Πισής, ο Κύπριος μουσικοσυνθέτης, τον οποίο η ασθένεια της Μυικής Δυστροφίας έχει καθηλώσει στο κρεβάτι για χρόνια, με ένα αναπνευστήρα εικοσιτέσσερις ώρες το εικοσιτετράωρο,  μεγαλουργεί γράφοντας μουσική με τη βοήθεια του ηλεκτρονικού υπολογιστή, χρησιμοποιώντας μόνο το ένα του δάκτυλο.  
Ο Στέλιος Πισής έχει βραβευθεί πολλές φορές για τη συμμετοχή του στα κοινά και για την προσφορά του στην πολιτιστική ανάπτυξη του τόπου.  Έργα του έχει ερμηνεύσει η Συμφωνική Ορχήστρα του Κρεμλίνου, η Συμφωνική Ορχήστρα Κύπρου καθώς και καλλιτέχνες όπως ο Αντώνης Ρέμος, ο Μιλτιάδης Πασχαλίδης και άλλοι.  Τον τελευταίο του ψηφιακό Δίσκο με τίτλο «Κασταλίας και Σειρήνων», προλογίζει ο Γιώργος Νταλάρας αναφέροντας ότι «ο τρόπος που ο Στέλιος γράφει μουσική και πολύ περισσότερο ο τρόπος που προσφέρει την εργασία του και την ψυχή του, είναι σαν να του περίσσεψε στη ζωή η χάρη του Θεού και των ανθρώπων». Αξίζει να σημειωθεί ότι τα έσοδα από όλες τις μουσικές του δημιουργίες ο Στέλιος Πισής τα αφιερώνει σε φιλανθρωπικούς σκοπούς.
Η ανακήρυξη σε «Πρόσωπο του Έτους» πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια εκδήλωσης στις 12 Δεκεμβρίου, στη Δημοσιογραφική Εστία από τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξης κ. Σοφοκλή Σοφοκλέους, όπου τη διάκριση παρέλαβε εκ μέρους του Στέλιου Πισή, ο πατέρας του Κλείτος Πισής.
