Ομιλία Υπουργού Δικαιοσύνης και
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στα εγκαίνια της Παιγνιοθήκης Λάρνακας 
Σάββατο, 17 Δεκεμβρίου 2005

και ώρα 4μ.μ.
Κυρίες και Κύριοι,

Χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι σήμερα εδώ  για τα εγκαίνια της Παιγνιοθήκης Λάρνακας, του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου, που ευελπιστούμε να αποτελέσει πόλο έλξης για όλα τα παιδιά της πόλης και της ευρύτερης επαρχίας.

Ο χώρος , έχει δημιουργηθεί με πρωτοβουλία του Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου σε συνεργασία με το Δήμο Λάρνακας, και σκοπό έχει να προσφέρει σε όλα τα παιδιά την ευχέρεια να αξιοποιούν δημιουργικά και ευχάριστα το απόγευμα τους.

Η Παιγνιοθήκη της Λάρνακας, είναι ο δεύτερος οργανωμένος χώρος με παιχνίδια, που δημιουργείται στην Κύπρο, μετά από αυτό της Λευκωσίας ενώ στα σχέδια του Οργανισμού Νεολαίας είναι η δημιουργία και άλλων παρόμοιων χώρων  σε άλλες πόλεις και περιφερειακά  Κέντρα. 

Όπως έχετε διαπιστώσει η Παιγνιοθήκη διαθέτει ένα μεγάλο αριθμό από προσεκτικά επιλεγμένα παιχνίδια τα οποία μπορούν να χρησιμοποιήσουν παιδιά ηλικίας 4-12 χρόνων καθώς και παιδιά/έφηβοι με ειδικές ανάγκες. ΄Ολοι μπορούν να παίξουν ατομικά ή σε ομάδες με τη συμμετοχή ειδικών αλλά και των γονιών τους.

Βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να γνωρίσουμε την πρόνοια του κράτους για καλύτερο εφοδιασμό όλων των παιδιών με όλα τα απαραίτητα ούτως ώστε να αναπτύξουν τις βασικές γνωσιολογικές και ψυχοκινητικές τους δεξιότητες. Πιστεύουμε ότι το παιχνίδι συντείνει φυσικά και αβίαστα στην κοινωνικοποίηση του παιδιού και στην ομαλή ένταξη του στην κοινωνία.
Εμείς όλοι, ως υπεύθυνοι πολίτες με ενδιαφέρον και επιθυμία να διασφαλίσουμε το μέλλον της κοινωνίας μας, καλούμαστε να αγκαλιάσουμε την προσπάθεια αυτή και να τη στηρίξουμε με κάθε δυνατό τρόπο. Η ύπαρξη τέτοιων χώρων θα αποτελέσει την αρχή για  την υιοθέτηση ενός υγιούς τρόπου ψυχαγωγίας και ενασχόλησης.

Ευχαριστούμε θερμά για την παρουσία σας εδώ, και είμαστε σίγουροι ότι η Παιγνιοθήκη της Λάρνακας θα τύχει της θετικής σας ανταπόκρισης.
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