ΘΕΣΜΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

(2003 – 2005)

1. 
Προσλήψεις Αστυνομικών

Η διαδικασία πρόσληψης Αστυνομικών έγινε αντικειμενική και χωρίς δυνατότητες παρέμβασης οποιουδήποτε αφού με νομοθετική ρύθμιση οι εξετάσεις διεξάγονται από την Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού.


Η υποχρέωση της διοίκησης για ισότιμη μεταχείριση των πολιτών, πέραν της γενικής αρχής της ισότητας έναντι του νόμου, πρέπει να εκδηλώνεται και σε πρακτικό επίπεδο όπως η περίπτωση της απασχόλησης στην Αστυνομία.

2.
Προαγωγές στην Αστυνομία


Στους Κανονισμούς για τις προαγωγές στην Αστυνομία έχουν εισαχθεί αντικειμενικά, διαφανή και μετρήσιμα κριτήρια αξιολόγησης κατά τρόπο που να διασφαλίζεται δίκαιη αξιολόγηση και σχεδόν απόλυτος περιορισμός υποκειμενικής κρίσης ή άλλων παρεμβάσεων.

Οι προαγωγές που έγιναν με βάση τους Κανονισμούς αυτούς απέδειξαν την ορθότητά τους αφού αυτές έγιναν δεκτές χωρίς αντίδραση από κανένα οργανωμένο φορέα της κοινωνίας.

3.
Δίκαιο της Απόδειξης


Με σκοπό να θεσπιστούν βασικές τροποποιήσεις στην περί Αποδείξεως νομοθεσία, ιδιαίτερα στο ζωτικό τομέα των κανόνων για την εξ ακοής μαρτυρία, ώστε να ικανοποιούνται οι σύγχρονες απαιτήσεις της δικαστηριακής διαδικασίας, χωρίς να παραβλάπτεται η προστασία των ατομικών ελευθεριών, η Κυβέρνηση με πρόταση του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, στήριξε ενεργά και καταλυτικά τις διεργασίες για εξεύρεση κοινά αποδεκτών ρυθμίσεων, υιοθετώντας το νομοσχέδιο για την Απόδειξη του 2002 που εκκρεμούσε στη Βουλή, όπως είχε στο μεταξύ διαμορφωθεί, με αποτέλεσμα να γίνει κατορθωτή η ψήφισή του.   Οι ρυθμίσεις για την υπό προϋποθέσεις κατάργηση του κανόνα αποκλεισμού της εξ ακοής μαρτυρίας συνιστούν νέο εργαλείο στα χέρια της Δικαιοσύνης και συμβάλλουν στην αποτελεσματικότερη απονομή της.

4.
Τεκμήριo εμπορίας ναρκωτικών


Στον τομέα της πάταξης της διακίνησης ναρκωτικών σημειώνονται σταθερά καλύτερα αποτελέσματα.  Σ΄ αυτό έχει σημαντικά βοηθήσει η ψήφιση της τροποποίησης στον περί Ναρκωτικών Φαρμάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών Νόμο, με την οποία εισήχθη το δικονομικό τεκμήριο της εμπορίας ναρκωτικών, όταν η κατεχόμενη ποσότητα υπερβαίνει καθορισμένα όρια.

5.
Συμβούλιο Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων εναντίον μελών της Αστυνομίας


Η διαφάνεια και ο αμερόληπτος έλεγχος οργάνων της διοίκησης που ασκούν εξουσία που άμεσα επηρεάζει τον πολίτη στην καθημερινή του ζωή αποτελεί δείγμα αναπτυγμένου πολιτικού πολιτισμού.


Στη Βουλή των Αντιπροσώπων κατατέθηκε νομοσχέδιο που προνοεί για τη σύσταση Ανεξάρτητου Συμβουλίου Διερεύνησης Ισχυρισμών και Παραπόνων εναντίον μελών της Αστυνομίας στα θέματα διαπλοκής και ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  Το νομοσχέδιο έγινε ευμενώς δεκτό τόσο από τα οργανωμένα σύνολο της κοινωνίας όσο και από την κοινή γνώμη γιατί με αυτό ικανοποιείται μια διαχρονική λαϊκή απαίτηση.

6.
Χάρτης δικαιωμάτων του πολίτη


Στα πλαίσια ευρύτερης Κυβερνητικής απόφασης για εξυπηρέτηση του πολίτη ο οποίος έχει δικαίωμα να γνωρίζει τα δικαιώματά του, έχει ετοιμαστεί σχετική έκδοση που ενημερώνει τον πολίτη για τα δικαιώματά του σε σχέση με τις υπηρεσίες που του προσφέρονται από την Αστυνομία.  Η διοίκηση σεβόμενη πρώτη τα δικαιώματα των πολιτών δίνει ώθηση στους πολίτες να δεχθούν τις υποχρεώσεις τους ως μέρος του συνόλου που συνιστά το Κράτος.

7.
Ευρωπαϊκός Κώδικας Αστυνομικής Δεοντολογίας


Η Κυβέρνηση έχει υιοθετήσει τον Ευρωπαϊκό Κώδικα Αστυνομικής Δεοντολογίας και η Αστυνομία τον εφαρμόζει στις σχέσεις της με το κοινό και στην εκτέλεση των καθηκόντων της.  Ο Κώδικας αποτελεί ακόμη ένα εργαλείο αυτοελέγχου της συμπεριφοράς της διοίκησης προς το διοικούμενο, της Αστυνομίας προς τον πολίτη αφού καθορίζει Ευρωπαϊκά αποδεκτές συμπεριφορές.
8.
Αναγνώριση της Δημοκρατικής Αντίστασης


Ο νόμος για την καθιέρωση της 15ης Ιουλίου ως μέρας τιμής προς όσους αντιστάθηκαν στο πραξικόπημα παρέμενε γράμμα κενό.  Η Κυβέρνηση με τις αποφάσεις και τις πράξεις της απέδωσε στην πράξη το πνεύμα του νόμου.  Αντιστασιακοί Αστυνομικοί έχουν προαχθεί στο βαθμό του Λοχία, του Υπαστυνόμου και του Ανώτερου Υπαστυνόμου και σε παγκύπριες και επαρχιακές εκδηλώσεις αποδόθηκε η οφειλόμενη από την πολιτεία τιμή στους Μαχητές της Αντίστασης στους οποίους απονεμήθηκε Μετάλλιο και Δίπλωμα Αντίστασης.  Το χρέος μας προς τους Μαχητές της Αντίστασης συμπληρώθηκε παραμένει όμως το γενικότερο χρέος όλων μας, να επιτύχουμε λύση και επανένωση μιας δημοκρατικής πατρίδας.

9.
Αστικά χρέη


Τον Ιούνιο 2003 εισήχθησαν νέες ρυθμίσεις στον περί Πολιτικής Δικονομίας Νόμο, με βάση τις οποίες δόθηκε στον εξ αποφάσεως οφειλέτη αστικού χρέους μια πρόσθετη ευκαιρία, μετά την έκδοση εντάλματος φυλάκισης, οποτεδήποτε πριν, ή ακόμα και μετά την εκτέλεσή του, να ζητήσει από το Δικαστήριο την αναστολή, τροποποίηση ή ακύρωση του εντάλματος, και στην περίπτωση που είναι περισσότερα του ενός, την αναστολή όλων μαζί.


Μετά την από 15.6.05 κατάργηση της δυνατότητας έκδοσης εντάλματος φυλάκισης για εξ αποφάσεως αστικό χρέος, προωθήθηκε νομοσχέδιο με τροποποιήσεις στον ίδιο νόμο, με σκοπό να ενισχυθεί και να διευκολυνθεί η ευρύτερη χρήση της εκτέλεσης μέσω κατάσχεσης εις χείρας τρίτου.

10.
Αποκατάσταση καταδίκης


Με τροποποιήσεις στον περί Αποκαταστάσεως Καταδικασθέντων Νόμο, ρυθμίστηκε επιεικέστερα η εξάλειψη καταδίκης, ιδιαίτερα σ΄ ό,τι αφορά νεαρά άτομα μέχρι 21 ετών σε σχέση με τα οποία, όταν πρόκειται για ελάσσονα αδικήματα για τα οποία επιβλήθηκε χρηματική ποινή ή ποινή φυλάκισης μέχρι 6 μηνών, η αποκατάσταση προνοείται να είναι άμεση.

11.
Ποινή περιοδικής φυλάκισης


Κατατέθηκε στη Βουλή νομοσχέδιο με το οποίο εισάγεται και ρυθμίζεται η ποινή της περιοδικής φυλάκισης κατά τα Σαββατοκυρίακα.  Η φιλοσοφία της ποινής αυτής είναι παραπλήσια της ποινής φυλάκισης με αναστολή, δίνει, δηλαδή, περισσότερη έμφαση, εφ΄ όσον οι περιστάσεις είναι κατάλληλες, στο να μην αποκοπεί ο αδικοπραγήσας από το κοινωνικό περιβάλλον και την εργασία του, παρά το γεγονός ότι για το αδίκημα θα άρμοζε ποινή φυλάκισης.  Παράλληλα, η ποινή έχει συνδεθεί και με τη μεταχείριση αναφορικά με αδικήματα βίας στα γήπεδα, με στόχο να κρατήσει αδικοπραγούντες αυτής της κατηγορίας μακριά από τους αθλητικούς χώρους.

12.
Εφαρμογή του νόμου για την κοινοτική εργασία



Εξ  άλλου, το Υπουργείο ενήργησε σε συντονισμό με το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, και με τη βοήθεια του εθελοντισμού, για την εφαρμογή στην πράξη της νομοθεσίας με την οποία εισήχθη η παροχή κοινοτικής εργασίας ως υπαλλακτική ποινή που μπορεί να επιβληθεί από δικαστήριο σε αδικοπραγούντα.


΄Ηδη εκδόθηκε ένας μεγάλος αριθμός τέτοιων διαταγμάτων παγκύπρια.

13.
Συμβούλιο Εγκληματικότητας

Συστάθηκε Συμβούλιο για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου το οποίο άρχισε τις εργασίες του στις 15 Δεκεμβρίου 2003.  Κυριότερος σκοπός της σύστασής του είναι η διαμόρφωση αντεγκληματικής πολιτικής η οποία να βασίζεται στην ολιστική αντιμετώπιση του φαινομένου της εγκληματικότητας σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές και διεθνείς στρατηγικές  καθώς επίσης και ο συντονισμός όλων των υπηρεσιών/φορέων που εμπλέκονται στην πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της εγκληματικότητας.

Το Συμβούλιο έχει πολυθεματική και πολυτομεακή  σύνθεση και ευρείες αρμοδιότητες, οι οποίες αφορούν στην πρωτογενή, δευτερογενή και τριτογενή πρόληψη της εγκληματικότητας.


Στα πλαίσια του Συμβουλίου εκπονήθηκε Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας το οποίο καλύπτει τη χρονική περίοδο 2005-2010, η υλοποίηση του οποίου έχει αρχίσει.  Το Εθνικό Σχέδιο στηρίζεται στη μείωση των εγκληματογόνων παραγόντων, στη μείωση της υποτροπής και στη μείωση των ευκαιριών για διάπραξη αδικημάτων.  Περιλαμβάνει 103 δράσεις οι οποίες αφορούν το θεσμό της Οικογένειας, του Σχολείου, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την Εργασία, την Ψυχαγωγία, τη Νομοθεσία, τη Μεταχείριση και την Κοινωνική Επανένταξη Αδικοπραγούντων και Κρατουμένων.  

 14.
Σχολή δεσμοφυλάκων


Στις Κεντρικές Φυλακές ιδρύθηκε και λειτουργεί Σχολή Δεσμοφυλάκων με στόχο την επιμόρφωση του προσωπικού και τον εξοπλισμό του με γνώσεις για  τις σύγχρονες αντιλήψεις του επαγγέλματος.  Ο δεσμοφύλακας μετατρέπεται από απλό επιτηρητή όσων η πολιτεία δίκαια αποστερεί την ελευθερία σε αναμορφωτή χαρακτήρων με εφόδια την ανθρώπινη προσέγγιση και επικοινωνία.

15.
Κοινοτική αστυνόμευση


Η Αστυνομία για τον πολίτη, δίπλα στον πολίτη, μαζί με τον πολίτη.  Ο θεσμός της κοινοτικής αστυνόμευσης εφαρμόζεται με επιτυχία σε τρεις περιοχές, όπου επιτρέπουν τα σημερινά δημοσιονομικά δεδομένα, απευθυνόμενος στα καθημερινά προβλήματα του πολίτη.  Ο Αστυνομικός είναι και πάλι στη γειτονιά με εμφανή παρουσία όχι μόνο για την καταπολέμηση του εγκλήματος αλλά και για παροχή υπηρεσιών.  Ο θεσμός βοηθά το έργο της Αστυνομίας σε πολλά επίπεδα καθιστώντας τον περισσότερο αποδεκτό από τον ίδιο τον πολίτη και συμβάλλοντας στη συνεργασία των δύο.
16.
Ανεξαρτητοποίηση/αυτονόμηση Πυροσβεστικής


Η αυτονόμηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας αποτελεί διακήρυξη στο πρόγραμμα Διακυβέρνησης του Προέδρου της Δημοκρατίας βασισμένη σε αναγκαιότητες που προκύπτουν από την πράξη και τη λειτουργία της Πυροσβεστικής ενός κατ΄ εξοχήν Κυβερνητικού Τμήματος που προσφέρει υπηρεσίες.  Οι συνθήκες έχουν ωριμάσει για την αλλαγή και ήδη έχει σταλεί σχετικό νομοσχέδιο που ετοιμάστηκε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως στη Νομική Υπηρεσία για νομοτεχνικό έλεγχο με στόχο να κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση το συντομότερο.

17.
Ασφάλεια Αθλητικών Χώρων


Στο θέμα αυτό βεβαίως είναι απαραίτητη η συμβολή όλων πέραν της Αστυνομίας:  Σωματεία, ΚΟΠ, ΚΟΑ, Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, κοινωνία, οργανώσεις νεολαίας και άλλοι φορείς έχουν να διαδραματίσουν ρόλο.  Με πρωτοβουλία του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως άρχισε ένας διάλογος που φέρνει όλους μαζί να συνδράμουν το έργο της ασφάλειας στους αθλητικούς χώρους.  Εκτός από το νομοθετικό πλαίσιο που συζητείται με εντατικό ρυθμό στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών  έχει ήδη ρυθμιστεί η αστυνόμευση με τη συνεργασία των εμπλεκομένων και προωθούνται παράλληλα άλλα κατασκευαστικά έργα στα γήπεδα για καλύτερο διαχωρισμό οπαδών.  Τοποθετούνται συστήματα κλειστού κυκλώματος τηλεόρασης και ετοιμάζεται η εισαγωγή αριθμημένων θέσεων στα γήπεδα καθώς και επιτηρητών αγώνων.

18.
Προσλήψεις στην Αστυνομία κατ΄ εξαίρεση λόγω ανδραγαθίας


Δεν αρκεί μόνο η πολιτεία να ζητά τη συνδρομή των πολιτών στην καταπολέμηση του εγκλήματος.  Πρέπει να ανταμείβει τον πολίτη που βοηθά.  Γι΄ αυτό κατατέθηκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων νομοσχέδιο που προβλέπει πρόσληψη στην Αστυνομία προσώπων που επιδεικνύουν αποδεδειγμένα θάρρος και ανδραγαθία στην παροχή βοήθειας στην Αστυνομία για εκτέλεση του έργου της.  Κανονισμοί που θα ακολουθήσουν την ψήφιση του νόμου θα καθορίζουν επακριβώς ποιες παρεκκλίσεις από τα καθορισμένα κριτήρια προσλήψεων θα ισχύουν σε τέτοιες περιπτώσεις.

19.
Δικαιώματα των προσώπων που συλλαμβάνονται και τελούν υπό κράτηση


Για κατοχύρωση των δικαιωμάτων των προσώπων που συλλαμβάνονται και τελούν υπό κράτηση, όπως το δικαίωμα επικοινωνίας με δικηγόρο και συγγενικό πρόσωπο, για ιατρική περίθαλψη από γιατρό της επιλογής του προσώπου, για επικοινωνία σε γλώσσα αντιληπτή, προκειμένου περί αλλοδαπού έχει ψηφιστεί σχετικός νόμος.


Ο σεβασμός των ανθρωπίνων δικαιωμάτων κάθε προσώπου δεν μπορεί να είναι απλή διακήρυξη αλλά πρέπει να γίνει καθημερινή πράξη.  Και σ΄ αυτό στοχεύει ο νόμος.

20.
Ιδιωτικά Γραφεία παροχής υπηρεσιών ασφάλειας


΄Εχει κατατεθεί στη Βουλή των Αντιπροσώπων νομοσχέδιο για ρύθμιση της ίδρυσης και λειτουργίας Ιδιωτικών Γραφείων παροχής υπηρεσιών ασφάλειας.  Το νομοσχέδιο καθορίζει την παροχή άδειας στα Γραφεία, τους τομείς στους οποίους θα μπορούν να δραστηριοποιούνται καθώς και τα προσόντα του προσωπικού που θα απασχολούν.  Με το νομοσχέδιο καλύπτεται το κενό που υπάρχει σήμερα αφού τα Γραφεία αυτά λειτουργούν χωρίς άδεια και χωρίς καμιά πρόνοια ελέγχου των δραστηριοτήτων τους.
21.
Θέσεις εξειδικευμένων στην Αστυνομία


΄Ενα χρόνιο πρόβλημα που δημιουργούσε αταξία και δυσλειτουργία στην Αστυνομία και ήταν τροχοπέδη στην καλύτερη απόδοση των Αστυνομικών που κατέχουν εξειδικευμένες θέσεις οδηγείται στη λύση του.  ΄Εχει συμφωνηθεί ο τρόπος αντιμετώπισής του και κατατίθενται εντός των ημερών στη Βουλή των Αντιπροσώπων οι κανονισμοί που είναι απαραίτητοι για τις σχετικές ρυθμίσεις.


Η επίλυση του προβλήματος που δημιουργήθηκε με τη χωρίς λογική τοποθέτηση όσων προσλαμβάνονται στην Αστυνομία σε εξειδικευμένες θέσεις  σε διάφορες βαθμίδες της ιεραρχίας ενώ είχαν τα ίδια προσόντα ικανοποιεί τους άμεσα ενδιαφερόμενους αλλά διανοίγει και προοπτικές η Αστυνομία να ενισχυθεί με το απαραίτητο εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, το τόσο απαραίτητο για να συνεχίσει η Αστυνομία, με την στήριξή του, το έργο της.

22.
Υπερωρίες


΄Ενα πρόβλημα που επίσης δημιουργούσε για χρόνια προστριβές και δυσφορία στα μέλη της Αστυνομίας, αυτό των συσσωρευμένων απλήρωτων υπερωριών από το 1993, οδεύει προς τη λύση του.  ΄Εχει επιτευχθεί Συμφωνία στα πλαίσια της ΜΕΠΑ (Μικτής Επιτροπής Προσωπικού Αστυνομίας) που προνοεί για τον τρόπο και τη χρονική περίοδο καταβολής των ποσών που συμφωνήθηκαν.  Η υλοποίηση της Συμφωνίας θα αρχίσει με την κατάθεση στη Βουλή των Αντιπροσώπων νομοσχέδιο Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού που θα προνοεί για το απαραίτητο ποσό.
ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΣΤΟΧΟΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2008

· Επέκταση του θεσμού της Κοινοτικής Αστυνόμευσης

· Δημιουργία θεσμού εθελοντικής Κοινοτικής Αστυνόμευσης

· Σύσταση και Λειτουργία Δημοτικής Αστυνομίας

· Σύσταση Τοπικών Συμβουλίων Πρόληψης Παραβατικότητας

· Εκσυγχρονισμός του Ποινικού Κώδικα

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

6 Φεβρουρίου, 2006.
ΜΣΠ/ΚΧΠ/ΑΜπ/ΕΙ.
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