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ΣΤΗΝ ΚΗΔΕΙΑ ΤΟΥ ΤΕΩΣ 

ΓΕΝΙΚΟΥ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΣΟΛΩΝΑ ΝΙΚΗΤΑ. 


Με αισθήματα βαθύτατης θλίψης αποχαιρετούμε σήμερα ένα σπουδαίο άντρα. Έναν άντρα που άφησε στο πέρασμά του  τη δική του σφραγίδα, της ανεξαρτησίας, της προσήλωσης σε αρχές και αξίες, της αξιοπρέπειας και της παλικαριάς. Ο Σόλων Νικήτας τίμησε και κόσμησε όλα τα αξιώματα που η πολιτεία του εμπιστεύτηκε. Ως δικαστής, και ως Γενικός Εισαγγελέας άφησε εποχή. Η φράση «όλοι οι πολίτες είναι ίσοι έναντι του νόμου» μετουσιώθηκε σε Βίωμα και Πράξη. Κι αυτή τη μετουσίωση την έζησε και τη γεύτηκε ολόκληρος ο λαός μας. 


Η ανεξαρτησία του τόσο ως δικαστού όσο και ως Γενικού Εισαγγελέα υπήρξε υποδειγματική και απόλυτη. Οι έννοιες της ισονομίας, της ισοπολιτείας και της ανεξαρτησίας υπήρξαν οι απαρασάλευτες βάσεις και οι κατευθυντήριες αρχές επί τη βάσει των οποίων άσκησε τα υψηλά λειτουργήματά του. Γι΄ αυτό κέρδισε την καθολική εκτίμηση και το σεβασμό της κοινωνίας, ακόμη κι εκείνων που κατά καιρούς διαφώνησαν με κάποιες αποφάσεις του. 


Ο άνθρωπος Σόλων Νικήτας διεπνέετο από βαθειά προσήλωση στη Δημοκρατία και στα ανθρώπινα δικαιώματα. Και υπήρξεν έργοις υπέρμαχος και προασπιστής αμφοτέρων.


Η σεμνότητα, η τιμιότητα, η αξιοπρέπεια και η παλληκαριά αποτελούσαν την κορωνίδα των πολλών αρετών του.


Η ζωή του ολόκληρη μέσα σ΄ αυτές κυρίως τις 

αρετές κινήθηκε κι από αυτές καθοδηγήθηκε. Σεμνός κι όταν ακόμα ανέβηκε στο υψηλότατο αξίωμα του Γενικού Εισαγγελέα τίμιος, αξιοπρεπής και παλληκάρι σε ώρες δύσκολες που οι αποφάσεις του θα μπορούσαν να τον καταστήσουν μη δημοφιλή.  


Ο τελευταίοι μήνες της ζωής του ήταν ιδιαίτερα σκληροί και δύσκολοι. Την σκληρή μάχη με την επώδυνη αρρώστια την έδωσε με την ίδια σεμνότητα την ίδια αξιοπρέπεια και παλληκαριά. Ήταν όμως μια άνιση μάχη.


Ο Σόλων Νικήτας έφυγε. Μας άφησε όμως πίσω του τη σφραγίδα και την κληρονομιά του που πλουτίζει και αναβαθμίζει τον πολιτειακό βίο αυτού του τόπου. Μας άφησε τις αρετές με τις οποίες κόσμησε και τίμησε τα αξιώματά του. Μας άφησε παράδειγμα υψηλών προδιαγραφών. 


Εκ μέρους της κυβέρνησης εκφράζω τη θλίψη και την οδύνη μας για τον πρόωρο θάνατο του και τα θερμά και ειλικρινή συλλυπητήρια μου προς την οικογένειά του. 


Ο Θεός ας αναπαύσει την ψυχή του. 


Αιωνία του η μνήμη. 

24 Οκτωβρίου 2005
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