Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως

 κ. Δώρου Θεοδώρου στη συζήτηση με θέμα:

“Ισότητα των Φύλων: Εμπειρίες Κύπρου – Φινλανδίας”

Laiki Sporting Club, Τετάρτη 16 Νοεμβρίου, 2005, 4 μ.μ.


Σας καλωσορίζω στην αποψινή συζήτηση του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας με θέμα Ισότητα των Φύλων:  “Εμπειρίες Κύπρου – Φινλανδίας” που διοργανώνεται σε συνεργασία με το Γυναικείο Κίνημα της ΠΟΓΟ και τη Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων.


Η συζήτηση οργανώνεται με την ευκαιρία της καθόδου στην Κύπρο της Φινλανδής Εμπειρογνώμονα, Ερευνήτριας και Ακαδημαϊκού Κυρίας Keval Nousiainen ύστερα από πρόσκληση του Υπουργείου μου και ως αποτέλεσμα της επίσκεψης που πραγματοποίησα στη Φινλανδία αρχές αυτού του έτους.


Επιτρέψετε μου να καλωσορίσω την Κυρία Nousiainen για άλλη μια φορά στην Κύπρο και να της ευχηθώ ευχάριστη και εποικοδομητική παραμονή.


Η Φινλανδία είναι μία από τις Σκανδιναυικές χώρες,  πλήρες Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης με εξαιρετικές επιδόσεις και κατακτήσεις στον τομέα της ισότητας και  των δικαιωμάτων της Γυναίκας.


Ακριβώς για το λόγο αυτό θεώρησα εξαιρετικά χρήσιμο και σημαντικό μέσα από μια εκδήλωση να γνωρίσουμε καλύτερα, Κυβερνητικοί φορείς και Οργανώσεις, τη Φινλανδική εμπειρία και συγκεκριμένα όλα όσα πέτυχε η χώρα αυτή στον τομέα της Ισότητας αλλά και πως το πέτυχε.  Ταυτόχρονα να συγκρίνουμε τη δική μας πραγματικότητα και να συζητήσουμε τρόπους βελτίωσής της.


Η ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών μεταξύ των Ευρωπαίων Εταίρων μας σε θέματα που άπτονται της ισότητας είναι ένας από τους βασικούς στόχους της πολιτικής μας τον οποίο επιδιώκουμε μέσω των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και της διακρατικής συνεργασίας που απαιτούν αλλά και των διμερών μας σχέσεων και πρωτοβουλιών.


Είναι ποια γνωστό ότι με την ένταξη μας στη Ευρωπαϊκή Ένωση η Κύπρος, όπως και κάθε άλλη χώρα μέλος, έχει την ευθύνη να προωθεί και εφαρμόζει τις Ευρωπαϊκές νομοθεσίες, πολιτικές και στρατηγικές στον τομέα της ισότητας και των δικαιωμάτων της γυναίκας, τα οποία θεωρούνται πρωταρχικής σημασίας θέματα.


Η νέα αυτή πραγματικότητα μας έδωσε ήδη αισθητά αποτελέσματα κυρίως στη σφαίρα της νομοθεσίας με τη ψήφιση σειράς εναρμονιστικών νομοθεσιών που καλύπτουν πολύ σημαντικές πτυχές της ισότητας όπως τη νομοθεσία που κατοχυρώνει την ισομισθία και τις ίσες ευκαιρίες στην απασχόληση, τη προστασία της μητρότητας και τη γονική άδεια, την ίση μεταχείριση στον τομέα της κοινωνικής ασφάλειας κ..α.


Παράλληλα και ως αποτέλεσμα αυτών των νομοθεσιών δημιουργήθηκαν νέες ή ενδυναμώθηκαν υπάρχοντες μηχανισμοί με στόχο τον εξωδικαστικό έλεγχο της εφαρμογής του νομοθετικού πλαισίου για την ισότητα και τη διερεύνηση καταγγελιών για διακρίσεις σε βάρος των γυναικών.


Όμως όπως είναι σ’ όλους γνωστό η νομοθεσία όσο αναγκαία και χρήσιμη  και να είναι, δεν μπορεί από μόνη της να μετουσιώσει την αρχή της ισότητας σε πράξη και βίωμα.


Οι διακρίσεις, οι προκαταλήψεις και στερεότυπες αντιλήψεις που συσσωρεύτηκαν μέσα από τους αιώνες σε βάρος των γυναικών δεν εξαλείφονται ούτε αντιμετωπίζονται εύκολα με μόνο όπλο τις νομοθετικές ρυθμίσεις.  Παράλληλα με αυτές απαιτούνται μέτρα και πολιτικές που να αντιμετωπίζουν θαρραλέα και αποτελεσματικά τη δύσκολη καθημερινή πραγματικότητα των γυναικών, την άνιση και άδικη μεταχείριση, την οικογενειακή βία, τον καθημερινό φόρτο λόγω των πολλαπλών τους υποχρεώσεων και κυρίως της ενασχόλησής τους με τη φροντίδα των παιδιών, του σπιτιού και των ηλικιωμένων αλλά και την απουσία τους από τις θέσεις λήψεως αποφάσεων της πολιτικής και δημόσιας ζωής.

Κυρίες και Κύριοι,


Φέτος συμπληρώθηκαν 10 χρόνια από την Παγκόσμια Διάσκεψη του Πεκίνου και την υιοθέτηση του Προγράμματος Δράσης για τη Γυναίκα.


Μέσα στην έκθεση αξιολόγησης που υποβάλαμε στα Ηνωμένα Έθνη για το Πεκίνο + 10 καταδείξαμε τη σημαντική πρόοδο που πετύχαμε σε διάφορους τομείς όπως για παράδειγμα το υψηλό εκπαιδευτικό επίπεδο των κοριτσιών και γυναικών της Κύπρου, την αυξημένη συμμετοχή των γυναικών στην εργασία που αγγίζει το 60%, την αύξηση της γυναικείας επιχειρηματικότητας που αγγίζει το 21%, την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στη Βουλή που φτάνει το 16%, καθώς και την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στην τοπική αυτοδιοίκηση που φτάνει το 21%.


Παράλληλα στην έκθεσή μας επισημάναμε τις αδυναμίες και την αποτυχία μας, αν θέλετε, στην αναπροσαρμογή του εκπαιδευτικού μας συστήματος ώστε να προάγει και καλλιεργεί την ισότητα μεταξύ των νέων παιδιών, να σπάζει τα στερεότυπα πρότυπα και να απελευθερώνει τις δυνατότητες και ικανότητες αγοριών και κοριτσιών χωρίς περιορισμούς και προκαταλήψεις

Στην Εκθεση επισημάναμε αρκετά προβλήματα και στον τομέα της εργασίας που σχετίζονται  με το μισθολογικό χάσμα ανδρών και γυναικών, την ανεργία των γυναικών, τη συγκέντρωση τους σε χαμηλά αμειβόμενα επαγγέλματα αλλά κυρίως την ελλιπή προσφορά πρακτικών μέτρων συμφιλίωσης της επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής.

Εξίσου προβληματική παραμένει η πολιτική και δημόσια ζωή η οποία εξακολουθεί να είναι ανδροκρατούμενη και να περιορίζει τις ευκαιρίες και δυνατότητες συμμετοχής των γυναικών.


Έχοντας όλα αυτά υπόψη θεωρώ εξαιρετικά σημαντική την απόφαση μας για ετοιμασία ενός ολοκληρωμένου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ενσωμάτωση της Ισότητας σ’ όλους τους Τομείς της Πολιτικής,που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη.  Μέσα από το Σχέδιο αυτό κυβερνητικά τμήματα αλλά και φορείς του ιδιωτικού τομέα θα αναγκαστούν να συντονιστούν και συνεργαστούν για την υλοποίηση των συγκεκριμένων στόχων και μέτρων που θα ενσωματωθούν στο Σχέδιο δίνοντας μια νέα ώθηση και προοπτική αναφορικά με την προώθηση της ισότητας ανδρών και γυναικών στον τόπο μας. 


Στα πλαίσια του Σχεδίου αυτού ο τομέας της Εκπαίδευσης, της Εργασίας αλλά και της Πολιτικής ζωής θα έχουν βέβαια πρωτεύοντα ρόλο.


Υπενθυμίζω ότι ενόψει των Βουλευτικών και Δημοτικών Εκλογών του 2006 ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας έχει ήδη αποφασίσει στη διεξαγωγή διαφωτιστικής εκστρατείας με στόχο την αύξηση της εκπροσώπησης των γυναικών τη Βουλή των Αντιπροσώπων και στα Δημοτικά Συμβούλια.


Η επιτυχία ενός τέτοιου εγχειρήματος στηρίζεται κατά κύριο λόγο στη μαζική συστράτευση των οργανώσεων και των μελών τους αλλά και στη στενή και συντονισμένη συνεργασία με το Υπουργείο το οποίο θα χρηματοδοτήσει και υποστηρίξει την εκστρατεία με κάθε δυνατό μέσο.


Είμαι βέβαιος ότι μέσα από τις ομιλίες και τη συζήτηση που θα ακολουθήσει θα προκύψουν πολύ χρήσιμες εισηγήσεις και προτάσεις που θα μπορέσουν να αξιοποιηθούν στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα αλλά και της διαφωτιστικής μας εκστρατείας.


Τελειώνοντας θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ ιδιαίτερα το Γυναικείο Κίνημα της ΠΟΓΟ και την Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων που συνεργάστηκαν με το Υπουργείο για τη συνδιοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης αποδεικνύοντας ότι οι οργανώσεις κάτω από την ομπρέλα του Εθνικού Μηχανισμού μπορούν να εργάζονται χωρίς κομματικούς ή άλλους περιορισμούς.  Ευχαριστώ όλους για την παρουσία σας και εύχομαι κάθε επιτυχία στις διαβουλεύσεις σας.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

14 Νοεμβρίου 2005

ΥΔΔΤ 11.4.257
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