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Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ευχαρίστηση που αποδέχτηκα την πρόσκληση της ΄Ενωσης Δήμων Κύπρου να παρευρεθώ και να χαιρετίσω την έναρξη του Σεμιναρίου με θέμα:  «Ευρωπαϊκός Χάρτης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών σε Τοπικό και Περιφερειακό Επίπεδο» που διοργανώνεται από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Δήμων και Περιφερειών.


Η διοργάνωση ενός τόσο σημαντικού σεμιναρίου στην Κύπρο μας τιμά ιδιαίτερα καθώς και η κάθοδος τόσων εκλεκτών προσωπικοτήτων, αξιωματούχων της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, εμπειρογνωμόνων σε θέματα Ισότητας, και εκπροσώπων των Δήμων και Περιφερειών από όλες τις χώρες μέλη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου.


Είμαι απόλυτα βέβαιος ότι το σεμινάριο θα στεφθεί με επιτυχία και θα επιτύχει τους στόχους του, συμβάλλοντας εποικοδομητικά μέσα από το διάλογο και τον προβληματισμό που θα αναπτυχθεί, στη δημιουργία του Ευρωπαϊκού Χάρτη για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών σε Τοπικό και Περιφερειακό επίπεδο.


Η τοπική αυτοδιοίκηση έχει ένα πολύ ουσιαστικό ρόλο να διαδραματίσει στην προώθηση της ισότητας στην κοινωνία μας ο οποίος σταδιακά αλλά σταθερά συνειδητοποιείται και αναγνωρίζεται όλο και περισσότερο.


Οι τοπικές αρχές εμπλεκόμενες άμεσα με τα καθημερινά προβλήματα και τις ανάγκες όλων των δημοτών τους, ανδρών και γυναικών, θα πρέπει να κατευθύνονται σε μέτρα και πολιτικές που αντιμετωπίζουν αποτελεσματικά τις διακρίσεις, τις προκαταλήψεις τα στερεότυπα και τις ανισότητες που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες.  Η εντονότερη παρουσία γυναικών στα δημοτικά και περιφερειακά συμβούλια και επιτροπές που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια είχε ακριβώς ως άμεση συνέπεια να γίνουν πιο ορατές οι διακρίσεις αυτές αλλά και να τροχιοδρομηθούν μέτρα και πολιτικές για την εξάλειψη τους.


Συγχαίρω λοιπόν με την ευκαιρία αυτή το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Δήμων και Περιφερειών και ιδιαίτερα την Επιτροπή Γυναικών για τη δράση και πρωτοβουλίες που αναπτύσσουν για την προώθηση της  συμμετοχής των γυναικών στην πολιτική ζωή, της ισότητας και των ίσων ευκαιριών γενικότερα.


Επιστέγασμα αυτών των προσπαθειών είναι η δημιουργία του Χάρτη των ΄Ισων Ευκαιριών που έχετε οραματιστεί, για να καλύψει και κατευθύνει τις τοπικές και περιφερειακές αρχές και των 33 σήμερα Ευρωπαϊκών Χωρών μελών σας , ενσωματώνοντας τη διάσταση του φύλου στις πολιτικές και τα προγράμματα της τοπικής αυτοδιοίκησης.


H Kύπρος, ως πλήρες κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης συμμετέχει, υποστηρίζει και εφαρμόζει τις Ευρωπαϊκές πολιτικές και στρατηγικές σε θέματα Ισότητας σ΄ όλα τα επίπεδα, κυβερνητικό, τοπικό και της κοινωνίας των πολιτών.


Είναι με ιδιαίτερη ικανοποίηση που παρακολουθούμε την ανάληψη αξιόλογων πρωτοβουλιών που προάγουν την ισότητα σε τοπικό επίπεδο όπως την πρόσφατη διοργάνωση από την ΄Ενωση Δήμων του Σεμιναρίου για την «Ισότητα και την Τοπική Αυτοδιοίκηση» αλλά κυρίως τη δημιουργία της Επιτροπής Αιρετών Γυναικών των Δήμων, η οποία συστάθηκε με κύριο στόχο την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στα Δημοτικά Συμβούλια αλλά και την ανάπτυξη προγραμμάτων και δράσεων που αντιμετωπίζουν τις σύγχρονες ανάγκες και προβλήματα των γυναικών δημοτών.


Με την Επιτροπή Αιρετών Γυναικών είχαμε ως Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας ήδη επαφές, προγραμματίζουμε μάλιστα να συνεργαστούμε στενότερα ενόψει των Δημοτικών Εκλογών του 2006 για αύξηση της εκπροσώπησης των γυναικών στα δημοτικά συμβούλια που σήμερα ανέρχεται στο 20% περίπου.


Η ισόρροπη εκπροσώπηση ανδρών και γυναικών στις θέσεις λήψεως αποφάσεων της πολιτικής και δημόσιας ζωής εμπίπτει στους πρωταρχικούς στόχους του Εθνικού Μηχανισμού.  Ενόψει μάλιστα των προσεχών βουλευτικών εκλογών που θα πραγματοποιηθούν επίσης μέσα στο 2006 προγραμματίζουμε μεγάλη διαφωτιστική εκστρατεία με την εμπλοκή όλων των γυναικείων Οργανώσεων και των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης.  Σήμερα υπάρχουν 9 γυναίκες Βουλευτές σε σύνολο 56 Βουλευτών, δηλαδή ποσοστό 16% σε σχέση με 3 που εκλέγησαν το 1997.  Υπήρξε βέβαια πρόοδος όμως η εκπροσώπηση αυτή δεν μας ικανοποιεί και βέβαια πολύ απέχει από το στόχο του 30% που έχουμε θέσει. 


Μέσα στις υψηλές μας προτεραιότητες αυτή την περίοδο εμπίπτει και η ετοιμασία ενός ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης για την Ενσωμάτωση της Ισότητας σ΄  όλες τις πολιτικές το οποίο βρίσκεται σε εξέλιξη και στο οποίο επιθυμούμε να εμπλέξουμε και την ΄Ενωση Δήμων προς την οποία απευθυνθήκαμε ήδη για τυχόν απόψεις και εισηγήσεις.

Κυρίες και Κύριοι,


Η δικτύωση και συνεργασία των γυναικών στα πλαίσια των αρχών της τοπικής αυτοδιοίκησης σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο είναι χρήσιμες και αναγκαίες.  Μέσα απ΄αυτές γίνεται εποικοδομητική ανταλλαγή γνώσεων και εμπειριών, ενδυναμώνεται η γυναικεία φωνή, προβάλλονται οι γυναικείες θέσεις και απόψεις, προωθούνται λύσεις και μέτρα που ανταποκρίνονται στις γυναικείες προτεραιότητες και προσδοκίες.


Πιστεύοντας ότι η σημερινή συνάντηση θα δώσει χρήσιμους καρπούς για το μέλλον των γυναικών και της Ευρώπης, σας καλωσορίζω για άλλη μια φορά στην Κύπρο και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες σας.
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