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Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη

για τη 2η Πανευρωπαϊκή Ημέρα Οδικής Ασφάλειας
13 Οκτωβρίου 2008, ώρα 1030 π.μ. 
Πύλη Αμμοχώστου
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, 

Σας καλωσορίζω, με τη σειρά μου, θερμά στη σημερινή εκδήλωση, για τη 2η Πανευρωπαϊκή Ημέρα Οδικής Ασφάλειας που επικεντρώνεται στην "Οδική Ασφάλεια στις πόλεις μας ". 

Σήμερα, σχεδόν μισό δισεκατομμύριο κάτοικοι των 27 κρατών - μελών της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, επιχειρούμε να προβληματιστούμε αλλά και να συνειδητοποιήσουμε τις εκατόμβες αίματος στο Μολώχ της ασφάλτου. Το πρόβλημα είναι και Πανευρωπαϊκό και εθνικό, ταλανίζει την Ευρώπη και τον τόπο μας είτε με την απώλεια ζωών, είτε με σοβαρούς τραυματισμούς ή αναπηρίες για το υπόλοιπο της ζωής αρκετών συνανθρώπων μας, είτε με τεράστιες υλικές ζημιές. Συμβαίνουν κάθε χρόνο πάνω από 40.000-50.000 θάνατοι στην Ευρώπη και 1.700.000 τραυματίες, περί τους 100 θάνατοι στην Κύπρο και μερικές χιλιάδες τραυματίες. Πολλαπλάσιος ο πόνος και απίστευτο το συνολικό οικονομικό κόστος που σημαίνουν στην Ευρώπη τα τροχαία δυστυχήματα γενικά. 160 δισεκατομμύρια Ευρώ το χρόνο, 250 εκατομμύρια στη χώρα μας.
Επιδίωξη της ΕΕ είναι να μειωθούν τα οδικά θανατηφόρα δυστυχήματα κατά 50% μέχρι το 2010. Είναι ωραίο να θέτουμε στόχους, και πρέπει να θέτουμε στόχους. Η τέχνη όμως είναι να υλοποιούμε αυτούς τους στόχους. Το όραμα μόνο δεν αρκεί, η ρητορεία δεν αρκεί. Χρειάζεται ταυτόχρονα η προοπτική υλοποίησης και η αποτελεσματική διαχείριση των δεδομένων για την εξάλειψη απαράδεκτων φαινομένων. Την καθεχρονική θυσία 7 Αθηναίων νέων και 7 νεανίδων στο Μινώταυρο χρειάστηκε η τόλμη του Θησέα για να την τερματίζει σκοτώνοντας το Μινώταυρο με το σπαθί του, χρειάστηκε όμως και η συνεργασία της Αριάδνης για να βγουν από το Λαβύρινθο του Δαίδαλου.
Είναι φανερό ότι στόχος αυτών των Πανευρωπαϊκών εκδηλώσεων είναι η τόνωση της συναίσθησης ότι είναι άμεση η ανάγκη αντιμετώπισης της θανατηφόρου αυτής επιδημίας για όλους μας, για τις αρχές που έχουν την κύρια ευθύνη και ταυτόχρονα για όλους τους πολίτες γιατί είναι αναγκαία η συστράτευσή τους, είναι αναγκαίος ο μίτος της Αριάδνης.

Εξάλλου η κοινωνική συναίνεση – συμπόρευση κράτους και πολιτών – είναι ουσιαστικό στοιχείο σύγχρονης δημοκρατικής φιλοσοφίας στην άσκηση πολιτικής. Δεν προωθείται όμως μέ θεωρητικές συμφωνίες, αναδεικνύεται και σφυρηλατείται μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες λήψης αποφάσεων.

Σκοπός αυτών των εκδηλώσεων είναι να εκφραστούν απόψεις και να εξαχθούν συμπεράσματα για τις αναγκαίες νέες και αναβαθμισμένες πρακτικές και να αναληφθούν ρόλοι και ευθύνες από όλους τους εμπλεκόμενους. Ειδικά αυτή η μέρα είναι αφιερωμένη στην οδική ασφάλεια στις πόλεις μας, γενικά στις αστικές περιοχές. Ο αρμόδιος Επίτροπος, Αntonio Tajani, γράφει στην πρόσκλησή του για την κύρια εκδήλωση που γίνεται στο Παρίσι σήμερα προσκαλώντας όλους τους Ευρωπαίους να συμμετάσχουν: «Πράγματι γύρω στα δύο τρίτα των τροχαίων δυστυχημάτων και το ένα τρίτο των θανάτων από οδικά δυστυχήματα επισυμβαίνουν στις αστικές περιοχές και συχνά αφορούν τις πιο ευάλωτες ομάδες χρηστών του οδικού δικτύου.» Φυσικά ως ευάλωτες ομάδες εννοεί ποδηλάτες, μοτοσικλετιστές, πεζούς.
Κοινή η θέση όλων, πιστεύω, είναι ότι πρέπει να αντιμετωπιστεί με κάθε μέσο αυτή η μάστιγα και κοινή πιστεύω η απόφαση να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα για μείωση των δυστυχημάτων, τουλάχιστον στο 50%. Υπάρχει δηλ. η κοινωνική συναίνεση σε συντριπτική πλειοψηφία, μόνο οι περιθωριακοί και οι ασυνείδητοι δε θα συμφωνούσαν. Δυστυχώς η πλήρης εξάλειψη των δυστυχημάτων, μολονότι επιθυμητή, φαίνεται να είναι αδύνατη βάσει του σκληρού νόμου των πιθανοτήτων. 
Γνωρίζουμε λοιπόν το πρόβλημα όλοι, συμφωνούμε στους στόχους με αποφασιστικότητα. Ελάτε, λοιπόν, να υλοποιήσουμε το όραμα. Πρέπει να σχεδιάσουμε και όχι να αυτοσχεδιάζουμε από περίπτωση σε περίπτωση, πρέπει να αναζητήσουμε ισορροπημένο χειρισμό των διάφορων δεδομένων και διαθέσιμων οικονομικών πόρων, πρέπει με συνολική θεώρηση να προλαμβάνουμε. Ας αξιοποιήσουμε το καλύτερο υλικό που διαθέτουμε και το ικανότερο ανθρώπινο δυναμικό μας. Μας απευθύνεται πανευρωπαϊκή - παγκοινοτική πρόσκληση για συμμετοχή και ανταλλαγή απόψεων για να καταλήξουμε στις βέλτιστες αποφάσεις, στον καλύτερο προγραμματισμό για επιτυχία. Ο καθένας οφείλει να καταθέσει τις απόψεις του, άρνηση σημαίνει λιποταξία που δεν επιτρέπεται όταν η κοινωνία βρίσκεται σε κρίση και πρέπει κάποιες προσωπικές ή επαγγελματικές σκέψεις και επιφυλάξεις να υποχωρήσουν.
· Στην Ευρώπη μας λέγουν ότι τα ποσά που δαπανώνται για το σκοπό αυτό είναι κατώτερα της σοβαρότητας της κατάστασης, μόλις το 5% του συνολικού κόστους των δυστυχημάτων. Και σε μας νομίζω συμβαίνει το ίδιο, πρέπει να ιεραρχήσουμε τις προτεραιότητές μας και να δαπανήσουμε περισσότερα.
· Υπάρχει αρκετός συντονισμός των πολιτικών των πολλών φορέων που διαμοιράζονται την ευθύνη της οδικής ασφάλειας; Ένα ερώτημα που θα πρέπει να εξετάσουμε με ειλικρίνεια. Νομίζω ότι μπορούμε καλύτερα.
· Οι οδικές συνθήκες στις πόλεις μας είναι ικανοποιητικές; Για παράδειγμα τα πεζοδρόμια είναι απαλλαγμένα από παράνομη στάθμευση; Oι δρόμοι μας είναι σε καλή κατάσταση; η σήμανσή τους; Το οδόστρωμα γενικά; Όχι, ποιος ευθύνεται;
· Υπάρχουν αρκετές διαβάσεις πεζών, υπάρχουν αρκετοί ποδηλατόδρομοι; Όχι, θα γίνουν; Πότε και από ποιον;

· Υπάρχει αρκετή αστυνόμευση για παραβάσεις που προκαλούν δυστυχήματα; Π.χ. έλεγχοι ταχύτητας, τέστ αλκοόλης, έλεγχος για ζώνες ασφαλείας, κράνη, κινητά τηλέφωνα, μοτοσικλέτες μεγάλου κυβισμού, κλπ. Θα μπορούσαν να γίνουν περισσότερα με καλύτερο προγραμματισμό και αύξηση του αριθμού των αστυνομικών της τροχαίας. Ποιος έχει την ευθύνη; Όχι μόνο η Αστυνομία, που πιστεύω ότι μπορεί να έχει καλύτερα αποτελέσματα, αλλά και η Πολιτεία γενικά που θα πρέπει να μεταφέρει κονδύλια προς αυτή την κατεύθυνση.

· Δεν βάλαμε πουθενά μεγάλες προειδοποιητικές πινακίδες σε δρόμους ή διασταυρώσεις ότι: «Εδώ έγινε θανατηφόρο δυστύχημα. Προσοχή»; Ποιος ευθύνεται; Οι Δήμοι και οι Κοινότητες.
· Οι ποινές για παραβάσεις είναι αρκετές; Όχι πάντοτε. Πρέπει να επανεξετασθούν γενικά από τα αρμόδια Υπουργεία και τη Βουλή.

· Σκεφθήκαμε να είναι υποχρεωτική η χρήση των φώτων των αυτοκινήτων, μοτοσικλετών κλπ. και την ημέρα, για καλύτερη εγρήγορση όλων; Γιατί όχι;

· Γιατί δεν έχουμε καλύτερες δημόσιες συγκοινωνίες μέχρι τώρα; Γίνονται πολλά, και πρέπει να γίνουν περισσότερα.

· Τα σχολεία μας, η οικογένεια, οι διάφοροι φορείς επικεντρώνονται αρκετά στις εκστρατείες ενημέρωσης; Χρησιμοποιούν αρκετά τα πάρκα οδικής εκπαίδευσης; Ποιος έχει την κύρια ευθύνη; Πρέπει να την αναλάβει.
· Οι γονείς γιατί επιτρέπουν σε ανήλικους να οδηγούν αυτοκίνητα ή μοτοσικλέτες; Υπάρχουν αρκετές αποτρεπτικές ποινές;

· Στις παρέες μας, συνηθίσαμε να υπάρχει ένας που δεν πίνει για να οδηγήσει; Ο κάθε πολίτης έχει την ευθύνη, ο κάθε νέος οφείλει να προβλέπει και να συνεργάζεται. Σκεφθήκαμε να παραδίδουμε τα κλειδιά του αυτοκινήτου μας στην είσοδο ενός κέντρου και να μας τα δίδει μόνο αν δεν πιούμε, άλλως να μας φωνάζουν ταξί; Οι πολίτες έχουν την ευθύνη.

· Υπάρχει γνώση και συνείδηση των κινδύνων από τους οδηγούς; είναι ικανοί οδηγοί; Αν όχι, γιατί; ΄Εχουν όλοι οι πολίτες συναίσθηση της ευθύνης έναντι των άλλων οδηγών ή χρηστών των δρόμων; Τι χρειάζεται να γίνει; Πολλά στο σχολείο, στην οικογένεια, στην εκκλησία, στα πάρκα οδικής ασφάλειας.

Γνωρίζουμε ότι η Αστυνομία βρίσκεται σε συνεχή επαγρύπνηση στο βαθμό των τωρινών δυνατοτήτων της, και πιστεύω ότι με τη συνεργασία όλων μπορούμε να τις αυξήσουμε, κυρίως με επιπρόσθετα τεχνικά μέσα και ανθρώπινο δυναμικό. Αν όμως το κοινό δεν κατανοήσει στην ολότητά του ότι ο σεβασμός των κανονισμών της τροχαίας είναι το κύριο αντίδοτο στα δυστυχήματα, αλίμονο, δεν θα καταστεί δυνατή η σημαντική μείωση των οδικών δυστυχημάτων στις αστικές και τις άλλες περιοχές.
Ελάτε, λοιπόν, αγαπητοί φίλοι και φίλες, συνεργαστείτε ως χρήστες του οδικού δικτύου, στις προσπάθειες που καταβάλλονται από το Συμβούλιο Οδικής Ασφάλειας για καλύτερες συνθήκες διακίνησης στο οδικό δίκτυο. Η συνεργασία σας είναι αναγκαία και επιβεβλημένη. Θα έλεγα μάλιστα, ότι μέσα από διάφορες πρωτοβουλίες, θα πρέπει να αξιοποιηθεί στον ύψιστο δυνατό βαθμό η βοήθεια του κοινού με την υποβολή ιδεών και εισηγήσεων για την αναβάθμιση της Οδικής Ασφάλειας στις πόλεις μας και όχι μόνο. Μαζί μπορούμε, και ας επιδείξουμε όλοι, πολίτες και Αστυνομία, ευγένεια και ήθος στην τροχαία συμπεριφορά μας. Ας επιδείξουμε συλλογική συναίσθηση ευθύνης, συλλογικό φιλότιμο. Αυτά είναι στο κάτω - κάτω και η πεμπτουσία και της καλώς νοούμενης φιλοπατρίας.
Πρέπει όλοι Πολιτεία, Κοινωνία, Τοπικές αρχές, ο κάθε πολίτης ξεχωριστά να ενώσουμε τις προσπάθειές μας για να πετύχουμε τους στόχους μας, τη μείωση των θανατηφόρων κυρίως δυστυχημάτων.
Φίλε Πρόεδρε του Συμβουλίου Οδικής Ασφάλειας, συνάδελφε Υπουργέ Συγκοινωνιών και ΄Εργων, τεράστιο το έργο του Συμβουλίου. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, η Αστυνομία και εγώ προσωπικά, δε θα φεισθούμε κόπων και προσπαθειών ώστε να συμβάλουμε στη μείωση του αριθμού και της σοβαρότητας των οδικών δυστυχημάτων. Είναι στοιχειώδες καθήκον όλων μας όπως και όλων των πολιτών της Ευρώπης.
Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

