Κυριακή, 4/7/2010
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στην τελετή των αποκαλυπτηρίων της στήλης του αγνοούμενου                                    Μιχαήλ Κυπριανού Χριστοφή, στη Γεροσκήπου
Είναι με αισθήματα βαθιάς συγκίνησης που βρίσκομαι σήμερα εδώ, στα αποκαλυπτήρια της στήλης του συμπολεμιστή μου και μέχρι σήμερα αγνοούμενου Μιχάλη Κυπριανού, γνωστού ως Τταππολός. Ο Μιχάλης ανήκει στους στρατιώτες του 286 Μηχανοκίνητου Τάγματος Πεζικού, στους Ήρωες της Κυπριακής Ελευθερίας, που πολέμησαν υπερασπιζόμενοι τις πατρογονικές εστίες απέναντι στις αριθμητικά υπέρτερες ορδές του τουρκικού Αττίλα το εφιαλτικό εκείνο καλοκαίρι του ’74.

Γιος των υπερπολύτεκνων Χριστοφή και Χρυσάνθης, ο Μιχάλης ήταν ένα αγαπητό στους συγχωριανούς του παλικάρι, εργατικός και ανιδιοτελής. Αγαπούσε πολύ τους γονείς και τα οχτώ του αδέρφια, τον αθλητισμό, καθώς και την πατρίδα του. Όπως και η ομάδα στην οποία έπαιζε ως τερματοφύλακας, έτσι και ο Μιχάλης, σε ό,τι αφορούσε την πατρίδα του, ήταν Ατρόμητος.
Από τον Μιχάλη έχω προσωπικές μνήμες. Καταρχάς, μαζί υπηρετούσαμε στα φυλάκια της Παναγιάς πριν το καλοκαίρι του 1974, ενώ η τούρκικη επιδρομή μας βρίσκει συμπολεμιστές από την πρώτη ημέρα. Από τις 20 Ιουλίου 1974 πολεμήσαμε σε αρκετές μάχες μαζί, μέχρι τις 28 Ιουλίου, δυο βδομάδες πριν χαθούν τα ίχνη του. Την ημέρα εκείνη, με τον Μιχάλη και δυο άλλους οπλίτες κατευθυνόμασταν προς τον Κοντεμένο όταν κτυπήθηκα από θραύσματα βλήματος στο πόδι στη διάρκεια πρωινής τουρκικής επίθεσης. Ο Μιχάλης μαζί με ένα άλλο άτομο, επίσης αγνοούμενο, ήταν αυτοί που με μετέφεραν τραυματισμένο από τον Άγιο Ερμόλαο στον Κοντεμένο. 
Δυο εβδομάδες αργότερα, στις 15 Αυγούστου, χάνονται τα ίχνη ομάδας ανδρών του 286 Μ.Τ.Π. με επικεφαλής τον έφεδρο ανθυπολοχαγό Ιωσήφ Σεργίδη και αποτελούμενης από 23 άνδρες, ανάμεσά τους κι ο Μιχάλης. Εικάζεται ότι περικυκλώθηκαν από την τουρκική δύναμη καθώς προχωρούσαν προς τον Κοντεμένο και είτε αιχμαλωτίστηκαν είτε συνήψαν μάχη μαζί της. Η απώλεια της Διμοιρίας αυτής αποτελεί μια από τις σημαντικότερες αλλά και τραγικότερες συνεισφορές του Μηχανοκίνητου Τάγματος στις πολεμικές επιχειρήσεις του καλοκαιριού του 1974. 

Η στήλη που σήμερα αποκαλύπτεται, αποτελεί φόρο τιμής στον Μιχάλη Κυπριανού και θα βρίσκεται εδώ για να θυμίζει, ανάμεσα σ’ άλλους, τον εκλεκτό συμπολεμιστή που με γενναιότητα και ψυχικό σθένος αγωνίστηκε για την προάσπιση της εθνικής μας αξιοπρέπειας, στον ανθό της νιότης του.

Τιμώντας σήμερα τον Μιχάλη Κυπριανού με αυτή την τελετή των αποκαλυπτηρίων της στήλης, δίνουμε την υπόσχεση πως θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε με όλες μας τις δυνάμεις, μέχρις ότου η πατρίδα μας απαλλαγεί από την τουρκική κατοχή και ανατείλει πάνω από το νησί μας ο ήλιος της ελευθερίας, της δικαιοσύνης και της ειρήνης.

Σήμερα ανανεώνουμε τη δέσμευση μας προς τους συγγενείς όλων των αγνοουμένων της Κύπρου ότι θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε τη πλήρη διερεύνηση και  διακρίβωση της τύχης τους. Θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε το έργο της Διερευνητικής Επιτροπής ώστε να επιταχυνθεί η όλη διαδικασία και να τερματισθεί το πολύχρονο δράμα που ζουν.
Στον ηρωικό συμπολεμιστή μου, εκφράζω αιώνια ευγνωμοσύνη και εύχομαι εκ βάθους ψυχής όπως διακριβωθεί σύντομα η τύχη του, όπως και όλων των αγνοουμένων μας, ώστε να μπει ένα τέλος στο μαρτύριο της προσμονής και της αβεβαιότητας στην οποία για χρόνια ολόκληρα ζει η οικογένεια και οι φίλοι του. 
Με αυτές τις σκέψεις χαιρετίζω τη σημερινή τελετή των αποκαλυπτηρίων αυτού του μνημείου, που είμαι βέβαιος ότι θα αποτελεί, από σήμερα, μια κιβωτό για τη διαφύλαξη της ιστορικής μας μνήμης και τη διαμόρφωση ενεργής εθνικής συνείδησης. ΜΠ/
