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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

κ. ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ, 

ΣΤΗ 2η ΗΜΕΡΙΔΑ / ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΛΑΪΟΝΣ 

ΜΕ ΘΕΜΑ «Η ΕΝΔΥΝΑΜΩΣΗ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ» 

Αίθουσα Εκδηλώσεων Ελληνικής Τράπεζας  (Φώτα Καλησπέρα)

 1η Μαρτίου, 2006, ώρα 18.30 

Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνομαι στις γυναίκες Λάϊονς οι οποίες είχαν την πρωτοβουλία να οργανώσουν τη σημερινή ημερίδα/συμπόσιο. Η χαρά μου είναι ξεχωριστή γιατί η εκδήλωση έχει ως στόχο την ενδυνάμωση της γυναίκας και ειδικότερα την «εξισορρόπηση επαγγέλματος και προσωπικής ζωής», θέμα  που ενδιαφέρει ιδιαίτερα την Εθνικό Μηχανισμό για τα Δικαιώματα της Γυναίκας. Το ενδιαφέρον των Λάϊονς για τα κοινά και για τις ευάλωτες ομάδες της κοινωνίας μας είναι γνωστό και ακόμη πιο γνωστή η προσφορά τους. Συγχαίρω τους διοργανωτές για την επιλογή των διακεκριμένων ομιλητριών, της κας Ευαγγελίας Τζαμπάζης, Ελληνίδας Ευρωβουλευτή και της κας Ηλιάνας Νικολάου, Επιτρόπου Διοικήσεως.

Η προστασία όλων των ατόμων έναντι των διακρίσεων αποτελεί δικαίωμα το οποίο αναγνωρίζεται και κατοχυρώνεται από την Οικουμενική Διακήρυξη των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, την Σύμβαση των Ηνωμένων Εθνών για την Εξάλειψη Κάθε Μορφής Διάκρισης σε Βάρος των Γυναικών και την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για την Προστασία των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και των Θεμελιωδών Ελευθεριών. Η Ευρωπαϊκή Ένωση  δεν απαιτεί απλώς την εξάλειψη των διακρίσεων λόγω φύλου αλλά και κάτι παρά πάνω: την εξάλειψη των «ανισοτήτων». Οι «ανισότητες» είναι πραγματικές καταστάσεις που θίγουν κυρίως τις γυναίκες και οφείλονται σε προκαταλήψεις και στερεότυπα για το ρόλο και τις ικανότητές τους. Το κοινοτικό δίκαιο απαιτεί λοιπόν την αποκατάσταση της ισότητας όχι μόνο στη νομοθεσία και στις συλλογικές συμβάσεις εργασίας αλλά και στην πράξη, ώστε να επιτευχθεί όχι μόνο τυπική αλλά και ουσιαστική ισότητα. Η Ευρωπαϊκή Ένωση προωθηθεί την ισότητα των ευκαιριών στη πράξη μέσω πολυετών προγραμμάτων δράσης, καθώς και με την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε όλες τις πολιτικές- gender mainstreaming. Οι στόχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης έγιναν πιο συγκεκριμένοι κατά τη σύνοδο της Λισσαβόνας, κατά την οποία κλήθηκαν τα κράτη μέλη να επεκτείνουν όλες τις πτυχές των ίσων ευκαιριών σε πολιτικές για την απασχόληση και τη συμφιλίωση της επαγγελματικής και της οικογενειακής ζωής, με νέο στοιχείο αναφοράς τη βελτίωση των υποδομών για τη φροντίδα του παιδιού.

Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται μια συνεχής και σταθερή βελτίωση της θέσης και του ρόλου της γυναίκας στην κοινωνικοοικονομική ζωή της Κύπρου. Η συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας έχει αυξηθεί σημαντικά και βρίσκεται σε επίπεδα που μπορούν να συγκρίνονται με αυτά που ισχύουν στα υπόλοιπα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Κύπρος έχει εντατικοποιήσει τις προσπάθειές της για νομοθετικό εκσυγχρονισμό με στόχο την προστασία και διασφάλιση των δικαιωμάτων των γυναικών αλλά και την παροχή ίσων ευκαιριών για ανάπτυξη. Έχει προωθηθεί η θέσπιση σημαντικών νομοθεσιών στη σφαίρα του οικογενειακού και εργατικού δικαίου που έχουν επηρεάσει άμεσα και θετικά την ποιότητα ζωής των γυναικών. Πρωταρχικός στόχος είναι η πλήρης εφαρμογή των νομοθεσιών που έχουν θεσπιστεί στο πλαίσιο της εναρμόνισης με το κοινοτικό κεκτημένο. Νομοθεσιών που αφορούν την ισομισθία, την ισότητα ευκαιριών, την γονική άδεια και τη συμφιλίωση των οικογενειακών και επαγγελματικών υποχρεώσεων. Παράλληλα, καταβάλλεται προσπάθεια για ενίσχυση και βελτίωση των αναγκαίων δομών και μηχανισμών που έχουν την ευθύνη για το συντονισμό και την εφαρμογή αυτών των νομοθεσιών. 

Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας αναβαθμίστηκε με υπερδιπλασιασμό των κονδυλίων του με τα οποία επιχορηγούνται οι γυναικείες οργανώσεις μέλη του Συμβουλίου όπως και αξιόλογες πρωτοβουλίες και προγράμματα που προωθούν διάφορες οργανώσεις και φορείς. 

Κύριες στοχεύσεις μας φέτος είναι η κατάρτιση Εθνικού Σχεδίου Δράσης  για την ισότητα των δύο φύλων, καθώς και η  αύξηση της συμμετοχής γυναικών στη πολιτική και δημόσια ζωή ενόψει των προσεχών Βουλευτικών εκλογών και Δημοτικών και Κοινοτικών εκλογών. 

Το Γραφείο Επιτρόπου Διοικήσεως λειτουργεί από τον Μάϊο του 2004 ως Αρχή για την Ισότητα και εξετάζει παράπονα που αφορούν την ίση μεταχείριση ανδρών και γυναικών στην απασχόληση και στην επαγγελματική κατάρτιση, την ισομισθία, καθώς και τη σεξουαλική παρενόχληση στο χώρο εργασίας, με σκοπό να εμποδίζεται κάθε είδους άμεση ή έμμεση διάκριση. Στις αρμοδιότητες της Επιτρόπου Διοικήσεως εμπίπτει και η διερεύνηση παραπόνων για διακρίσεις λόγω γλώσσας, χρώματος, θρησκείας, πολιτικών ή άλλων πεποιθήσεων, ειδικών αναγκών, ηλικίας και γενετήσιου προσανατολισμού.

Θα ήθελα να συγχαρώ θερμά τους διοργανωτές της Ημερίδας/Συμποσίου αυτού, την Επιτροπή Θέματος 117Β των Διεθνών Λάϊονς για την πρωτοβουλία τους αλλά και για την όλη δράση τους  που συμβάλει στην αντιμετώπιση ή/και απάμβλυνση σύγχρονων κοινωνικών προβλημάτων, όπως αυτό των ναρκωτικών, των απροστάτευτων παιδιών, των τυφλών των βαρύκοων παιδιών, των καρκινοπαθών παιδιών κ.α. Η αφιέρωση της σημερινής εκδήλωσης στους Ειδικούς Ολυμπιακούς Κύπρου  και το ενδιαφέρον των Λάϊονς  για την κοινωνικοποίηση των ατόμων με ειδικές ικανότητες μέσω του αθλητισμού, μας φέρνει στη μνήμη τη γυναίκα-αθλήτρια Καρολίνα Πελεντρίτου, που κατέκτησε, εκ μέρους της Κύπρου, για πρώτη φορά χρυσό μετάλλιο σε Ολυμπιακούς Αγώνες, δίδοντας παράδειγμα για οικοδόμηση ισχυρών προσωπικοτήτων με υψηλά  ιδανικά και στόχους.

Ελπίζω και προσβλέπω στην περαιτέρω ενδυνάμωση των οργανώσεων και φορέων που δραστηριοποιούνται στο τομέα της προαγωγής της ισότητας των φύλων, αλλά και στον τομέα της διασφάλισης των δικαιωμάτων των ευάλωτων ομάδων, όπως είναι τα άτομα με ειδικές ανάγκες και σας διαβεβαιώ ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως θα στηρίξει κάθε προσπάθεια που καταβάλλεται, αφού οι στόχοι και επιδιώξεις είναι κοινοί. 
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