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Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας 
Τάξεως κ. Λουκά Λουκά

στο «Κοινοβούλιο Γυναικών Επιχειρηματιών» που διοργανώνεται από την ΚΟΓΕΕ

στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας
Κτήριο Συμβουλίου Συγκλήτου «Αναστάσιος Λεβέντης» Πανεπιστημιούπολη Αμφιθέατρο Β 108 Λευκωσία
Σάββατο, 14 Μαρτίου, 2009, ώρα 9.00 π.μ.

Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που αποδέχτηκα την πρόσκληση της Κυπριακής Ομοσπονδίας Επιχειρηματιών Επαγγελματιών να απευθύνω χαιρετισμό στη σημερινή εκδήλωση που διοργανώνεται στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας.
Το «Κοινοβούλιο Γυναικών Επιχειρηματιών» είναι μια εξαίρετη πρωτοβουλία της ΚΟΓΕΕ που πραγματοποιείται σε συνεργασία με το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, τη Βουλή των Αντιπροσώπων και το ΚΕΒΕ, με βασικό στόχο τη σε βάθος συζήτηση διαφόρων πτυχών που άπτονται της γυναικείας επιχειρηματικότητας. 

Είμαι βέβαιος ότι με τις εισηγήσεις τόσων επιφανών πολιτικών, ακαδημαϊκών και εμπειρογνωμόνων αλλά και με τη συζήτηση που θα ακολουθήσει, το συμπόσιο θα στεφθεί με απόλυτη επιτυχία διατυπώνοντας ολοκληρωμένες προτάσεις και εισηγήσεις για βελτίωση της κατάστασης. 
Συγχαίρω λοιπόν την ΚΟΓΕΕ για την πρωτοβουλία της αυτή καθώς και για τη γενικότερη συμβολή της στην ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας και την οικονομική ενδυνάμωση των γυναικών στον τόπο μας. 

Κυρίες και Κύριοι,

Η γυναικεία επιχειρηματικότητα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος των Ευρωπαϊκών Πολιτικών Ισότητας Ανδρών και Γυναικών, διότι συμβάλλει στην οικονομική ανεξαρτησία των γυναικών καθώς και μέρος των Ευρωπαϊκών Πολιτικών για την οικονομική ανάπτυξη διότι αποτελεί πηγή νέων θέσεων εργασίας στα πλαίσια της οποίας αξιοποιούνται τα ταλέντα, οι ιδέες, οι δεξιότητες και το δημιουργικό και επιχειρηματικό δυναμικό των γυναικών. 

Ακριβώς γι΄ αυτούς τους λόγους η γυναικεία επιχειρηματικότητα, στα πλαίσια της Στρατηγικής της Λισσαβόνας, αναδεικνύεται ως ένας σημαντικός τομέας οικονομικής δραστηριοποίησης των γυναικών και ενθαρρύνεται μέσω σειράς στοχευμένων μέτρων και προγραμμάτων. 
Χαρακτηριστικό, και καθ΄ όλα επιτυχημένο, είναι το Πρόγραμμα για την Ενίσχυση της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας που υλοποιείται από το Υπουργείο Εμπορίου, το οποίο χρηματοδοτεί κατά 50% τα έξοδα δημιουργίας νέων επιχειρήσεων από γυναίκες στους τομείς μεταποίησης και των υπηρεσιών, ενώ παράλληλα παρέχονται εκπαιδευτικά σεμινάρια κατάρτισης σε θέματα επιχειρηματικότητας από την Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού. 
Το πρόγραμμα, την περίοδο 2007-2013, συγχρηματοδοτείται από την Κυβέρνηση και την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση.  Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι για το 2008 έχει διατεθεί ποσό €2.5 εκατομμυρίων από το οποίο αναμένεται να επιχορηγηθούν γύρω στις 90 νέες γυναίκες επιχειρηματίες. 

Σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης, οι γυναίκες αποτελούν το 32% του συνόλου των επιχειρηματιών ενώ στην Κύπρο, παρά την πρόοδο που έχει σημειωθεί τα τελευταία χρόνια δεν ξεπερνά το 21% (σύμφωνα τουλάχιστον με τα στοιχεία που έχουμε εμείς στη διάθεσή μας).
Πέραν όμως από αυτό, ακόμα αρνητικότερη είναι η εικόνα σε σχέση με τη συμμετοχή των γυναικών στις διευθυντικές θέσεις των επιχειρήσεων αλλά και γενικότερα στα οικονομικά κέντρα λήψεως αποφάσεων. Αρκεί να αναφέρω ότι στα διοικητικά συμβούλια των μεγαλύτερων επιχειρήσεων των Ευρωπαϊκών χωρών η συμμετοχή των γυναικών δεν ξεπερνά το 10% ενώ στην Κύπρο φθάνει μόλις το 2%.  Μάλιστα όπως τονίζεται στον Ευρωπαϊκό Χάρτη Πορείας για την Ισότητα, η ισορροπημένη συμμετοχή ανδρών και γυναικών σ΄ αυτές τις θέσεις συμβάλλει στη δημιουργία παραγωγικότερου και πιο καινοτόμου εργασιακού περιβάλλοντος και νοοτροπίας καθώς και σε καλύτερες οικονομικές επιδόσεις.  
Πέραν όμως από τις ποσοτικές ανισότητες, οι γυναίκες επιχειρηματίες αντιμετωπίζουν πολύ μεγαλύτερες δυσκολίες και προβλήματα στην επιχειρηματική τους δράση απ΄ ότι οι άνδρες, όχι μόνο στα αρχικά στάδια δημιουργίας των επιχειρήσεων τους αλλά και αργότερα. 
Κοινωνικές προκαταλήψεις, διακρίσεις και στερεότυπα δυσχεραίνουν την πρόσβαση τους στο δανεισμό, στην πληροφόρηση, στη δικτύωση, στην κατάρτιση, στα κέντρα λήψεως αποφάσεων, καθώς και στη συμφιλίωση των οικογενειακών και επιχειρηματικών τους υποχρεώσεων.
Συνεπώς η γυναικεία επιχειρηματικότητα δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται αποσπασματικά και μεμονωμένα αλλά στα πλαίσια μιας σφαιρικής και ολοκληρωμένης πολιτικής ισότητας που να καλύπτει τους τομείς της παιδείας της εργασίας, της πολιτικής συμμετοχής, της εξάλειψης των στερεοτύπων κ.ά.
Αυτό ακριβώς είναι το πνεύμα και η φιλοσοφία του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα, (2007-2013) που ως γνωστό διαμορφώθηκε με πρωτοβουλία του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας κατόπιν μακράς και ουσιαστικής διαβούλευσης με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.
Είναι λοιπόν χρέος όλων μας Κυβέρνησης, Βουλής, Φορέων Ισότητας, Ακαδημαϊκής Κοινότητας, Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Κοινωνικών Εταίρων, Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, να εργαστούμε συντονισμένα για την εξάλειψη κάθε μορφής διάκρισης σε βάρος των γυναικών με στόχο τη δημιουργία εργασιακού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος φιλικού προς τη γυναίκα και την οικογένεια, που να παρέχει ίσες ευκαιρίες πρόσβασης και ανέλιξης σε άνδρες και γυναίκες. 
Με τις σκέψεις αυτές, σας συγχαίρω άλλη μια φορά για το έργο και τις πρωτοβουλίες σας και εύχομαι κάθε επιτυχία στις διαβουλεύσεις σας. 
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