
Κυριακή, 3/10/2010
Επιμνημόσυνος Λόγος Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στο εθνικό μνημόσυνο του ήρωα της ΕΟΚΑ Λουκά Λουκά
Εκπληρώνοντας την οφειλή της κοινωνίας και της πολιτείας προς τους ήρωες και τους μάρτυρές μας καθώς και το χρέος προς την πατρίδα, βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να αποτίνουμε τον οφειλόμενο φόρο τιμής σε ένα λαμπρό νέο, τον Λουκά Λουκά από την Αγία Νάπα, που θυσιάστηκε ταυτίζοντας τον εαυτό του με τους αγώνες για την ανεξαρτησία της Κύπρου.

Ήταν μόλις 14 ετών ο Λουκάς όταν έγινε μέλος στην ΕΟΚΑ με το που ξεκίνησε ο αγώνας. Τον Δεκέμβριο του 1957 φυλακίστηκε για διανομή φυλλαδίων που συνελήφθη να κάνει την άνοιξη του ίδιου χρόνου. Αποφυλακίστηκε τρεις μήνες αργότερα και από τότε, με σημαδεμένη πλέον την πολιτική του ταυτότητα, οι συλλήψεις και οι ξυλοδαρμοί από τους Άγγλους αποτελούσαν καθημερινό φαινόμενο για τον μικρό Λουκά.

Σαν σήμερα, πριν 52 χρόνια, ο Λουκάς άφηνε την τελευταία του πνοή στο Νοσοκομείο Αμμοχώστου όπου είχε μεταφερθεί αιμόφυρτος μετά από φρικτά βασανιστήρια που είχε υποστεί από τους Άγγλους.
Η θυσία του όμως, τον ανέβασε στα ουράνια δώματα της αθανασίας, όπου μαζί με τον Αυξεντίου, τον Μάτση, τον Παλληκαρίδη και τους άλλους απαράμιλλους αγωνιστές γεύεται των αθανάτων το κρασί. Εκεί μας ατενίζει αγέρωχος και μας δείχνει το δρόμο της τιμής και του ιερού χρέους απέναντι στην Πατρίδα.
Κυρίες και Κύριοι, Φίλες και Φίλοι,
Κάθε φορά που τιμούμε τους Ήρωες του Απελευθερωτικού μας Αγώνα νιώθουμε δέος απέναντί τους και αναλογιζόμαστε τη μεγαλειώδη ιστορική σημασία του αλησμόνητου και ένδοξου εκείνου Απελευθερωτικού Αγώνα. Ενός Αγώνα με σπάνια προσήλωση σε ένα ιδανικό, στο όραμα της ελευθερίας. Ο διακαής πόθος του λαού μας για απελευθέρωση από τον ζυγό των Άγγλων αποικιοκρατών, οδήγησαν τους αγωνιστές, χωρίς ίχνος δισταγμού, στη μαρτυρική αυθυπέρβαση.
Ο Απελευθερωτικός Αγώνας του ’55-’59, κόσμησε τις πιο ηρωικές σελίδες της σύγχρονης κυπριακής ιστορίας και παραμένει διαχρονικό υπόδειγμα αυτοθυσίας, λεβεντιάς, αγνού πατριωτισμού και αγάπης για την Ελευθερία.
Το παράδειγμα του Λουκά ας αφυπνίζει μονίμως τη συνείδηση του κυπριακού λαού κι ας υπενθυμίζει στη νεολαία μας την πορεία της ευθύνης και του καθήκοντος προς την πατρίδα. Η ηρωική του θυσία αποτελεί καθοδηγητικό φάρο και πυξίδα στην προσπάθειά μας για βιώσιμη και λειτουργική επίλυση του Κυπριακού προβλήματος.
Σήμερα απευθύνουμε από τον ιερό τούτο χώρο το μήνυμα προς κάθε κατεύθυνση ότι τούτος ο λαός δεν βολεύεται με λύση που δε θα αποκαθιστά τα δίκαια και τα δικαιώματά του. Η ελληνοκυπριακή πλευρά, όπως επιβεβαιώνεται από τους χειρισμούς του Προέδρου της Δημοκρατίας, έχει τη βούληση και την καλή θέληση να εργαστεί για την εξεύρεση μιας συμφωνημένης λύσης στο Κυπριακό.
Η Κυβέρνηση Δημήτρη Χριστόφια αγωνίζεται για τον τερματισμό αυτής της τραγωδίας και για την επανένωση του λαού και της χώρας μας. Για μια λύση στο πλαίσιο της Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας, που θα επανενώσει το λαό, το έδαφος, τους θεσμούς και την οικονομία, θα αποκαταστήσει τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες σε ολόκληρο τον πολύπαθο τόπο μας, στη βάση των αρχών του Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Δικαίου, καθώς και των αρχών και αξιών στις οποίες εδράζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση.
Αποτίνοντας σήμερα φόρο τιμής στον Λουκά Λουκά, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη μας για τη μεγάλη θυσία του, του δίνουμε μια υπόσχεση.  Ότι θα αγωνιστούμε για τη λευτεριά και την επανένωση της Πατρίδας μας.  Με συνέπεια και προσήλωση θα συνεχίσουμε να μοχθούμε για να ξαναενώσουμε το κράτος και τον λαό μας ώστε όλοι οι κάτοικοι, Ελληνοκύπριοι, Τουρκοκύπριοι, Αρμένιοι, Μαρωνίτες και Λατίνοι, να μπορούν να ζουν ειρηνικά και αδελφωμένα.  Δεν εγκαταλείπουμε αυτό το όραμα.  Ανανεώνουμε τις ελπίδες και τις προσπάθειές μας και δηλώνουμε έτοιμοι να κάνουμε το μεγάλο βήμα της συνδιαλλαγής και της επανένωσης.  Και να ανοίξουμε, όλοι μαζί, μια νέα εποχή συμβίωσης, προόδου και ανάπτυξης.
Εκ μέρους της Κυβέρνησης Δημήτρη Χριστόφια, διαβεβαιώνω από αυτό το βήμα τις οικογένειες όλων των πεσόντων υπερασπιζόμενων τη Δημοκρατία και την εδαφική ακεραιότητα αυτού του τόπου, ότι θα κρατήσουμε άσβεστη τη μνήμη τους και ότι θα συνεχίσουμε με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα για εξάντληση όλων των δυνατοτήτων μας για να λύσουμε το πρόβλημα που ταλαιπωρεί την πατρίδα και τον λαό μας εδώ και 36 χρόνια.
Για να δικαιωθούν πλήρως οι θυσίες των παιδιών του λαού μας για την ελευθερία και τη Δημοκρατία. Για να εκπληρώσουμε το χρέος μας έναντι της πατρίδας και της ιστορίας. 
Λουκά, ας είναι αιωνία η μνήμη σου! Ο σεβασμός και η αγάπη μας θα σε συνοδεύουν για πάντα!
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