Υπογραφή Συμφωνίας Συνεργασίας Κύπρου-Ελλάδας σε Θέματα Ασφάλειας και Αστυνομικής Συνεργασίας

Υπεγράφη σήμερα στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Συμφωνία Συνεργασίας μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας σε θέματα Ασφάλειας και Αστυνομικής Συνεργασίας.
Τη Συμφωνία υπέγραψαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Σοφοκλής Σοφοκλέους και ο Υπουργός Εσωτερικών της Ελλάδας κ. Προκόπης Παυλόπουλος, στην παρουσία των Αρχηγών Αστυνομίας Κύπρου και Ελλάδας, κ. Ιάκωβου Παπακώστα και κ.  Αναστασίου Δημοσχάκη αντίστοιχα. Στην τελετή υπογραφής παρέστησαν επίσης ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Άντης Τρυφωνίδη και άλλοι υπηρεσιακοί παράγοντες των δύο Υπουργείων και Αστυνομικών Σωμάτων.     
Μετά την υπογραφή της συμφωνίας, ο κ. Σοφοκλέους δήλωσε τα ακόλουθα:

« Σήμερα είναι μια πολύ σημαντική, μια σπουδαία και όμορφη μέρα για τα δύο Υπουργεία  και ειδικότερα για τα δύο Αστυνομικά Σώματα. Τρία ήταν τα σημαντικότερα ζητήματα που συζητήσαμε. 

Το πρώτο είναι η υπογραφή συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ των Αστυνομικών Σωμάτων Ελλάδας και Κύπρου, μέσα στα πλαίσια του οφειλόμενου εκσυγχρονισμού μετά την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  
Το δεύτερο θέμα είναι το ανοιχτό Ευρωπαϊκό ζήτημα της λαθρομετανάστευσης που δεν ταλαιπωρεί μόνο την Κυπριακή Δημοκρατία. Είναι ένα πρόβλημα Ευρωπαϊκό και το συζητήσαμε για κοινή αντιμετώπιση και δράση με ένα στόχο, να το περιορίσουμε.

Το τρίτο επίσης σημαντικό θέμα είναι η παράδοση από το Υπουργείο Εσωτερικών και την Ελληνική Αστυνομία ολοκληρωμένων, εμπεριστατωμένων και επιστημονικά υποστηριγμένων σχεδίων  για διαχείριση κρίσεων, τα οποία  εφαρμόστηκαν  με αποτελεσματικότητα μέσα από την πρακτική εμπειρία της Ελλάδα  πριν, μετά και κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων.  
Πρόκειται για νέα, σημαντικά, ολοκληρωμένα σχέδια που αποτελούν πλούτο για την Κυπριακή Αστυνομία και θα ήθελα για άλλη μια φορά να ευχαριστήσω τον Υπουργό Εσωτερικών και τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας για την πρωτοβουλία και τη συνεργασία. Βεβαίως, θα συνεχίσουμε αυτό τον ανοιχτό, πολύ δημιουργικό διάλογο σε όλα τα επίπεδα στην Κύπρο, στην Ελλάδα και στην Ευρωπαϊκή Ένωση.»

Από την πλευρά του, ο κ. Παυλόπουλος καταρχήν ευχαρίστησε εκ μέρους της Ελληνικής Δημοκρατίας και του Ελληνικού λαού την Κυπριακή Δημοκρατία, τον Πρόεδρο Παπαδόπουλο και τον Υπουργό Δημοκρατίας και Δημόσιας Τάξης για τη βοήθεια και συμπαράσταση που προσέφεραν στην Ελλάδα κατά την κρίσιμη περίοδο των πυρκαγιών το καλοκαίρι, η οποία συμπαράσταση, όπως είπε, κορυφώθηκε με την πρόσφατη επίσκεψη του κ. Παπαδόπουλου στις πληγείσες περιοχές.
Περαιτέρω, ο Έλληνας Υπουργός χαρακτήρισε τη σημερινή συνάντηση ως μια από τις πιο σημαντικές σε επίπεδο Υπουργών Εσωτερικών και Δημόσιας Τάξης Ελλάδας και Κύπρου. Η σημασία της συμφωνίας που υπεγράφη, εξήγησε, έγκειται στο ότι προνοεί Αστυνομική Συνεργασία σε πολύ ευρύτερο πεδίο και με βάση τους νέους κινδύνους εγκληματικότητας. 
Η συμφωνία, ανέφερε, επικεντρώνεται στην συνεργασία για την αντιμετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος, της τρομοκρατίας, του οικονομικού εγκλήματος, του ηλεκτρονικού εγκλήματος, του εγκλήματος κατά των πολιτιστικών αγαθών και κατά της πνευματικής ιδιοκτησίας με μεθόδους πρόληψης και καταστολής. Η συμφωνία προνοεί επίσης συνεργασία όσον αφορά τον θεσμό των αξιωματικών συνδέσμων στο εξωτερικό.  Η Ελλάδα, είπε ο κ. Παυλόπουλος, έχει τη δυνατότητα να διατηρεί αξιωματικούς συνδέσμους σε 17-18 χώρες, οι οποίοι με τη σημερινή συμφωνία τίθενται στη διάθεση της Κυπριακής Δημοκρατίας. Μπορούν, επεσήμανε, να  δημιουργηθούν κοινοί σύνδεσμοι για την καλύτερη εκπροσώπηση και συνεργασία με τις διάφορες χώρες.
Αναφορικά με τα σχέδια αντιμετώπισης κρίσεων τα οποία παραδόθηκαν σήμερα στην Κυπριακή Αστυνομία, ο Έλληνας Υπουργός τόνισε ότι δεν πρόκειται για σχέδια επί χάρτου, αλλά για σχέδια που εφαρμόστηκαν αποτελεσματικά στην πράξη.  Τα σχέδια, επεσήμανε, δεν έχουν δοθεί σε οποιοδήποτε άλλο κράτος εκτός από την Κυπριακή Δημοκρατία, κάτι που όπως είπε «θεωρούμε ότι το οφείλουμε.»

Σχετικά  με το ζήτημα της λαθρομετανάστευσης, ο κ. Παυλόπουλος υπογράμμισε ότι οι θέσεις Ελλάδας και Κύπρου είναι ταυτόσημες. 

«Η λαθρομετανάστευση μέσα από κυκλώματα δουλεμπόρων είναι στίγμα για τον Πολιτισμό σε ολόκληρο τον κόσμο, είναι στίγμα για τον Ευρωπαϊκό Πολιτισμό,» δήλωσε.

Περαιτέρω, ο κ. Υπουργός ανέφερε ότι οι δύο χώρες συμφώνησαν να συνεργαστούν για την αντιμετώπιση του προβλήματος και να το θέσουν στο υψηλότερο δυνατό επίπεδο στην Ε.Ε, ξεκινώντας από το  Συμβούλιο Υπουργών την ερχόμενη Πέμπτη,   γιατί το πρόβλημα είναι Ευρωπαϊκό και η Ευρώπη, είπε, οφείλει να θωρακίσει τα σύνορα της και κατ επέκταση τα σύνορα των κρατών-μελών της από την ανεξέλεγκτη δράση των δουλεμπόρων. 
Ο κ. Παυλόπουλος εξέφρασε την άποψη ότι πρέπει να επιβληθούν κυρώσεις στις χώρες που, είτε από πρόθεση είτε από αμέλεια,  διευκολύνουν τα κυκλώματα των δουλεμπόρων και τη δημιουργία συνθηκών λαθρομετανάστευσης.   

«Θα καταστήσουμε σαφές προς τις Βρυξέλλες ότι πρέπει να επιβληθούν κυρώσεις σε όλες εκείνες τις χώρες που δεν τηρούν τους βασικούς κανόνες σε ότι αφορά τα θέματα λαθρομετανάστευσης και την αντιμετώπιση των κυκλωμάτων των δουλεμπόρων,» επεσήμανε.

Απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου κατά πόσο η Ελλάδα θα μπορέσει να βοηθήσει την Κύπρο στο ιδιαίτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει λόγω της ανεξέλεγκτης  καθόδου λαθρομεταναστών μέσω των κατεχομένων περιοχών, ο Υπουργός Εσωτερικών της Ελλάδας δήλωσε: « Είναι καταφανές ότι η Κυπριακή Δημοκρατία, ως πλήρες μέλος της Ε.Ε πρέπει να έχει την συμπαράσταση της σ΄όλα τα επίπεδα. Και σε ότι αφορά την θωράκιση των συνόρων της Κύπρου και σε ότι αφορά τις κυρώσεις που πρέπει να επιβληθούν σε όλες τις χώρες που δεν σέβονται το κοινοτικό κεκτημένο. 
Ας μην ξεχνάμε ότι ανεξάρτητα από το αν μια χώρα έχει υπογράψει συμφωνίες επανεισδοχής, το κεκτημένο είναι προϋπόθεση για να προχωρήσει η πορεία της προς την ένταξη. Η Ε.Ε λοιπόν έχει τη δυνατότητα να θέσει προ των ευθυνών τους τις χώρες που συμπεριφέρονται διαφορετικά προς τις επιταγές του κοινοτικού κεκτημένου.»     

Δεν είναι υπεύθυνη η Κύπρος η οποία είναι κράτος-μέλος, για το γεγονός ότι υπάρχουν στο έδαφος της στρατεύματα κατοχής, τόνισε ο κ. Παυλόπουλος, κάνοντας σαφές ότι «όποιοι το ανέχονται αυτό πρέπει να λάβουν τις ευθύνες τους.»                       

