Επίσκεψη Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στην Πυροσβεστική Υπηρεσία 

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας κ. Σοφοκλή   Σοφοκλέους πραγματοποίησε σήμερα επίσκεψη στο Αρχηγείο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, με την ευκαιρία της έγκρισης από το Υπουργικό Συμβούλιο πρότασης για την αυτονόμηση της Πυροσβεστικής.    

Μετά το πέρας συνάντησης που είχε με την ηγεσία της Πυροσβεστικής, ο κ. Υπουργός, σε δηλώσεις του είπε ότι με την απόφαση για αυτονόμηση του Σώματος, υλοποιείται μια εξαγγελία και δέσμευση της παρούσας Κυβέρνησης.  Το θέμα της αυτονόμησης, επεσήμανε, συζητείτο για τουλάχιστον 14 χρόνια αλλά «έμπαινε πάντα στο συρτάρι.»  
Με την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, τόνισε, δρομολογήθηκε μια διαδικασία η οποία θα καταστήσει ακόμα πιο αποτελεσματική την Πυροσβεστική Υπηρεσία και θα  οδηγήσει σε καλύτερες πρακτικές, προσθέτοντας ότι σε όλα τα σύγχρονα κράτη το Σώμα της Πυροσβεστικής είναι αυτόνομο.

Ο κ. Σοφοκλέους ανέφερε ότι το νομοσχέδιο εγκρίθηκε στην τελευταία συνεδρία του Υπουργικού και έχει κατατεθεί στη Βουλή για συζήτηση. 

Καταλήγοντας, κ. Υπουργός συνεχάρη την Πυροσβεστική Υπηρεσία για την προσφορά της προς την κοινωνία και είπε ότι πρόκειται για μια Υπηρεσία που παράγει λαμπρό έργο και για την οποία δεν ακούγονται παράπονα από τους πολίτες. 

Από την πλευρά του, ο Διευθυντής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας κ. Αντρέας Νικολάου εξέφρασε εκ μέρους όλων των μελών του Σώματος ευχαριστίες προς τον κ. Υπουργό, γιατί, όπως είπε, συνέδεσε το όνομα του με την αυτονόμηση της Πυροσβεστικής, όντας από τους πρωταγωνιστές αυτής της εξέλιξης.                     

