4

Ομιλία ΥΔΔΤ κ. Λουκά Λουκά στο μνημόσυνο των θυμάτων της τουρκικής εισβολής στην περιοχή Κυθρέας
Εκκλησία Αποστόλου Ανδρέα, Αγλαντζιά, 12/7/2009

Κάθε χρόνο τέτοιες μέρες η μνήμη γίνεται εφιάλτης, θυμίζει την τραγωδία, την στιγμή της κορυφαίας εθνικής προδοσίας που έφερε την τουρκική εισβολή, τον όλεθρο, το θάνατο, την προσφυγιά. Θυμίζει, επίσης, τη διεθνή ανοχή, την αδυναμία ή την αδιαφορία της διεθνούς κοινότητας για επιβολή του δικαίου.
Κάθε χρόνο αυτές τις μαύρες μέρες του Ιούλη, το χθες γίνεται σήμερα, με τη μνήμη να ζωντανεύει τα πολεμικά πλοία, τους Αττίλες, τους αλεξιπτωτιστές, το σκοτωμό, το ξεριζωμό.
Αποτίνουμε σήμερα ύψιστο φόρο τιμής στους ήρωες και μάρτυρες της Κυπριακής τραγωδίας: Τους νεκρούς μας, τους αγνοούμενους και τους συγγενείς τους, τους εγκλωβισμένους αδελφούς μας, τους εκτοπισμένους.
Βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να τιμήσουμε την κατεχόμενη περιοχή Κυθρέας για την προσφορά της στους αγώνες του κυπριακού λαού με πάμπολλους ηρωϊκά πεσόντες και αγνοούμενους. 
H Κυθρέα, τόπος ελληνικός μέσα στους αιώνες, συμμετείχε αδιάλειπτα στη μακρόχρονη ιστορία του νησιού μας, στους εθνικούς και κοινωνικούς αγώνες του λαού μας, ενώ και τα επτά χωριά του συμπλέγματος Κυθρέας, κατέβαλαν το δικό τους βαρύ φόρο αίματος και κακουχιών το 1974. Στις 14 Αυγούστου, οι περισσότεροι κάτοικοι της περιοχής Κυθρέας παίρνουν το δρόμο της προσφυγιάς στην ίδια τους την πατρίδα. Εκδιώκονται από την αγαπημένη τους γη, τις προγονικές τους εστίες που κατακτήθηκαν και λεηλατήθηκαν από τους αδίστακτους εισβολείς. 
Πολλοί από όσους παρέμειναν, αψηφώντας το θανάσιμο κίνδυνο, έπεσαν θύματα της βάναυσης τουρκικής θηριωδίας. Εκείνες τις μέρες της φρίκης, γέροντες και γυναικόπαιδα υπέστησαν βασανιστήρια και ταπεινώσεις, ενώ πολλοί άλλοι δολοφονήθηκαν εν ψυχρώ μέσα στα σπίτια τους από τις ορδές του Αττίλα που πάτησε τον Αύγουστο του 1974 την περιοχή της Κυθρέας.
Μακρύς ο κατάλογος των θυμάτων στα επτά χωριά της περιοχής: άμαχοι νεκροί που εκτελέστηκαν εν ψυχρώ από τούρκους στρατιώτες, 19 στην Κυθρέα, 36 στο Νέο Χωριό, 12 στο Τραχώνι, 19 στη Βώνη, 2 στο ΄Εξω Μετόχι, 20 στη Μια Μηλιά και 20 στο Παλαίκυθρο. Από τον άλλο μακρύ κατάλογο των αγνοουμένων καταγράφονται 61 από την Κυθρέα, 45 από το Νέο Χωριό, 20 από το Τραχώνι, 24 από τη Βώνη, 21 από το ΄Εξω Μετόχι, 14 από τη Μια Μηλιά και 14 από το Παλαίκυθρο. 
Σήμερα, στον ιερό τούτο χώρο, τιμούμε τη μνήμη των 128 νεκρών και προσευχόμαστε για τη διακρίβωση της τύχης των 199 αγνοουμένων.

Τιμούμε τις συζύγους, τις μάνες, τα παιδιά όλων των νεκρών και αγνοουμένων μας και υποκλινόμαστε μπροστά στο κουράγιο και την καρτερία σας.

Η ανάμνηση της θυσίας των πεσόντων της Κυθρέας αποτελεί πυξίδα και κατεύθυνση πορείας κι αυτό το χρειάζεται ο λαός και ο τόπος.  Η Κύπρος, η ευρωπαϊκή Κύπρος, συνεχίζει να υπόκειται στις συνέπειες του δίδυμου εγκλήματος του 1974 που στοίχισε τη ζωή στους 128 Κυθρεώτες και τόσους άλλους. Το καλύτερο μνημόσυνο για όσους μας έδειξαν το δρόμο μέσα από το έργο, τους αγώνες και τις θυσίες τους, θα είναι  μια λύση που να επανενώνει πραγματικά το νησί μας, να καταργεί μια για πάντα τα τείχη του βίαιου διαχωρισμού, να απαλλάσσει το νησί μας από τους στρατούς κατοχής και να δημιουργεί συνθήκες ασφάλειας και αρμονικής συμβίωσης όλων των νόμιμων κατοίκων της. 

Διαβεβαιώνουμε τις οικογένειες όλων των πεσόντων ότι θα κρατήσουμε άσβεστη τη μνήμη τους και ότι η Κυβέρνηση Δημήτρη Χριστόφια θα συνεχίσει με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα για εξάντληση όλων των δυνατοτήτων μας και εξάλειψη των εμποδίων προς την πολυπόθητη εκείνη μέρα της λύσης.

Γιατί ξέρουμε ότι το καλύτερο μνημόσυνο για τους νεκρούς των μεγάλων αγώνων είναι η συνέχιση και η νίκη στη μάχη που αυτοί δεν πρόλαβαν. 
Αυτό το χρέος, ας μας κρατά πάντα στο σωστό δρόμο για να φέρουμε καλύτερες μέρες σε τούτο τον πολύπαθο τόπο, τον τόπο που μας γέννησε ώστε να αναπαυθούν επιτέλους οι ψυχές των ηρώων μας.

Ας είναι πάντα ζωντανή η μνήμη τους.
~~~~~~~~~~~~~~
