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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ ΔΡΑ ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ 

ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ LOUIS ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ (17/6/2008 ΩΡΑ:11.00 Π.Μ.
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ HILTON)

Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που αποδέχτηκα την πρόσκληση σας να τεθεί η εκστρατεία του Ομίλου LOUIS για την Οδική Ασφάλεια υπό την αιγίδα του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και να  χαιρετίσω τη σημερινή δημοσιογραφική διάσκεψη.

Πρώτα, θα ήθελα να συγχαρώ ολόψυχα τον Όμιλο LOUIS που αναλαμβάνει την αξιέπαινη αυτή πρωτοβουλία να πραγματοποιήσει εκστρατεία διαφώτισης και ενημέρωσης τόσο των Κυπρίων όσο και των ξένων επισκεπτών, για την οδική ασφάλεια.

Χρειάζεται μια συλλογική ηθική συνύπαρξη των ιδιωτικών εταιρειών με το σύνολο, την κοινωνία.

«Τα δικαιώματα τα οποία απολαμβάνουμε αντανακλούν τις υποχρεώσεις που οφείλουμε».  Πρέπει, λοιπόν, κατά τη δική μου γνώμη, να ενυπάρχει μια ηθική διάσταση στην επιχειρηματική και εταιρική δραστηριότητα, πρέπει να αναγνωρισθεί ότι υπάρχουν λειτουργίες, καθήκοντα και ηθικές υποχρεώσεις που εξικνούνται πέρα από την αποκλειστική επιδίωξη του κέρδους.  Εκπηγάζουν από την ευθύνη του πολίτη προς την κοινωνία (civic responsibility) και τον ευρύτερο κοινωνικό συνεταιρισμό μεταξύ ατόμου και συνόλου που είναι αυταπόδεικτος και αυτονόητος.  Αυτές οι υποχρεώσεις δεν εξοφλούνται με φιλανθρωπικές εισφορές ενός μικρού ποσοστού των κερδών μιας επιχείρησης ή έστω μόνο με αυτές.  Χρειάζεται κάτι άλλο, να μπορεί μια επιχείρηση να δείχνει συνεχώς ότι νοιάζεται για το σύνολο με ποικίλους τρόπους, να μπορεί να αποδεικνύει ότι είναι «αγαθός πολίτης» (έστω και αν είναι εταιρεία) κατά την Αριστοτέλεια ρήση στη βάση της δικής του ενάρετης ηθικής.  

Σ΄ αυτó ακριβώς ανταποκρίνεται η Εταιρεία Λούης με τη δική της πρωτοβουλία που αγγίζει ένα από τα πιο σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η κοινωνία μας. 

Το πρόβλημα των τροχαίων δυστυχημάτων αγγίζει όλες τις σύγχρονες κοινωνίες του κόσμου, αφού προκαλεί την απώλεια 1.200.000 ανθρώπινων ζωών κάθε χρόνο και το σοβαρό τραυματισμό άλλων δεκάδων εκατομμυρίων ανθρώπων, από τους οποίους τα 5 εκατομμύρια παραμένουν με μόνιμες αναπηρίες.

Στην Κύπρο, οι θάνατοι και οι σοβαροί τραυματισμοί από τα τροχαία δυστυχήματα αποτελούν ένα από τα μεγαλύτερα κοινωνικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τόπος.  

Ο φόρος αίματος που πληρώνουμε στην άσφαλτο είναι πολύ βαρύς.  Aπό 1/1- 12/6/2008 έχασαν τη ζωή τους 34 άτομα.  Δηλαδή, σχεδόν κάθε 5 μέρες ένας συμπολίτης μας αφήνει την τελευταία του πνοή στην άσφαλτο.  Επιπρόσθετα, ένα ποσοστό του συνόλου των θυμάτων από τροχαία δυστυχήματα κάθε χρόνο, γύρω στο 5%, είναι τουρίστες.  Γι΄αυτό, είναι ιδιαίτερα σημαντική η προσπάθεια του Οργανισμού LOUIS για ενημέρωση των τουριστών σχετικά με τους βασικούς κανόνες διακίνησης στην Κύπρο. 

Η Κυβέρνηση έχει θέσει το πρόβλημα των οδικών δυστυχημάτων ανάμεσα στις πρώτες προτεραιότητες της.  Τα βήματα που γίνονται από πλευράς του κράτους για αντιμετώπιση του τροχαίου προβλήματος με ολοκληρωμένο τρόπο είναι  συνεχή και στοχευμένα.  Ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας, η βελτίωση του οδικού δικτύου, η αποτελεσματικότερη αστυνόμευση με τη χρήση τεχνολογίας, η επέκταση της κυκλοφοριακής αγωγής στα σχολεία, η αναβάθμιση του επιπέδου εξέτασης και εκπαίδευσης των υποψηφίων οδηγών και η διαφώτιση / ενημέρωση του κοινού είναι μερικά από τα άμεσα μέτρα που λαμβάνονται.

Πιστεύουμε ότι ζωτικής σημασίας  για τη μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων είναι η καλλιέργεια σωστής οδικής συνείδησης, αφού έχει αποδειχθεί ότι ο ανθρώπινος παράγοντας συμβάλει στο μέγιστο βαθμό στην πρόκληση των δυστυχημάτων.  Τα θανατηφόρα δυστυχήματα οφείλονται σε ανθρώπινα λάθη σε ποσοστό 95%.Η υπερβολική ταχύτητα, η οδήγηση υπό την επήρεια αλκοόλης, η μη χρήση ζώνης ασφαλείας και προστατευτικού κράνους είναι οι κυριότερες αιτίες πρόκλησης θανατηφόρων και σοβαρών δυστυχημάτων. 
Για να υπάρξουν όμως τα επιθυμητά αποτελέσματα στον τομέα της πρόληψης και της διαφώτισης απαιτείται ευαισθητοποίηση, γενική συστράτευση και συντονισμένη κινητοποίηση από ολόκληρη την κοινωνία.  Όσοι περισσότεροι φορείς, οργανισμοί, ομάδες και απλοί άνθρωποι εμπλέκονται, η όλη προσπάθεια αποκτά απεριόριστη δυναμική και πετυχαίνει να αγγίξει και να επηρεάσει πολύ περισσότερους πολίτες, που είναι και το βασικό ζητούμενο.  

Εκδηλώσεις όπως η σημερινή που διοργανώνονται από ιδιωτικούς φορείς μας γεμίζουν με αισιοδοξία και μας ενθαρρύνουν να εντατικοποιήσουμε τις προσπάθειες μας για επίλυση ενός από τα πιο σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τόπος μας μετά την τουρκική κατοχή. 

Η  ευαισθητοποίηση του Ομίλου φαίνεται και από την πρωτοβουλία του να υπογράψει την Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Οδική Ασφάλεια, όσοι φορείς έχουν υπογράψει την οποία, δεσμεύονται να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο, αλλά και να επιδείξουν ουσιαστικό έργο στον τομέα της οδικής ασφάλειας. 

Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ ξανά όλους όσους συνέβαλαν στην διοργάνωση της εκστρατείας οδικής ασφάλειας του Ομίλου LOUIS  και να τους διαβεβαιώσω ότι θα έχουν την πλήρη στήριξη και βοήθεια του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως καθώς και της Αστυνομίας σε ότι χρειαστεί και εύχομαι και άλλοι ιδιωτικοί οργανισμοί και φορεία να ακολουθήσουν. 

Σας ευχαριστώ.  

