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Τετάρτη, 19/8/2009
Χαιρετισμός του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως  κ. Λουκά Λουκά στην εκδήλωση του Δήμου Πόλης Χρυσοχούς για τη νεολαία και τον αθλητισμό
Δημοτικό Στάδιο Πόλεως Χρυσοχούς
Τετάρτη 19 Αυγούστου, 2009 και ώρα 9.00 μ.μ.

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι απόψε μαζί σας και έχω θέσει υπό την αιγίδα μου την αποψινή εκδήλωση.

Καταρχάς, θα ήθελα να συγχαρώ το Δήμο Πόλης Χρυσοχούς για το αγνό του ενδιαφέρον για την νεολαία και τις άοκνες προσπάθειές του, μαζί με τον Αθλητικό Σύλλογο ΕΝΑΔ, για βελτίωση και δημιουργία αθλητικών εγκαταστάσεων, προσφέροντας έτσι υγιή απασχόληση στους νέους. 
Στη σύγχρονη κοινωνία, η σε βάθος εναρμόνιση με το αθλητικό πνεύμα αποτελεί ουσιαστική πράξη αντίστασης στον δίχως όρια ανταγωνισμό, στην προσήλωση στο κέρδος, στην εξάπλωση των ουσιών εξάρτησης, στην εγκληματικότητα, στο ρατσισμό, στην αποξένωση και γενικότερα στην κρίση θεσμών, αξιών και σχέσεων που μαστίζει σήμερα την κοινωνία μας.  

Στο Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, το καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο για τη νεολαία και την εγκληματικότητα, γνωρίζουμε ότι η ενασχόληση με τον αθλητισμό, ως υγιής και δημιουργική απασχόληση, μπορεί να λειτουργήσει σαν όπλο και εργαλείο για την ανάπτυξη κοινωνικών και ψυχολογικών αντιστάσεων ενάντια στη μάστιγα των ναρκωτικών και άλλων εξαρτήσεων, στην καθημερινή υποκουλτούρα που κατακλύζει τους νέους και στην περιθωριοποίηση κοινωνικών ομάδων. Ο αθλητισμός μπορεί να αξιοποιηθεί για τη βελτίωση και τη συντήρηση της υγείας των πολιτών, την προσφορά ενός υγιούς τρόπου εκτόνωσης και διοχέτευσης της ασυγκράτητης ενέργειας των νέων και βοηθά τον άνθρωπο να ξεπεράσει τις ανασφάλειες και τους εγωισμούς του και να βαδίσει με σιγουριά προς ένα υγιή τρόπο ζωής και δράσης.
Γι’ αυτούς τους λόγους στηρίζουμε και προωθούμε τις προσπάθειες που γίνονται από τις Τοπικές Αρχές και άλλους φορείς για παροχή αυτών των εναλλακτικών λύσεων στους νέους μας.
Τα αρνητικά φαινόμενα που ταλανίζουν την κοινωνία μας αντιμετωπίζονται με σωστό και μελετημένο προγραμματισμό πρόληψης και σ’ αυτό τον αγώνα, η Πολιτεία καλεί, και με ικανοποίηση βρίσκει, σε κοινή συστράτευση τους κοινωνικούς φορείς, όπως είναι οι μορφωτικοί και αθλητικοί σύλλογοι, οι οργανώσεις νεολαίας, οι εθελοντικές ομάδες, οι δήμοι, τα κοινοτικά συμβούλια κ.τ.λ.

Κλείνω με αυτές τις λίγες σκέψεις και εύχομαι σε όλους καλή διασκέδαση στην αποψινή εκδήλωση, καθώς και κάθε επιτυχία στην παραπέρα πορεία του Δήμου και του Συλλόγου σας.
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