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Κυρίες και κύριοι, 

Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που παρευρίσκομαι σήμερα εδώ μαζί σας, για να απευθύνω χαιρετισμό για το πολύ σημαντικό αυτό θέμα της «΄Αθλησης των παιδιών και της  αποφυγής βίαιης συμπεριφοράς στα γήπεδα».  

Δεν θα ήταν υπερβολή να πούμε ότι τα ιδεώδη και οι αξίες του αθλητισμού προβάλλουν στις μέρες μας πιο διαχρονικά και επίκαιρα από ποτέ: το «ευ αγωνίζεσθαι», που αποτελεί την πεμπτουσία του αθλητικού πνεύματος, η συμμετοχή, η προσπάθεια, το ήθος, η ευγενής άμιλλα και  όχι απλώς η νίκη και το ρεκόρ.  
Στη σύγχρονη κοινωνία, η σε βάθος εναρμόνιση με το αθλητικό πνεύμα αποτελεί  ουσιαστική πράξη αντίστασης στον δίχως όρια ανταγωνισμό, στον  ευδαιμονισμό, στην εξάπλωση των ουσιών εξάρτησης, στην εγκληματικότητα, στο ρατσισμό, στην αποξένωση και γενικότερα στην κρίση θεσμών και αξιών που μαστίζει σήμερα την κοινωνία μας. 

Δυστυχώς, όμως, στις μέρες μας οι διαχρονικές αξίες και τα ιδανικά του αθλητισμού υποσκάπτονται με τον πλέον βάναυσο τρόπο από τα φαινόμενα βίας στα γήπεδα που παρατηρούνται διεθνώς, αλλά και στον τόπο μας.    

 Το πρόβλημα της βίας στους αθλητικούς χώρους είναι ένα φαινόμενο ακραίας αντικοινωνικής συμπεριφοράς, το οποίο δυστυχώς άρχισε να παρουσιάζεται και στα δικά μας γήπεδα τα τελευταία χρόνια, παίρνοντας πολλές φορές ανησυχητικές διαστάσεις. 

Αρκετοί τραυματισμοί πολιτών και αστυνομικών, μεταξύ αυτών και κάποιοι πολύ σοβαροί, μεγάλος αριθμός ζημιών σε περιουσίες, ακόμη και ο θάνατος ενός μέλους της Αστυνομίας πριν από δύο χρόνια,    είναι ο θλιβερός απολογισμός των τελευταίων χρόνων σ’ ότι αφορά το  φαινόμενο της βίας στα γήπεδα. 
Τριακόσια δεκαπέντε συνολικά, νεαρά στην μεγάλη τους πλειοψηφία , άτομα συνελήφθησαν από την Αστυνομία σε σχέση με αδικήματα βίας στα γήπεδα μεταξύ των ετών 2003 – 2007. Τα αδικήματα αυτά αφορούσαν μεταφορά φωτοβολίδων, κακόβουλες ζημιές στα στάδια, ζημιές σε οχήματα,  συμπλοκές, επιθέσεις και εξυβρίσεις εναντίον αστυνομικών και άλλα.    

Συγκεκριμένα, την ποδοσφαιρική περίοδο 2003-2004 (Σεπτέμβρης-Μάης) συνελήφθησαν 72 άτομα, την περίοδο 2004-2005 συνελήφθησαν 34 άτομα, την περίοδο 2005-2006 129 άτομα και το 2006-2007, 80. Από τις 80 συλλήψεις,  οι 26 έγιναν στη Λευκωσία,  οι 11 στη Λεμεσό, οι 30 στη Λάρνακα, οι 7 στην Πάφο και οι 6 στην Αμμόχωστο . Όλοι οι συλληφθείς κατηγορήθηκαν γραπτώς και οι υποθέσεις βρίσκονται ενώπιον του Δικαστηρίου.
Συμπερασματικά, την τελευταία ποδοσφαιρική περίοδο σημειώθηκε μείωση στις συλλήψεις για περιστατικά βίας στα γήπεδα κατά 38% σε σύγκριση με την προηγούμενη περίοδο. Οι πλείστες συλλήψεις αφορούσαν μεμονωμένα επεισόδια και όχι οργανωμένες πράξεις χουλιγκανισμού, οι οποίες πράξεις όμως άρχισαν να έχουν αυξητική τάση σε σχέση με τα προηγούμενα δύο χρόνια. 

Πράξεις χουλιγκανισμού μπορούν να χαρακτηριστούν η χρήση Μολότοφ στη λήξη κάποιων αγώνων, κυρίως στη Λεμεσό, ο ομαδικός πετροβολισμός στις κερκίδες, κυρίως του σταδίου ΓΣΠ στη Λευκωσία, η οργανωμένη επίθεση εναντίον του λεωφορείου της ομάδας της Ανόρθωσης στην Πάφο μετά το τέλος το αγώνα πετόσφαιρας με το Διόνυσο,  τα επεισόδια έξω από τον Παφιακό μετά τη λήξη του αγώνα ΑΕΠ-ΟΜΟΝΟΙΑ και οι βανδαλισμοί και πρόκληση πυρκαγιών από οπαδούς της ΑΕΛ στον αγώνα καλαθόσφαιρας στην Λάρνακα με το ΑΠΟΕΛ.        

Ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι από τα 42 άτομα που συνελήφθηκαν από το Γενάρη ως τον Μάιο του 2007, τα 17, το ένα τρίτο δηλαδή, ήταν ανήλικοι κάτω των 18 ετών.  

Σύνολο  22 ατόμων συνελήφθησαν σε λιγότερο από τρείς μήνες  κατά την φετινή αθλητική περίοδο 2007-2008 η οποία άρχισε τον Σεπτέμβριο του 2007. Δύο εξ αυτών ήταν κάτω των 18 ετών.     

Σίγουρα το φαινόμενο της βίας στα γήπεδα συνδέεται άμεσα ή θα μπορούσε να πει κάποιος είναι μια από τις προεκτάσεις της νεανικής παραβατικότητας, αφού τα άτομα που προβαίνουν στις πράξεις αυτές, είναι στη συντριπτική τους πλειοψηφία νεαροί. 
Τα αίτια της παραβατικής συμπεριφοράς των νέων είναι πολλά και πολύπλοκα και  σχετίζονται με τα δεδομένα, τις καταστάσεις και τις πραγματικότητες που αφορούν την κοινωνία γενικότερα.  Ο ρόλος της οικογένειας, οι αξίες που καλλιεργεί και προβάλλει η ευρύτερη κοινωνία, η σχολική αποτυχία, η έλλειψη υγιούς απασχόλησης είναι μερικοί από τους βασικούς παράγοντες που μπορούν να προκαλέσουν φαινόμενα παραβατικότητας και αντικοινωνικής συμπεριφοράς ανάμεσα στα παιδιά και τους νέους μας. 

Ο αθλητισμός, με τις υπέρτατες αξίες που πρεσβεύει, αποτελεί από τα πλέον ισχυρά και αποτελεσματικά αντίδοτα κατά της νεανικής  παραβατικότητας. Το παιδί που αθλείται, που έχει συνειδητοποιήσει το βαθύτερο νόημα του αθλητισμού και που οδηγείται μέσω του αθλητισμού στη διαμόρφωση μια ουσιαστικής ζωής, μια ζωής με αληθινές αξίες και οράματα ουδέποτε θα καταλήξει σε φαινόμενα βίας και παραβατικότητας, είτε στα γήπεδα ή αλλού.   

Κράτος, νομοθετική εξουσία, αλλά  και όλοι οι εμπλεκόμενοι οργανωμένοι φορείς, αθλητικοί, κοινωνικοί και άλλοι,  έχουμε ύψιστη υποχρέωση να εγκύψουμε στα δύο αλληλένδετα προβλήματα της νεανικής παραβατικότητας και της βίας στα γήπεδα.
Υψίστης σημασίας για την αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα είναι το νομοσχέδιο που συζητείται στη Βουλή, το οποίο εκσυγχρονίζει τη σχετική νομοθεσία και αντιμετωπίζει σε όλες του τις διαστάσεις το πρόβλημα.  Το νομοσχέδιο αποσκοπεί στη συμβολή και στο συντονισμό  όλων των εμπλεκομένων φορέων, Αστυνομίας, ΚΟΑ, γηπέδων, ομάδων κ.α, στην καταπολέμηση του φαινομένου. 
Μεταξύ άλλων, προνοεί για τον έλεγχο των αθλητικών χώρων για επικίνδυνα αντικείμενα, την προστασία των παικτών και διαιτητών, τον διαχωρισμό των υποστηρικτών, την ταξιθέτηση των θεατών, την πρόληψη επιτηρητών, την επιθεώρηση μέτρων ασφαλείας πριν τον αγώνα, την παροχή επαρκών υπηρεσιών ιατρικής βοήθειας και πυρασφάλειας και τον έλεγχο στις εισόδους. Επίσης, προνοεί για την κατάσχεση και φύλαξη επικίνδυνων αντικειμένων, τον έλεγχο εισιτηρίων κατά την είσοδο, την διασφάλιση επαρκών σημείων εξόδου, την εγκατάσταση τηλεοπτικού κλειστού συστήματος παρακολούθησης σε όλα τα στάδια, την τήρηση στοιχείων επικίνδυνων οπαδών κ.α         
Πρέπει να λεχθεί ότι  το κλειστό κύκλωμα παρακολούθησης λειτουργεί ήδη  σε τρία στάδια, στο ΓΣΠ, στο Αντώνης Παπαδόπουλος και στο Τσίρειο και μέχρι το Μάιο αναμένεται ότι θα αρχίσει να λειτουργεί στο στάδιο Τάσος Μάρκου, στο ΓΣΖ και στο Παφειακό.  

Η περαιτέρω προώθηση του αθλητισμού και η αξιοποίησή του για σωστή ανάπτυξη των παιδιών, των αυριανών πολιτών, αποτελεί αδιαμφισβήτητη αναγκαιότητα και βασική  προϋπόθεση για να έχει μέλλον η κοινωνία και ο τόπος μας.  

Ως Υπουργείο Δικαιοσύνης και Αστυνομία,  έχοντας πλήρη συναίσθηση των ευθυνών και υποχρεώσεων μας απέναντι στην κοινωνία δεσμευόμαστε ενώπιον σας να συνεχίσουμε να συμβάλλουμε με κάθε δυνατό τρόπο στην αντιμετώπιση του προβλήματος της βίας στα γήπεδα, αλλά και της νεανικής παραβατικότητας.  Ακόμη, δηλώνουμε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε, μαζί με όλους τους υπόλοιπους αθλητικούς, κοινωνικούς και άλλους φορείς, την συλλογική προσπάθεια για την ανάπτυξη υγιούς αθλητικού πνεύματος και παράλληλα για την προστασία της νεολαίας και της κοινωνίας ευρύτερα.  

Σας  ευχαριστώ.
Γραφείο Τύπου Αστυνομίας 
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