Τετάρτη, 19/5/2010
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στην Ημερίδα που διοργανώνει το ΚΥΚΕΜ με θέμα                                                           «Η Δημογραφική έκρηξη στη μέση Ανατολή: Λαθρομετανάστευση και Πολιτική περιφρούρηση των εξωτερικών συνόρων της Ευρωπαϊκής Ένωσης»

Ξενοδοχείο Sun Hall, Λάρνακα, 6.30 π.μ.

Στην Κύπρο, ως χώρα που γειτνιάζει με την πιο ασταθή πολιτικά περιοχή του πλανήτη, την Μέση και την Εγγύς Ανατολή, είναι γεγονός ότι έχουν διαμορφωθεί οι ιδανικές συνθήκες για την παραγωγή πολιτικών προσφύγων και άμβλυνση του προβλήματος της λαθρομετανάστευσης.

Το αποτέλεσμα, τόσο αυτής της πολιτικής και κοινωνικοοικονομικής αστάθειας που επικρατεί στην περιοχή μας, όσο και της τουρκικής κατοχής και της συνεπαγόμενης αδυναμίας μας ως κράτους να ασκούμε αποτελεσματικό έλεγχο σε ολόκληρη την επικράτεια της χώρας μας, είναι η Κύπρος να βρίσκεται ψηλά στον κατάλογο των κρατών μελών της Ε.Ε. με τις περισσότερες αιτήσεις ασύλου σε σχέση με τον πληθυσμό τους.

Σε αυτούς τους επιβαρυντικούς παράγοντες θα πρέπει να προστεθεί άλλη μια σημαντική παράμετρος: η νέα μας ιδιότητα, αυτή του κράτους μέλους της Ε.Ε., κατέστησε την Κύπρο έναν ελκυστικό προορισμό εγκατάστασης μεταναστών και όχι απλώς ένα ενδιάμεσο σταθμό προς τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες, αυξάνοντας έτσι δραματικά τη ροή προσφύγων και ατόμων που δικαιούνται διεθνούς προστασίας στον τόπο μας αλλά και παράνομων μεταναστών. Το πρόβλημα, διογκώνεται, παράλληλα, από τη διάνοιξη των οδοφραγμάτων, αφού μέχρι το 2001 η λαθρομετανάστευση στην Κύπρου ήταν σχεδόν ανύπαρκτη ενώ από το 2003 παρουσίασε σημαντική αύξηση.
Η Κύπρος, παρόλο που ομολογουμένως δεν ήταν εγκαίρως προετοιμασμένη για να αντιμετωπίσει αυτά τα νέα δεδομένα κατά την περίοδο της ένταξής της στην ΕΕ, βρίσκεται σε πάρα πολύ θετική πορεία όσον αφορά στον περιορισμό της παράνομης μετανάστευσης, των αιτητών ασύλου και στην καλύτερη διαχείριση της νόμιμης μετανάστευσης, ενώ παράλληλα, επεξεργάζεται συγκεκριμένο σχέδιο για ένταξη των μεταναστών στην κυπριακή κοινωνία. 
Η Κυβέρνηση εφαρμόζει συνολική, προγραμματισμένη και ορθολογική διαχείριση της παράνομης και νόμιμης μετανάστευσης στηριγμένη στο ευρωπαϊκό και διεθνές δίκαιο, σε πανανθρώπινες αξίες και αρχές.

Μέτρα που έχει πάρει η Κυβέρνηση προς την κατεύθυνση αυτή αφορούν

· στη βελτίωση της διαδικασίας και του χρόνου εξέτασης αιτήσεων ασύλου, 

· τη σύναψη συμφωνιών επανεισδοχής με γειτονικά κράτη προέλευσης ή διαμετακόμισης παράνομων μεταναστών, 

· την υλοποίηση δράσεων στο πλαίσιο των Ευρωπαϊκών Ταμείων Αλληλεγγύης, και 

· την ενεργό και εποικοδομητική συμμετοχή μας στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις πολιτικές που αφορούν τη μετανάστευση και το άσυλο.

Θεμελιώδης επιδίωξή μας είναι η δημιουργία μιας Κοινής Ευρωπαϊκής Μεταναστευτικής Πολιτικής, η ανάδειξη αυτού του προβλήματος -όπως και είναι- ως πρόβλημα όλης της ΕΕ και, συνεπώς, η ύπαρξη αλληλεγγύης και ισότιμης κατανομής των βαρών μεταξύ των κρατών μελών. Το Ευρωπαϊκό Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, που εγκρίθηκε με την ενεργό συμμετοχή της Κύπρου, αποτελεί το πρώτο ενιαίο βήμα της ΕΕ για δημιουργία μεταναστευτικής πολιτικής. 

Το Σύμφωνο κινείται σε τέσσερις άξονες: τη μόνιμη μετανάστευση με επίκεντρο τα προγράμματα ένταξης, την παράνομη μετανάστευση και την ανάγκη για καλύτερη επιτήρηση των συνόρων από την FRONTEX, τις πιο αυστηρές ποινές όσον αφορά στους εργοδότες, τις σχέσεις με τις χώρες προέλευσης ή με τις χώρες που λειτουργούν ως διακομιστικοί σταθμοί και τα θέματα ασύλου.

Στο πλαίσιο του Συμφώνου αυτού επιτύχαμε να μειώσουμε το χρόνο επεξεργασίας των αιτήσεων για παραχώρηση πολιτικού ασύλου, με αποτέλεσμα οι αιτήσεις σήμερα να έχουν μειωθεί δραματικά σε σχέση με το 2008, αφού έτσι εξαλείφθηκε το κίνητρο για λήψη επιδόματος μέχρις ότου εξεταστεί η αίτηση.

Επιπλέον, στο πλαίσιο των κοινών επιχειρήσεων επιστροφής υπό το συντονισμό του οργανισμού FRONTEX, η Αστυνομία διεξήγαγε στις 15 Δεκεμβρίου 2009 κοινή επιχείρηση επιστροφής προς γειτονική μας τρίτη χώρα. Συγκεκριμένα, επαναπατρίσθηκαν 50 υπήκοοι της χώρας αυτής, δράση που χρηματοδοτήθηκε από το Ταμείο Επιστροφής του Ταμείου Αλληλεγγύης.
Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότι σε επίσκεψη  αξιωματικών της ΕΕ στην Άγκυρα που πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Νοέμβριο, τέθηκε η Τουρκία ενώπιον των ευθυνών της ότι λειτουργεί ως διακομιστική χώρα για παράνομους μετανάστες, κυρίως προς την Ελλάδα και την Κύπρο, μέσω των κατεχομένων.

Επιπρόσθετα, μέσα από συντονισμένες προσπάθειες των εμπλεκόμενων Υπηρεσιών και της Αστυνομίας, έχει ληφθεί σειρά μέτρων για καταπολέμηση της λαθρομετανάστευσης που έχουν αποδειχτεί αποτελεσματικά και αποτρεπτικά: 
· ενισχύθηκε ο στόλος της Λιμενικής Αστυνομίας, εγκαταστάθηκαν συστήματα ραδιοεπισήμανσης, 
· δημιουργήθηκε νέος σταθμός Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας στην ελεύθερη περιοχή Αμμοχώστου,

· ενισχύθηκε ο Ναυτικός Σταθμός στο Λατσί, 
· αυξήθηκαν οι περιπολίες των ακτών και των χωρικών υδάτων της Δημοκρατίας από τη Μ.Α.ΕΠ. (Μονάδα Αεροπορικών Επιχειρήσεων), 
· βελτιώθηκε η επιτήρηση της πράσινης γραμμής

Τα μέτρα που λήφθηκαν είχαν θετικά αποτελέσματα, αφού στο τέλος του 2007 εκκρεμούσαν 8567 αιτήσεις ασύλου, ενώ σήμερα ο αριθμός μειώθηκε σε περίπου 1000.

Μας απασχολεί, επίσης, πολύ έντονα, η καταστολή της παράνομης απασχόλησης και η εξάρθρωση δικτύων διακίνησης λαθρομεταναστών, ζητήματα τα οποία έχουν τεθεί ως προτεραιότητες για την Αστυνομία και στα οποία θα επικεντρωθούν οι ενέργειές της σε συντονισμό με τις συναρμόδιες υπηρεσίες του Κράτους.
Στο πλαίσιο των αναπτυξιακών έργων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης για αποκέντρωση και καλύτερη αστυνόμευση και εξυπηρέτηση του κοινού, έχει αποφασιστεί η ανέγερση κτιρίου στην περιοχή Μεννόγια για κράτηση λαθρομεταναστών. Η ολοκλήρωση της α΄ φάσης των εγκαταστάσεων στη Μεννόγια, συνολικού αριθμού 256 ατόμων και οι οποίες θα κατασκευαστούν σύμφωνα με τις προδιαγραφές που προβλέπει η ΕΕ, υπολογίζεται μέχρι τις αρχές του 2011 ενώ η β΄ φάση, χωρητικότητας 350 ατόμων, υπολογίζεται να ολοκληρωθεί το 2013.

Στόχος μας είναι μέσα από συγκεκριμένες δράσεις και πρωτοβουλίες, να γίνει διαχείριση των μεταναστευτικών ροών με τρόπο που θα συμβάλει στην ορθολογιστική ανάπτυξη του τόπου, ενώ ταυτόχρονα να αναδεικνύεται ο σεβασμός στις αρχές και αξίες της ισότητας και της αλληλεγγύης, καθώς επίσης ο πλήρης σεβασμός στα ανθρώπινα δικαιώματα όλων όσοι ζουν και εργάζονται στην Κύπρο, ανεξαρτήτως φυλής, θρησκείας, χρώματος, πολιτιστικών και πολιτισμικών καταβολών. 
Κλείνοντας, θα ήθελα να εκφράσω την πεποίθησή μου ότι η αντιμετώπιση του παγκόσμιου αυτού φαινομένου θα εξευρεθεί μέσα από την εκπόνηση μιας μακροχρόνιας και πανευρωπαϊκής στρατηγικής με ευαισθησία και ανθρώπινο χαρακτήρα. Βασικό στοιχείο, εξάλλου, για την επιτυχή εφαρμογή της όποιας μεταναστευτικής πολιτικής στην Κύπρο, είναι ο έλεγχος της πλήρους επικράτειας της Κυπριακής Δημοκρατίας μέσα από την επίλυση του εθνικού μας προβλήματος. 
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