Τρίτη, 26/5/2009
Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης με το Λίβυο ομόλογό του

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά είχε σήμερα συνάντηση στο γραφείο του με το Λίβυο ομόλογό του, κ. Mustafa Mohamed Abdel Jalil, με τον οποίο συζήτησαν, κυρίως, συμφωνίες που υπεγράφησαν μεταξύ των δύο χωρών.
Ο Λίβυος Υπουργός Δικαιοσύνης βρίσκεται στην Κύπρο με την ευκαιρία της Συνόδου της Μικτής Διακυβερνητικής που διοργανώνεται στη Λευκωσία σήμερα και αύριο για ανασκόπηση των συμφωνιών που υπάρχουν μεταξύ Κύπρου και Λιβύης. «Μας ενδιαφέρει πάρα πολύ να δυναμώσουμε αυτή τη στενή και φιλική σχέση και μας ενδιαφέρει η υποστήριξη της Κύπρου στα ζητήματα που μας αφορούν. Πάντοτε υποστηρίζαμε τα δίκαια αιτήματα της Κύπρου και ευχόμαστε με την υπογραφή του Πρωτοκόλλου που θα γίνει αύριο, αυτές οι σχέσεις να ενδυναμωθούν περαιτέρω», ανέφερε σε δηλώσεις του μετά το πέρας της συνάντησης. 
«Με τον κ. Λουκά», πρόσθεσε ο κ. Jalil, «ανταλλάξαμε απόψεις για το δικαστικό σύστημα στις χώρες μας, μιλήσαμε για συμφωνίες που υπογράψαμε στο παρελθόν».
Είχαμε μια σύντομη συνάντηση», ανέφερε από πλευράς του ο κ. Λουκά, κατά την οποία «διαβεβαιώσαμε ότι θα συνεχίσουμε και θα ενδυναμώσουμε τις σχέσεις των δύο χωρών. Σίγουρα όλες οι συμφωνίες που έχουμε με τη Λιβύη χρήζουν βελτίωσης και εκσυγχρονισμού, αυτή είναι κι η πρόθεσή μας. Ο κ. Jalil με έχει διαβεβαιώσει για τη συμπαράσταση της Λιβύης όσον αφορά στο πολιτικό μας θέμα και την υποστήριξη που πάντα είχαμε και θα έχουμε», κατέληξε.
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