ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΕΝΑΡΞΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ

ΙΣΩΝ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ – ΠΡΟΣ ΜΙΑ ΔΙΚΑΙΗ ΚΟΙΝΩΝΙΑ  (2007)


Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ως ο Εθνικός Ενδιάμεσος Φορέας υλοποίησης του Ευρωπαϊκού Έτους ΄Ισων Ευκαιριών για ΄Ολους (2007) ανακοινώνει ότι η ΄Εναρξη του ΄Ετους για την Κύπρο θα πραγματοποιηθεί με Φεστιβάλ στις 2 Ιουνίου 2007 στο παιδικό πάρκο της Πλατείας Ελευθερίας στη Λευκωσία.


Το Φεστιβάλ διοργανώνεται από τον Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου με συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και με τη συνεργασία της Εθνικής Επιτροπής προώθησης του ΄Ετους.  Την πανηγυρική έναρξη του ΄Ετους θα κηρύξει ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Σοφοκλής Σοφοκλέους και θα χαιρετίσει εκ μέρους της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής ο κ.Θέμης Θεμιστοκλέους.


Κατά τη διάρκεια του Φεστιβάλ θα πραγματοποιούνται ταυτόχρονες εκδηλώσεις από τις 10.00 – 24.00.  Μεταξύ των εκδηλώσεων περιλαμβάνεται   η διάχυση υλικού από οργανώσεις νεολαίας και μέλη της Εθνικής Επιτροπής, προβολές, θεατρικό Εργαστήρι από τη Δικοινοτική Ομάδα Rooftop Theater, καθώς επίσης χορός από τη Δικοινοτική Ομάδα «Χορεύοντας για την ειρήνη» και το συγκρότημα Pradeep and the sea dancers.  Το Φεστιβάλ θα ολοκληρωθεί με συναυλία από μουσικά σχήματα.


Η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση ανακήρυξε το 2007 ως το Ευρωπαϊκό ΄Ετος ΄Ισων Ευκαιριών για ΄Ολους – Προς Μια Δίκαιη Κοινωνία σε μια προσπάθεια προώθησης της στρατηγικής της για καταπολέμηση των διακρίσεων λόγω φύλου, εθνικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή γενετήσιου προσανατολισμού.


Κατά τη διάρκεια του έτους, θα πραγματοποιηθούν συνολικά 12 δράσεις από Μη Κυβερνητικούς Οργανισμούς συνολικής δαπάνης £144.00 με βάση Στρατηγικό Σχέδιο και προτεραιότητες που τέθηκαν και εγκρίθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.  Το Σχέδιο καταρτίστηκε  από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Tάξεως σε συνεργασία με άλλες συναρμόδιες κυβερνητικές υπηρεσίες/φορείς, καθώς επίσης ΜΚΟ που μετέχουν στην Εθνική Επιτροπή υλοποίησης του Ευρωπαϊκού ΄Ετους (2007).  

Στόχος του Ευρωπαϊκού Έτους Ίσων Ευκαιριών για Όλους (2007) είναι η  ενημέρωση των Ευρωπαίων πολιτών για τα δικαιώματα τους ώστε να απολαμβάνουν ίσης μεταχείρισης και να διάγουν τη ζωή τους χωρίς διακρίσεις και κοινωνικό αποκλεισμό.  Επίσης στόχος του ΄Ετους είναι η προώθηση των ίσων ευκαιριών για όλους, η έναρξη ενός μεγάλου διαλόγου για τα ωφελήματα της διαφορετικότητας τόσο για τις ευρωπαικές κοινωνίες όσο και για τους πολίτες τους και η εμπέδωση της συνεργασίας όλων των ενδιαφερομένων φορέων (Κυβέρνησης, ειδικευμένων φορέων, οργανώσεων του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, συνδικαλιστικών οργανώσεων και μη Κυβερνητικών Οργανώσεων) για μια πραγματικά αλληλέγγυα και κοινωνική Ευρώπη.  


Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην κα Καίτη Ανδρέου του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως στο τηλέφωνο 22805922, φαξ 22805969 και στην ηλεκτρονική διεύθυνση eandreou@mjpo.gov.cy.
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