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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ ΔΡΑ ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΠΟΥ ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ

 ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΘΕΜΑ:

"Η ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΝΕΑΡΩΝ ΟΔΗΓΩΝ" ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ 16/10/2008 ΩΡΑ 8.30 Π.Μ
Με ιδιαίτερη χαρά δέχθηκα την πρόσκλησή σας να παρευρεθώ και να απευθύνω χαιρετισμό στη σημερινή ημερίδα του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων με θέμα « Η ψυχολογία των νεαρών οδηγών ».

Το τροχαίο πρόβλημα έχει ήδη εξελιχθεί σε ένα από τα κυριότερα κοινωνικά προβλήματα που απασχολούν τον τόπο μας. Η θυσία πολλών συνανθρώπων μας και ειδικά νέων ανθρώπων στο βωμό της ασφάλτου δεν μπορεί να περάσει απαρατήρητη.

Τα στατιστικά στοιχεία που σκιαγραφούν την έκταση του προβλήματος είναι αποκαρδιωτικά.  Χαρακτηριστικά αναφέρω ότι το 2007 από τους 89 νεκρούς οι 36 ή ποσοστό 40,45% ήταν νέοι μέχρι 25 χρόνων. Κατά το 2008, μέχρι τις 13/10, από τους 60 νεκρούς οι 20 ή ποσοστό 33,33% είναι νέοι μέχρι 25 χρόνων.

Το συμπέρασμα ότι τα τροχαία δυστυχήματα αποτελούν τη βασικότερη αιτία θανάτου νέων μέχρι 25 χρονών είναι αναμφισβήτητο.  Η έλλειψη εμπειρίας, η ταχύτητα, η ανεπαρκής κρίση σε θέματα κυκλοφορίας, η νυκτερινή οδήγηση, η ανεπαρκής εκπαίδευση, η κούραση κατά τις νυκτερινές ή αυγινές ώρες είναι παράγοντες που αυξάνουν το κίνδυνο δυστυχημάτων στους νέους.  Επίσης, η αρνητική επιρροή από φίλους, η τάση για επίδειξη, η ταχύτητα, η κατανάλωση αλκοόλ, η μη χρήση ζώνης ασφαλείας και προστατευτικού κράνους συμβάλλουν στη πρόκληση θανατηφόρων και σοβαρών δυστυχημάτων. 

Όλες αυτές τις νοοτροπίες και συμπεριφορές πρέπει να πολεμήσουμε για να μειώσουμε τον αριθμό των θυμάτων από τροχαία δυστυχήματα.  Η νοοτροπία των χρηστών του οδικού δικτύου έχει τις ρίζες της βαθιά στην κοινωνία μας και δεν είναι καθόλου εύκολο ν΄αλλάξει χωρίς σφαιρική και επιστημονική προσέγγιση του προβλήματος.

    Θέλω να συγχαρώ θερμά το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων για τη διοργάνωση της ημερίδας αυτής που είναι ιδιαίτερα σημαντική γιατί αγγίζει τη ρίζα του προβλήματος: τη ψυχολογία που οδηγεί στην κακή οδική συμπεριφορά, την οποία ανέλυσα προηγουμένως.  Θεωρώ ότι η σε βάθος ανάλυση, ο προβληματισμός, η επιστημονική έρευνα και η αξιοποίηση των γνώσεων που έχουν οι ειδικοί, όπως είναι  οι ψυχολόγοι, αποτελούν αναγκαία εφόδια στο αγώνα μας ενάντια στα πολλαπλά αρνητικά φαινόμενα που μαστίζουν την κοινωνία μας. 
  Πολιτική της Κυβέρνησης είναι η ολιστική προσέγγιση των ζητημάτων και η καταπολέμηση των προβλημάτων στη ρίζα τους, όπως επιβάλλει ο σύγχρονος τρόπος σκέψης που είναι απαλλαγμένο από οποιαδήποτε ταμπού.  
     Η επιφανειακή και εφήμερη αντιμετώπιση των θεμάτων και η απόκρυψη των σκληρών κοινωνικών πραγματικοτήτων κάτω από το χαλί αποτελεί αναχρονιστικό σύνδρομο του παρελθόντος που δεν μας αφορά. Αν δεν μιλήσουμε ανοιχτά και χωρίς ντροπή για τις αιτίες που προκαλούν τα κοινωνικά προβλήματα, για τη βία στην οικογένεια, για τα ψυχικά νοσήματα  για την κρίση των σχέσεων, για την έλλειψη αγάπης, και για όλα αυτά που υπάρχουν πίσω από τις κλειστές πόρτες, δεν θα καταφέρουμε ποτέ να βρούμε την άκρη του νήματος.                     

    Η επιστήμη της ψυχολογίας είναι μια από τις βασικότερες επιστήμες οι οποίες αξιοποιούνται και πρέπει να αξιοποιηθούν ακόμη περισσότερο στον αγώνα μας για πάταξη των οδικών δυστυχημάτων αλλά και άλλων φαινομένων όπως είναι η νεανική παραβατικότητα και τα ναρκωτικά.  
    Ένα παιδί που κάνει χρήση ναρκωτικών, που τρέχει με τα χίλια στους δρόμους ή που ασκεί βία απέναντι στους άλλους έχει μια ιστορία πίσω του. Και αν δεν ασχοληθούμε με όλες αυτές τις ιστορίες πόνου και αν δεν θεραπεύσουμε την λανθασμένα προγραμματισμένη ψυχολογία και την λαβωμένη ψυχή του αγριμιού, δεν θα φτάσουμε ποτέ στους στόχους μας που είναι η πάταξη της χρήσης ναρκωτικών ουσιών, η υγιής ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των νέων, η δημιουργία σωστών οδηγών. Υπό αυτή την έννοια, η ψυχολογία αποδεικνύεται πολύτιμη, τόσο στην πρόληψη όσο και στη θεραπεία αυτών των προβλημάτων.          

    Θα ήθελα να ευχαριστήσω για ακόμα μια φορά το Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων για την διοργάνωση της ημερίδας αυτής, καθώς και όλους όσους συμμετέχουν με στόχο να συμβάλουν αποφασιστικά στην αντιμετώπιση του τροχαίου προβλήματος.  Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Ημερίδας και θεωρώ αναγκαίο τα πορίσματα της να δοθούν στους αρμόδιους φορείς και να αξιοποιηθούν κατάλληλα.  
Σας ευχαριστώ.
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