Πέμπτη, 10/6/2010
Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στα εγκαίνια των νέων εγκαταστάσεων του Τμήματος Τροχαίας,              Κιλκίς 40, Λατσιά 7.00 μ.μ.
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι σήμερα εδώ για να τελέσουμε τα εγκαίνια των νέων κτηριακών εγκαταστάσεων του Τμήματος Τροχαίας Αρχηγείου.
Η έκταση του προβλήματος των τροχαίων δυστυχημάτων είναι σε όλους γνωστή. Παρά τη σημαντική μείωση που έχει σημειωθεί τα τελευταία χρόνια στον αριθμό των νεκρών και των θυμάτων από τροχαία δυστυχήματα, δυστυχώς το τροχαίο εξακολουθεί να αποτελεί μια κοινωνική πληγή. Ο ανθρώπινος πόνος που κυριεύει τόσο τα θύματα όσο και τους οικείους τους είναι οπωσδήποτε ανυπολόγιστος και πέραν κάθε οικονομικού κόστους.

Ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας και η αμείλικτη εφαρμογή της, η βελτίωση του οδικού δικτύου, η αποτελεσματικότερη αστυνόμευση με τη χρήση της σύγχρονης τεχνολογίας, η εντατικοποίηση των ελέγχων, η επέκταση της κυκλοφοριακής αγωγής στα σχολεία, η αναβάθμιση του επιπέδου εξέτασης και εκπαίδευσης των υποψηφίων οδηγών και η διαφώτιση του κοινού μέσω διαλέξεων και σεμιναρίων είναι μερικά από πληθώρα μέτρων που λαμβάνονται από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, το συναρμόδιο Υπουργείο Συγκοινωνιών και Έργων και την Αστυνομία, και συγκεκριμένα το Τμήμα Τροχαίας.
Ζωτικής, όμως, σημασίας για τη μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων, όπως έχουμε τονίσει αμέτρητες φορές, είναι η καλλιέργεια οδικής συνείδησης, αφού έχει αποδειχθεί ότι ο ανθρώπινος παράγοντας συνιστά την πιο σημαντική αιτία στην πρόκληση των δυστυχημάτων. Στον τομέα αυτό, το Τμήμα Τροχαίας, στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς του, προβαίνει σε σχετικές διαλέξεις και σεμινάρια σε μαθητές, στρατιώτες και οργανωμένα σύνολα.
Γιατί, εκτός από την εφαρμογή των Νόμων και Κανονισμών της Τροχαίας, την ρύθμιση Τροχαίας και τον τροχονομικό έλεγχο, το προσωπικό του Τμήματος Τροχαίας, κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του, παρέχει και κοινωνικές υπηρεσίες στους πολίτες –  όπως Πρώτες Βοήθειες σε θύματα τροχαίων, βοήθεια σε οδηγούς οχημάτων που υπέστησαν μηχανική βλάβη στο δρόμο, πληροφορίες για το οδικό δίκτυο, αιμοδοσία και άλλα. 
Θα ήθελα, στο σημείο αυτό, να συγχαρώ το Διευθυντή και τα μέλη του Τμήματος για τις άοκνες και στοχοθετημένες προσπάθειες που καταβάλλουν για διαφώτιση, πρόληψη των τροχαίων δυστυχημάτων και εμπέδωση οδικής συνείδησης.

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά όσους βοήθησαν στην ομαλή μεταφορά και εύρυθμη λειτουργία του Τμήματος εδώ, στις σύγχρονες και άρτια εξοπλισμένες εγκαταστάσεις στα Λατσιά. 
Εύχομαι σε όλο το προσωπικό και τη Διεύθυνση του Τμήματος Τροχαίας καλή δύναμη στο δύσκολο έργο τους που από εδώ και μπρος θα δυσκολέψει ακόμα περισσότερο μιας και το καλοκαίρι καλούνται να αντιμετωπίσουν περισσότερα περιστατικά καθημερινά εξαιτίας της αυξημένης κίνησης. 
Σας ευχαριστώ.
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