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Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω και εγκαινιάζω τη 18η έκθεση «Ιnterior + Κατοικία 2011» και το 2ο Σαλόνι Κήπου. Μια διοργάνωση με παγκύπρια απήχηση και ακτινοβολία, που απευθύνεται τόσο στο ευρύ κοινό όσο και στους επαγγελματίες μελετητές.

Η απόφαση για τη δημιουργία ή ανακαίνιση μιας κατοικίας μπορεί να θεωρηθεί από τις πιο σημαντικές αποφάσεις στη ζωή του ανθρώπου. Μία απόφαση που άπτεται του οικογενειακού προγραμματισμού και έχει, όπως γνωρίζουμε, αρκετές προεκτάσεις, οικονομικές και άλλες. Γι’ αυτό το λόγο, η ενημέρωση του χρήστη για τις δυνατότητες και τα μέσα που υπάρχουν για να δημιουργηθεί ο ιδιωτικός του χώρος καθίσταται ιδιαίτερα σημαντική και πρέπει να γίνεται έγκαιρα αλλά και σωστά, ώστε να επιτευχθεί - με τη συμβολή του - ένα αποτέλεσμα που να τον εκφράζει και να τον ικανοποιεί. Επιπρόσθετα όμως, η έγκαιρη ενημέρωση γύρω από όλο το φάσμα προϊόντων που θα συνθέσουν την κατοικία βοηθά τους ενδιαφερόμενους να αποφύγουν τυχόν προβλήματα στη λειτουργικότητα και την αισθητική του χώρου, αλλά τους δίνει και την ευκαιρία να μελετήσουν και να υπολογίσουν σωστά και την οικονομική πτυχή της απόφασής τους.

Αυτές τις δυνατότητες παρέχει η έκθεση «Interior + Κατοικία 2011», η οποία, στηριζόμενη σε σύγχρονες εκθεσιακές αντιλήψεις και μεθόδους, φιλοδοξεί να προσφέρει στο καταναλωτικό κοινό μια πρώτης τάξεως ευκαιρία για ολοκληρωμένη πληροφόρηση γύρω από τα θέματα αρχιτεκτονικής και διακόσμησης, αφού παρουσιάζει τις τελευταίες τάσεις στην επίπλωση, τον εξοπλισμό και τη διακόσμηση του εσωτερικού και του υπαίθριου χώρου της κατοικίας. 

Στην έκθεση λαμβάνουν μέρος εταιρείες απ’ όλη την Κύπρο οι οποίες φέτος παρουσιάζουν προτάσεις που διακρίνονται για την ποιότητα και την αισθητική που χαρακτηρίζουν τη νέα εποχή και τη σύγχρονη τάση της αγοράς. 

Είναι πεποίθησή μου ότι τέτοιες διοργανώσεις προωθούν έμπρακτα το στόχο όλων μας για περαιτέρω ανάπτυξη του τόπου μας γιατί, αφενός, βοηθούν στην κυπριακή οικονομία δημιουργώντας ζωντάνια και κινητικότητα στην αγορά και, αφετέρου, διότι με την ενημέρωση που προσφέρουν συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων.

Η Κυβέρνηση, αναγνωρίζοντας τη χρησιμότητα και την προσφορά του θεσμού αυτού, θα συνεχίσει να τον στηρίζει με κάθε δυνατό τρόπο. 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ θερμά την εταιρεία «Σύνοδος» και ιδιαίτερα τους αρχιτέκτονες που την εκπροσωπούν, που για 18η συνεχή χρόνια συνεχίζουν με αμείωτο ενδιαφέρον να συντονίζουν και να υλοποιούν μια καθ’ όλα άψογη και επιτυχημένη διοργάνωση. 

Συγχαίρω επίσης όλους τους εκθέτες για τον επαγγελματισμό και την αισθητική που χαρακτηρίζει τη συμμετοχή τους στην έκθεση. 

Τέλος, εκφράζω τη βεβαιότητα ότι και φέτος η έκθεση «Ιnterior + Κατοικία 2011» θα στεφθεί με επιτυχία επιτελώντας πλήρως τους στόχους και επιδιώξεις της.

Εύχομαι σε όλους, εκθέτες αλλά και επισκέπτες, κάθε επιτυχία!


