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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

 κ. ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ 

ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

 ‘’ΔΩΡΟΣ ΛΟΙΖΟΥ’’ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ

Τρίτη, 28 Φεβρουαρίου, 2006 και ώρα 20:00 μ.μ.

                                      Θέμα: «ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ»
Κυρίες και Κύριοι,

Φίλοι και Φίλες, 

Αγαπητοί Νέοι,  Αγαπητές Νέες,

Είναι μεγάλη η χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας και ιδιαίτερη η ικανοποίησή μου για την τιμή αυτή που μου κάνετε να χαιρετίσω και να θέσω υπό την αιγίδα μου την εκδήλωση αυτή.

Επιθυμώ να εκφράσω, το αμέριστο ενδιαφέρον και την εκτίμηση μου για το έργο και τις δραστηριότητες του Πολιτιστικού Συλλόγου «Δώρος Λοϊζου» Αγίας Βαρβάρας και να δώσω τα συγχαρητήριά μου για την αξιέπαινη πρωτοβουλία του να εντάξει, μέσα στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του, το τόσο σημαντικό και επίκαιρο θέμα των ναρκωτικών. Η εκδήλωση αυτή αποτελεί έμπρακτη απόδειξη ότι υπάρχει συνειδητή, υπεύθυνη και ευρεία συμμετοχή στον αγώνα για ένα αύριο, απαλλαγμένο από τα ναρκωτικά.

Tο πρόβλημα της χρήσης ναρκωτικών, το οποίο απασχολεί ιδιαίτερα και την κυπριακή κοινωνία τα τελευταία χρόνια, θεωρείται ως μία από τις πιο σοβαρές παγκόσμιες προκλήσεις της εποχής μας. Η χρήση των ουσιών αυτών προκαλεί τεράστια προβλήματα υγείας, ψυχικά, σωματικά, κοινωνικά και οικονομικά και οι επιδράσεις του στο άτομο, στην οικογένεια, στην κοινωνία και ιδιαίτερα στη νεολαία είναι καταστροφικές. 
Οι λόγοι που οδηγούν στις ναρκωτικές ουσίες είναι πολλοί και σχετίζονται μεταξύ τους. Τα ψυχολογικά και οικογενειακά προβλήματα, η τάση για καινούργιες εμπειρίες, η μόδα, ο μιμητισμός, η περιέργεια, ο επηρεασμός από την παρέα, η ανάγκη φυγής από τα προβλήματα της καθημερινής ζωής.

Βέβαια, σημαντικό ρόλο διαδραματίζουν και τα ψυχολογικά αδιέξοδα του σύγχρονου ανθρώπου σε συνδυασμό με τις ατομικές ιδιαιτερότητές του, τη ξεχωριστή προσωπικότητα και τις επιδιώξεις του, τα ιδιάζοντα προβλήματα καθώς και τις κοινωνικοψυχολογικές περιστάσεις υπό τις οποίες διαβιώνει.

Δυστυχώς σήμερα, το να εκτίθεται κανείς σε κίνδυνο αποτελεί μέρος του σημερινού τρόπου ζωής. Γι’ αυτό η ενεργοποίηση των νέων μας προς υγιείς κατευθύνσεις θα τους βοηθήσει στην ανάπτυξη νέων στάσεων, αντιλήψεων και εναλλακτικών τρόπων ζωής και θα τους αποτρέψει από παθητικές ψευδαισθήσεις.

Μέριμνά μας θα πρέπει να είναι ο έγκαιρος εντοπισμός των ατόμων εκείνων που μπορούν να θεωρηθούν ευάλωτοι, τρωτοί στη χρήση ναρκωτικών ουσιών και στη συνέχεια η συντονισμένη προσπάθεια αντιμετώπισης όσων προβλημάτων τους μπορούν να επιλυθούν ώστε να μην θρηνήσουμε άλλους άδικους θανάτους από τα ναρκωτικά.

Ο ρόλος της πρόληψης είναι αναμφίβολα καθοριστικός. Η ενδυνάμωση όλων των ηθικών, πνευματικών και κοινωνικών αξιών καθώς και η ενίσχυση της αυτοεικόνας και αυτοπεποίθησης των νέων μας, μπορούν να συμβάλουν στη διαμόρφωση μιας σωστής στάσης απέναντι στις ναρκωτικές ουσίες.

Κυρίες και Κύριοι, 

Θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση ακολουθεί πολυδιάστατη και σταθερή πολιτική για την αντιμετώπιση της μάστιγας των ναρκωτικών με πολυμορφία δράσεων τόσο στην πρόληψη και θεραπεία όσο και στην καταστολή.

Για να έχουν ορατά αποτελέσματα οι προσπάθειες αυτές, χρειάζεται συνεχής συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων, συμπληρωματικότητα των δράσεων, συνεχής επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού και αξιολόγηση των στόχων.

Αρμόδιος φορέας για το σχεδιασμό Εθνικής Στρατηγικής είναι το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο το οποίο έχει την ευθύνη για το συντονισμό και την παρακολούθηση όλων των αντιναρκωτικών ενεργειών. 

Στα πλαίσια του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου εκπονήθηκε Σχέδιο Δράσης που  καλύπτει τη μείωση της ζήτησης και της προσφοράς, η υλοποίηση του οποίου έχει ήδη αρχίσει. Στόχος του είναι η εφαρμογή πολυεπίπεδων προληπτικών προγραμμάτων τα οποία να στοχεύουν στην ανάπτυξη έγκαιρων μηχανισμών άμυνας για αντίσταση στην πρόκληση της δοκιμασίας / χρήσης ουσιών.

Ανάμεσα στις αρμοδιότητες του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου είναι και η εποπτεία του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ). Ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του ΕΚΤΕΠΝ είναι η συλλογή, ανάλυση, μελέτη και αξιολόγηση στοιχείων, δεδομένων και πληροφοριών αναφορικά με την κατάσταση των εξαρτησιογόνων ουσιών στην Κύπρο, με απώτερο στόχο τη διαμόρφωση αντικειμενικής και τεκμηριωμένης εικόνας του φαινομένου των ναρκωτικών στη χώρα μας. Το ΕΚΤΕΠΝ είναι συνδεδεμένο και συμμετέχει στις δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης των Ναρκωτικών και της Τοξικομανίας.

Ήδη, κυκλοφόρησε πρόσφατα η δεύτερη Ετήσια Εθνική Έκθεση 2005 που μπορεί να αποτελέσει για όλες τις Υπηρεσίες / Φορείς, κυβερνητικές και μη, μια βάση επιστημονικών δεδομένων για να σχεδιάσουν τις μελλοντικές τους παρεμβάσεις σε όλους τους τομείς.

Στον τομέα της θεραπείας των τοξικομανών, έχουν ήδη λειτουργήσει δύο καινούργιες θεραπευτικές μονάδες, προσφέροντας έτσι στους χρήστες εναλλακτικές θεραπευτικές δυνατότητες. Ταυτόχρονα, προωθείται και η λειτουργία Κέντρου Θεραπείας Ανηλίκων Χρηστών καθώς και Μονάδα Απεξάρτησης στις Φυλακές.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης έχει εντάξει, μέσα στα πλαίσια των προτεραιοτήτων του, μια γενικότερη πολιτική για μια υγιή νεολαία με στόχους και οράματα που θα τους βοηθήσουν να αναπτύξουν ισχυρές αντιστάσεις στα ναρκωτικά.

Ο Οργανισμός Νεολαίας, ο κατ’ εξοχήν κρατικός φορέας που ασχολείται με τα θέματα και τα προβλήματα της νεολαίας, μέσα από τα προγράμματά του προωθεί τον υγιή τρόπο απασχόλησης και την ενεργότερη συμμετοχή και εμπλοκή των νέων σε διάφορες ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που  αποσκοπούν  στην προαγωγή  της   ψυχικής  υγείας  τους.

Ιδιαίτερη αποφασιστικότητα επιδεικνύεται και στην καταστολή της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά. Έχουμε θέσει ως πρωταρχικό μας στόχο την εξόντωση των παράνομων κυκλωμάτων των εμπόρων και διακινητών και την προσαγωγή, όσων ενέχονται σε αυτά ενώπιον της δικαιοσύνης.

Η Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών (Υ.ΚΑ.Ν) της Αστυνομίας αναβαθμίζεται συνεχώς για να μπορέσει να αντιμετωπίσει τους νέους τρόπους διακίνησης που εφευρίσκουν τα εγκληματικά στοιχεία.         

Επιδίωξή μας είναι, επίσης, και η ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας για πάταξη του λαθρεμπορίου και μείωση / καταστολή της παράνομης διακίνησης και προμήθειας των ναρκωτικών διεθνώς. 

Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω ότι το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως θα συνεχίζει να στηρίζει τέτοιου είδους εκδηλώσεις.
Σας ευχαριστώ.
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