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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ Δρα ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΠΡΟΛΗΨΗ, ΟΜΑΔΙΚΟΤΗΤΑ, ΨΥΧΑΓΩΓΙΑ, ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ»
Τετάρτη 25 Ιουνίου, ώρα 7:30 μ.μ.
Σπηλιές του Πάρκου Ακροπόλεως
Κυρίες και Κύριοι

Αγαπητοί Νέοι και Νέες

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχτηκα την ευγενική πρόσκληση να παρευρεθώ σήμερα ανάμεσα σας και να απευθύνω χαιρετισμό.  Θα ήθελα, επίσης, να σας ευχαριστήσω για την τιμή που μου κάνετε να θέσω υπό την αιγίδα μου την εκδήλωση αυτή με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών, 26 Ιουνίου 2008.

Επιθυμώ να εκφράσω την εκτίμηση μου και να συγχαρώ το Δήμο Στροβόλου και τον Οργανισμό Νεολαίας για την αξιέπαινη πρωτοβουλία τους να διοργανώσουν την εκδήλωση με θέμα «Πρόληψη, Ομαδικότητα, Ψυχαγωγία, Δημιουργία».
Συγχαίρω επίσης τα τρία μαθητικά μουσικά συγκροτήματα 7th Sanctum, Deeprest και Kelloggs και όλους εσάς τους νέους που βρίσκεστε εδώ μαζί μας για να μεταφέρετε και να μεταδώσετε τα σωστά μηνύματα που σχετίζονται με τις εξαρτήσεις, μέσω της μουσικής.

Αναμφίβολα, πρωτοβουλίες με χαρακτήρα πολιτιστικό και ψυχαγωγικό μπορούν να συμβάλουν στην εμπέδωση της λογικής πως οι νέοι άνθρωποι μπορούν να είναι μαζί, να διασκεδάζουν, να επικοινωνούν, να τραγουδούν και να δημιουργούν χωρίς ναρκωτικά.
Όπως όλοι γνωρίζουμε, ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών έχει καθιερώσει την 26η Ιουνίου ως Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών και της Παράνομης Διακίνησης τους, εκφράζοντας την ανησυχία και ταυτόχρονα την ανάγκη για αντίσταση στο ολοένα και αυξανόμενο πρόβλημα των ναρκωτικών. Η ημέρα αυτή αποτελεί μια διεθνή προσπάθεια για ευαισθητοποίηση, προβληματισμό και συνάμα κινητοποίηση όλης της ανθρωπότητας για προστασία της από τα πλοκάμια του λευκού θανάτου.
To φαινόμενο της τοξικομανίας είναι πολυδιάστατο και πολυπαραγοντικό τόσο ως προς την αιτιολογία του όσο και ως προς την αντιμετώπιση του.  Αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα παγκόσμια κοινωνικά προβλήματα και απασχολεί έντονα τα τελευταία χρόνια τη σύγχρονη κυπριακή κοινωνία.  Δυστυχώς, η νεολαία μας, το πιο πολύτιμο κομμάτι της κοινωνίας, έρχεται σε επαφή με τα ναρκωτικά σε ολοένα και μικρότερες ηλικίες, γεγονός που δεν επιτρέπει εφησυχασμό.   

Η χρήση και διάδοση των ναρκωτικών είναι αποτέλεσμα αλληλεπίδρασης σειράς παραγόντων που αφορούν το ίδιο το άτομο, την οικογένεια, το σχολείο, τους τρόπους λειτουργίας μιας κοινωνίας, τις αξίες, τα ιδανικά, την ποιότητα ζωής, τις ειδικές ανάγκες του πληθυσμού.  Ποικίλες και ολέθριες είναι οι συνέπειες της τοξικομανίας, προκαλώντας τεράστια προβλήματα στη ψυχική και σωματική υγεία, στις οικογενειακές και κοινωνικές σχέσεις καθώς και στην επαγγελματική δραστηριότητα του ατόμου – χρήστη.  Παράλληλα, η χρήση ναρκωτικών ουσιών συνδέεται και με την εκδήλωση παραβατικής συμπεριφοράς.
Κυρίες και Κύριοι

Αγαπητοί Νέοι και Νέες

Θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση έχει θέσει τα ναρκωτικά ως θέμα ύψιστης προτεραιότητας.  Ακολουθεί σφαιρική και σταθερή πολιτική με επίκεντρο την πρόληψη, τη θεραπεία καθώς και την καταστολή της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά, με βάση και τους κοινούς στόχους στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση.
Τέσσερις είναι οι βασικοί στόχοι της πολιτικής της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης που είναι και δικοί μας: 
α)
H δημιουργία και ανάπτυξη αποτελεσματικών και ευαίσθητων μέτρων πολιτικής για τη μείωση τόσο της ζήτησης όσο και της προσφοράς.  Η κοινή δράση επικεντρώνεται από τη μία στους τομείς της εκπαίδευσης, πρόληψης, θεραπείας, αποκατάστασης και μείωσης της, ενώ από την άλλη στοχεύει στην αναβάθμιση των συνοριακών ελέγχων και την γενικότερη επιβολή του νόμου.  

β)
H διασύνδεση με τους πολίτες, ώστε να προσεγγισθούν τα εκατομμύρια των ευρωπαίων πολιτών – κυρίως νέων ανθρώπων που χρησιμοποιούν ναρκωτικές ουσίες κατά συστηματικό ή όχι τρόπο, ώστε να αντιληφθούν τις ζημιές που οι ίδιοι επιφέρουν στον εαυτό τους και στην κοινωνία γενικότερα ή απλώς να βελτιώσουν τις γνώσεις τους γύρω από το φαινόμενο των ναρκωτικών.  Η επαφή με τους πολίτες επιδιώκεται να αναπτυχθεί τόσο στο εσωτερικό της ΕΕ και της Ευρώπης γενικότερα όσο και στις πιο απομακρυσμένες χώρες και περιοχές. 

γ)
H συνεκτίμηση των συχνά, αλλά όχι πάντα, στενών σχέσεων μεταξύ της έλλειψης κοινωνικών και οικονομικών ευκαιριών και της περιθωριοποίησης από τη μια και της χρήσης ναρκωτικών από την άλλη.  Για το στόχο αυτό, η πολιτική στο χώρο της υγείας, παιδείας και γενικότερα η πολιτική και οι δράσεις για την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού και την προώθηση της κοινωνικής συνοχής μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο.   Με την έννοια αυτή, κάθε σωστά στοχευμένη σχετική δράση της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης μπορεί να συμβάλει έμμεσα στη μείωση της ζήτησης, της χρήσης ναρκωτικών ουσιών και της μείωσης των ζημιών από αυτές. 

δ)
H αποτελεσματική στήριξη των χωρών όπου πραγματοποιείται συστηματική καλλιέργεια ναρκωτικών με στόχο την βελτίωση των δυνατοτήτων τους ώστε η οικονομική τους ανάπτυξη να μη εξαρτάται πλέον από την παραγωγή αυτή.  

Τελειώνοντας, θα ήθελα και πάλι να σας συγχαρώ για τις πρωτοβουλίες σας οι οποίες καταδεικνύουν τη βαθιά σας ευαισθησία και να σας διαβεβαιώσω για τη στήριξη της πολιτείας στο κοινό αγώνα κατά των ναρκωτικών.

Υποχρέωση και καθήκον μας, είναι να επιστρατεύσουμε όλες τις δυνάμεις μας για να οικοδομήσουμε προσωπικότητες νέων ισχυρές και ανθεκτικές, με υψηλά ιδανικά και στόχους, με ψυχική και πνευματική συγκρότηση.

Αγαπητοί Νέοι και Νέες, 

Θα ήθελα να επιβεβαιώσω ότι ως κράτος επωμιζόμαστε την ευθύνη να βρισκόμαστε ανά πάσα στιγμή στο πλευρό σας, να αφουγκραζόμαστε τα προβλήματα και τις ανησυχίες σας με επιμονή, διαλλακτικότητα και αποφασιστικότητα. 

Σας ευχαριστώ.
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