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ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ, 
ΔΡΑ ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ, 
ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΛΑΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΤΣΕΡΙΟΥ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΗΡΩΑ ΚΩΣΤΑ ΜΙΣΙΑΟΥΛΗ

Τετάρτη, 16 του Ιούλη 2008,  ώρα 8.00 μ.μ,  Σύλλογος Αναγέννησης Τσερίου
Με δέος, σεβασμό και αίσθημα ευθύνης μαζευτήκαμε σήμερα εδώ για να τιμήσουμε τον ήρωα της Αντίστασης Κώστα Μισιαούλη. Αποτίουμε φόρο τιμής σε ήρωες και αγωνιστές που με τη θυσία και τη δράση τους αποτέλεσαν πρότυπα ζωής και δράσης για τις νέες γενιές.

Η σημερινή εκδήλωση φέρνει στη μνήμη μας το προδοτικό και άφρον Πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου που άνοιξε διάπλατα την Κερκόπορτα στον Αττίλα που καραδοκούσε. Δύο άνομες πράξεις της ίδιας τραγωδίας συντέλεσαν το μεγαλύτερο έγκλημα σε βάρος της Κύπρου, τις συνέπειες του οποίου ο Κυπριακός λαός βιώνει μέχρι σήμερα και που είναι δύσκολα αναστρέψιμες, ή ακόμη μη αναστρέψιμες καθόλου.

Η 15η Ιουλίου ήταν το αποκορύφωμα της έντονης τρομοκρατικής δραστηριότητας που κάποιοι φανατισμένοι συμπατριώτες μας, οργανωμένοι στην ΕΟΚΑ Β΄ εγκαινίασαν στις αρχές της δεκαετίας του '70.  Η χούντα της Αθήνας και η ΕΟΚΑ Β΄, έπαιξαν το δικό τους επαίσχυντο  ρόλο στη συνομωσία για το ξεπούλημα της Κύπρου. Καλύφτηκαν πίσω από μεγαλόστομα συνθήματα περί εθνικοφροσύνης για να ωραιοποιήσουν την επερχόμενη προδοσία. Με όπλα τους το σοβινισμό και την μισαλλοδοξία κατάφεραν να δηλητηριάσουν συνειδήσεις, ιδιαίτερα ανάμεσα στη νεολαία.  Σ' αυτή την περίοδο, δημοκρατικοί πολίτες δολοφονήθηκαν, αστυνομικοί σταθμοί και οικήματα της αριστεράς ανατινάχθηκαν, αθώοι πολίτες καταδιώχθηκαν.

Στις 15 Ιουλίου του '74 οι  πραξικοπηματίες εκτελούσαν ακριβώς αυτό που τόσο καλά έμαθαν να κάνουν στη διάρκεια της παράνομης δράσης τους.  Για να ακολουθήσει η Δημοκρατική Αντίσταση και ένα νέο όργιο τρομοκρατίας και εγκλημάτων από πλευράς της ΕΟΚΑ Β΄ και των πραξικοπηματιών. Σκότωσαν, βασάνισαν, μάντρωσαν κόσμο σε αστυνομικούς σταθμούς και φυλακές, προπηλάκισαν ανθρώπους.

Ένα από τα θύματα της καταστροφικής μανίας τους ήταν και ο Κώστας Μισιαούλης από τον Άγιο Επιφάνιο, του οποίου τιμούμε σήμερα τη μνήμη και τη θυσία. Γιατί σκότωσαν τον Κώστα στα 24 του χρόνια; Ποιο ήταν το έγκλημα του; Το έγκλημα του ήταν ότι υπήρξε ενεργό μέλος του ΑΚΕΛ, ένας αφοσιωμένος αγωνιστής της δημοκρατίας και των λαϊκών δικαίων, ένας πολέμιος του φασισμού. Οι πραξικοπηματίες τον άρπαξαν νύκτα από το σπίτι του, τον οδήγησαν έξω από το χωριό μαζί με άλλους δημοκρατικούς πολίτες και εκεί τον πυροβόλησαν αφήνοντας τον να πεθάνει πέντε μέρες αργότερα στο νοσοκομείο μέσα σε φρικτούς πόνους.

Η αναφορά στα γεγονότα που σφράγισαν την πρόσφατη ιστορία μας είναι αναγκαία, γιατί οι σημερινοί νέοι έχουν δικαίωμα αλλά και υποχρέωση να μάθουν την αλήθεια, η μόνη εγγύηση για να μην ξαναγραφτούν μαύρες σελίδες. Ο λαός μας δεν ζητά εκδίκηση. Απαιτεί όμως σεβασμό στην ιστορική αλήθεια. Απαιτεί σεβασμό στους ήρωες της Δημοκρατίας, απαιτεί σεβασμό στη μνήμη των θυμάτων του πραξικοπήματος και της εισβολής.
Το παράδειγμα του ήρωα Κώστα Μισιαούλη στρέφει την προσοχή μας σε μια από τις λαμπρότερες σελίδες της Ιστορίας της Κύπρου: στον αγώνα της Δημοκρατικής Αντίστασης, του οποίου οι εθελοντές μαχητές συγκρούστηκαν κατά μέτωπο με τους προδότες πραξικοπηματίες, έχοντας μόνο πενιχρά μέσα στη διάθεση τους σε σχέση με το στρατιωτικό μηχανισμό των αντιπάλων.  

Τριαντατέσσερα χρόνια μετά, τιμούμε με ευλάβεια τη μνήμη των ηρώων της Δημοκρατίας και επαναλαμβάνουμε ότι οι τραγικές συνέπειες της προδοσίας και του εγκλήματος παραμένουν αναλλοίωτες.

Δεν ξεχνούμε τον θάνατο, τον πόνο, τη βία, την καταστροφή και τον ξεριζωμό. Δεν ξεχνούμε την κατεχόμενη γη μας. Ταυτόχρονα όμως στρέφουμε τη ματιά μας στο μέλλον.
Προσδοκούμε και παλεύουμε για μια καλύτερη Κύπρο για το σύνολο του λαού μας, Ε/κύπριους, Τ/κύπριους, Αρμένιους, Μαρωνίτες και Λατίνους. Αγωνιζόμαστε για την δικαίωση της πατρίδας μας και για την αποκατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων του λαού μας, χωρίς κατοχή.
Καρτερικός και ψύχραιμος ο λαός μας πλαισιώνει, στη μεγάλη του πλειοψηφία, τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, και είναι αποφασισμένος να αγωνιστεί για μια αίσια έκβαση των νέων προσπαθειών. Τώρα είναι ώρα της ευθύνης για όλους, η ώρα της ενότητας και της ομοψυχίας. Τώρα δοκιμάζεται η σοφία όλων, η συνείδηση της ευθύνης. 

Μια τέτοια αίσια έκβαση όμως, θα έρθει βασισμένη στην αλήθεια, αν η αλήθεια αυτή σημαίνει μέλλον. Βασισμένη στα γεγονότα, αν τα γεγονότα αυτά σημαίνουν ζωή. Με την προοπτική, αν η προοπτική αυτή δε βασίζεται μόνο σε ελπίδες και προσδοκίες.

Συμβιβαζόμαστε εκεί που πρέπει, για να οικοδομήσουμε το μέλλον. Με σταθερότητα και ευελιξία, με σωφροσύνη, με διεκδικητικότητα και μετριοπάθεια θα πρέπει να θεμελιώσουμε ένα ελπιδοφόρο μέλλον. ΄Ενας σωστός συμβιβασμός μπορεί ταυτόχρονα να είναι και εξόχως πατριωτικός.
Μέσα σ’ αυτό το περιβάλλον με τις πληγές της τουρκικής εισβολής και της συνεχιζόμενης κατοχής να παραμένουν ανοικτές συνεχίζουμε την πορεία της δικαίωσης που οδηγεί στη λύση του Κυπριακού.  Λύση, που να συνάδει με το Διεθνές και το Ευρωπαϊκό Δίκαιο και να κατοχυρώνει τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες όλων των πολιτών. Αυτό πράττει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας που πρόσφατα εκλέξαμε θριαμβευτικά, ακριβώς για να προχωρήσει προς αυτό το στόχο. Τα αποτελέσματα των ενεργειών του είναι φανερά και δείχνουν ακριβώς προς τη σωστή κατεύθυνση. Οφείλουμε όλοι να στηρίξουμε το Δημήτρη Χριστόφια στη νέα πορεία που εγκαινίασε για το καλό όλων των Κυπρίων. Η μεγάλη πλειοψηφία τον στηρίζει, και η δημοκρατία για την οποία θυσιάστηκε και ο Κώστας Μισιαούλης επιβάλλει σεβασμό της απόφασής της από όλες τις πολιτικές δυνάμεις αλλά και από την Εκκλησία. Η τελευταίες αποφάσεις του Εθνικού Συμβουλίου υποδεικνύουν τη σωστή πορεία.
Αυτό θα είναι το καλύτερο μνημόσυνο για όσους μας έδειξαν το δρόμο μέσα από το έργο, τους αγώνες και τις θυσίες τους όπως ο Κώστας Μισιαούλης. Με έργα πρέπει να ανταποκριθούμε εμείς που ζούμε ακόμη, γιατί θα μας κρίνουν και οι αγέννητοι και οι νεκροί.

Κι΄ αν σ αυτή τη γκρίζα εποχή δεν ζουν πια ήρωες να παίρνουν τον ήλιο στους ώμους τους να τον σηκώνουν,  δεν έχουμε παρά να αφουγκραστούμε τα μηνύματα που μας άφησαν κληρονομιά όσοι έδωσαν τη ζωή τους γι΄ αυτό τον τόπο, για να μπορέσουμε να αγωνιστούμε μέχρι να δικαιωθούν οι θυσίες τους.
Σίγουρα, δεν είναι στρωμένος με ροδοπέταλα ο δρόμος που μας χάραξαν οι Άνθρωποι όπως τον Κώστα, που πέρασαν από τη ζωή μας με την ταχύτητα του φωτός, με μοναδική αποστολή να αποτυπώσουν το δικό τους μήνυμα στην αιωνιότητα της Ιστορίας. Το μήνυμα της ασταμάτητης πάλης, του ακούραστου συλλογικού αγώνα για τη λύτρωση του λαού και του τόπου μας.
Τιμή και Δόξα στους ήρωές μας. Αιωνία ας είναι η μνήμη τους και ελαφρύ το χώμα που τους σκεπάζει.
ΜΔ

