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ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ 

ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 

G C SCHOOL OF CAREERS 

ME ΘΕΜΑ: 

«Το πρόβλημα των ναρκωτικών στην Κύπρο – 

Μέτρα Καταστολής»

Δευτέρα, 13 Μαρτίου 2006, 19:00μμ

Κυρίες και κύριοι,

Αγαπητοί γονείς και δάσκαλοι,

Αγαπητοί μαθητές, αγαπητές μαθήτριες,

Είναι με χαρά που αποδέχθηκα την πρόσκληση να παρευρεθώ στην εκδήλωση της Σχολής ‘’G C SCHOOL OF CAREERS’’ με θέμα «Το πρόβλημα των ναρκωτικών στην Κύπρο – Μέτρα Καταστολής».
Επιθυμώ να δώσω τα συγχαρητήριά μου στην Επιτροπή Εκδηλώσεων της Σχολής καθώς και σε όλους όσοι εργάστηκαν για την πραγματοποίηση για ακόμη μια χρονιά μιας τέτοιας εκδήλωσης.

Νιώθω, επίσης, την ανάγκη να εκφράσω τις ευχαριστίες μου για την επιλογή του θέματος και την πρωτοβουλία σας να συμβάλετε στη διαφώτιση, ευαισθητοποίηση και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού κοινωνικού φαινομένου.

Η εκδήλωση αυτή αποτελεί έμπρακτη απόδειξη ότι υπάρχει συνειδητή, υπεύθυνη και ευρεία συμμετοχή στις προσπάθειες για ένα μέλλον απαλλαγμένο από τα ναρκωτικά.

Ιδιαίτερη σημασία έχει, επίσης, το γεγονός ότι η διάλεξη αυτή απευθύνεται σε γονείς και δασκάλους, οι οποίοι έχουν να διαδραματίσουν έναν σημαντικό ρόλο στην πρόληψη και αντιμετώπιση του σοβαρού αυτού προβλήματος. Η παρουσία σας εδώ, αγαπητοί γονείς και δάσκαλοι, δηλώνει την αποφασιστικότητά σας να συμβάλετε δυναμικά και ενεργά ώστε να κρατηθούν τα παιδιά μας μακριά από το λαβύρινθο των ναρκωτικών.

Η μεγάλη εξάπλωση της χρήσης ναρκωτικών ουσιών έχει αναδείξει μια νέα πραγματικότητα. Οι μέχρι σήμερα προσπάθειες να περιοριστούν τα ναρκωτικά "εκτός των τειχών", εκτός δηλαδή του οργανωμένου πολιτιστικού περιβάλλοντος των σύγχρονων κοινωνιών έχουν αποδειχθεί ανεπιτυχείς και αναποτελεσματικές. Σήμερα, η χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών όχι μόνο δεν αφορά κάποιο λεγόμενο κοινωνικό περιθώριο αλλά αντίθετα τη ζωή και την καθημερινότητα μεγάλου αριθμού ανθρώπων. Τα τελευταία μάλιστα χρόνια οι νέοι και οι έφηβοι είναι τα πρώτα θύματα της διάδοσης.

Οι αιτίες αυτής της εξέλιξης εντοπίζονται σε ένα πολυσύνθετο συνδυασμό κοινωνικών και ατομικών παραγόντων. Παράγοντες οι οποίοι αλληλεπιδρούν μεταξύ τους και λειτουργούν ανασταλτικά στη διατήρηση ισορροπημένων προτύπων, αφήνοντας τους νέους μας ευάλωτους και εκτεθειμένους σε κινδύνους. Κίνδυνοι, οι οποίοι απειλούν να διαβρώσουν και να καταδυναστεύσουν το πιο πολύτιμο κομμάτι της κοινωνίας μας.

Η οικογένεια και το σχολείο είναι,  αναμφισβήτητα, καθοριστικοί παράγοντες όσον αφορά τη στάση του ατόμου απέναντι στα ναρκωτικά. Από τη μια λειτουργούν ως παράγοντες που μπορεί να συμβάλουν στη χρήση των ναρκωτικών αλλά ταυτόχρονα και ως εργαλείο και ασπίδα στην πρόληψη του φαινομένου αυτού.  Γι’ αυτό, ο ρόλος της οικογένειας και του σχολείου ενάντια στη χρήση και εξάπλωση των ναρκωτικών δεν μπορεί ποτέ να υπερτονιστεί. Η καλλιέργεια συνθηκών ασφάλειας και σταθερότητας στα παιδιά μας καθώς μεγαλώνουν, θα μας επιτρέψει να μετατρέψουμε το πρόβλημα της χρήσης σε ένα περιθωριοποιημένο κοινωνικό φαινόμενο.

Εξετάζοντας την κατάσταση που διαμορφώθηκε τα τελευταία χρόνια αναφορικά με τη χρήση και διάδοση των ναρκωτικών στον τόπο μας, δεν μπορεί παρά να αισθανόμαστε ανησυχία για το μέλλον. Δυστυχώς, γινόμαστε μάρτυρες όχι μόνο συλλήψεων ατόμων για εμπορία ναρκωτικών αλλά και άδικων θανάτων, γεγονότα που δεν επιτρέπουν εφησυχασμό αλλά επαγρύπνηση.

Από τα στατιστικά στοιχεία της Υπηρεσίας Καταπολέμησης Ναρκωτικών φαίνεται δυστυχώς ότι αυξήθηκε το ποσοστό του γενικού πληθυσμού και ιδιαίτερα των νέων που κάνουν χρήση ναρκωτικών ουσιών και συγχρόνως μειώθηκε η ηλικία της πρώτης χρήσης ή της πρώτης επαφής με τα ναρκωτικά

Ταυτόχρονα, παρατηρήθηκε αύξηση στη διαθεσιμότητα των συνθετικών ναρκωτικών τύπου έκσταση αλλά και αύξηση στα αιτήματα για θεραπεία και απεξάρτηση από οπιούχες ουσίες. 

Αξιοσημείωτο είναι και το γεγονός αύξησης του αριθμού των συλλήψεων αλλά και των κατασχέσεων που αφορούν ναρκωτικές ουσίες.

Κυρίες και Κύριοι, 

Θα ήθελα να σας επιβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση ακολουθεί πολυδιάστατη και σταθερή πολιτική για την αντιμετώπιση της μάστιγας των ναρκωτικών με πολυμορφία δράσεων τόσο στην πρόληψη και θεραπεία όσο και στην καταστολή.

Για να έχουν ορατά αποτελέσματα οι προσπάθειες αυτές, χρειάζεται συνεχής συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων, συμπληρωματικότητα των δράσεων, συνεχής επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού και αξιολόγηση των στόχων.

Αρμόδιος φορέας για το σχεδιασμό Εθνικής Στρατηγικής είναι το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο το οποίο έχει την ευθύνη για το συντονισμό και την παρακολούθηση όλων των αντιναρκωτικών ενεργειών. 

Στα πλαίσια του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου εκπονήθηκε Σχέδιο Δράσης που  καλύπτει τη μείωση της ζήτησης και της προσφοράς, η υλοποίηση του οποίου έχει ήδη αρχίσει. Στόχος του είναι η εφαρμογή πολυεπίπεδων προληπτικών προγραμμάτων τα οποία να στοχεύουν στην ανάπτυξη έγκαιρων μηχανισμών άμυνας για αντίσταση στην πρόκληση της δοκιμασίας / χρήσης ουσιών.

Μεταξύ των δράσεων που έχουν σχεδιαστεί, περιλαμβάνονται διάφορα προληπτικά προγράμματα και παρεμβάσεις που αφορούν το σχολείο, τους μαθητές και γενικά όλο το εκπαιδευτικό σύστημα, με στόχο τη ψυχική και συναισθηματική θωράκιση του νέου ώστε να μη χρειαστεί μελλοντικά οποιοδήποτε «δεκανίκι» που λέγεται ναρκωτικά για να αντιμετωπίσει τα προβλήματά του.
Ανάμεσα στις αρμοδιότητες του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου είναι και η εποπτεία του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά (ΕΚΤΕΠΝ). Ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του ΕΚΤΕΠΝ είναι η συλλογή, ανάλυση, μελέτη και αξιολόγηση στοιχείων, δεδομένων και πληροφοριών αναφορικά με την κατάσταση των εξαρτησιογόνων ουσιών στην Κύπρο, με απώτερο στόχο τη διαμόρφωση αντικειμενικής και τεκμηριωμένης εικόνας του φαινομένου των ναρκωτικών στη χώρα μας. Το ΕΚΤΕΠΝ είναι συνδεδεμένο και συμμετέχει στις δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Κέντρου Παρακολούθησης των Ναρκωτικών και της Τοξικομανίας.

Ήδη, κυκλοφόρησε πρόσφατα η δεύτερη Ετήσια Εθνική Έκθεση 2005 που μπορεί να αποτελέσει για όλες τις Υπηρεσίες / Φορείς, κυβερνητικές και μη, μια βάση επιστημονικών δεδομένων για να σχεδιάσουν τις μελλοντικές τους παρεμβάσεις σε όλους τους τομείς.

Στον τομέα της θεραπείας των τοξικομανών, έχουν ήδη λειτουργήσει δύο καινούργιες θεραπευτικές μονάδες, προσφέροντας έτσι στους χρήστες εναλλακτικές θεραπευτικές δυνατότητες. Ταυτόχρονα, προωθείται και η λειτουργία Κέντρου Θεραπείας Ανηλίκων Χρηστών καθώς και Μονάδα Απεξάρτησης στις Φυλακές.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης έχει εντάξει, μέσα στα πλαίσια των προτεραιοτήτων του, μια γενικότερη πολιτική για μια υγιή νεολαία με στόχους και οράματα που θα τους βοηθήσουν να αναπτύξουν ισχυρές αντιστάσεις στα ναρκωτικά.

Ο Οργανισμός Νεολαίας, ο κατ’ εξοχήν κρατικός φορέας που ασχολείται με τα θέματα και τα προβλήματα της νεολαίας, μέσα από τα προγράμματά του προωθεί τον υγιή τρόπο απασχόλησης και την ενεργότερη συμμετοχή και εμπλοκή των νέων σε διάφορες ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που  αποσκοπούν  στην προαγωγή  της  ψυχικής  υγείας  τους.

Ιδιαίτερη αποφασιστικότητα επιδεικνύεται και στην καταστολή της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά. Έχουμε θέσει ως πρωταρχικό μας στόχο την εξόντωση των παράνομων κυκλωμάτων των εμπόρων και διακινητών και την προσαγωγή, όσων ενέχονται σε αυτά, ενώπιον της δικαιοσύνης.

Η Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για καταπολέμηση της μάστιγας των ναρκωτικών. Με τη συνεχή ποιοτική αναβάθμισή της και την ανάπτυξη συνεργασίας με τις υπόλοιπες υπηρεσίες κρατικές και μη που ασχολούνται με το θέμα των ναρκωτικών,  συμβάλλει στην εδραίωση της εμπιστοσύνης του κοινού προς την Αστυνομία.         

Στο τομέα της πρόληψης, επίσης, η ΥΚΑΝ οργανώνει και αναπτύσσει διάφορες δραστηριότητες, με κύριο στόχο την εξάλειψη των συνθηκών εκείνων που προάγουν τη ζήτηση των ναρκωτικών και προωθούν την ανάπτυξη αμυντικών μηχανισμών ενάντια στη χρήση εξαρτησιογόνων ουσιών. 

Γενικά, η Υπηρεσία έχει επικεντρωθεί στους εμπόρους ναρκωτικών αν και η παρακολούθηση των προσώπων αυτών είναι μια δύσκολη, δαπανηρή και επίπονη διαδικασία.

Επιδίωξή μας είναι, επίσης, και η ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας για πάταξη του λαθρεμπορίου και μείωση / καταστολή της παράνομης διακίνησης και προμήθειας των ναρκωτικών διεθνώς. 

Καταλήγοντας, θα ήθελα να τονίσω ξανά ότι η αντιμετώπιση του προβλήματος της τοξικοεξάρτησης δεν είναι μόνο θέμα καταστολής, αστυνόμευσης και παρακολούθησης. Η τοξικοεξάρτηση είναι θέμα συντονισμού, συλλογικής προσπάθειας και διάθεσης για έγκαιρη παρέμβαση. Είναι ανάγκη να υπάρξει επικέντρωση στην εφαρμογή προληπτικής πολιτικής, βασικό εργαλείο της οποίας αποτελεί η σωστή εκπαίδευση και διαφώτιση ιδιαίτερα των νέων μας, η κατανόηση των αναγκών και των ανησυχιών τους, η συνεχής επικοινωνία και ο διάλογος με αυτούς.

Σας ευχαριστώ.
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