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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

 κ. ΣΟΦΟΚΛΗ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ 

ΣΤΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ

ΘΕΜΑ: «Μουσικό Συναπάντημα κατά των Ουσιών Εξάρτησης»

       Αναπτυξιακός  Σύνδεσμος  Κατοίκων και Φίλων Καλοπαναγιώτη

                                          Σάββατο, 24 Ιουνίου, 2006 και ώρα 20:30μμ

Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί Νέοι και Νέες, 

Φίλοι και Φίλες, 

Θα ήθελα, καταρχήν, να σας ευχαριστήσω για την ευγενική πρόσκληση να παρευρεθώ σήμερα ανάμεσά σας και να θέσω υπό την αιγίδα μου τη μουσική αυτή Συναυλία κατά των Ουσιών Εξάρτησης.
Επιθυμώ να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στον Πρόεδρο και τα μέλη του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Κατοίκων και Φίλων Καλοπαναγιώτη καθώς και στο νεανικό Μουσικό Σχήμα «Νικόλας Θεοφάνους» για την  πραγματικά αξιέπαινη  πρωτοβουλία τους να μεταφέρουν και να μεταδώσουν στους νέους μας τα σωστά μηνύματα που σχετίζονται με τις εξαρτήσεις, μέσω της μουσικής. 

Ιδιαίτερη σημασία παρουσιάζει το γεγονός ότι η εκδήλωση αυτή όχι μόνο απευθύνεται σε νέους αλλά συμμετέχουν και οι ίδιοι ενεργά μέσω του τραγουδιού, ενώνοντας τις δικές τους φωνές στον αγώνα για ένα αύριο απαλλαγμένο από ναρκωτικά.

Το πρόβλημα των ναρκωτικών απασχολεί ιδιαίτερα την Κυπριακή κοινωνία τα τελευταία χρόνια και αποτελεί κεντρικό θέμα συζητήσεων.

Η τοξικοεξάρτηση είναι αποτέλεσμα μιας σειράς παραγόντων: ψυχολογικών, κοινωνικών, οικονομικών που αφορούν κυρίως το ίδιο το άτομο, την οικογένεια, το σχολείο, το κοινωνικό περιβάλλον, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης σε συνδυασμό με τα χαρακτηριστικά της εφηβείας.
Εξετάζοντας την κατάσταση που διαμορφώθηκε τα τελευταία χρόνια αναφορικά με τη χρήση και διάδοση των ναρκωτικών στον τόπο μας, δεν μπορεί παρά να αισθανόμαστε ανησυχία για το μέλλον. Δυστυχώς, γινόμαστε μάρτυρες συλλήψεων ατόμων για εμπορία ναρκωτικών αλλά και άδικων θανάτων, γεγονότα που δεν επιτρέπουν εφησυχασμό αλλά επαγρύπνηση.

Τα στοιχεία που έχουμε από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά μας δείχνουν ότι γενικά υπάρχουν αυξητικές τάσεις στη χρήση παράνομων ουσιών. Τα ψηλότερα ποσοστά χρήσης παράνομων ουσιών εντοπίζονται σε νεαρούς άντρες ηλικίας 20 – 29 ετών.

Όσον αφορά το μαθητικό πληθυσμό, φαίνεται ότι η χρήση κάνναβης ανάμεσα σε μαθητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης βρίσκεται περίπου στο 4-5%. Λαμβάνοντας υπόψη τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, ο οποίος ανέρχεται στο 10%, είναι φανερό ότι η χρήση κάνναβης βρίσκεται σε χαμηλά επίπεδα. Γενικά, όσον αφορά το μαθητικό κόσμο, η Κύπρος συγκαταλέγεται στις χώρες με τις χαμηλότερες εκτιμήσεις χρήσης όλων των παράνομων ουσιών.

Αξιοσημείωτο είναι, όμως, το γεγονός ότι το ποσοστό των θανάτων από ναρκωτικά στην Κύπρο βρίσκεται σε ψηλό επίπεδο σε σχέση με αλλά ευρωπαϊκά κράτη.

Επίσης, σταθερή αύξηση παρατηρείται και στον αριθμό των υποθέσεων που σχετίζονται με τα ναρκωτικά, αλλά και των ατόμων που ενέχονται σε αυτές. Παρόμοια αυξητική τάση παρουσιάζεται και στις κατασχεθείσες ποσότητες των ναρκωτικών, ειδικά της κάνναβης και των χαπιών έκστασης.

Κυρίες και Κύριοι, 

Θέλω να σας επιβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση ακολουθεί πολυδιάστατη και σταθερή πολιτική για την αντιμετώπιση της μάστιγας των ναρκωτικών με πολυμορφία δράσεων τόσο στην πρόληψη και θεραπεία όσο και στην καταστολή.

Για να έχουν ορατά αποτελέσματα οι προσπάθειες αυτές, χρειάζεται συνεχής συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων, συμπληρωματικότητα των δράσεων, συνεχής επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού και αξιολόγηση των στόχων.

Αρμόδιος φορέας για το σχεδιασμό Εθνικής Στρατηγικής είναι το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο το οποίο έχει την ευθύνη για το συντονισμό και την παρακολούθηση όλων των αντιναρκωτικών ενεργειών. 

Στα πλαίσια του Αντιναρκωτικού Συμβουλίου εκπονήθηκε Σχέδιο Δράσης που  καλύπτει τη μείωση της ζήτησης και της προσφοράς, η υλοποίηση του οποίου έχει ήδη αρχίσει. Στόχος του είναι η εφαρμογή πολυεπίπεδων προληπτικών προγραμμάτων τα οποία να στοχεύουν στην ανάπτυξη έγκαιρων μηχανισμών άμυνας για αντίσταση στην πρόκληση της δοκιμασίας / χρήσης ουσιών.

Στον τομέα της θεραπείας των τοξικομανών, έχουν ήδη λειτουργήσει δύο καινούργιες θεραπευτικές μονάδες, προσφέροντας έτσι στους χρήστες εναλλακτικές θεραπευτικές δυνατότητες. Ταυτόχρονα, προωθείται και η λειτουργία Κέντρου Θεραπείας Ανηλίκων Χρηστών καθώς και Μονάδα Απεξάρτησης στις Φυλακές.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης έχει εντάξει, μέσα στα πλαίσια των προτεραιοτήτων του, μια γενικότερη πολιτική για μια υγιή νεολαία με στόχους και οράματα που θα τους βοηθήσουν να αναπτύξουν ισχυρές αντιστάσεις στα ναρκωτικά.

Ο Οργανισμός Νεολαίας, ο κατ’ εξοχήν κρατικός φορέας που ασχολείται με τα θέματα και τα προβλήματα της νεολαίας, μέσα από τα προγράμματά του προωθεί τον υγιή τρόπο απασχόλησης και την ενεργότερη συμμετοχή και εμπλοκή των νέων σε διάφορες ψυχαγωγικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες που  αποσκοπούν  στην προαγωγή  της  ψυχικής  υγείας  τους.

Ιδιαίτερη αποφασιστικότητα επιδεικνύεται και στην καταστολή της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά. Έχουμε θέσει ως πρωταρχικό μας στόχο την εξόντωση των παράνομων κυκλωμάτων των εμπόρων και διακινητών και την προσαγωγή, όσων ενέχονται σε αυτά, ενώπιον της δικαιοσύνης.

Η Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για τη μείωση της διαθεσιμότητας και προσφοράς παράνομων ουσιών εξάρτησης καθώς και τη μείωση του αριθμού των εγκλημάτων που σχετίζονται με τα ναρκωτικά. Με τη συνεχή ποιοτική αναβάθμισή της και την ανάπτυξη συνεργασίας με τις υπόλοιπες υπηρεσίες κρατικές και μη που ασχολούνται με το θέμα των ναρκωτικών, συμβάλλει στην εδραίωση της εμπιστοσύνης του κοινού προς την Αστυνομία.         

Επιδίωξή μας είναι, επίσης, και η ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας για πάταξη του λαθρεμπορίου και μείωση / καταστολή της παράνομης διακίνησης και προμήθειας των ναρκωτικών διεθνώς. 

Αγαπητοί νέοι και νέες,

Η εξάπλωση των εξαρτησιογόνων δηλητηρίων, εκτός των άλλων αρνητικών συνεπειών, υποδαυλίζει την έξαρση της εγκληματικότητας. Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που η αναζήτηση χρημάτων για ικανοποίηση της θανατηφόρου αυτής ανάγκης έχει μετατρέψει τα νεαρά, εξαρτημένα και απελπισμένα άτομα σε παραβάτες.

Αναμφίβολα, πρωτοβουλίες με χαρακτήρα πολιτιστικό, οικολογικό, ψυχαγωγικό, αθλητικό μπορούν να συμβάλουν στην εμπέδωση της λογικής πως οι νέοι άνθρωποι μπορούν να είναι μαζί, να διασκεδάζουν, να επικοινωνούν και να δημιουργούν χωρίς ναρκωτικά. Η ενεργοποίηση προς υγιείς κατευθύνσεις θα βοηθήσει στην ανάπτυξη νέων στάσεων, αντιλήψεων και εναλλακτικών τρόπων ζωής και θα αποτρέψει από παθητικές ψευδαισθήσεις.

Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας συγχαρώ για ακόμη μια φορά για την εκδήλωση αυτή και να ευχηθώ σε όλες και όλους καλή διασκέδαση.

Σας ευχαριστώ. 
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