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Με αισθήματα αγάπης, εκτίμησης και θαυμασμού απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό σε όλες τις γυναίκες της Κύπρου, με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας και εύχομαι ευόδωση των αγώνων τους για πλήρη κατοχύρωση των δικαιωμάτων τους σε όλους τους τομείς της ζωής.

Είναι βέβαιο ότι παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί στον τόπο μας τα τελευταία χρόνια στα θέματα ισότητας πολλά ακόμα απομένουν να γίνουν μέχρι η ισότητα να γίνει μια καθημερινή πραγματικότητα.

Οι γυναίκες αμείβονται κατά 25% λιγότερο από τους άνδρες, υποεκπροσωπούνται στις θέσεις λήψεως αποφάσεων της πολιτικής και οικονομικής ζωής ενώ τα φαινόμενα ενδοοικογενειακής και σεξουαλικής βίας και εκμετάλλευσης των γυναικών στιγματίζουν τη σημερινή κοινωνία.

Η Κυβέρνηση του Δημήτρη Χριστόφια έθεσε την ισότητα ανδρών και γυναικών μεταξύ των υψηλών της προτεραιοτήτων και είναι αποφασισμένη να δώσει λύσεις και να στηρίξει με κάθε δυνατό μέσο τη γυναίκα στους πολλαπλούς της ρόλους.

Μέτρα για τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, τη σμίκρυνση του χάσματος αμοιβών, την εξάλειψη των κοινωνικών στερεοτύπων, την προστασία των θυμάτων βίας, την ενδυνάμωση ευάλωτων ομάδων γυναικών, την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στις θέσεις λήψεως αποφάσεων τροχιοδρομούνται ήδη στα πλαίσια του Προγράμματος Διακυβέρνησης και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών.

Εκφράζοντας για άλλη μια φορά θερμές ευχαριστίες προς όλες τις γυναίκες της Κύπρου για την πολύτιμη προσφορά τους στην οικογένεια, την κοινωνία και την πολιτεία ευρύτερα, δεσμεύομαι να εργαστώ για την προάσπιση των δικαιωμάτων τους και την περαιτέρω αναβάθμιση της θέσης τους στο κοινωνικό και πολιτικό γίγνεσθαι.
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