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ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΤΗΣ Ε.Ε.


Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Δώρος Θεοδώρου που πήρε μέρος στο Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων της Ε.Ε. στις Βρυξέλλες, μιλώντας για τον Κανονισμό του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου για το εφαρμοστέο δίκαιο στις εξωσυμβατικές υποχρεώσεις υποστήριξε την πρόταση της Αυστριακής προεδρίας όπως καλυφθεί και το θέμα ενδεχόμενης δυσφήμισης από ΜΜΕ.  Στην περίπτωση αυτή ο κ. Θεοδώρου υποστήριξε την ανάγκη εφαρμογής του δικαίου της χώρας του παραπονούμενου, και εάν αυτό δεν είναι δυνατό, τότε του δικαίου της χώρας όπου έχει την έδρα του ο εκδότης ή ο ιδιοκτήτης του ραδιοτηλεοπτικού σταθμού.


Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως αναπτύσσοντας τη θέση της Κύπρου για την Απόφαση-Πλαίσιο για το Ευρωπαϊκό ΄Ενταλμα συγκέντρωσης αποδεικτικών στοιχείων υποστήριξε την εισήγηση της προεδρίας όπως μη περιληφθούν στην Απόφαση ορισμοί εγκλημάτων αλλά να ακολουθηθεί το προηγούμενο με βάση το Ευρωπαϊκό ΄Ενταλμα Σύλληψης, δηλαδή η αμοιβαία αναγνώριση δικαστικών αποφάσεων.  Ο κ. Θεοδώρου υποστήριξε επίσης τη θέση ότι η Απόφαση δεν πρέπει να δημιουργεί ανάγκη για πρόσθετα ένδικα μέσα για τη συγκέντρωση στοιχείων.


Το Συμβούλιο Υπουργών στη σύνοδό του ενέκρινε μεταξύ άλλων τον Κανονισμό για τη διαδικασία έκδοσης Ευρωπαϊκής διαταγής πληρωμής που σκοπό έχει να συμβάλει στην επιτυχή λειτουργία του ενιαίου οικονομικού χώρου με την αντιμετώπιση περιπτώσεων παράλειψης ανταπόκρισης σε οικονομικές υποχρεώσεις.
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