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Σας καλωσορίζω στο αποψινό δείπνο που πραγματοποιείται με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης των εργασιών του Ευρωπαϊκού Προγράμματος “Women in the Business World – Enhancement of Female Entrepreneurship”, το οποίο χρηματοδοτήθηκε από την Γενική Διεύθυνση Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και υλοποιήθηκε από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης μέσω του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας.

Το πρόγραμμα προκηρύχθηκε και χρηματοδοτήθηκε στα πλαίσια της ευρύτερης Ευρωπαϊκής πολιτικής για την Προώθηση της Ισότητας Ανδρών και Γυναικών και την αλλαγή των στερεότυπων αντιλήψεων αναφορικά με τους ρόλους των δύο φύλων σε όλους τους τομείς οικονομικής και κοινωνικής ζωής.  

Σκοπός του προγράμματος ήταν να συμβάλει στη δημιουργία ευνοϊκού περιβάλλοντος, με την απαιτούμενη υποδομή και τις κατάλληλες υποστηρικτικές συνθήκες, έτσι ώστε να καλλιεργηθεί μία πιο επιχειρηματική κουλτούρα μεταξύ των νέων και των γυναικών, να απελευθερωθεί ο γυναικείος επιχειρηματικός δυναμισμός και γενικά να τονωθεί η γυναικεία επιχειρηματικότητα.

Αφετηρία και γνώμονας των προσπαθειών μας ήταν η γενική πλέον διαπίστωση ότι η γυναικεία επιχειρηματικότητα διαδραματίζει ουσιαστικό ρόλο τόσο στην αναβάθμιση της θέσης της γυναίκας όσο και στην οικονομική και κοινωνική πρόοδο.

Όπως πολύ σωστά δήλωσε πρόσφατα ο αρμόδιος Επίτροπος για θέματα επιχειρήσεων: «Η Ευρώπη χρειάζεται περισσότερους επιχειρηματίες για να βελτιώσουν τις ανταγωνιστικές της επιδόσεις που έχουν μείνει πίσω. Για να ενισχυθεί η καινοτομία, η ανταγωνιστικότητα και η μεγέθυνση θα πρέπει περισσότεροι Ευρωπαίοι να ξεκινήσουν ή να αναλάβουν επιχειρήσεις οι οποίες μόλις συγκροτηθούν, θα πρέπει να έχουν τις κατάλληλες συνθήκες για να αναπτυχθούν».
Είναι φανερό πως η επιθυμητή ώθηση στην οικονομία και η ανάπτυξη της καινοτομίας δεν μπορεί να επέλθει με τη συμβολή μόνο των ανδρών, γεγονός που εύγλωττα καταδεικνύεται τόσο από τους αριθμούς (οι γυναίκες αποτελούν πέραν του 50% του πληθυσμού) αλλά και από τις επιδόσεις των γυναικών στον επιχειρηματικό τομέα – εκεί όπου αφήνεται να αναπτυχθεί ο γυναικείος επιχειρηματικός δυναμισμός.

Οι στόχοι του προγράμματος, για τους οποίους είχατε την ευκαιρία να ενημερωθείτε αναλυτικότερα νωρίτερα σήμερα κατά τη διάρκεια του απογευματινού συνεδρίου, επιδιώχθηκαν με συνέπεια, μεθοδικότητα και επαγγελματισμό. Στο παρόν στάδιο, με την λήξη των εργασιών του προγράμματος, διαπιστώνουμε με μεγάλη ικανοποίηση ότι οι προγραμματισθείσες δραστηριότητες ολοκληρώθηκαν με πλήρη επιτυχία επιφέροντας ήδη τα πρώτα θετικά αποτελέσματα.

Σημαντικότερα επιτεύγματα του προγράμματος θεωρούμε:

· Την αυξημένη πλέον ευαισθητοποίηση των αρμοδίων και την κινητικότητα που άρχισε να δημιουργείται, τόσο στον δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα, γύρω από το θέμα της ισότητας και της γυναικείας επιχειρηματικότητας

· Την αυξημένη ευαισθητοποίηση των νέων και των αρμοδίων για το εκπαιδευτικό μας σύστημα γύρω από τα ίδια θέματα

· Το αυξημένο ενδιαφέρον που παρατηρείται από πλευράς γυναικών προς αξιοποίηση εθνικών ή/και Ευρωπαϊκών σχεδίων στήριξης της γυναικείας επιχειρηματικότητας καθώς και την εγκαθίδρυση συστηματικής επικοινωνίας των ατόμων αυτών με τους φορείς που μπορούν να τους προσφέρουν καθοδήγηση και στήριξη

Πρόσθετα, το πρόγραμμα έχει εντοπίσει σειρά μέτρων σε τομείς που πρέπει να γίνουν αλλαγές και βελτιώσεις προκειμένου να ενθαρρυνθεί και να διευκολυνθεί η περαιτέρω ανάπτυξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας – με όλα τα συνεπαγόμενα για την κοινωνία και οικονομία οφέλη. Τα μέτρα αυτά θα συμπεριληφθούν σε ειδικά υπομνήματα με εισηγήσεις τα οποία θα προωθηθούν με όλα τα μέσα προς τους αρμοδίους σε εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο.


Κυρίες και κύριοι,


Θα ήταν σοβαρή παράλειψη να μην αναφερθώ στους εταίρους μας στο πρόγραμμα, να τους ευχαριστήσω και να τους συγχαρώ για το έργο που έχουν επιτελέσει καθώς και για την εποικοδομητική και πάντοτε πρόθυμη συνεργασία τους. Ο επαγγελματισμός με τον οποίο εργάστηκαν συνέβαλε ουσιαστικά στο να κατορθώσουμε να διεκπεραιώσουμε το πρόγραμμα έγκαιρα, αποτελεσματικά και, κατά γενική ομολογία, με μεγάλη επιτυχία. Ευχαριστώ θερμά την Ομοσπονδία Γυναικών Επιχειρηματιών Επαγγελματιών της Γερμανίας, το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας της Ελλάδος και την Ομοσπονδία Γυναικών Επιχειρηματιών Επαγγελματιών της Πολωνίας και εύχομαι η συνεργασία που αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια του προγράμματος να συνεχιστεί και ενισχυθεί ακόμα περισσότερο στο μέλλον. 


Εμείς πάντως θα συνεχίσουμε και εντατικοποιήσουμε τις προσπάθειες μας για συνεργασία με Ευρωπαϊκούς  Εταίρους για ανταλλαγή εμπειριών και ανάπτυξη κοινού προβληματισμού γύρω από ζητήματα που άπτονται της ισότητας και των δικαιωμάτων της γυναίκας. 


Μέσα από τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα και τις Κοινοτικές Πρωτοβουλίες έχουμε πάρα πολλά να ωφεληθούμε και κυρίως να γνωρίσουμε τις στρατηγικές και καλές πρακτικές που εφαρμόζουν άλλες Ευρωπαϊκές χώρες και να μάθουμε από την δική τους εμπειρία.


Πολιτική λοιπόν της Κυβέρνησης είναι η απορρόφηση και αξιοποίηση Ευρωπαϊκών Κονδυλιών μέσω των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων,  στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, και αυτό ακριβώς κάνουμε. 


Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας έχει ήδη  κερδίσει ένα νέο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα για το Ρόλο των Ανδρών στην προώθηση της  Ισότητας, που θα ξεκινήσει πολύ σύντομα, θα μετέχει ως εταίρος στα αντίστοιχα Ευρωπαϊκά Προγράμματα της Μάλτας και της Ελλάδας ενώ ταυτόχρονα μετέχει ως εταίρος σε άλλα δύο προγράμματα που υλοποιούνται στα πλαίσια της Κοινοτικής Πρωτοβουλίας Equal.

Στόχος μας είναι βέβαια, η παράλληλη, συνεχής και συστηματική ενημέρωση των Μη – Κυβερνητικών Οργανώσεων και η ενθάρρυνση τους για ενεργότερη εμπλοκή σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα. Η επιχορήγηση του ανεξάρτητου συμβουλευτικού γραφείου Euro – Pro Consultants από τον Εθνικό Μηχανισμό για να καθοδηγεί τις γυναικείες οργανώσεις σχετικά με την υποβολή προτάσεων και την υλοποίηση προγραμμάτων και η δημιουργία Υπεπιτροπής Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας με Συντονίστρια την κα Άρτεμι Τουμαζή, είναι επίσης δύο μέτρα προς την κατεύθυνση αυτή. 


Κυρίες και Κύριοι, 


Η συμβολή του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας στην προώθηση της Ισότητας δεν περιορίζεται στην υλοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων. Παρακολουθώντας στενά τα Ευρωπαϊκά δρώμενα προχωρούμε δυναμικά και μεθοδικά σε μια σειρά μέτρων και πολιτικών για την προώθηση της ισότητας σ΄ όλους τους τομείς της ζωής.

Βασική προτεραιότητα μας αυτή την περίοδο είναι η διαμόρφωση ενός ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης για την Ενσωμάτωση της Αρχής της Ισότητας σ΄ όλες τις Πολιτικές που ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη καθώς και η προετοιμασία διαφωτιστικής εκστρατείας για την αύξηση της εκπροσώπησης των γυναικών στη Βουλή και στη Τοπική Αυτοδιοίκηση ενόψει των Βουλευτικών και Δημοτικών Εκλογών του 2006. 


Μια νέα αρμοδιότητα έχει επίσης ανατεθεί με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, στο Υπουργείο μου. Συγκεκριμένα η Μονάδα Ισότητας ορίστηκε αρμόδια αρχή για έκδοση πιστοποιητικών συμβατότητας των έργων που χρηματοδοτούνται από τα Διαρθρωτικά Ταμεία και το Ταμείο Συνοχής, με τις εθνικές και Κοινοτικές πολιτικές για την ισότητα ανδρών και Γυναικών. Ο συντονιστικός ρόλος που καλείται να διαδραματίσει ο Εθνικός Μηχανισμός σε σχέση με την εφαρμογή του gender mainstreaming ιδιαίτερα στα πλαίσια του Εθνικού Σχεδίου Δράσης, επιβάλλουν την αναβάθμιση και ενδυνάμωση του, για την οποία καταβάλλoνται επίσης προσπάθειες.  


Κυρίες και Κύριοι, 


Όλα όσα ανάφερα φανερώνουν ότι πλέον αρχίσαμε να κινούμαστε σε Ευρωπαϊκούς ρυθμούς αλλά και ότι έχουμε την πολιτική βούληση να προσαρμοστούμε και να εφαρμόσουμε τις Ευρωπαϊκές πολιτικές και στρατηγικές.


Αυτές τις πολιτικές θα αναπτύξει στη συνέχεια η κυρία Λένια Σαμουήλ όχι πλέον υπό την ιδιότητα της Γενικής Διευθύντριας του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων αλλά της Κοινοτικής Αξιωματούχου. Την κυρία Σαμουήλ, μια γυναίκα που τιμά το φύλο και την πατρίδα της στο εξωτερικό, καλωσορίζω  στη Κύπρο και της εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο της. 


Σας ευχαριστώ.              
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