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Γραπτή δήλωση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη μετά την συνεδρία του Συμβούλιου Εγκληματικότητας ( 2 Δεκεμβρίου 2008)
Μόλις ολοκληρώθηκε η σημερινή  συνεδρία του Συμβουλίου Εγκληματικότητας, κατά την οποία συζητήθηκε, μεταξύ άλλων, η Έκθεση Προόδου  του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας (2006-2010).
Το Σχέδιο αυτό προσεγγίζει την εγκληματικότητα και ιδιαίτερα τη νεανική παραβατικότητα με σφαιρικό και επιστημονικό τρόπο. Περιλαμβάνει 86 δράσεις, οι οποίες αφορούν το θεσμό της Οικογένειας και του Σχολείου, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την Εργασία, τη Ψυχαγωγία, τη Νομοθεσία και τη Μεταχείριση και Κοινωνική Επανένταξη Αδικοπραγούντων και Κρατουμένων. 

Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου μας για συντονισμό και  παρακολούθηση της υλοποίησης του Εθνικού Σχεδίου, ετοιμάσαμε Έκθεση Προόδου αναφορικά με την υλοποίηση των δράσεων του Σχεδίου  για τη χρονική περίοδο 2006 – 2008.    

Είμαι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσω ότι από τις 86 δράσεις του Σχεδίου, ποσοστό 59% περίπου έχει ολοκληρωθεί, ενώ άρχισε η προώθηση/ υλοποίηση για το 26% των δράσεων  και ποσοστό 15% θα προωθηθούν για υλοποίηση κατά το 2009 – 2010. 

Θα αναφέρω μερικές από τις πιο σημαντικές δράσεις που έχουν ολοκληρωθεί. Όπως είναι γνωστό, στην εφαρμογή των δράσεων του σχεδίου εμπλέκονται πολλά Υπουργεία, Υπηρεσίες τους κράτους, Ημικρατικοί Οργανισμοί, Επιτροπές, Συμβούλια και η Ένωση Δήμου.
Μερικές από τις δράσεις που ολοκληρώθηκαν είναι:

Επιμόρφωση πάνω από τεσσάρων χιλιάδων λειτουργών στις διάφορες υπηρεσίες του κράτους, που σχετίζονται με την πρόληψη και αντιμετώπιση της νεανικής παραβατικότητας. Η επιμόρφωση έγινε από εμπειρογνώμονες από την Κύπρο και το εξωτερικό.
. Δημιουργία «Κέντρων Οικογενειακής Καθοδήγησης» στη Λευκωσία και Λεμεσό με σκοπό την εφαρμογή προγραμμάτων εκπαίδευσης γονέων αναφορικά με το γονεϊκό τους ρόλο, τον οικογενειακό προγραμματισμό, τη διαχείριση και επίλυση συγκρούσεων, την επικοινωνία, την απόκτηση κοινωνικών και άλλων δεξιοτήτων και την πολυθεματική εντατική βραχυπρόθεσμη θεραπεία ατόμων, ομάδων και οικογενειών. ( Υπ. Κοινωνικής Ευημερίας)
. Ενίσχυση της Υπηρεσίας Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας ώστε η αναλογία του αριθμού των ψυχολόγων σε σχέση με τους μαθητές να πλησιάζει τα Ευρωπαϊκά πρότυπα (ψυχολόγος – μαθητές 1:1000) (Υπ. Παιδ)
.  Λειτουργία Κέντρου Πρόληψης Λεμεσού το οποίο προβαίνει σε  προληπτικές παρεμβάσεις στους μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς ( Οργ. Νεολαίας)

.  Εφαρμογή του προγράμματος «Επικοινωνία στην οικογένεια» για την επιμόρφωση γονέων μέσω βιωματικών εργαστηρίων σε θέματα επικοινωνίας, ανάπτυξης και ψυχικής υγείας των παιδιών, διαχείρισης συγκρουσιακών καταστάσεων, αγωγής υγείας και σεξουαλικής αγωγής. ( Υπ. Παιδ σε συνεργασία με το Υπ.Δικ)
. Ανάπτυξη και ενίσχυση της καινοτομίας των Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΖΕΠ) και επέκτασή τους σε όλα τα δίκτυα σχολείων που έχουν ανάγκη ( Υπ. Παιδ) (Γίνεται περαιτέρω ενίσχυση των σχολείων των Ζωνών σε θέματα πρόληψης της νεανικής παραβατικότητας)  
. Λειτουργία «Παιγνιοθηκών»  (Οργ. Νεολαίας)

. Πολυκέντρα Νεολαίας στην Λευκωσία και Πάφο   (Οργ. Νεολαίας) 

. Λειτουργία Κέντρων Πληροφόρησης Νέων (ΚΕΠΛΗ) στη Λευκωσία, Λεμεσό, Κάτω Πολεμίδια, Λάρνακα και Αγρό, τα οποία λειτουργούν με βάση τα πρότυπα των Youth Information Centres της Ευρώπης. Σκοπός τους είναι η προσφορά πληροφόρησης σε νέους σε θέματα όπως εκπαίδευση, εργασία, υγεία, οικογένεια, περιβάλλον, ελεύθερος χρόνος, αθλητισμός κλπ. (Οργ. Νεολαίας)

. Εκπαίδευση και επιμόρφωση δεσμοφυλάκων με εξειδικευμένα προγράμματα σχετικά με τη μεταχείριση κρατουμένων (ανηλίκων και ενηλίκων)  (Τμ. Φυλακών)
. 12 Δεσμοφύλακες ορίστηκαν και εκπαιδεύτηκαν ώστε να λειτουργούν ως καθοδηγητές με απώτερο στόχο την παρακολούθηση, την καθοδήγηση και επιτήρηση ομάδων κρατουμένων κατά την παραμονή τους στη Φυλακή. ( Τμ. Φυλακών)

. Επαγγελματική εκπαίδευση κρατουμένων σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς. (Τμ. Φυλακών)
. Δημιουργία ειδικών Γραφείων στην Αστυνομία: 

Για τους Νεαρούς Παραβάτες και Για τη Βία στην Οικογένεια. Χειρίζονται ταυτόχρονα και υποθέσεις σεξουαλικής κακοποίησης ανηλίκων.  (Αστυνομία)
.Επέκταση του θεσμού της Κοινοτικής Αστυνόμευσης. Αυτή τη στιγμή λειτουργεί σε 36 τομείς και καλύπτει 195 χιλιάδες κατοίκους. ( Αστυνομία)  

Οι δράσεις που προωθούνται για υλοποίηση περιλαμβάνουν, μεταξύ άλλων:
. Ανάπτυξη προγραμμάτων στήριξης προς τις νέες μορφές οικογένειας που παρουσιάζονται στην Κύπρο (μονογονεϊκές, ανασυγκροτημένες, διαπολιτισμικές οικογένειες και οικογένειες αλλοδαπών)  (Υπ. Ευημερίας)

. Μελέτη για εισαγωγή του θεσμού του επιτόπιου καθοδηγητή Κοινωνικού Λειτουργού (street social worker).  Το άτομο αυτό συχνάζει στους χώρους που καταφεύγουν οι νέοι για ψυχαγωγία (δισκοθήκες, μπαρ, νυχτερινά κέντρα) με στόχο να συμβάλει μέσω της επαγγελματικής του σχέσης με τους νέους, στην πρόληψη της παραβατικής συμπεριφοράς αλλά και να παράσχει βοήθεια σε παραβατικούς νέους ( Υπ.Ευημερίας)

. Πρόγραμμα εκπαίδευσης- κατάρτισης στελεχών πρόληψης (ψυχολόγοι, εκπαιδευτικοί) σε προγράμματα πρόληψης στο εξωτερικό ή στην Κύπρο. Οι εκπαιδευτές στελεχών θα αναπτύσσουν επιμορφωτικά ή / και προληπτικά προγράμματα σε σχολικές μονάδες σε όλο το προσωπικό του σχολείου ( Υπ. Παιδ)
.Υιοθέτηση του θεσμού του Κοινωνικού Λειτουργού στα σχολεία ( Υπ. Παιδ)

.  Ξεχωριστή κράτηση των ανηλίκων και νεαρών  καταδίκων, με την ανακαίνιση της Πτέρυγας 9 των Φυλακών,  στη βάση σύγχρονων προτύπων και αντιλήψεων (Υπ. Δικαιοσύνης) 

.Εφαρμογή πάνω σε οργανωμένη και συστηματική βάση προγράμματος διαφώτισης της νεολαίας και του κοινού σε θέματα πρόληψης, αδικημάτων όπως κλοπές, διαρρήξεις, επιθέσεις, βία, ληστείες κλπ. ( Αστυνομία)
.Ένταξη στο αναλυτικό πρόγραμμα της Αστυνομικής Ακαδημίας, πάνω σε μόνιμη βάση όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης, προγράμματος που να στοχεύει στην πρόληψη κάθε μορφής διάκρισης είτε βασίζεται σε φύλο, θρησκεία, εθνικότητα κ.λ.π  (Αστυνομία)
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