Δηλώσεις του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης και του Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας για την αυτονόμηση της Πυροσβεστικής
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης προέβη σήμερα σε δηλώσεις από κοινού με τον Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας   κ. Αντρέα Νικολάου  για την αυτονόμηση της Πυροσβεστικής.  

Ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: « Είμαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι το Υπουργικό Συμβούλιο, με χθεσινή του απόφαση ενέκρινε το νομοσχέδιο για την αυτονόμηση της Πυροσβεστικής, τις σχετικές τροποποιήσεις για το νόμο περί Αστυνομίας και τους σχετικούς κανονισμούς. 
Όπως γνωρίζετε, η μετακίνηση πληθυσμού στα αστικά κέντρα, η δραστηριοποίηση της οικοδομικής βιομηχανίας, η κατασκευή και επέκταση των αεροδρομίων Λάρνακας και Πάφου και γενικά οι νέες απαιτήσεις για την Πυροσβεστική Υπηρεσία, η διεύρυνση δηλαδή των υπηρεσιών που προσφέρονται και των αναγκών στα θέματα διάσωσης ζωής και περιουσίας και πυροπροστασίας κτιρίων, έθεσαν εδώ και πολλά χρόνια το ζήτημα της αυτονόμησης της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Η Πυροσβεστική είναι ένα άρτια στελεχωμένο σώμα, πλήρως εκπαιδευμένο, πλήρως εξοπλισμένο και είναι γνωστές οι υπηρεσίες που προσφέρει. Ως εκ τούτου, επιβάλλεται η αυτονόμηση της. 
Η πλήρης αυτονόμηση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας δεν είναι δυνατή διότι πρέπει να παραμείνει σώμα ασφαλείας και να μην μεταπηδήσει σε δημόσια υπηρεσία, όπως για παράδειγμα η Υπηρεσία Πολιτικής Άμυνας. Γι΄ αυτό υπάρχει μια σύνδεση με την Αστυνομία υπό την έννοια ότι ο  Αρχιπύραρχος, που είναι ο Διευθυντής της Πυροσβεστικής με το νέο του τίτλο, διορίζεται από τον Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης μετά από εισήγηση του Αρχηγού της Αστυνομίας. Από κει και πέρα, η λειτουργία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας είναι πλήρως αυτόνομη και υπάρχουν οι νέοι κανονισμοί για θέματα λειτουργίας της Υπηρεσίας, των προαγωγών, θέματα εφεδρικών πυροσβεστών και εκτάκτων πυροσβεστών και οι απαραίτητες τροποποιήσεις των περί Αστυνομίας νόμων και κανονισμών.  Αναφέρω ότι υπάρχει πλέον και αλλαγή στους τίτλους και βαθμούς των πυροσβεστών. Υιοθετούμε κάποιους καλύτερους όρους και τίτλους που χρησιμοποιούνται από την Ελληνική Πυροσβεστική Υπηρεσία, υπό την έννοια ότι ο Διευθυντής θα ονομάζεται Αρχιπύραρχος, οι ανώτεροι Αστυνόμοι Πύραρχοι, ακολούθως είναι οι Αντιπύραρχοι και πιο κάτω είναι οι βαθμοί του Αρχιπυραγού, του Πυραγού, του Υποπυραγού, του Πυρονόμου και του Πυροσβέστη.   
Είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος που λήφθηκε αυτή η απόφαση. Το νομοσχέδιο για την αυτονόμηση θα παραπεμφθεί στη Βουλή για συζήτηση και ψήφιση όπως και οι κανονισμοί.»
Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός και ο κ. Νικολάου απάντησαν σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων ως ακολούθως:

Ερώτηση: Τα θέματα προαγωγών θα τυγχάνουν χειρισμού από την ίδια  την Πυροσβεστική πλέον;      
Υπουργός:  Ναι, θέματα προαγωγών, θέματα Συμβουλίου Κρίσεων, θέματα Επιτροπών Αξιολόγησης και γενικά όλα γίνονται σε ένα νέο πλαίσιο αυτόνομης λειτουργίας της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Η σύνδεση με την Αστυνομίας για το διορισμό του Αρχιπυράρχου κρίνεται απαραίτητη για να παραμείνει η Πυροσβεστική μέσα στα Σώματα Ασφαλείας. Είναι ένα πειθαρχημένο σώμα που  πράγματι προσφέρει υπηρεσίες ασφάλειας στους πολίτες.

Ερώτηση: Ποιο είναι από δω και πέρα αυτό που αλλάζει στην Πυροσβεστική Υπηρεσία κ. Νικολάου;

Διευθ. Πυροσβεστικής.: Αυτό που αλλάζει είναι ότι η Υπηρεσία μας θα είναι πιο ευέλικτη στη λήψη αποφάσεων. Θα είμαστε υπεύθυνοι στα θέματα προσλήψεων, προαγωγών, μετακινήσεων και οποιαδήποτε άλλα διοικητικής φύσης θέματα.

Ερώτηση: Συζητείτο πολλά χρόνια η αυτονόμηση της Πυροσβεστικής. Ποιες θα είναι οι ουσιαστικές αλλαγές που θα δούμε;
Διευθ. Πυροσβεστικής: Θέλω να εκφράσω την ευαρέσκεια μου για το γεγονός ότι έχει περάσει από το Υπουργικό Συμβούλιο ο περί Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Νόμος και έχει παραπεμφθεί στη Βουλή. Πλέον, άρχισε η αντίστροφη μέτρηση για την αυτονόμηση της Πυροσβεστικής. Όσον αφορά το όραμα μας γι΄ αυτή την υπηρεσία, θέλουμε να έχουμε μια Υπηρεσία που να μπορεί να αντεπεξέρχεται στις ευθύνες του σήμερα, στις υποχρεώσεις του αύριο και να μπορεί να σχεδιάζει και να ανταποκρίνεται στο μέλλον.

Ερώτηση: Θα γίνουν κάποιες ενέργειες όσον αφορά τον εξοπλισμό;

Διευθ. Πυροσβεστικής: Μπορώ να πω ότι είμαστε άρτια εξοπλισμένοι και το προσωπικό μας είναι κατάλληλα εκπαιδευμένο για να μπορεί να αντιμετωπίζει οποιοδήποτε επεισόδιο. Παράλληλα, συνεχίζεται η εκπαίδευση του προσωπικού τόσο στην Κύπρο, όσο και στο εξωτερικό. Γίνεται μια συνεχής επιμόρφωση για να παρακολουθούμε τις εξελίξεις. 
Ερώτηση: Υπάρχουν κάποια προβλήματα ή και δυσκολίες που τώρα με την αυτονόμηση  θεωρείτε ότι θα επιλυθούν;

Διευθ. Πυροσβεστικής: Όσον αφορά τα προβλήματα που υπάρχουν, υπάρχει έλλειψη προσωπικού, αλλά έχει ήδη τροχιοδρομηθεί διαδικασία η οποία βρίσκεται στο τελικό στάδιο,  με τη βοήθεια του Υπουργείου, για την πρόσληψη προσωπικού. Το προσωπικό θα προσληφθεί για το σταθμό Πόλης Χρυσοχούς που θα ανεγερθεί, για την αναβάθμιση της κατηγορίας των αεροδρομίων και για τη λειτουργία σταθμού στο Αρχηγείο Πυροσβεστικής. Παράλληλα, έχουμε την έγκριση από το Υπουργείο για δημιουργία νέων θέσεων σε νέους βαθμούς για να μπορούν να λειτουργούν οι επιτροπές οι οποίες προνοούνται στον περί  Αστυνομίας Νόμο για θέματα προαγωγών.

Ερώτηση: Θα έχουμε νέα ελικόπτερα;

Υπουργός: Είναι θέμα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Εσωτερικών. Ενοικιάζονται τρία ελικόπτερα φέτος. Το Τμήμα Δασών, το Υπουργείο Εσωτερικών, η Πολιτική Άμυνα και η Πυροσβεστική Υπηρεσία θεωρούν ότι τα πτητικά μέσα που έχουμε είναι ικανοποιητικά. Το θέμα της αγοράς ελικοπτέρων είναι κάτι που πρέπει να συζητηθεί λαμβάνοντας υπόψη τις οικονομικές παραμέτρους και τις πραγματικές ανάγκες. Αν καλυπτόμαστε με λιγότερο κόστος από την μέθοδο ενοικίαση, τότε να ακολουθήσουμε αυτή τη μέθοδο.      

Τέλος, ο κ. Υπουργός σημείωσε ότι οι ανάγκες έχουν διευθυνθεί και οι ευθύνες της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας είναι πολύ μεγαλύτερες. «Χρειάζεται να γίνει η απαραίτητη αυτονόμηση, ανεξαρτησία και ευελιξία στο Σώμα για να ανταποκρίνεται καλύτερα στον ρόλο του.»           

