ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Σημείωμα επί διαφόρων θεμάτων που άπτονται του θεσμού της διαμεσολάβησης, που πρωτίστως αφορούν την ποιότητα παροχής 
των υπηρεσιών από τους διαμεσολαβητές, αλλά και την ενημέρωση
του κοινού για το θεσμό της διαμεσολάβησης και την πρόσβαση 
στους διαμεσολαβητές, με συγκεκριμένες εισηγήσεις σε σχέση με 
την τροποποίηση της νομοθεσίας για τη διαμεσολάβηση

Το σημείωμα χωρίζεται στα ακόλουθα πέντε (5) μέρη:

(α) Συγκριτική επισκόπηση του θεσμού της διαμεσολάβησης στην Ευρώπη·

(β) Είδη της διαμεσολάβησης που μπορούν να εφαρμοστούν στην Κύπρο·

(γ) Τρόποι αναβάθμισης της ποιότητας παροχής υπηρεσιών διαμεσολάβησης·
(δ) Τρόποι διάχυσης της ενημέρωσης για τη διαμεσολάβηση στο ευρύ κοινό·
(ε) Εισηγήσεις για τροποποίηση της νομοθεσίας.

(α) Ο θεσμός της διαμεσολάβησης στην Ευρώπη - συγκριτική επισκόπηση 

Κομβικό σημείο για την εφαρμογή του θεσμού της διαμεσολάβησης στην Ευρώπη αποτελεί η έκδοση της Οδηγίας 2008/52/ΕΚ του Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 21ης Μαΐου 2008  για ορισμένα θέματα διαμεσολάβησης σε αστικές και εμπορικές υποθέσεις. Βέβαια, ακόμη και πολύ πριν από την έκδοση της Οδηγίας είχαν αναπτυχθεί διάφορα συστήματα διαμεσολάβησης σε διάφορα κράτη μέλη.
Στην Αγγλία και Ουαλία η διαμεσολάβηση είναι εθελοντική διαδικασία, παρά το γεγονός ότι τα δικαστήρια λειτουργούν αριθμό προγραμμάτων που σκοπό έχουν την προώθηση της διαμεσολάβησης με τη δημιουργία μάλιστα δικής τους Υπηρεσίας Διαμεσολάβησης, αλλά και την ενεργή εμπλοκή των ίδιων των Δικαστών, και αφορά κυρίως εμπορικές και αστικές διαφορές. Δεν υπάρχει οποιοσδήποτε κυβερνητικός οργανισμός, σώμα ή φορέας, ο οποίος να είναι επιφορτισμένος με την εποπτεία των διαμεσολαβητών ή την κατάρτιση και εκπαίδευση τους ούτε υπάρχει εκ του νόμου υποχρέωση πιστοποίησης του διαμεσολαβητή από οποιοδήποτε σώμα είτε εγγραφής του σε οποιοδήποτε Μητρώο ή απαίτηση οποιασδήποτε εκπαίδευσης του. Περαιτέρω, δεν υπάρχει οποιοσδήποτε εκ του νόμου περιορισμός στο κατά πόσο ο διαμεσολαβητής θα πρέπει να είναι δικηγόρος ή κάτοχος οποιουδήποτε πανεπιστημιακού τίτλου σπουδών. Υπάρχουν δύο γνωστά ινστιτούτα, ιδιωτικοί οργανισμοί οι οποίοι, μεταξύ άλλων, παρέχουν προγράμματα κατάρτισης και συνεχούς εκπαίδευσης για διαμεσολαβητές, ενώ λειτουργούν επίσης ως κέντρα διαμεσολάβησης και/ ή παροχής άλλων εναλλακτικών μεθόδων επίλυσης διαφορών. Με βάση τα κριτήρια αμφότερων των ινστιτούτων, οι διαμεσολαβητές πρέπει να τύχουν εκπαίδευσης τουλάχιστον 40 ωρών και περαιτέρω συνεχούς επιμόρφωσης κάθε χρόνο, ενώ ταυτόχρονα οφείλουν να διεξάγουν τουλάχιστον δύο μεσολαβήσεις ετησίως. Αμφότερα τα ινστιτούτα τηρούν Μητρώα με τους διαμεσολαβητές που είναι εγγεγραμμένοι σε αυτούς, κώδικα δεοντολογίας, διαδικασία υποβολής παραπόνων, αλλά και διαδικασία αξιολόγησης της εμπειρίας της διαμεσολάβησης, αλλά και του διαμεσολαβητή από τα μέρη, ως επίσης και επαγγελματική ασφάλεια. Η αμοιβή των διαμεσολαβητών δεν ρυθμίζεται νομοθετικά, αλλά καθορίζεται αποκλειστικά από τον κάθε διαμεσολαβητή και οι συμφωνίες που προκύπτουν από τη διαμεσολάβηση είναι εκτελεστές, όπως οποιαδήποτε άλλη συμφωνία, με βάση τις πάγιες αρχές του δικαίου των συμβάσεων.
Στην Ελλάδα η προσφυγή στη διαμεσολάβηση είναι επίσης εθελοντική και αφορά τις αστικές διαφορές ιδιωτικού δικαίου. Ο διαμεσολαβητής είναι εκπαιδευμένος από ειδικά αδειοδοτημένο Φορέα Κατάρτισης (που αποτελεί αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία με τη συμμετοχή ενός τουλάχιστον δικηγορικού συλλόγου και ενός τουλάχιστον επαγγελματικού επιμελητηρίου), πιστοποιημένος ως προς την εκπαίδευση από τον Φορέα Κατάρτισης και την Επιτροπή Πιστοποίησης Διαμεσολαβητών  υπό την εποπτεία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, στην οποία δίνει εξετάσεις πιστοποίησης και διαπιστευμένος από το Τμήμα Δικηγορικού Λειτουργήματος και Δικαστικών Επιμελητών/ Γενική Διεύθυνση Διοίκησης Δικαιοσύνης του Υπουργείου Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. Οι συμφωνίες που προκύπτουν από τη διαμεσολάβηση είναι εκτελεστές.
Στην Ελλάδα υπάρχει επίσης ο θεσμός της δικαστικής μεσολάβησης, όπου ο δικαστής μεσολαβητής μπορεί να απευθύνει στα μέρη μη δεσμευτικές προτάσεις επίλυσης της διαφοράς. Η δικαστική μεσολάβηση έχει επίσης προαιρετικό/ οικειοθελή χαρακτήρα και αφορά επίσης σε διαφορές ιδιωτικού δικαίου. Και σ΄ αυτή την περίπτωση υφίσταται υποχρέωση εχεμύθειας, ενώ αν τα μέρη καταλήξουν σε συμφωνία, συντάσσεται πρακτικό μεσολάβησης, το οποίο κατατίθεται στη γραμματεία του Πρωτοδικείου όπου διεξήχθη η μεσολάβηση. Οι Μεσολαβητές δικαστές δεν είναι υποχρεωτικό να λάβουν κάποια ειδική εκπαίδευση, αν και σε πολλές περιπτώσεις συμβαίνει να έχουν λάβει ειδική εκπαίδευση, όπως οι λοιποί διαμεσολαβητές.
Στην Ιταλία η διαμεσολάβηση είναι υποχρεωτική σε υποθέσεις μισθωτικές, εμπραγμάτων δικαιωμάτων, κληρονομικής διαδοχής, δανείων, εταιρειών ενοικίασης, ιατρικών και υγειονομικών σφαλμάτων, δυσφήμισης από τον τύπο, συμβολαίων, ασφαλίσεων, τραπεζικών.
Στην Ουγγαρία και Κροατία έχει θεσμοθετηθεί η υποχρεωτική διαμεσολάβηση σε ορισμένες υποθέσεις οικογενειακού δικαίου.

Το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με απόφαση του το 2010, ανάφερε ότι τα θεμελιώδη δικαιώματα του ανθρώπου, όπως το δικαίωμα ελεύθερης πρόσβασης του στη δικαιοσύνη, δεν αποτελούν απόλυτο προνόμιο, αλλά μπορούν να περιέχουν περιορισμούς, με την προϋπόθεση ότι αυτοί οι περιορισμοί ανταποκρίνονται σε σκοπούς γενικού συμφέροντος. Ειδικότερα, το Δικαστήριο αποφάνθηκε ότι μπορεί να επιβληθεί υποχρεωτικά η διαμεσολάβηση, αρκεί:

· Να μην είναι δεσμευτική για τα μέρη ως προς την επίτευξη συμφωνίας·

· Να μην καθυστερεί ουσιωδώς την άσκηση ένδικου βοηθήματος·

· Να αναστέλλει την παραγραφή των οικείων δικαιωμάτων·

· Να μην προκαλεί παρά ελάχιστα έξοδα.
Παράλληλα, στοιχεία υποχρεωτικότητας, κινήτρων ή κυρώσεων σε διάφορες φάσεις της διαδικασίας, υπάρχουν σε διάφορες ευρωπαϊκές χώρες, όπως π.χ. θεσμοθέτηση υποχρεωτικής συμμετοχής σε ενημερωτικές συναντήσεις, παροχή οικονομικών κινήτρων στα μέρη (μείωση ή επιστροφή των δικαστικών εξόδων, εάν επιτευχθεί συμφωνία μέσω της διαμεσολάβησης κατά τη διάρκεια της αναστολής των δικαστικών διαδικασιών, παροχή διαμεσολάβησης δωρεάν ή με χαμηλό κόστος), επιβολή κυρώσεων σε περίπτωση αναιτιολόγητης άρνησης εξέτασης της πιθανότητας προσφυγής σε διαμεσολάβηση, επιδίκαση εξόδων της δικαστικής διαδικασίας στο διάδικο μέρος το οποίο αδικαιολόγητα αρνήθηκε να συμμετάσχει σε διαδικασία εναλλακτικής επίλυσης της διαφοράς, έστω και αν αυτός είναι ο επιτυχών διάδικος. 

Σε ορισμένα κράτη μέλη ενθαρρύνονται, για την επιτυχή προώθηση του θεσμού, οι ρήτρες διαμεσολάβησης και προσδιορίζονται σοβαρές έννομες συνέπειες στην περίπτωση της παραβίασης τους από τα μέρη. Ρήτρα διαμεσολάβησης σημαίνει ότι τα μέρη συμφωνούν ότι οι διαφορές τους από μια έννομη σχέση ή από την εφαρμογή μιας σύμβασης, θα επιλύονται με διαμεσολάβηση.

(β) Είδη της διαμεσολάβησης τα οποία μπορούν να εφαρμοστούν στην Κύπρο (Υποχρεωτική ή εκούσια και/ή ιδιωτική ή δικαστική)
(i) Εισαγωγή του θεσμού της δικαστικής διαμεσολάβησης. Αυτή η επιλογή δεν προκρίνεται στη σχετική μελέτη που διενεργήθηκε. Η προτεινόμενη στη μελέτη λύση για το κυπριακό σύστημα αναφορικά με τον ρόλο των δικαστηρίων στη διαμεσολάβηση είναι η ενίσχυση του κομβικού ρόλου των Δικαστών, όχι στην κατεύθυνση παροχής υπηρεσιών διαμεσολάβησης από τους ίδιους, αλλά της ενθάρρυνσης των διαδίκων για να απευθυνθούν στην «ιδιωτική» διαμεσολάβηση εκεί όπου δεν θα είναι υποχρεωτική.  
(ii) Εισαγωγή στο κυπριακό σύστημα δικαίου του θεσμού της υποχρεωτικής διαμεσολάβησης, νοουμένου ότι ταυτόχρονα θα γίνουν συντονισμένες ενέργειες αναβάθμισης της ποιότητας παροχής υπηρεσιών διαμεσολάβησης, αριθμός δράσεων που θα συμβάλουν στη διάχυση της ενημέρωσης της κοινωνίας  για το θεσμό της διαμεσολάβησης και παροχή οικονομικών κινήτρων. 
Εφαρμογή της υποχρεωτικής διαμεσολάβησης, τόσο στο επίπεδο των Επαρχιακών Δικαστηρίων όσο και στο επίπεδο του Ανωτάτου Δικαστηρίου στα πλαίσια της εξουσίας του να ενεργεί ως Εφετείο σε πολιτικές υποθέσεις.

Στο επίπεδο των Επαρχιακών Δικαστηρίων, η μελέτη εισηγείται την υποχρεωτική διαμεσολάβηση σε όλες τις αγωγές με απαιτήσεις μέχρι δέκα χιλιάδες ευρώ (€10.000), τόσο στις εκκρεμούσες όσο και στις νέες υποθέσεις. Η παραπομπή στη διαμεσολάβηση να γίνεται αμέσως μετά την καταχώρηση του σημειώματος εμφάνισης από τον Εναγόμενο. Το χρονικό σημείο στο οποίο παραπέμπεται μια αγωγή σε διαμεσολάβηση είναι σημαντικό κυρίως για να μην επιβαρυνθούν οι διάδικοι με δικηγορικά και δικαστικά έξοδα, τα οποία ενδεχομένως να διαδραματίσουν αρνητικό ρόλο στην εξεύρεση συναινετικής λύσης. Η οριοθέτηση του ύψους της απαίτησης στις €10.000 έγινε με βάση τη μέχρι σήμερα εμπειρία, η οποία έχει δείξει ότι οι εν λόγω υποθέσεις ταλανίζουν τα κυπριακά δικαστήρια επί έτη, εάν δε μάλιστα δεν διευθετηθούν σε αρχικό στάδιο της δικαστικής διαδικασίας, καταλήγουν με την πάροδο του χρόνου, λόγω της συσσώρευσης των δικηγορικών και δικαστικών εξόδων, σε ακρόαση, σπαταλώντας πολύτιμο δικαστικό χρόνο και επιβαρύνοντας στο τέλος της διαδικασίας τους διαδίκους με έξοδα δυσανάλογα σε σχέση με το αξιούμενο ποσό.
Περαιτέρω, θα μπορούν σύμφωνα με τη μελέτη, να παραπέμπονται σε υποχρεωτική διαμεσολάβηση και άλλες υποθέσεις, ανεξάρτητα από το ύψος της αξίωσης, οι οποίες αφορούν διαφορές μεταξύ τραπεζών και των πελατών τους, εφόσον δεν υπάγονται στο ισχύον σύστημα διαμεσολάβησης του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου, δυστυχήματα, εργατικά ατυχήματα και γενικά αξιώσεις που αφορούν προσωπικές βλάβες, αξιώσεις δυνάμει τιμολογίων, αξιώσεις που αφορούν κακοτεχνίες και γενικά αξιώσεις που αφορούν  κατασκευαστικά έργα, ως επίσης και ασφαλιστικές διαφορές.
Για τα υπόλοιπα είδη αγωγών, εισήγηση της μελέτης είναι να έχει το δικαστήριο τη δυνατότητα να υποχρεώνει τα μέρη τουλάχιστον να ενημερωθούν για το θεσμό της διαμεσολάβησης («υποχρεωτική ενημέρωση») μέσω αρμόδιου Πρωτοκολλητή, ο οποίος θα έχει τύχει εκπαίδευσης διαμεσολαβητή.     

Στο επίπεδο του Ανωτάτου Δικαστηρίου, η μελέτη εισηγείται όπως τα πιο πάνω είδη αγωγών (εφέσεων) παραπέμπονται αυτόματα για διαμεσολάβηση στο στάδιο της προδικασίας.
Εισήγηση επίσης της μελέτης είναι η εφαρμογή της υποχρεωτικής διαμεσολάβησης και στο Δικαστήριο Εργατικών Διαφορών, αλλά και στο Δικαστήριο Ελέγχου Ενοικιάσεων. 

(γ) Τρόποι αναβάθμισης της ποιότητας παροχής υπηρεσιών διαμεσολάβησης

Στη μελέτη υπάρχει ως πρώτη εισήγηση η δημιουργία Κεντρικού Φορέα Διαμεσολάβησης («ΚΦΔ»): Ο ΚΦΔ προτείνεται να δημιουργηθεί με την ενσωμάτωση του Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου (ΠΔΣ), του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (Ε.Τ.Ε.Κ.) και του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (Κ.Ε.Β.Ε.), των φορέων δηλαδή που ήδη δραστηριοποιούνται στη διαμεσολάβηση. Ο ΚΦΔ μπορεί να τελεί υπό την εποπτεία του Υ.Δ.Δ.Τ. είτε με διαρκή ενημέρωση εκπροσώπου του Υπουργείου για τις δράσεις και λειτουργία του είτε με την παρουσία εκπροσώπου του Υπουργείου στα όργανα λήψης αποφάσεων και διοίκησης του ΚΦΔ. 

Στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΚΦΔ θα συμμετέχουν ως μέλη ο εκάστοτε Πρόεδρος του ΠΔΣ, του ΕΤΕΚ και του ΚΕΒΕ ή πρόσωπα που θα διοριστούν ως εκπρόσωποι τους, λειτουργός του Υ.Δ.Δ.Τ., ως επίσης και Δικαστής, ως εκπρόσωπος του δικαστικού σώματος.
Ο ΚΦΔ θα είναι υπεύθυνος για την πιστοποίηση και εκπαίδευση των διαμεσολαβητών, την κατάρτιση ενδεικτικού, αλλά ομοιόμορφου προγράμματος σπουδών των φορέων παροχής εκπαίδευσης, την πιστοποίηση άλλων φορέων που ενδεχόμενα θα παρέχουν υπηρεσίες διαμεσολάβησης, εκπαίδευσης και πιστοποίησης διαμεσολαβητών, την προώθηση, παρακολούθηση και έλεγχο τόσο της ποιότητας παροχής εκπαίδευσης, αλλά και εν γένει του θεσμού της διαμεσολάβησης, ως επίσης και για τον πειθαρχικό έλεγχο των διαμεσολαβητών.
Εισήγηση της μελέτης είναι να έχει ο ΚΔΦ τρεις Επιτροπές, η μεν πρώτη να ασχολείται με την εκπαίδευση και την ποιότητα των υπηρεσιών, η δεύτερη με τις δράσεις για την προώθηση του θεσμού και η τρίτη να ασχολείται με την παρακολούθηση της εφαρμογής της υποχρεωτικότητας της διαμεσολάβησης, σε συνεργασία με τα δικαστήρια. Περαιτέρω, θα πρέπει να υπάρχει πειθαρχικό όργανο για την τήρηση και εφαρμογή των κανόνων δεοντολογίας από τους διαμεσολαβητές.
Δεύτερη εισήγηση είναι η βελτίωση της εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των διαμεσολαβητών. Η μελέτη προτείνει τα εξής:
· Δημιουργία νέου ενιαίου Μητρώου Διαμεσολαβητών (για αστικές και εμπορικές διαφορές) με κριτήριο εγγραφής τον αναγνωρισμένο τίτλο τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και απόδειξη επαγγελματικής εμπειρίας σε οποιοδήποτε τομέα τουλάχιστον τριών (3) ετών·

· Εκπόνηση προτύπων και ελάχιστων απαιτήσεων από τον ΚΦΔ για τα παρεχόμενα εκπαιδευτικά προγράμματα σπουδών. Όλα τα παρεχόμενα εκπαιδευτικά προγράμματα σπουδών θα πρέπει να τυγχάνουν έγκρισης και πιστοποίησης από τον ΚΦΔ·
· Καθιέρωση της διά βίου εκπαίδευσης των διαμεσολαβητών ανά δύο (2) έτη· 

· Καθιέρωση ελάχιστου αριθμού διαμεσολαβήσεων ανά έτος για την παραμονή του διαμεσολαβητή στο Μητρώο. 
· Καθιέρωση ασφαλιστικής κάλυψης του διαμεσολαβητή  από επαγγελματική ευθύνη για ποσό τουλάχιστον ενός εκατομμυρίου ευρώ (€1.000.000)·
· Δημιουργία Πειθαρχικού οργάνου από τον ΚΦΔ για την τήρηση και εφαρμογή των Κανόνων Δεοντολογίας, με δικαίωμα επιβολής πειθαρχικών ποινών στους διαμεσολαβητές.
Ως τρίτη εισήγηση παρατίθεται η επιμόρφωση των δικαστών και δικηγόρων: για τους μεν δικαστές προτείνεται η επιμόρφωση όχι για να διαδραματίσουν το ρόλο του διαμεσολαβητή, αλλά για να μπορούν να διακρίνουν είτε τις υποθέσεις που «προσφέρονται» για διαμεσολάβηση είτε το βαθμό ωρίμανσης των διαδίκων για να προσφύγουν στην εξωδικαστική επίλυση της διαφοράς τους. Για τους μεν δικηγόρους προτείνεται η επιμόρφωση και για το ρόλο τους ως διαμεσολαβητές, αλλά και ως συνήγοροι των μερών που θα παρίστανται στη διαμεσολάβηση. Συνεπώς, η επιμόρφωση θα πρέπει να στοχεύσει το σύνολο του δικηγορικού κόσμου (προκειμένου να ενημερώνουν τους πελάτες τους για τη λειτουργία και τα πλεονεκτήματα του θεσμού) και όχι μόνο αυτούς που θα επιδιώξουν να εγγραφούν ως διαμεσολαβητές. Η μελέτη εισηγείται ακόμα και την εισαγωγή ως υποχρεωτικού μαθήματος για τους ασκούμενους δικηγόρους μάθημα αναφορικά με εναλλακτικούς τρόπους επίλυσης διαφορών.
(δ) Τρόποι διάχυσης της ενημέρωσης για τη διαμεσολάβηση στο ευρύ κοινό

(1) Σύμφωνα με τη μελέτη, με το να εισαχθεί σύστημα υποχρεωτικής διαμεσολάβησης σε ορισμένες κατηγορίες υποθέσεων, αμέσως δίνεται «ώθηση προς τα εμπρός» του θεσμού της διαμεσολάβησης. Αλλά ακόμα και στις περιπτώσεις που η διαμεσολάβηση δεν θα είναι υποχρεωτική, εισήγηση της μελέτης είναι να ενημερώνονται οι διάδικοι για το θεσμό σε ειδική συνεδρία, μετά την καταχώριση σημειώματος εμφάνισης από τον εναγόμενο.
(2) Άλλη εισήγηση για προώθηση του θεσμού της διαμεσολάβησης είναι η λήψη μέτρων για την ενθάρρυνση της χρησιμοποίησης, αλλά και τη δεσμευτικότητα, των ρητρών διαμεσολάβησης, οι οποίες περιέχονται σε συμβάσεις και αφορούν σε μελλοντικές διαφορές.

(3) Η μελέτη πρόσθετα εισηγείται τη δημιουργία μιας δικαστικής πολιτικής για τη διαμεσολάβηση - εφαρμογή από τα δικαστήρια πολιτικής φιλικής προς τη  διαμεσολάβηση, είτε στην περίπτωση που εισαχθούν στο σύστημα στοιχεία υποχρεωτικότητας της διαμεσολάβησης είτε όχι. Συγκεκριμένα, προτείνεται:

(α) Η δημιουργία ενός οργανωτικού πλαισίου φιλικού προς τη διαμεσολάβηση - εκπαίδευση των δικαστών και δικηγόρων και ορισμός συντονιστή: οι δικαστές θα πρέπει να μπορούν να διακρίνουν είτε τις υποθέσεις που «προσφέρονται» για διαμεσολάβηση είτε το βαθμό ωρίμανσης των διαδίκων για να προσφύγουν στην εξωδικαστική επίλυση της διαφοράς τους. Υπό την έννοια αυτή θα πρέπει να εκπαιδευτούν για τον τρόπο και τον χρόνο παραπομπής της υπόθεσης στη διαμεσολάβηση. Για να μπορέσει όμως ο δικαστής να λάβει τη συγκατάθεση των μερών, θα πρέπει και οι δικηγόροι των τελευταίων να είναι ενημερωμένοι και εξοικειωμένοι με το θεσμό της διαμεσολάβησης. Για το λόγο αυτό θα χρειαστεί συντονισμός των δράσεων των δικαστών και των δικηγόρων, διοργάνωση κοινών εκδηλώσεων και τακτικές συναντήσεις των εκπροσώπων κάθε πλευράς για ανταλλαγή απόψεων.
(β) Η παραπομπή υποθέσεων στη διαμεσολάβηση από τους δικαστές: (α) στην περίπτωση που η διαμεσολάβηση δεν είναι υποχρεωτική, να πραγματοποιείται συνεδρία ενημέρωσης των μερών, (β) να απαιτείται αιτιολόγηση από τον δικαστή που δεν παρέπεμψε την υπόθεση στη διαμεσολάβηση, αυτή δε η αιτιολόγηση να αναγράφεται στο σκεπτικό της απόφασης, (γ) να οργανωθεί σύστημα καταγραφής του αριθμού των υποθέσεων που παραπέμπονται σε διαμεσολάβηση, ανά είδος/ κατηγορία υπόθεσης, καθώς και οικονομικό αντικείμενο.
(γ) Παροχή κινήτρων και επιβολή κυρώσεων για την ενθάρρυνση της χρήσης της διαμεσολάβησης από τους αντιδίκους.

(4) Όσον αφορά συγκεκριμένα την προώθηση της διαμεσολάβησης με την ενημέρωση της κοινωνίας και των διαφόρων φορέων, η μελέτη εισηγείται τα εξής:
(α) Διεξαγωγή ημερίδων ενημέρωσης καθώς και διαλέξεων από έμπειρους διαμεσολαβητές, διανομή ενημερωτικού υλικού τόσο ηλεκτρονικά όσο και σε έντυπη μορφή στα μέλη του ΠΔΣ, του ΚΕΒΕ και του ΕΤΕΚ, δημιουργία ιστοσελίδας με όλη την πληροφόρηση για το θεσμό της διαμεσολάβησης τόσο από τον ΚΦΔ, όσο και από τον ΠΔΣ, το ΚΕΒΕ και το ΕΤΕΚ·

(β) Ενημερωτικές εκδηλώσεις και εκπαίδευση ειδικά στους δικηγόρους·
(γ) Διάθεση έντυπου ενημερωτικού υλικού για τη διαμεσολάβηση, με τη μορφή πρωτοκόλλων και οδηγών, από τα Πρωτοκολλητεία των Επαρχιακών Δικαστηρίων, καθώς επίσης ανάρτηση και ηλεκτρονική διάθεση του έντυπου ενημερωτικού υλικού/ πληροφόρησης για το θεσμό της διαμεσολάβησης, στην ιστοσελίδα του Ανωτάτου Δικαστηρίου·
(δ) Εμπλοκή των πανεπιστημίων στην ενημέρωση με εκδηλώσεις, μαθήματα, αλλά και εμπλοκή των φοιτητών σε εικονικές διαμεσολαβήσεις ή σχετικά  projects·
(ε) Θεσμοθέτηση και διοργάνωση από τον ΚΦΔ της ετήσιας «Ημέρας Διαμεσολάβησης» στο τέλος κάθε έτους, κατά την οποία θα διοργανώνεται συνέδριο με την εμπλοκή όλων των φορέων και θα έχει διττό περιεχόμενο, ήτοι αφ’ ενός μεν επιστημονικό με την πρόσκληση ομιλητών από την Κύπρο και το εξωτερικό, αφ’ ετέρου δε οργανωτικό για απολογισμό των δράσεων κάθε έτους και τον προγραμματισμό των δράσεων του επόμενου έτους·
(στ) Δημιουργία Γραφείων Ενημέρωσης - «Πύλες» Διαμεσολάβησης·

(ζ) Ενθάρρυνση για τη δημιουργία επαγγελματικών οργανώσεων Διαμεσολαβητών κλπ·

(η) Ενθάρρυνση για τη σύναψη Πρωτοκόλλων μεταξύ του ΠΔΣ, του ΕΤΕΚ και του ΚΕΒΕ και, κατά περίπτωση, ενώσεων διαμεσολαβητών, για τη διασφάλιση της πολιτικής της διαμεσολάβησης, όσον αφορά στην εφαρμογή των μέτρων, καθώς επίσης των κανόνων για την εξασφάλιση της δεοντολογικής συμπεριφοράς·

(θ) Εύρεση πόρων και χρηματοδότηση δράσεων/οικονομικά κίνητρα για την προώθηση του θεσμού: τόσο για την υποχρεωτική όσο και για την εθελοντική διαμεσολάβηση θα πρέπει να συζητηθεί αν μπορεί να διασφαλιστεί ότι το σύνολο ή ένα ποσοστό των δικαστικών εξόδων θα επιστρέφεται στα μέρη·
(ι) Εισαγωγή του μαθήματος για εναλλακτικούς τρόπους επίλυσης διαφορών, ως υποχρεωτικού μαθήματος διδασκαλίας στα πλαίσια του προγράμματος εκπαίδευσης των ασκούμενων δικηγόρων.

(ε) Εισηγήσεις για τροποποίηση της νομοθεσίας

Οι εμπειρογνώμονες αναφέρουν ότι σε περίπτωση υιοθέτησης έστω και μέρους των προτάσεων τους, θα πρέπει να υπάρξει μια σειρά από τροποποιήσεις στην ισχύουσα νομοθεσία, ως ακολούθως:

Ι. Περιορισμένων Θεμάτων Διαμεσολάβησης σε Αστικές Διαφορές Νόμος του 2012 (Ν.159(Ι)/2012). Ο νόμος αυτός χρήζει τροποποίησης ώστε να:

· Γίνει επαναπροσδιορισμός του πεδίου εφαρμογής του νόμου, με σαφέστερη αναφορά στο ποιες διαφορές υπάγονται στη διαμεσολάβηση·
· Προνοεί την εφαρμογή της υποχρεωτικής διαμεσολάβησης, ως αυτή αναλύεται στο μέρος της έκθεσης για τα είδη διαμεσολάβησης που μπορούν να εφαρμοσθούν στην Κύπρο·
· Προνοεί την εφαρμογή της υποχρεωτικής ενημερωτικής συνάντησης, ως αυτή αναλύεται στο μέρος της έκθεσης για τα είδη διαμεσολάβησης που μπορούν να εφαρμοσθούν στην Κύπρο·

· Καταργεί τα υφιστάμενα Μητρώα Διαμεσολαβητών και δημιουργεί ένα νέο Μητρώο Διαμεσολαβητών με τα χαρακτηριστικά που περιγράφονται στη μελέτη·
· Καθιστά οποιαδήποτε αγωγή πρόωρη και υποκείμενη σε απόρριψη, εάν σε σύμβαση μεταξύ των μερών υπήρχε ρήτρα διαμεσολάβησης, η οποία έχει παρακαμφθεί· 
· Προβλέπει τη δημιουργία του Κεντρικού Φορέα Διαμεσολάβησης με τη συμμετοχή των φορέων που ήδη δραστηριοποιούνται στη διαμεσολάβηση και τον ενεργό εποπτικό ρόλο του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και δίνει τη δυνατότητα στο Διοικητικό Συμβούλιο του Κεντρικού Φορέα Διαμεσολάβησης να ρυθμίσει τη λειτουργία του με Κανονισμούς·
· Προβλέπει τις εισηγήσεις αναφορικά με την επιμόρφωση, εκπαίδευση και πιστοποίηση των διαμεσολαβητών, αλλά και των φορέων παροχής εκπαίδευσης και διαμεσολάβησης, ως αυτές καταγράφονται στο μέρος της έκθεσης ως προς τους τρόπους αναβάθμισης της ποιότητας παροχής υπηρεσιών διαμεσολάβησης.  
ΙΙ. Θεσμοί Πολιτικής Δικονομίας και οργάνωση Δικαστηρίων

Σύμφωνα με την έκθεση, οι Θεσμοί Πολιτικής Δικονομίας πρέπει επίσης να τύχουν της ανάλογης τροποποίησης, έτσι ώστε να προνοούν την εφαρμογή της υποχρεωτικής διαμεσολάβησης, αλλά και της υποχρεωτικής ενημερωτικής συνάντησης, καθώς και για την ανάθεση αρμοδιοτήτων στα προτεινόμενα όργανα (π.χ. στον Πρωτοκολλητή που προτείνεται να είναι αρμόδιος για τον συντονισμό των συναφών θεμάτων).
Περαιτέρω, πρέπει να γίνεται πρόνοια σε ό,τι αφορά στις κυρώσεις στα μέρη που αρνούνται να συμμετάσχουν σε διαδικασία διαμεσολάβησης, στα κίνητρα για τα μέρη που επιλέγουν τη διαμεσολάβηση, όπως η επιστροφή δικαστικών εξόδων ή φορολογικές απαλλαγές και θεσμοθέτηση προγράμματος «νομικής βοήθειας» (legal aid), δηλαδή την κάλυψη των εξόδων της διαμεσολάβησης στην περίπτωση οικονομικά ασθενών διαδίκων.

Στα πλαίσια της εισήγησης για τη δημιουργία μιας ιδιαίτερης δικαστικής πολιτικής για τη διαμεσολάβηση, με επίκεντρο τόσο την ένταξη του θεσμού στο σύστημα απονομής της δικαιοσύνης, όσο και στην εφαρμογή πολιτικής προώθησης της διαμεσολάβησης στα δικαστήρια, απαιτείται η θεσμοθέτηση πλήρους συστήματος ενθάρρυνσης από τον Δικαστή για την προσφυγή των μερών στη διαμεσολάβηση (δηλαδή στις περιπτώσεις που δεν γίνεται υποχρεωτικά), θέσπιση ρόλου Δικαστή-συντονιστή της διαμεσολάβησης, καθορισμός αρμοδιοτήτων για τον έλεγχο  και την καταγραφή της προόδου εφαρμογής του συστήματος.
ΙΙΙ. Κώδικας Δεοντολογίας Δικηγόρων  
Τελευταία εισήγηση της μελέτης είναι όπως ο Κώδικας Δεοντολογίας των Δικηγόρων τροποποιηθεί, έτσι ώστε να υποχρεώνει τους δικηγόρους να ενημερώνουν τους πελάτες τους αναφορικά με το θεσμό της διαμεσολάβησης.

Ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος είναι και το αρμόδιο σώμα επί του Κώδικα Δεοντολογίας των Δικηγόρων, αλλά ούτως ή άλλως αυτό προβλέπεται σήμερα στον Νόμο (άρθρο 13(2)). 
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