                      Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης 

Ο  Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, στο περιθώριο των σημερινών εγκαινίων της Έκθεσης Ζωγραφικής και Χειροτεχνίας Κρατουμένων, στο γραφείο της Επιτρόπου Διοικήσεως, κλήθηκε να σχολιάσει τα χθεσινά επεισόδια που σημειώθηκαν στον αγώνα Απόλλωνα – Ανόρθωσης. Ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα:

« Καταρχήν θέλω να πω ότι είμαι ιδιαίτερα ευχαριστημένος με την πρόοδο που έχει επιτευχθεί όσον αφορά το πρόβλημα της βίας στα γήπεδα. Μετά από πολλές προσπάθειες και του Υπουργείου και όλων των εμπλεκομένων παραγόντων, η τελευταίοι αγώνες μεταξύ ΑΠΟΕΛ και Ομόνοιας διεξήχθησαν σε ένα πολύ καλό πνεύμα αθλητοπρέπειας και αυτοσυγκράτησης. Θέλω να συγχαρώ τους συνδέσμους φιλάθλων των δύο σωματείων, καθώς και τα διοικητικά τους συμβούλια για την επίδειξη αυτής της πολύ σωστής συμπεριφοράς.

Δυστυχώς, στον τελευταίο αγώνα Απόλλωνα Ανόρθωσης σημειώθηκαν κάποια επεισόδια, όχι μεγάλης έκτασης, τα  οποία παρόλ΄αυτά φέρνουν στο φώς απαράδεκτες συμπεριφορές που πρέπει να σταματήσουν. Η προσπάθεια του Υπουργείου και εμένα προσωπικά θα συνεχιστεί, έτσι ώστε να επικρατήσει κλίμα ηρεμίας και πλήρους απόλαυσης των αθλητικών γεγονότων χωρίς βία.  Οργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις, με τη συμμετοχή και Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. Κάποια από τα Μέσα επέδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για συμμετοχή σε αυτού του είδους τις συναντήσεις και τα σεμινάρια. Θα προχωρήσουμε, ούτως ώστε στο τέλος να μειωθεί στο ελάχιστο η βία στα γήπεδα, αν όχι να εξαλειφθεί πλήρως.»

Ερωτηθείς αν κάποιες μέθοδοι που εφαρμόστηκαν στην Αγγλία θα εφαρμοστούν και στην Κύπρο, ο κ. Χρυσοστομίδης απάντησε θετικά, λέγοντας ότι όλες οι μέθοδοι που έχουν συμβάλει στη μείωση του φαινομένου βίας στα γήπεδα και κρίνονται χρήσιμες και εφαρμόσιμες στην Κύπρο θα εφαρμοστούν. 

Κληθείς να αναφέρει κατά πόσον στον Τελικό, στις 17 Μαΐου, θα ληφθούν παρόμοια μέτρα με αυτά που λήφθηκαν στους τελευταίους αγώνες, ο κ. Υπουργός απάντησε ότι θα εφαρμοστούν τα ίδια μέτρα και θα υπάρξει η ίδια εμπλοκή των σωματείων και των συνδέσμων φιλάθλων, έτσι ώστε ο Τελικός να διεξαχθεί σε κλίμα ηρεμίας και αθλητοπρέπειας. 
