Τετάρτη, 11/2/2009
Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης                                                                           μετά την επίσκεψή του στο Ανώτατο Δικαστήριο
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά επισκέφθηκε σήμερα το Ανώτατο Δικαστήριο όπου είχε συνάντηση με τον Πρόεδρο και τε μέλη του. Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων.
Αναφορικά με το σκοπό της επίσκεψής του στο Ανώτατο Δικαστήριο, ο κ. Λουκά είπε ότι συζητήθηκαν διάφορα προβλήματα που υπάρχουν, τι προτίθεται το Υπουργείο να προωθήσει για να βοηθήσει τα δικαστήρια στην απονομή της σύγχρονης δικαιοσύνης, όπως είναι η ηλεκτρονική δικαιοσύνη που προωθείται από την ΕΕ, καθώς και λειτουργικά προβλήματα, τα οποία, είπε, με τη συνεργασία όλων θα λυθούν. 
Ερωτηθείς σχετικά με τα συχνά πρόσφατα περιστατικά διαφθοράς αστυνομικών, ο κ. Υπουργός είπε: «Σκοπός μας είναι να απομακρύνουμε τα στοιχεία τα οποία δεν πρέπει να είναι στην Αστυνομία και δεν πρόκειται να καλύψουμε οποιονδήποτε για οποιοδήποτε αδίκημα». 
Σε ερώτηση αν είναι πολλοί οι επίορκοι αστυνομικοί, ο κ. Λουκά απάντησε: «Δεν μπορώ να πω αν είναι πολλοί ή λίγοι, αλλά σε όσους εντοπίζονται δεν θα χαριστούμε σε κανένα. Νομίζω πρέπει να είναι ευχαριστημένος ο κόσμος και η κοινή γνώμη με το ότι όπου υπάρχουν αποκαλύπτονται, γιατί φαίνεται ότι γίνεται σοβαρή δουλειά». 
Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι κάποιες υπηρεσίες της Αστυνομίας έχουν παραλύσει εν αναμονή των μεταθέσεων, ο κ. Υπουργός διαφώνησε λέγοντας: «Δεν συμφωνώ ότι έχουν παραλύσει οι υπηρεσίες. Στα καθήκοντα και στις υποχρεώσεις όλων των μελών της Αστυνομικής δύναμης είναι και οι μεταθέσεις. Δεν σημαίνει ότι κάποιος που υπηρετεί σε μια μονάδα θα μείνει μέχρι να αφυπηρετήσει».

«Παρά να γίνει κάτι βιαστικά και να μη γίνει σωστά, καλύτερα να καθυστερήσει λίγο για να γίνει πιο σωστά», απάντησε στη συνέχεια σε ερώτηση αν υπάρχει καθυστέρηση στο θέμα.
«Δεν είναι θέμα παρασκηνίου», πρόσθεσε απαντώντας σε σχετική ερώτηση, «είναι θέμα μελέτης πού θα πάει ο κάθε αξιωματικός». 
Οι μεταθέσεις αναμένονται να γίνουν μέχρι το τέλος τη εβδομάδας, είπε και σημείωσε ότι «το θέμα των μεταθέσεων δεν τελειώνει εδώ. Οι μεταθέσεις και οι τοποθετήσεις στο Αστυνομικό Σώμα θα γίνουν σε όλα τα επίπεδα αλλά όχι με τις τοποθετήσεις που προγραμματίζονται να γίνουν αυτή την εβδομάδα. Σύντομα, ίσως σε ένα με ενάμιση μήνα, θα ολοκληρωθούν».
Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός διέψευσε πληροφορίες ότι έχει διαφωνίες με τον Αρχηγό Αστυνομίας στο θέμα της ΜΜΑΔ: «Καμία διαφωνία δεν υπήρξε, ακούει τις απόψεις μου ο Αρχηγός. Το τι θα αποφασίσει εναπόκειται στον ίδιο αν θα με ακούσει ή αν δεν θα με ακούσει. Δεν έχω καμία προκαθορισμένη συνάντηση με τον Αρχηγό», συνέχισε απαντώντας σχετική ερώτηση, «είναι με άδεια, αύριο έρχεται, ίσως να τον δω».

Κληθείς, τέλος, να σχολιάσει δημοσίευμα στην εφημερίδα Φιλελεύθερος περί προσπάθειας παραπλάνησης των ποινικών ανακριτών από την Αστυνομία στο θέμα Κίτα, ο κ. Λουκά είπε: «Έχουν οριστεί ποινικοί ανακριτές πάνω σ’ αυτό το θέμα. Εάν υπάρχει οποιοδήποτε πρόβλημα μαζί τους και μου ζητήσουν οποιαδήποτε βοήθεια θα την έχουν. Μέχρι στιγμής δεν έχει ζητηθεί κάτι τέτοιο». 

