Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη για θέματα της επικαιρότητας 
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης απάντησε σήμερα σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για θέματα της επικαιρότητας ως ακολούθως:

Ερώτηση: Όσον αφορά το θέμα των κλοπιμαίων αυτοκινήτων, υπάρχει περίπτωση να εμπλέκονται Κύπριοι στην υπόθεση;
Απάντηση: Η Άγγλοι Αστυνομικοί που βρίσκονται εδώ ερευνούν περιπτώσεις 245 αυτοκινήτων που πιθανόν να έχουν εξαχθεί στην Κύπρο παράνομα. Έχουν διαπιστωθεί ήδη 80 τέτοιες περιπτώσεις. Οι έρευνες συνεχίζονται προς κάθε κατεύθυνση για να διαπιστωθεί ποιο είναι το πραγματικό μέγεθος της απάτης και αν υπάρχουν Κύπριοι που εμπλέκονται στην απάτη ή στην διοχέτευση αυτοκινήτων στην Κύπρο, κάτι που επί του παρόντος δεν φαίνεται να προκύπτει.  
Ερώτηση: Μπορεί να εμπλέκονται Κύπριοι που διαμένουν στην Αγγλία;

Απάντηση: Δεν υπάρχει καμία σχετική πληροφόρηση.

Ερώτηση: Πρόκειται για αυτοκίνητα πολυτελείας;
Απάντηση: Ναι.
Ερώτηση: Από τις πληροφορίες που υπάρχουν, φαίνεται ότι δρούσε για μεγάλο διάστημα το κύκλωμα;   
Απάντηση: Αυτό θα προκύψει από τις ανακρίσεις.

Ερώτηση: Αν διαπιστωθεί  ότι κλοπιμαίο αυτοκίνητο βρίσκεται στην κατοχή Κυπρίου που δεν γνώριζε για την απάτη, μπορεί να κατασχεθεί;

Απάντηση: Αυτό είναι ευρύτερο νομικό θέμα που δεν είναι εύκολο να απαντηθεί. Θα χρειαστεί οπωσδήποτε να διερευνηθούν όλες οι πιθανότητες και θα ζητηθεί η γνώμη του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας. Θα πρέπει επίσης να έχουμε γνωμοδοτήσεις από την πλευρά της Αγγλίας και θα πρέπει να εξετάσουμε το θέμα από την άποψη του αστικού αλλά και του ποινικού δικαίου. Το θέμα της τύχης της ιδιοκτησίας του αυτοκινήτου εμπίπτει στο αστικό δίκαιο και πρέπει να διερευνηθεί σε λεπτομέρεια.      
Ερώτηση: Είναι ογκωδέστατη η δουλειά που πρέπει να γίνει για να διαλευκανθεί πλήρως αυτή η υπόθεση.

Απάντηση: Είμαι βέβαιος αλλά πρέπει να γίνει, γιατί η αποστολή της Αστυνομίας είναι ακριβώς η πάταξη και η δίωξη κάθε μορφής παρανομίας. 

Ερώτηση: Θα θέλαμε ένα σχόλιο όσον αφορά το θέμα της κακοποίησης.

Απάντηση: Η Αστυνομία, ως όργανο της Πολιτείας έχει ένα πλέγμα εξουσιών, τις οποίες ασκεί για σκοπούς τήρησης της τάξης και πάταξης της εγκληματικότητας. Νοουμένου ότι αυτές οι εξουσίες ασκούνται στο πλαίσιο των νόμων και των κανονισμών, η Αστυνομία εκτελεί της αποστολή της. Κάθε υπέρβαση ή κατάχρηση εξουσίας, αποτελεί αφ΄ εαυτής παρανομία και ως εκ τούτου δεν γίνεται ανεκτή. 
Όσον αφορά την περίπτωση της έρευνας της ειδικής επιτροπής και τις δηλώσεις του κ. Αγαπίου χτες, να αναφέρω τα εξής: Είναι μια έκθεση που έχει δοθεί στη δημοσιότητα εδώ και ένα μήνα. Η αναφορά που έγινε σε ένα ειδικό περιστατικό έγινε μετά από ερώτηση δημοσιογράφου, ποιο ήταν το πιο σοβαρό επεισόδιο που διερευνήθηκε. Το επεισόδιο αυτό αφορά γεγονότα που επισυνέβησαν πριν από ενάμιση χρόνο. Έχει διεξαχθεί και ολοκληρωθεί σχετική έρευνα και αξιολογήθηκε από τον Γενικό Εισαγγελέα, ο οποίος αποφάνθηκε ότι υπάρχει εκ πρώτης όψεως παρανομία. Ο Γενικός Εισαγγελέας αποφάσισε την δίωξη των ενόχων. Ως εκ τούτου, η τύχη αυτών που πιθανόν παρανόμησαν βρίσκεται στα χέρια της Δικαιοσύνης.  

Θέλω να σημειώσω ότι όσον αφορά τις υποθέσεις που καταγγέλθηκαν στην ειδική επιτροπή, διερευνήθηκαν 35 υποθέσεις εκ των οποίων οι 29 απερρίφθησαν ως αβάσιμες, δηλαδή το 80 τοις εκατό. Μόνο σε έξι υποθέσεις υπάρχει  παρανομία, είτε πειθαρχική είτε ποινική. Η μια υπόθεση είναι αυτή για την οποία έγινε αναφορά. Οι άλλες, ανάλογα με το τι θα αποφασίσει ο Γενικός Εισαγγελέας,  θα τεθούν είτε ενώπιον της Δικαιοσύνης, είτε ενώπιον των διοικητικών αρχών για πειθαρχικές διώξεις. 
Ερώτηση: Θα γίνει κάποια συνάντηση με τον Αρχηγό της Αστυνομίας με σκοπό τον τερματισμό αυτών των φαινομένων;

Απάντηση: Ήδη έγιναν οι συναντήσεις και επαναλαμβάνω ότι καμία παρανομία ή παραβίαση των δικαιωμάτων των πολιτών δεν θα γίνει ανεκτή. Η Κυβέρνηση έχει σαφή πολιτική ότι η Αστυνομία ναι μεν έχει αποστολή να τηρεί την τάξη και να διώκει την παρανομία, όμως οι εξουσίες της Αστυνομίας σταματούν εκεί που αρχίζουν τα ανθρώπινα δικαιώματα των πολιτών και οι θεμελιώδεις ελευθερίες.

Ερώτηση: Αντιλαμβανόμαστε ότι ως πολιτικός προϊστάμενος της Αστυνομίας θα είστε αμείλικτος με τέτοια φαινόμενα βίας εις βάρος πολιτών.

Απάντηση: Ο πολιτικός προϊστάμενος καθορίζει την πολιτική κατεύθυνση που είναι ακριβώς η άσκηση των εξουσιών της Αστυνομίας με πλήρη σεβασμό των δικαιωμάτων των πολιτών.                          
