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Με ιδιαίτερη χαρά, αλλά και με μεγάλη συγκίνηση παρευρίσκομαι στη σημερινή εκδήλωση για την παρουσίαση του Λευκώματος «Παρόντες στην Πύρινη Κόλαση» και την απόδοση ελάχιστης τιμής στην Ομάδα των Κυπρίων Πυροσβεστών, οι οποίοι αγωνίστηκαν με ηρωισμό και αυτοθυσία, για την κατάσβεση των καταστροφικών πυρκαγιών που έπληξαν την Ελλάδα το περσινό καλοκαίρι.

Όπως όλοι πολύ καλά γνωρίζουμε, οι 60 Πυροσβέστες, όπως και τα υπόλοιπα μέλη της κυπριακής αποστολής, υπάλληλοι του κράτους και εθελοντές, συνέδραμαν σημαντικά και σε αρκετές περιπτώσεις καθοριστικά στις επιχειρήσεις κατάσβεσης. Επέδειξαν αίσθημα ανθρωπισμού και ευθύνης, προκαλώντας σε ολόκληρη της Κύπρο συγκίνηση και  περηφάνια.  Οι φωτογραφίες που λήφθηκαν επί τόπου αποτυπώνουν ζωντανά τη φρίκη, την αγωνία και την καταστροφή του πύρινου εφιάλτη, αλλά την ίδια στιγμή αποκαλύπτουν τη δράση, την οργάνωση και τη γενναιότητα των Κυπρίων πυροσβεστών στις προσπάθειες για διάσωση ανθρώπινων ζωών και περιουσιών.

Με υπεράνθρωπες προσπάθειες και με κίνδυνο της ζωής τους, οι πυροσβέστες μας μαζί με τους άνδρες της Πολιτικής Άμυνας κατόρθωσαν με ηρωικό τρόπο να αναχαιτίσουν την πύρινη λαίλαπα σε πολλά μέτωπα και να  σώσουν χωριά όπως η Λάτα και το Αλιβέρι. 

Οι Κύπριοι πυροσβέστες σε πολλές περιπτώσεις κέρδισαν τον πόλεμο με τη φωτιά χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της «ελεγχόμενης πυρκαγιάς» δημιουργώντας μια έκταση καμένης γης με αποτέλεσμα όταν έφτανε η φωτιά να σταματά εκεί που ήθελαν οι δυνάμεις πυρόσβεσης. 

Ολόκληρος ο Ελληνικός λαός, η πολιτική ηγεσία, οι τοπικές αρχές και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης δικαίως επαίνεσαν την συμβολή των Πυροσβεστών μας στην αναχαίτιση της καταστροφικής λαίλαπας, ονομάζοντας τους Κύπριους “δασοκομάντος”. 

Στις 2 Σεπτεμβρίου του 2007, ο  Υπουργός Δημόσιας Τάξης της Ελλάδας Βύρων Πολύδωρας απένειμε τιμητικά διπλώματα στους 168 Κύπριους δασοπυροσβέστες εκφράζοντας άπειρες ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη για την πολύτιμη βοήθεια που προσέφεραν.

Η Δήμαρχος Αλιβερίου κ. Κατερίνα Καράπα, απευθυνόμενη προς τον τότε Υπουργό Εσωτερικών της Κύπρου κ. Χρίστο Πατσαλίδη, είχε δηλώσει: « η Κύπρος έσωσε την πόλη μας.  Το ότι δεν κάηκε το Αλιβέρι το οφείλουμε στους Κύπριους πυροσβέστες και στα μέλη της Πολιτκής Άμυνας οι οποίοι έδωσαν μάχη με τις φλόγες.»

Τα μέλη και η ηγεσία της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας αξίζουν, για  άλλη  μια φορά τα θερμά συγχαρητήρια και τις τιμές της πολιτείας και του λαού. Με την ηρωική  δράση τους, αποτελούν σύγχρονα πρότυπα για τους νέους που δεν πρέπει τα βάζουν κάτω και που οφείλουν να αγωνίζονται για το καλό της κοινωνίας και της πατρίδας. Για μια κοινωνία και μια πατρίδα που το αξίζουν.   Ταυτόχρονα όμως, οφείλω να επαινέσω ισάξια τα μέλη της Πολιτικής Άμυνας, του Τμήματος Δασών και τους δύο πρώην διευθυντές της Πυροσβεστικής που συμμετείχαν στην αποστολή για την κατάσβεση των πυρκαγιών, αλλά και την ομάδα Κυπρίων εθελοντών που με τόλμη και αυτοθυσία προσέτρεξαν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους.  

Εκφράζω την ευαρέσκεια μου για την πολύτιμη προσφορά όλων και τα ειλικρινή μου συγχαρητήρια.  Είμαι απόλυτα σίγουρος ότι όλα ανεξαίρετα τα μέλη της Υπηρεσίας θα συνεχίσουν να εργάζονται με υψηλό αίσθημα ευθύνης, ζήλου και αφοσίωσης προσφέροντας τον καλύτερο τους εαυτό στην εξυπηρέτηση του κοινού.

Σας διαβεβαιώ ότι θα είμαι πάντοτε συμπαραστάτης και υποστηρικτής στο αξιόλογο και αξιέπαινο έργο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας.

Σας ευχαριστώ.
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