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ΥΔΔΤ 5.21.1.180
ΟΜΙΛΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ ΜΕ ΘΕΜΑ:

«ΕΘΝΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΑΝΔΡΩΝ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΩΝ - ΙΣΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ»
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2007, ΩΡΑ 8.45 Π.Μ.

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Αγαπητές φίλες και φίλοι, 

 
Είναι με μεγάλη χαρά που σας καλωσορίζω στην εκδήλωση του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας με στόχο την παρουσίαση και επεξήγηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών.   Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, στην αρμοδιότητα του οποίου εμπίπτει ο συντονισμός και προώθηση των θεμάτων ισότητας ανδρών και γυναικών, έχει ετοιμάσει με δική του πρωτοβουλία το Εθνικό Σχέδιο Δράσης, αντιλαμβανόμενο την ανάγκη για μια ενιαία κυβερνητική πολιτική στον τομέα της ισότητας και για συντονισμένες προσπάθειες από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.    Για την ετοιμασία του Σχεδίου απαιτήθηκε επίπονη και μακρά προετοιμασία και διαβούλευση με τα αρμόδια Υπουργεία, φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα και της τοπικής αυτοδιοίκησης, μη κυβερνητικών οργανισμών, ακαδημαϊκών φορέων και άλλων.  

Απώτερος στόχος του Σχεδίου είναι η επίτευξη ισότιμης  συμμετοχής  και  εκπροσώπησης  όλων  των  πολιτών, τόσο  των  ανδρών  όσο  και  των  γυναικών, στην οικογενειακή, κοινωνική, οικονομική  και  πολιτική  ζωή,  καθώς  και  στα  κέντρα  λήψης  των  αποφάσεων.  Επιδιώκει επίσης την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου σε  όλες  τις  πολιτικές  και  σε  όλα  τα  επίπεδα, έτσι ώστε κατά  τη διαμόρφωση των  διαφόρων  πολιτικών  να  λαμβάνονται  υπόψη  οι  αναμενόμενες  επιπτώσεις από την εφαρμογή τους ξεχωριστά  για  το  κάθε  φύλο.
Η ενσωμάτωση της αρχής της ισότητας σε όλες τις πολιτικές, γνωστότερη ως gender mainstreaming, αποτελεί στόχο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία προχώρησε  από  το  2000  στο  σχεδιασμό  και  έγκριση  της  Κοινοτικής  Στρατηγικής – Πλαίσιο  για  την  Ισότητα  Ανδρών  και  Γυναικών,  με  έμφαση  στη  συμπληρωματική  λειτουργία  των  θετικών  δράσεων  και  του gender mainstreaming σε  όλους τους τομείς.    Στις  αρχές του 2006 η Ευρωπαϊκή Ένωση υιοθέτησε τον «Χάρτη Πορείας για την Ισότητα μεταξύ Γυναικών και Ανδρών» επαναβεβαιώνοντας τη δέσμευση της για την προώθηση της ισότητας και ενισχύοντας τη σύμπραξη με τα κράτη μέλη και τους άλλους φορείς.   Ο Χάρτης Πορείας περιλαμβάνει έξι τομείς που έχουν προτεραιότητα στη δράση της Ε.Ε. για την ισότητα την περίοδο 2006-2010: οικονομική ανεξαρτησία επί ίσοις όροις για γυναίκες και άνδρες, συμφιλίωση της ιδιωτικής και επαγγελματικής ζωής, ίση εκπροσώπηση στη λήψη αποφάσεων, εξάλειψη όλων των μορφών βίας με βάση το φύλο, εξάλειψη των στερεότυπων των φύλων, προώθηση της ισότητας των φύλων στις εξωτερικές και αναπτυξιακές πολιτικές.  

Το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών, το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του που έγινε στις 29 Αυγούστου 2007, αποτελεί το πλαίσιο πολιτικής της Κυπριακής Δημοκρατίας για την ισότητα, με το οποίο θα ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.    Αποτελεί τον βασικό πυλώνα του κράτους  για την προώθηση της ισότητας ανδρών και γυναικών σε όλους τους τομείς και ευελπιστούμε ότι θα συμβάλει αποτελεσματικά στη σφαιρική και συστηματική προσέγγιση και προώθηση των θεμάτων ισότητας.   Περιλαμβάνει τους στόχους, δράσεις και τους φορείς που θα υλοποιήσουν τις δράσεις σε έξι βασικούς άξονες προτεραιότητας, οι οποίοι είναι:
(1) Προώθηση της Ισότητας Ανδρών και Γυναικών στην Απασχόληση και Επαγγελματική Εκπαίδευση

(2) Προώθηση της Ισότητας Ανδρών και Γυναικών στην Εκπαίδευση, την Επιστήμη και την Έρευνα

(3) Προώθηση της Ίσης Συμμετοχής και Εκπροσώπησης Ανδρών και Γυναικών στον Πολιτικό, Κοινωνικό και Οικονομικό Τομέα

(4) Καταπολέμηση όλων των Μορφών Βίας κατά των Γυναικών περιλαμβανομένης της Σωματεμπορίας

(5) Προώθηση της Ίσης Πρόσβασης και της Ίσης Εφαρμογής των Κοινωνικών Δικαιωμάτων για Άνδρες και Γυναίκες

(6) Αλλαγή Κοινωνικών Στερεοτύπων και διαμόρφωση μιας Συλλογικής Κοινωνικής Συνείδησης προς Όφελος και των Γυναικών.

Η σημερινή εκδήλωση θα ασχοληθεί ειδικότερα με το πρώτο κεφάλαιο, που αφορά την Προώθηση της Ισότητας Ανδρών και Γυναικών στην Απασχόληση και Επαγγελματική Εκπαίδευση.   Στη συνέχεια, θα αναλυθούν σε εργαστήρια τα θέματα του αδρανούς γυναικείου δυναμικού και της ανεργίας των γυναικών, το μισθολογικό χάσμα και ο κάθετος διαχωρισμός των επαγγελμάτων, η εκπαίδευση, κατάρτιση και ανέλιξη των γυναικών στην εργασία καθώς και το πολύ σημαντικό θέμα της συμφιλίωσης της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής. 
Είναι σημαντικό να αναφέρουμε ότι το ποσοστό ανεργίας των γυναικών στην Κύπρο παραμένει υψηλότερο σε σχέση με αυτό των ανδρών, ενώ η μακροχρόνια ανεργία πλήττει περισσότερο τις γυναίκες.   Η ανεργία στις γυναίκες φθάνει το 5.4% σε σχέση με το 3.9% στους άνδρες, ενώ στην Ευρώπη η ανεργία στις γυναίκες ανέρχεται στο 9%.   Το ποσοστό  απασχόλησης των γυναικών αγγίζει το 60.3% και ξεπερνά τον στόχο του 60% που τέθηκε από την Στρατηγική της Λισαβόνας.  Παραμένει όμως η διαφορά στο ποσοστό απασχόλησης μεταξύ ανδρών και γυναικών, η οποία ανέρχεται περίπου στο 20%.   Ο διαχωρισμός ανδρών και γυναικών στην αγορά εργασίας παραμένει ένα κύριο πρόβλημα για την Κύπρο, ενώ σημαντικό είναι να αναφέρουμε ότι πολλές γυναίκες επιλέγουν τις ευέλικτες μορφές απασχόλησης σε διάφορους τομείς επαγγελμάτων.   
Ένα σοβαρό πρόβλημα που ταλανίζει την κυπριακή κοινωνία και αγορά εργασίας, είναι το μισθολογικό χάσμα μεταξύ ανδρών και γυναικών.   Οι γυναίκες στην Κύπρο λαμβάνουν το 75% του μισθού των ανδρών για εργασία ίσης αξίας.   Με άλλα λόγια το μισθολογικό χάσμα αγγίζει το 25%.    Στην Ε.Ε. το μισθολογικό χάσμα ανέρχεται στο 15%.   Ακόμα ένα σημαντικό πρόβλημα στην απασχόληση των γυναικών, αποτελεί το φαινόμενο της γυάλινης οροφής, σύμφωνα με το οποίο η ανέλιξη των γυναικών στις ανώτερες θέσεις της ιεραρχίας ανακόπτεται από εμπόδια που δεν είναι ορατά, γιατί έχουν να κάνουν κυρίως με τις αντιλήψεις και τα στερεότυπα.    Η απουσία των γυναικών από τις υψηλές θέσεις της εργασιακής και επιχειρηματικής πυραμίδας είναι έντονα αισθητή.  Η Κύπρια γυναίκα εκπροσωπείται μόλις σε ποσοστό 18% σε ανώτερες διευθυντικές θέσεις και 21% ανάμεσα στους επιχειρηματίες.
Από τους κυριότερους παράγοντες που συμβάλλουν στην ομαλή ένταξη των γυναικών στην αγορά εργασίας είναι η συμφιλίωση οικογενειακών και επαγγελματικών υποχρεώσεων και η ύπαρξη δομών παροχής φροντίδας στα εξαρτώμενα άτομα.   Βάση τη Στρατηγική της Λισαβόνας, μέχρι το 2010 θα πρέπει να προσφέρονται σε κάθε κράτος – μέλος, υπηρεσίες φροντίδας στο 90% των παιδιών ηλικίας από 3 ετών μέχρι την έναρξη της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, και προς το 33% των παιδιών κάτω των 3 ετών.   Μέχρι στιγμής, στην Κύπρο παρέχονται υπηρεσίες φροντίδας στο 18% των παιδιών μέχρι 3 ετών και στο 83% των παιδιών μεταξύ 3 και 6 ετών.  
Τα αναμενόμενα αποτελέσματα από την εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης στον τομέα της ισότητας στην απασχόληση, εστιάζονται στην ενθάρρυνση και ενδυνάμωση της οικονομικής δραστηριότητας των γυναικών, τόσο στον τομέα της εξαρτημένης εργασίας όσο και στον τομέα της επιχειρηματικότητας και της αυτοαπασχόλησης, με ταυτόχρονη εξάλειψη φαινομένων όπως αυτό της γυάλινης οροφής, και των συναφών φραγμών που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες κατά την είσοδό τους στην αγορά εργασίας.
Ενδεικτικά, κάποιες από τις προτεινόμενες δράσεις του Σχεδίου στο κεφάλαιο της Απασχόλησης είναι: η καταγραφή και αναβάθμιση των υφισταμένων δομών φύλαξης παιδιών και ηλικιωμένων και η δημιουργία νέων στο κέντρο και την περιφέρεια· η συνέχιση του Προγράμματος Ενίσχυσης της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας που εφαρμόζεται από το 2002 και εφαρμογή προγράμματος κατάρτισης γυναικών που επιλέγονται να χρηματοδοτηθούν από το πρόγραμμα·  η προώθηση της κατάρτισης και απασχολησιμότητας του αδρανούς γυναικείου δυναμικού·  εφαρμογή προγραμμάτων πληροφόρησης και ευαισθητοποίησης συνδικαλιστικών στελεχών, ανδρών και γυναικών, προκειμένου να εντάξουν τη διάσταση του φύλου στις συνδικαλιστικές τους διεκδικήσεις· θέσπιση κινήτρων προκειμένου οι επιχειρήσεις να προχωρήσουν σε ενέργειες δημιουργίας επιχειρηματικού περιβάλλοντος φιλικού προς τις γυναίκες και την οικογένεια και δράσεις για την ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης των γυναικών στον γεωργικό τομέα.


Τα βασικά χρηματοδοτικά μέσα από τα οποία θα υλοποιηθούν οι δράσεις του σχεδίου, είναι:



(α) τα χρηματοδοτικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ειδικότερα τα Διαρθρωτικά Ταμεία, τα οποία περιλαμβάνουν προγράμματα για γυναίκες όπως το «Σχέδιο κινήτρων για Ενίσχυση της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας» και το «Σχέδιο χορηγιών για προώθηση του Αγροτουρισμού» και,



(β) οι εθνικοί πόροι στα πλαίσια των προϋπολογισμών των εμπλεκόμενων Υπουργείων τα οποία θα αναλάβουν την προώθηση και υλοποίηση των μέτρων του Σχεδίου που το αφορούν, και βέβαια, το κονδύλι του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, από το οποίο θα επιχορηγούνται οι δράσεις οργανώσεων και άλλων φορέων που είναι συμβατές με το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα.
Για την επίτευξη των στόχων του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα, αποφασιστικής σημασίας κρίνεται η ενεργοποίηση του συνόλου της κυπριακής κοινωνίας, η ενθάρρυνση και η ενίσχυση της εμπλοκής των γυναικείων οργανώσεων, των Κοινωνικών Εταίρων και πρωτίστως των ίδιων των γυναικών.   Επιβάλλεται επίσης, η βελτίωση της συνεργασίας και του διαλόγου μεταξύ κράτους και κοινωνίας με τη συμμετοχή του συνόλου των κοινωνικών φορέων, στην κατεύθυνση της επιτυχούς και αποτελεσματικής υλοποίησής του Σχεδίου.



Από αυτό το βήμα, καλώ όλα τα αρμόδια Υπουργεία, τους φορείς του ευρύτερου δημόσιου τομέα, τους φορείς του ιδιωτικού τομέα και τις μη κυβερνητικές οργανώσεις που εμπλέκονται στην υλοποίηση του ΕΣΔΙ, να κατευθύνουν τις δυνάμεις τους με στόχο την υλοποίηση των δράσεων που προβλέπονται στο Σχέδιο.   
Κλείνοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας στη σημερινή εκδήλωση, να σας ευχηθώ να έχετε εποικοδομητικές συζητήσεις στη συνέχεια και να εκφράσω τη βεβαιότητά μου ότι τα πορίσματα που θα καταγράψετε στα εργαστήρια θα αποτελέσουν σημείο αναφοράς στην προσπάθεια όλων μας για επιτυχή υλοποίηση του Σχεδίου.  

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας. 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ
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