Τρίτη, 26/5/2009

Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης σχετικά με το πόρισμα για την υπόθεση Κίτα
Μετά το πέρας της σημερινής του συνάντησης με το Λίβυο ομόλογό του, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά απάντησε σε ερωτήσεις δημοσιογράφων που αφορούσαν στο πόρισμα για την υπόθεση Κίτα.
Κληθείς να σχολιάσει τις επικρίσεις της αντιπολιτευσης περί προσπάθειας κουκουλώματος, ο κ. Λουκά είπε: «Εγώ δεν είδα καμία προσπάθεια κουκουλώματος. Έχει παραχωρήσει ο Γενικός Εισαγγελέας δημοσιογραφική διάσκεψη και θα ακολουθηθεί η διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί. Συμφωνώ μαζί του όσον αφορά στη δημοσιότητα αυτού του πορίσματος και πιστεύω ότι και το σύνολο του πολιτικού και νομικού κόσμου συμφωνούν με αυτή τη θέση του Γενικού Εισαγγελέα. Είναι θέμα καθαρά του Γενικού Εισαγγελέα το πώς θα προχωρήσει σύμφωνα με τα πορίσματα και το μαρτυρικό υλικό που υπάρχει. Αυτός θα κρίνει, αυτός είναι ο ειδικός και ο αρμόδιος για να προχωρήσει σε οποιεσδήποτε πειθαρχικές ή ποινικές διώξεις». 

Ερωτηθείς αν έχει δει το πόρισμα, ο κ. Υπουργός είπε: «Δεν το έχω δει και, όπως έχει αναφέρει, δεν θα ενημερώσει κανένα ο Γενικός Εισαγγελέας. Είναι αρμοδιότητα δική του πώς θα προχωρήσει. Αλλά εγώ δεν είδα καμιά προσπάθεια κουκουλώματος – αντιθέτως. Ο ίδιος ανέλαβε σε 15 μέρες να το εξετάσει και να προβεί σε νέες δηλώσεις αναφορικά με τις προθέσεις του». 
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