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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΕΚ ΜΕΡΟΥΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ ΔΡΑ ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ ΣΤΗ ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ LOUIS ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ (7/7/2008 ΩΡΑ: 9.00 Μ.Μ ΤΑΦΡΟΣ ΝΤ ΑΒΙΛΑ)
(O XAIΡETIΣΜΟΣ ΘΑ ΑΝΑΓΝΩΣΤΕΙ ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ Κ. ΑΝΤΗ ΤΡΥΦΩΝΙΔΗ) 

Κυρίες και Κύριοι, 

Η  αποψινή βραδιά σηματοδοτεί την κορύφωση μιας μεγάλης και αξιέπαινης προσπάθειας για προώθηση της Οδικής Ασφάλειας σε μια εποχή που η κοινωνία μας αιμορραγεί καθημερινά από την ολοένα και μεγαλύτερη πληγή των τροχαίων δυστυχημάτων.  Η προσπάθεια αυτή, δεν είναι άλλη από την εκστρατεία διαφώτισης και ενημέρωσης του Ομίλου LOUIS υπό την αιγίδα του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, στα πλαίσια της οποίας υλοποιούνται πολλές και πολυεπίπεδες δράσεις για την καλλιέργεια οδικής ασφάλειας, τόσο σε Κύπριους όσο και σε ξένους οδηγούς.  
Τα έσοδα της αποψινής συναυλίας με την καταξιωμένη Ελληνίδα καλλιτέχνιδα Άλκηστη Πρωτοψάλτη θα διατεθούν για την ενίσχυση της εθελοντικής  Ομάδας Πρωτοβουλίας για την Οδική Ασφάλεια, η οποία έχει επιδείξει ένα αξιόλογο έργο της στον τομέα της διαφώτισης.          

Θέλω να συγχαρώ ολόψυχα τον Όμιλο LOUIS για την σημαντική αυτή πρωτοβουλία, η οποία αποδεικνύει έμπρακτα ότι είναι ένας φορέας με αίσθημα κοινωνικής ευθύνης, που μπορεί να αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση. Η  ευαισθητοποίηση του Ομίλου φαίνεται και από την ενέργεια του να υπογράψει την Ευρωπαϊκή Χάρτα για την Οδική Ασφάλεια, με την οποία δεσμεύτηκε να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο, αλλά και να επιδείξει ουσιαστικό έργο στον τομέα της οδικής ασφάλειας. Συγχαίρω θερμά την Άλκηστη Πρωτοψάλτη, η οποία συμβάλλει σημαντικά  με τη δική της ξεχωριστή παρουσία και τη  μοναδική  ερμηνεία της, ώστε πραγματικά να έρθει κάποτε «μια μέρα χαράς» που  δεν θα χάνουν τη ζωή τους  οι νέοι μας στο «ωραιότερο σημείο.»… 
Το πρόβλημα των τροχαίων δυστυχημάτων αγγίζει όλες τις σύγχρονες κοινωνίες του κόσμου, αφού προκαλεί την απώλεια 1.200.000 ανθρώπινων ζωών κάθε χρόνο και το σοβαρό τραυματισμό άλλων δεκάδων εκατομμυρίων ανθρώπων, από τους οποίους τα 5 εκατομμύρια παραμένουν με μόνιμες αναπηρίες.

Στην Κύπρο, οι θάνατοι και οι σοβαροί τραυματισμοί από τα τροχαία δυστυχήματα αποτελούν ένα από τα μεγαλύτερα κοινωνικά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τόπος με οικονομικές προεκτάσεις.  Σχεδόν κάθε 5 μέρες ένας συμπολίτης μας αφήνει την τελευταία του πνοή στην άσφαλτο.  

Η Κυβέρνηση έχει θέσει την αντιμετώπιση  του προβλήματος των οδικών δυστυχημάτων ανάμεσα στις ύψιστες προτεραιότητες της.  Τα βήματα που γίνονται από πλευράς του κράτους για αντιμετώπιση του τροχαίου προβλήματος  με ολοκληρωμένο τρόπο είναι  συνεχή και στοχευμένα.  Ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας, η βελτίωση του οδικού δικτύου, η αποτελεσματικότερη αστυνόμευση με τη χρήση της σύγχρονης τεχνολογίας, η επέκταση της κυκλοφοριακής αγωγής στα σχολεία, η αναβάθμιση του επιπέδου εξέτασης και εκπαίδευσης των υποψηφίων οδηγών και η διαφώτιση / ενημέρωση του κοινού είναι μερικά από τα άμεσα μέτρα που λαμβάνονται.

Ζωτικής σημασίας  για τη μείωση των τροχαίων δυστυχημάτων είναι η καλλιέργεια οδικής συνείδησης, αφού έχει αποδειχθεί ότι ο ανθρώπινος παράγοντας συνιστά την πιο σημαντική αιτία στην πρόκληση των δυστυχημάτων.  
Ως εκ τούτου, η αλλαγή νοοτροπίας και η καλλιέργεια και εμπέδωση οδικής συνείδησης μπορούν να επιφέρουν σημαντικά αποτελέσματα στην επίτευξη του κοινού στόχου για αναβάθμιση των συνθηκών οδικής ασφάλειας.  
Για να υπάρξουν όμως τα επιθυμητά αποτελέσματα στον τομέα   

της πρόληψης και της διαφώτισης απαιτείται ευαισθητοποίηση, γενική συστράτευση και συντονισμένη κινητοποίηση από ολόκληρη την κοινωνία.  Η όλη προσπάθεια αποκτά μέγιστη δυναμική και πετυχαίνει να αγγίξει και να επηρεάσει πολύ περισσότερους πολίτες, που είναι και το βασικό ζητούμενο, όταν περισσότεροι φορείς, οργανισμοί, ομάδες και απλοί άνθρωποι εμπλέκονται σ΄αυτήν.  

Εκδηλώσεις όπως η σημερινή που διοργανώνονται από ιδιωτικούς φορείς μας γεμίζουν με αισιοδοξία και μας ενθαρρύνουν να εντατικοποιήσουμε τις προσπάθειες μας για αντιμετώπιση ενός από τα πιο σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τόπος μας. 

Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ ξανά όλους όσους συνέβαλαν στην διοργάνωση της εκστρατείας οδικής ασφάλειας του Ομίλου LOUIS και αυτή τη συναυλία και να τους διαβεβαιώσω ότι θα έχουν την πλήρη στήριξη και βοήθεια του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως καθώς και της Αστυνομίας.  

Σας ευχαριστώ και είμαι βέβαιος ότι με τη μοναδική φωνή της Άλκηστης  Πρωτοψάλτη, θα περάσουμε μια υπέροχη βραδιά. 
ΜΔ     
