Παρασκευή, 27/8/2010
Χαιρετισμός του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά

στο Ετήσιο Φεστιβάλ Στρουμπίου «Διονύσια»
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχθηκα την πρόσκληση του Κοινοτικού Συμβουλίου να χαιρετήσω και να τελέσω την έναρξη του 33ου Φεστιβάλ Διονύσια. Η αποψινή εκδήλωση αποτελεί μια σημαντική προσφορά στον τόπο μας γιατί, αποτελεί σημαντικό πολιτιστικό γεγονός, το οποίο ζωντανεύει την περιοχή και προσελκύει πολλούς ντόπιους και ξένους επισκέπτες. 
Ταυτόχρονα, προβάλλονται η μουσική και χορευτική μας παράδοση, η λαϊκή τέχνη, η ζωγραφική, τα λουλούδια, ενώ, παράλληλα, δίνεται η ευκαιρία στους κατοίκους να ψυχαγωγηθούν και να διασκεδάσουν, μέσα σε ένα πνεύμα ξεγνοιασιάς και καλής διάθεσης που προσφέρουν πάντοτε οι μέρες των καλοκαιρινών διακοπών. 
Το Στρουμπί, που παράγει εξαιρετικά κρασιά, διοργανώνει φέτος για 33η φορά το Φεστιβάλ Διονύσια που έχει εξελιχθεί με τα χρόνια, από “Χορός του Σταφυλιού” το 1967 στην πλατεία του χωριού, σε μια από τις πιο σημαντικές εκδηλώσεις του τύπου αυτού στην Κύπρο. Το Φεστιβάλ αποκτά ιδιαίτερη σημασία γιατί αποδεικνύει το τοπικό ενδιαφέρον για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και συμβάλλει στην προσπάθεια αναζωογόνησης των αγροτικών περιοχών, ειδικά των κοινοτήτων που στηρίζονται σε μεγάλο βαθμό στην αμπελοκαλλιέργεια.

Πριν κλείσω, θα ήθελα να συγχαρώ ολόκληρη την κοινότητα Στρουμπίου για τις άοκνες προσπάθειές των κατοίκων της για κοινοτική ανάπτυξη, διατήρηση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, κοινωνική ευημερία και υγιή και παραγωγική απασχόληση των νέων. Με την ενασχόληση των πολιτών με τα κοινά και τη συμμετοχή τους σε υγιείς και παραγωγικές δραστηριότητες επιτυγχάνεται η καλύτερη πρόληψη στα διάφορα αρνητικά φαινόμενα που ταλανίζουν την κοινωνία μας, όπως είναι η νεανική παραβατικότητα, η μάστιγα των ναρκωτικών, η βία στα γήπεδα και ενισχύεται τα μέγιστα η υγιής ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των νεότερων.
Με αυτές τις σκέψεις, συγχαίρω για άλλη μια φορά τους διοργανωτές του Φεστιβάλ Στρουμπίου «Διονύσια» και τους καλλιτέχνες που συμμετέχουν σ’ αυτό. Επίσης, εύχομαι σε όλους να περάσετε μια όμορφη και ευχάριστη βραδιά. Και αν θα οδηγήσετε, μην πιείτε – περιοριστείτε στον παλουζέ!
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