ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ Κ. ΚΥΠΡΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΙΔΗ  ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 

(25 Μαρτίου 2008, Ιερός Ναός Αγίου Γεωργίου στην  Ευρύχου)
O κυπριακός ελληνισμός με ολόκληρο το έθνος τιμά τη λαμπρή επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας, 

Η σύγχρονη Ελλάδα γεννήθηκε μέσα από τα ολοκαυτώματα, τον ηρωισμό και τις θυσίες του 1821.  Ύστερα από τετρακόσια χρόνια ταπείνωσης και εξαθλίωσης, ο ελληνισμός διεκδίκησε την εθνική του ανεξαρτησία.  Μέσα από το σκοτάδι της σκλαβιάς έλαμψε το φως της ελευθερίας. Δικαιώθηκε το όραμα του μεγάλου εθνεγέρτη, του Ρήγα Βελεστινλή, καρποφόρησε η δράση της Φιλικής Εταιρείας.

Και εμείς βιώνουμε εκείνες τις στιγμές της ανάτασης, της αυτοθυσίας και του άφθαστου ηθικού μεγαλείου, τη συγκλονιστική ατμόσφαιρα του 21. Αποτίουμε φόρο τιμής στις άγιες μορφές των δημιουργών της Επανάστασης, των αγωνιστών που με το πύρωμα της ψυχής και το αίμα τους πάλεψαν και πήραν το υπέρτατο αγαθό της ελευθερίας. Ας αφήσουμε τις μνήμες να ράνουν με το βάλσαμο της ελπίδας τις ανοικτές πληγές στο σώμα της ιδιαίτερης μας πατρίδας, να χαλυβδώσουν το φρόνημα και την πεποίθηση της κραταίωσης του δικαίου. Γιατί και τότε το «πέσιμο ήταν πρωτάκουστο», όμως η κοινή απόφαση για αγώνα έμελλε να δείξει ένα «ανέβασμα ελπιδοφόρο».

Ας διδαχθούμε όμως ταυτόχρονα, για να συμβάλουμε με τον τρόπο αυτό στη δημιουργική λειτουργία της επετείου, ενθυμούμενοι και τις προπαρασκευές, και τις ιδεολογικές και οργανωτικές παραμέτρους, τις συνέπειες της διχόνοιας, τη σημασία της ομόνοιας κα της ομοψυχίας, το διεθνές περιρρέον περιβάλλον. 

Οι μεμονωμένες εξεγέρσεις καταλήγουν στη Φιλική Εταιρεία, που προετοίμασε με όραμα και το κλίμα και το οργανωτικό και ψυχολογικό υπόβαθρο της Επανάστασης. Ένα ξεχωριστό όραμα, μια καθάρια ελληνική φωνή απελευθέρωσης από ξένο δυνάστη, που διαφοροποιείται από τις γνωστές επαναστάσεις του προηγούμενου αιώνα. Η Ιερή Συμμαχία δεν ευνοούσε απελευθερωτικά κινήματα.  Ο Μέττερνιχ κυριαρχούσε, ο ευρωπαϊκός φιλελευθερισμός διερχόταν κρίση και παλινδρόμηση. Κινήματα που απειλούσαν τις ισορροπίες της εποχής ήταν ανάθεμα. Η φυλάκιση του Ρήγα και του Αλέξανδρου Υψηλάντη στη Βιέννη δεν ήταν τυχαίο φαινόμενο. 

Προοιωνιζόταν αποτυχία της επαναστατικής προσπάθειας των Ελλήνων. Στη ψυχή τους όμως και στο κρυφό σχολειό, είχε διατηρηθεί άμωμος ο σπόρος της λευτεριάς. Από το ευριπίδειο «μη γίνεις ποτέ δούλος με τη θέλησή σου αν μπορείς να πεθάνεις ελεύθερος», ως το Θούριο του Ρήγα και το «ελευθερία ή θάνατος» του Παλαιών Πατρών Γερμανού, επιβεβαιώνεται η αδιάπτωτη ταυτότητα του γένους.

Η δεκαετία 1821-1830, γεμάτη ηρωισμό, ατομικά και συλλογικά επιτεύγματα κάθε μορφής, τοπικά και πανελλήνια, μάχες, θυσίες, νίκες και ήττες σημαδεύει την πορεία προς την ολοκλήρωση της ανεξαρτησίας. Πολλοί οι άξιοι της πατρίδας και των προγόνων, πολλοί οι πιστοί «τοις κείνων ρήμασι», επώνυμοι που καταγράφει η ιστορία στις χρυσές δέλτους της, αλλά και οι ανώνυμοι, οι άγνωστοι εκείνοι αγωνιστές, στους οποίους πρέπει και ο υπέρτατος έπαινος, γιατί κι΄ αν δεν αναφέρει η ιστορία το όνομά τους, η θυσία τους δεν ήταν λιγότερο σημαντική. Απεναντίας είναι γι’ αυτό σημαντικότερη. 

Αλλά και τα πολιτικά επιτεύγματα δεν είναι λιγότερο εντυπωσιακά. Ο λαός πολεμά και βουλεύεται. ΄Ετσι και τα ελληνικά συνταγματικά κείμενα πρέπει κι’ αυτά να τα γιορτάσουμε σήμερα. Αποτύπωσαν την καθολική συνείδηση του λαού στην ιστορία και την αναγκαιότητα από νωρίς για οργάνωση του κράτους. Η Πρώτη Εθνική Συνέλευση του 1822 διαλαμβάνει: «…ομοθυμαδόν εκστρατεύσαμεν, αποφασίσαντες ή να επιτύχωμεν τον σκοπόν μας και να διοικηθώμεν με νόμους δικαίους ή να χαθώμεν εξ ολοκλήρου, κρίνοντες ανάξιον να ζώμεν πλέον ημείς οι απόγονοι του περικλεούς εκείνου έθνους των ελλήνων υπό δουλείαν τοιαύτην». 

Η Επανάσταση ενώ προοδεύει, αιφνιδιαστικά συρρικνώνεται, η εμφύλια διχόνοια κυριαρχεί. Και ξανασηκώνεται, και πάλι ανακόπτεται και υποχωρεί, τρεις και τέσσερις φορές. Απειλείται από μέσα, από τις πολλές καρδιές της, από τα πολλά μυαλά της. Όμως όλα ξεπερνιούνται, ο λαός επιβάλλεται, θεσμοθετεί, αντιδικεί με το δικό του χώρο. Τέλος, με αλλαγμένο το διεθνές κλίμα, το φιλελληνικό ρεύμα, τη μεταστροφή της διεθνούς κοινής γνώμης από τις θυσίες των Ελλήνων, μετά από δαιδαλώδη εμπλοκή της τότε διεθνούς διπλωματίας, των Μεγάλων Δυνάμεων, με τις Συνθήκες της Πετρούπολης και του Λονδίνου, εγκαθιδρύεται, αδύναμο και τραυματισμένο, ακρωτηριασμένο, όμως με αδιαμφισβήτητη πλέον υπόσταση στην κοινωνία των κρατών το Κράτος των Ελλήνων. 

Πολλοί Κύπριοι συμμετείχαν στη Φιλική Εταιρεία και από την πρώτη στιγμή στα πεδία των μαχών. Ο φιλικός δάσκαλος Χαράλαμπος Μάλης, από τη Λευκωσία, συνόδευσε τον Παπαφλέσσα στην Πελοπόννησο και ήταν σημαντικό στέλεχος της επανάστασης.

Μεγάλη ήταν η συμβολή των κυπρίων ιεραρχών.  Μαζί με τον Πατριάρχη Γρηγόριο τον Ε’, οδηγήθηκε στην αγχόνη ο Μητροπολίτης Νικομήδειας Αθανάσιος Καρύδης, από τη Λάρνακα. Στην επανάσταση της Θεσσαλομαγνησίας, πρωτοστάτησε ο κύπριος Μητροπολίτης Δημητριάδος, Αθανάσιος, ενώ ένας άλλος κύπριος ιεράρχης ο Αγαθάγγελος Μυριανθούσης, πολέμησε με το Δημήτριο Υψηλάντη και στη συνέχεια διαδέχτηκε τον Παλαιών Πατρών Γερμανό.

Εκατοντάδες ακόμη οι Κύπριοι εθελοντές που έσπευσαν στην επαναστατημένη Ελλάδα.  Γράφει ενδεικτικά ο Κολοκοτρώνης: «Ο Μιχαήλ Κυπραίος κατά το 1821 ήλθεν εις Πελοπόννησον και εστάθη υπό την οδηγίαν μου εις την πολιορκίαν της Τριπολιτσάς.  Επολέμησεν και αυτός και οι σύντροφοι με ανδρείαν εις τας μάχας του Βαλτετσίου και των Τρικόρφων.»  

Στο Μεσολόγγι, στον Κήπο των Ηρώων, κοντά στους τάφους του Βύρωνα και του Μάρκου Μπότσαρη είναι στημένο το μνημείο των κυπρίων που συμμετείχαν στην υπεράσπισή του μαζί με τους ελεύθερους πολιορκημένους. Στη Λόφου, στο ύψωμα του σχολείου, αναπαύονται σήμερα ύστερα από την μετακομιδή τους από το πρώτο νεκροταφείο της Αθήνας, τα οστά του κύπριου αγωνιστή του 21 Ιωάννη Σταυριανού.  Ο Σταυριανός, έμπορος και φιλικός, έλαβε μέρος στην Επανάσταση επικεφαλής ομάδας Κυπρίων την οποία εξόπλισε ο ίδιος. Είναι ο μόνος κύπριος αγωνιστής που μας άφησε Απομνημονεύματα και ευγνωμονούντες οι συμπατριώτες του, έστησαν στη γενέτειρά του την προτομή του.

Ο συνετός Αρχιεπίσκοπος Κυπριανός, μεγάλος πατριώτης και φιλικός, φρόντισε τις προς το έθνος υποχρεώσεις του προσπαθώντας ταυτόχρονα να διαφυλάξει το ποίμνιο του.  Συνεργάστηκε στον αφοπλισμό του νησιού και ζήτησε από τους χριστιανούς να αποφεύγουν οποιαδήποτε πρόκληση προς τον κατακτητή.  Παρ’όλα αυτά ο Κυπριανός οδηγήθηκε στην αγχόνη μαζί με άλλους ιεράρχες και προύχοντες της Κύπρου.

Πολλοί διέφυγαν το θάνατο ζητώντας άσυλο στα προξενεία της Λάρνακας και στα ευρωπαϊκά πλοία.

Αργότερα πολλοί από τους διασωθέντες στην Ευρώπη, συγκεντρώθηκαν στη Ρώμη όπου το Δεκέμβριο του 1821 υπέγραψαν την πρώτη διακήρυξη της κυπριακής ελευθερίας, που τόνιζε ανάμεσα σε άλλα: «Επειδή η τυραννική διοίκησις των Τούρκων μετεβλήθη ολοτελώς εις ληστείαν ... νομίζομεν ενώπιον Θεού και ανθρώπων, ότι έχομεν κάθε δίκαιον να μην αναγνωρίζομεν πλέον δια διοίκησιν τους αιμοβόρους τούτους ληστάς, αλλά συμφώνως προς τους λοιπούς αδελφούς ημών Έλληνας θέλομεν προσπαθήσει δια την ελευθερίαν της ειρηνικής ημών, πάλαι μεν μακαρίας, ήδη δε τρισαθλίας νήσου Κύπρου.»         

Από τότε αρχίζει η μακρά πορεία για ελευθερία.  Η πατρίδα μας μετά από τόσους αγώνες και θυσίες αγωνίζεται ακόμη για την ολοκλήρωση της ελευθερίας της. Αντιμετωπίζει ξανά, σ’ένα τμήμα της, την παράνομη τουρκική κατοχή. Γι’αυτό η σημερινή επέτειος δεν είναι για μας μόνο μέρα εθνικής ανάτασης και πανηγυρισμού. Είναι και μέρα εθνικού προβληματισμού και περισυλλογής.

Η Κύπρος ξεκινά και πάλι μια άλλη καμπή της ιστορίας της. Αντιμετωπίσαμε την ομοσπονδία ως έσχατη υποχώρηση και προκρίνουμε μια λειτουργική και βιώσιμη λύση που να διασφαλίζει ένα κοινό μέλλον για όλους τους κατοίκους, έλληνες και τούρκους. Για μια ακόμη φορά, στο δρόμο που χάραξε ο αείμνηστος Εθνάρχης Μακάριος, προκρίνουμε το βέλτιστο αποτέλεσμα που να οδηγεί στην επανένωση της χώρας μας.  Με τη σύμφωνη γνώμη και τη συμπαράσταση της Κυβέρνησης, του πολιτικού κόσμου και του λαού της Ελλάδας, συνεχίζουμε τον αγώνα της ειρήνης και βαδίζουμε το δρόμο των διαπραγματεύσεων. Ένας σωστός συμβιβασμός μπορεί επίσης να είναι και εξόχως πατριωτικός.

Η διεκδίκηση μιας ελεύθερης, ανεξάρτητης και επανενωμένης πατρίδας, τερματισμού της κατοχής,  δεν πρέπει να σταματήσει ποτέ. ΄Εχουμε υποχρέωση να διεκδικήσουμε και δικαίωμα να απολαύσουμε ένα κοινό σπίτι, σύγχρονο και λειτουργικό μέσα στο ευρύτερο οικοδόμημα της Ευρώπης, όπου πρόσφατα εντάχθηκε η χώρα μας. Είναι στοιχειώδες καθήκον μας να το πράξουμε. Είναι βέβαιο ότι όσοι Κύπριοι, Ελληνοκύπριοι ή Τουρκοκύπριοι, σκέφτονται σωστά, επιθυμούν μια λύση τα βασικά χαρακτηριστικά της οποίας δεν μπορεί να είναι άλλα από εκείνα ενός εκσυγχρονισμένου κοινωνικού μοντέλου που δε θα παρεκκλίνει από τις αρχές της δημοκρατίας, της ισονομίας, της κοινωνικής δικαιοσύνης, της αλληλεγγύης και της απόλαυσης όλων των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και πολιτικών ελευθεριών από όλους, όπως και σε όλη την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση, χωρίς ίχνος διάκρισης ή φυλετικού διαχωρισμού.
Η ιστορία και η μοίρα μας όρισαν να ζούμε μαζί σε ένα μικρό ευλογημένο νησί. Η ιστορία και η μοίρα, οι πολιτικές σκοπιμότητες και κυρίως η χρήση παράνομης βίας, το έχουν διαιρέσει. Αν οι προσπάθειές μας για αποκατάσταση της ενότητας δεν καρποφορήσουν, η σημερινή τραγική κατάσταση θα συνεχίζεται και το μέλλον όλων θα είναι αβέβαιο και θολό. Αυτή είναι η εικόνα που εμείς, η σημερινή γενιά, αντιμετωπίζουμε. ΄Εχουμε και το δικαίωμα και την υποχρέωση, οι Κύπριοι, να διεκδικήσουμε εκ νέου, σε μια ενωμένη ευρωπαϊκή χώρα, την ειρήνη και την ευημερία.

Ο Κυπριακός Ελληνισμός, αντλώντας δύναμη και παράδειγμα από τη μεγάλη Επανάσταση του 1821, υπό τη σοφή καθοδήγηση του Πρόεδρου της Δημοκρατίας, θα παραμείνει στις επάλξεις της ειρήνης, διεκδικώντας δικαιοσύνη και υπομένοντας με σθένος τις συνέπειες της εισβολής και της κατοχής, μέχρι ο ήλιος της ελευθερίας ν’ανατείλει πάνω από το νησί μας.  Με ομόνοια και ενότητα, γιατί «όσοι μισούνται αναμεσό τους δεν τους πρέπει ελευθεριά». 

Αναμένεται από κάθε γενιά, με σοφία και σύμπνοια, να τιμήσουν με έργα τις αξίες της παράδοσης, των αγώνων και των υποθηκών των προηγούμενων γενιών, για τις μελλούμενες. «Κριτές θα μας δικάσουν, οι αγέννητοι, οι νεκροί». 
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