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Τιμούμε σήμερα και μνημονεύουμε με σεβασμό κι ευγνωμοσύνη τους πολίτες και τους αστυνομικούς που κατά τη διάρκεια της Ανταρσίας των Τουρκοκυπρίων εξτρεμιστών προασπίστηκαν γενναία και χωρίς υπολογισμό θυσιών την ανεξαρτησία και την ακεραιότητα της νεοσύστατης τότε Κυπριακής Δημοκρατίας. 


Η πτυχή αυτή της πρόσφατης ιστορίας μας νομίζω ότι δεν έχει αξιολογηθεί ακόμα με το σωστό τρόπο με αποτέλεσμα να εμφανίζεται και να προβάλλεται η περίοδος του 63 – 64 ως περίοδος των διακοινοτικών ταραχών. Δηλαδή ως διαμάχη των δύο κοινοτήτων της Κύπρου. 


Η πραγματικότητα όμως είναι διαφορετική. Τα γεγονότα του 63 – 64 ήταν μέρος του ευρύτερου σχεδιασμού της Τουρκίας με τη έγκριση ή την ανοχή των προστατών της για να προχωρήσει στη διάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας και στη διχοτόμηση του νησιού. 


Οι εξτρεμιστές της Volcan και της TMT ήταν εκτελεστικά όργανα της Άγκυρας που προωθούσαν κι έθεταν σε εφαρμογή τα διχοτομικά σχέδια της Τουρκίας. 


Κι αυτό δεν το λέμε εμείς. Είναι λόγια Τούρκου επισήμου της εποχής εκείνης που επιβεβαιώνουν την ορθότητα αυτής της άποψης. 


Δυστυχώς φαίνεται να ξεχνάμε κι εμείς οι ίδιοι ότι ο πρώτος πρέσβης της Τουρκίας στην Κύπρο ο Emin Dirvana παραιτήθηκε από τη θέση του λίγο πριν τα γεγονότα του Δεκεμβρίου του 63 καταγγέλλοντας την Τουρκία ότι προωθεί μέσον κάποιων Του/κων Οργάνων της τη διαίρεση και διχοτόμηση της Κύπρου και την κατάργηση της Κυπριακής Δημοκρατίας. Tις ίδιες απόψεις εξέφραζε γραπτά και προφορικά o τότε εκπρόσωπος του Γ.Γ. του ΟΗΕ στην Κύπρο Οζόριο Ταφάλ κατηγορώντας την Τουρκία για προσπάθεια διχοτόμησης του νησιού. 


Ως επιστέγασμα αυτής της επιβεβαίωσης υπήρξε η αεροπορική επιδρομή της Τουρκίας τον Αύγουστο του 1964 στην Τυλληρία και η απειληθείσα εισβολή των Τούρκων στο νησί. 


Συνεπώς τα τραγικά γεγονότα της περιόδου εκείνης δεν μπορούν και δεν πρέπει να χαρακτηρίζονται ως διακοινοτικές ταραχές αλλά ως η πρώτη προσπάθεια του Τουρκικού Κράτους μετά τη συμφωνία Ζυρίχης – Λονδίνου και την εγκαθίδρυση του Κυπριακού Κράτους να το διαλύσουν και να το διχοτομήσουν. Και βεβαίως η πρώτη εκείνη προσπάθεια δεν ήταν δυστυχώς και η τελευταία. 


Με τη συγκατάθεση των ξένων προστατών και συμμάχων τους οι στρατοκράτες της Άγκυρας και με τη βοήθεια ανδρεικέλων των ΗΠΑ στην Ελλάδα εφάρμοσαν τα σχέδια τους σταδιακά αφού πρώτα κατόρθωσαν να πετύχουν την αποχώρηση της Ελληνικής μεραρχίας το 67 και στη συνέχεια με την προδοτική Χούντα και την ΕΟΚΑ Β΄ στη πρώτη γραμμή να υπονομεύσουν το εσωτερικό μέτωπο και την κρατική εξουσία ώσπου με το πραξικόπημα  εναντίον του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου το 1974 δόθηκε στην Τουρκία και το πρόσχημα που επιμελώς προετοιμάστηκε για να εισβάλει τον Ιούλιο του 74 και να διχοτομήσει επί του εδάφους την Κυπριακή Δημοκρατία. 


Έτσι λοιπόν οι νεκροί και οι αγωνιστές του 63 – 64 ήσαν οι πρώτοι στον κατάλογο των πεσόντων και των αγωνιστών του λαού μας ενάντια στα σχέδια των Τούρκων και των προστατών τους για τη διάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας και τη διχοτόμηση της πατρίδας μας. Είναι οι πρώτοι ενός μακρού καταλόγου υπερασπιστές της ανεξαρτησίας και της ακεραιότητας μας που περιλαμβάνει επίσης τους αγωνιστές της δημοκρατικής αντίστασης και τους αγωνιστές κατά της Τουρκικής Εισβολής. 


Πριν απ΄ αυτούς οι ήρωες του απελευθερωτικού αγώνα του 55 – 59 οι αγωνιστές της ΕΟΚΑ που με τις θυσίες και το αίμα τους καθώς και τις θυσίες του λαού μας κατάφεραν να κερδίσουν για την πατρίδα μας μιαν περιορισμένη έστω ανεξαρτησία που είχε όμως ως αποτέλεσμα τη δημιουργία της Κυπριακής Δημοκρατίας. 


Αυτό το κράτος υπήρξε από την αρχή ο στόχος των εχθρών της Κύπρου. 


Όλες οι μεθοδεύσεις που ακολούθησαν έκτοτε είτε με στρατιωτικά είτε με πολιτικά και διπλωματικά μέσα απέβλεπαν στη διάλυση του Κράτους μας και στη διχοτόμηση της πατρίδας μας. 


Το πλήγμα από την εισβολή του 74 ήταν βαρύ και δυσβάστακτο. Όμως χάρη στην πίστη του λαού μας για το μέλλον του, χάρη στην επιμονή και στην αγωνιστικότητα μας το κράτος και η οικονομία μας όχι μόνο δεν κατάρρευσαν αλλά αντίθετα εδραιώθηκαν κι αναπτύχθηκαν κερδίζοντας το διεθνή θαυμασμό και την παγκόσμια αναγνώριση. Έκτοτε ο αγώνας συνεχίζεται. Συνεχίζεται όμως και η κατοχή και η συνομωσία για τη διάλυση της Κυπριακής Δημοκρατίας. 


Η ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ενισχύσει σημαντικά τη θέση μας και τη δύναμη αντίστασης μας. 


Έχει αυξήσει τις δυνατότητες μας για παρέμβαση και διαμόρφωση των εξελίξεων που αφορούν τόσο εμάς όσο και την ίδια την Τουρκία. Το Κυπριακό πρόβλημα με την πάροδο του χρόνου γίνεται περισσότερο θέμα πολιτικής, θέμα νομικό θέμα διπλωματικό παρά θέμα στρατιωτικής ισχύος. 


Κάποιοι ισχυρίζονται ότι ο χρόνος εργάζεται εις βάρος μας. Και έχουν κάποια επιχειρήματα. Αυτά τα επιχειρήματα θα μπορούσαν να θεωρηθούν ως σωστά αν θεωρούσαμε ότι στη ροή του χρόνου εμείς παραμένουμε αδρανείς και απαθείς αφήνοντας την άλλη πλευρά να διαμορφώνει εξελίξεις. 


Ο χρόνος είναι έννοια παθητική. Από μόνος του ούτε θετικά ενεργεί ούτε αρνητικά. Εξαρτάται από το πως κανείς τον αξιοποιεί. Οι υποστηρικτές της άποψης ότι ο χρόνος εργάζεται εις βάρος μας θα πρέπει να προβληματιστούν για την ορθότητα του ισχυρισμού τους αναφορικά με την ένταξη μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Και ακόμα αναφορικά με τις ενταξιακές διαπραγματεύσεις της Τουρκίας όταν αυτές θα αρχίσουν. 


Ακόμα ας σκεφτούν αν ο χρόνος είχε αρνητικές συνέπειες μετά την απόρριψη από το 76% του λαού μας του σχεδίου Ανάν. Αν η απόρριψη οδηγεί όπως ήδη φαίνεται προς το καλύτερο ή προς το χειρότερο. 


Είναι οι χειρισμοί, οι πράξεις και οι παραλείψεις της κάθε πλευράς που προδιαγράφουν το θετικό ή τον αρνητικό ρόλο που ο παράγοντας χρόνος μπορεί να διαδραματίσει. 


Συμπατριώτες και συμπατριώτισσες   


Οι νεκροί και οι αγωνιστές του 63 – 64, οι νεκροί και οι αγωνιστές της δημοκρατικής αντίστασης και της εισβολής των Τούρκων του 74 έδωσαν τη ζωή τους προασπιζόμενοι την ανεξαρτησία και την ακεραιότητα της Κυπριακής Δημοκρατίας.


Της Κυπριακής Δημοκρατίας που οι εχθροί μας δεν έπαψαν να επιβουλεύονται και να βυσσοδομούν για τη διάλυση της. 


Χρέος και καθήκον μας έναντι της μνήμης των ηρώων μας είναι να προασπίσουμε μ΄ όλες μας τις δυνάμεις το Κράτος μας. Θέλουμε όσο κανένας άλλος να λυθεί σύντομα το μέγα πολιτικό πρόβλημα του τόπου μας. Θέλουμε και ασφαλώς μπορούμε να συμβιώσουμε ειρηνικά και αρμονικά με τους συμπατριώτες μας Τουρκοκύπριους. Θέλουμε να επανενώσουμε την Πατρίδα μας.  


Διακηρύσσουμε με κάθε σαφήνεια και καθαρότητα ότι η προοπτική μιας τέτοιας λύσης πρέπει ανυπερθέτως να βασίζεται στην ενότητα του κράτους και του λαού μας και στον πλήρη σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων όλων των πολιτών. 


Έχουμε δεχτεί ομοσπονδιακή λύση με δύο περιφέρειες ή ζώνες και θα παραμείνουμε σταθεροί σ΄ αυτήν τη δέσμευσή μας. 


Πρέπει όμως να γίνει σ΄ όλους καθαρό ότι δεν μπορούμε ποτέ να δεχτούμε λύση διχοτομική ή λύση συγκαλυμμένης συνομοσπονδίας που δε θα πληρεί τις προϋποθέσεις που θέσαμε. 

Βάση για μια αποδεκτή λύση είναι για μας οι αποφάσεις του ΟΗΕ, οι συμφωνίες κορυφής του 77 –79, οι αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου και το Ευρωπαϊκό Κεκτημένο. Προς αυτή τη κατεύθυνση  εργαζόμαστε και θα εργαστούμε ώσπου να γίνει το όραμα μας και το όραμα των ηρώων μας πραγματικότητα. 


Αυτό είναι το χρέος μας απέναντι τους. 


Ας είναι αιωνία η μνήμη τους. 
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