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Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας απευθύνω θερμό, εγκάρδιο χαιρετισμό σ΄ όλες τις Γυναίκες της Κύπρου και εύχομαι ευόδωση των αγώνων τους για κατοχύρωση των δικαιωμάτων τους και της ισότητας ανδρών και γυναικών στην οικογενειακή, οικονομική, κοινωνική και πολιτική ζωή.

Σ΄ αυτό τον αγώνα τις διαβεβαιώ ότι θα έχουν συμπαραστάτη και καθοδηγητή την νέα Κυβέρνηση του Δημήτρη Χριστόφια που δεσμεύτηκε, και θα εφαρμόσει πιστά, το Πρόγραμμα Διακυβέρνησης με το οποίο εξελέγη.  Διαπνεόμενη από αισθήματα κοινωνικής ευαισθησίας και δικαιοσύνης, η νέα Κυβέρνηση καθόρισε τους ακόλουθους  άξονες προτεραιότητας για τις γυναίκες:   
α)    Καταπολέμηση του ελλείμματος ισότητας στην απασχόληση, τόσο στο δημόσιο 
       και  ημιδημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα,
β)    Δημιουργία των προϋποθέσεων, με λήψη πρακτικών μετρών, για την ισότιμη 

       συμμετοχή των γυναικών στα κέντρα λήψης αποφάσεων,
(γ)   Κοινωνική πολιτική η οποία ανταποκρίνεται στις ανάγκες και τους ρόλους των   

       Γυναικών,
(δ)  Καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών και 

(ε)   Καταπολέμηση των στερεότυπων αντιλήψεων για τους ρόλους των δύο φύλων. 
Mέτρα και πολιτικές για την υλοποίηση των αξόνων προτεραιότητας περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα Διακυβέρνησης του Δημήτρη Χριστόφια.
Μέσα στη νέα δυναμική πραγμάτων που δημιουργεί η εκλογή της νέας Κυβέρνησης θα εργαστούμε όλοι μαζί, Κυβέρνηση, γυναικείες και συνδικαλιστικές οργανώσεις, φορείς 
ισότητας, τοπική αυτοδιοίκηση για να κάνουμε την ισότητα μια καθημερινή πραγματικότητα.  

Ελληνοκύπριες, Τουρκοκύπριες, Λατίνες, Μαρωνίτισσες, Αρμένισσες, γυναίκες εργαζόμενες, αγρότισσες, οικοκυρές, νέες και ηλικιωμένες, γυναίκες μονογονιοί, πρόσφυγες και αλλοδαπές, με πλήρη συναίσθηση των προβλημάτων, εμποδίων, διακρίσεων και προκαταλήψεων που αντιμετωπίζετε στον καθημερινό σας αγώνα για να συνδυάσετε τους πολλαπλούς σας ρόλους, εκφράζω βαθειά εκτίμηση και σεβασμό για όλα, τα πολύ σημαντικά που προσφέρατε και συνεχίζετε να προσφέρετε στην κοινωνία.

Σας διαβεβαιώνω ότι δεν θα αρκεστούμε στα λόγια αλλά θα επιμείνουμε σε πρακτικά μέτρα και δράσεις που θα απαντούν στις ανάγκες και θα επιλύουν προβλήματα.  Συλλογικά, και με πνεύμα σύνεσης και συνεργασίας θα συνεχίσουμε την προσπάθεια, ιδιαίτερα στα πλαίσια του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, του οποίου τον ρόλο και τις αρμοδιότητες αναγνωρίζουμε και επιθυμούμε να διευρύνουμε. 

Η Κύπρος, μέσα στα πλαίσια της Ενωμένης Ευρώπης, έχει να επιδείξει σημαντικές επιτυχίες ιδιαίτερα σ΄ ότι αφορά τη νομοθετική κατοχύρωση των δικαιωμάτων της γυναίκας, το επίπεδο και ευκαιρίες εκπαίδευσης  αλλά και το βαθμό δραστηριοποίησής τους στον οικονομικό τομέα.  Πολλά έχουν γίνει μέχρι σήμερα όμως πολλά απομένουν ακόμα να γίνουν.
Ενεργώντας στα πλαίσια των ευρωπαϊκών πολιτικών και νομοθεσιών, αλλά πάντοτε, αφουγκραζόμενοι τις ιδιαίτερες συνθήκες και προτεραιότητες στον τόπο μας, είμαι βέβαιος, ότι θα μπορέσουμε να χαράξουμε νέους δρόμους πραγματώνοντας την ισότητα σ΄ όλους τους τομείς.

Εύχομαι σ΄ όλες τις γυναίκες υγεία, ευτυχία και κάθε επιτυχία.  
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