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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ κ. ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΣΤΗΝ 2η ΕΤΗΣΙΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ «ΑΠΑΝΕΜΙ» ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟ “INTERCOLLEGE” ΜΕ ΘΕΜΑ «ΤΗ ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓYΝΑΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΚΑΙ ΘΕΜΑΤΑ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ», 

ΑΙΘΟΥΣΑ CINE STUDIO TOY INTERCOLLEGE,,

ΔΕΥΤΕΡΑ, 19 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2005,

 ΩΡΑ 5.30 μ.μ.

Είναι με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που αποδέχθηκα την πρόσκληση να παρευρεθώ και να χαιρετίσω την έναρξη των εργασιών της 2ης ετήσιας επιστημονικής ημερίδας με θέμα:  «Η βία κατά των γυναικών και ανηλίκων και θέματα διάκρισης και κοινωνικού αποκλεισμού κατά των γυναικών».
Συγχαίρω  το Κέντρο Πληροφόρησης και Στήριξης Γυναικών “AΠΑΝΕΜΙ» και το «INTERCOLLEGE”, για την πρωτοβουλία τους να συνδιοργανώσουν τη σημερινή ημερίδα η οποία θα συμβάλει στη περαιτέρω μελέτη του προβλήματος της βίας κατά των γυναικών και των σοβαρών επιπτώσεων της στη ζωή των ιδίων των γυναικών και της κοινωνίας γενικότερα.

Το “AΠΑΝΕΜΙ”, μέλος του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, δραστηριοποιείται με ιδιαίτερη επιτυχία στον τομέα της βίας προσφέροντας πολύτιμες υπηρεσίες προς τις γυναίκες και τα εξαρτώμενα μέλη τους, θύματα ενδοοικογενειακής βίας και κακομεταχείρισης ή εμπορίας και σεξουαλικής εκμετάλλευσης.  

Το ΑΠΑΝΕΜΙ μέσα από εξειδικευμένα τμήματα παρέχει ένα αποτελεσματικό πλέγμα υπηρεσιών με τη συμμετοχή επιστημονικού προσωπικού, περιλαμβανομένης της ψυχολογικής στήριξης, των προγραμμάτων επαγγελματικής κατάρτισης και ενδυνάμωσης γυναικών, νομικών συμβουλών και αρωγής, διεξαγωγής ερευνών και ενημερωτικών εκστρατειών.

Παράλληλα το Intercollege, μέσα από σειρά αξιόλογων δράσεων, ερευνητικών και διαφωτιστικών, δίνει έντονα το παρόν του στην πρόληψη και αντιμετώπιση των κοινωνικών προβλημάτων του τόπου μας, αναπτύσσοντας και διευρύνοντας τον κοινωνικό διάλογο, και προτείνοντας μέτρα και πολιτικές για την επίλυσή τους.

Ως γνωστόν η οικογενειακή βία δεν είναι καινούργιο φαινόμενο αλλά μόλις τις τελευταίες δεκαετίες αναγνωρίστηκε ως κοινωνικό πρόβλημα. Στην Κύπρο, όπως και σ΄ όλες τις σύγχρονες κοινωνίες, το πρόβλημα βίας στην οικογένεια είναι σοβαρό, με θύματα στη συντριπτική πλειοψηφία γυναίκες και παιδιά. Τα τελευταία χρόνια τα περιστατικά βίας και κακοποίησης καταγγέλλονται από τα θύματα ευκολότερα τόσο στην Αστυνομία όσο και σε άλλους φορείς, όμως ταυτόχρονα υπάρχουν ενδείξεις και για αυξητική τάση του προβλήματος.


Σημαντική εξέλιξη των τελευταίων ετών ήταν η ψήφιση του περί  Βίας στην Οικογένεια (Πρόληψη και Προστασία Θυμάτων) Νόμου, του 2000, (Ν.199(Ι)/2000) που  καταδικάζει όλες τις μορφές βίας στην οικογένεια και που σύμφωνα με εκτιμήσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης πρόκειται για μια πρότυπο νομοθεσία.
Ομως, όπως γωρίζουμε όλοι, η νομοθεσία όσο χρήσιμη και αν είναι, από μόνη της δεν μπορεί να αντιμετωπίσει ή να εξαλείψει το πρόβλημα. Για τη σωστή και αποτελεσματική εφαρμογή της απαιτείται παράλληλα,  συλλογική και συστηματική
προσπάθεια, συντονισμός και συνεργασία από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, Κυβερνητικούς και Μη, για την παροχή βοηθείας και  προστασίας στα θύματα αλλά και την προσαγωγή και τιμωρία των υπόπτων από τα δικαστήρια.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και ο Εθνικός Μηχανικός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, προσδίδουν πολύ μεγάλη σημασία στην ενθάρρυνση εκδήλωσης ιδιωτικών πρωτοβουλιών για πρακτικής φύσης προγράμματα που λειτουργούν συμπληρωματικά των κυβερνητικών μέτρων και υπηρεσιών.


Καθοριστικός είναι ο ρόλος των Μη – Κυβερνητικών Οργανώσεων στον εντοπισμό και την υποστήριξη των θυμάτων, αφού όπως είναι φυσικό τα θύματα αισθάνονται πιο άνετα να καταγγείλουν την κακοποίηση τους και να ζητήσουν βοήθεια και προστασία από οργανώσεις και φορείς του ιδιωτικού τομέα.


Τόσο τα θύματα της βίας στην οικογένεια, όσο και εκείνα της σεξουαλικής εκμετάλλευσης, χρειάζονται ιδιαίτερη φροντίδα και προστασία μέσα από μια ολοκληρωμένη και σφαιρική αντιμετώπιση των αναγκών τους, για να αποκατασταθεί η ψυχική και σωματική τους υγεία, να σταθούν στα πόδια τους και να πάρουν αποφάσεις για τη ζωή και το μέλλον τους.   Τα θύματα χρειάζονται τη βοήθεια και καθοδήγηση από ειδικά καταρτισμένα και ευαισθητοποιημένα άτομα.


Επιπρόσθετα εξαιρετικά σημαντικός είναι ο ρόλος των Οργανώσεων και των Ερευνητικών Κέντρων στη συστηματική συλλογή στατιστικών στοιχείων και πληροφοριών μέσω των οποίων μπορεί να παρακολουθείται το πρόβλημα και να εκτιμάται η αποτελεσματικότητα των μέτρων και πολιτικών που λαμβάνονται.  Το ΑΠΑΝΕΜΙ καλύπτει και αυτή την ανάγκη, συλλέγοντας, παρακολουθώντας και δημοσιοποιώντας σχετικά στοιχεία και πληροφορίες.

Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας υποστηρίζει και επιχορηγεί όλες τις οργανώσεις που δραστηριοποιούνται σ’ αυτούς τους τομείς, αλλά και ακαδημαϊκά και ερευνητικά κέντρα, όπως το Intercollege, για τη διεξαγωγή κυρίως ερευνών για τη διαπίστωση της έκτασης του προβλήματος βίας και τη σεξουαλική εκμετάλλευσης αλλά και τη διεξαγωγή διαφωτιστικών εκστρατειών.  Σίγουρα με τον τετραπλασιασμό των σχετικών κονδυλίων των τελευταίων χρόνων έχουμε τη δυνατότητα προσφοράς πολύ μεγαλύτερης οικονομικής βοήθειας και στήριξης σε τέτοιου είδους δράσεις.

Πέραν από τα θύματα βίας, στόχος μας είναι να καλύψουμε ευρύτερα όλες τις ευάλωτες κατηγορίες γυναικών, αλλοδαπές, μετανάστριες, ανάπηρες, ηλικιωμένες που απειλούνται εντονότερα από τον κοινωνικό αποκλεισμό παρέχοντας τους πρακτικής φύσεως, στήριξη και ενδυνάμωση.


Αυτό το μεθοδεύουμε μέσα από την ετοιμασία ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ενσωμάτωση της Ισότητας σ’ όλες της Πολιτικές το οποίο βρίσκεται ήδη σε προχωρημένο στάδιο και το οποίο διαμορφώνεται μέσα από διαβουλεύσεις με όλα τα κυβερνητικά τμήμα και υπηρεσίες αλλά και τις Μη – Κυβερνητικές Οργανώσεις.


Επιπρόσθετα το Εθνικό Σχέδιο για την πρόληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια που ετοιμάζεται από τη Συμβουλευτική Επιτροπή για τη Βία στην Οικογένεια, πιστεύουμε θα συμβάλλει ακόμα πιο πολύ στην συντονισμένη και σφαιρική αντίκρυση του προβλήματος της ενδοικογενειακής βίας.


Η ίδια προσέγγιση, μέσω πολυθεματικής και συντονισμένης συνεργασίας, επιδιώκεται και από το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Παράνομη Διακίνηση και Εκμετάλλευση Ατόμων που έχει ήδη εγκριθεί από το Υπουργικό Συμβούλιο και το οποίο άρχισε ήδη να εφαρμόζεται με συντονιστή το Υπουργείο Εσωτερικών.
Κυρίες και Κύριοι,


Με όσα έχω αναφέρει είναι, πιστεύω, ξεκάθαρο ότι στην Κύπρο το πρόβλημα της βίας κατά των γυναικών, αλλά και γενικότερα τα προβλήματα των ανισοτήτων και του κοινωνικού αποκλεισμού άρχισαν να αντιμετωπίζονται από την πολιτεία και την κοινωνία με τη σοβαρότητα που τους αρμόζει. Υπάρχει μια γενικότερη  αποδοχή της ύπαρξης των προβλημάτων και μεγαλύτερη ευαισθητοποίηση της κοινωνίας. Παρ’ όλα αυτά, απαιτούνται πολύ περισσότερα ακόμα να γίνουν για την πρόληψη, την αλλαγή της  νοοτροπίας, την ενδυνάμωση των γυναικών, τη σωστή εφαρμογή της νομοθεσίας, την προστασία  και επανένταξη των θυμάτων.  


Με τις σκέψεις αυτές χαιρετίζω για άλλη μια φορά τη διοργάνωση της σημερινής ημερίδας, εκφράζοντας τη βεβαιότητα ότι με τις εμπεριστατωμένες εισηγήσεις ακαδημαϊκών και ειδικών  και τη συζήτηση που θα ακολουθήσει, θα συμβάλει στην ορθή προσέγγιση των προβλημάτων της  βίας, των  διακρίσεων και του κοινωνικού αποκλεισμού κατά των γυναικών.

Σας ευχαριστώ.
15 Δεκεμβρίου 2005
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