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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ 

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

κ. ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΤΗΣ ΓΟΔΗΚ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΖΕΥΞΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΣΤΙΑ, 

ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΜΑΡΤΙΟΥ 2006 ΩΡΑ 11:00 π.μ.
Εκφράζω τη μεγάλη μου ικανοποίηση για την ολοκλήρωση της Παγκύπριας Έρευνας της Γυναικείας Οργάνωσης του Δημοκρατικού Κόμματος με θέμα «Η Ανάγκη Ομαλής Σύζευξης Επαγγελματικών και Οικογενειακών Υποχρεώσεων για τους Εργαζόμενους Άνδρες και Γυναίκες».  Και είναι μεγαλύτερη η χαρά μου διότι ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας στήριξε αυτή την αξιόλογη προσπάθεια.

Συγχαίρω τη ΓΟΔΗΚ για την ανάληψη αυτής της πρωτοβουλίας, που στόχο έχει να ρίξει περισσότερο φως σ’ ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα της σύγχρονης κοινωνίας και των εργαζομένων ανδρών και γυναικών, που συνδέεται άμεσα με την ισότητα και τα δικαιώματα της γυναίκας.

Η ελάφρυνση των γυναικών από τις οικογενειακές υποχρεώσεις φροντίδας, και γενικά τα μέτρα για τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, ανάγονται σε πρωταρχικής σημασίας ζητήματα και προτεραιότητες, όπως ακριβώς και σ’ όλες τις άλλες Ευρωπαϊκές χώρες.  Οι γυναίκες και σήμερα, παρά την ένταξή τους στην αγορά εργασίας, εξακολουθούν να επωμίζονται κατά κύριο λόγο τις ευθύνες για τη φύλαξη των παιδιών, των ηλικιωμένων, των αναπήρων και γενικά των εξαρτημένων ατόμων, καθώς και τη φροντίδα του σπιτιού.

Ο Ευρωπαϊκός στόχος που τέθηκε στη Λισσαβόνα, προκειμένου να επιτευχθεί καλύτερος συνδυασμός επαγγελματικής και ιδιωτικής ζωής, είναι μέχρι το 2010 να προσφέρονται υπηρεσίες φροντίδας παιδιών σε:

- 
τουλάχιστον 90% των παιδιών ηλικίας από 3 ετών μέχρι της έναρξης της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, και

-
τουλάχιστον 33% των παιδιών κάτω των 3 ετών.

Φυσικά, δεν είναι μόνο η αριθμητική κάλυψη που ενδιαφέρει αλλά κυρίως η ποιότητα των προσφερομένων υπηρεσιών προς τα παιδιά, τους ηλικιωμένους και τα ανάπηρα άτομα και προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να στραφεί η προσοχή μας.  Οι υπηρεσίες φροντίδας δεν πρέπει να αποτελούν λύση ανάγκης και να θέτουν διλήμματα ποιοτικής φροντίδας ή οικονομικής ενεργοποίησης.

Όμως η συμφιλίωση της επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής δεν εξαρτάται μόνο από την ύπαρξη υποδομής και προγραμμάτων φροντίδας και προστασίας παιδιών και εξαρτωμένων ατόμων.

Συνδέεται άμεσα και με θέματα νοοτροπίας και αντιλήψεων για τους ρόλους των δύο φύλων, μέσα και έξω από την οικογένεια, και κυρίως το ρόλο των ανδρών σε σχέση με τις οικογενειακές υποχρεώσεις.

Ακόμα, συνδέεται και με την ύπαρξη του κατάλληλου νομοθετικού πλαισίου αλλά ακόμα περισσότερο από το κατά πόσο εφαρμόζονται και αξιοποιούνται οι νομοθεσίες για την προστασία της μητρότητας, τη γονική άδεια ή την άδεια απουσίας όταν τα παιδιά είναι άρρωστα.

Όλα αυτά για ένα γενικότερο προβληματισμό και για να καταδειχθεί και η σπουδαιότητα και αναγκαιότητα της διεξοδικής διερεύνησης του θέματος που αποτέλεσε αντικείμενο της έρευνας της ΓΟΔΗΚ.

Είμαι βέβαιος ότι τα αποτελέσματα της έρευνας θα δώσουν έναυσμα για ένα γόνιμο διάλογο μεταξύ όλων των εμπλεκομένων γύρω από τα ζητήματα αυτά και θα αξιοποιηθούν κατάλληλα από τα συναρμόδια Υπουργεία και άλλους φορείς όπως την τοπική αυτοδιοίκηση και τις οργανώσεις.

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας προσδίδουν πολύ μεγάλη σημασία στην ανάπτυξη της έρευνας και μελέτης σε τομείς που ενδιαφέρουν τη γυναίκα.

Στα πλαίσια ακριβώς αυτής της πολιτικής, επιχορηγήσαμε και την έρευνα της ΓΟΔΗΚ καθώς και πολλές άλλες έρευνες όπως την έρευνα για τη γυναικεία επιχειρηματικότητα, τη συμμετοχή των γυναικών στην πολιτική, την έρευνα για την παράνομη διακίνηση και εκμετάλλευση γυναικών.

Μάλιστα, επειδή ως γνωστόν ο προϋπολογισμός του Εθνικού Μηχανισμού έχει τετραπλασιαστεί τα τελευταία χρόνια, έχουμε τη δυνατότητα και την ευχαρίστηση να είμαστε ακόμα πιο κοντά στις οργανώσεις και να τις βοηθούμε να υλοποιούν με επιτυχία δικές τους πρωτοβουλίες και προγράμματα στον τομέα της ισότητας.

Δράττομαι της ευκαιρίας να εκφράσω για ακόμη μια φορά την εκτίμηση μου προς τη ΓΟΔΗΚ για τη συμβολή της στην προώθηση λύσεων στα σοβαρά προβλήματα της σύγχρονης γυναίκας αλλά και για την αγαστή συνεργασία που αναπτύξαμε στα πλαίσια του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας.
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