Χαιρετισμός του Υπουργού 
Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως,
 κ. Σοφοκλή Σοφοκλέους,
 στο σεμινάριο αναφορικά με τη Διαμεσολάβηση

στο Ξενοδοχείο ΚΛΕΟΠΑΤΡΑ
Παρασκευή, 19 Οκτωβρίου 2007 στις 09.15-09.30
Aξιότιμε Κύριε Γενικέ Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Αξιότιμη Κυρία Επίτροπε Νομοθεσίας,
Αγαπητοί Σύνεδροι,

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την έναρξη του διήμερου αυτού σεμιναρίου αναφορικά με το θεσμό της Διαμεσολάβησης.

Ευχαριστώ το Γραφείο Τεχνικής Βοήθειας και Ανταλλαγής Πληροφοριών της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης  για τη διοργάνωση και την οικονομική υποστήριξη του σεμιναρίου αυτού και συγχαίρω όλους όσοι εργάστηκαν για την επιτυχία της σημερινής εκδήλωσης και συγκεκριμένα το Ανώτατο Δικαστήριο, τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο και τους λειτουργούς του Υπουργείου μου που επιπλέον είχαν την πρωτοβουλία να διοργανωθεί το σημαντικό αυτό γεγονός στη χώρα μας.
Επίσης,  καλωσορίζω θερμά τους εκλεκτούς ομιλητές από την Κύπρο και το εξωτερικό, που έχουν αναλάβει να καταθέσουν την επιστημοσύνη, τις εξειδικευμένες γνώσεις και την εμπειρία τους πάνω στο θέμα του Σεμιναρίου.
Αντικείμενο του Σεμιναρίου είναι η επιμόρφωση και ενημέρωση του δικαστικού και νομικού κόσμου της Κύπρου καθώς επίσης των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων και Φορέων που ασχολούνται με το θέμα της διαμεσολάβησης για τη λειτουργία του θεσμού σε πλείστες Ευρωπαϊκές χώρες με σκοπό την αποδοχή και ομαλή εισαγωγή του στην κυπριακή έννομη τάξη.  Ανάμεσα στα θέματα του Σεμιναρίου περιλαμβάνονται:

(α)
Ανάλυση του κοινοτικού κεκτημένου και των διεθνών νομικών εργαλείων σε ό,τι αφορά τη διαμεσολάβηση σε οικογενειακές και ποινικές υποθέσεις με συγκριτική αναφορά στην κυπριακή πραγματικότητα, και 
(β)
Λειτουργία και εφαρμογή  του θεσμού σε κράτη-μέλη της ΄Ενωσης όπως Φιλανδία, Αυστρία και Γερμανία με ιδιαίτερη αναφορά στη διαμεσολάβηση σε σχέση με το θύμα και το θύτη, και την απονομή αποκαταστατικής δικαιοσύνης. 
Υπενθυμίζεται ότι ενώπιον της Βουλής των Αντιπροσώπων εκκρεμεί από τον Αύγουστο του 2004 νομοσχέδιο για την εισαγωγή του απαραίτητου νομικού πλαισίου εφαρμογής του θεσμού της διαμεσολάβησης στις οικογενειακές υποθέσεις. ΄Εκτοτε έτυχε ευρείας συζήτησης ενώπιον της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών πλην όμως δεν έχει ακόμα ψηφιστεί σε νόμο.  Τη σύνταξη του εν λόγω νομοσχεδίου επιμελήθηκε νομοπαρασκευαστική επιτροπή υπό την προεδρία της Επιτρόπου Νομοθεσίας και τη συμμετοχή του Ανωτάτου Δικαστηρίου, της Νομικής Υπηρεσίας, του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. ΄Οπως είναι γνωστό η διαμεσολάβηση συνιστά εναλλακτικό τρόπο επίλυσης διαφορών από τη δικαστική διαδικασία, ο ρόλος της όμως μπορεί να είναι και επικουρικός της δικαστικής διαδικασίας.  Στόχος της διαμεσολάβησης είναι όπως τα μέρη, με τη βοήθεια ανεξάρτητου προσώπου, του διαμεσολαβητή, βοηθούνται σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση, στο να λάβουν υπόψη τους και να διερευνήσουν τις διαθέσιμες σε αυτούς επιλογές και να επικοινωνήσουν καλύτερα μεταξύ τους, με σκοπό να φθάσουν σε κοινές αποφάσεις πάνω σε διευθετήσεις τόσο για το παρόν όσο και για το μέλλον.
Επίσης θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι πέραν από τη θεσμοθέτηση της διαμεσολάβησης στον οικογενειακό τομέα προκύπτει ανάγκη θεσμοθέτησης της και στον ποινικό τομέα.  Συγκεκριμένα, η χώρα μας δεσμεύτηκε έναντι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής να εναρμονίσει την εσωτερική της νομοθεσία με τις πρόνοιες της Απόφασης-Πλαισίου του Συμβουλίου της 15ης Μαρτίου 2001 σχετικά με το καθεστώς των θυμάτων σε ποινικές διαδικασίες.  Το  Άρθρο 10 της εν λόγω Απόφασης-Πλαισίου προβλέπει ότι κάθε κράτος-μέλος μεριμνά ώστε να προωθεί τη μεσολάβηση σε ποινικές υποθέσεις, για τις εγκληματικές πράξεις στις οποίες κρίνει ότι προσιδιάζει το μέτρο αυτό. Επίσης, μεριμνά ώστε να μπορεί να λαμβάνεται υπόψη κάθε συμφωνία μεταξύ του θύματος και του δράστη, επιτυγχανόμενη κατά την εν λόγω μεσολάβηση σε ποινικές υποθέσεις. 

Εξυπακούεται ότι για την εφαρμογή των νέων νομοθεσιών όταν και εφόσον ψηφιστούν από τη Βουλή των Αντιπροσώπων,   θα πρέπει να διασφαλιστούν αποτελεσματικοί μηχανισμοί εφαρμογής των ως προς τις υπηρεσίες που θα παρέχονται αλλά και την εκπαίδευση των διαμεσολαβητών.
Το διήμερο αυτό σεμινάριο είναι κατά τη γνώμη μου εξαιρετικού ενδιαφέροντος και σημασίας. Πέραν του ότι αναμένεται να διαφωτίσει τους συμμετέχοντες για ζητήματα που πρέπει σταδιακά να καταστούν για όλους μας οικεία, προσφέρεται για περαιτέρω προβληματισμό ως προς τα σωστά βήματα που θα πρέπει να ακολουθηθούν από την πολιτεία, το δικαστικό και νομικό κόσμο της Κύπρου αλλά και τους κοινωνικούς φορείς. Αυτό εξάλλου μαρτυρεί η παρουσία στη σημερινή εκδήλωση ενός αξιοσημείωτου αριθμού εγκρίτων δικαστικών, δικηγόρων, νομικών αλλά και εκπροσώπων μη κυβερνητικών οργανισμών και φορέων που ασχολούνται με το θέμα αυτό.
Κυρίες και Κύριοι,

Με τις σκέψεις αυτές, απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό σε όλους και εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας. 
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