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	Κατ΄ αρχάς θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά το Κωνστάντειο Κέντρο Εγκληματολογικών και Ψυχολογικών Ερευνών για την ευγενική πρόσκλησή του να χαιρετήσω το σημερινό σεμινάριο και να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου για την επιλογή ενός τόσο σοβαρού και πολυδιάστατου θέματος.

Η πρωτοβουλία αυτή είναι αξιέπαινη και αποτελεί έργο ιδιαίτερης σημασίας και βοήθειας για τον δικαστικό και νομικό κόσμο και γενικά το σύστημα της ποινικής δικαιοσύνης.

Οι έγκριτοι ομιλητές που έχουν αναλάβει να καταθέσουν την επιστημοσύνη και την εμπειρογνωμοσύνη τους, εγγυώνται όχι μόνο μια ενδιαφέρουσα συζήτηση γύρω από το θέμα, αλλά και την ανάπτυξη θέσεων, απόψεων και εισηγήσεων, των οποίων η ωφελιμότητα απευθύνεται και αφορά ένα ευρύ φάσμα της νομικής επιστήμης, αλλά και των ανθρωπιστικών επιστημών.

Είναι παραδεκτό ότι η μεταχείριση αδικοπραγούντων και γενικά η σωφρονιστική πολιτική είναι απόλυτα συνυφασμένη με την ανθρώπινη ύπαρξη και την κοινωνική συμβίωση. Εξελίσσεται και μεταβάλλεται σε συνεχή διαλεκτική σχέση με τις γενικότερες πολιτικές, κοινωνικές, οικονομικές και ιδεολογικές μεταβολές και καθορίζει τη ζωή και την εξέλιξη των νομικών θεσμών.

Είμαι βέβαιος ότι το σημερινό συνέδριο θα δώσει την ευκαιρία να τεθούν και να απαντηθούν διάφορα ερωτήματα και προβληματισμοί σχετικά με τη φιλοσοφία και την εφαρμογή του περί Ανήλικων Τέκνων Καταδικασθεισών ή Υπόπτων Μητέρων Νόμου του 2005, μέσα από έναν εποικοδομητικό και επιστημονικό διάλογο.

Κυρίες και κύριοι,

Από πλευράς του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως θα ήθελα να σημειώσω ως πολύ θετική εξέλιξη την εκπόνηση νέου Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας, το οποίο θα καλύπτει τη χρονική περίοδο 2012-2017. Το σχέδιο αυτό στηρίζεται σε τρείς άξονες: 

(α) τη μείωση των εγκληματολογικών παραγόντων, 
(β) τη μείωση της υποτροπής και 
(γ) τη μείωση των ευκαιριών για διάπραξη αδικημάτων. 

Περιλαμβάνει πολυτομεακές δράσεις που αφορούν τον θεσμό της οικογένειας και του σχολείου, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την κοινότητα, την ψυχαγωγία, τη μεταχείριση αδικοπραγούντων και την κοινωνική επανένταξη καταδίκων. Οι δράσεις αυτές βασίζονται σε ευρωπαϊκές και άλλες διεθνείς στρατηγικές, και προνοούν τη συνεταιρικότητα και την ενεργοποίηση όλων των αρμόδιων Υπηρεσιών και φορέων.

Σημαντικό, επίσης, είναι και το γεγονός ότι το εν λόγω σχέδιο θα οριστικοποιηθεί με βάση τα πορίσματα και τις εισηγήσεις της αξιολόγησης της υλοποίησης του προηγούμενου Εθνικού Σχεδίου Δράσης, η οποία διεξήχθηκε για λογαριασμό του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως από το Κωνστάντειο Κέντρο Ερευνών. Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. Κωνσταντίνο Χρίστου, επικεφαλής των Ερευνών του Κωνστάντειου Κέντρου, καθώς και όλους όσοι συνέβαλαν στο έργο της αξιολόγησης.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες,
Η πραγματοποίηση του σεμιναρίου αυτού, καθώς και η παρουσία ενός αξιοσημείωτου αριθμού επαγγελματιών διαφόρων ειδικοτήτων, δηλώνει την εγρήγορση που επιδεικνύεται για ενημέρωση, επιμόρφωση και συνεργασία.

Οι εργασίες του συνεδρίου θα είναι δημιούργημα και αποτέλεσμα μιας γόνιμης συνεργασίας μεταξύ ακαδημαϊκών, δικαστών, νομικών, ψυχιάτρων, ψυχολόγων, εγκληματολόγων, έτσι ώστε το όλο θέμα να προσεγγιστεί σφαιρικά σε όλες του τις διαστάσεις.

Με τις σκέψεις αυτές, σας ευχαριστώ και πάλι για την πρόσκληση και εύχομαι κάθε επιτυχία στις διαβουλεύσεις σας.
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