Επίσκεψη Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στο Σύνδεσμο για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης και Πρόεδρος του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας κ. Σοφοκλής Σοφοκλέους πραγματοποίησε σήμερα επίσκεψη στα γραφεία του Συνδέσμου για την Πρόληψη και Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια, ως ένδειξη εκτίμησης της Κυβέρνησης για το έργο και την προσφορά του Συνδέσμου στον τομέα της ενδοοικογενειακής βίας.  Ο κ. Υπουργός συνοδευόταν από τη Γραμματέα του Εθνικού Μηχανισμού κα. Μάρω Βαρναβίδου. 
Στα πλαίσια της επίσκεψης, ο κ. Υπουργός επέδωσε στο Σύνδεσμο χορηγία ύψους £5.000, για το Πρόγραμμα που υλοποιεί με τίτλο: «Αγάπη Χωρίς Πόνο – Αυτοενίσχυση Θυμάτων Βίας στην Οικογένεια».

Στη διάρκεια συνάντησης του με εκπροσώπους του Συνδέσμου , ο κ. Σοφοκλέους διαβεβαίωσε την Πρόεδρο του κα. Αλίκη Χατζηγεωργίου ότι το Υπουργείο θα συνεχίσει να βρίσκεται δίπλα στο Σύνδεσμο και να τον στηρίζει στο αξιόλογο έργο που επιτελεί.

Ο κ. Υπουργός τόνισε ότι η Κυβέρνηση υποστηρίζει έμπρακτα τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις που εργάζονται για την προώθηση της ισότητας και τα δικαιώματα της γυναίκας.  

Την ίδια στιγμή όμως, ξεκαθάρισε ότι η Κυβέρνηση δεν επιχορηγεί οργανώσεις «φαντάσματα» ή οργανώσεις που δεν παράγουν έργο σχετικό με το την ισότητα.
Παράλληλα, ο κ. Υπουργός ανέφερε  μερικές από τις πολιτικές της Κυβέρνησης και του Υπουργείου Δικαιοσύνης ειδικότερα για  την προώθηση της Ισότητας των Φύλων, όπως είναι ο τετραπλασιασμός του προϋπολογισμού του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας από το 2003 στο 2004 ( από £150.000 ανήλθε σε £565.000).  Από το ποσό των £565.000, το μεγαλύτερο μέρος, διευκρίνισε διατίθεται σε επιχορηγήσεις οργανώσεων.  Συγκεκριμένα το 2006, διατέθηκε ποσό £288.000 για επιχορηγήσεις.  

Οι ετήσιες χορηγίες των Οργανώσεων, συνέχισε ο κ. Σοφοκλέους, διπλασιάστηκαν πρόσφατα με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, από £5.000 σε £10.000, ξεκινώντας από το έτος 2008. Την ίδια στιγμή, ο κ. Υπουργός αναφέρθηκε στη δημιουργία ειδικά στελεχωμένου γραφείου στην Αστυνομία για την Αντιμετώπιση της Βίας στην Οικογένεια και στην εξειδικευμένη εκπαίδευση Αστυνομικών στο χειρισμό τέτοιων περιστατικών.  Αυτά τα μέτρα, τόνισε είναι κάποια βήματα που έγιναν στα πλαίσια του στόχου για την αντιμετώπιση του σοβαρού προβλήματος της βίας στην οικογένεια.     
Ο κ. Υπουργός εξήρε την προσφορά του Συνδέσμου, ο οποίος  παρέχει σημαντική βοήθεια στην πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας στην Οικογένεια (λειτουργία δωρεάν τηλεφωνικής γραμμής 1440, συμβουλευτικές υπηρεσίες, εφαρμογή προγραμμάτων στήριξης θυμάτων, λειτουργία καταφυγίου, διεξαγωγή εκπαιδευτικών σεμιναρίων). 

Η κα. Χατζηγεωργίου, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στην πρωτοβουλία για δημιουργία ομάδων υποστήριξης του Συνδέσμου στην Πάφο, αλλά και σε άλλες πόλεις, σε συνεργασία με τοπικούς παράγοντες. 

Παραθέτοντας στοιχεία για τις υποθέσεις βίας στην οικογένεια, ο κ. Υπουργός εξέφρασε τη λύπη του, γιατί όπως είπε τα τελευταία χρόνια παρατηρείται έξαρση στην ενδοοικογενειακή βία. Συγκεκριμένα, είπε ότι ο αριθμός τέτοιων περιστατικών βίας που αναφέρθηκαν στην Αστυνομία το 2006 ήταν 1008, σε σύγκριση με 505 το 2004, σημειώνοντας αύξηση κατά 100% μέσα σε 2 χρόνια. Ο κ. Σοφοκλέους ανέφερε  ότι το 80% των θυμάτων το 2006 ήταν γυναίκες, ενώ το 84% των θυτών ήταν άνδρες.  Το 20% των θυμάτων ήταν άντρες και παιδιά.

Ο κ. Υπουργός απόδωσε την αύξηση των περιστατικά βίας στην οικογένεια σε λανθασμένες και συντηρητικές νοοτροπίες, κουλτούρες και συμπεριφορές που επικρατούν στην κοινωνία. Για παράδειγμα, είπε, όταν μια γυναίκα κακοποιείται πολλές φορές νοιώθει άβολα, στιγματίζεται και προσβάλλεται, τη στιγμή που θα έπρεπε ο θύτης να προσβάλλεται, να στιγματίζεται και να καταγγέλλεται. Αποτέλεσμα αυτού, συνέχισε, είναι το θύμα να θυματοποιείται και στο τέλος να συνεχίζει να είναι θύμα για μια ζωή.      
Αυτό που χρειάζεται, υπογράμμισε, για να εφαρμοστούν στην πράξη οι νόμοι είναι  αλλαγή της επικρατούσας νοοτροπίας και τα θύματα να αρχίσουν να καταγγέλλουν τους θύτες χωρίς ντροπή.  
Η Γραμματέας του Εθνικού Μηχανισμού κα. Μάρω Βαρναβίδου ανέφερε ότι η νομοθεσία που έχει θεσπίσει η Κυπριακή Δημοκρατία για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας θεωρείται πρότυπος νομοθεσία, σύμφωνα με το Συμβούλιο της Ευρώπης.    

