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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ κ. ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ SARTRE 3 ΣΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΣΤΙΑ

13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2005 και ώρα 10.00π.μ.

Με τιμά ιδιαίτερα η ευκαιρία που μου δίδεται να παραστώ και να χαιρετίσω σήμερα την παρουσίαση των αποτελεσμάτων της μελέτης SARTRE 3 η οποία μελέτησε την κοινωνική στάση στην επικινδυνότητα της Οδικής Κυκλοφορίας στην Ευρώπη.

Το θέμα της Οδικής Ασφάλειας και κατ΄επέκταση τα τροχαία δυστυχήματα είναι ένα πρόβλημα το οποίο απασχολεί όλες τις σύγχρονες κοινωνίες σε ολόκληρο τον κόσμο, αφού προκαλεί την απώλεια 1.200.000 ανθρώπινων ζωών κάθε χρόνο και το σοβαρό τραυματισμό 50 εκατομμυρίων ανθρώπων από τους οποίους 5 εκατομμύρια μένουν με μόνιμες αναπηρίες.

Σύμφωνα με στοιχεία του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, το 1990 τα τροχαία δυστυχήματα κατείχαν την ένατη θέση ως αιτία θνησιμότητας.  Επίσης, τονίζεται ότι αν η κατάσταση συνεχίσει με τους σημερινούς ρυθμούς, χωρίς σημαντική μείωση, υπολογίζεται ότι μέχρι το 2020 τα τροχαία δυστυχήματα θα κατέχουν παγκόσμια την Τρίτη θέση ως αιτία θνησιμότητας.

Η Κύπρος δυστυχώς δεν αποτελεί εξαίρεση στον κανόνα αυτό.  Αναλύοντας τα στοιχεία των τροχαίων δυστυχημάτων από το 1975, 4.952 άτομα έχασαν τη ζωή τους, 47.320 τραυματίστηκαν σοβαρά και 121.100 τραυματίστηκαν ελαφρά.

Όλοι γνωρίζουμε ότι οι αριθμοί που αναφέρθηκαν είναι μακάβριοι και ψυχροί.  Η δημιουργία αναπηρικών καταστάσεων και οι σοβαροί τραυματισμοί, συνθέτουν μια άλλη πτυχή της τραγωδίας, που πρέπει να αντιμετωπισθεί με πιο δραστικά και αποφασιστικά μέτρα.

Είμαι σίγουρος ότι από την παρουσίαση της μελέτης θα εξαχθούν χρήσιμα συμπεράσματα, τα οποία θα μας βοηθήσουν να αντιληφθούμε την νοοτροπία των Κύπριων οδηγών αφού τα αποτελέσματα αφορούν τις δηλώσεις των ιδίων των οδηγών για τον τρόπο που συμπεριφέρονται στο δρόμο.  Επίσης ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι η έρευνα έγινε ανάμεσα στις χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίδοντας μας την ευκαιρία να δούμε πως αντιμετωπίζουν τα θέματα Οδικής Ασφάλειας οι υπόλοιπου Ευρωπαίοι Πολίτες.  

Τέλος θα ήθελα να συγχαρώ το ΕΤΕΚ το οποίο έλαβε μέρος στην έρευνα εκπροσωπώντας την Κύπρο και το Υπουργείο Συγκοινωνιών που με το ΕΤΕΚ διοργάνωσαν την δημοσιογραφική αυτή διάσκεψη.    

