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	Μαζευτήκαμε σήμερα στο Πολιτιστικό Ίδρυμα «Λουκή Ακρίτα» της ΣΠΕ Μόρφου για να σας παρουσιάσουμε τη δεύτερη έκδοση του βιβλίου «286 ΜΤΠ: Πολεμικό Ημερολόγιο 1974» του αγαπητού Δημήτρη Ταλιαδώρου.

Όπως είναι γνωστό, ο Σύνδεσμος έθεσε την καταγραφή της ιστορίας του ως πρώτο στόχο. Είναι με μεγάλη ικανοποίηση που απευθύνω σήμερα τον χαιρετισμό αυτό στους αγαπητούς συμπατριώτες μας από τη Λεμεσό στην παρουσίαση της δεύτερης έκδοσης του βιβλίου του 286 ΜΤΠ.

Το βιβλίο του 286 ΜΤΠ είναι για μας μια ιερή οφειλή να καταγράψουμε τη θυσία των 40 συμπολεμιστών μας που χάθηκαν στις διάφορες μάχες που έδωσε το τάγμα κατά το 1974. Είναι, επίσης, μια υποχρέωση να καταγράψουμε τις συνθήκες τραυματισμού ή αιχμαλωσίας άλλων 67 τουλάχιστον συμπολεμιστών μας που πολέμησαν γενναία στο πεδίο της μάχης. Στη δεύτερη έκδοση γίνεται προσπάθεια για την καταγραφή όσων πολέμησαν το μαύρο εκείνο καλοκαίρι του ’74.

Συγχαίρω τον Δημήτρη Ταλιαδώρο για το έργο που παραδίδει σε όλους μας, τόσο για τη γλώσσα και την αντικειμενική αντιμετώπιση των γεγονότων όσο και για την πλουσιότατη παράθεση στοιχείων.

Το βιβλίο ήταν μια συλλογική προσπάθεια των μελών του Συνδέσμου που αγκάλιασαν την όλη προσπάθεια και συνεργάστηκαν άψογα με τον συγγραφέα.

Θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθώ στις άοκνες προσπάθειες του Προέδρου του Συνδέσμου κ. Χρίστου Τουφεξή για την επιτυχή κατάληξη του στόχου του Συνδέσμου που δεν ήταν άλλη από την κατάθεση στη νεότερη κυπριακή βιβλιογραφία ενός πολύτιμου εγχειριδίου.

Κατέθεσα κι εγώ την προσωπική μου μαρτυρία την οποία μπορεί να διαβάσετε και σας διαβεβαιώ ότι έζησα ξανά λεπτό προς λεπτό τις τραυματικές εμπειρίες του 1974.

To 286 ΜΤΠ υπέστη ίσως τη σφοδρότερη αεροπορική προσβολή από κάθε άλλο τάγμα στις 20 Ιουλίου 1974 στο Κοντεμένο. Έζησα τις εφιαλτικές στιγμές του ανελέητου βομβαρδισμού και τώρα ακόμα που σας μιλώ έρχονται μπροστά μου οι στιγμές θανάτου του αείμνηστου Διοικητή μας Γεωργίου Μπούτου και του ηρωικού Ανθυπολοχαγού Παντελή Χατζημάρκου που κτυπήθηκαν από τα πυρά του εχθρού ενώ προσπαθούσαν να αντιμετωπίσουν τα τουρκικά αεροπλάνα. Αφού μετατράπηκε ο Κοντεμένος σε κρανίου τόπο, νεαρά παιδιά τότε, όσοι επέζησαν ή δεν τραυματίστηκαν, βρήκαμε το κουράγιο και συνεχίσαμε προς το προγεφύρωμα στην τοποθεσία «Έξι Μίλι».

Οι Τούρκοι είχαν αποκόψει τον δρόμο προς την Κερύνεια και τα ξημερώματα της Κυριακής 21 Ιουλίου πήραμε διαταγή να εξαπολύσουμε νυκτερινή επίθεση για να ρίξουμε τον εχθρό στη θάλασσα. Εγώ ήμουν πολυβολητής πάνω σε τεθωρακισμένο όχημα BTR. Θυμάμαι είχαμε τα πολυβόλα Κρινώφ 7,62 χιλ με τα οποία ρίξαμε αμέτρητες σφαίρες. Οι Τούρκοι πρόβαλαν σθεναρή αντίσταση. Προχωρήσαμε κάπου μισό χιλιόμετρο αλλά το πρωί μάς σταμάτησε η τουρκική αεροπορία. Την επομένη μέρα, το μεσημέρι, μας διάταξαν για νέα επίθεση με όσες δυνάμεις απέμειναν. Οι Τούρκοι μόλις αντιλήφθηκαν την επίθεση αυτή μας κτύπησαν με κατευθυνόμενους μικρούς πυραύλους εδάφους – εδάφους. Το άρμα στο οποίο επέβαινα κτυπήθηκε στο κάτω μπροστινό μέρος και ανασηκώθηκε στον αέρα. Ευτυχώς, κανένας από το πλήρωμα δεν τραυματίστηκε διότι η έκρηξη έγινε πάνω στο δρόμο και μας ανασήκωσαν τα αέρια. 

Η πιο έντονη εμπειρία μου ήταν ο τραυματισμός μου έξω από τον Άγιο Ερμόλαο στις 28 Ιουλίου 1974. Οι Τούρκοι, παρόλο που ήταν εκεχειρία, προωθήθηκαν προς τον Άγιο Ερμόλαο από την ανατολική πλευρά του χωριού. Εμείς παραταχθήκαμε στη δυτική πλευρά λίγο έξω από το χωριό. Το 286 μπήκε τελικά στο χωριό και έμεινε εκεί μέχρι τα ξημερώματα στις 28 Ιουλίου. Γύρω στις οκτώ τουρκικές δυνάμεις με άρματα μπήκαν στο χωριό και το 286 αναγκάστηκε να υποχωρήσει. Θυμάμαι ότι κρατούσα ένα κιβώτιο με γεμιστήρες του μπρέν. Οι Τούρκοι άρχισαν να μας κτυπούν με όλμους και ένα βλήμα έσκασε ακριβώς μπροστά μου. Κτυπήθηκα στο γόνατο και δεν μπορούσα να περπατήσω. Με υποβάσταξαν αμέσως οι συμπολεμιστές Γιαννάτζη από την Αραδίππου και Κυπριανού από τη Γεροσκήπου που δυστυχώς είναι σήμερα και οι δύο αγνοούμενοι. Με βοήθησαν και έφτασα μέχρι τη Φιλιά όπου υπήρχε Σταθμός Πρώτων Βοηθειών. 

Κλείνοντας, συγχαίρω και πάλι όλους τους συντελεστές της αποψινής εκδήλωσης.


