Παρασκευή, 19/2/2010

Επίσκεψη Υπουργού Δικαιοσύνης στην ΥΚΑΝ
Στο πλαίσιο των επισκέψεων και επιθεωρήσεών του στις Αστυνομικές Διευθύνσεις και Υπηρεσίες της Αστυνομίας, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά επισκέφθηκε σήμερα την Υπηρεσία Καταπολέμησης Ναρκωτικών (ΥΚΑΝ) συνοδευόμενος από τον Αρχηγό Αστυνομίας κ. Μιχάλη Παπαγεωργίου.
Σκοπός της επίσκεψης, όπως δήλωσε μετά το πέρας αυτής ο κ. Υπουργός, ήταν να συζητηθούν τα προβλήματα και άλλα θέματα που απασχολούν την ΥΚΑΝ. Τα προβλήματα, είπε, αφορούσαν κυρίως σε εξοπλισμό, προσωπικό, αλλά και «λειτουργικά προβλήματα καθημερινότητας τα οποία λύνονται άμεσα».
Ερωτηθείς κατά πόσο είναι ικανοποιημένος από την υπηρεσιακή ετοιμότητα της ΥΚΑΝ, ο κ. Λουκά απάντησε καταφατικά, προσθέτοντας ωστόσο ότι πάντα υπάρχουν περιθώρια βελτίωσης. 
Σε παρατήρηση δημοσιογράφου ότι τους τελευταίους μήνες δεν ακούσαμε για κάποια σοβαρή υπόθεση, ο κ. Υπουργός είπε: «Μπορεί να μην υπήρχε. Η ΥΚΑΝ ενεργεί και προληπτικά, όχι μόνο κατασταλτικά».

Σε ερώτηση αν έχει επηρεαστεί η δράση των αστυνομικών μετά την υπόθεση του ισοβίτη Κίτα, ο κ. Λουκά απάντησε: «Όχι, γιατί να έχει επηρεαστεί; Είναι επαγγελματίες, κάνουν την δουλειά τους».

Κληθείς να σχολιάσει το γεγονός ότι συλλαμβάνονται ακόμη και μαθητές για ναρκωτικά, ο κ. Υπουργός είπε ότι παρατηρείται μείωση στο όριο ηλικίας χρηστών ναρκωτικών, γεγονός το οποίο έχει λάβει υπόψη η Υπηρεσία και έχει καταρτίσει συγκεκριμένα προγράμματα γι΄αυτό. «Εκτός από το Αντιναρκωτικό Συμβούλιο που καθορίζει πολιτική, ενεργούμε με προτάσεις για το πώς θα αντιμετωπίσουμε αυτή τη μάστιγα», είπε. Πρόσθεσε, δε, ότι με αυτές τις ηλικίες «είναι πολύ καλύτερα να ενεργείς προληπτικά παρά ανασταλτικά και εδώ είναι που εστιάζουμε τις προσπάθειές μας».
Κληθείς, τέλος, να σχολιάσει περί του 63ου έτους αφυπηρέτησης των αστυνομικών, ο κ. Λουκά είπε ότι αυτό δεν είναι τόσο εύκολο αλλά θα πρέπει να μελετηθεί πολύ σοβαρά το θέμα. Αν αυξηθεί το όριο αφυπηρέτησης στο 63ο έτος άμεσα, διευκρίνισε, θα πρέπει να σταματήσει η Αστυνομική Ακαδημία εφόσον δεν θα γίνουν προσλήψεις αστυνομικών για 8 χρόνια. Η θέση του ίδιου και της Κυβέρνησης είναι ότι πρέπει να υπάρξει κλιμακωτό σχέδιο, κατέληξε.
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