Παρασκευή, 20/3/2009
Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης για την αθώωση των 10

Κληθείς να σχολιάσει τη χθεσινή απόφαση του Κακουργιοδικείου με την οποία αθωώνονται οι 10 αστυνομικοί για την υπόθεση κακοποίησης δύο φοιτητών, ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά διεμήνυσε ότι ο Περί Αποδείξεως Νόμος χρήζει τροποποιήσεων και εκσυγχρονισμού.

Σε δηλώσεις του στο περιθώριο του Σεμιναρίου «Αντισεισμικής Προστασίας» της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ο κ. Λουκά είπε, συγκεκριμένα: «Η διαπίστωση είναι ότι σίγουρα η νομοθεσία που αφορά στον Περί Αποδείξεως Νόμο χρειάζεται τροποποιήσεις για να μπορέσει να εκσυγχρονιστεί και να μπορεί πλέον η δικαιοσύνη να αποδίδεται βάσει των πραγματικών γεγονότων και όχι να κωλύεται από νομικές αδυναμίες που υπάρχουν στη νομοθεσία». 
Ερωτηθείς αν θεωρεί ότι χθες αποδόθηκε δικαιοσύνη, ο κ. Υπουργός είπε: «Οι αποφάσεις του Δικαστηρίου είναι σεβαστές και έχουμε χρέος να τις σεβόμαστε. Πιστεύω ότι δεν έχει τελειώσει εδώ το θέμα, υπάρχει και το επόμενο στάδιο της δευτεροβάθμιας δικαιοσύνης. Πιστεύω ότι όταν αξιολογηθούν τα γεγονότα, οι λόγοι που οδήγησαν στην αθώωση, να καταχωρηθεί έφεση για να αποδοθεί σε δευτεροβάθμια δικαιοδοσία η δικαιοσύνη. Αυτό είναι θέμα που αφορά καθαρά στο Γενικό Εισαγγελέα και τους λειτουργούς που χειρίστηκαν την υπόθεση».

Σε ερώτηση αν θα έχει συνάντηση με το Γενικό Εισαγγελέα για τον εκσυγχρονισμό της νομοθεσίας, ο κ. Λουκά απάντησε: «Βεβαίως, είναι ένα θέμα το οποίο πρέπει να δούμε όλοι οι φορείς, και το Υπουργείο και ο Γενικός Εισαγγελέας. Πιστεύω ότι και τα Δικαστήρια πρέπει να διαπιστώσουν και τα ίδια ότι ίσως να πάσχει αυτή η νομοθεσία για τον Περί Αποδείξεως Νόμο». 
Ερωτηθείς ποια σημεία του εν λόγω Νόμου χρειάζονται τροποποίηση, ο κ. Υπουργός είπε ότι ο Περί Αποδείξεως Νόμος στο σύνολό του χρειάζεται να εκσυγχρονιστεί «για να ταυτίζεται με τη σημερινή τεχνολογία και εξέλιξη που υπάρχει». Πιο συγκεκριμένα, είπε, χρειάζονται τροποποιήσεις σε σημεία όπως «η κατάθεση τεκμηρίων, όσον αφορά σε φωτογραφίες, βίντεο, σύμφωνα με την εξέλιξη του 21ου αιώνα και πρέπει να γίνει προσαρμογή αυτών των κανόνων πώς πρέπει να γίνονται αποδεκτά».

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο κ. Λουκά ανέφερε ότι η υφιστάμενη νομοθεσία ψηφίστηκε τη δεκαετία του 1960. «Πιστεύω ότι οπωσδήποτε πρέπει να γίνουν τροποποιήσεις για να συμβαδίζει με τα σημερινά δεδομένα, όπως έχει προχωρήσει η Αγγλία και σε πολλά θέματα έχει εκσυγχρονίσει τη νομοθεσία της, σε αντίθεση με μας που έχουμε μείνει σε μια νομοθεσία της δεκαετίας του 1960», σημείωσε.

Ερωτηθείς αν ο Γενικός Εισαγγελέας και άλλοι φορείς είναι θετικοί στην τροποποίηση του Νόμου, ο κ. Υπουργός είπε: «Όλοι πρέπει να είμαστε θετικοί για να μπορούμε να αποδίδουμε πραγματική δικαιοσύνη για το συμφέρον όλων και όχι για να εξυπηρετούνται οποιοιδήποτε».

«Το θέμα που αφορά στον παραπέρα χειρισμό της υπόθεσης είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του Γενικού Εισαγγελέα», επισήμανε σε άλλο σημείο των δηλώσεών του: «Εκείνο που εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Αστυνομίας είναι πλέον η διεξαγωγή πειθαρχικής διαδικασίας εναντίον αυτών των μελών - αν στοιχειοθετούνται οποιαδήποτε πειθαρχικά αδικήματα, τα οποία διαφέρουν από τα ποινικά, για τα οποία έχουν αθωωθεί, για να προχωρήσει η πειθαρχική διαδικασία», πρόσθεσε ο κ. Υπουργός, ενώ ερωτηθείς για το τι θα γίνει με τους 10 αθωωθέντες, είπε: «Με την αθωωτική απόφαση παύει να υπάρχει ο λόγος της διαθεσιμότητάς τους οπότε πρέπει να επιστρέψουν στη Δύναμη, εκτός αν διεξαχθεί άλλη πειθαρχική διαδικασία που να δικαιολογεί την παράταση της διαθεσιμότητας». 
Σε ερώτηση αν έχουν παρουσιαστεί σήμερα στα καθήκοντά τους οι 10, ο κ. Λουκά είπε ότι δεν έχει τέτοια πληροφόρηση από τον Αναπληρωτή Αρχηγό.

Κληθείς, στη συνέχεια, να χαρακτηρίσει την απόφαση, ο κ. Υπουργός είπε: «Οι αποφάσεις χαρακτηρίζονται νομικά. Δεν έχω διαβάσει την απόφαση διότι δεν την έχουμε στη διάθεσή μας ακόμα. Αν το Δικαστήριο έκρινε ότι ακολούθησε ποινικές διαδικασίες σωστές και έκρινε ότι έπρεπε να αθωωθούν, είναι ένα θέμα - αν θα χαρακτηρισθεί μια απόφαση λαμβάνοντας υπόψη τη φυσική δικαιοσύνη, ίσως να παρουσιάζεται άδικη η απόφαση ή λανθασμένη. Άρα, πρέπει να το δούμε από δύο σκοπιές, από την ποινική και από τη φυσική δικαιοσύνη. Ο κόσμος, συνήθως, τις αποφάσεις τις κρίνει βάσει της φυσικής δικαιοσύνης αλλά οι δίκες δεν διεξάγονται βάσει των κανόνων της φυσικής δικαιοσύνης αλλά του θετού δικαίου που υπάρχει». 
Τέλος, σε σχετική παρατήρηση δημοσιογράφου, ο κ. Υπουργός επανέλαβε ότι «τα δικαστήρια δεσμεύονται από τους κανόνες απόδειξης και από όλη τη νομοθεσία που υπάρχει, είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν μια συγκεκριμένη διαδικασία χωρίς να σχολιάζω αν η απόφαση είναι σωστή ή λανθασμένη. Μπορεί το Εφετείο να αποφασίσει ότι είναι λανθασμένη η απόφαση».
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