Κυριακή, 25/4/2010

Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Παγκύπριου Συνδέσμου Εφέδρων Τεθωρακισμένων

Καταρχάς, Χριστός Ανέστη και Χρόνια Πολλά! 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχθηκα την πρόσκληση για να παρευρεθώ και να θέσω υπό την αιγίδα μου τη φετινή Ετήσια Γενική Συνέλευση του Παγκύπριου Συνδέσμου Εφέδρων Τεθωρακισμένων. 

Στη σημερινή Συνέλευση τιμώνται οι στρατιώτες της 73 Β’ ΕΣΣΟ, της σειράς μας – της σειράς που υπηρέτησε 37 μήνες θητεία, της σειράς που πλήρωσε βαρύτατο τίμημα στον άνισο εκείνο πόλεμο το 1974, της σειράς των πεσόντων, αγνοούμενων και τραυματιών Αξιωματικών, Υπαξιωματικών και Στρατιωτών της Εθνικής Φρουράς. Των ηρώων της Κυπριακής Ελευθερίας, που θυσιάστηκαν υπερασπιζόμενοι τις πατρογονικές εστίες απέναντι στις αριθμητικά υπέρτερες ορδές του τουρκικού Αττίλα το εφιαλτικό εκείνο καλοκαίρι του ’74.
Θα ήθελα, με την ευκαιρία αυτή, να εκφράσω τόσο προσωπικά όσο και εκ μέρους της Κυπριακής Πολιτείας, την βαθύτατη ευγνωμοσύνη και αγάπη όλων μας για την προσφορά των συμπολεμιστών μου, της 73 Β’ ΕΣΣΟ, που αγωνίστηκαν με γενναιότητα και θυσιάστηκαν για την προάσπιση της εθνικής μας αξιοπρέπειας στον ανθό της νιότης τους.
Αγαπητοί Έφεδροι, Συμπολεμιστές,
Ως μαυροσκούφης, τότε, και Υπουργός, σήμερα, Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω για την αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης Δημήτρη Χριστόφια για άρση των τραγικών συνεπειών που οι «τυχερότεροι» από εμάς ζούμε εδώ και 36 χρόνια, και για τις ειλικρινείς προσπάθειες που καταβάλλει ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας προς την κατεύθυνση αυτή.

Κλείνοντας, συγχαίρω τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για την απόφασή τους να τιμήσουν όλους αυτούς, που, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα του καθήκοντος, αποτέλεσαν παράδειγμα για τις επερχόμενες γενιές της ημικατεχόμενης πατρίδας μας. Τους συγχαίρω, επίσης, για τη διατήρηση της ιστορικής μνήμης που αποτελεί χρέος όλων μας, και την απόδοση οφειλομένων τιμών σε άτομα που θυσιάστηκαν υπηρετώντας το όπλο των Τεθωρακισμένων. Το έργο που επιτέλεσε ο Σύνδεσμος τον τελευταίο αλλά και κάθε χρόνο είναι πραγματικά αξιέπαινο και ο ρόλος που διαδραματίζει στη σύσφιξη και ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ της κοινωνίας των πολιτών και της Εθνικής Φρουράς πολύ σημαντικός.
Με αυτές τις σκέψεις, χαιρετίζω την εκδήλωση και εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της σημερινής Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου. Στον καθένα σας ξεχωριστά, εύχομαι υγεία, χαρά και ευτυχία! 
Σας ευχαριστώ.
ΜΠ/
2

