Συνάντηση του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με την Πρέσβειρα της Αυστρίας  

Ο  Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα εθιμοτυπική συνάντηση με την Πρέσβειρα της Αυστρίας κ. Eva Hager. Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός σε δηλώσεις του, ανέφερε ότι μεταξύ των θεμάτων που συζητήθηκαν ήταν η συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών στο νομοθετικό πεδίο, η συνεργασία μεταξύ των αστυνομικών αρχών Κύπρου και Αυστρίας, καθώς και θέματα ισότητας αντρών και γυναικών.

Ο κ. Χρυσοστομίδης επεσήμανε ότι στη συνάντηση συζητήθηκαν επίσης οι προοπτικές επίλυσης του Κυπριακού και εκφράστηκε η κοινή επιθυμία προώθησης των διεργασιών για σωστή λύση του προβλήματος στα πλαίσια του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών και στη βάση των ψηφισμάτων του Συμβουλίου Ασφαλείας και των Ευρωπαϊκών αρχών.  
Τέλος, ο κ. Υπουργός ανέφερε ότι έχει διαβιβάσει πρόσκληση στην Υπουργό Δικαιοσύνης της Αυστρίας για επίσκεψη στην Κύπρο, σε απαντητική επιστολή του στην επιστολή της Υπουργού με την οποία εξέφρασε τα συγχαρητήρια και τις ευχές της για την ανάληψη των νέων καθηκόντων του κ. Χρυσοστομίδη.   
