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	Η Μονάδα Ισότητας Αντρών και Γυναικών του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως είχε (18.4.07) συνάντηση με τους εταίρους του διεθνικού Προγράμματος «Στρατηγικές Ένταξης των Γυναικών Μεταναστριών», το οποίο συντονίζεται από το Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου σε συνεργασία με το Ιntercollege. 

Το πρόγραμμα επιχορηγείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και κύριος στόχος του είναι η ευρωπαϊκή συνεργασία, στην οποία θα εμπλέκονται διάφορα κυβερνητικά τμήματα και Μη-Κυβερνητικοί Οργανισμοί, με σκοπό την ανταλλαγή γνώσεων και πρακτικών για την ανάπτυξη ενός μοντέλου ενταξιακής πολιτικής, η οποία θα απευθύνεται στις ανάγκες των γυναικών οικιακών βοηθών. Μεταξύ άλλων, το πρόγραμμα περιλαμβάνει τη χαρτογράφηση των προβλημάτων, πρακτικών και στρατηγικών για την ένταξη των γυναικών μεταναστριών οικιακών βοηθών στις χώρες εταίρους, όσον αφορά την εργασία και την κοινωνική συμμετοχή. 

Οι εταίροι του προγράμματος είναι οι εξής:

- CREA-University of Barcelona (Ισπανία)
- ANTIGONE- Κέντρο Πληροφόρησης και Τεκμηρίωσης για το Ρατσισμό (Ελλάδα)
- ISIS- Institute for Social Infrastructure (Γερμανία) 
- Lai Momo Cooperative (Ιταλία)
- The Filippino National Workers Association (Κύπρος) 

Η σημερινή συνάντηση έγινε στα πλαίσια επισκέψεων μελέτης που πραγματοποιεί η αντιπροσωπεία στις χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. 

Στη διάρκεια της συνάντησης, η Γενική Γραμματέας του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας και Προϊστάμενη της Μονάδας Ισότητας Αντρών και Γυναικών κα Μάρω Βαρναβίδου ενημέρωσε την αντιπροσωπεία για το νομοθετικό πλαίσιο της Κύπρου όσον αφορά τα θέματα ισότητας των φύλων, για τα προγράμματα που εφαρμόζει ο Εθνικός Μηχανισμός αλλά και για το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα Αντρών και Γυναικών το οποίο περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, και δράσεις για τις ευάλωτες ομάδες γυναικών όπως είναι οι μετανάστριες.

Η εταίροι του προγράμματος επισήμαναν τα σοβαρά προβλήματα και τις διακρίσεις που αντιμετωπίζουν οι οικιακές βοηθοί στην Κύπρο. Μεταξύ αυτών είναι οι χαμηλές απολαβές, η βία και κυρίως η ψυχολογική βία που υφίστανται, η ελλιπής εφαρμογή της νομοθεσίας για την προστασία της μητρότητας όσον αφορά τις μετανάστριες και τα προβλήματα που δημιουργούνται από τη μορφή των συμβολαίων εργοδότησης τους. Επίσης, σημειώθηκαν αδυναμίες στην πρόσβαση των μεταναστριών στις δημόσιες υπηρεσίες και στην ενημέρωση τους, όσον αφορά τα δικαιώματα που έχουν και τον τρόπο διεκδίκησης τους. 

Όσον αφορά τους χαμηλούς μισθούς που λαμβάνουν οι οικιακές βοηθοί, διαπιστώθηκε ότι το πρόβλημα αυτό εμπίπτει στο γενικότερο ζήτημα της ανισομισθίας αντρών και γυναικών. Το μισθολογικό χάσμα είναι ιδιαίτερα μεγάλο στην Κύπρο, σημείωσε η κα Βαρναβίδου, αφού φτάνει το 25%, εξηγώντας ότι οι αμοιβές στα γυναικοκρατούμενα επαγγέλματα είναι χαμηλότερες από τις αμοιβές στα αντροκρατούμενα επαγγέλματα ίσης αξίας.

Η κα Βαρναβίδου τόνισε τη μεγάλη σημασία που αποδίδει το Υπουργείο Δικαιοσύνης και ο Εθνικός Μηχανισμός στην προσφορά των Μη Κυβερνητικών Οργανισμών, εκφράζοντας ιδιαίτερα την ευαρέσκεια της για τα ερευνητικά και άλλα προγράμματα που εφαρμόζει το Μεσογειακό Ινστιτούτο Μελετών Κοινωνικού Φύλου.

Η Γενική Γραμματέας του Μηχανισμού διαβεβαίωσε τους εταίρους του Προγράμματος ότι τα πορίσματα, τα συμπεράσματα και οι εισηγήσεις της έρευνας που διεξάγουν για τη χαρτογράφηση των προβλημάτων, πρακτικών και στρατηγικών που αφορούν τις μετανάστριες οικιακές βοηθούς, θα τύχουν μελέτης και θα υποστηριχθούν προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του κράτους.


	

	


