Παρασκευή, 28/5/2010

Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στη μουσική βραδιά του Συνδέσμου «Κάνε μια Ευχή» με τον Αντώνη Ρέμο
Διεθνής Κρατική Έκθεση Κύπρου, 8 μ.μ.
Νιώθω μεγάλη χαρά, συγκίνηση αλλά και τιμή που κλήθηκα να θέσω υπό την αιγίδα μου την αποψινή μουσική βραδιά που πραγματοποιείται στα πλαίσια των προσπαθειών για στήριξη των παιδιών που υποφέρουν από καρκίνο και άλλες απειλητικές ασθένειες.

Η εκδήλωση αυτή αποτελεί περίτρανη απόδειξη της συλλογικής προσπάθειας που καταβάλλεται για καταπολέμηση και πρόληψη των ασθενειών που ταλαιπωρούν τόσες παιδικές ψυχές.

Θέλω να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια στον Παγκύπριο Σύνδεσμο «Κάνε μια Ευχή», στη συνδιοργανώτρια Stanley Bet, αλλά και στους χορηγούς επικοινωνίας MEGA και Πολίτης, στην Αρχή Κρατικών Εκθέσεων Κύπρου, καθώς και στον Αντώνη Ρέμο που συμμετέχουν, με ανιδιοτέλεια και το δικό του τρόπο ο καθένας, στη συμβολική αλλά ταυτόχρονα και ουσιαστική εκδήλωση, που στόχο έχει τη συλλογή χρημάτων για οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου «Κάνε μια Ευχή», ώστε να μπορεί να πραγματοποιεί τις επιθυμίες των παιδιών και να τα ενισχύσει, έτσι, στον αγώνα τους για ζωή με χαρά, ελπίδα και δύναμη.
Η δύναμη της ανθρωπιάς, της ανιδιοτέλειας και της αλληλεγγύης μπορούν να μετατρέψουν τον πόνο σε δύναμη, τη θλίψη σε χαμόγελο και την απόγνωση σε πίστη. Η αποτελεσματικότερη θεραπεία του καρκίνου των παιδιών είναι η αγάπη της κοινωνίας και της Πολιτείας, μεταφρασμένη σε έμπρακτη στήριξη και βοήθεια. 

Ο Σύνδεσμος «Κάνε Μια Ευχή», με την ενημέρωση στον τομέα της πρόληψης και με την παροχή βοήθειας στην καταπολέμηση του καρκίνου και συναφών ασθενειών, γίνεται μια μεγάλη αγκαλιά για τα παιδιά και τις οικογένειες τους και την ίδια στιγμή συνδετικός κρίκος ανάμεσα σε αυτούς που δίνουν τη μάχη και την υπόλοιπη κοινωνία.

Κλείνω με αυτές τις λίγες σκέψεις και εύχομαι σε όλα τα παιδιά και τις οικογένειες τους τα καλύτερα, ένα μέλλον γεμάτο υγεία, χαρά, γέλια και ευτυχία. Εύχομαι, επίσης, ευόδωση των σκοπών της εκδήλωσης καθώς και κάθε επιτυχία στο αξιόλογο έργο που επιτελεί ο Σύνδεσμος.
Καλή διασκέδαση σε όλους.
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