Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με τον Ευρωπαίο Διαμεσολαβητή

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με τον Ευρωπαίο Διαμεσολαβητή κ. Νικηφόρο Διαμαντούρο, ο οποίος συνοδευόταν από την Επίτροπο Διοίκησης κα. Ηλιάνα Νικολάου.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: « Με μεγάλη χαρά υποδέχτηκα στο Υπουργείο Δικαιοσύνης τον Ευρωπαίο Διαμεσολαβητή και την Επίτροπο Διοίκησης, με τους οποίους αντάλλαξα απόψεις για τη λειτουργία του θεσμού, που υφίσταται για την προστασία των δικαιωμάτων των Ευρωπαίων πολιτών και για την καλή λειτουργία της Δημοκρατίας. Με μεγάλο ενδιαφέρον άκουσα για τα όσα συμβαίνουν σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και για τη λειτουργία του θεσμού εκεί.
Χαίρομαι επίσης γιατί ο κ. Διαμαντούρος είναι γνώστης των κυπριακών δεδομένων και τον συγχαίρω και πάλι για τη χτεσινή του βράβευση με το βραβείο του Γιάννου Κρανιδιώτη, του Κύπριου Υφυπουργού Εξωτερικών της Ελλάδας που μας έφυγε νωρίς.

Με την Επίτροπο Διοίκησης κ. Ηλιάνα Νικολάου διατηρούμε πάντοτε μια στενή συνεργασία και παλαιά συναδελφική φιλία. Έχω δεσμεύσει την υποστήριξη του Υπουργείου Δικαιοσύνης για το επόμενο Συνέδριο των Ευρωπαίων Διαμεσολαβητών, δηλαδή των Διαμεσολαβητών ή Επιτρόπων Διοίκησης των κρατών-μελών, το οποίο θα λάβει χώρα του χρόνου στην Κύπρο.»

Από πλευράς του, ο κ. Διαμαντούρος σε δηλώσεις του, είπε, μεταξύ άλλων, ότι βρίσκεται στην Κύπρο με πρόσκληση της Επιτρόπου Διοίκησης, με σκοπό να ενημερώσει την πολιτική και πολιτειακή ηγεσία της Κύπρου για το έργο του Ευρωπαίου Διαμεσολαβητή και για τα δικαιώματα που έχουν οι Κύπριοι πολίτες και κάτοικοι ως Ευρωπαίοι πολίτες. 
Ο κ. Διαμαντούρος επεσήμανε ότι «ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής συμπληρώνει τη Δικαιοσύνη, η οποία είναι πάντοτε ο ακρογωνιαίος λίθος του κράτους δικαίου.» Ο Διαμεσολαβητής, πρόσθεσε, προσφέρει στους χρήστες ταχείες εναλλακτικές λύσεις χωρίς κόστος, ώστε να μπορούν να απολαμβάνουν τα δικαιώματα τους, χωρίς να προσφεύγουν σε δύσκαμπτες και χρονοβόρες διαδικασίες σε επίπεδο Δικαστηρίων.

Κληθείς να σχολιάσει την προγραμματισμένη συνάντηση μεταξύ του Προέδρου Χριστόφια και του τουρκοκύπριου ηγέτη κ. Μεχμέτ Αλί Ταλάτ την Παρασκευή, ο Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής εξέφρασε την ελπίδα ότι «οποιαδήποτε κίνηση θα συμβάλει σε μια δυναμική προς επίλυση του Κυπριακού Προβλήματος και είναι εξαιρετικά ευπρόσδεκτη.»            
