Παρασκευή, 9/7/2010

Χαιρετισμός Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκά Λουκά στο 29ο Φεστιβάλ του Δάσους στα Πυργά

Είναι με χαρά που χαιρετίζω για μια ακόμη φορά Φεστιβάλ του Δάσους που διοργανώνουν οι Λαϊκές Οργανώσεις Πυργών.

H επιλογή του θέματος «Κατά της Βίας», και η πρωτοβουλία σας να συμβάλετε στην ευαισθητοποίηση και αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση αυτού του αντι-κοινωνικού, όπως συνηθίζω να λέω, φαινομένου της βίας στον αθλητισμό, είναι πραγματικά αξιέπαινη.
Το πρόβλημα της βίας στους αθλητικούς και άλλους χώρους είναι ένα φαινόμενο ακραίας αντικοινωνικής συμπεριφοράς, το οποίο, δυστυχώς, έχει πάρει ανησυχητικές διαστάσεις. Η βία στα γήπεδα είναι ένα ζήτημα που απασχολεί και αφορά σε ολόκληρο το λαό, γιατί ο αθλητισμός συνιστά μια σημαντική κοινωνική δραστηριότητα, είναι αναγκαιότητα και αγαθό που αποτελεί μέσο για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.

Θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση έχει θέσει ανάμεσα στις προτεραιότητές της την πρόληψη και αντιμετώπιση του φαινομένου της βίας στα γήπεδα, πράγμα που αποδεικνύεται από τις τακτικές συσκέψεις που γίνονται αυτό το διάστημα υπό τον ίδιο τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, ενόψει της ερχόμενης ποδοσφαιρικής περιόδου. Δηλώνουμε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε, μαζί με όλους τους αθλητικούς, κοινωνικούς και άλλους φορείς, την συλλογική προσπάθεια για την ανάπτυξη υγιούς αθλητικού πνεύματος και παράλληλα για την προστασία της νεολαίας και της κοινωνίας ευρύτερα.

Με τον αθλητισμό, όπως και με τη μουσική, το θέατρο, το χορό, την υγιή, γενικά, απασχόληση, επιτυγχάνεται η καλύτερη πρόληψη στα μεγάλα κοινωνικά προβλήματα, όπως είναι η νεανική παραβατικότητα, η μάστιγα των ναρκωτικών και η βία στα γήπεδα. Τα αρνητικά φαινόμενα που ταλανίζουν την κοινωνία μας αντιμετωπίζονται με σωστό και μελετημένο προγραμματισμό πρόληψης και σ’ αυτό τον αγώνα, η Πολιτεία καλεί σε κοινή συστράτευση τους κοινωνικούς φορείς, όπως είναι οι μορφωτικοί και αθλητικοί σύλλογοι, οι οργανώσεις νεολαίας, οι εθελοντικές ομάδες, οι χορωδίες κ.τ.λ.

Με αυτές τις λίγες σκέψεις, εύχομαι σε όλους καλή διασκέδαση, πάντοτε μέσα από υγιείς τρόπους εκτόνωσης και μακριά από βία. Εύχομαι, επίσης, για άλλη μια φορά, καλή επιτυχία στην περαιτέρω πορεία Λαϊκών Οργανώσεων Πυργών.
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