
Χαιρετισμός εκ μέρους του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρου Χρυσοστομίδη στη συναυλία του Φίλιππου Πλιάτσικα με τίτλο «Αθλητισμός χωρίς Βία και Εξαρτήσεις» ( Τετάρτη, 27 Αυγούστου, 9.00 μ.μ, Παττίχειο Θέατρο Λάρνακας)    
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που έλαβα την πρόσκληση να θέσω υπό την αιγίδα μου τη συναυλία με το επίκαιρο θέμα «Αθλητισμός χωρίς Βία και Εξαρτήσεις». 
Θα ήθελα καταρχήν να συγχαρώ θερμά το Λειβαδιακό για την πρωτοβουλία της διοργάνωσης αυτής της εκδήλωσης  με τα πολλαπλά κοινωνικά, αθλητικά και πολιτικά μηνύματα. Επίσης, θέλω να συγχαρώ τον καταξιωμένο καλλιτέχνη Φίλιππο Πλιάτσικα για την ουσιαστική  συμβολή του στον αγώνα για υγιή αθλητισμό, μακριά από βία και εξαρτήσεις. Με τραγούδια που έχουν βάλει τη δική τους σφραγίδα στο ελληνικό πεντάγραμμο, ας θυμηθούμε αυτά που όλοι σιγοψιθυρίσαμε το «Μοναξιά μου όλα», «Οι παλιές αγάπες πάνε στον παράδεισο», «Έπαψες αγάπη να θυμίζεις», o Φίλιππος Πλιάτσικας, με το ασφαλές όχημα της μουσικής, θα μας ταξιδέψει σε κόσμους μαγικούς.  
Για την αναζήτηση της ουσίας της ζωής  δεν χρειάζεται καμιά άλλη  ουσία ούτε βία παρά μόνο φαιά ουσία και αγάπη. 
Στις μέρες μας, τα ιδεώδη και οι αξίες του αθλητισμού βοηθούν τον άνθρωπο να πετύχει τους στόχους του και να αγγίξει την ουσία του «ευ αγωνίζεσθαι», την πεμπτουσία δηλαδή του αθλητικού πνεύματος. Η συμμετοχή, η ομαδικότητα, η προσπάθεια, το ήθος, η ευγενής άμιλλα,  και  όχι η νίκη και το ρεκόρ,  βοηθούν τον άνθρωπο να ξεπεράσει τις ανασφάλειες και τους εγωισμούς του και να βαδίσει με σιγουριά προς ένα υγιή τρόπο ζωής και δράσης.           

Δυστυχώς, στις μέρες μας οι διαχρονικές αξίες και τα ιδανικά του αθλητισμού υποσκάπτονται με τον πλέον βάναυσο τρόπο από τα φαινόμενα βίας στα γήπεδα που παρατηρούνται διεθνώς, αλλά και στον τόπο μας.   Άλλο ένα αρνητικό φαινόμενο προστίθεται τώρα με τις αναβολικές ουσίες .
Το πρόβλημα της βίας στους αθλητικούς χώρους είναι ένα φαινόμενο ακραίας αντικοινωνικής συμπεριφοράς, το οποίο δυστυχώς άρχισε να παίρνει ανησυχητικές διαστάσεις. 

Αρκετοί τραυματισμοί πολιτών και αστυνομικών, μεταξύ αυτών και κάποιοι πολύ σοβαροί, μεγάλος αριθμός ζημιών σε περιουσίες, ακόμη και ο θάνατος ενός μέλους της Αστυνομίας πριν από τριάμιση χρόνια, είναι ο θλιβερός απολογισμός των τελευταίων χρόνων σ’ ότι αφορά το  φαινόμενο της βίας στα γήπεδα. 

Ο αθλητισμός, με τις υπέρτατες αξίες που πρεσβεύει, πρέπει να αποτελεί ένα από τα πλέον ισχυρά και αποτελεσματικά αντίδοτα κατά του φαινομένου της βίας στα γήπεδα, αλλά και γενικότερα κατά της αποξένωσης, της  νεανικής  παραβατικότητας και  της χρήσης ουσιών εξάρτησης. Το παιδί που αθλείται και που οδηγείται μέσω του αθλητισμού στη διαμόρφωση μιας ουσιαστικής ζωής, μια ζωής με αληθινές αξίες και οράματα δεν θα καταλήξει σε φαινόμενα βίας, παραβατικότητας και χρήσης ναρκωτικών.    

Η Κυβέρνηση μας, έχοντας στο επίκεντρο της δράσης της τον απλό άνθρωπο και τις ανάγκες του, δίνει ιδιαίτερο βάρος στην προώθηση του αθλητισμού και του αθλητικού πνεύματος γενικότερα. Ανάμεσα στους στόχους που έθεσε στον τομέα του αθλητισμού είναι η δια βίου ενασχόληση με τον αθλητισμό για όλους τους πολίτες, η στήριξη των αθλητικών σωματείων της υπαίθρου, η περαιτέρω ανάπτυξη του αγωνιστικού αθλητισμού και η εξυγίανση της λειτουργίας των ομοσπονδιών, η καταπολέμηση της βίας και του ρατσισμού στους αθλητικούς χώρους, η ανάπτυξη σχεδιασμών για την κατοχύρωση των Κυπρίων αθλητών και των εθνικών μας ομάδων στα ομαδικά αθλήματα και η αξιοποίηση του αθλητισμού στα πλαίσια της επαναπροσέγγισης. 

Υψίστης σημασίας για την αντιμετώπιση της βίας στα γήπεδα ο νόμος που έχει πρόσφατα ψηφιστεί από τη Βουλή των Αντιπροσώπων, ο οποίος προσεγγίζει το πρόβλημα  σε όλες του τις διαστάσεις με σφαιρικό και περιεκτικό τρόπο. Ο νέος νόμος αποσκοπεί στη συμβολή και στο συντονισμό  όλων των εμπλεκομένων φορέων, Αστυνομίας, ΚΟΑ, ιδιοκτητών γηπέδων, ομάδων, σωματείων, ομοσπονδιών και άλλων στην καταπολέμηση του φαινομένου.  
Η Κυβέρνηση είναι δεσμευμένη να λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα  για την αντιμετώπιση του προβλήματος της βίας στα γήπεδα, αλλά και της νεανικής παραβατικότητας.  Δηλώνουμε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε, μαζί με όλους τους υπόλοιπους αθλητικούς, κοινωνικούς και άλλους φορείς, τη συλλογική προσπάθεια για την ανάπτυξη υγιούς αθλητικού πνεύματος και παράλληλα για την προστασία της νεολαίας και της κοινωνίας ευρύτερα.

Είμαι βέβαιος ότι θα απολαύσετε το μουσικό ταξίδι με καπετάνιο το Φίλιππο Πλιάτσικα και πλήρωμα την ορχήστρα που τον συνοδεύει. 
Σας ευχαριστώ.         
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