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Πολιτιστικό Κέντρο Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου

Kυρίες και Κύριοι
Αγαπητοί Φίλοι και Φίλες,

Είναι με ιδιαίτερη ευχαρίστηση που αποδέχτηκα την ευγενική πρόσκληση να παρευρεθώ σήμερα μαζί σας και να απευθύνω χαιρετισμό.
Θέλω να συγχαρώ θερμά το Κοινοτικό Συμβούλιο Αγίας Μαρίνας Ξυλιάτου για την αξιέπαινη πρωτοβουλία του να διοργανώσει τη διάλεξη αυτή, που έχει ως στόχο την ενημέρωση, διαφώτιση, ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση για το πρόβλημα των ναρκωτικών, σε συνεργασία με την Υπηρεσία Καταπολέμησης των Ναρκωτικών της Αστυνομίας.
Τόσο η ίδια η εκδήλωση όσο και η παρουσία όλων εσάς εδώ αποτελεί έμπρακτη απόδειξη ότι το θέμα των ναρκωτικών αγκαλιάζεται με ενδιαφέρον και ευαισθησία γιατί επικρατεί σοβαρή αγωνία και ανησυχία για την εξάπλωσή τους.  Τα ναρκωτικά αποτελούν μια από τις καταστροφικές μάστιγες της σύγχρονης κοινωνίας που απειλεί κυρίως νέους ανθρώπους στις κρίσιμες φάσεις της εφηβείας τους, της εξέλιξης και της αυτονόμησης τους. 
H τοξικομανία είναι ένα πολυδιάστατο και πολυπαραγοντικό φαινόμενο που αφορά ολόκληρη την κοινωνία και όχι μόνο το συγκεκριμένο άτομο-χρήστη.  Αποτελεί ένα από τα δυσκολότερα, παγκόσμια προβλήματα δημόσιας υγείας και σημαντική απειλή για την κοινωνική συνοχή και ασφάλεια των πολιτών, δυσκολότατη μάλιστα η αντιμετώπισή τους.
Γι΄ αυτό και η πολιτική μας και ευρύτερα εκείνη της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης στον τομέα των ναρκωτικών επικεντρώνεται σε τέσσερις βασικούς στόχους:
α)
Στη δημιουργία και ανάπτυξη αποτελεσματικών και ευαίσθητων μέτρων πολιτικής για τη μείωση τόσο της ζήτησης όσο και της προσφοράς.  Η κοινή δράση επικεντρώνεται από τη μία στους τομείς της εκπαίδευσης, πρόληψης, θεραπείας, αποκατάστασης και μείωσης της ζημίας ενώ από την άλλη στοχεύει στην αναβάθμιση των συνοριακών ελέγχων και την γενικότερη επιβολή του νόμου.  Η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη ισορροπία μεταξύ των απαιτήσεων της δημόσιας υγείας, των δικαιωμάτων των πολιτών και της επιβολής της δημόσιας ασφάλειας αποτελεί βασική συνισταμένη αυτής της πολιτικής. Επιδιώκεται η από-ιδεολογικοποίηση του ζητήματος και η στήριξη της πολιτικής στη γνώση, την εμπειρία και την ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών.  Το σύνολο της δράσης της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης στηρίζεται σε όσο το δυνατόν πιο αντικειμενική ανάλυση της κατάστασης και σε ολοένα και πιο αξιόπιστα στοιχεία που προέρχονται από τα Κράτη μέλη.

β)
Στη διασύνδεση με τους πολίτες, ώστε να προσεγγισθούν οι νέοι μας, και στην Ευρώπη τα εκατομμύρια των ευρωπαίων πολιτών – κυρίως νέων ανθρώπων που χρησιμοποιούν ναρκωτικές ουσίες κατά συστηματικό ή όχι τρόπο, ώστε να αντιληφθούν τη ζημιά που οι ίδιοι επιφέρουν στον εαυτό τους και στην κοινωνία γενικότερα ή ακόμη απλώς να βελτιώσουν τις γνώσεις τους γύρω από το φαινόμενο των ναρκωτικών.  Η επαφή με τους πολίτες επιδιώκεται να αναπτυχθεί τόσο στο εσωτερικό της ΕΕ και της Ευρώπης γενικότερα όσο και στις πιο απομακρυσμένες χώρες και περιοχές. 
Στο πλαίσιο αυτό, η κινητοποίηση της κοινωνίας των πολιτών, η συστράτευση όλων μας, εκπροσώπων επαγγελματικών, επιστημονικών και άλλων χώρων, μη Κυβερνητικών Οργανισμών, Κυβέρνησης, Αστυνομίας, Οικογένειας, Σχολείων κλπ επιδιώκεται συστηματικά και από την Ευρωπαϊκή ΄Ενωση  με όσα μέσα έχει στη διάθεσή της. 
γ)
Στη συνεκτίμηση των συχνά, αλλά όχι πάντα, στενών σχέσεων μεταξύ της έλλειψης κοινωνικών και οικονομικών ευκαιριών και της περιθωριοποίησης από τη μια και της χρήσης ναρκωτικών από την άλλη.  Για το στόχο αυτό, η πολιτική της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης στο χώρο της υγείας, παιδείας και γενικότερα η πολιτική και οι δράσεις για την αντιμετώπιση του κοινωνικού αποκλεισμού και την προώθηση της κοινωνικής συνοχής μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο.   Με την έννοια αυτή, κάθε σωστά στοχευμένη σχετική δράση της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης μπορεί να συμβάλει έμμεσα στη μείωση της ζήτησης, της χρήσης ναρκωτικών ουσιών και της μείωσης των ζημιών από αυτές. 
δ)
Στην αποτελεσματική στήριξη των χωρών όπου πραγματοποιείται συστηματική καλλιέργεια ναρκωτικών με στόχο την βελτίωση των δυνατοτήτων τους ώστε η οικονομική τους ανάπτυξη να μη εξαρτάται πλέον από την παραγωγή αυτή.  Είναι αλήθεια ότι στην αφετηρία του το θέμα της καλλιέργειας ναρκωτικών είναι σε μεγάλο βαθμό θέμα ανάπτυξης. Το ζήτημα εναλλακτικού τρόπου ανάπτυξης δεν αντιμετωπίζεται από την ΕΕ ως απλό θέμα υποκατάστατων καλλιεργειών.  Αντίθετα, το τελευταίο αυτό θέμα αποτελεί τμήμα μιας ευρύτερης στρατηγικής που περιλαμβάνει την αγροτική ανάπτυξη, την βελτίωση της διακυβέρνησης, την στήριξη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και τη συνολική προώθηση της βιώσιμης ανάπτυξης.  Σημαντική είναι επίσης η προσπάθεια για τον έλεγχο των δρόμων παράνομης διακίνησης ναρκωτικών. Ο έλεγχος των δρόμων αυτών στηρίζεται σε μέτρα συνεργασίας ποινικού χαρακτήρα ανάμεσα σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης αλλά και ολόκληρου του κόσμου. 
Κυρίες και Κύριοι, 
Τα στατιστικά στοιχεία που προκύπτουν μέσα από τη δραστηριότητα της Υπηρεσίας Καταπολέμησης Ναρκωτικών της Αστυνομίας, τόσο στον τομέα της μείωσης της προσφοράς, όσο και στον τομέα μείωσης της ζήτησης αντικατοπτρίζουν τις αυξητικές τάσεις και την πορεία της εξέλιξης της χρήσης και κατάχρησης παράνομων εξαρτησιογόνων ουσιών στη χώρα μας.  
Η χρήση ουσιών εξάρτησης, η διακίνηση και εμπορία ναρκωτικών, με τις ανησυχητικές διαστάσεις που προσλαμβάνουν, μας οδηγεί στην ανάγκη μιας πολυμέτωπης αντιμετώπισης με τη συντονισμένη συμμετοχή των κρατικών υπηρεσιών, των κοινωνικών φορέων, του εθελοντισμού και του κάθε ενεργού πολίτη. 
Γι΄ αυτό η Κυβέρνηση ακολουθεί σφαιρική, σταθερή, συνεχή και ευέλικτη πολιτική, ώστε να αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά η πολυπλοκότητα και ο ραγδαία μεταβαλλόμενος χαρακτήρας του κοινωνικού φαινομένου της χρήσης και διάδοσης ναρκωτικών.  Επίκεντρο της πολιτικής αυτής είναι η πρόληψη, η θεραπεία και η κοινωνική επανένταξη των χρηστών. 

Ιδιαίτερη αποφασιστικότητα επιδεικνύεται και στην πάταξη της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά.  Πρωταρχικός μας στόχος είναι η καταστολή του λαθρεμπορίου, της τοπικής παραγωγής, της διακίνησης και εμπορίας ναρκωτικών.  Οι έντονες και συνεχείς προσπάθειες της Αστυνομίας για πάταξη της εμπορίας ναρκωτικών έχουν αποφέρει πρόσφατα πολύ σημαντικές επιτυχίες. 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, επίσης, έχει εντάξει στα πλαίσια των προτεραιοτήτων του τη λειτουργία Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου στις Φυλακές το οποίο θα εξυπηρετήσει και τις ανάγκες των τοξικομανών καταδίκων.

Τελειώνοντας, θα ήθελα και πάλι να σας συγχαρώ για τις πρωτοβουλίες σας οι οποίες καταδεικνύουν την βαθιά  κοινωνική σας ευαισθησία και να σας διαβεβαιώσω για τη στήριξη της πολιτείας στον κοινό αγώνα κατά των ναρκωτικών.

Υποχρέωση και καθήκον μας, είναι να επιστρατεύσουμε όλες τις δυνάμεις μας για να οικοδομήσουμε προσωπικότητες νέων ισχυρές και ανθεκτικές, με υψηλά ιδανικά και στόχους, με ψυχική και πνευματική συγκρότηση.

Σας ευχαριστώ.
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