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Κυρίες και Κύριοι

Φίλοι και Φίλες,

Θα ήθελα κατ΄αρχήν να σας ευχαριστήσω για την ευγενική πρόσκληση να παρευρεθώ σήμερα ανάμεσα σας και να απευθύνω χαιρετισμό.

Επιθυμώ να εκφράσω την εκτίμησή μου και να συγχαρώ τις Λαϊκές Οργανώσεις Ακακίου για το έργο, την προσφορά και την αξιέπαινη πρωτοβουλία τους να εντάξουν, μέσα στα πλαίσια των δραστηριοτήτων τους, το τόσο σημαντικό και επίκαιρο θέμα των ναρκωτικών.  

Καλωσορίζω επίσης τους δύο ομιλητές, Δρα Κυριάκο Βερεσιέ και κυρία Ρένα Ταλαντή, οι οποίοι βρίσκονται εδώ για να μεταφέρουν τις πολύτιμες γνώσεις, εμπειρίες τους και να μοιραστούν μαζί μας κοινούς προβληματισμούς. Η παρουσία όλων σας, σήμερα εδώ, δεν μαρτυρεί μόνο το πραγματικό ενδιαφέρον και την αγωνία σας για το πρόβλημα των ναρκωτικών, αλλά και τη συνειδητοποίηση ότι ο αγώνας ενάντια στα ναρκωτικά απαιτεί συλλογική προσπάθεια.

Το φαινόμενο της τοξικομανίας είναι πολυδιάστατο και πολυπαραγοντικό τόσο ως προς την αιτιολογία του, όσο και ως προς την αντιμετώπιση του.

Η χειρότερη μάστιγα του αιώνα μας αποτελεί οδυνηρή πραγματικότητα και για τη σύγχρονη κυπριακή κοινωνία, προβληματίζει και απειλεί κάθε οικογένεια στην Κύπρο. Την πιο επικίνδυνη θέση σ΄ αυτή τη μακάβρια  πορεία κρατούν οι νέοι, το πιο πολύτιμο κομμάτι της κοινωνίας μας. Δυστυχώς η νεολαία μας έρχεται σε επαφή με τα ναρκωτικά σε ολοένα και μικρότερες ηλικίες, γεγονός που δεν επιτρέπει εφησυχασμό.

Η χρήση και διάδοση των ναρκωτικών είναι αποτέλεσμα αλληλεπίδρασης σειράς παραγόντων που επενεργούν και λειτουργούν πολυεπίπεδα και πάντα σε σχέση με το ίδιο το άτομο, την οικογένεια, το σχολείο, τους τρόπους λειτουργίας μιας κοινωνίας, τις αξίες, τα ιδανικά, την ποιότητα ζωής, τις ειδικές ανάγκες του πληθυσμού.

Ποικίλες και ολέθριες είναι οι συνέπειες της τοξικομανίας, προκαλώντας τεράστια προβλήματα στη ψυχική και σωματική υγεία, στις οικογενειακές και κοινωνικές σχέσεις καθώς και στην επαγγελματική δραστηριότητα του ατόμου-χρήστη.  Παράλληλα η χρήση ναρκωτικών ουσιών υποδαυλίζει την έξαρση της εγκληματικότητας.  Δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις που η αναζήτηση χρημάτων για ικανοποίηση της θανατηφόρου ανάγκης έχει μετατρέψει τα νεαρά, εξαρτημένα άτομα σε παραβάτες.

Κυρίες και Κύριοι,

Στον τομέα των ναρκωτικών έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια θετικά βήματα. Παρ΄ όλα αυτά υπάρχει ανάγκη για περαιτέρω εφαρμογή συντονισμένων δράσεων με στόχο την ολιστική και επιστημονική προσέγγιση του κοινωνικού αυτού φαινομένου.

Η Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να λάβει όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα γι΄ αυτό ακολουθεί πολυδιάστατη και σταθερή πολιτική με επίκεντρο την πρόληψη, τη θεραπεία και την κοινωνική επανένταξη των χρηστών. 

Ιδιαίτερη αποφασιστικότητα επιδεικνύεται και στην πάταξη της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά. Έχουμε θέσει ως πρωταρχικό μας στόχο την καταστολή του λαθρεμπορίου, της τοπικής παραγωγής, της διακίνησης και εμπορίας ναρκωτικών. Οι έντονες και συνεχείς προσπάθειες της Υπηρεσίας Καταπολέμησης Ναρκωτικών της Αστυνομίας για πάταξη της εμπορίας ναρκωτικών έχουν αποφέρει πρόσφατα πολύ σημαντικές επιτυχίες. 

Προτεραιότητα επίσης του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως αποτελεί και η λειτουργία Πολυδύναμου Ιατρικού Κέντρου στις Φυλακές το οποίο θα εξυπηρετήσει τις ανάγκες των τοξικομανών.

Τελειώνοντας, θα ήθελα και πάλι να ευχαριστήσω τις Λαϊκές Οργανώσεις Ακακίου για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης αυτής, τους ομιλητές καθώς και όλους εσάς που βρίσκεστε σήμερα εδώ. Θεωρώ την εκδήλωση αυτή ως ένα ακόμη προσκλητήριο αγώνα για τη διάσωση ζωών από τον κίνδυνο των ναρκωτικών.

Πιστεύω ότι όλοι μαζί μπορούμε να συμβάλουμε θετικά στη δημιουργία μιας υγιούς νεολαίας η οποία έχει τη δύναμη να αντιστέκεται στα ναρκωτικά, όχι μόνο επειδή αυτά είναι 
απαγορευμένα, αλλά κυρίως γιατί σέβεται και αγάπα τον εαυτό της και τη ζωή. 
Σας ευχαριστώ.

PAGE  
5

