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Θέματα πολιτικού ασύλου.  Ενέργειες της Κύπρου σε κοινοτικό επίπεδο.


Τα θέματα πολιτικού ασύλου αποτελούν ευρωπαϊκό πρόβλημα και γι΄ αυτό επιδιώκεται και στοχεύεται ευρωπαϊκή αντιμετώπισή τους.


Η πολιτική της Ε.Ε. για τα θέματα ασύλου εδράζεται σε δύο βασικούς πυλώνες:

(α) εκσυγχρονισμός και βελτίωση του θεσμικού/νομικού πλαισίου έτσι ώστε να ευεργετούνται οι πραγματικοί πρόσφυγες και οι διαδικασίες εξέτασης των αιτήσεων να είναι ουσιαστικές αλλά και σύντομες.

(β) αντιμετώπιση της κατάχρησης στην υποβολή αιτήσεων από λαθρομετανάστες, για αναγνώριση της ιδιότητας του πρόσφυγα.


Το δικαίωμα των προσφύγων που κινδυνεύουν στη χώρα τους, κινδυνεύουν να χάσουν τη ζωή τους, ή να φυλακιστούν για τις πολιτικές, κοινωνικές, θρησκευτικές ή άλλες πεποιθήσεις τους, πρέπει να διαφυλαχθεί.  Ταυτόχρονα πρέπει να  αντιμετωπιστεί η κατάχρηση και η προσπάθεια εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων προς τους πρόσφυγες, από τους λαθρομετανάστες.


Η Ευρωπαϊκή ΄Ενωση, η Κομισιόν, κινούνται επίσης προς την κατεύθυνση τρίτων χωρών αναζητώντας τη συνεργασία τους για αντιμετώπιση του προβλήματος της κατάχρησης των δικαιωμάτων των προσφύγων από λαθρομετανάστες.  Μέσα σ΄ αυτά τα πλαίσια επιδιώκεται η υπογραφή συμφωνιών επανεισδοχής έτσι ώστε οι τρίτες χώρες να δέχονται πίσω τόσο τους υπηκόους τους αλλά και τους υπηκόους άλλων χωρών που αποδεδειγμένα έχουν περάσει από αυτές προς την Ευρώπη.

Η Κύπρος που δέχεται μεγάλο πλήγμα από την κατάχρηση της έννοιας ασύλου και προστασίας υποστηρίζει την πιο πάνω πολιτική και θέτει, για παράδειγμα, στο Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων, το πρόβλημα με την έννοια της αλληλέγγυης αντιμετώπισής του.


Η Κύπρος έχει αυτή τη στιγμή πέραν των 8.000 εκκρεμών αιτήσεων για άσυλο.  Σε πρόσφατη επίσκεψή μου στη Λετονία πληροφορήθηκα από τις Αρχές της χώρας ότι εκεί υποβλήθηκαν φέτος, 5 αιτήσεις.


Εμείς θεωρούμε το πρόβλημα ευρωπαϊκό και πρέπει να αντιμετωπιστεί από την Ευρώπη και όχι ξεχωριστά από τις χώρες που έτυχε να δεχθούν τον μεγαλύτερο αριθμό αιτητών που κατά 95% καταχρούνται και προσπαθούν να εκμεταλλευτούν την πολιτική της Ευρώπης για προστασία των πραγματικών προσφύγων.

Μετανάστες:  Πώς κινείται η Κύπρος στα Ευρωπαϊκά όργανα, το πρόβλημα που υπάρχει από την κατοχή του βόρειου τμήματος της νήσου από την Τουρκία («θεωρήσεις» διαβατηρίων από Τουρκία προς ψευδοκράτος), η Κύπρος ως ένα από τα εξωτερικά σύνορα της Ε.Ε.

Η συνεχιζόμενη κατοχή του βόρειου τμήματος της Κύπρου από την Τουρκία αποτελεί τρύπα στον έλεγχο της επικράτειας της Κυπριακής Δημοκρατίας αλλά και τρύπα για τα εξωτερικά σύνορα της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης.


Η Τουρκία παραχωρεί σε υπηκόους τρίτων χωρών, κυρίως μουσουλμάνων, θεώρηση διαβατηρίου που ισχύει τόσο για την Τουρκία όσο και για τα κατεχόμενα.  Με τον τρόπο αυτό διοχετεύονται στα κατεχόμενα υπήκοοι τρίτων χωρών που στη συνέχεια εισέρχονται στις περιοχές που ελέγχονται από τη νόμιμη Κυβέρνηση της Κύπρου με στόχο, είτε να μεταβούν σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, είτε να εργαστούν παράνομα στην Κύπρο.  Μόλις εντοπιστούν θέτουν σε λειτουργία διαδικασίες κατάχρησης του δικαιώματος του πρόσφυγα, υποβάλλοντας σχετική αίτηση.


΄Ενας άλλος τρόπος διοχέτευσης λαθρομεταναστών από την Τουρκία στα κατεχόμενα και ακολούθως στις ελεύθερες περιοχές είναι διά θαλάσσης, διά των βόρειων θαλασσών της Κύπρου.  Η λαθρομετανάστευση στις νότιες θάλασσες της Κύπρου, από τις ακτές των ελεύθερων περιοχών, είναι αμελητέα.  Υπάρχει και «ευρωπαϊκή» απόδειξη γι΄ αυτό.  Πλοία της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας της Κύπρου μαζί με πλοία άλλων Κρατών-Μελών έχουν διεξαγάγει επιχειρήσεις στις νότιες θάλασσες της Κύπρου χωρίς να εντοπιστούν φαινόμενα λαθρομετανάστευσης.  Για το λόγο αυτό έχουμε θέσει, και συνεχίζουμε να εργαζόμαστε προς αυτή την κατεύθυνση, τη διεξαγωγή επιχειρήσεων από πλοία της Ε.Ε. και στις βόρειες θάλασσες μας.


Στην Ε.Ε. θέτουμε το θέμα της λαθρομετανάστευσης με διάφορους τρόπους, όπως:

(α) Το πρόβλημα της φύλαξης των εξωτερικών συνόρων δεν είναι εθνικό πρόβλημα, αλλά ευρωπαϊκό.

(β) Σαν τέτοιο πρέπει να αντιμετωπιστεί συλλογικά και στη βάση της αρχής της αλληλεγγύης.

(γ) Η δαπάνη πρέπει να διαμοιραστεί στα Κράτη-Μέλη και να μην την επωμίζονται τα κράτη που έτυχε να βρεθούν στην περιφέρεια της ΄Ενωσης.

(δ) Η Ε.Ε. πρέπει να ασκήσει την επιρροή της προς την Τουρκία για να τερματίσει τη διοχέτευση λαθρομεταναστών προς τα κατεχόμενα με τους τρόπους που αναφέρθηκαν πιο πάνω.


Τα ζητήματα, όπως τα θέτουμε στο Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων, βρίσκουν θετική ανταπόκριση.

Για παράδειγμα με εισήγηση της Κύπρου και ορισμένων άλλων Κρατών-Μελών αναγνωρίστηκε, στο τελευταίο Συμβούλιο στις 14 Απριλίου στο Λουξεμβούργο, η ανάγκη όπως δημιουργηθεί παράρτημα του Οργανισμού Διαχείρισης Εξωτερικών Συνόρων της Ε.Ε. που θα έχει την έδρα του στη Βαρσοβία, στη Μεσόγειο όπου υπάρχει το μεγαλύτερο πρόβλημα λαθρομετανάστευσης.


Στα κατεχόμενα έχουν πρόσφατα συλληφθεί λεγόμενοι «αστυνομικοί» και «δημόσιοι υπάλληλοι» που ενέχονται σε περιπτώσεις διαφθοράς σχετικά με τη λαθρομετανάστευση.  Τούτο, παρόλο που δεν έχουμε άμεση επιβεβαίωση, δεν μπορεί να είναι άσχετο με την πολιτική μας στην Ευρώπη και τις καταγγελίες μας.
Φυλακές:  Ανθρώπινα δικαιώματα, συμμόρφωση με τον κοινοτικό κεκτημένο

Η όλη πολιτική του Τμήματος Φυλακών στηρίζεται στο τετράπτυχο ασφάλεια – ανθρωπιστική μεταχείριση – διαπαιδαγώγηση – αποκατάσταση.  Γι΄ αυτό και το Τμήμα Φυλακών έχει ως βασική του αποστολή:

(α)
  Την ασφαλή κράτηση ατόμων που παραπέμπονται σ΄ αυτό από τα δικαστήρια.

(β) 
Τη διασφάλιση συνθηκών κράτησης που να κατοχυρώνουν το σεβασμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.

(γ)  
Την ίση μεταχείριση των κρατουμένων χωρίς οποιαδήποτε δυσμενή διάκριση ένεκα φυλής, χρώματος, φύλου, γλώσσας, θρησκείας, εθνικής ή κοινωνικής καταγωγής, πολιτικών ή άλλων πεποιθήσεων των κρατουμένων.
(δ) 
Την ενθάρρυνση του αυτοσεβασμού και την ανάπτυξη του αισθήματος ευθύνης των κρατουμένων με την παροχή σ΄ αυτούς ευκαιριών εκπαίδευσης, επαγγελματικής κατάρτισης, δημιουργικής ψυχαγωγίας, προβληματισμού, αυτοκριτικής και αυτογνωσίας.

(ε) 
Την καθοδήγηση και υποβοήθηση των κρατουμένων για ένα νέο ξεκίνημα στη ζωή τους.

(στ) 
Την επιδίωξη της μεγαλύτερης δυνατής μείωσης του αριθμού των υποτροπών με την ηθική, ψυχολογική, προσωπική και κοινωνική υποστήριξη των κρατουμένων για μια όσο το δυνατό πιο ομαλή επανένταξη τους στην κοινωνία.


Τα ανθρώπινα δικαιώματα των κρατουμένων καλύπτονται μέσα στη Νομοθεσία και συνάδουν με τις συστάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης.  Το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελετά τους αναθεωρημένους «Κανονισμούς των Φυλακών» που έχει πρόσφατα κυκλοφορήσει το Συμβούλιο της Ευρώπης, με σκοπό τον εντοπισμό σημείων, τα οποία θα πρέπει να περιληφθούν στους περί Φυλακών Νόμους.


Το Συμβούλιο Φυλακών έχει εκδώσει ενημερωτικό έντυπο στην Ελληνική, Τουρκική, Αγγλική και Αραβική, που πληροφορεί τον κάθε νεοεισερχόμενο για τα δικαιώματα και υποχρεώσεις του.

Κτιριακές Εγκαταστάσεις

Ο υπερπληθυσμός αντιμετωπίζεται μέσα στα πλαίσια δυνατού.


Η ανακαίνιση και λειτουργία των Πτερύγων 5 και 8 συνέβαλε στην αναβάθμιση των συνθηκών κράτησης των κρατουμένων.  ΄Ετσι, από το 2003 κατέστη δυνατή και η δημιουργία ξεχωριστού τμήματος για κράτηση των νεαρών κρατουμένων στην Πτέρυγα 8.


Η Πτέρυγα των Γυναικών έχει αναβαθμιστεί με την ανέγερση εργαστηρίων ιατρείου και άλλων χώρων για ψυχαγωγία.


Η δημιουργία και λειτουργία του Συγκροτήματος της Ανοικτής Φυλακής το 1999, καλύπτει όλες τις ευρωπαϊκές προδιαγραφές και τυγχάνει συγχαρητηρίων από τους εμπειρογνώμονες.


΄Εχει αποφασιστεί η δημιουργία μονάδας για τους ψυχασθενείς κατάδικους και για τους χρήστες ναρκωτικών ουσιών.  Αναμένεται η τελική έγκριση των κονδυλίων από το Υπουργείο Οικονομικών.

Αστυνομικά Θέματα:  Συνεργασία με Europol, εκτέλεση ευρωπαϊκών ενταλμάτων και άλλων κοινοτικών δραστηριοτήτων

Στο χώρο ελευθερίας, δικαιοσύνης και ασφάλειας που οικοδομείται στην Ευρωπαϊκή ΄Ενωση όλα τα στοιχεία που τον συνθέτουν έχουν τη δική τους σημασία και βαρύτητα.  Και τα τρία, ελευθερία, δικαιοσύνη και ασφάλεια μόνο όπου συνυπάρχουν μπορούν να αποδώσουν. ΄Ολα μαζί είναι που συνθέτουν την ποιότητα ζωής και της πλήρους απόλαυσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων του Ευρωπαίου πολίτη.


Η Κύπρος συμμετέχει ενεργά και συμβάλλει και στον τομέα της ασφάλειας.  Εκπρόσωποι της Αστυνομίας και ο ίδιος ο Αρχηγός Αστυνομίας, συμμετέχουν στις Ομάδες και Επιτροπές για τα διάφορα εξειδικευμένα θέματα όπού κτίζεται το οικοδόμημα της ασφάλειας.

Στη Europol διεξάγεται σοβαρή εργασία για την καταπολέμηση του εγκλήματος και για την εξασφάλιση της ασφάλειας των Ευρωπαίων πολιτών που έχουν δικαίωμα να απολαμβάνουν σε όλη την επικράτεια της Ευρώπης τουλάχιστο το ίδιο αίσθημα ασφάλειας που έχουν στη χώρα τους.


Στη Europol έχουμε τοποθετήσει αξιωματικό-σύνδεσμο που εργάζεται στη Χάγη, όπου καθημερινά δίνεται μάχη κατά του εγκλήματος.  Στόχος μας είναι να τοποθετήσουμε εκεί και δεύτερο αξιωματικό-σύνδεσμο.  Στη Eurojust έχουμε επίσης δικό μας εθνικό αντιπρόσωπο. H Εurojust ασχολείται με τη δικαστική  συνεργασία ως ο δεύτερος πυλώνας, μαζί με τη Europol, της οικοδόμησης της ασφάλειας στην Ευρώπη.


Το Ευρωπαϊκό ένταλμα σύλληψης είναι εργαλείο απόδοσης δικαιοσύνης.  Η Ευρώπη πρέπει να γίνει «παράδεισος» για τους πολίτες της και όχι «παράδεισος» για τους εγκληματίες.  Το αδίκημα, σε όποιο κράτος-μέλος και να έγινε είναι αδίκημα και ο αδικοπραγήσας πρέπει να αχθεί ενώπιον της δικαιοσύνης.  ΄Ηδη έχει στην Κύπρο εκτελεστεί αριθμός Ευρωπαϊκών ενταλμάτων σύλληψης.

Περαιτέρω προκλήσεις για το Υπουργείο ενόψει Ε.Ε.

Η Ευρώπη είναι ένα καθημερινό ζυμωτήρι όπου ιδέες συζητούνται για να γίνουν πράξεις που να στηρίζουν το οικοδόμημα του χώρου ελευθερίας, δικαιοσύνης και ασφάλειας.  Αναφέρονται τηλεγραφικά και όχι εξαντλητικά ορισμένοι τομείς αρμοδιότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως όπου το Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι το οποίο μετατρέπεται σε κεκτημένο, μας επηρεάζει:
· Ευρωπαϊκή διαταγή πληρωμής

· Ανταλλαγή πληροφοριών από ποινικά μητρώα

· Συλλογή πληροφοριών για καταπολέμηση της τρομοκρατίας

· Ρύπανση της θάλασσας από πλοία

· Αναγνώριση δικαστικών αποφάσεων

· Ισότητα

· Ποινικό δίκαιο 

· Απονομή δικαιοσύνης

· Ενοχιακό δίκαιο
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