Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης για το άνοιγμα της οδού Λήδρας 
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, στο περιθώριο σημερινή συνάντησής του με αντιπροσωπεία της ΠΟΒΕΚ, απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων για το άνοιγμα της οδού Λήδρας ως εξής:
Ερώτηση: Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι η Λήδρας άνοιξε αλλά αν δεν τηρηθούν τα συμφωνηθέντα θα κλείσει. Ποια είναι η θέση σας ως αρμόδιος Υπουργός;

Απάντησε: Η συμφωνία για τη διάνοιξη της οδού Λήδρας έγινε στη βάση κάποιων σαφών όρων. Ένας από τους όρους ήταν ότι η έκταση μεταξύ των οδών Ερμού και Κύκκου θα ήταν υπό τον έλεγχο των Ηνωμένων Εθνών, άρα δεν έπρεπε να υπάρχει παρουσία οποιωνδήποτε άλλων στοιχείων, στρατιωτικών ή αστυνομικών, στην περιοχή. Αυτός ο όρος δυστυχώς δεν έγινε σεβαστός και ως εκ τούτου υπήρξε απόφαση για το κλείσιμο του οδοφράγματος. Όταν αργότερα δόθηκαν διαβεβαιώσεις ότι αποσύρονται οποιαδήποτε άλλα ένστολα όργανα από την περιοχή και ότι δεν πρόκειται να επανέλθουν, δόθηκαν οδηγίες για να ξανανοίξει το οδόφραγμα. Αν επαναληφθεί το ίδιο φαινόμενο, οι οδηγίες είναι να ξανακλείσει.

Ερώτηση:  Υπήρξε κάποια δικαιολογία από την άλλη πλευρά;
Απάντηση: Εξ όσων γνωρίζω όχι. Ήταν όμως προγραμματισμένο να γίνει μια συνάντηση μεταξύ των Ηνωμένων Εθνών και των κατοχικών δυνάμεων σήμερα το πρωί.        
Ερώτηση: Ο Μακρύδρομος ήταν για 45 χρόνια κλειστός και άνοιξε, με πρωτοβουλία της νέας Κυβέρνησης. Πέστε μας κάτι για το περιεχόμενο αυτού του συμβολισμό.
Απάντηση: Το περιεχόμενο το καθόρισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας με δηλώσεις του πριν την αναχώρηση του για το εξωτερικό. Είναι μια διευκόλυνση της επικοινωνίας μεταξύ των δύο κοινοτήτων που ελπίζουμε να συμβάλει θετικά στην προώθηση των προσπαθειών για λύση του Κυπριακού.

