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	Το φαινόμενο της χρήσης ναρκωτικών θεωρείται πλέον ως μια από τις πιο σοβαρές παγκόσμιες προκλήσεις της εποχής μας. Πρόκειται για ένα πολύπλοκο και πολυδιάστατο ψυχοκοινωνικό φαινόμενο που προκαλεί σοβαρά προβλήματα υγείας, όπως σωματικά, ψυχικά, κοινωνικά και οικονομικά ενώ οι επιδράσεις του στο άτομο, στην οικογένεια, στην κοινωνία και ιδιαίτερα στη νεολαία είναι καταστροφικές.

Ο Οργανισμός Ηνωμένων Εθνών εκφράζοντας την αγωνία και ταυτόχρονα την ανάγκη για αντίσταση στο ολοένα και αυξανόμενο πρόβλημα της ουσιοεξάρτησης και των επιπτώσεών της στη δημόσια υγεία, καθιέρωσε το 1987 την 26η Ιουνίου ως Παγκόσμια Ημέρα κατά των Ναρκωτικών και της παράνομης διακίνησής τους. Με διάφορες εκστρατείες και συνθήματα ενάντια στη χειραγώγηση του μυαλού, του σώματος και γενικά της κοινωνίας από κάθε είδους εξάρτηση από ουσίες, η ημέρα αυτή αποτελεί μια διεθνή προσπάθεια για ευαισθητοποίηση, προβληματισμό και συνάμα κινητοποίηση όλης της ανθρωπότητας για προστασία από τα πλοκάμια του λευκού θανάτου.

Τα τελευταία χρόνια έχουν διεξαχθεί διάφορες έρευνες οι οποίες αναδεικνύουν γενικά αυξητικές τάσεις στη χρήση παράνομων ουσιών. Οι δραματικές αυξήσεις που καταγράφονται παγκόσμια σε θανάτους νεαρών κυρίως ατόμων μαρτυρούν ότι κανένα άτομο, οικογένεια ή κοινότητα δεν είναι επαρκώς οχυρωμένη έναντι της διακίνησης και εμπορίας τέτοιων ουσιών. Από το 2004 μέχρι σήμερα έχουν καταγραφεί στην Κύπρο από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Πληροφόρησης για τα Ναρκωτικά 110 θάνατοι από ναρκωτικά, γεγονός που προκαλεί θλίψη και συνάμα δημιουργεί την υποχρέωση να εστιάσουμε κάθε προσπάθειά μας στην άμεση αντιμετώπιση του σύνθετου, επίκαιρου και οξύτατου αυτού φαινομένου.

Οι εκρηκτικές διαστάσεις που έχει λάβει το πρόβλημα των ναρκωτικών έχει ωθήσει τα τελευταία χρόνια την κυπριακή Πολιτεία στο να θέσει τα ναρκωτικά ως θέμα ύψιστης προτεραιότητας και να ακολουθήσει μια σφαιρική και σταθερή πολιτική αντιμετώπισης του προβλήματος με επίκεντρο την πρόληψη, τη θεραπεία και την κοινωνική επανένταξη των χρηστών. Επίσης, λαμβάνονται όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για πάταξη των παράνομων κυκλωμάτων, των εμπόρων και διακινητών, καθώς και την προσαγωγή όσων ενέχονται σε αυτά ενώπιον της Δικαιοσύνης.

Οι έντονες και συνεχείς προσπάθειες της Υπηρεσίας Καταπολέμησης Ναρκωτικών της Αστυνομίας έχουν σημειώσει μέχρι σήμερα πολύ σημαντικές επιτυχίες στον τομέα της καταστολής και πάταξης της εμπορίας ναρκωτικών, οι οποίες δεν θα πρέπει να μας δημιουργούν εφησυχασμό αλλά διαρκή επαγρύπνηση σε αυτό τον κοινό αγώνα για προστασία των νέων μας. Στόχος μας είναι, επίσης, η καταστολή της εγκληματικής δραστηριότητας που σχετίζεται με τα ναρκωτικά με ενίσχυση της διεθνούς συνεργασίας για πάταξη του λαθρεμπορίου, της παράνομης διακίνησης και προμήθειας των ναρκωτικών διεθνώς.

Η σημερινή ημέρα θα πρέπει να αποτελεί μια ακόμη αφετηρία για την ολοκλήρωση του στόχου, μέσα από τη συλλογική ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση όλων μας. Το πρόβλημα των ναρκωτικών αφορά όλους μας, γι’ αυτό απαιτείται η ενεργός συμμετοχή της Πολιτείας, των φορέων, των οργανώσεων και των πολιτών στην αντιμετώπισή του τόσο προληπτικά όσο και κατασταλτικά.


