Χαιρετισμός του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη στο πρώτο Παγκύπριο Συνέδριο Οινικής Πράξης και Προβληματισμού,  8 Νοεμβρίου 2008,  ξενοδοχείο Holiday Inn, Λεμεσός, ώρα 9.00 π.μ
Eίναι με μεγάλη χαρά που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, στην πιο σημαντική μέχρι τώρα εκδήλωση για τα οινικά δρώμενα του τόπου μας. στο πρώτο Παγκύπριο Συνέδριο Οινικής Πράξης και Προβληματισμού, που στόχο έχει τη στήριξη του αμπελώνα της Κύπρου και την προβολή του κυπριακού οίνου.  
Η σημερινή σας πρόσκληση ίσως να οφείλεται στο γεγονός ότι κατάγομαι από σταφυλοχώρι, τον Κάθηκα, μπορεί όμως να μην γνωρίζετε κάποια άλλα πράγματα. ΄Εζησα τη ζωή του αμπελιού από τη στιγμή του φυτέματος, με το τραγούδι και τη διασκέδαση που ακολουθούσε, ως το μεγάλωμα του και την περιποίησή του: το κλάδεμα, το μάζεμα της κληματζίδας, το ψέκασμα και το ξιχόρτισμα, τον τρύγο, το γέμισμα των κοφινιών, το φόρτωμα τους με μεγάλη τέχνη στα γαϊδούρια τότε, την αναμονή για το άδειασμα τους σε φορτηγά αυτοκίνητα για τις βιομηχανίες. Αυτά ήταν τα προκαταρκτικά πριν την παραγωγή του οίνου, την κρασοπαραγωγή. Λίγοι, φαντάζομαι, θα είχαν τη χαρά να χορέψουν ξυπόλυτοι στο πατητήρι για την παραγωγή του μούστου και τη συγκέντρωσή του μετά σε ξύλινα βαρέλια, ή σε πιθάρια, «πισσωμένα» ίσως από μέσα, και να ακούσουν τη ζύμωση που ξεκινούσε σε λίγες μέρες με την παρέμβαση του saccharomyces cerevisiae, του γνωστού σακχαρομύκητα, που προκαλεί τη διάσπαση των «σακχάρεων του γλεύκους» και οδηγεί στην τελείωση του «οίνου», αν, φυσικά, προσέξει κανείς όλους τους κανόνες, γιατί ήταν τότε εύκολο να καταλήξει τελικά σε ξύδι η όλη προσπάθεια. 

Η Κύπρος συγκαταλέγεται ανάμεσα στις πρώτες χώρες του κόσμου που ασχολήθηκαν με το κρασί. Από αρχαιοτάτων χρόνων,  ίσως από το 5.000 π.Χ- η Κύπρος ασχολήθηκε με την παραγωγή  και την κατανάλωση του κρασιού, μια παράδοση που συνδέθηκε και ενισχύθηκε με τη λατρεία του Διόνυσου. Είμαστε ανάμεσα στους «πρώτους οινοπιόντες» και η λαϊκή μας ρήση έλεγε πάντα «πίνε κρασίν να σιεις ζωήν». Η Κυπριακή αυτή παράδοση διατηρείται μέχρι σήμερα και φτάνει κάθε χρόνο στην κορύφωση της με το Φεστιβάλ του Κρασιού στη Λεμεσό.  
Η κυπριακή οινοποιία σήμερα βαδίζει σε πορεία ανάκαμψης και προόδου. Πέτυχε πάνω από όλα να πείσει για την ποιότητα και τη διαφορετικότητα των κρασιών της και για την ποικιλία επιλογών και γευστικών απολαύσεων που προσφέρει. Γι αυτό και έχουμε στην Κύπρο εξαιρετικά κρασιά, που συγκρίνονται ευνοϊκά με τα αυτά των άλλων χωρών,  όπως  της Γαλλίας, της Ιταλίας και της Ισπανίας. 

Σήμερα αρχίζει η ενότητα του Συνεδρίου για την Οινογνωσία, ίσως το σημαντικότερο κομμάτι που αφορά τους καταναλωτές. Γιατί, το να πιούμε ένα- δύο ποτηράκια κρασί με την παρέα, με το έταιρο ήμιση, ή σε μια οικογενειακή γιορτή αποτελεί μια μικρή ιεροτελεστία, φορτισμένη με ένα ιδιαίτερο συναίσθημα και μια μαγική ατμόσφαιρα. Και αυτές οι στιγμές γίνονται πιο αληθινές και πιο έντονες όταν γνωρίζουμε κάποια πράγματα για το κρασί:  Κρατάτε στα χέρια σας μια φιάλη κρασιού. Η διαδικασία επιλογής της προϋποθέτει τη γνωριμία με τις αμπελουργικές περιοχές απ΄όπου κατάγεται, τις ποικιλίες που καλλιεργούνται και τους οινοπαραγωγούς. Για την επιλογή του σωστού κρασιού λαμβάνεται υπόψη και το φαγητό και ο χαρακτήρας της συνάντησης,  αλλά πρέπει να δίνεται σημασία και στην παρουσίαση του, στο σωστό άνοιγμα, στο σερβίρισμα και στην απόλαυση του με όλες μας τις αισθήσεις.  
Χωρίς να το καταλαβαίνουμε,  το κρασί συνοδεύει πολλές από τις πιο σημαντικές και καθοριστικές στιγμές της ζωής μας και διαδραματίζει με τη γοητεία του το δικό του ρόλο στην εξέλιξη των πραγμάτων. Ουκ ολίγες σημαντικές συμφωνίες έκλεισαν με τη συνοδεία ενός καλού κρασιού, ουκ ολίγες προτάσεις γάμου έγιναν με το δακτυλίδι του αρραβώνα τοποθετημένο στον πάτο του ποτηριού μέσα το λευκό κρασί της μέλλουσας νύφης – και σημειώστε ότι η απάντηση είναι πάντα ναι!   
Υπάρχουν βέβαια και σημαντικοί λόγοι υγείας, για τους οποίους πρέπει το κρασί να αποτελεί μέρος της διατροφής όλων των ενηλίκων. Η κατανάλωση κρασιού με μέτρο αποτελεί μια γερή ασπίδα για την καλή λειτουργία της καρδιάς, ενώ μας βοηθά να αποβάλουμε το καταστροφικό για τη ζωή μας άγχος και να έχουμε ένα καλό ύπνο στο τέλος μιας έντονης μέρας.  
Θα ήθελα να απευθύνω τα θερμά μου συγχαρητήρια στον Εκπαιδευτικό Οργανισμό Quintessence Enterprises Ltd  για την αξιέπαινη πρωτοβουλία του να διοργανώσει  το Πρώτο Παγκύπριο Συνέδριο Οινικής Πράξης και Προβληματισμού αλλά και το Συμβούλιο Αμπελοοινικών Προϊόντων το οποίο έχει θέσει την εκδήλωση υπό την αιγίδα του.
Στο συνέδριο αυτό συμμετέχουν πέραν των 150 ατόμων, τα οποία προέρχονται από τον αμπελοοινικό τομέα, από τομείς εμπορίας και προβολής οίνου και από τομείς μαζικής εστίασης και οινοφίλων, στους οποίους  μεταφέρεται γνώση και διεθνής πρακτική από 25 και περισσότερους εμπειρογνώμονες του εξωτερικού.  

Η εκδήλωση αυτή είμαι βέβαιος ότι θα συμβάλει τα μέγιστα στην προβολή και προώθηση των κυπριακών οίνων ποιότητας στο καταναλωτικό κοινό, στην ανάδειξη της ποιοτικής στάθμης και της προόδου της οινικής μας παραγωγής.


Η ποιοτική αναβάθμιση των οίνων είναι μια μόνιμη και διαρκής επιδίωξη και ανάγκη. Μπορεί να προωθηθεί ακόμη περισσότερο με εκσυγχρονισμό των οινοποιητικών μονάδων και με βελτίωση και αναβάθμιση του κυπριακού αμπελώνα. Συντονισμένες στρατηγικές και ένα κοινό πνεύμα συνεργασίας από όλους τους εμπλεκόμενους θα βοηθήσουν τη χώρα μας να ανταποκριθεί στον οξύτατο διεθνή ανταγωνισμό και να αποφύγει τις δυσμενείς συνέπειες των αυξανόμενων εισαγωγών.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρόσφατα προχώρησε σε ριζική μεταρρύθμιση της Κοινής Οργάνωσης Αγοράς Οίνου με άμεση εφαρμογή, προσβλέποντας σε αύξηση της ανταγωνιστικότητας, προστασία της υπαίθρου αλλά και απλοποίηση των κανόνων τόσο για τους παραγωγούς, όσο και τους καταναλωτές.

Κλείνοντας, θέλω να δώσω συγχαρητήρια στους οινοπαραγωγούς μας, με την ευχή να συνεχίσουν να παράγουν ποιοτικούς οίνους. Κυρίως, όμως, θέλω να καλέσω τους εραστές του κρασιού, τους καταναλωτές μας, ντόπιους και ξένους, να γνωρίσουν την επιτόπια παραγωγή, να τη συγκρίνουν με την ξένη για να πεισθούν όπως και ο ομιλών, ότι δεν υστερούμε ούτε σε ποιότητα, ούτε σε ποικιλία. Προσέξτε όμως, και αυτή είναι και η αλήθεια, εξάλλου in vino veritas  λέγει η γνωστή φράση, αν πιούμε, τότε ας μας οδηγήσουν άλλοι για να φτάσουμε σώοι στον προορισμό μας. «Κακείνα πράττοντες και τούτα μη αφιέναι», κρασί λοιπόν και απόλαυση, μαζί όμως και ασφάλεια.

Εύχομαι κάθε επιτυχία σε όλους και καλή συνέχεια.
ΜΔ

