ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Σχόλια για το «νομοσχέδιο αποφυλάκισης επ΄ αδεία»
με αφορμή πρόσφατα δημοσιεύματα, 
(βλ. «ΠΟΛΙΤΗΣ» ημερομ. 5.6.2008)
Προετοιμασία και αποκατάσταση αποφυλακιζομένων

Το νομοσχέδιο αφορά στην εγκαθίδρυση του Συμβουλίου Αποφυλάκισης επ΄ αδεία και καθορίζει τις αρμοδιότητές του, τα της λειτουργίας του, τις προϋποθέσεις υποβολής αιτήσεων, τον τρόπο εξέτασης αιτημάτων και γενικά το νέο θεσμό που εισάγεται, ως τρόπος εκτέλεσης ποινής φυλάκισης.

Τα θέματα που αναφέρονται ότι αποτελούν κενά του νομοσχεδίου αντιμετωπίζονται μέσα στις γενικότερες ρυθμίσεις του περί Φυλακών Νόμου (του οποίου το νομοσχέδιο αποτελεί τροποποίηση) και των Κανονισμών που αφορούν την προετοιμασία και αποκατάσταση αποφυλακιζομένων.

Συγκεκριμένα στις Φυλακές λειτουργούν:

· προγράμματα απασχόλησης σε εργασία (για όλους τους κατάδικους με ποινή άνω του 1 μηνός) με παροχή επιδόματος

· εκπαιδευτικά, επιμορφωτικά και προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης

· προγράμματα δημιουργικής ψυχαγωγίας

Τα προγράμματα, καθώς και οι διάφορες προσφερόμενες υπηρεσίες ψυχιατρικής, ψυχολογικής και κοινωνικής υποστήριξης, όπως επίσης η σειρά δικαιωμάτων των καταδίκων που αφορούν αλληλογραφία, επισκέψεις από το οικογενειακό, κοινωνικό και επαγγελματικό περιβάλλον, άδειες εξόδου (μετά την έκτιση του 1/3 της ποινής) στοχεύουν στην ανάπτυξη υπευθυνότητας και δεξιοτήτων, την μη αποκοπή από τον οικογενειακό και κοινωνικό ιστό, την ενθάρρυνση του αυτοσεβασμού και συμβάλλουν στην ομαλή επανένταξη και ενσωμάτωση.

Σε σχέση με την αναφορά ότι δεν υπάρχει μέριμνα για τη στέγαση και εργοδότηση, επισημαίνεται ότι αυτό δε συνιστά κενό του νομοσχεδίου, εν όψει του ότι στη βασική και πάλι νομοθεσία για τις Φυλακές, υπάρχουν πρόνοιες που στοχεύουν στην υποβοήθηση όλων των αποφυλακιζομένων στους τομείς αυτούς.

Σύμφωνα με το άρθρο 21 του περί Φυλακών Νόμου η Επιτροπή Κέντρου Καθοδήγησης, Εξωϊδρυματικής Απασχόλησης και Αποκατάστασης Κρατουμένων, στην οποία μετέχουν και εκπρόσωποι του Υπουργείου Εργασίας, των Συντεχνιών και των Οργανώσεων των εργοδοτών, μεταξύ άλλων, μεριμνά ειδικότερα για την εξασφάλιση στους αποφυλακιζόμενους εργασίας, διαμονής, ειδών ένδυσης, μεταφορικών και μικρού χρηματικού ποσού για τις πρώτες βασικές ανάγκες.

Επισημαίνεται πάντως, επίσης, ότι οι πιο πάνω πρόνοιες του άρθρου 21(β) είναι επικουρικές των αρμοδιοτήτων και ευθυνών του Υπουργείου Εργασίας (Τμήμα Εργασίας – Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας) για βοήθεια και στήριξη μετά την αποφυλάκιση.

Χρονοδιαγράμματα

Ο μη καθορισμός χρονοδιαγραμμάτων μέσα στα οποία το Συμβούλιο να είναι υποχρεωμένο να εξετάσει αίτηση καταδίκου, δεν αποτελεί κενό του νομοσχεδίου, όπως αναφέρεται.

Είναι νομολογημένη αρχή, η οποία επίσης διατυπώθηκε και στον περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου Νόμο αρ.158(Ι)/99 (άρθρο 10) ότι το διοικητικό όργανο πρέπει να ασκεί την αρμοδιότητά του μέσα σε εύλογο χρόνο, ώστε η απόφασή του να είναι επίκαιρη σε σχέση με τα πραγματικά ή νομικά γεγονότα στα οποία αναφέρεται.  Ο καθορισμός του εύλογου χρόνου εξαρτάται από τις εκάστοτε ειδικές συνθήκες.

Συνεπώς, υπάρχει νομοθετημένη υποχρέωση του Συμβουλίου, ως διοικητικού οργάνου, να προχωρεί στην εξέταση των αιτήσεων σε εύλογο χρόνο.  Είναι αναμενόμενο, προφανώς, ότι ο εύλογος χρόνος για κάθε περίπτωση, μπορεί να διαφοροποιείται, αν λάβει κανείς υπ΄ όψη το ευρύ φάσμα των κριτηρίων και παραγόντων που το νομοσχέδιο καθορίζει ότι θα συνεκτιμώνται για τη λήψη απόφασης.  Κάθε αίτηση αφορά συγκεκριμένο κατάδικο, το δικό του βαθμό επικινδυνότητας, προσωπικές και οικογενειακές συνθήκες, ιστορικό, είδος αδικήματος, συμπεριφορά στη Φυλακή και βαθμό επίγνωσης των συνεπειών της εγκληματικής ενέργειας, σχέδια για νομοταγή ένταξη κλπ., και ανάλογα διαφοροποιείται ο βαθμός δυσκολίας εξέτασης των αιτήσεων.

Στο παράδειγμα για το οποίο γίνεται λόγος και που λογικά αφορά κατάδικους στην Ανοιχτή Φυλακή (αφού από εκεί επιλέγονται για το Κέντρο Εξωϊδρυματικής Απασχόλησης), δεν μπορεί να λεχθεί ότι η αποφυλάκιση επ΄ αδεία είναι «δώρον άδωρο».  Και στην περίπτωση αυτή, και σε εκείνη που ο κατάδικος πλησιάζει χρονικά τη δυνατότητα ένταξης στην Ανοιχτή Φυλακή, η αποφυλάκιση επ΄ αδεία, έστω και για μερικούς μήνες, συνιστά ωφέλεια.

Νέα καταδίκη

Σε αντίθεση με την αναφορά ότι: ... στο νομοσχέδιο δεν διευκρινίζεται ... αν κινδυνεύει να επιστρέψει στη φυλακή αν καταδικαστεί για οποιοδήποτε ..., υπάρχει ρητή πρόνοια στο νομοσχέδιο ότι σε περίπτωση διάπραξης οποιουδήποτε αδικήματος και καταδίκης γι΄ αυτό σε ποινή φυλάκισης, η άδεια παύει αυτόματα να ισχύει και ο κατάδικος επανέρχεται στη Φυλακή για συνέχιση της έκτισης των ποινών του (άρθρο 14ΣΤ (3), (4) και (5)).

΄Ερευνες

Επίσης  αντίθετα με εκείνο που αναφέρεται ότι: ... δεν καθορίζεται ποιος θα κάνει τις εκθέσεις που απαιτούνται ..., το νομοσχέδιο καθορίζει τις Υπηρεσίες που θα εφοδιάζουν με γραπτές εκθέσεις και τις εισηγήσεις τους το Συμβούλιο για τους παράγοντες που θα συνεκτιμώνται για τη λήψη απόφασης (άρθρο 14Θ με ρητή σύνδεση με το άρθρο 14Η).

΄Ελεγχος

Τέλος,  δεν υπάρχει κενό σ΄ ό,τι αφορά το πώς θα ελέγχεται η τήρηση των όρων αποφυλάκισης.  Εκτός του ότι θα μπορούσε κάλλιστα και εν απουσία ειδικής πρόνοιας να υπάρχει πρόβλεψη και για το θέμα αυτό, στην απόφαση που επιβάλλει τους όρους, το άρθρο 14Α(3) προνοεί τη δυνατότητα ο κρατούμενος να τελεί υπό την επίβλεψη και εποπτεία προσώπου, όπως θα αναφέρεται στην απόφαση.

Εξ άλλου, γενικότερα, σε περιπτώσεις ποινών που επιβάλλονται υπό όρους, τους όρους, ανάλογα με τη φύση τους επιτηρεί είτε η Αστυνομία, ή λειτουργός των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας ή άλλο πρόσωπο, όπως καθορίζει το Δικαστήριο.

Mε την ψήφιση του νομοσχεδίου θα υπάρξει σωρεία αιτήσεων.  Είναι αναπόφευκτο, δεδομένου ότι δεν αφορά μόνο ισοβίτες.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ
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