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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ

κ. ΛΟΥΚΑ ΛΟΥΚΑ

ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ Γ.Ο.ΔΗ.Κ. 

ΠΟΥ ΔΙΟΡΓΑΝΩΝΕΤΑΙ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ 

ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ HILTON PARK
ΤΕΤΑΡΤΗ, 4 ΜΑΡΤΙΟΥ 2009, 5 μ.μ.

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχτηκα την πρόσκλησή σας να απευθύνω χαιρετισμό στη σημερινή εκδήλωση που διοργανώνεται με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας και η οποία συμπίπτει με τα τριαντάχρονα της Γυναικείας Οργάνωσης του Δημοκρατικού Κόμματος.

Επιτρέψετέ μου λοιπόν, πρώτα απ’ όλα, να συγχαρώ θερμά την Πρόεδρο και τα Μέλη της Γ.Ο.ΔΗ.Κ. για το πλούσιο και σημαντικό έργο σας στον τομέα της ισότητας, της κοινωνικής προσφοράς αλλά και του εθνικού μας προβλήματος.

Είμαι βέβαιος ότι με το δυναμισμό και την αποφασιστικότητα που σας χαρακτηρίζει η μελλοντική πορεία της οργάνωσης σας θα είναι  καθ’ όλα επιτυχής και ουσιαστική.  Από πλευράς της Κυβέρνησης και εμένα προσωπικά σας διαβεβαιώνω ότι θα έχετε πλήρη στήριξη στις δράσεις και τους αγώνες σας για εξάλειψη κάθε μορφής διάκρισης σε βάρος της γυναίκας και την κατοχύρωση των δικαιωμάτων της σε όλους τους τομείς της ζωής.

Η Κυβέρνηση του Δημήτρη Χριστόφια έθεσε την ισότητα ανδρών και γυναικών μεταξύ των υψηλών της προτεραιοτήτων και είναι αποφασισμένη να δώσει λύσεις και να στηρίξει με κάθε δυνατό μέσο τη γυναίκα στους πολλαπλούς της ρόλους.

Ως γνωστόν, παρά τα σημαντικά βήματα προόδου που έχουν σημειωθεί τα τελευταία χρόνια στην Κύπρο, οι γυναίκες αμείβονται κατά 25% λιγότερο από τους άνδρες, υποεκπροσωπούνται στις θέσεις λήψεως αποφάσεων της πολιτικής και οικονομικής ζωής ενώ τα φαινόμενα ενδοοικογενειακής και σεξουαλικής βίας και εκμετάλλευσης των γυναικών στιγματίζουν τη σημερινή κοινωνία.

Μέτρα για τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, τη σμίκρυνση του χάσματος αμοιβών, την εξάλειψη των κοινωνικών στερεοτύπων, την προστασία των θυμάτων βίας, την ενδυνάμωση ευάλωτων ομάδων γυναικών, την αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στις θέσεις λήψεως αποφάσεων τροχιοδρομούνται ήδη στα πλαίσια του Προγράμματος Διακυβέρνησης και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Ισότητα Ανδρών και Γυναικών.

Ο Εθνικός Μηχανισμός για τα Δικαιώματα της Γυναίκας, που αγκαλιάζει το σύνολο των γυναικείων και συνδικαλιστικών οργανώσεων του τόπου μας, πρωτοστατεί στις προσπάθειες αυτές, με στοχευμένες δράσεις και παρεμβάσεις.
Αναφέρω ενδεικτικά τη διοργάνωση σεμιναρίου για την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στους Προϋπολογισμούς (gender budgeting), στην οποία η κα Παπαδοπούλου, ως Συντονίστρια της Υπεπιτροπής Οικονομικών και ταυτόχρονα ως Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών είχε καθοριστικό ρόλο, την έναρξη διαφωτιστικής εκστρατείας στην ύπαιθρο με θέματα που σχετίζονται με τη γυναίκα και την εργασία, τη δημιουργία του Πολιτισμικού Κέντρου Γυναικών και τη μελέτη των προβλημάτων των γυναικών με αναπηρίες και χρόνια νοσήματα, με επιστέγασμα τη διοργάνωση σχετικού σεμιναρίου στις 17 Μαρτίου 2009.  Παράλληλα, πρέπει να τονίσω ότι ο Εθνικός Μηχανισμός στηρίζει την εκστρατεία του Ευρωπαϊκού Λόμπι Γυναικών για αύξηση της συμμετοχής των γυναικών στην πολιτική ενόψει των Ευρωεκλογών.

Στα πλαίσια της εκστρατείας αυτής έχω ήδη απευθυνθεί στους Αρχηγούς των Πολιτικών Κομμάτων για να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να περιλάβουν γυναίκες στα ψηφοδέλτια τους και βεβαίως να στηρίξουν την υποψηφιότητά τους.

Η Κύπρος, ως γνωστόν, είναι η μία από τις δύο χώρες της Ε.Ε. χωρίς γυναίκα Ευρωβουλευτή, κάτι που θεωρούμε ότι θα πρέπει να αλλάξει στις επόμενες εκλογές.
Με τις σκέψεις αυτές, απευθύνω εγκάρδιο χαιρετισμό σε όλες τις γυναίκες της Κύπρου και εύχομαι πραγμάτωση των στόχων και των οραματισμών τους.
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