Παραλαβή Χαρτοφυλακίου από το νέο Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρα Κύπρο Χρυσοστομίδη
Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο  Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης η  τελετή παράδοσης του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στο νέο Υπουργό  Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρα Κύπρο Χρυσοστομίδη από τον απερχόμενο Υπουργό κ. Σοφοκλή Σοφοκλέους. Η τελετή πραγματοποιήθηκε στην παρουσία  του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου κ. Άντη Τρυφωνίδη, του Αρχηγού Αστυνομίας κ. Ιάκωβου Παπακώστα,  του Διευθυντή των Φυλακών κ. Μιχάλη Χατζηδημητρίου, της Γενικής Εφόρου του Κρατικού Αρχείου κας Έφης Παπαρίνου, εκπροσώπου  της ηγεσίας της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και του προσωπικού του Υπουργείου.

Ο κ. Τρυφωνίδης εξήρε το έργο του απερχόμενου Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, λέγοντας ότι κατά τη διάρκεια της θητείας του τον χαρακτήριζε πάντα η ειλικρίνεια και η γνήσια διάθεση για προσφορά στον τόπο.  «Τον αποχαιρετώ σαν φίλο και τον τιμώ σαν Υπουργό,» πρόσθεσε.  Ο κ. Τρυφωνίδης  ευχήθηκε στον κ. Σοφοκλέους ευτυχία στην προσωπική του ζωή και καλή επιτυχία στην μετέπειτα  επαγγελματική του σταδιοδρομία.

Ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου καλωσόρισε το νεοδιορισθέντα Υπουργό Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρο Χρυσοστομίδη και του απέδωσε τα εύσημα,  αναφέροντας ότι έχει στο ενεργητικό του  μια μακρά πολιτική ενασχόληση και  έκτισε ένα πολύ καλό όνομα. Περαιτέρω, διαβεβαίωσε το νέο Υπουργό ότι θα έχει όλους τους λειτουργούς του Υπουργείου έντιμους και γνήσιους συμπαραστάτες στο έργο που οραματίζεται και επιθυμεί να επιτελέσει, υπηρετώντας την Κυβέρνηση του νέου Προέδρου της Δημοκρατίας.   
Ο απερχόμενος Υπουργός,  σε δηλώσεις του, ανέφερε ότι έδωσε τον καλύτερο του εαυτό και προσπάθησε όσο μπορούσε να φέρει εις πέρας το δύσκολο έργο που του είχε ανατεθεί. «Ότι είπα ήταν αληθινό,» είπε και πρόσθεσε ότι ανέλαβε το Υπουργείο βρισκόμενος αντιμέτωπος με πολλές δυσκολίες και προβλήματα, τα οποία  κατάφερε, με τη βοήθεια των συνεργατών του, να περιορίσει.     

«Είναι τιμή για μένα σήμερα που αποχωρώ από το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης και το αναλαμβάνει ο Δρ. Κύπρος Χρυσοστομίδης, ένας φίλος για πολλές δεκαετίες και άξιος μέσα από την πολιτική του διαδρομή. Είμαι βέβαιος ότι θα συνεχίσει αυτό το σημαντικό έργο και του εύχομαι καλή επιτυχία» τόνισε.

Ο κ. Σοφοκλέους διαβεβαίωσε το νέο Υπουργό ότι θα έχει τη συμπαράσταση και στήριξη του στις όποιες δυσκολίες κληθεί να αντιμετωπίσει. Μόνο με συλλογικότητα και  ενότητα όλων των δυνάμεων, υπογράμμισε, μπορούν να αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα της παραβατικότητας, της εγκληματικότητας και άλλων μορφών βίας.  

Απευθυνόμενος στους υπαλλήλους του Υπουργείου, ο απερχόμενος Υπουργός είπε:  «Δεν σας κρύβω ότι αισθάνομαι πολύ συγκινημένος που φεύγω σήμερα από το Υπουργείο, γιατί μαζί με σας έζησα πολύ καλές στιγμές, ευχάριστες, δυσάρεστες, σκληρές, στιγμές κατά τις οποίες μαζί μοιραστήκαμε κοινούς στόχους και αγωνίες. Γνώρισα φίλους και συνεργάστηκα μαζί τους. Η πόρτα του γραφείου μου ήταν πάντα ανοιχτή για όλους τους συνεργάτες μου και αυτό ήταν, σε ένα βαθμό, και το μυστικό της επιτυχίας. Το ότι δημιουργήθηκε μια αγαστή, ξεχωριστή, ανθρώπινη, φιλική σχέση. Πετύχαμε αρκετά και πρέπει να επιτευχθούν ακόμα περισσότερα. 

Στο πρόσωπο όλων των συνεργατών μου, ευχαριστώ το Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου που με συνόδευσε όλες τις μέρες και νύχτες αγώνα και αγωνίας,  με τις σκέψεις του, τις πολλές του γνώσεις και την σημαντική του εμπειρία, μα πάνω απ΄όλα ως φίλος. Είχαμε μια σπουδαία συνεργασία» 
Ο κ. Σοφοκλέους ευχαρίστησε επίσης τον Αρχηγό και της ηγεσία της Αστυνομίας με την οποία είπε ότι είχε μια ξεχωριστή  και εποικοδομητική σχέση με καλά αποτελέσματα. Το ίδιο ισχύει, πρόσθεσε, για το Διευθυντή των Φυλακών, το Διευθυντή της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και την Γενική Έφορο του Κρατικού Αρχείου.      
Τέλος, ο απερχόμενος Υπουργός ευχαρίστησε τον τέως Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Τάσσο Παπαδόπουλο, που τον τίμησε με το διορισμό του στου Υπουργείο, αλλά και το κόμμα του, το Κ.Σ ΕΔΕΚ, που τον πρότεινε για υπουργοποίηση.                
Από την πλευρά του, ο νέος Υπουργός  Δρ. Κύπρος Χρυσοστομίδης σε δηλώσεις του είπε, μεταξύ άλλων, ότι τον τιμά το γεγονός ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του εμπιστεύτηκε ένα Υπουργείο τέτοιας νευραλγικής σημασίας.

«Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έχει ένα όραμα. Το όραμα μας  είναι να εφαρμόσουμε  εκείνο το πρόγραμμα, στο μέγιστο βαθμό, για δίκαιη κοινωνία και δίκαιη λύση του Κυπριακού. Αυτό το Υπουργείο απασχολεί ιδιαίτερα  ο στόχος για δίκαιη κοινωνία.»

Απευθυνόμενος προς το προσωπικό του Υπουργείου, ο Δρ. Χρυσοστομίδης ανέφερε ότι βρισκόμαστε σε μια εποχή στην οποία επιταχύνεται η ζωή και η ιστορία, εισάγονται νέες τεχνολογίες και σημειώνεται μια τρομακτική πρόοδος . Έτσι, είπε, πρέπει να είμαστε σε θέση να αντιμετωπίσουμε τις νέες προκλήσεις και να ωθήσουμε την κοινωνία μας προς τα μπρος με σύγχρονα μέσα. Χρειάζεται εκσυγχρονισμός, πρέπει το παλιό να υποχωρήσει για να κτιστεί το καινούργιο για το καλό του κάθε πολίτη.  Χρειάζεται συλλογική δουλεία, εις βάθος μελέτη των προβλημάτων, διαπίστωση των λαθών και των προκλήσεων και πρόληψη κρίσεων παρά  καταστολή επεσήμανε.  Γι΄αυτό, χρειάζεται προγραμματισμός, σχεδιασμός και όχι αυτοσχεδιασμός, τόνισε.

 Ο νέος Υπουργός Δικαιοσύνης πρόσθεσε ότι  επιθυμεί να αναπτύξει  μια αγαστή και στενή συνεργασία με τις υπηρεσίες και το προσωπικό του Υπουργείο. «Πρέπει να φέρουμε όλοι μαζί την κοινωνία μας μπροστά και όλοι μαζί να πετύχουμε εκείνο το κοινό όραμα της δίκαιης κοινωνίας μαζί με δίκαιη λύση του Κυπριακού.» είπε.

Τέλος, ο Δρ Χρυσοστομίδης δήλωσε ότι δεσμεύεται να πράξει ότι το παν δυνατό για να τιμήσει την εμπιστοσύνη που του έχει επιδείξει ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Χριστόφιας με το διορισμό του στη θέση του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης.                     

