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ΟΜΙΛΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ

 & ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ κ. ΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΥ

ΣΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ

ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

16 ΔΕΚΕΜΡΙΟΥ 2005 και ώρα 9.π.μ.

Είναι με αισθήματα ευθύνης και συμπάθειας που παρευρίσκομαι σήμερα εδώ, στην τελετή μνήμης για τα θύματα των τροχαίων δυστυχημάτων.

Η τελετή αυτή είναι διαφορετική από τις συνηθισμένες εκδηλώσεις και δημοσιογραφικές διασκέψεις, καθώς δεν έχει να κάνει με εξαγγελίες εκστρατειών πρόληψης των δυστυχημάτων στο τόπο μας, αλλά πραγματοποιείται για να αποτίσουμε φόρο τιμής σε όλα αυτά τα θύματα.

Οι αριθμοί των θυμάτων, τόσο παγκόσμια, όσο και στην Ευρώπη, αλλά και στη χώρα μας είναι πραγματικά τρομακτικοί.  Σύμφωνα με στατιστικά στοιχεία της Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας, στην Ευρωπαϊκή ήπειρο κάθε χρόνο χάνουν τη ζωή τους 127 χιλιάδες πρόσωπα και περίπου 2.4 εκατομμύρια τραυματίζονται.  Το 1/3 είναι νεαρά άτομα ηλικίας 15-29 ετών.

Το οικονομικό κόστος υπολογίζεται ότι αγγίζει το 2% του ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος της κάθε χώρας.  Όμως ο ανθρώπινος πόνος δε μπορεί να μετρηθεί ή να συγκριθεί με οικονομικούς δείκτες.

Τα εκατοντάδες και χιλιάδες τραυματίες από  τροχαία δυστυχημάτα που είχαμε στη χώρα μας, από τον καιρό που εμφανίστηκαν τα μηχανοκίνητα οχήματα στην Κύπρο, είναι μια μάστιγα, ένα τίμημα που το πληρώνουμε πολύ ακριβά.

Ο χαμός μιας ανθρώπινης ζωής, ο σοβαρός τραυματισμός ενός προσώπου προκαλεί τόσο στους ίδιους, όσο και στους οικείους τους σοβαρά προβλήματα.  Οικογένειες ξεκληρίζονται ή διαλύονται μέσα σε μερικά κλάσματα του δευτερολέπτου από μια επικίνδυνη πράξη ή μια ασήμαντη παράλειψη.

Η κατάσταση αυτή δεν τιμά κανένα και κανένας δεν πρέπει να την ανέχεται.  Είναι καθήκον όλων μας, της Κυβέρνησης, της πολιτείας, του ιδιωτικού τομέα, του κάθε πολίτη ξεχωριστά να αναλάβει το μερίδιο της ευθύνης που του αναλογεί και όλοι μαζί να συνεισφέρουμε ώστε να τεθεί ένα τέλος σε αυτή την αχρείαστη ανθρωποθυσία.

Η προσπάθεια που έγινε φέτος φαίνεται ότι έχει αποδόσει καρπούς αφού έχει επιτευχθεί μια σημαντική μείωση στα θύματα των τροχαίων δυστυχημάτων.  Όμως, ο δρόμος είναι μακρύς και δεν θα εφησυχάσουμε.  Στόχος μας είναι να μειώσουμε στο ελάχιστο αυτούς τους μακάβριους αριθμούς, καθώς δεν αρκεί μόνο να τιμούμε τα θύματα με τελετές, αλλά με την προσπάθεια και με τα έργα μας να αποδεικνύουμε ότι θέλουμε πραγματικά να αντιμετωπίσουμε αποτελεσματικά το τροχαίο πρόβλημα.

Τελειώνοντας, συγχαίρω τους συντελεστές αυτής της συγκινητικής και ανθρώπινης τελετής. 
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