Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με εκπροσώπους του Παρατηρητηρίου για τα Παιδιά για το προληπτικό πρόγραμμα «Εκπαίδευση Χαρακτήρων – Αρετή»
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ.  Kύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με εκπροσώπους του Παρατηρητηρίου για τα Παιδιά για το προληπτικό πρόγραμμα «Εκπαίδευση Χαρακτήρων – Αρετή», το οποίο επιχορηγείται από το Συμβούλιο Εγκληματικότητας. 

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Υπουργός δήλωσε τα ακόλουθα: « Είχα μια ιδιαίτερα ευχάριστη συνάντηση με την Πρόεδρο του Παρατηρητηρίου για τα Παιδιά κ. Μαρία Βασιλειάδου και τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του Δρα Νεόφυτο Χαραλάμπους. Η προστασία και η εκπαίδευση των παιδιών αποτελούν καίρια ζητήματα για την κοινωνία μας και το ενδιαφέρον του Υπουργείου είναι ιδιαίτερα έντονο προς αυτή την κατεύθυνση. Διαπιστώνω με μεγάλη ευχαρίστηση ότι η στήριξη που παρέχει το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο Πρόγραμμα «Εκπαίδευση Χαρακτήρων – Αρετή» χρησιμοποιείται πάρα πολύ ωφέλιμα και χρήσιμα. Ήδη υπάρχουν απτά αποτελέσματα που διαφαίνονται από την έρευνα που διεξήγαγε το Παρατηρητήριο με ερωτηματολόγια προς τους γονείς, προς τα παιδιά που συμμετέχουν και προς τους εκπαιδευτές που έχει εκπαιδεύσει. Η περαιτέρω στήριξη εκ μέρους του Υπουργείου είναι δεδομένη και εύχομαι να είμαστε σε θέση να επεκτείνουμε αυτή την δραστηριότητα σε όλα τα παιδιά και όλους τους μαθητές της Κύπρου. Αυτή θα είναι η προσπάθεια.» 
Απαντώντας σε σχετική ερώτηση για τα αποτελέσματα του προγράμματος, ο  κ. Υπουργός είπε ότι τα αποτελέσματα είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικά. Από την έρευνα που διεξήχθη, πρόσθεσε, φάνηκε αλλαγή συμπεριφοράς σε ένα μεγάλο αριθμό παιδιών. Ο κ. Χρυσοστομίδης ανέφερε ότι η πρώτη φάση του πιλοτικού προγράμματος καλύπτει 180 παιδιά.

Ερωτηθείς κατά πόσον υπάρχει σχεδιασμός για επέκταση του προγράμματος,  ο κ. Υπουργός απάντησε ότι το πρόγραμμα θα συνεχιστεί και το 2009 με επέκταση του αριθμού των μαθητών και των εκπαιδευτών που θα εκπαιδευτούν.  Στόχος, σημείωσε, είναι η διεύρυνση του προγράμματος στο μέγιστο δυνατό βαθμό.              
Ο κ. Χρυσοστομίδης επεσήμανε ότι το πρόγραμμα είναι ενταγμένο στο σχεδιασμό του Συμβουλίου Εγκληματικότητας.
Από την πλευρά της η Πρόεδρος του Παρατηρητηρίου για τα Παιδιά κ. Μαρία Βασιλειάδου ευχαρίστησε το Υπουργείο Δικαιοσύνης και τον Υπουργό προσωπικά για τη στήριξη που παρέχει στο πρόγραμμα και δήλωσε ότι τα αποτελέσματα είναι εξαιρετικά, αφού σημειώθηκε εκπληκτική διαφορά στη συμπεριφορά των παιδιών στη διάρκεια του προγράμματος.
Ο κ. Νεόφυτος Χαραλάμπους, Επιστημονικός Σύμβουλος του προγράμματος, σε δηλώσεις του, υπογράμμισε ότι σημειώθηκε σημαντική αύξηση των 11 εκατοστιαίων μονάδων, μέσα σε ένα χρόνο, στην αυτοεκτίμηση των μαθητών, η οποία θεωρείται από τους ειδικούς το κλειδί στη διαμόρφωση προσωπικότητας.  Επίσης, το τεστ προσωπικότητας έδειξε ότι 49 από τα 70 χαρακτηριστικά των παιδιών έχουν βελτιωθεί.  Ο κ. Χαραλάμπους τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι οι αξίες δεν διδάσκονται, αλλά βιώνονται μέσα από δραστηριότητες.             
Η τελική έκθεση του Προγράμματος θα παραδοθεί στο Υπουργείο Δικαιοσύνης στα τέλη Νοεμβρίου.
