Συμμετοχή Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης στο Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων 
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης αναχωρεί σήμερα, Πέμπτη 23 Απριλίου 2008 και ώρα 4.00 μ.μ, για το Λουξεμβούργο όπου θα συμμετάσχει στο Συμβούλιο Υπουργών Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων της Ε.Ε. Μεταξύ των θεμάτων που θα συζητηθούν στο Συμβούλιο είναι το Σχέδιο Συμπερασμάτων του Συμβουλίου σχετικά με τη δημιουργία πλατφόρμας σε κάθε κράτος – μέλος, καθώς και ευρωπαϊκής πλατφόρμας έγκαιρης προειδοποίησης, όσον αφορά αξιόποινες πράξεις που παρατηρούνται στο Διαδίκτυο.

Επίσης, θα εξεταστεί πρόταση κανονισμού του Συμβουλίου για τη διεθνή δικαιοδοσία, το εφαρμοστέο δίκαιο, την αναγνώριση και εκτέλεση αποφάσεων και τη συνεργασία σε θέματα υποχρεώσεων διατροφής. Παράλληλα, θα συζητηθεί η δημιουργία Συστήματος Καταλόγου με τα ονόματα επιβατών των αεροπορικών πτήσεων, για σκοπούς καταπολέμησης της τρομοκρατίας και  του οργανωμένου εγκλήματος. 

Στην ατζέντα των θεμάτων του Συμβουλίου περιλαμβάνεται επίσης το Σχέδιο Συμπερασμάτων σχετικά με την κατάσταση των ευάλωτων ενηλίκων και τη διασυνοριακή νομική προστασία τους.   
Ο κ. Υπουργός θα επιστρέψει στην Κύπρο το Σάββατο, 25 Οκτωβρίου  στις 3.00 μ.μ το απόγευμα.       

