Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης με τους Συνδέσμους των Φιλάθλων  

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση στο Υπουργείο Δικαιοσύνης με τους εκπροσώπους  των Συνδέσμων των Φιλάθλων και των Αστυνομικών Διευθύνσεων, με θέμα το Νόμο για καταπολέμηση της Βίας στα Γήπεδα.
Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Χρυσοστομίδης ανέφερε τα ακόλουθα: « Αρχίζει η νέα ποδοσφαιρική περίοδος και η αγωνία όλων είναι να διεξαχθεί στα πλαίσια  αθλητοπρεπούς πνεύματος, ανάλογου με τον πολιτικό μας πολιτισμό. Είχαμε σήμερα μια συνάντηση στην οποία συμμετείχαν όλες οι Αστυνομικές Διευθύνσεις και σχεδόν όλοι οι σύνδεσμοι φιλάθλων για συζήτηση των λεπτομερειών διεξαγωγής των αγώνων, στη βάση του νέου νόμου για την πρόληψη και την καταστολή της βίας στα γήπεδα. Χαίρομαι να πω ότι διαπιστώνω ένα πνεύμα συνεργασίας, καλής θέλησης και αθλητοπρέπειας από όλες τις πλευρές και είμαι βέβαιος ότι αυτό θα επικρατήσει στο κάθε ένα παιγνίδι ξεχωριστά. 

Είναι ευθύνη όλων μας να κρατήσουμε ψηλό επίπεδο διεξαγωγής των αγώνων γιατί η αθλητοπρέπεια είναι μέρος του όλου αθλητικού πνεύματος. Να θυμίσω ότι χθες  ολοκληρώθηκαν οι Ολυμπιακοί Αγώνες, το πνεύμα των αγώνων πρέπει να επικρατήσει και εδώ και είμαι βέβαιος ότι όλοι θα συνεργαστούμε για αυτό το σκοπό. »

Ερωτηθείς τι θα αλλάξει ώστε να αποφευχθούν τα επεισόδια που σημειώθηκαν άλλες χρονιές, ο κ. Υπουργός απάντησε: « Εκείνο που επιδιώκουμε να αλλάξει είναι γενικά η νοοτροπία της αντιπαράθεσης μεταξύ φιλάθλων και Αστυνομίας και μεταξύ των ίδιων των φιλάθλων. Αυτή η αλλαγή της νοοτροπίας είναι αναγκαία έτσι ώστε να υπάρξει ένα κλίμα συνεργασίας μεταξύ όλων των παραγόντων που εμπλέκονται στους αθλητικούς αγώνες, κυρίως τους ποδοσφαιρικούς. Θα πραγματοποιηθεί και άλλη σύσκεψη στις αρχές της άλλης εβδομάδας, στην οποία θα συμμετάσχουν και τα σωματεία και η ΚΟΠ, για να συμπληρωθεί ολόκληρο το φάσμα των μέτρων και των συμφωνιών μεταξύ όλων των παραγόντων που εμπλέκονται.»

Απαντώντας σε ερώτηση πώς θα διατηρηθεί το πνεύμα αθλητοπρέπειας, ο κ. Χρυσοστομίδης ανέφερε ότι αυτό θα γίνει με εφαρμογή του νόμου αλλά και με ανθρώπινη προσέγγιση όσον αφορά τα προβλήματα που εμφανίζονται στους επιμέρους αγώνες.  « Ο νόμος πρέπει να εμπεδωθεί από όλους και το περιεχόμενο του πρέπει να εφαρμοστεί. Ευθύνη γι΄ αυτό έχει το Υπουργείο Δικαιοσύνης μέσω της Αστυνομίας και όλοι βεβαίως έχουν τις υποχρεώσεις τους στη βάση του νόμου. Προτιμούμε να μην εφαρμοστούν οι ποινικές διατάξεις του νόμου και να υπάρξει ένα φιλικό πνεύμα μεταξύ όλων των εμπλεκομένων,» πρόσθεσε.           
