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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ ΣΕ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Κύπρος Χρυσοστομίδης προήδρευσε σήμερα σύσκεψης στο Αρχηγείο Αστυνομίας.  Μετά το πέρας της σύσκεψης, δήλωσε τα ακόλουθα:  
«Η σημερινή σύσκεψη  που αφιερώθηκε στα χθεσινά γεγονότα στο Τσίρειο Στάδιο, αποδεικνύει τη σοβαρότητα με την οποία το Υπουργείο και η Αστυνομία αντιμετωπίζουν το θέμα της βίας στα γήπεδα.  Δεν επιθυμούμε να διακόπτονται οι ποδοσφαιρικοί αγώνες.  Όμως, εκείνο το οποίο έχουμε καθήκον να πράξουμε είναι να διασφαλίσουμε την ηρεμία και την τάξη, αλλά και την ασφάλεια των φιλάθλων κατά την διάρκεια των ποδοσφαιρικών αγώνων.
Ο νέος νόμος όπως είπα και προηγουμένως - και ο Αρχηγός και η ηγεσία της Αστυνομίας και οι υπεύθυνοι αξιωματικοί συμφωνούν - πρέπει να εφαρμοστεί χωρίς διάκριση και πρέπει να εφαρμοστεί πλήρως.   Είδαμε σε βίντεο όλες τις σκηνές που διαδραματίστηκαν χθες στο Τσίρειο.  Πιστεύω ότι, παρά την προσπάθεια της Αστυνομίας να επιδείξει ελαστικότητα σε κάποιο σημαντικό σημείο του αγώνα, δηλαδή πριν την έναρξη του δευτέρου ημιχρόνου, και παρά το γεγονός ότι έγιναν όλες οι προειδοποιήσεις, δεν θα έπρεπε να συνεχιστούν τα έκτροπα στο Τσίρειο.  Γι΄ αυτό δικαιολογώ πλήρως την απόφαση της Αστυνομίας να δηλώσει στον διαιτητή ότι δεν μπορεί πλέον να παράσχει ασφάλεια κατά τη διάρκεια του ποδοσφαιρικού αγώνα.  Η απόφαση διακοπής του αγώνα ήταν απόφαση του διαιτητή και πιστεύω ότι πρέπει να γίνει σε όλους μια βασική προειδοποίηση, ότι έχουμε υποχρέωση τήρησης του νόμου και της τάξης στα πλαίσια της αθλητοπρέπειας, ούτως ώστε να διεξάγονται οι ποδοσφαιρικοί αγώνες σε ηρεμία και ειρήνη.  
Η ανάλυση όλων των δεδομένων έγινε, συζητήθηκαν όλες οι απόψεις και πιστεύω ότι το μήνυμα που βγαίνει από αυτή την σύσκεψη είναι ότι η Αστυνομία, λαμβάνουσα υπόψη όλες τις υποχρεώσεις που της αναθέτει ο νέος νόμος, καλώς χειρίστηκε την υπόθεση χθες.  Επαναλαμβάνω όμως ότι δεν είναι επιθυμία ούτε του Υπουργείου, ούτε της Αστυνομίας να διακόπτονται  αγώνες». 
Στη συνέχεια, ο κ. Υπουργός απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων.
Κληθείς να πει κατά πόσον η ίδια πρακτική θα ακολουθηθεί και στο μέλλον, ο κ. Χρυσοστομίδης δήλωσε:  «Το μήνυμα που στέλλουμε είναι ότι ελπίζουμε πως δεν θα χρειαστεί να ακολουθηθεί η ίδια πρακτική».  
Απαντώντας σε σχετική ερώτηση, ο κ. Υπουργός είπε ότι η Αστυνομία δεν αποχώρησε από το γήπεδο.  «Απεσύρθη μεν αλλά ήταν εκεί, έτοιμη να εκτελέσει τα δικά της καθήκοντα, δηλαδή να διασφαλίσει ότι θα αποφευχθούν περαιτέρω επεισόδια.   Αν υπήρχε πλήρης αποχώρηση της Αστυνομίας από το γήπεδο θα δημιουργείτο πρόβλημα.   Όμως, θα ζητηθεί η γνωμάτευση του Γενικού Εισαγγελέα έτσι ώστε όλοι μας να είμαστε ενήμεροι του τι ακριβώς διαλαμβάνει ο νέος νόμος και ποιες οι υποχρεώσεις και τα δικαιώματα του κάθε εμπλεκομένου στη βάση αυτού του νόμου»,  ανέφερε ο κ. Χρυσοστομίδης.   
Κληθείς να σχολιάσει τη χθεσινή δήλωση του διαιτητή του αγώνα κ. Καπιτανή ότι η διακοπή έγινε γιατί αποχώρησε η Αστυνομία, ο κ. Υπουργός απάντησε:  «Ο κ. Καπιτανής και ο κάθε διαιτητής αποφασίζει από μόνος του τη διακοπή ή μη, ή τη συνέχιση του αγώνα ενόψει των δεδομένων ενώπιον του.  Η αναφορά στην αποχώρηση της Αστυνομίας ήταν αναφορά στο γεγονός, ότι η Αστυνομία δήλωσε στον κ. Καπιτανή ότι δεν μπορεί να παράσχει πλέον ασφάλεια στο γήπεδο.  Και επαναλαμβάνω αν επρόκειτο για πλήρη αποχώρηση της αστυνομίας από το γήπεδο τότε θα δικαιολογείτο η αμφιβολία.  Η Αστυνομία παρέμεινε στο γήπεδο παρά το γεγονός ότι απεσύρθη από ορισμένα σημεία του γηπέδου.  Όμως δεν υπήρξε πλήρης αποχώρηση της Αστυνομίας, ώστε να αισθάνεται ο πολίτης, οι διαιτητές και οι παίχτες εντελώς εκτεθειμένοι.»  

Ερωτηθείς κατά πόσον είχε επικοινωνία με τον Πρόεδρο της ΚΟΠ, καθότι είναι το δεύτερο παιγνίδι μέσα σε τρεις αγωνιστικές που διακόπτεται για τον ίδιο λόγο, ο κ. Χρυσοστομίδης είπε:  «Θα γίνουν συσκέψεις με όλους τους εμπλεκομένους στην παρουσία της ηγεσίας της Αστυνομίας, έτσι ώστε να διασφαλιστεί η καθαρότητα όσον αφορά τα μέτρα τα οποία λαμβάνονται και ποιος είναι ο αρμόδιος λειτουργός, ο αρμόδιος θεσμός για τη λήψη των όποιων μέτρων χρειάζονται τη δεδομένη στιγμή.   Θα μιλήσουμε και με την ηγεσία της ΚΟΠ και με τον ΚΟΑ και με εκπροσώπους της ΟΥΕΦΑ, με τα σωματεία, με τους συνδέσμους φιλάθλων, έτσι ώστε να ξαναγίνει ένας γύρος ανταλλαγής απόψεων για διασφάλιση ειρήνης στα γήπεδα.  Πιστεύω επιβάλλεται σε όλους μας – και καλώ και σας τους δημοσιογράφους – να συστρατευθούμε από κοινού για τη διασφάλιση αθλητοπρέπειας στα γήπεδα.» 
Κληθείς να σχολιάσει το γεγονός ότι από χθες τίθεται το ερώτημα αν πλέον στο ποδόσφαιρο ο απόλυτος άρχων δεν είναι ο διαιτητής αλλά η Αστυνομία, που αποφασίζει αν τελειώνει ή όχι ένα παιγνίδι, ο κ. Υπουργός είπε:  «Ούτε η Αστυνομία ούτε το Υπουργείο ούτε κανένας άλλος επιθυμεί τη διακοπή των αγώνων.  Απεναντίας, θέλουμε να διασφαλίσουμε την ήρεμη διεξαγωγή των αγώνων και για να διασφαλιστεί αυτό, πρέπει να υπάρξει ανάλογη συμπεριφορά εκ μέρους όλων των φιλάθλων.  Ορισμένοι κακοί φίλαθλοι συμπαρασύρουν μαζί τους οικογενειάρχες, παιδιά, φίλους του αθλήματος, οι οποίοι θέλουν να απολαύσουν ένα σωστό αγώνα». 
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