Δηλώσεις Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης για θέματα της επικαιρότητας
Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Kύπρος Χρυσοστομίδης, στο περιθώριο σημερινής Ημερίδας του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας με θέμα το Gender Budgeting, απάντησε σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων για θέματα της επικαιρότητας ως εξής:
Ερώτηση: Χθες είχαμε απόδραση νεαρού καταδίκου ο οποίος μεταφέρθηκε στο σπίτι συγγενικού του προσώπου στο συνοικισμό αυτοστέγασης Γερίου. Διέλαθε της προσοχής των δεσμοφυλάκων και τώρα καταζητείται από την Αστυνομία και τις Κεντρικές Φυλακές.
Απάντηση: Είναι ένας νεαρός παραβάτης, ο οποίος εκμεταλλεύτηκε την ανθρωπιστική μεταχείριση των αρχών της Φυλακής και απέδρασε. Σημειώνω ότι είναι ένα δυσάρεστο γεγονός, κάτι το οποίο έπρεπε να είχε αποφευχθεί. Έχει διαταχθεί έρευνα και γίνονται προσπάθειες για τη σύλληψη του με τη βοήθεια της Αστυνομίας. Οι τρείς δεσμοφύλακες που τον συνόδευαν φαίνεται ότι από κάθε άποψη είναι ικανοί δεσμοφύλακες, αλλά δυστυχώς διέλαθε της προσοχής τους.  
Ερώτηση: Οι τρείς δεσμοφύλακες θα τεθούν σε διαθεσιμότητα;

Απάντηση: Αυτό θα εξαρτηθεί από το αν θα διαταχθεί επίσημη πειθαρχική έρευνα, κάτι το οποίο εξετάζουμε στο Υπουργείο. 

Ερώτηση: Αυτός ο νεαρός έχει εκμεταλλευθεί το γεγονός ότι μεταφέρθηκε στο σπίτι συγγενή του για ανθρωπιστικούς λόγους. Σκέφτεστε να επανεξετάσετε αυτό το σύστημα της φυλάκισης επ΄ αδεία, στο οποίο μετέχουν περίπου 1000 κρατούμενοι το χρόνο;

Απάντηση: Δεν νομίζω ότι μια κακή εξέλιξη μιας ανθρωπιστικής μεταχείρισης θα πρέπει να αλλάξει την πολιτική. Να θυμίσω ότι ο συγκεκριμένος κρατούμενος είχε τύχει αυτής της μεταχείρισης γιατί ο αδελφός του είναι τετραπληγικός και εξέφρασε την επιθυμία να τον επισκεφθεί, γιατί βρίσκεται σε δεινή κατάσταση. Φαίνεται εντούτοις, ότι η παραβατικότητα του δεν μειώθηκε με την ανθρωπιστική μεταχείριση που έτυχε από τις Φυλακές.  
Ερώτηση: Χθες έγιναν κάποιες αποκαλύψεις για μαζική χρήση ναρκωτικών από κρατούμενους στις Φυλακές. Ως πολιτικός προϊστάμενος, δεν πρόκειται φαντάζομαι να ανεχθείτε αυτό το πράγμα.    

Απάντηση: Δεν ανεχόμαστε τη χρήση ναρκωτικών στις Φυλακές γενικά. Λαμβάνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα για να μην υπάρχει αυτό το φαινόμενο. Ο ισχυρισμός του κ. Νικολάου χθες ενώπιον της Επιτροπής Οικονομικών της Βουλής, απαντήθηκε από τον Διευθυντή των Φυλακών, που είπε ότι φαινόμενο μαζικής χρήσης ναρκωτικών δεν υπήρξε στις Φυλακές και αν ο κ. Νικολάου έχει συγκεκριμένες πληροφορίες τον παρακάλεσε να τις καταθέσει για να διερευνηθούν. Λαμβάνονται όλα τα μέτρα για να μην γίνεται εισαγωγή ουσιών εντός των Φυλακών. Διεξάγεται έρευνα κατά την είσοδο οποιουδήποτε μπαίνει στις Φυλακές,  για κατοχή ναρκωτικών. Γίνεται αιφνιδιαστικός έλεγχος στα κελιά των κρατουμένων, υπάρχουν ανιχνευτικοί σκύλοι οι οποίοι χρησιμοποιούνται γι΄ αυτό το σκοπό και λαμβάνονται όλα τα μέτρα που είναι λογικώς δυνατά για την απάλειψη του φαινομένου. Αν από καιρού εις καιρόν εισάγονται κάποια ναρκωτικά στις φυλακές, αυτό αποτελεί  αντικείμενο των συνεχιζόμενων προσπαθειών μας για την πάταξη αυτής της παρανομίας.

Ερώτηση. Έγιναν κάποιες αναφορές για χρήση ναρκωτικών από 80 κρατουμένους σε σύνολο 100.
Απάντηση: Αν υπάρχουν συγκεκριμένες πληροφορίες, ο ίδιος ο Διευθυντής των Φυλακών παρακάλεσε να κατατεθούν σ΄ αυτόν, ώστε να κάνει έρευνα.
Ερώτηση: Πώς προχωρά η έρευνα για την τριπλή απόπειρα φόνου που έγινε στη Λευκωσία; Η Αστυνομία φοβάται το ενδεχόμενο νέου κύκλου αίματος. Συμμερίζεστε αυτή την άποψη;

Απάντηση: Η αντιμετώπιση του εγκλήματος είναι μόνιμη προσπάθεια του Αστυνομικού Σώματος. Ως εκ τούτου, οι όποιες πληροφορίες προκύπτουν από τις αστυνομικές έρευνες εξετάζονται με την απαραίτητη σοβαρότητα. Και αυτή η πληροφορία και αυτή η πιθανότητα νέου κύκλου αίματος αποτελεί αντικείμενο μελέτης και αντιμετωπίζεται από την Αστυνομία.

Ερώτηση: Λαμβάνονται κάποια μέτρα;

Απάντηση: Λαμβάνονται συνεχώς μέτρα για την αντιμετώπιση του εγκλήματος.                            
