Συνάντηση Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρα Κύπρου Χρυσοστομίδη με τον Σύνδεσμο Ιδιοκτητών Ακινήτων

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης Δρ Κύπρος Χρυσοστομίδης είχε σήμερα συνάντηση με τις αντιπροσωπείες του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Ακινήτων Κύπρου και της Διεθνούς Ένωσης Ιδιοκτητών Ακινήτων.
Στη διάρκεια της συνάντησης, οι αντιπροσωπείες ενημέρωσαν τον κ. Υπουργό για την πλήρη υποστήριξη τους προς στις προσπάθειες για αποκατάσταση του δικαιώματος της περιουσίας στις κατεχόμενες περιοχές, δεδομένου ότι αποτελεί κατοχυρωμένο πανανθρώπινο δικαίωμα, το οποίο αναφέρεται και στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, αλλά και στη Συνθήκη της Λισαβόνας.

Οι αντιπροσωπείες έθεσαν επίσης στον Υπουργό τα θέματα του ενοικιοστασίου και της φορολογίας ακινήτων.

Ο κ. Χρυσοστομίδης χαιρέτισε τη θέση των οργανώσεων αναφορικά με το δικαίωμα ιδιοκτησίας στα κατεχόμενα, σημειώνοντας, μεταξύ άλλων, ότι το δικαίωμα αυτό ενισχύεται σημαντικά από αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου. Ο κ. Υπουργός πρόσθεσε ότι το δικαίωμα της ιδιοκτησίας παραβιάζεται τώρα, με την παράνομη εκμετάλλευση ελληνοκυπριακών περιουσιών στα κατεχόμενα. Η αναγνώριση και αποκατάσταση του δικαιώματος ιδιοκτησίας, τόνισε, αποτελεί βασική αρχή και θέση της Ελληνοκυπριακής πλευράς. 
