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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ
 ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ,
 Κ. ΛΟΥΚΑ ΛΟΥΚΑ
ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΜΕΣΟΥ ΜΕ ΘΕΜΑ: 

«ΜΕΤΡΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΧΑΡΤΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΣΤΙΣ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ» 
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΔΗΜΟΥ ΛΕΜΕΣΟΥ
ΤΕΤΑΡΤΗ, 7 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2009, 7 μ.μ.
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που αποδέχτηκα την πρόσκληση να παραστώ στη σημερινή ημερίδα που διοργανώνει ο Δήμος Λεμεσού.  Συγχαίρω θερμά, το Δήμαρχο της πόλης και τους Δημοτικούς Συμβούλους, για τη σημαντική αυτή πρωτοβουλία, γεγονός που αποδεικνύει το αμέριστο ενδιαφέρον σας για τα θέματα της ισότητας των φύλων και των δικαιωμάτων της γυναίκας, και κατ’ επέκταση την ευαισθησία σας στα κοινωνικά ζητήματα και την ποιότητα ζωής των πολιτών.  
Μετά και την υπογραφή του Ευρωπαϊκού Χάρτη για την Ισότητα Γυναικών και Ανδρών στην Τοπική Ζωή, ο Δήμος Λεμεσού είναι ασφαλώς επιφορτισμένος με πρόσθετες υποχρεώσεις και έχει αναμφίβολα σημαίνοντα ρόλο να διαδραματίσει στην προώθηση των ζητημάτων ισότητας στην τοπική κοινωνία. Η ισόρροπη συμμετοχή ανδρών και γυναικών στις θέσεις λήψεως αποφάσεων, η καταπολέμηση των κοινωνικών στερεοτύπων, η εξάλειψη της ενδοοικογενειακής βίας και όλων των μορφών βίας κατά των γυναικών, η προώθηση της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης, η αναβάθμιση του τομέα της υγείας, του περιβάλλοντος, της φροντίδας παιδιών και ηλικιωμένων κατά τρόπο που να ικανοποιούν τις ανάγκες και τις επιθυμίες τόσο των ανδρών, όσο και των γυναικών, είναι βέβαιο ότι θα απασχολήσουν το Δήμο τα επόμενα χρόνια.  

Η Ημερίδα που διοργανώσατε στις 27 Σεπτεμβρίου του προηγούμενου έτους με θέμα «Μέτρα Εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Χάρτη για την Ισότητα των Φύλων στις Τοπικές Κοινωνίες» είχε ως στόχο να αναδείξει ακριβώς τα προβλήματα και τις αδυναμίες που υπάρχουν σε τοπικό επίπεδο στα θέματα ισότητας, ενώ η σημερινή αποσκοπεί στη δημοσιοποίηση των αποτελεσμάτων και εισηγήσεων που προέκυψαν από αυτήν, με απώτερο στόχο την προώθηση της υλοποίησής τους μέσω ενός Προγράμματος Δράσης. 
Είναι βέβαιο ότι ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο έχουν τη βούληση και τον ενθουσιασμό για να προχωρήσουν σε πρακτικής φύσης μέτρα και προγράμματα για την ενδυνάμωση του ρόλου και της θέσης της γυναίκας και την εμπέδωση της ισότητας στην τοπική κοινωνία, περιλαμβανομένων μέτρων για τη συμφιλίωση της οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής, που αποτελεί μία από τις υψηλές προτεραιότητες των πολιτικών ισότητας και απασχόλησης σε όλη την Ευρώπη.
Άλλωστε το Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Ισότητα, το οποίο ετοιμάστηκε κατόπιν μακράς και ουσιαστικής διαβούλευσης με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς περιλαμβάνει τέτοιες δράσεις, η υλοποίηση των οποίων εξαρτάται κατά κύριο λόγο από τη συμβολή των τοπικών αρχών.         

Ως Πρόεδρος του Εθνικού Μηχανισμού για τα Δικαιώματα της Γυναίκας επιθυμώ για ακόμη μια φορά να σας διαβεβαιώσω για τη δέσμευσή μας να στηρίξουμε ενεργά τις προσπάθειές σας, στα πλαίσια πάντοτε των δικών μας δυνατοτήτων, όπως πράξαμε και σε παρόμοιες περιπτώσεις κατά το παρελθόν.

Τελειώνοντας, εκφράζω για ακόμη μια φορά την ευαρέσκειά μου για την πρωτοβουλία σας αυτή και είμαι βέβαιος ότι το παράδειγμά σας θα ακολουθήσουν και άλλοι Δήμοι, ώστε οι αρχές της ισότητας των φύλων να μετουσιωθούν εμπράκτως σε μέτρα και πολιτικές. 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ
ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΕΩΣ
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