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Ομιλία του Γενικού Διευθυντή του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης, κ. Ανδρέα Μυλωνά στην κηδεία του ταυτοποιηθέντος αγνοούμενου Σωτήρη Λουκά Τταντήρη, εκκλησία Αγίου Ελευθερίου, Λατσιά ,
 Κυριακή 23/4/2017,  11 π.μ.
Σεβασμιότατε και λοιπό Ιερατείο,

Κε Γ. Γραμματέα του ΑΚΕΛ

Σεβαστοί συγγενείς,

Συμπατριώτισσες, συμπατριώτες,

Με συγκίνηση και δέος, στεκόμαστε σήμερα μπροστά στα λείψανα ενός ακόμα τραγικού θύματος της τουρκικής θηριωδίας. Οδηγημένοι από το εθνικό και θρησκευτικό χρέος μας, απευθύνουμε το ύστατο χαίρε στον Λουκά Τταντήρη του Νικόλα από την Τύπου. Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας, σε έναν ακόμα ήρωα της κυπριακής ελευθερίας που θυσιάστηκε στον άνισο και προδομένο πόλεμο με τον Τούρκο εισβολέα. 

Όσα χρόνια κι αν περάσουν οι μνήμες επιστρέφουν στις μαύρες εκείνες μέρες του 1974, που σκόρπισαν στον τόπο μας την καταστροφή με τις χιλιάδες πρόσφυγες, τους  νεκρούς και τους αγνοούμενους της κυπριακής τραγωδίας.   Στις μαύρες μέρες που προκάλεσαν πόνο ανείπωτο αλλά και πληγές που παραμένουν ακόμη ανοικτές, όπως αυτές των συγγενών των αγνοουμένων μας. 

Σήμερα συγκεντρωθήκαμε στον ιερό αυτό χώρο, στον Άγιο Ελευθέριο των Λατσιών, μακριά από τη γη που γέννησε και ανέθρεψε τον ήρωα 
Λουκά Τταντήρη και στεκόμαστε με συγκίνηση και δέος μπροστά στα λείψανα του. Στα λείψανα ενός ακόμα τραγικού θύματος της τουρκικής θηριωδίας. 
Ο πόνος, η λύπη, η πίκρα και η οργή των συγγενών του Λουκά Τταντήρη καθ’ όλη τη διάρκεια της άγνοιας για την  τύχη του είναι δύσκολο να μετρηθούν. Ακόμα πιο δύσκολο είναι να μετρήσουμε τα συναισθήματα των συγγενών του, σήμερα, που μετά από τόσα χρόνια αγωνίας, καλούνται να βγάλουν προς τα έξω όλο τον πόνο και την αγάπη τους μπροστά από μια μικρή στοιβάδα οστών, σε ένα ένα κρύο ξύλινο κιβώτιο. 

Εμείς, ως κοινωνία και ως Πολιτεία αισθανόμαστε το χρέος να διατρανώσουμε την επιμονή μας στην πλήρη διακρίβωση της τύχης του κάθε αγνοούμενου  παιδιού της πατρίδας μας, γιατί το θέμα των αγνοουμένων αποτελεί ένα καθαρά ανθρωπιστικό ζήτημα που θα πρέπει να επιλυθεί ανεξάρτητα από τις όποιες εξελίξεις στο πολιτικό πρόβλημα. 

Η διακρίβωση της τύχης των αγνοουμένων μας συνιστά για όλους μας ζήτημα ύψιστης σημασίας, ζήτημα προτεραιότητας. Ιδιαίτερα όταν η Τουρκία αρνείται να συνεργαστεί και να δώσει πληροφορίες από τα αρχεία του τουρκικού στρατού. Το θέμα της έρευνας είναι το πιο σημαντικό εργαλείο που έχουμε αυτή τη στιγμή για να συμβάλουμε στην επίλυση αυτού του ανθρωπιστικού προβλήματος.


Η Τουρκία κατέχει και πληροφορίες για τη μετακίνηση οστών καθώς και για ομαδικούς τάφους από όπου έγινε περισυλλογή νεκρών και έχει ευθύνη τα τις αποκαλύψει.
Η Κυπριακή Κυβέρνηση πάρα τις δυσκολίες, τα προσκόμματα και την άρνηση της κατοχικής δύναμης να συνεργαστεί στην επίλυση του προβλήματος συνεχίζει και θα συνεχίσει τις προσπάθειες της εντός και εκτός Κύπρου, ώστε να διευκρινιστεί πλήρως η τύχη και  του τελευταίου αγνοούμενου μας.  Αυτό δεν αποτελεί, μόνο υποχρέωση, αλλά Καθήκον προς όλους αυτούς που χάθηκαν αγωνιζόμενοι σε ένα άνισο και προδομένο αγώνα για την ελευθερία και την εδαφική ακεραιότητα της πατρίδας μας.  

Αγαπητοί φίλες και φίλοι,

Ο Λουκάς Τταντήρης ήταν μόλις 18 χρόνων παιδί, όταν χάθηκε. Ήταν άγαμος και πριν από την τουρκική εισβολή του 1974  διέμενε μαζί με τους γονείς του στην Τύμπου.

Στις 21 Ιανουαρίου του 1974 κατετάγη στην Εθνική Φρουρά, για να υπηρετήσει τη στρατιωτική του θητεία και μετά τη βασική του εκπαίδευση  τοποθετήθηκε στο 281 Τ.Π. με έδρα τη Μύρτου.

Στις 20 Ιουλίου, όταν ενέσκηψε η λαίλαπα της τουρκικής εισβολής, ο Λουκάς βρισκόταν στη μονάδα του. Αμέσως οι άνδρες του 281 Τ.Π. πήραν οδηγίες να μετακινηθούν από τη Μύρτου στην περιοχή Αγίου Ερμολάου, Σύσκληπου, Λάρνακας Λαπήθου και Αγριδακίου για να επανδρώσουν αμυντικές θέσεις της Εθνικής Φρουράς. Καθ’ όλη την διάρκεια της πρώτης φάσης της εισβολής δεχόντουσαν συνεχώς επιθέσεις από τους εισβολείς, κυρίως με την πολεμική τους αεροπορία.

Οι άνδρες τους 281 Τ.Π. μεταξύ των οποίων και ο Λουκάς κράτησαν ηρωικά τις θέσεις τους μέχρι και την εκεχειρία της 22.7.1974, η οποία σήμανε και τη λήξη της πρώτης φάσης της εισβολής.

Στις 14 Αυγούστου 1974, ημερομηνία έναρξης της δεύτερης φάσης της εισβολής, ο Λουκάς Τταντήρης βρέθηκε να επανδρώνει θέσεις της Εθνικής Φρουράς στην περιοχή Αγίου Ερμολάου, όπου και αμυνόταν σθεναρά μαζί με τους υπόλοιπους στρατιώτες της ομάδας του.

Χαράματα της επομένης μέρας, 15 Αυγούστου 1974, τα τουρκικά στρατεύματα, που υποστηρίζονταν από την πολεμική αεροπορία και από μεγάλο αριθμό αρμάτων μάχης, επιτέθηκαν με σφοδρότητα κατά των θέσεων της Εθνικής Φρουράς στις περιοχές Αγίου Ερμολάου – Αγίου Επικτήτου.

Της Παρά τη σθεναρή αντίσταση των ανδρών της Εθνικής Φρουράς, ένεκα υπεροχής των τουρκικών στρατευμάτων σε έμψυχο και άψυχο υλικό, διατάχτηκε οπισθοχώρηση για να αποφευχθεί ο εγκλωβισμός των ανδρών του 281 Τ.Π. που εξακολουθούσαν να αμύνονται ηρωικά στην περιοχή του Αγίου Ερμολάου. 

Ο Λουκάς μαζί με άλλους άνδρες του τάγματος του, οπισθοχωρώντας κατέληξαν έξω από το χωριό Κυρά της Μόρφου και παρέμειναν εντός περβολιού με λεμονόδενδρα.  Όμως, ήταν ήδη εγκλωβισμένοι σε περιοχές οι οποίες ελέγχονταν από τα τουρκικά στρατεύματα εισβολής.

Το απόγευμα, δύο άνδρες από την ομάδα μετακινήθηκαν στο χωριό με σκοπό να εξεύρουν τρόφιμα για ολόκληρη την ομάδα.  Με την είσοδο τους εντός του χωριού βρέθηκαν αντιμέτωποι με τους εισβολείς οι οποίοι και τους συνέλαβαν.

Ο ένας από τους δύο συλληφθέντες οδηγήθηκε σε τόπους κράτησης αιχμαλώτων, περιλαμβανομένης και της Τουρκίας και αργότερα αφέθηκε ελεύθερος, ενώ του δεύτερου συλληφθέντα αγνοείται έκτοτε  η τύχη του. Το ίδιο και η τύχη των ανδρών της υπόλοιπης ομάδας που είχε παραμείνει εντός των λεμονόδενδρων. Ανάμεσά τους και ο ήρωας που κηδεύουμε σήμερα, ο Λουκάς Τταντήρης.

Η εκταφή των οστών του πεσόντα πραγματοποιήθηκε το 2013 από ομαδικό τάφο που εντοπίστηκε στην περιοχή του χωριού Μάσσαρι. Ύστερα από ανθρωπολογικές εξετάσεις και εξετάσεις DNA, ταυτοποιήθηκαν τα οστά του.

Φίλες και φίλοι,

Στόχος πρέπει να τεθεί επιτέλους τέρμα στο ανθρωπιστικό αυτό πρόβλημα που εξακολουθεί όλα αυτά τα χρόνια να προκαλεί πόνο σε πολύ κόσμο, Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους, ειδικά τους συγγενείς οι οποίοι έχουν την απαίτηση και το αναφαίρετο δικαίωμα να πάρουν απαντήσεις για την τύχη των αγαπημένων τους και να μπορέσουν να τελέσουν τις κηδείες τους, σύμφωνα με τη θρησκεία και τις ιερές τους παραδόσεις. 

Το σωστό μήνυμα είναι ότι θα πρέπει να παραμείνουμε σοβαροί, προσηλωμένοι στο στόχο για τερματισμό της κατοχής και επανένωση της πατρίδας μας, αλλά και στην ανάγκη για σκληρή δουλειά, για σκληρή διαπραγμάτευση, ώστε να μπορέσουμε επιτέλους να δώσουμε τέλος στην περιπέτεια της Κύπρου και των Κυπρίων, όλων.   

Αγαπητοί και σεβαστοί συγγενείς,

Πρέπει να νιώθετε υπερήφανοι για την κληρονομιά που ο άνθρωπός σας άφησε, όχι μόνο σε εσάς, αλλά και στην κοινωνία και στους πολιτειακούς άρχοντες. Μια κληρονομιά που σε εσάς αποδίδει την ύψιστη τιμή και σε όλους εμάς την ευθύνη για τη δικαίωση της θυσίας τους. 

Αγωνιζόμαστε για να κτίσουμε μια ελεύθερης πατρίδα, όπως ήταν παλιά ολόκληρη η Κύπρος, όπου ζούσαν αρμονικά και ειρηνικά και συνδημιουργούσαν όλοι οι κάτοικοι της. 

Να δημιουργήσουμε συνθήκες, όπου θα προστατεύονται τα ανθρώπινα δικαιώματα και οι βασικές ελευθερίες όλων των ανθρώπων της.

Αυτή είναι η πρώτιστη υποχρέωση, αλλά και ύψιστη τιμή προς τον Λουκά Τταντήρη και προς όλους όσοι έδωσαν τη ζωή τους ή ακόμα αγνοούνται. 

Αιωνία ας είναι η μνήμη του Λουκά Τταντήρη του Νικόλα, τον οποίο μετά από 43 σχεδόν χρόνια κηδεύουμε σήμερα μακριά από την ιδιαίτερη πατρίδα του, Τύπου κοντά πια στα αγαπημένα του πρόσωπα. Ευχόμαστε το τέλος της μακρόχρονης αγωνίας για την τύχη του ανθρώπου τους, να γαληνέψει την ψυχή των συγγενών και φίλων του και να απαλύνει τον πόνο τους.

Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάζει.

