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Σύσκεψη Υπουργού Δικαιοσύνης με Δήμο Αγίου Δομετίου

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης κ. Λουκάς Λουκά επισκέφθηκε σήμερα το Δημαρχείο Αγίου Δομετίου, όπου παρακάθησε σε σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν ο Δήμαρχος κ. Ανδρέας Χατζηλοίζου, μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο Αστυνομικός Διευθυντής Λευκωσίας κ. Κύπρος Μιχαηλίδης και υπηρεσιακοί παράγοντες.
Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, αφού εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την άψογη συνεργασία που έχει ο δήμος με τον τοπικό αστυνομικό σταθμό, έθεσαν ενώπιον του κ. Υπουργού θέματα που αφορούν, κυρίως, στην έξαρση της νεανικής παραβατικότητας – που εκδηλώνεται μέσα από βανδαλισμούς πάρκων και κτηρίων καθώς και τροχαίες παραβάσεις, στις παράνομες λέσχες στοιχημάτων, στα ναρκωτικά και στο αίσθημα ανασφάλειας των δημοτών εξαιτίας της γειτνίασης του δήμου με την Πράσινη Γραμμή. 
Από πλευράς του ο κ. Υπουργός υπογράμμισε τον καθοριστικό ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν οι τοπικές αρχές στην πρόληψη της νεανικής παραβατικότητας, προσφέροντας εναλλακτικές λύσεις για εκτόνωση και υγιή απασχόληση, πράγμα που ο δήμος Αγίου Δομετίου κάνει. Από πλευράς δράσεων της Αστυνομίας, ο κ. Υπουργός εξήρε την αποτελεσματικότητα του θεσμού του αστυνομικού της γειτονιάς και διαβεβαίωσε ότι μέχρι το τέλος του χρόνου ο θεσμός αυτός θα εφαρμοστεί και στον Άγιο Δομέτιο. Με το θεσμό αυτό, τόνισε χαρακτηριστικά, «πετυχαίνονται θαύματα» στα θέματα της νεανικής παραβατικότητας και αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 
Η στελέχωση των Αστυνομικών Σταθμών είναι στις προτεραιότητες του Υπουργείου, ανέφερε, ενώ αναμένεται η ολοκλήρωση εμπεριστατωμένης μελέτης, η οποία θα καταδείξει τις ανάγκες για επάνδρωση των σταθμών παγκύπρια. Στον προγραμματισμό μας, πρόσθεσε, είναι να καλύψουμε όλες τις περιοχές με «αστυνομικούς της γειτονιάς», ενώ στο θέμα των τροχαίων παραβάσεων, έχει ήδη αποφασιστεί η αυστηρότερη αστυνόμευση, κάτι που θα λύσει το πρόβλημα σε μεγάλο βαθμό.
