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Με τον ερχομό των Χριστουγέννων, μιας από τις μεγαλύτερες εορτές της χριστιανοσύνης, καθώς και της Πρωτοχρονιάς, απευθύνω προς όλο το προσωπικό των Υπηρεσιών του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης εγκάρδιες ευχές για προσωπική και οικογενειακή  υγεία, ευτυχία και επαγγελματική επιτυχία. 


Ταυτόχρονα, εκφράζω την ευαρέσκεια μου για το ουσιαστικό έργο που ο καθένας σας επιτελεί για την επίτευξη των αντικειμενικών στόχων του Υπουργείου και σας καλώ να συνεχίσετε με τον ίδιο ζήλο, θέρμη και αφοσίωση για το καλό όλων, αλλά και της πατρίδας μας. 


Είθε το έτος που φεύγει να είναι και το τελευταίο που μας βρίσκει υπό κατοχή και να αποτελέσει την απαρχή για συνένωση και ειρηνική συμβίωση του λαού μας, μέσα από μια νόμιμη,  δίκαιη, λειτουργική, συμφωνημένη και διασφαλισμένη λύση του πολιτικού μας προβλήματος. Λύση που θα αποκαταστήσει τα ανθρώπινα δικαιώματα όλων των Κυπρίων ιδιαίτερα όμως των εκτοπισμένων και των εγκλωβισμένων μας καθώς  και των συγγενών των αγνοουμένων οι οποίοι  επί 31 χρόνια βιώνουν το δικό τους δράμα.


Η εμπέδωση της δικαιοσύνης, της έννομης τάξης και η υλοποίηση της πολιτικής για πρόληψη της παραβατικής συμπεριφοράς, η καταστολή του εγκλήματος, η ενίσχυση του συστήματος απονομής δικαιοσύνης, ο εκσυγχρονισμός του δικαίου και η εναρμόνισή μας με το κοινοτικό κεκτημένο, αποτελεί επιβαλλόμενη υποχρέωση όλων μας, αφού ως Εκτελεστική Εξουσία και Δημόσια Διοίκηση οφείλουμε να υπηρετούμε τον πολίτη και το Δημόσιο Συμφέρον, για το οποίο όλοι είμαστε ταγμένοι. 

   
  Η διαφώτιση, επίσης, του κοινωνικού συνόλου και η ευαισθητοποίηση του κρατικού μηχανισμού σε θέματα ισότητας και ανθρωπίνων δικαιωμάτων αποτελούν πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου.


 Η ένταξή μας στην μεγάλη Ευρωπαϊκή οικογένεια ως ισότιμο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποτελεί το πιo σημαντικό γεγονός στην σύγχρονη ιστορία μας, που παράλληλα απαιτεί συστηματική δουλειά ώστε να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις μας που προκύπτουν μέσα στο νέο πολυδιάστατο θεσμικό πλαίσιο στο οποίο έχουμε εισέλθει. Δημιουργεί νέες συνθήκες και προοπτικές για την κοινωνία μας, μια κοινωνία που θέτει υπεράνω όλων τον άνθρωπο και τα δικαιώματά  του και αναδεικνύει το Κράτος Δικαίου και το Κράτος της Κοινωνικής Πρόνοιας. 

Ως Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης θα πρέπει να περιφρουρήσουμε και να εμβαθύνουμε τις κατακτήσεις της κοινωνίας μας στους τομείς των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της ισότητας, να εκσυγχρονίσουμε και να κοινωνικοποιήσουμε ακόμα περισσότερο το ποινικό μας δίκαιο και το σωφρονιστικό μας σύστημα, να αντιμετωπίσουμε με επιτυχία τα φαινόμενα της παράνομης μετανάστευσης, της εμπορίας ναρκωτικών, της εμπορίας  και εκμετάλλευσης γυναικών και της εμπέδωσης της ισονομίας και του Κράτους Δικαίου.


Εύχομαι το χαρμόσυνο μήνυμα της Γέννησης του Χριστού να γεμίσει τις  καρδιές μας με αγάπη και ελπίδα.
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