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Κυριακή, 19/7/2009
Επιμνημόσυνος λόγος ΥΔΔΤ κ. Λουκά Λουκά  στο μνημόσυνο του ήρωα Χριστάκη Τόφηρου στον Ιερό Ναό Αγίου Αυξιβίου στον Αστρομερίτη
Με ιδιαίτερη συγκίνηση βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, για να αποτίνουμε τον οφειλόμενο φόρο τιμής στον αδικοχαμένο Χριστάκη Τόφηρο από τη Μόρφου, που πλήρωσε με την ίδια τη ζωή του την αγάπη και την αφοσίωσή του στην πατρίδα, τις αποφράδες εκείνες μέρες του Ιούλη του 1974.
Αγνό, ηθικό και αγαπητό σε όλους παιδί, ο Χριστάκης ξεχώριζε για την αγάπη του για την εκκλησία και τον αθλητισμό. Όπως όλοι οι συνομήλικοί του, μετά την αποφοίτησή του από το γυμνάσιο, ο Χριστάκης κατατάγηκε στην Εθνική Φρουρά για να υπηρετήσει τη θητεία του.

Η Τουρκική εισβολή τον βρήκε να υπηρετεί στο 276 Τ.Π. και να μάχεται παλικαρίσια στο τουρκοκυπριακό χωριό Λιμνίτης. Στις 22 Ιουλίου 1974, και ενώ ο λόχος του επιχειρούσε να καταλάβει κάποιο εχθρικό φυλάκιο, βόμβες από τούρκικα αεροπλάνα έριξαν νεκρό το νεαρό Χριστάκη, θρυμματίζοντας κάθε όνειρό του για σπουδές μετά το στρατό και ποτίζοντας με αβάσταχτο πόνο τους γονείς αλλά και ολόκληρη την κοινότητα Μόρφου.
Κάθε χρόνο αυτές τις μαύρες μέρες του Ιούλη, το χθες γίνεται σήμερα, με τη μνήμη να ζωντανεύει τα πολεμικά πλοία, τους Αττίλες, τους αλεξιπτωτιστές, το σκοτωμό, το ξεριζωμό, τις μάχες, τις βόμβες, τα άψυχα σώματα αμούστακων νέων.

Κάθε χρόνο τέτοιες μέρες η μνήμη γίνεται εφιάλτης, θυμίζει την τραγωδία, την προδοσία που έφερε την τουρκική εισβολή, τον όλεθρο, το θάνατο, την προσφυγιά. Θυμίζει, επίσης, τη διεθνή ανοχή, την αδυναμία ή την αδιαφορία της διεθνούς κοινότητας για επιβολή του δικαίου.

Σήμερα, στον ιερό τούτο χώρο, τιμούμε τη μνήμη του Χριστάκη Τόφηρου. Τιμούμε τις μάνες, τα παιδιά, τις συζύγους, όλων των νεκρών και πεσόντων μας και υποκλινόμαστε μπροστά στο κουράγιο και την καρτερία σας.

Η ανάμνηση του αγώνα και της θυσίας του Χριστάκη Τόφηρου αποτελεί πυξίδα και κατεύθυνση πορείας κι αυτό το χρειάζεται ο λαός και ο τόπος.  Η Κύπρος, η ευρωπαϊκή Κύπρος, συνεχίζει να υπόκειται στις συνέπειες του δίδυμου εγκλήματος του 1974 που στοίχισε τη ζωή στον Χριστάκη και σε τόσους άλλους. Το καλύτερο μνημόσυνο για όσους μας έδειξαν το δρόμο μέσα από το έργο, τους αγώνες και τις θυσίες τους, όπως ο Χριστάκης, θα είναι  μια λύση που να επανενώνει πραγματικά το νησί μας, να καταργεί μια για πάντα τα τείχη του βίαιου διαχωρισμού, να απαλλάσσει το νησί μας από τους στρατούς κατοχής και να δημιουργεί συνθήκες ασφάλειας και αρμονικής συμβίωσης όλων των νόμιμων κατοίκων της. 

Διαβεβαιώνουμε τις οικογένειες όλων των πεσόντων υπερασπιζόμενων τη Δημοκρατία και την εδαφική ακεραιότητα αυτού του τόπου, ότι θα κρατήσουμε άσβεστη τη μνήμη τους και ότι η Κυβέρνηση Δημήτρη Χριστόφια θα συνεχίσει με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα για εξάντληση όλων των δυνατοτήτων μας και εξάλειψη των εμποδίων προς την πολυπόθητη εκείνη μέρα της λύσης.

Για να δικαιωθούν οι θυσίες και οι αγώνες όλων των παιδιών της Κύπρου.  Για να εκπληρώσουμε το χρέος μας έναντι της πατρίδας και της ιστορίας. 

Ας είναι αιώνια η μνήμη του.

Ο σεβασμός και η αγάπη μας θα τον συνοδεύουν για πάντα.

